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English
This manual is valid for the following electric scooters:
Active Bike
Active Sport

Argento by Pininfarina KPF

User manual

Instructions translated from the original Italian

Thank you for choosing this product.
For information, technical support, assistance or to consult the general terms of the warran-
ty, please contact your dealer or visit www.argentobike.com
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1. Safety instructions

IMPORTANT! Read and follow the instructions carefully before using the item. Keep this
manual for future reference or new users.

Take the time to learn the basics of the procedure to avoid severe accidents that may occur
in the first few months. Contact your dealer for the proper support on how to use the item
correctly or to be directed to an appropriate training organisation.

The company assumes no direct or indirect responsibility arising from misuse of the item,
non-compliance with both the highway code and the instructions in the manual, accidents or
disputes caused by non-compliance or illegal activity.

This product is to be used for recreational purposes, by one person only and without
passengers, therefore it cannot be used by more than one person at a time.

Do not modify the intended use of the vehicle in any way. The item is not suitable for stunts,
competitions, transporting objects, towing other vehicles or trailers.

The electric scooter must be used carefully, always respecting the rules imposed by the
Highway Code of the country where it is used, in order to avoid dangerous situations and to
take the utmost care of yourself and others.

(Dcaution

Driving requirements:

Scooter model Active Bike Active Sport Argento by Pininfarina KPF
Product code without | \p 16 210001 AR-MO-210004 PI-MO-210001
indicators

Product code with

indicators included ) ) PI-MO-210002
MIN weight (Kg) 30 30 30

MAX weight (Kg) 100 100 100

MIN age * 14 14 14

MAX age * 65 65 65

MIN height (cm) 120 120 120

MAX height (cm) 200 200 200

*  Before using the product, check and follow local regulations regarding the minimum age of the driver, restrictions
on the type of drivers who can use the product and on the use of the product itself.

The A-weighted emission sound pressure level (noise) at the rider’s ear is less than 70 dB(A).
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Symbols identifying the safety warnings

To identify the safety messages in this manual, the following graphic warning symbols will be
used. They draw the focus of attention of the reader/user to the proper, safe use of the item.

(Dcaurtion

Pay attention

Highlights the rules to follow to prevent damage to the item and/or prevent hazardous
situations from arising.

A\ DANGER

Residual risks

Highlights the presence of hazards that generate residual risks to which the user must pay
attention to avoid injury or material damage.

General warnings

(Dcaution

It is important to bear in mind that when out in a public space or on the road, even when the
instructions in the manual are observed down to the letter, the rider is not immune to injury
caused by infractions or inappropriate actions taken towards other vehicles, obstacles or
persons. Misuse of the item or non-compliance with the instructions provided in this manual
may cause severe injury.

This product is an electric vehicle. The faster you ride, the longer the braking distance.
Emergency braking on slippery, muddy, wet or icy roads may result in wheel spin and loss
of balance. Adequate speeds and safety distances from other vehicles or pedestrians must
be adhered to. Take extra care when riding on unfamiliar roads. Do not open the kickstand
when using the item, risk of severe personal injury and damage to item.

(Dcaution

On wet roads, the braking distance increases and the grip decreases compared to dry
roads!

Drive more carefully, keep a safe distance!

For personal safety, wear a helmet, and knee and elbow pads to protect against falls and
injuries while riding the item. When allowing others to use the item, ensure that the rider
wears the safety equipment and explain the operation of the vehicle. To avoid injury, do not
allow other persons to use the item if they do not know how to use it. Wear shoes before
using the item.

Children must not play with the scooter or its parts, nor should they be allowed to clean it or
perform maintenance operations.

When riding, take special care to not frighten children or pedestrians. When passing behind
them, warn them by sounding the horn and slow down using the minimum speed of 6km/h.
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Instructions and warnings on rider behaviour

Conditions

Appropriate / intended use

Improper use

Riders

One

More than one person, with children or
animals

Safety equipment

Helmet, knee pads, elbow pads,
reflective vest

No safety equipment

Pre-riding check

Prior to each use, check brakes and
any wear, check tyre pressure (see
side of tyre for recommended value),
wheel wear, throttle, indicators, lights
and charge status of battery.

If any unusual noises or faults are
detected, do not use the item and
contact your dealer or the Authorised
Technical Support Department

Never checking the item prior to use

Using the item when noise or faults are
present

Walking while
pushing the item

Not accelerating

Pushing while walking across
pedestrian crossings

In pedestrian areas when not in
pedestrian mode (6 km/h)

In overcrowded areas

Depressing the throttle

Riding the vehicle on pedestrian
crossings

Riding the vehicle in pedestrian areas
when not in pedestrian mode (6 km/h)

Riding the vehicle in overcrowded areas

The person riding the item must be
able to easily place both feet on the

Not being able to keep the item
stationary and balanced.

Stationar’ : ;
y ground while holding the handlebars Sitting on the item while it is running or
at the correct height stationary
No objects hanging from handlebars | Objects hanging from handlebars
result in instability and may impede
manoeuvring
Riding with both hands on One-handed or hand-free riding
handlebars.
Not using devices such as phones, Using devices such as phones,
smartwatches, music players, or smartwatches, music players, or
headphones headphones
Riding with both feet on the footrest | Riding with one or both feet outside the
comfortably and safely footrest
It is prohibited to place or amass weight
on the rear mudguard.
Riding under Riding with helmet and protective Riding without helmet and protective

normal conditions

equipment

equipment
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Conditions

Appropriate / intended use

Improper use

Riding on easily accessible, smooth
and compact roads, avoiding areas
with intense traffic or overcrowded
areas:

e.g. dedicated cycle path, smooth
paved surfaces

Complying with local regulations and
the highway code

Riding on motorways, long-distance
roads

Riding on busy roads

Riding on pavements

Riding in overcrowded areas
Riding on very rough roads

Riding near: ravines, escarpments,
harbours, sea, lakes or rivers

Failure to comply with regulations and
the highway code

Looking ahead and watching out
for obstacles, vehicles or nearby
pedestrians

Becoming distracted while riding

Changing direction, making sure to
be seen, moderating speed

Anticipating the route and
moderating speed while observing
the highway code and those that are
the most vulnerable

Using direction indicators, if included
on the item

Changing direction abruptly at high
speed without making sure that you
have been seen

Braking and cornering at the same time
makes the vehicle unstable

Not using direction indicators

Slowing down when pedestrians are
present

Using pedestrian mode in pedestrian
areas (6 km/h)

Warning others of your presence by
using the bell

Accelerating or maintaining a constant
speed when pedestrians are present

Riding without using pedestrian mode in
pedestrian areas (6 km/h)

Not warning others of your presence by
using the bell

Uneven road
conditions:
speed bumps/
steps/rough road
surfaces

Riding at moderate speeds

Bend knees slightly for better shock
absorption when traversing uneven
surfaces.

High-speed riding

Accelerating over bumps or ditches,
going down steps, jumping over
obstacles, climbing pavements, riding
harshly.

Behaviour:
around bends,
down slopes, in
the presence of
nearby obstacles,
vehicles and
pedestrians

Keeping at a safe distance

Ceasing to accelerate
Braking and slowing down

Riding at moderate speed and
braking safely

Paying attention to doors and other
high obstacles

Not observing safety distances

Accelerating

Riding at high speed, braking suddenly

Traversing beneath high obstacles
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Conditions

Appropriate / intended use

Improper use

Visibility conditions

Only ride if there is enough light

to ride safely. When riding in
unfavourable lighting conditions
(from half an hour following sunset,
throughout the entire period of
darkness and even during the day,
if weather conditions preclude
road visibility, when driving through
tunnels), remember to switch on the
item’s lights and wear a reflective
vest, belts or bands.

Riding in unfavourable lighting
conditions with lights off and without
using a reflective vest, belts or bands.

Weather conditions

Driving in optimal conditions (no rain)

Driving in adverse conditions:

in the rain, in case of snowfall, in the
presence of ice or mud on the road, in
case of strong wind and fog.

In designated areas without
impeding movement of vehicles or
pedestrians

On smooth surfaces, ensuring

Everywhere, impeding movement of
vehicles or pedestrians

On uneven surfaces and without

Parking stability is maintained ensuring stability
Switching off the item and using an Leaving the item switched on,
anti-theft device unattended with no anti-theft device
Using the kickstand provided
NO YES
Engaging in Riding near: ravines, escarpments,
extreme sports/ harbours, sea, lakes or rivers
acrobatics

Riding through puddles
Racing with other vehicles

Subjecting the
item to forceful
impact

NO

YES

jumping over object or persons, jumping
off steps or from high places

What to do after a fall:

Check that the throttle lever works properly. To do this, accelerate and decelerate several

times.

Check that the brakes work properly. To do this, get off the item, push it forward and brake
to ensure it responds to the controls.

Check that all vehicle components are in place and securely fastened.

Check tyre wear and pressure (see side of tyre for recommended value).

Check the wear of the brakes and cables.

A\DANGER

The brakes may become hot during use. Do not touch after use.
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2. Package contents and assembly

Assembled item, the handlebar must be installed using the special screws contained in the

package.

Model

Reference picture

In the package

Handlebar assembly

Active Bike

battery charger
charging cable
wheel /
mudguard /
headlight / front
light

1bolt, 1 nut, 2
washers

size 5 Allen
wrench

Spanners 10-8

2 start keys

Install the handlebar onto the
stem and tighten the lever

Active
Sport

battery charger
charging cable
7 M4 screws

size 2.5 Allen
wrench

size4and 5
Allen wrench

adapter for
inflating the tires

folding system
ring
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battery charger

charging cable

Airg.entc? by 2 M5 screws and
Pininfarina 2 washers
KPF
size 3 Allen
wrench
Method:

» Take the item out of the packaging

« Open the kickstand and check that the item is stable

Active Sport instructions

« Open the handlebar stem and secure it by closing the lever of the closing mechanism
» Connect the display power cable to the main wiring

+ Install the handlebar on the stem (do not crush the cables)

« Tighten the screws on the stem using the wrench supplied

- Install the folding system ring

+ Adjust the stem closing mechanism*

Argento by Pininfarina KPF - instructions

« Open the handlebar stem and secure it by closing the lever of the closing mechanism
« Connect the display power cable to the main wiring

« Install the handlebar on the stem (do not crush the cables)

« Tighten the screws on the stem using the wrench supplied

« Adjust the stem closing mechanism*



Model Reference picture

* Adjustment

Active Sport

Outside the mechanism there is a hex socket
screw. If the handlebar stem is not very stable
after closing, adjust the screw in the mechanism,
by tightening or loosening it as required to
increase the stability of the stem.

Argento by
Pininfarina
KPF

There is a hex screw inside the mechanism.

If the handlebar stem is not very stable after
closing, adjust the screw in the mechanism, by
tightening or loosening it as required to increase
the stability of the stem.




Method:

1. Remove the front wheel from the packaging
2.Remove the quick release from the front wheel
3. Connect the quick release to the fork

4.Remove and install the front mudguard and headlight with the bolt, nut and washers
provided

5. Tighten the mudguard rods on the fork
6.Ensure that the brake caliper does not come into contact with the rod

7. Adjust the stem closing mechanism

(Dcaurtion

Assemble the item correctly. If, during assembly, any factory defects are detected, certain
steps are unclear or issues with assembly or adjustments occur, do not ride the vehicle and
contact your dealer or visit www.argentobike.com for technical support.

Do not use accessories and/or additional parts that are not approved by the manufacturer.

Keep children away from plastic items (including packaging materials) and small parts that
may result in suffocation.

It is forbidden to modify or transform the item or any its parts in any way, as this may impair
efficiency, reduce structural integrity and cause damage. Remove any sharp edges caused
by misuse, breakage or damage to the item. If any factory defects, unusual noises or faults
are detected, do not ride the vehicle and contact your dealer or visit www.argentobike.com
for technical support.




3. Product overview
In the interest of technological development, the manufacturer reserves the right to modify
the item with no prior notice and this manual will not be automatically updated.

For further information and to consult different versions of the manual, visit the website
www.argentobike.com

Active Bike

Rear brake lever

Handlebar A
release lever Display
Front brake Throttle
lever
Light switch
Ignition switch
Bell Stem release lever
Handlebar stem
Locking Safety mechanism
catch

Locking mechanism

Headlight
Loading door
Disc brake Motor
Footrest
Front wheel
Stand

Rear
light

Rear
wheel

Frame Disc brake



Active Sport

Brake lever

Bell

Throttle

Headlight Folding system ring

Safety mechanism

Locking mechanism

Rear light

Locking catch

Footrest

Front
fork
Disc
brake
Motor and Rear
electronic wheel
brake
Front
wheel
Frame Loading Direction Rear fork
door indicators



Argento by Pininfarina KPF

Throttle Display
Locking catch

FTARGENTO—*#

Brake lever

Safety
mechanism

Locking Locking catch

mechanism
Charging
port Footrest

Rear
suspension
fork
Front fork

Motor and
electronic
brake

Drum brake



4. Battery charging and activation

Prior to using the item for the first time, charge to 100%. Ensure the item, charger, and
charging port are dry.

Instructions:
Open the kickstand.
Turn off the electric scooter.

Model

Reference picture

Instructions

Active Bike

i {

- Remove the rubber cover
from the charging socket

- Connect the battery
charger to the charging
port and then to the power
socket.

When the item is fully
charged, the light on the
charger changes from
red (charging) to green
(charging complete).

After charging, close
the rubber cover on the
charging socket

Unplug the battery charger
from the power socket

Active Sport

Remove the rubber cover
from the charging socket

Connect the battery
charger to the charging
port and then to the power
socket.

- When the item is fully
charged, the light on the
charger changes from
red (charging) to green
(charging complete).

After charging, close
the rubber cover on the
charging socket

- Unplug the battery charger
from the power socket




- Remove the rubber cover
from the charging socket

- Connect the battery
charger to the charging
port and then to the power

socket.
- When the item is fully
ﬁirr?i:?;gnbay charged, the light on the
KPE charger changes from

red (charging) to green
(charging complete).

- After charging, close
the rubber cover on the
—_ charging socket

- Unplug the battery charger
from the power socket

(Dcaurtion

To recharge the item, use the battery charger supplied ONLY.

Model Battery charger model Output voltage Charging time
Active Bike XHK-800B-4220 42V - 2A 6h

Active Sport XVE126-6300180 63V - 1.8A 7h

Argento by

Pininfarina KPF HLT-180-4202000 42V - 2A 5h

Using another type of charger may damage the scooter or entail other potential risks.

Never leave the product unsupervised while it is charging. Do not switch the product on while
it is charging.

After each use, fully recharge the battery to extend its useful life. Do not recharge the item
immediately after use. Allow the scooter to cool for an hour before recharging.

The item should not be charging for extended periods. Overcharging reduces battery life
and poses additional potential hazards.

Allow the vehicle to discharge completely to prevent damage to the battery.

Damage caused by the battery being left uncharged for a long period is irreversible and is
not covered by the limited warranty. Once the damage has occurred, the battery cannot be
recharged (the battery must not be dismantled by unqualified personnel, as this could lead

17



to electric shocks, short circuits or even major safety incidents). If the owner is away, e.g. on
holiday, and the device is entrusted to a third party, leave it in a partial charge state (20% -
50% charge), not fully charged.

Carry out regular visual inspection of the charger and charger cables. If the battery charger
cable is clearly damaged, do not use it to avoid further damage and/or risks; please contact
us for a replacement.

Battery warnings

The battery consists of lithium-ion cells and chemical elements that are hazardous to
health and the environment. Do not use the item if it emits odours, substances or excessive
amounts of heat. Do not dispose of the item or the battery with household waste. The end
user is responsible for the disposal of electrical and electronic equipment and batteries in
compliance with all applicable regulations.

Avoid used, defective and/or non-original batteries of other models or brands.

A\ DANGER

Do not leave the battery near fire or heat sources. Fire and explosion hazard.

Do not open the battery or take it apart. Do not strike, throw, or puncture the battery or
attach objects onto it.

Do not touch any substances leaking from the battery, as they are deemed hazardous.
Do not allow children or pets to touch the battery.

Do not overcharge or short-circuit the battery. Fire and explosion hazard.

Do not immerse or expose the battery to water, rain or other liquids.

Do not expose the battery to direct sunlight, excessive heat or cold (for example, do
not leave the item or battery in a car in direct sunlight for extended periods of time), or
environments containing explosive gases or flames.

Do not carry or store the battery with metal objects such as hairpins, necklaces, etc. Contact
between metal objects and battery contacts may cause a short circuit resulting in physical
injury or death.



5. Command information / Control panel

Active Bike

Ignition switch (A), to turn the display on/off,
insert key into the ignition switch and turn the
key to the right.

Function button (B): press button (B) briefly once
to select the desired speed level.

Throttle (C): turn the handle downwards to
accelerate.

Front brake (D): pull the lever to brake
Rear brake (E): pull the lever to brake
Lights: press button (F) once to turn on/off.
Bell: press button (G) once to activate.

Active Sport

Throttle (A): press down to accelerate.
Power button (B): press to switch the item on/off.
Brake lever (C): pull the lever to brake

Speed level change: press the button (B) twice to
select the desired level.

Lights: press the button (B) once to switch them
on/off.

Horn: press the button (D) once to activate it

Argento by Pininfarina KPF

Operation of direction indicators
(if present)

Throttle (A): press down to accelerate.
Power button (B): Press to switch the item on/off.
Brake lever (C): pull the lever to brake

Speed level change: press the button (B) once to
select the desired level.

Quickly press 3 times in a row to switch from
Km/h to Mph.

Quickly press 4 times in a row to switch from
ODO to TRIP.

Lights: press the button (B) twice to switch them
on/off.

Horn: press the button (D) once to activate it




Model

Reference picture

Symbols

Active Bike

1. Battery Level: The battery level is
indicated by 4 bars.

2. Speedometer: displays the current
speed of the scooter

3. ODO: Total distance travelled.
4. TRIP: Single trip distance.
5. Press and hold the button (5) for 4
seconds to switch from TRIP to ODO
6. Level 1/Pedestrian mode - The display
shows 1. (up to 6 km/h).
Level 2 - The display shows 2.
(up to 20 km/h).
Level 3 - The display shows 3.
(up to 25 km/h).

Cruise Control: Speed control. It is
activated after the same speed has been
maintained for a few seconds. The display
emits a short beep.

Active Sport

— " 50

o
(S

1. Battery Level: The battery level is
indicated by 5 bars.

2. Speedometer: Displays the current
speed of the scooter.

3. Direction indicators: the indicator light
turns on when turning right or left

4. Service light: indicates that
maintenance is required by the
assistance service

5. Level 1- The display will show ECO
(up to 6 km/h).

6. Level 2 - The display will show D
(up to 20 km/h).

7. Level 3 - The display will show S+
(up to 25 km/h).

8. Lights indicator light.
Pedestrian mode - Help to push the
vehicle. It is activated by squeezing

the brake lever and simultaneously
pressing the power button twice

20




Argento by
Pininfarina
KPF

1.

CJARGENTO

W@ O

o0 s w

Speedometer: Displays the current
speed of the scooter.

Battery Level: The battery level is
indicated by 7 bars.

ODO: Total distance travelled.
TRIP: Single trip distance.
Lights indicator light.

Level 3 - The display will show S
(up to 25 km/h).

Level 2 - The display will show D
(up to 20 km/h).

Level 1- The display will show ECO
(up to 6 km/h).

Cruise Control: Speed control. It is

activated after the same speed has
been maintained for a few seconds.
The display emits a short beep.

Direction indicators (if present)

Models *

Argento by
Pininfarina
KPF

Drive:

On models where they are
fitted, the direction indicators
are placed at the ends of the
handlebars (left and right side).

The direction indicators are
required to provide early
warning of any change in
direction while riding.

(Dcaution

Before each use of the

product, check the correct
operation of the direction
indicators.
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6. Quick guide

» Prior to using the item for the first time, charge to 100%.

« Check tyre pressure (see side of tyre for recommended value). If the item does not reach
at least 60% of the declared kms, or the maximum speed within the first 3 months of
use, it is likely that the wheels have deflated once more. In this case, restore pressure as
indicated.

« Check and adjust the brakes.

« Insert the key into the ignition switch to activate the display (Active Bike).
« Switch on the display (Active Sport, Argento by Pininfarina KPF).

« Place the item on a flat surface.

» Hold the handlebar firmly using both hands. Step onto the footrest with one foot and use
the other to give yourself a gentle push and accelerate.

(Dcaurtion

Zero Start Function: the throttle is activated once the forward speed exceeds 3 km/h.
For safety reasons, the item is initially set up to avoid standing starts.

« When riding the item, tilt body in the riding direction during a turn and slowly turn the
handlebars.

- To stop the item, release the throttle, pull the brake lever(s).
« To get off, first stop the item completely. Getting off the moving item can cause injury.

- Prior to each use, check brakes and any wear, check tyre pressure (see side of tyre for
recommended value), wheel wear, throttle and charge status of battery.

Adjustments:
Brake levers and handlebar (Active Bike)

The angle of the handlebar can be
adjusted by loosening the lever on
the handlebar (A) and turning the
handlebar up/down.

The height of the handlebar can be
adjusted by loosening the lever on
the stem (B), moving the handlebar
up/down.

Once the position has been

adjusted, lock the handlebar/stem
lever once more.

22



Adjusting the brake callipers

Active Bike

If the brake is too tight or too loose, use the Allen key to loosen bolt (C), then adjust the brake cable,
(shorten the brake cable upwards if it is too tight, if it is too loose, pull the brake cable downwards)
and then, retighten bolt (C). If it is too loose or too tight, even after following the first step, adjust the
brake pad (fixed) using the Allen key to move the pad (D) away / closer together.

Active Sport

Argento by Pininfarina KPF

If the brake is too tight or too loose, use the Allen
wrench to loosen the screw (A), then adjust the
brake cable, (shorten the brake cable at the top if
it is too tight; if it is too loose, pull the brake cable
downwards) and then, retighten the screw (A).

Check the correct alignment between the brake
caliper and the disc. Use the screws (B) and (C)
to adjust the position / alignment on the disc, if
necessary.

If the brake is too tight or too loose, adjust it
by loosening or tightening the screw (A).

If the brake lever is too soft or too hard even
after following the instructions in the first step,
it may be necessary to repeat the operation
until the optimal setting has been reached.

23




7. Folding and carrying

Active Bike Active Sport

Make sure the electric scooter is turned off. Hold | Make sure the electric scooter is turned off. Hold
the handlebar stem with your hand, pull the lever, | the handlebar stem with your hand, pull the lever,
fold the handlebar stem towards the front wheel. | fold the stem towards the footrest and fasten it.

Argento by Pininfarina KPF

Make sure the electric
scooter is turned off. Hold
the handlebar stem with
your hand, pull the lever,
fold the stem towards the
footrest and fasten it.

After folding, lift while holding the frame with one or both hands. The item only folds for
storage in a vehicle for transportation purposes.

(Dcaurtion

Make sure to secure the item during transportation. If the item cannot be lifted, do not
transport with the item raised. If dropped, the item may cause severe injury and damage.
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8. Range and performance

The maximum range and performance of the vehicle depends on a number of variables:

Terrain: riding on smooth roads provides greater range and performance than riding on
rough roads and climbs.

Weight of user: the greater the weight, the lower the range and performance of the vehicle.

Temperature: riding the scooter in very cold or hot conditions affects range and
performance.

Speed and riding style: riding smoothly and at constant speed extends the autonomy.
Continuous acceleration, deceleration and manoeuvring greatly reduce the range. A lower
speed extends the range.

Maintenance: prompt recharging, proper maintenance and regular checking of tyre
pressure increase range and ensures consistent performance over time.

The level of battery charge affects performance — the lower the level, the lower the speed,
especially on climbs.
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9. Storage, maintenance and cleaning

(Dcaurtion

If there are stains on the body of the scooter, wipe with a damp cloth. If the stains persist,
apply neutral soap, brush out with a toothbrush, then wipe with a damp cloth. If there are
scratches on the plastic components, use sandpaper or other abrasive material to remove
them. Do not clean the items with alcohol, petrol, paraffin or other corrosive or volatile
chemical solvents to prevent severe damage. Do not wash the item using high-pressure
water jets. When cleaning the scooter, make sure that it is switched off, that the charging
cable is disconnected, and the rubber cap is closed, as a water leak may cause an electric
shock or other serious problems. Water seeping into the battery may cause damage to
internal circuits and risk of fire or explosion. Should you suspect that water may have
entered the battery, stop using the battery immediately and return it to your dealer’s after-
sales service for checking.

When the item is not in use, store it indoors in a cool, dry place. Do not store outdoors or
inside cars for extended periods of time. Excessive sunlight, overheating, and excessive
cold accelerate tyre ageing and jeopardize the life of both the item and the battery. Do not
expose it to rain or water or immerse it in water to wash it.

Regularly check the tightness of the bolted parts, in particular wheel axles, the folding and
transportation system, the steering system, the braking system, the state of the frame,

the forks and the suspension. Nuts and all other self-locking fasteners may lose their
effectiveness. Periodically check and tighten these components.

Like all mechanical components, the item is subject to wear and tear. Different materials and
components may react to wear or stress fatigue in a variety of ways. If the service life of a
component is exceeded, it may break suddenly, resulting in injury to the rider. Any cracks,
scratches or changes in colour in areas subject to high levels of stress indicate that the life
of the component has been reached and must be replaced.

Check the condition of the tyres: there must be no cuts, cracks, foreign bodies, abnormal
swelling, missing parts or other damage. For tyre pressure, refer to the value indicated in
section 10 in this instruction manual.

Do not attempt to disassemble or repair the scooter yourself. Replacement of all scooter
components should be carried out by the technical service department. For further
information, contact your dealer or visit www.argentobike.com
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General information

10. Technical data sheet

Active Bike Active Sport
Frame aluminium alloy aluminium alloy
Sunspensions - front and rear
Speed L1: < 6km/h L1: < 6km/h
L2: <20km/h L2: <15km/h
L3: < 25km/h L3: <20km/h
(Max speed) * L4: < 25km/h
(max speed)*
Maximum slope ** 21% 30%
Brakes Front and rear disc brakes Electronic front brake and
rear disc brake
Tyres Size: 20" front and 16" rear Size: front and rear 10”

with inner tube
Pressure: 40 psi / 2.8 bar

tubeless
Pressure: 44 psi/ 3 bar

Maximum load

120 kg

120 kg

Rider

Check the current legislation i

n your country

Operating temperature -5°C/45°C -5°C/45°C
Protection level IPX4 IP55

Charging time approx. 6 hours approx. 7 hours
Autonomy** up to 35km up to 80km

Electrical system

Rated power of motor

0.35kW; 350W Brushless

0.5kW; 500W Brushless

Maximum power of motor 0.42kW; 420W 1kW; 1000W
Display LED Built-in LED
Battery 36V 10.4Ah 374Wh 54V 12.5Ah 675Wh
Low voltage protection 31V £0.5V 375V +0.5V

KERS Yes Yes

Lights

Front and rear LEDs

Front, rear and lateral LEDs

Features

Sensor-activated direction
indicators

Dimensions and weight

Net weight 18.7 kg 24 kg
Gross weight 23 kg 30 kg
Open item dimensions 1650 x 600 x 180mm 1307 x 520 x 1275mm
Closed item dimensions 1650 x 230 x 735mm 1307 x 520 x 560mm

Packaging dimensions

1405 x 230 x 580mm

1280 x 285 x 785mm

* Always respect the highway code and the regulations in force in the country where the electric

scooter is used.

** Subject to variations based on the rider's weight, on the road conditions and on the temperature.
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General information

Argento by Pininfarina KPF

Frame aluminium alloy
Sunspensions rear
Speed L1: < 6km/h
L2: < 20km/h
L3: < 25km/h
(Max speed) *
Maximum slope ** 22%

Brakes

Front drum brake and rear electronic brake

Tyres

Size: 10” with air chamber
Pressure: 30 psi/ 2 bar

Maximum load

100 kg

Rider

Check the current legislation in your country

Operating temperature

-5°C/45°C

Protection level IPX4
Charging time approx. 5 hours
Autonomy™** up to 40km

Electrical system

Rated power of motor

0.35kW; 350W Brushless

Maximum power of motor 0.6kW; 600W
Display Built-in LED
Battery 36V 10Ah 360Wh
Low voltage protection 31V +0.5V

KERS Yes

Lights

Front and rear LEDs

Features

Dimensions and weight

Net weight

19.5 kg

Gross weight

22 kg

Open item dimensions

1200 x 510 x 1230mm

Closed item dimensions

1200 x 510 x 560mm

Packaging dimensions

1220 x 195 x 600mm

* Always respect the highway code and the regulations in force in the country where the electric

scooter is used.

** Subject to variations based on the rider's weight, on the road conditions and on the temperature.
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Error

11. Troubleshooting

Cause

Solution

The motor is not running

Electrical issue, error
code present

Request technical assistance

The drive wheel does not
turn

Problems with the
brakes

Motor is blocked

Adjust the brakes; if the problem
persists, request technical
assistance

Check that the wheel is properly
tightened, check that the wheel
turns without starting the vehicle.
If the problem persists, request
technical assistance

The motor stops while it is
running

Motor overheating

Presence of error code

Stop the vehicle and wait for it to
cool

Request technical assistance

After charging it, the item
does not switch on or it
switches off after a few
km.

Damaged battery

Request technical assistance

The battery does not
charge or the item does
not switch on

Connection problems

The battery is not
connected (models with
removable battery)

The battery is depleted
Damaged battery

Problems with the
battery charger

Request technical assistance

Check that the power connector
is connected.

Charge the battery to 100%
Request technical assistance

Replace the battery charger
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Error code table

Model Error Indications Solution
Code
EO1 Engine malfunction Request technical assistance
EO2 | Display malfunction Request technical assistance
EO3 | Brakes malfunction Request technical assistance
Active EO4 | Controller general fault Request technical assistance
Bike EO5 | Motor blocked Switch off the vehicle, check and
remove any obstacles present;
if the problem persists, request
technical assistance
EO09 | Control unit signal error Request technical assistance
EO1 Engine malfunction Request technical assistance
EO02 | Control unit MOS malfunction Request technical assistance
EO3 | Brake lever sensor malfunction | Request technical assistance
EO4 | Throttle malfunction Request technical assistance
EO5 | Low voltage protection Recharge the battery; if the
Argento by problem persists, request
Pininfarina technical assistance
KPF
EO6 | Control unit signal error Request technical assistance
EO7 | Protection from overvoltage Switch off the vehicle, wait a few
minutes before restarting it; if it
is not reset, request technical
assistance
EO8 | Controller OP malfunction Request technical assistance
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12. Liability and general terms of warranty

The rider assumes all liability for any injury when not wearing a helmet or other protective
devices.

The driver must respect current local regulations regarding:

1. the minimum age allowed for the driver,

2. restrictions on the types of drivers who can use the product
3. all other regulatory aspects

The driver must always keep the product clean and in a perfect state of efficiency and
maintenance, diligently perform the safety checks he/she is responsible for as described in
the previous section, not tamper with the product in any way and keep all the maintenance
documents.

M.T. Distribution shall not be liable for any damages caused and is in no way responsible for
damages caused to property or persons when:

- theitem is used incorrectly or in a manner that does not comply with the instructions of the
user guide;

- after the purchase, the item is modified or tampered with in all or some of its components.

In the event of item malfunction due to causes not attributable to inappropriate rider behaviour
or a consultation of the general terms of the warranty, contact your dealer or visit https://www.
argentobike.it/en/support/

The Legal Guarantee never covers any Product faults or malfunctions caused by accidental
events and/or events attributable to the Purchaser, or due to use of the Product in non-
compliance with its intended use and/or with the provisions of the technical documentation
attached to the Product, or due to failure to regulate mechanical parts, the natural wear of
consumable materials, or due to assembly errors, lack of maintenance and/or use of said product
in non-compliance with the instructions.

For example, the following are to be considered excluded from the statutory guarantee regarding
products:

. damage caused by impacts, accidental falls or collisions, punctures;

- damage caused by use, exposure or storage in an unsuitable environment (e.g.: presence
of rain and/or mud, exposure to humidity or excessive heat, contact with sand or other
substances)

- caused by failure to adjust for road use and/or maintenance of mechanical parts, mechanical
disc brakes, handlebars, tyres, etc.; incorrect installation and/or assembly of parts and/or
components

« the natural wear and tear of consumable materials: mechanical disc brake (e.g. pads, callipers,
disc, cables), tires, platforms, gaskets, bearings, led lights and bulbs, kickstand, knobs,
mudguards, rubber parts (platform), wiring cable connectors, grilles and stickers, etc;

« improper maintenance and/or improper use of the product battery;
« tampering with and/or forcing parts of the product;
- incorrect or inadequate maintenance or alteration of the Product;

« improper use of the product (e.g.: excess load, use in competitions and/or for commercial or
rental activities);

- maintenance, repairs and/or technical interventions on the product carried out by unauthorised
third parties;

- damage to the products resulting from transport, if carried out by the purchaser;
- damage and/or defects resulting from the use of non-original parts.

Please refer to the latest version of the warranty terms available at
https://www.argentobike.com/en/
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13. Information on disposal

(Dcaurtion

Treatment of the electrical or electronic device at the end of its service life (applicable
in all countries of the European Union and in other European systems with separate
collection systems)

This symbol on the product or packaging indicates that the
product should not be considered as normal household waste,
but should be taken to a facility authorised to dispose of waste
from electrical and electronic equipment (WEEE).

By ensuring the item is disposed of correctly, you will help
prevent potential negative consequences for the environment
and human health, which may otherwise be caused by
inappropriate disposal. Recycling materials will help to
conserve natural resources.

__ For more detailed information about the recycling and disposal

of this product, you can contact the local waste disposal
service or the point of sale where you purchased it.

In any case, disposal must be carried out in accordance with the legislation in force in the
country of purchase.

More specifically, consumers must not dispose of WEEE as municipal waste, but must
dispose of this type of waste separately, in one of two possible ways:

- By taking it to municipal collection centres (also called eco-collection centres or recycling
facilities), directly or through the collection services of municipal companies, where these
are available;

- By taking it to shops selling new electrical and electronic equipment.

Here, very small items of the WEEE type (with the longest side less than 25 cm) can be left
free of charge, while larger ones can be left on a 1-for-1 basis, i.e., you can leave the old item
when you buy a new one having the same function.

Moreover, the 1-on-1 mode is always guaranteed when the consumer purchases a new EEE,
regardless of the size of the WEEE.

In the event of unauthorised disposal of electrical or electronic equipment, the sanctions
provided for by current environmental legislation may be applied (Italian legislation — check
the regulations in effect in the country of use/disposal of the vehicle).

If the WEEE contains batteries or accumulators, they must be removed and subjected to
specific separate collection.
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(Dcaurtion

Handling of spent batteries (applicable in all countries in the European Union and in
other European systems with separate collection systems)

This symbol on the product or packaging indicates that the
battery pack should not be treated as normal household
waste. On some types of batteries, this symbol may be used in
combination with a chemical symbol.

The chemical symbols for mercury (Hg) or lead (Pb) are added
if the battery contains more than 0.0005% mercury or 0.004%
lead.

By ensuring that the batteries are disposed of correctly, you
will help prevent potential negative consequences for the
__ environment and human health, which may otherwise be
caused by inappropriate disposal. Recycling materials will help
to conserve natural resources. Where for safety, performance
or data protection reasons, products require a fixed connection

to an internal battery, this must only be replaced by qualified
service personnel.

Deliver the product at the end of its service life to collection centres suitable for the disposal
of electrical and electronic equipment: this ensures that the battery inside it is also treated
correctly.

For more detailed information about disposal of the dead battery, contact the local waste
disposal service or the shop where it was purchased.

In any case, disposal must be carried out in accordance with the legislation in force in the
country of purchase.
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14. Declaration of conformity

C€

Declaration of Conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: ARGENTO
Product Model: Active bike
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

Directive 2009/48/EC on the safety of toys.

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive

Applicable harmonized standard(s):

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017+A1:2019+A2:2019
EN ISO 12100:2010

EN 17128:2019

IPX4 or IPX5 Certification

Rohs certification

Reach declaration

Factory name: Zhunhai Chang Jing Trade Co., Ltd

Factory address: 2-502 HGSS Building, lanpu Road, XiangZhou Area, Zhunhai City,
China 19000

Date: 01/01/2021

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

Authorized person: Alessandro Summa
Position: CEO

M.T. DisTaisurion sre
bic

ViaB

NOTE: This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold
in countries that follow the CE marking directives.
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C€

Declaration of Conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Argento
Product Model: Active Sport
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

2014/35/EU Low Voltage Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive

Applicable harmonized standard(s):

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017+A12019+A2:2019
EN 1SO 12100:2010

EN 17128:2019

EN 300328 v.2.2.2

EN 301489-1v2.2.3

EN 301489-17 v3.2.2

EN 62479:2010

EN 50581:2012

EN 61000-6-1:2017

EN 61000-6-3:2007+A1:2011

IPX4 Certification, Rohs Certification, Reach Declaration

Date: 23/11/2021

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L

Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy )
M.T. DisTRIBUTION SRL

. Via B y
Authorized person: Alessandro Summa 40012 CAtTna @1‘%2:30 o)
2 FJRENO (20)

= 77

Position: CEO Cod. Figpc T4

NOTE: This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold
in countries that follow the CE marking directives.
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C€

Declaration of Conformity

PLATUM by M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10 c/d, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Argento by Pininfarina
Product Model: KPF
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the laws of the Member
States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive

Applicable harmonized standard(s):
EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017
ETSI EN 301 489-1 V2.2.3:2019-11
ETSI EN 301 489-17 V3.2.4:2020-09
ETSI EN 300 328-1 V2.2.2:2019-07
EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-6-3:2007+A1:2011

EN 61000-6-1:2019

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-3-3:2013+A1:2019

EN 62479:2010

Factory name: SICHUAN AEE AVIATION TECHNOLOGY CO., LTD.
Factory address: Room 812, enterprise service center, No.17, section 3, west section of Changjiang North
Road, Linggang Economic Development Zone, Yibin City, SICHUAN, P.R.C

Date: 29/11/2022

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

Authorized person: Alessandro Summa >
Position: CEO M-T-v Dgf*“m”";"" SRL

NOTE:
This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold in countries that follow the CE marking directives.

PLATUM.COM

HEADQUARTERS: VIA BARGELLINO 10 C/D - 40012 CALDERARA DI RENO (BO)

SALES OFFICE: VIA PARACELSO 24, PALAZZ0 CASSIOPEA 2 - 20864 AGRATE BRIANZA (MB)

MARCHIO REGISTRATO DI M.T. DISTRIBUTION SRL P. IVA 04177060375 CF 01119840377 REA BO-236546
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Italiano

Questo manuale ¢ valido per i seguenti monopattini elettrici:

Active Bike
Active Sport

Argento by Pininfarina KPF

Manuale d’uso

Istruzioni originali

Grazie per aver scelto questo prodotto.
Per informazioni, supporto tecnico, assistenza e per consultare i termini generali di garanzia
rivolgersi al proprio rivenditore o visita il sito www.argentobike.it
Per i ricambi vai sul sito www.urbanemobility.com
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1. Istruzioni di sicurezza

IMPORTANTE! Leggere e seguire attentamente le seguenti istruzioni prima di utilizzare il
prodotto. Custodisci questo manuale per riferimenti futuri o nuovi utilizzatori.

Prenditi il tempo necessario per imparare le basi della pratica per evitare qualsiasi incidente
grave che possa aver luogo nei primi mesi. Rivolgiti al tuo rivenditore per ricevere adeguato
supporto in merito alle corrette modalita di utilizzo del prodotto o per essere indirizzato
presso un'organizzazione di formazione appropriata.

L'azienda declina ogni responsabilita diretta o indiretta derivata dal cattivo utilizzo del
prodotto, inadempienze tanto relative alle normative stradali quanto alle istruzioni di questo
manuale, incidenti e controversie causati dal mancato rispetto delle normative e da azioni
Illegali.

Questo prodotto va utilizzato per scopi ricreativi, deve essere utilizzato da una sola persona
e non per trasporto passeggeri, pertanto non pud essere utilizzato da pit di una persona
contemporaneamente.

Non cambiare in alcun modo la finalita di utilizzo del veicolo, questo prodotto non & adatto a
fare acrobazie, competizioni, trasportare oggetti, trainare altri veicoli o appendici.

I monopattino elettrico deve essere usato con prudenza, rispettando sempre le regole
imposte dal Codice della Strada del paese di circolazione, per evitare pericoli e prendersi la
massima cura di se stessi e degli altri.

@ATTENZIONE

Requisiti di guida:

Modello Monopattino | Active Bike Active Sport Argento by Pininfarina KPF
:::zigefr';'c‘:?m AR-MO-210001 AR-MO-210004 PI-MO-210001

recce manse | : PLMO-210002

Peso MIN (Kg) 30 30 30

Peso MAX (Kg) 100 100 100

Eta MIN * 14 14 14

Eta MAX * 65 65 65

Altezza (cm) MIN 120 120 120

Altezza (cm) MAX 200 200 200

*  Prima di utilizzare il prodotto, verificare e seguire le normative locali vigenti in relazione all’eta minima consentita
per il conducente, alle restrizioni sulla tipologia dei conducenti che possono utilizzare il prodotto e all’utilizzo

stesso di questo tipo di prodotto.

Il livello di pressione sonora (rumorosita) di emissione ponderato A all'orecchio del
conducente e inferiore a 70 dB(A).
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Forma grafica delle avvertenze di sicurezza

Per identificare i messaggi di sicurezza nel presente manuale, saranno utilizzati i seguenti
simboli grafici di segnalazione. Essi hanno la funzione di attirare I'attenzione del lettore /
utilizzatore ai fini di un uso corretto e sicuro del prodotto.

(DATTENZIONE

Prestare attenzione

Evidenzia le regole da rispettare per evitare di danneggiare il prodotto e/o impedire il
verificarsi di situazioni pericolose.

A\ PERICOLO

Rischi residui

Evidenzia la presenza di pericoli che causano rischi residui ai quali I'utente deve prestare
attenzione per evitare lesioni o danni materiali.

Avvertenze generali

(DATTENZIONE

E importante tenere presente che quando ci si trova in un luogo pubblico o sulla strada,
anche se segui questo manuale alla lettera, non sei immune a lesioni causate da violazioni
o azioni inappropriate intraprese nei confronti di altri veicoli, ostacoli o persone. Il cattivo
utilizzo del prodotto o il mancato rispetto delle istruzioni di questo manuale possono
provocare seri danni.

Questo prodotto € un veicolo elettrico. Piu velocemente si guida, pill lo spazio di frenata si
allunga. La frenata di emergenza su strade scivolose, fangose, bagnate o ghiacciate pud
fare slittare le ruote e fare perdere I'equilibrio. E necessario mantenere adeguate velocita
e distanza di sicurezza da altri veicoli o pedoni. Fare maggiore attenzione quando si guida
su strade sconosciute. Non aprire il cavalletto quando si utilizza il prodotto, rischio di gravi
danneggiamenti personali ed al prodotto.

@ATTENZIONE

Su strade bagnate, lo spazio di frenata aumenta e I’'aderenza diminuisce notevolmente
rispetto alle strade asciutte!

Guidare con maggiore prudenza, rispettare le distanze!

Per la propria sicurezza, indossare sempre: casco, ginocchiere e gomitiere per proteggersi
da eventuali cadute e lesioni mentre si guida il prodotto. Quando si presta il prodotto, fare
indossare le attrezzature di sicurezza al conducente e spiegare come utilizzare il veicolo.
Per evitare lesioni, non prestare il prodotto a persone che non sanno come utilizzarlo.
Indossare sempre le scarpe prima dell’utilizzo del prodotto.

| bambini non devono giocare con il monopattino o con sue parti, né si devono consentire
loro interventi di pulizia o di manutenzione.

Quando guidi il prodotto, fai attenzione a non spaventare bambini e pedoni. Quando passi dietro
di loro, avvertili utilizzando il campanello e rallenta utilizzando la velocita minima di 6km/h.
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Istruzioni e avvertenze circa il comportamento alla guida

Condizioni

Utilizzo appropriato / previsto

Utilizzo improprio

Conducenti

Uno

Pill persone, con bambini o animali

Equipaggiamento
di sicurezza

Casco, ginocchiere, gomitiere,
giubbotto catarifrangente

Nessun equipaggiamento

Controllo prima

Prima di ogni uso controllare i freni e
la loro usura, controllare la pressione
degli pneumatici (vedi il lato dello
pneumatico per conoscere il valore
consigliato), 'usura delle ruote,
I'acceleratore, le frecce, le luci e lo

Non controllare mai il prodotto prima
della guida

per terra impugnando il manubrio ad
una corretta altezza

della guida stato di carica della batteria.
Se si rilevano rumori insoliti o Utilizzare il prodotto in presenza di
qualche anomalia, non utilizzare rumori € anomalie
il prodotto e contattare il proprio
rivenditore o il Servizio di Assistenza
Tecnica Autorizzato
Non accelerare Premere I'acceleratore
. Spingere camminando sugli Condurre il veicolo sugli attraversamenti
Camminare ) X .
. . attraversamenti pedonali pedonali
spingendo il ) o o ) .
prodotto In aree pedonali se sprowvisti di Condurre il veicolo in aree pedonali se
modalita pedone (6 km/h) sprowvisti di modalita pedone (6 km/h)
In aree sovraffollate Condurre il veicolo in aree sovraffollate
La persona che conduce questo Non essere in grado di mantenere fermo
prodotto deve essere in grado di ed in equilibrio il prodotto.
Da fermo appoggiare facilimente entrambi i piedi

Sedersi sul prodotto in marcia o da
fermo

Guida in condizioni
normali

Nessun oggetto appeso al manubrio

Oggetti appesi al manubrio causano
instabilita e possono essere di intralcio
durante le manovre

Guida con entrambe le mani sul
manubrio.

Non utilizzare dispositivi come
telefoni, smartwatch, lettori musicali,
cuffie auricolari

Guida con una sola mano o senza mani

Utilizzare dispositivi come telefoni,
smartwatch, lettori musicali, cuffie
auricolari

Guida con entrambi i piedi sopra la
pedana in modo comodo e sicuro

Guida con uno o due piedi al di fuori
della pedana

E vietato posizionare e concentrare il
peso sul parafango posteriore.

Guida con casco ed
equipaggiamento protettivo

Guida senza casco ed equipaggiamento
protettivo
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Condizioni

Utilizzo appropriato / previsto

Utilizzo improprio

Guida su strade facilmente
accessibili, lisce e compatte, evitare
aree a traffico intenso o aree
sovraffollate:

es. pista ciclabile dedicata, superfici
con pavimentazione liscia

Rispettare le normative locali vigenti
ed il codice della strada

Guida in autostrada, strade di lunga
percorrenza

Guida su strade trafficate

Guida sui marciapiedi

Guida in aree sovraffollate

Guida su strade molto accidentate
Guida in prossimita di: burroni, scarpate,
porti, mare, laghi e fiumi

Mancanza di rispetto delle normative
vigenti e del codice della strada

Guardare sempre in avanti e fare
attenzione a tutti gli ostacoli, veicoli e
pedoni vicini

Distrarsi mentre si guida

Cambiare direzione assicurandosi di
essere visti, moderando la velocita

In ogni caso, anticipare la traiettoria
e moderare la velocita rispettando il
codice della strada e i piu vulnerabili

Utilizzare sempre gli indicatori di
direzione se previsti sul prodotto

Cambiare direzione bruscamente ad alta
velocita senza assicurarsi di essere visti

Frenare e curvare contemporaneamente
rende instabile il veicolo

Non utilizzare gli indicatori di direzione

Rallentare in presenza di pedoni

Utilizzare la modalita pedone in zone
pedonali (6 Km/h)

Avvertire della propria presenza
utilizzando il campanello

Accelerare o mantenere costante la
velocita in presenza di pedoni

Condurre senza utilizzare la modalita
pedone in zone pedonali (6 Km/h)

Non avvertire della propria presenza
utilizzando il campanello

Condizioni stradali
irregolari: dossi
artificiali / gradini

/ fondo stradale
accidentato

Guida a velocita moderata

Piegare leggermente le ginocchia
per un migliore assorbimento
degli urti quando si attraversa una
superficie irregolare.

Guida ad alta velocita

Accelerare su dossi e cunette, scendere
i gradini, saltare ostacoli, salire sui
marciapiedi, guidare rigidamente.

Comportamento:
in curva, in
discesa, in
presenza di
ostacoli, veicoli e
pedoni vicini

Mantenere la distanza di sicurezza

Smettere di accelerare

Frenare e rallentare

Guida a velocita moderata e frena in
maniera sicura

Prestare attenzione alle porte e ad
altri ostacoli in altezza

Non rispettare la distanza di sicurezza

Accelerare

Guida ad alta velocita, frenare
improvvisamente

Passare sotto ostacoli in altezza
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Condizioni

Utilizzo appropriato / previsto

Utilizzo improprio

Condizioni di
visibilita

Condurre solamente nel caso ci sia
sufficiente luce da poter guidare

in modo sicuro. In caso di guida in
condizione di luce non favorevole (da
mezz’ora dopo il tramonto, per tutto il
periodo di oscurita e anche di giorno,
qualora le condizioni atmosferiche
precludano la visibilita della strada,
se si transita all'interno di gallerie) si
ricorda di attivare le luci del prodotto
e di indossare un giubbotto o
bretelle catarifrangenti.

Guidare in condizione di luce non
favorevole con le luci spente e senza
I'utilizzo di un giubbotto o bretelle
catarifrangenti.

Condizioni meteo

Guida in condizioni metereologiche
ottimali (no pioggia)

Guida in condizioni avverse:

sotto la pioggia, quando nevica, in
presenza di ghiaccio o fango sulla
strada, forte vento, in caso di nebbia.

Parcheggiare

In aree apposite senza intralciare la
circolazione di veicoli e pedoni

Su superfici lisce, assicurandosi della
stabilita

Spegnere il prodotto e utilizzare
sempre un dispositivo antifurto
Utilizzare il cavalletto in dotazione

Ovunque, intralciando la circolazione di
veicoli e pedoni

Su superfici sconnesse e senza
assicurarsi della stabilita

Lasciare il prodotto acceso, incustodito
senza un dispositivo antifurto

Praticare sport
estremi/acrobazie

NO

Sl

Guida in prossimita di: burroni, scarpate,
porti, mare, laghi e fiumi

Guida sopra le pozzanghere

Gareggiare con altri veicoli

Sottoporre il
prodotto a forti
impatti

NO

Sl

lanciare sopra cose o persone, lanciare
dai gradini o dall’alto

Cosa fare dopo una caduta:

Verificare che la leva dell’acceleratore funzioni correttamente. Per far ciod, accelerare e
decelerare varie volte.

Verificare sempre che i freni funzionino correttamente. Per far cio, scendere dal prodotto,
spingere il prodotto in avanti e frenare per assicurarsi che risponda ai comandi.

Verificare che tutte le componenti del veicolo siano in posizione e fissate in modo sicuro.

Verificare I'usura e la pressione degli pneumatici (vedi il lato dello pneumatico per
conoscere il valore consigliato).

Verificare I'usura dei freni e dei cavi.

A\ PERICOLO

| freni potrebbero diventare caldi durante I'uso. Non toccare dopo I'uso.
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2. Contenuto della confezione e assemblaggio

Prodotto assemblato, il manubrio sara da installare con le apposite viti contenute nella

confezione.

Modello

Immagine di riferimento

Nella confezione

Montaggio manubrio

Active Bike

caricabatteria
cavo di ricarica
ruota / parafango
/ fanale / luce

anteriore

1vite, 1dado, 2
rondelle

chiave Allen 5

chiave a
forchetta 10-8

2 chiavi per
I’avviamento

Installare il manubrio sul
piantone e stringere la leva

Active
Sport

caricabatteria
cavo di ricarica
7 viti M4

chiave Allen 2,5

chiave Allen 4
eb

adattatore per
gonfiaggio
gomme

anello sistema di
chiusura
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caricabatteria

cavo di ricarica

Argento by
Pininfarina 2vitiM5 e 2
KPF rondelle
chiave Allen 3
4
- —————1
- N []
Passaggi:

Istruzioni Active Sport

Istruzioni Argento by Pininfarina KPF

Prelevare il prodotto dalla confezione

Aprire il cavalletto e controllare la stabilita del prodotto

Aprire il piantone del manubrio e fissarlo chiudendo la leva del meccanismo di chiusura

Collegare il cavo di alimentazione del display al cablaggio principale

Installare il manubrio sul piantone (non schiacciare i cavi)

Serrare le viti sul piantone con la chiave in dotazione

Installare I'anello del sistema di chiusura

Effettuare la regolazione del meccanismo di chiusura del piantone*

Aprire il piantone del manubrio e fissarlo chiudendo la leva del meccanismo di chiusura

Collegare il cavo di alimentazione del display al cablaggio principale

Installare il manubrio sul piantone (non schiacciare i cavi)

Serrare le viti sul piantone con la chiave in dotazione

Effettuare la regolazione del meccanismo di chiusura del piantone*
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Modello Immagine di riferimento * Regolazione

Sull’esterno del meccanismo & presente una vite
con cava esagonale. Se il piantone del manubrio
risulta poco stabile dopo la chiusura, regolare la
vite del meccanismo avvitando o svitando quanto
basta per aumentare la stabilita del piantone.

Active Sport

All'interno del meccanismo si trova una vite
esagonale.

Argento by
Pininfarina Se il piantone del manubrio risulta poco stabile
KPFE dopo la chiusura, regolare la vite del meccanismo

avvitando o svitando quanto basta per
aumentare la stabilita del piantone.
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Passaggi:

1. Prelevare la ruota anteriore dalla confezione

2.Smontare e rimuovere lo sgancio rapido dalla ruota anteriore
3. Collegare lo sgancio rapido alla forcella

4. Prelevare ed installare il parafango anteriore ed il fanale con vite, dado e rondelle in
dotazione

5. Stringere le aste del parafango sulla forcella
6. Verificare che la pinza dei freni non vada a contatto con I'asta

7. Effettuare la regolazione del meccanismo di chiusura del piantone

(DATTENZIONE

Assemblare correttamente il prodotto. Nel caso in cui, in occasione dell’assemblaggio,

si rileva qualche difetto di fabbrica, dei passaggi non chiari o difficolta nel’assemblaggio
stesso o nelle regolazioni, non guidare il veicolo e contatta il tuo rivenditore o visita il sito
www.argentobike.it per ricevere assistenza tecnica.

Non utilizzare accessori e/o parti aggiuntive non approvate dal produttore.

Tenere lontano i bambini da parti plastiche (inclusi i materiali di imballo) e piccole parti che
possono provocare soffocamenti.

E vietato modificare o trasformare in alcun modo il prodotto o le sue parti, cid potrebbe
danneggiare I'efficienza, la struttura e provocare danni. Eliminare eventuali spigoli taglienti
causati dall'utilizzo improprio, rotture o danneggiamenti del prodotto. Se si rileva qualche
difetto di fabbrica, se si rilevano rumori insoliti o qualche anomalia, non guidare il veicolo e
contatta il tuo rivenditore o visita il sito www.argentobike.it per ricevere assistenza tecnica.
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3. Panoramica del prodotto
Nell’ottica del continuo sviluppo tecnologico, la casa costruttrice si riserva di modificare il
prodotto senza preavviso, senza che sia automaticamente aggiornato questo manuale.

Per informazioni e per consultare le revisioni di questo manuale visita il sito
www.argentobike.it

Active Bike

Leva freno posteriore

Leva Displa
manubrio play
Leva freno Acceleratore
anteriore
Pulsante
luci Blocchetto di accensione
Campanello Leva piantone
Piantone manubrio
- Meccanismo di sicurezza
Gancio di
chiusura

Meccanismo di chiusura

Fanale
anteriore
Porta di carica
Freno a
disco Motore
Pedana
Ruota
anteriore
Cavalletto
Fanale
posteriore
Ruota
posteriore

Telaio Freno a disco
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Active Sport

Leva freno

Campanello

Acceleratore

Fanale anteriore Anello sistema di chiusura

Meccanismo di sicurezza

Meccanismo di chiusura

Fanale
posteriore
Gancio di
chiusura

Pedana

Forcella
anteriore
Freno a
disco
Motore Ruota
e freno posteriore
elettronico
Ruota
X Cavalletto
anteriore
Telaio Porta di Indicatori di Forcella
carica direzione posteriore
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Argento by Pininfarina KPF

Acceleratore Display
Gancio di chiusura

<
FTARGENTO—*#

Leva del freno

Meccanismo di
sicurezza
Meccanismo di Gancio di chiusura
chiusura

Porta di
ricarica Pedana

Forcella
anteriore

Telaio
Cavalletto

Freno a
tamburo

50

Forcella
posteriore
ammortizzata

Motore e freno
elettronico



4. Ricarica e attivazione della batteria

Al primo utilizzo caricare il prodotto al 100%. Accertarsi che il prodotto, il caricabatterie e la

porta di ricarica siano asciutti.
Istruzioni:

Aprire il cavalletto.
Spegnere il monopattino.

Modello Immagine di riferimento

Istruzioni

i {

Active Bike

- Rimuovere la copertura
in gomma dalla presa di
ricarica

Collegare il caricabatteria
alla porta di ricarica e
successivamente alla
presa elettrica.

Quando il prodotto &
completamente carico, la
luce sul caricabatteria passa
da rosso (in ricarica) a verde
(ricarica completata).

Dopo la ricarica, richiudere
la copertura in gomma
dalla presa di ricarica

Staccare il caricabatteria
dalla presa di corrente

Active Sport

Rimuovere la copertura
in gomma dalla presa di
ricarica

Collegare il caricabatteria
alla porta di ricarica e
successivamente alla
presa elettrica.

Quando il prodotto &
completamente carico, la
luce sul caricabatteria passa
da rosso (in ricarica) a verde
(ricarica completata).

- Dopo la ricarica, richiudere
la copertura in gomma
dalla presa di ricarica

- Staccare il caricabatteria
dalla presa di corrente
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- Rimuovere la copertura
in gomma dalla presa di
ricarica

Collegare il caricabatteria
alla porta di ricarica e
successivamente alla
presa elettrica.

- Quando il prodotto

Argento by .
L completamente carico,
Pininfarina . .
la luce sul caricabatteria
KPF i
passa da rosso (in
ricarica) a verde (ricarica
completata).
- Dopo la ricarica, richiudere
— la copertura in gomma
dalla presa di ricarica
- Staccare il caricabatteria
dalla presa di corrente
(DATTENZIONE
Per ricaricare questo prodotto utilizzare SOLO il caricabatterie in dotazione.
Modello Modello caricabatterie Tensione di uscita Tempo diricarica
Active Bike XHK-800B-4220 42V - 2A 6 h
Active Sport XVE126-6300180 63V - 1.8A 7h
Argento by
Pininfarina KPF HLT-180-4202000 42V - 2A 5h

Lutilizzo di un altro tipo di caricatore pud danneggiare il prodotto o comportare altri
potenziali rischi.

Non caricare mai il prodotto senza supervisione. Non accendere il prodyotto durante la
ricarica.

Dopo ogni utilizzo, ricaricare completamente la batteria per prolungarne la vita utile. Non
ricaricare il prodotto immediatamente dopo I'uso. Lasciare che il prodotto si raffreddi per
un'ora prima della ricarica.

Il prodotto non deve essere caricato per periodi prolungati. Il sovraccarico riduce la durata
della batteria e comporta ulteriori rischi potenziali.

E consigliabile non permettere che il veicolo si scarichi completamente per evitare che si
danneggi la batteria.
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Il danno provocato da un’assenza di carica prolungata e irreversibile e non e coperto dalla
garanzia limitata. Una volta avvenuto il danno, la batteria non pud essere ricaricata (€ vietato
lo smontaggio della batteria da parte di personale non qualificato, in quanto ci¢ potrebbe
provocare scosse elettriche, cortocircuiti o persino incidenti di sicurezza di notevole entita).
Se ci assenta per un certo periodo, ad esempio per le vacanze, e si affida il dispositivo a
terzi, lasciarlo nello stato di carica parziale (20% - 50% di carica), non completamente carico.

Effettuare regolarmente l'ispezione visiva del caricabatterie e dei cavi del caricabatterie.
Se il cavo del caricabatterie ha danni evidenti non utilizzarlo per evitare ulteriori danni e/o
rischi, si prega di contattarci per la sostituzione.

Avvertenze sulla batteria

La batteria € composta da celle agli ioni di litio ed elementi chimici pericolosi per la salute
e I'ambiente. Non utilizzare il prodotto se emette odori, sostanze o calore eccessivo. Non
smaltire il prodotto o la batteria insieme ai rifiuti domestici. Lutente finale & responsabile
dello smaltimento delle apparecchiature elettriche ed elettroniche e delle batterie in
conformita con tutte le normative in vigore.

Evitare di utilizzare batterie usate, difettose e/o non originali, di altri modelli o marche.

A\ PERICOLO

Non lasciare la batteria vicino al fuoco o fonti di calore. Rischio di incendio ed esplosione.
Non aprire o smontare la batteria o colpire, lanciare, forare o attaccare oggetti alla batteria.

Non toccare eventuali sostanze fuoriuscite dalla batteria, poiché contiene sostanze
pericolose.

Non lasciare che bambini o animali tocchino la batteria.
Non sovraccaricare o mandare in cortocircuito la batteria. Rischio di incendio ed esplosione.
Non immergere o esporre la batteria all’acqua, sotto la pioggia o ad altre sostanze liquide.

Non esporre la batteria sotto la luce diretta del sole, a calore o freddo eccessivi (ad
esempio, non lasciare il prodotto o la batteria in un’auto sotto la luce solare diretta per un
periodo di tempo prolungato), ad un ambiente contenente gas esplosivi o flamme.

Non trasportare o conservare la batteria insieme a oggetti metallici come forcine, collane,
ecc. Il contatto tra oggetti metallici e contatti della batteria pud provocare cortocircuiti che
portano a danni fisici o morte.
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5. Informazioni dei comandi / Pannello di controllo

Active Bike

-
-
-

Blocchetto di accensione (A), per accendere/
spegnere il display inserire la chiave nel
blocchetto di accensione e ruotare la chiave
verso destra.

Pulsante di funzione (B): premere brevemente
1volta il tasto (B) per selezionare il livello di
velocita desiderato.

Acceleratore (C): ruotare la manopola verso il
basso per accelerare.

Freno anteriore (D): stringere la leva per frenare
Freno posteriore (E): stringere la leva per frenare
Fanali: premere 1 volta il pulsante (F) per
accenderli/spegnerli.

Campanello: premere 1volta il pulsante (G) per
azionarlo

Active Sport
Acceleratore (A): premere verso il basso per
5 accelerare.
& Pulsante di accensione (B): premere per

accendere/spegnere il prodotto.

Leva del freno (C): stringere la leva per frenare
Cambio livello di velocita: premere 2 volte il tasto
(B) per selezionare il livello desiderato.

Fanali: premere 1 volta il pulsante (B) per
accenderli/spegnerli.

Campanello: premere 1 volta il pulsante (D) per
azionarlo

Argento by Pininfarina KPF

Azionamento indicatori di
direzione (se presenti)

Acceleratore (A): premere verso il basso per
accelerare.

Pulsante di accensione (B): Premere per
accendere/spegnere il prodotto.

Leva del freno (C): stringere la leva per frenare
Cambio livello di velocita: premere 1 volta il tasto
(B) per selezionare il livello desiderato.
Premere velocemente 3 volte consecutive per
variare Km/h in Mph.

Premere velocemente 4 volte consecutive per
variare ODO a TRIP.

Fanali: premere 2 volte il pulsante (B) per
accenderli/spegnerli.

Campanello: premere 1 volta il pulsante (D) per
azionarlo
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Modello

Immagine di riferimento

Simboli

Active Bike

1. Livello della batteria: il livello della
batteria & indicato da 4 barre.

2. Tachimetro: visualizza la velocita
attuale del monopattino

3. ODO: Distanza totale percorsa.

4. TRIP: Distanza singola sessione.

5. Tenere premuto 4 secondi il tasto (5)
per variare da TRIP ad ODO

6. Livello 1/Modalita pedone - Il display
mostrera 1. (fino a 6 km/h).

Livello 2 - Il display mostrera 2.
(fino a 20 km/h).

Livello 3 - Il display mostrera 3.
(fino a 25 km/h).

Cruise Control: Mantenimento della
velocita. Si attiva dopo aver mantenuto
la stessa velocita per qualche secondo. Il
display emettera un breve suono.

Active Sport

—UT T
om b PR

— " 50

1. Livello della batteria: il livello della
batteria & indicato da 5 barre.

2. Tachimetro: visualizza la velocita
attuale del monopattino.

3. Indicatori di direzione: la spia si attiva
quando si svolta a destra o sinistra

4. Spia service: indica la necessaria
manutenzione da parte del servizio di
assistenza

5. Livello 1- Il display mostrera ECO
(fino a 6 km/h).

6. Livello 2 - Il display mostrera D
(fino a 20 km/h).

7. Livello 3 - Il display mostrera S+
(fino a 25 km/h).

8. Spia di accensione fanali.

Modalita pedone — Aiuto a spingere
il veicolo. Si attiva stringendo

la leva del freno e premendo
contemporaneamente due volte il
pulsante di accensione
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1. Tachimetro: visualizza la velocita
attuale del monopattino.

2. Livello della batteria: il livello della
batteria & indicato da 7 barre.

) 3. ODO: Distanza totale percorsa.
, =g 1| | 4 TRIP: Distanza singola sessione.
j 5. Spia di accensione fanali.
2
A.rg.entc? by 1| 6. Livello 3 -1l display mostrera S
Pininfarina (fino a 25 km/h).
KPF

7. Livello 2 - Il display mostrera D
(fino a 20 km/h).

8. Livello 1- Il display mostrera ECO
3 4 (fino a 6 km/h).

9. Cruise Control: Mantenimento della
velocita. Si attiva dopo aver mantenuto
la stessa velocita per qualche secondo.
Il display emettera un breve suono.

Indicatori di direzione (se presenti)

Modelli *

Sui modelli dove sono
presenti, gli indicatori di
direzione sono posizionati
all’estremita del manubrio (lato
destro e sinistro).

Gli indicatori di direzione
occorrono per segnalare
tempestivamente qualsiasi
cambiamento di direzione
durante la guida.

Argento by
Pininfarina

KPF Azionamentos: (DATTENZIONE

Prima di ogni utilizzo del
prodotto, verificare il corretto
funzionamento degli indicatori
di direzione.
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6. Guida rapida

« Al primo utilizzo caricare il prodotto al 100%.

- Effettuare il controllo della pressione delle gomme (vedi il lato dello pneumatico per
conoscere il valore consigliato). Nel caso in cui il prodotto non arrivi a fare almeno il
60% dei km dichiarati o non raggiunga la velocita massima nei primi 3 mesi di utilizzo,
e probabile che le ruote si siano nuovamente sgonfiate, bisognera quindi ripristinare la
pressione come indicato.

- Effettuare il controllo e la regolazione dei freni.

- Inserire la chiave nel blocchetto per attivare il display (Active Bike).
» Accendere il display (Active Sport, Argento by Pininfarina KPF).

« Posizionare il prodotto su una superficie piana.

- Tenere il manubrio saldamente con entrambe le mani. Salire sulla pedana con un piede e
utilizzare I'altro per darsi una leggera spinta e accelerare.

(DATTENZIONE

Funzione Zero Start: I'acceleratore entra in funzione una volta che la velocita di
avanzamento supera i 3 km/h.

Per motivi di sicurezza, il prodotto € inizialmente impostato per evitare la partenza da fermo.

» Quando si guida il prodotto, inclinare il corpo nella direzione di guida durante una svolta e
ruotare lentamente il manubrio.

- Per fermare il prodotto, rilasciare I'acceleratore, premere la/le leve freno.

« Per scendere, fermare prima completamente il prodotto. Scendere dal prodotto in
movimento puo provocare lesioni.

- Prima di ogni utilizzo controllare i freni e la loro usura, controllare la pressione degli
pneumatici (vedi il lato dello pneumatico per conoscere il valore consigliato), 'usura delle
ruote, I'acceleratore e lo stato di carica della batteria.

Regolazioni:
Leve dei freni e manubrio (Active Bike)

E possibile regolare I'inclinazione
del manubrio allentando la leva sul
manubrio (A), ruotando il manubrio
verso l'alto/basso.

E possibile regolare I'altezza del
manubrio allentando la leva sul
piantone (B), spostando il manubrio
verso 'alto/basso.

Una volta regolata la posizione
richiudere la leva del manubrio/
piantone.
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Regolazione delle pinze freno

Active Bike

Nel caso in cui il freno sia troppo tirato o troppo allentato, utilizzare la chiave allen per allentare la
vite (C), poi regolare il cavo del freno, (accorciare il cavo del freno verso I'alto se & troppo stretto, se &
troppo allentato, tirare il cavo del freno verso il basso) e poi, stringere di nuovo la vite (C). Se dovesse
risultare troppo lento o troppo tirato anche dopo aver seguito il primo passaggio potrebbe essere
necessario regolare la pastiglia del freno (fissa) che potete regolare utilizzando la chiave allen per

allontanare / avvicinare la pastiglia (D).

Active Sport

Argento by Pininfarina KPF

Nel caso in cui il freno sia troppo tirato o troppo
allentato, utilizzare la chiave allen per allentare la
vite (A), poi regolare il cavo del freno, (accorciare
il cavo del freno verso l'alto se & troppo stretto,
se & troppo allentato, tirare il cavo del freno
verso il basso) e poi, stringere di nuovo la vite (A).
Verifica il corretto allineamento tra la pinza freno
e il disco. Utilizzare le viti (B) e (C) per regolare la
posizione / allineamento sul disco se necessario.

Nel caso in cui il freno sia troppo tirato o
troppo allentato, agire allentando o stringendo
la vite (A).

Se la leva del freno dovesse risultare troppo
morbida o troppo dura anche dopo aver
seguito il primo passaggio potrebbe essere
necessario ripetere I'operazione fino a
raggiungere un settaggio ottimale.
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7. Piegare e trasportare

Active Bike

Active Sport

Assicurarsi che il monopattino elettrico sia
spento. Tenere il piantone del manubrio con
la mano, tirare la leva, ripiegare il piantone del
manubrio verso la ruota anteriore.

Assicurarsi che il monopattino elettrico sia
spento. Tenere il piantone del manubrio con
la mano, tirare la leva, ripiegare il piantone del

manubrio verso la pedana e agganciare.

Argento by Pininfarina KPF

Assicurarsi che il
monopattino elettrico sia
spento. Tenere il piantone
del manubrio con la mano,
tirare la leva, ripiegare il

piantone del manubrio verso
la pedana e agganciare.

Dopo la ripiegatura, sollevare tenendo il telaio con una o entrambe le mani. Questo
prodotto si piega soltanto per essere riposto all’interno di un mezzo di trasporto.

(DATTENZIONE

Assicurarsi di tenere saldamente il prodotto durante il trasporto. Se non si e sicuri di
poter mantenere il peso del prodotto non continuare il trasporto con il prodotto sollevato.
Il prodotto, se lasciato improvvisamente cadere pud causare lesioni anche gravi, e

danneggiarsi.
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8. Autonomia e prestazioni

La massima autonomia e le prestazioni del veicolo dipendono da diverse variabili:

Terreno: la guida su pavimentazione liscia comporta autonomia e prestazioni maggiori
rispetto alla guida su strade sconnesse e salite.

Peso dell'utente: maggiore € il peso, minori saranno I'autonomia e le prestazioni del
veicolo.

Temperatura: la guida del monopattino in un ambiente molto freddo o caldo influenza
I'autonomia e le prestazioni.

Velocita e stile di guida: la guida fluida e costante estende I'autonomia. Continue
accelerazioni, decelerazioni e manovre riducono molto I'autonomia. La velocita piu bassa
prolunga l'autonomia.

Manutenzione: la ricarica tempestiva, la corretta manutenzione e il controllo regolare della
pressione delle gomme aumentano I'autonomia e garantiscono prestazioni costanti nel
tempo.

Il livello di carica della batteria influisce sulle prestazioni, minore ¢ il livello minori saranno
le prestazioni di velocita, soprattutto in presenza di salite.
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9. Conservazione, manutenzione e pulizia

(DATTENZIONE

Se sono presenti macchie sul corpo del prodotto, pulirle con un panno umido. Se le macchie
persistono, applicarvi sopra del sapone neutro, spazzolarle con uno spazzolino, quindi
pulire con un panno umido. Se sono presenti graffi sui componenti in plastica, utilizzare
carta vetrata o altro materiale abrasivo per rimuoverli. Non pulire il prodotto con alcol,
benzina, cherosene o altri solventi chimici corrosivi e volatili per evitare di danneggiarlo in
modo grave. Non lavare il prodotto con getti di acqua ad alta pressione. Durante la pulizia
accertarsi che il prodotto sia spento, il cavo di ricarica scollegato e il tappo in gomma
chiuso in quanto un’infiltrazione d’acqua potrebbe provocare scosse elettriche o altri gravi
problemi. Le infiltrazioni d’acqua nella batteria possono comportare danni ai circuiti interni,
rischio di incendio o di esplosione. Se si ha il dubbio che ci sia un’infiltrazione d’acqua
nella batteria, sospendere immediatamente I'utilizzo della batteria e restituirla al servizio di
assistenza tecnica o presso il rivenditore per un controllo.

Quando il prodotto non viene utilizzato conservarlo al chiuso in un luogo secco e fresco.
Non conservarlo all’aperto o all'interno dell’auto per un periodo di tempo prolungato. Luce
del sole eccessiva, surriscaldamento e freddo eccessivo accelerano l'invecchiamento delle
gomme e compromettono la vita utile sia del prodotto che della batteria. Non esporlo a
pioggia o acqua, né immergerlo e lavarlo con acqua.

Controllare regolarmente il serraggio dei vari elementi imbullonati, in particolare gli assi
delle ruote, il sistema di piega e trasporto, il sistema di sterzo, il sistema frenante, il buono
stato del telaio, delle forcelle e delle sospensioni. | dadi e tutti gli altri fissaggi auto serranti
possono perdere la loro efficienza, € quindi necessario controllare periodicamente e
stringere questi componenti.

Come tutti i componenti meccanici, anche questo prodotto € soggetto ad usura e forti
sollecitazioni. Materiali e componenti diversi possono reagire all'usura o alla fatica da
sollecitazione in modi diversi. Se la vita utile di un componente venisse superata, potrebbe
rompersi improvvisamente, causando lesioni al conduttore. Qualsiasi forma di crepa, graffio
o cambiamento di colorazione in zone molto sollecitate indica che la vita del componente &
stata raggiunta e deve essere sostituito.

Verificare lo stato di usura delle gomme: non vi devono essere tagli, screpolature, corpi
estranei, rigonfiamenti anomali, mancanza di pezzi e altri danni. Per la pressione dei
pneumatici fare riferimento al valore presente nella sezione 10 del presente manuale di
istruzione.

Non tentare di smontare o riparare il prodotto per conto proprio. La sostituzione di tutti i
componenti del monopattino va effettuata dal servizio di assistenza tecnica autorizzato, per
saperne di piu contatta il tuo rivenditore o visita il sito www.argentobike.it.
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Informazioni generiche

10. Scheda tecnica

Active Bike Active Sport
Telaio lega di alluminio lega di alluminio
Sospensioni - anteriore e posteriore
Velocita L1: < 6km/h L1: < 6km/h
L2: <20km/h L2: <15km/h
L3: < 25km/h L3: <20km/h
(velocita max) * L4: < 25km/h
(velocita max)*
Pendenza massima ** 21% 30%
Freni Freno a disco anteriore e Freno elettronico anteriore e
posteriore a disco posteriore
Pneumatici Misura: 20” anteriore e 16” Misura: 10” tubeless

posteriore con camera d’aria

Pressione: 40 psi/ 2.8 bar

anteriore e posteriore

Pressione: 44 psi/ 3 bar

Carico massimo 120kg 120kg

Conducente Controllare la normativa vigente nel proprio paese
Temperatura di esercizio -5°C/45°C -5°C /45°C

Livello di protezione IPX4 IP55

Tempo di carica circa 6 ore circa 7 ore
Autonomia** fino a 35km fino a 80km

Sistema elettrico

Potenza nominale motore

0.35kW; 350W Brushless

0.5kW; 500W Brushless

Potenza massima motore 0.42kW; 420W 1kW; 1000W
Display LED LED integrato
Batteria 36V 10.4Ah 374Wh 54V 12,5Ah 675Wh
Protezione bassa tensione 31V+0.5V 37,5V+0.5V

KERS Si Si

Luci

LED anteriore e posteriore

LED anteriore, posteriore e
laterali

Funzionalita

Indicatori di direzione attivati
da sensore

Misure
Peso netto 18.7 kg 24 kg
Peso lordo 23 kg 30 kg

Dimensioni prodotto aperto

1650 x 600 x 1180 mm

1307 x 520 x 1275 mm

Dimensioni prodotto chiuso

1650 x 230 x 735 mm

1307 x 520 x 560 mm

Dimensioni packaging

1405 x 230 x 580 mm

1280 x 285 x 785 mm

* Rispettare sempre il codice della strada e le norme in materia vigenti nel paese di circolazione.

** Soggetto a variazioni in base al peso del conducente, alle condizioni della strada e alla temperatura.
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Informazioni generiche

Argento by Pininfarina KPF

Telaio lega di alluminio
Sospensioni posteriore
Velocita L1: < 6km/h
L2: < 20km/h
L3: < 25km/h
(velocita max) *
Pendenza massima ** 22%

Freni

Freno a tamburo anteriore ed elettronico posteriore

Pneumatici

Misura: 10” con camera d’aria

Pressione: 30 psi/ 2 bar

Carico massimo

100kg

Conducente

Controllare la normativa vigente nel proprio paese

Temperatura di esercizio

-5°C/45°C

Livello di protezione IPX4
Tempo di carica circa 5 ore
Autonomia*™* fino a 40km

Sistema elettrico

Potenza nominale motore

0.35kW; 350W Brushless

Potenza massima motore

0.6kW; 600W

Display LED integrato
Batteria 36V 10Ah 360Wh
Protezione bassa tensione | 31V+0.5V

KERS Si

Luci

LED anteriore e posteriore

Funzionalita

Misure
Peso netto 19,5 kg
Peso lordo 22 kg

Dimensioni prodotto aperto

1200 x 510 x 1230 mm

Dimensioni prodotto chiuso

1200 x 510 x 560 mm

Dimensioni packaging

1220 x 195 x 600 mm

* Rispettare sempre il codice della strada e le norme in materia vigenti nel paese di circolazione.

** Soggetto a variazioni in base al peso del conducente, alle condizioni della strada e alla temperatura.
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1.

Errore

Risoluzione dei problemi

Causa

Soluzione

I motore non funziona

Problema elettrico,
presenza di codice
errore

Richiedere assistenza tecnica

La ruota motrice non gira

Problema ai freni

Il motore e bloccato

Regolare i freni, se il problema
persiste richiedere assistenza
tecnica

Verificare il corretto serraggio
della ruota, verificare che la
ruota gira senza accendere il
veicolo. Se il problema persiste,
richiedere assistenza tecnica

Il motore si spegne mentre
e in funzione

Surriscaldamento del
motore

Presenza di codice
errore

Fermare il veicolo e attendere
che si raffreddi

Richiedere assistenza tecnica

Dopo averlo caricato, il
prodotto non si accende o
si spegne dopo pochi km.

Batteria danneggiata

Richiedere assistenza tecnica

La batteria non si carica o
il prodotto non si accende

Problemi di connessione

La batteria non &
collegata (modelli con
batteria rimovibile)

La batteria & scarica
Batteria danneggiata

Problemi al
caricabatterie

Richiedere assistenza tecnica

Verificare se il connettore di
alimentazione e collegato.

Caricare la batteria al 100%
Richiedere assistenza tecnica

Sostituire il caricabatterie
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Tabella codici errore

Modello Codice | Indicazioni Soluzione
Errore
EO1 Malfunzionamento motore Richiedere assistenza tecnica
EO2 | Malfunzionamento display Richiedere assistenza tecnica
EO3 Malfunzionamento freni Richiedere assistenza tecnica
EO4 | Malfunzionamento generico Richiedere assistenza tecnica
Active della centralina
Bike . o
EO5 | Bloccaggio motore Spegnere il veicolo, controllare
e rimuovere eventuali ostacoli
presenti, se non risolutivo
richiedere assistenza tecnica
EO9 | Errore segnale centralina Richiedere assistenza tecnica
EO1 Malfunzionamento motore Richiedere assistenza tecnica
EO2 Malfunzionamento MOS della Richiedere assistenza tecnica
centralina
EO3 Malfunzionamento sensore leva | Richiedere assistenza tecnica
freno
EO4 Malfunzionamento acceleratore | Richiedere assistenza tecnica
Argentoby | EO5 | Protezione bassa tensione Ricaricare la batteria, se non
Pininfarina risolutivo, richiedere assistenza
KPF tecnica
EO6 | Errore segnale centralina Richiedere assistenza tecnica
EO7 | Protezione da sovratensione Spegnere il veicolo, attendere

qualche minuto prima di riavviare
il veicolo, se non avviene reset
richiedere assistenza tecnica

EO8

Guasto dell'OP del controller

Richiedere assistenza tecnica
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12. Responsabilita e termini generali di garanzia

Il conducente si assume tutti i rischi relativi al mancato utilizzo di un casco e di altri dispositivi di
protezione.

Il conducente ha I'obbligo di rispettare le normative locali vigenti in relazione:

1. all’eta minima consentita per il conducente,

2. alle restrizioni sulla tipologia dei conducenti che possono utilizzare il prodotto

3. a tutti gli altri aspetti normativi

Il conducente ha altresi obbligo di mantenere pulito ed in perfetto stato di efficienza e di
manutenzione il prodotto, di eseguire diligentemente i controlli di sicurezza di sua competenza

come descritti nelle sezioni precedenti, di non manomettere il prodotto in nessun modo e di
conservare tutta la documentazione relativa alla manutenzione.

L'azienda non risponde dei danni causati e non € in alcun modo responsabile dei danni provocati
a cose o persone nelle fattispecie in cui:

- il prodotto venga utilizzato in modo improprio o non conforme a quanto riportato nel manuale
di istruzioni;

- il prodotto, in seguito all'acquisto, venga alterato o manomesso in tutti o in alcuni dei suoi
componenti.

In caso di malfunzionamento del prodotto per cause non imputabili a comportamenti scorretti
del conducente e nel caso in cui si voglia consultare i termini generali di garanzia si prega di
contattare il proprio rivenditore o di visitare il sito https://www.argentobike.it/en/support/

Sono sempre esclusi dal campo di applicazione della Garanzia Legale dei Prodotti eventuali
guasti o malfunzionamenti causati da fatti accidentali e/o ascrivibili a responsabilita
dell’Acquirente ovvero da un uso del Prodotto non conforme alla sua destinazione d'uso e/o a
quanto previsto nella documentazione tecnica allegata al Prodotto, ovvero dovuti a mancata
regolazione delle parti meccaniche, naturale usura dei materiali logorabili o causati da errori di
assemblaggio, carenza di manutenzione e/o da utilizzo dello stesso non conforme alle istruzioni.

Sono, per esempio, da considerarsi esclusi dalla Garanzia Legale relativa ai Prodotti:
- i danni causati da urti, cadute accidentali o collisioni, forature;

« idanni causati da utilizzo, esposizione o rimessaggio in ambiente non adeguato (es: presenza
di pioggia e/o fango, esposizione all'umidita o fonte di calore eccessiva, contatto con la sabbia
o con altre sostanze)

- idanni causati da mancata regolazione per messa in strada e/0 manutenzione di parti
meccaniche, freni a disco meccanico, manubrio, pneumatici ecc.; I'errata installazione e/o
I'errato assemblaggio di parti /o componenti

- la naturale usura dei materiali logorabili; freno a disco meccanico (es: pastiglie, pinze, disco,
cavi), pneumatici, pedane, guarnizioni, cuscinetti, luci led e lampadine, cavalletto, manopole,
parafanghi, parti in gomma (pedana), cablaggi dei connettori dei cavi, mascherine e adesivi, ecc,;

- la manutenzione impropria e/o I'uso improprio della batteria del prodotto;
- la manomissione e/o la forzatura di parti del prodotto;
- la manutenzione o la modificazione scorretta o non adeguata del Prodotto;

- 'utilizzo improprio del Prodotto (es: carico eccedente, uso in competizioni e/o per attivita
commerciali di affitto o noleggio);

« manutenzioni, riparazioni e/o interventi tecnici sul Prodotto effettuati da soggetti terzi non
autorizzati;

- danni ai Prodotti derivanti dal trasporto, ove effettuato a cura dell’Acquirente;
- danni e/o difetti derivanti dall’'uso di parti di ricambio non originali.

Invitiamo a consultare la versione pill aggiornata dei termini di garanzia disponibile al sito
https://www.argentobike.it/en/
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13. Informazioni sullo smaltimento

(DATTENZIONE

Trattamento del dispositivo elettrico o elettronico a fine vita (applicabile in tutti i paesi
dell’'unione europea ed in altri sistemi europei con sistema di raccolta differenziata)

Questo simbolo sul prodotto o sulla confezione indica che il
prodotto non deve essere considerato come un normale rifiuto
domestico, ma deve invece essere consegnato ad un punto

di raccolta appropriato per il riciclo di apparecchi elettrici ed
elettronici (RAEE).

Assicurandovi che questo prodotto sia smaltito correttamente,
voi contribuirete a prevenire potenziali conseguenze negative
per 'ambiente e per la salute che potrebbero altrimenti essere
causate dal suo smaltimento inadeguato. Il riciclaggio dei

_ materiali aiuta a conservare le risorse naturali.

Per informazioni pit dettagliate circa il riciclo e lo smaltimento
di questo prodotto potete contattare il servizio locale di
smaltimento rifiuti oppure il punto vendita dove lo avete
acquistato.

In ogni caso occorre effettuare lo smaltimento secondo la normativa vigente nel Paese
d’acquisto.

In particolare, i consumatori hanno I'obbligo di non smaltire i RAEE come rifiuti urbani, ma
devono partecipare alla raccolta differenziata di questa tipologia di rifiuti attraverso due
modalita di consegna.

«» Presso i Centri di Raccolta comunali (anche dette Eco-piazzole, isole ecologiche),
direttamente o tramite i servizi di raccolta delle municipalizzate, ove questi siano
disponibili;

« Presso i punti di vendita di nuove apparecchiature elettriche ed elettroniche.

Qui si possono consegnare gratuitamente i RAEE di piccolissime dimensioni (con il lato
piu lungo inferiore a 25 cm), mentre quelli di dimensioni maggiori possono essere conferiti
in modalita 1 contro 1, ovvero consegnando il vecchio prodotto nel momento in cui se ne
acquista uno nuovo di pari funzioni.

Inoltre la modalita 1 contro 1 & sempre garantita durante I'atto di acquisto da parte del
consumatore di una nuova AEE, indipendentemente dalla dimensione del RAEE.

In caso di smaltimento abusivo di apparecchiature elettriche o elettroniche potrebbero
essere applicate le sanzioni previste dalla normativa vigente in materia di tutela ambientale
(normativa italiana, € necessario verificare le normative in essere nel paese di utilizzo/
smaltimento del mezzo).

Qualora i RAEE contengano pile o accumulatori, questi devono essere rimossi e soggetti ad
una specifica raccolta differenziata.
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(DATTENZIONE

Trattamento delle batterie esauste (applicabile in tutti i paesi dell’'unione europea ed in
altri sistemi europei con sistema di raccolta differenziata)

Questo simbolo sul prodotto o sulla confezione indica che
la batteria non deve essere considerata un normale rifiuto
domestico. Su alcuni tipi di batterie questo simbolo potrebbe
essere utilizzato in combinazione con un simbolo chimico.

| simboli chimici del Mercurio (Hg) o del Piombo (Pb) sono
aggiunti se la batteria contiene pit dello 0,0005% di mercurio o
dello 0,004% di piombo.

Assicurandovi che le pile-batterie siano smaltite correttamente,
voi contribuirete a prevenire potenziali conseguenze negative
per 'ambiente e per la salute che potrebbero altrimenti

essere causate dal loro smaltimento inadeguato. Il riciclaggio
dei materiali aiuta a conservare le risorse naturali. In caso di
prodotti che, per motivi di sicurezza, prestazione o protezione
dei dati richiedano un collegamento fisso ad una pila/batteria
interna, la stessa dovra essere sostituita solo da personale di
assistenza qualificato.

Consegnare il prodotto a fine vita a punti di raccolta idonei allo smaltimento di
apparecchiature elettriche ed elettroniche: questo assicura che anche la pila al suo interno
venga trattata correttamente.

Per informazioni pill dettagliate circa lo smaltimento della pila-batteria esausta o del
prodotto, potete contattare il servizio locale di smaltimento rifiuti oppure il punto vendita

dove lo avete acquistato.

In ogni caso occorre effettuare lo smaltimento secondo la normativa vigente nel Paese

d’acquisto.

68



14. Dichiarazione di conformita

C€

Declaration of Conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: ARGENTO
Product Model: Active bike
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

Directive 2009/48/EC on the safety of toys.

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive

Applicable harmonized standard(s):

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017+A1:2019+A2:2019
EN ISO 12100:2010

EN 17128:2019

IPX4 or IPX5 Certification

Rohs certification

Reach declaration

Factory name: Zhunhai Chang Jing Trade Co., Ltd

Factory address: 2-502 HGSS Building, lanpu Road, XiangZhou Area, Zhunhai City,
China 19000

Date: 01/01/2021

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

Authorized person: Alessandro Summa
Position: CEO

M.T. DisTaisurion sre
bic

ViaB

NOTE: This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold
in countries that follow the CE marking directives.
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C€

Declaration of Conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Argento
Product Model: Active Sport
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

2014/35/EU Low Voltage Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive

Applicable harmonized standard(s):

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017+A12019+A2:2019
EN 1SO 12100:2010

EN 17128:2019

EN 300328 v.2.2.2

EN 301489-1v2.2.3

EN 301489-17 v3.2.2

EN 62479:2010

EN 50581:2012

EN 61000-6-1:2017

EN 61000-6-3:2007+A1:2011

IPX4 Certification, Rohs Certification, Reach Declaration

Date: 23/11/2021

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L

Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy )
M.T. DisTRIBUTION SRL

. Via B y
Authorized person: Alessandro Summa 40012 CAtTna @1‘%2:30 o)
2 FJRENO (20)

= 77

Position: CEO Cod. Figpc T4

NOTE: This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold
in countries that follow the CE marking directives.
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C€

Declaration of Conformity

PLATUM by M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10 c/d, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Argento by Pininfarina
Product Model: KPF
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the laws of the Member
States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive

Applicable harmonized standard(s):
EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017
ETSI EN 301 489-1 V2.2.3:2019-11
ETSI EN 301 489-17 V3.2.4:2020-09
ETSI EN 300 328-1 V2.2.2:2019-07
EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-6-3:2007+A1:2011

EN 61000-6-1:2019

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-3-3:2013+A1:2019

EN 62479:2010

Factory name: SICHUAN AEE AVIATION TECHNOLOGY CO., LTD.
Factory address: Room 812, enterprise service center, No.17, section 3, west section of Changjiang North
Road, Linggang Economic Development Zone, Yibin City, SICHUAN, P.R.C

Date: 29/11/2022

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

Authorized person: Alessandro Summa >
Position: CEO M-T-v Dgf*“m”";"" SRL

NOTE:
This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold in countries that follow the CE marking directives.

PLATUM.COM

HEADQUARTERS: VIA BARGELLINO 10 C/D - 40012 CALDERARA DI RENO (BO)

SALES OFFICE: VIA PARACELSO 24, PALAZZ0 CASSIOPEA 2 - 20864 AGRATE BRIANZA (MB)

MARCHIO REGISTRATO DI M.T. DISTRIBUTION SRL P. IVA 04177060375 CF 01119840377 REA BO-236546
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Espafiol
Este manual es vélido para los siguientes monopatines eléctricos:
Active Bike
Active Sport

Argento de Pininfarina KPF

Manual del usuario

Traduccion de las instrucciones originales

Gracias por elegir este producto.
Para informacién, soporte técnico, asistencia y para consultar los términos generales de
garantia dirigirse al propio revendedor o visita el sitio web www.argentobike.com
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Instrucciones de seguridad

Contenido del empaque y ensamblaje
Panordmica del producto

Recarga y activacién de la bateria
Informacién de los mandos / Panel de control
Guia rdpida

Plegar y transportar

Autonomia y rendimientos

Conservacién, mantenimiento y limpieza
Ficha técnica

Solucién de los problemas

Responsabilidad y términos generales de garantia

Informaciones sobre la eliminacién

Declaracion de conformidad
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1. Instrucciones de seguridad

iIMPORTANTE! Antes de utilizar el producto, leer y seguir atentamente las siguientes
instrucciones. Guardar este manual para futuras consultas o nuevos usuarios.

Tomarse el tiempo necesario para aprender las bases de la préactica y asi evitar cualquier
accidente que pueda producirse en los primeros meses. Consultar al distribuidor para
recibir el adecuado soporte en relacion a las correctas modalidades de uso del producto o
para ser enviado a una organizacion de formacién adecuada.

La empresa declina toda responsabilidad directa o indirecta derivada del uso incorrecto del
producto, incumplimientos relacionados tanto a las normativas de circulacién como a las
instrucciones de este manual, accidentes y conflictos causados por la falta de respeto de
las normativas y por acciones ilegales.

Este producto se usara con fines recreativos, debera ser utilizado por una sola persona
y no para el transporte de pasajeros, por lo tanto no deberd ser utilizado por més de una
persona al mismo tiempo.

No cambiar de ningdn modo la finalidad de uso del vehiculo. Este producto no es apto
para realizar acrobacias, competiciones, transporte de objetos, remolcar otros vehiculos o
aplicaciones.

El monopatin eléctrico debe usarse con prudencia, respetando siempre las normas
impuestas por el Cédigo Vial del pais de circulacién, para evitar peligros y, cuidando al

maéaximo de nosotros mismos y de los demés.

(DATENCION

Requisitos de conduccion:

Modelo de Monopatin | Active Bike Active Sport Argento de Pininfarina KPF
Cédigo del producto | o\ 510001 AR-MO-210004 PI-MO-210001
sin intermitentes

Cédigo del producto

con intermitentes - - PI-MO-210002
incluidos

Peso MiN. (Kg) 30 30 30

Peso MAX. (Kg) 100 100 100

Edad MIN * 14 14 14

Edad MAX * 65 65 65

Altura (cm) MIN 120 120 120

Altura (cm) MAX 200 200 200

*  Antes de utilizar el producto verificar y seguir las normativas locales vigentes en relacién con la edad minima
permitida para el conductor, con las restricciones sobre el tipo de conductores que pueden utilizar el producto y

con el propio uso de este tipo de producto.

El nivel de presion acustica (ruido) de emisidn ponderado A al oido del conductor es inferior

a 70 dB(A).
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Forma gréfica de las advertencias de seguridad

Para identificar los mensajes de seguridad en el presente manual, serén utilizados los
siguientes simbolos graficos de sefializacién. Estos tienen la funcién de llamar la atencién
del lector / usuario en aras de un uso correcto y seguro del producto.

(DATENCION

Prestar atencién

Destaca las reglas para respetar para evitar los dafios al producto y/o impedir la verificacion
de situaciones peligrosas.

A\ PELIGRO

Riesgos residuales

Evidencia la presencia de peligros que causan riesgos residuales a los cuales el usuario
debe prestar atencién para evitar lesiones o dafios materiales.

Advertencias generales

(DATENCION

Es importante tener presente que, cuando se estd en un lugar publico o en la calle, aun
siguiendo este manual al pie de la letra, no se estd inmune a lesiones causadas por
infracciones o acciones inapropiadas realizadas frente a otros vehiculos, obstdculos o
personas. El mal uso del producto o el incumplimiento de las instrucciones de este manual
pueden provocar dafios serios.

Este producto es un vehiculo eléctrico. Mientras més veloz se conduce, més se extiende
el espacio de frenado. El frenado de emergencia en calles resbaladizas, mojadas o con-
geladas puede hacer derrapar las ruedas y hacer perder el equilibrio. Es necesario mante-
ner una velocidad adecuada y una distancia de seguridad de otros vehiculos y peatones.
Prestar mayor atencién cuando se conduce en calles desconocidas. No abrir el caballete
cuando se utiliza el producto por riesgo a dafios personales y del producto graves.

(DATENCION

iEn calzadas mojadas, la distancia de frenado aumenta y la adherencia disminuye
considerablemente en comparacién con calzadas secas!

iConducir con més cuidado, respetar las distancias!

Para la propia seguridad, usar siempre casco, rodilleras y coderas para protegerse de
eventuales caidas y lesiones mientras se conduce el producto. Cuando se presta el
producto, hacer usar los accesorios de seguridad al conductor y explicar cémo utilizar
el vehiculo. Para evitar lesiones, no prestar el producto a personas que no saben cémo
utilizarlo. Portar siempre calzado antes de utilizar el producto.

Los nifios no deben jugar con el monopatin ni con sus piezas, ni deben permitirseles
intervenciones de limpieza o de mantenimiento.

Cuando se conduce el producto, prestar atencién de no asustar a nifilos y peatones. Cuando
pases por detras de ellos, avisalos utilizando el timbre y ralentiza avanzando a velocidad
minima 6km/h.
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Instrucciones y advertencias sobre el comportamiento en la conduccién

Condiciones

Uso apropiado / previsto

Utilizacién incorrecta

Conductores

Uno

Més personas, con nifios o animales

Equipamiento de
seguridad

Casco, rodilleras, coderas, chaleco
refrectante

Ningun equipamiento

Control antes de la

Antes de cada uso controlar los
frenos y su desgaste, controlar la
presién de los neuméticos (ver el
lado del neumético para conocer
el valor recomendado), el desgaste
de las ruedas, el acelerador, los
intermitentes, las luces y el estado

Jamas controlar el producto antes de la
conduccion

sujetando el manillar a una altura
correcta

conduccion de carga de la bateria.
Si de detectan ruidos insdlitos Utilizar el producto en presencia de
o alguna anomalia, no utilizar el sonidos y anomalias
producto y contactar con el propio
revendedor o con el Servicio de
Asistencia Técnica autorizado
No acelerar Presionar el acelerador
Impulsar caminando en los cruces Conducir el vehiculo en los cruces
. peatonales peatonales
Caminar B . . . B ,
impulsando el En areas peatonalgs si no se dispone | Conducir el vehiculo en areas
producto de modalidad peatén (6 km/h) peatonales si no se dispone de
modalidad peatén (6 km/h)
En areas superpobladas Conducir el vehiculo en &reas
superpobladas
La persona que conduce este No ser capaz de mantener paradoy en
producto debe poder apoyar equilibrio el producto.
Desde cero facilmente ambos pies sobre la tierra

Sentarse sobre el producto en marcha
o detenido

Conduccién en
condiciones
normales

Ninguln objeto colgado en el manillar

Objetos colgados al manillar causan
inestabilidad y pueden ser un obstaculo
durante las maniobras

Conduccién con ambas manos en el
manillar.

No utilizar dispositivos como
teléfonos, smartwatch, lectores
musicales, auriculares

Conduccién con una sola mano o sin
manos

Utilizar dispositivos como teléfonos,
smartwatch, lectores musicales,
auriculares

Conduccién con ambos pies sobre
la plataforma en modo cémodo y
seguro

Conduccién con uno o dos pies fuera de
la plataforma

Estd prohibido colocar y concentrar el
peso sobre el parachoques trasero.

Conduccién con casco y
equipamiento de proteccién

Conduccidn sin casco y equipamiento
de proteccién

76




Condiciones

Uso apropiado / previsto

Utilizacién incorrecta

Conduccién en carreteras facilmente
accesibles, lisas y compactas,

evitar areas de tréfico intenso o
dreas superpobladas: €j. pista

para bicicletas, superficies con
pavimentacion lisa

Respetar las normativas locales
vigentes y el cédigo de la calle

Conduccién en autopista, calles de largo
recorrido

Conduccidn en calles transitadas
Conduccién en veredas

Conduccién en areas superpobladas
Conduccién en calles con muchos baches

Conduccién en proximidad a: barrancos,
acantilados, puertos, mares, lagos y rios
Incumplimiento de las normativas
vigentes y del cédigo de la calle

Mirar siempre hacia adelante

y prestar atencién a todos los
obstdculos, vehiculos y peatones
circundantes

Distraerse mientras se conduce

Cambiar direccién asegurandose de
ser visto moderando la velocidad

En todo caso anticipar la trayectoria
y moderar la velocidad respetando
el cédigo de la calle y los mas
vulnerables

Utilizar siempre los indicadores de
direccién si estan previstos en el
producto

Cambiar direccién bruscamente y a alta
velocidad sin asegurarse de ser visto

Frenar y girar al mismo tiempo
desestabiliza el vehiculo

No utilizar los indicadores de direccién

Ralentizar en presencia de peatones

Utilizar la modalidad peatén en
zonas peatonales (6 Km/h)

Advertir la propia presencia
utilizando la campanilla

Acelerar o mantener constante la
velocidad en presencia de peatones

Conducir sin utilizar la modalidad peatén
en zonas peatonales (6 Km/h)

No advertir la propia presencia
utilizando la campanilla

Condiciones de

transito irregulares:

badenes
artificiales/
peldafios/calzada
con baches

Conduccién a velocidad moderada

Flexionar ligeramente las rodillas
para una mejor absorcién de los
impactos cuando se atraviesa una
superficie irregular.

Conduccidn a alta velocidad

Acelerar en badenes o cunetas, bajar
por los peldafios, saltar obstaculos, subir
a las veredas, conducir de forma rigida.

Comportamiento:
en curva, en
bajada, en
presencia de
obstaculos,
vehiculos y
peatones cercanos

Mantener la distancia de seguridad

Dejar de acelerar
Frenar y ralentizar

Conduccioén a velocidad moderada y
frenar de forma segura

Prestar atencién a las puertas y a
otros obstaculos en altura

No respetar la distancia de seguridad

Acelerar

Conduccién a alta velocidad, frenar de
forma repentina

Pasar sobre obstdculos en altura
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Condiciones

Uso apropiado / previsto

Utilizacién incorrecta

Condiciones de
visibilidad

Conducir solamente en el caso de
que haya suficiente luz para poder
conducir de modo seguro. En caso
de conducir bajo condiciones de
luz no favorables (por media hora
después del atardecer, en todo el
periodo de oscuridad y también de
dia, siempre que las condiciones
atmosféricas excluyan la visibilidad
de la calle, si se transita por el
interior de galerias) se recuerda
activar las luces del producto y usar
un chaleco o tirantes reflectantes.

Conducir en condiciones de luz no
favorables con las luces apagadas y sin
usar un chaleco o tirantes reflectantes.

Condiciones
meteoroldgicas

Conduccién en condiciones
meteoroldgicas optimas (sin lluvia)

Conduccién en condiciones adversas:
bajo la lluvia, cuando nieva, en
presencia de hielo o fango en la calle,
viento fuerte, en caso de niebla.

Estacionar

En dreas especificas sin obstaculizar
la circulacién de vehiculos y peatones
Sobre superficies lisas asegurando la
estabilidad

Apagar el producto y utilizar siempre
un dispositivo antirrobo
Utilizar el caballete incluido

En cualquier lugar obstaculizando la
circulacion de vehiculos y peatones
Sobre superficies irregulares y sin
asegurar la estabilidad

Dejar el producto encendido,
desprotegido sin un dispositivo
antirrobo

producto a golpes
fuertes

NO Sl
Practicar deportes Conduccién en proximidad a: barrancos,
extremos/ acantilados, puertos, mares, lagos y rios
acrobacias Conduccién sobre charcos
Competir con otros vehiculos
Exponer el NO Sl

Lanzar encima cosas o personas, lanzar
desde los peldafios o desde lo alto

Qué hacer luego de una caida:

Verificar que la palanca del acelerador funcione correctamente. Para ello, acelerar y
desacelerar varias veces.

Verificar siempre que los frenos funcionen correctamente. Para ello, bajar del producto,
impulsar el producto hacia adelante y frenar para asegurarse que responda a los mandos.

Verificar que todos los componentes del vehiculo estén en posicién y fijados de modo seguro.

Verificar el desgaste y la presién de los neumaéticos (ver el lado del neumatico para conocer
el valor recomendado).

Verificar el desgaste de los frenos y de los cables.

A\ PELIGRO

Los frenos podrian calentarse durante el uso. No tocar luego del uso.
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2. Contenido del empaque y ensamblaje

Producto ensamblado, el manubrio serd para instalar con los tornillos correspondientes
contenidos en el empaque.

Modelo Imagen de referencia En el embalaje Montaje del manillar

cargador de
baterias

cable de recarga

rueda /
parachoques
/ faro / luz
delantera

Active Bike Instalar el manubrio en el

1tornillo, 1tuerca, )
plantén y apretar la palanca

2 arandelas

llave Allen 5

llave fija 10-8

2 llaves para el
encendido

cargador de
baterias

cable de recarga
7 tornillos M4

llave Allen 2,5
Active
Sport llave Allen 4y 5
adaptador

para inflar los
neumaticos

anillo sistema de
cierre
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cargador de
baterias

cable de recarga

Argento de
Pininfarina 2 tornillos M5 y 2
KPF
arandelas
llave Allen 3
Pasos:

Extraer el producto del empaque

Abrir el caballete y controlar la estabilidad del producto

Instrucciones Active Sport

Abrir el plantén del manubrio y fijarlo cerrando la palanca del mecanismo de cierre
Conectar el cable de alimentacién del display al cableado principal

Instalar el manubrio en el plantén (no aplastar los cables)

Apretar los tornillos en el plantén con la llave proporcionada

Instalar el anillo del sistema de cierre

Realizar la regulacion del mecanismo de cierre del plantén*

Instrucciones Argento de Pininfarina KPF

Abrir el plantén del manubrio y fijarlo cerrando la palanca del mecanismo de cierre
Conectar el cable de alimentacién del display al cableado principal

Instalar el manubrio en el plantén (no aplastar los cables)

Apretar los tornillos en el plantén con la llave proporcionada

Realizar la regulacién del mecanismo de cierre del plantén*
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Modelo Imagen de referencia * Regulacion

En el exterior del mecanismo esté presente

un tornillo con ranura hexagonal. Si el plantén
del manubrio resulta poco estable después

del cierre, regular el tornillo del mecanismo
atornillando o desatornillando lo necesario para
aumentar la estabilidad del plantén.

Active Sport

En el interno del mecanismo se encuentra un
tornillo hexagonal.

A.rg'entc? de Si el plantén del manubrio resulta poco estable
Pininfarina después del cierre, regular el tornillo del
KPF

mecanismo atornillando o desatornillando lo
necesario para aumentar la estabilidad del
planton.
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Pasos:

1. Retirar la rueda delantera del empaque

2.Desmontar y remover el desenganche réapido de la rueda delantera
3. Conectar el desenganche répido a la horquilla

4. Retirar e instalar el parachoques delantero y el faro con los tornillos, tuerca y arandelas en
dotacién

5. Apretar las varillas del parachoques sobre la horquilla
6. Verificar que la abrazadera de los frenos no esté en contacto con la varilla

7. Realizar la regulacién del mecanismo de cierre del plantén

(DATENCION

Ensamblar correctamente el producto. En el caso en que, con motivo del ensamblaje, se
detecte algun defecto de fabrica, pasajes no claros o dificultades en el ensamblaje mismo
o en las regulaciones, no conducir el vehiculo y contactar con el revendedor o visitar el sitio
web www.argentobike.com para recibir asistencia técnica.

No utilizar accesorios y/o piezas adicionales no aprobadas por el productor.

Mantener las piezas plasticas alejadas de los nifios (incluso los materiales de empaquetado)
y piezas pequefias que pueden provocar asfixia.

Estd prohibido modificar o transformar de ninglin modo el producto o sus piezas. Esto
podria dafiar la eficiencia, la estructura y provocar dafios. Eliminar eventuales bordes filosos
causados por el uso inadecuado, roturas o dafios del producto. Si se detecta algun defecto
de fabrica, si se detectan ruidos insélitos o alguna anomalia, no guiar el vehiculo y contactar
con el revendedor o visitar el sitio web www.argentobike.com para recibir asistencia
técnica.
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3. Panoramica del producto

Con vistas al continuo desarrollo tecnolégico, el fabricante se reserva la modificacién del
producto sin previo aviso y sin que este manual sea automdaticamente actualizado.

Para informacién y para consultar las revisiones de este manual visitar el sitio web www.
argentobike.com

Active Bike

Palanca freno trasero

Palanca Vi
) isor
manillar 50
Palanca freno Acelerador
delantero
Botones
luces Tambor de encendido
Campanilla
Palanca columna
Columna del manillar
Enganche Mecanismo de seguridad
de cierre Mecanismo de cierre
Faro
delantero
Puerta de carga
Freno de ¢
disco Motor
Plataforma
Rueda
delantera
Caballete
Faro
trasero
Rueda
trasera

Bastidor Freno de disco
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Active Sport

Palanca de freno
Campanilla

Acelerador

Faro delantero Anillo de sistema de cierre

Mecanismo de seguridad
Mecanismo de cierre
Faro trasero

Enganche de
cierre

Plataforma

Horquilla
delantera
Freno de
disco
Motor Rueda
y freno trasera
eléctrico
Rueda Caballete
delantera
Bastidor Puerta de Indicador de Horquilla
carga direccién trasera
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Argento de Pininfarina KPF

Acelerador Visor
Enganche de cierre

<
FTARGENTO—*#

Palanca del freno

Mecanismo de
seguridad
Mecanismo de Enganche de cierre
cierre

Puerto de
recarga Plataforma

Horquilla
delantera

Bastidor
Caballete

Freno con
tambor
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4. Recargay activacion de la bateria

En el primer uso cargar el producto al 100%. Asegurarse de que el producto, el cargador de
baterias y el puerto de recarga estén secos.

Instrucciones:
Abrir el caballete.
Apagar el monopatin.

Modelo Imagen de referencia Instrucciones

- Remover la cubierta de
goma de la toma de
recarga

Conectar el cargador

de baterias al puerto de
recarga y posteriormente a
la toma eléctrica.

Cuando el producto esta
completamente cargado,
la luz en el cargador de
baterias pasa de rojo (en
recarga) a verde (recarga
finalizada).

i {

Active Bike

Después de la recarga,
cerrar la cubierta de goma
desde la toma de recarga

Desconectar el cargador
de baterias a la toma de
corriente

Remover la cubierta de
goma de la toma de
recarga

- Conectar el cargador
de baterias al puerto de
recarga y posteriormente a
la toma eléctrica.

Cuando el producto esta
completamente cargado,
la luz en el cargador de
baterias pasa de rojo (en
recarga) a verde (recarga
finalizada).

Active Sport

Después de la recarga,
cerrar la cubierta de goma
desde la toma de recarga

Desconectar el cargador
de baterias a la toma de
corriente
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- Remover la cubierta de
goma de la toma de
recarga

Conectar el cargador

de baterias al puerto de
recarga y posteriormente a
la toma eléctrica.

Cuando el producto esté
completamente cargado,
la luz en el cargador de

baterias pasa de rojo (en
recarga) a verde (recarga

finalizada).

Después de la recarga,
- cerrar la cubierta de goma

desde la toma de recarga

- Desconectar el cargador
de baterias a la toma de
corriente

Argento de
Pininfarina
KPF

(DATENCION

Para recargar este producto utilizar SOLO el cargador de baterias proporcionado.

Modelo E/Iodglo del cargador de Tensién de salida Tiempo de recarga
ateria

Active Bike XHK-800B-4220 42V - 2A 6h

Active Sport XVE126-6300180 63V - 1.8A 7h

Argento de

Pininfarina KPF HLT-180-4202000 42V - 2A 5h

El uso de otro tipo de cargador puede dafiar el producto o causar otros riesgos potenciales.
No cargar nunca el producto sin supervisién. No encender el producto durante la recarga.

Después de cada uso, recargar completamente la bateria para prolongar la vida util. No
recargar el producto inmediatamente después del uso. Dejar que el producto se enfrie
durante una hora antes de la recarga.

El producto no debe ser recargado por periodos prolongados. La sobrecarga reduce la
duracién de la bateria y conlleva a ulteriores riesgos potenciales.

Es recomendable no permitir que el vehiculo se descargue completamente para evitar que
se dafie la bateria.

El dafio provocado por una ausencia de carga prolongado es irreversible y no esta
cubierto por la garantia limitada. Una vez que se ha producido el dafio, la bateria no puede
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recargarse (se prohibe el desmontaje de la bateria por parte de personal no cualificado,

ya que puede provocar una descarga eléctrica, un cortocircuito o incluso un accidente de
seguridad importante). Si se ausenta por un periodo, por ejemplo, para las vacaciones, y se
confia el dispositivo a terceros, dejarlo en el estado de carga parcial (20% - 50% de carga),
no completamente cargado.

Realizar de forma regular una inspeccion visual del cargador de baterias y de los cables del
cargador de baterias. Si el cable del cargador de bateria tiene dafios evidentes, no lo utilice
para evitar dafios y/o riesgos mayores, le rogamos que nos contacte para la sustitucién.

Advertencias sobre la bateria

La bateria estd formada por celdas de iones de litio y elementos quimicos peligrosos para
la salud y el medioambiente. No utilizar el producto si emite olores, sustancias o calor
excesivo. No eliminar el producto o la bateria junto con residuos domésticos. El usuario final
es responsable de la eliminacién de los equipos eléctricos y electrénicos y de las baterias
de acuerdo con todas las normativas vigentes.

Evitar utilizar baterias usadas, defectuosas y/o no originales, de otros modelos o marcas.

A\ PELIGRO

No dejar la bateria cerca del fuego o fuentes de calor. Riesgo de incendio y explosién.

No abrir o desmontar la bateria o golpear, lanzar, perforar o pegar objetos a la bateria.

No tocar eventuales sustancias derramadas de la bateria ya que contiene sustancias
peligrosas.

No dejar que nifios o animales toquen la bateria.
No sobrecargar o enviar a cortocircuito la bateria. Riesgo de incendio y explosién.
No sumergir o exponer la bateria al agua, bajo la lluvia o a otras sustancias liquidas.

No exponer la bateria a la luz directa del sol, al calor o frio excesivos (por ejemplo, no dejar
el producto o la bateria en un coche bajo la luz solar directa por un periodo de tiempo
prolongado), en un ambiente que contenga gas explosivos o llamas.

No transportar o conservar la bateria junto a objetos metélicos como horquillas, collares,
etc. El contacto entre objetos metdlicos y la bateria puede provocar cortocircuitos que
llevan a dafios fisicos o a la muerte.
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5. Informacion de los mandos / Panel de control

Active Bike

-
-
-

Tambor de encendido (A), para encender/apagar
el display introducir la llave en el tambor de
encendido y girar la llave hacia la derecha.
Botén de funcidn (B): presionar brevemente 1vez
la tecla (B) para seleccionar el nivel de velocidad
deseado.

Acelerador (C): rotar la empufiadura hacia abajo
para acelerar.

Freno delantero (D): apretar la palanca para
frenar

Freno trasero (E): apretar la palanca para frenar
Faros: presionar 1vez el botén (F) para
encenderlos/apagarlos.

Campanilla: presionar 1vez el botén (G) para
accionarla

Active Sport
Acelerador (A): presionar hacia abajo para acelerar.
B D Botén de encendido (B): presionar para
(o encender/apagar el producto.

Palanca del freno (C): apretar la palanca para frenar
Cambio de nivel de velocidad: presionar 2 veces
la tecla (B) para seleccionar el nivel deseado.
Faros: presionar 1vez el botén (B) para
encenderlos/apagarlos.

Campanilla: presionar 1vez el botén (D) para
accionarla

Argento de Pininfarina KPF

Accionamiento indicadores de
direccidn (si estd presente)

Acelerador (A): presionar hacia abajo para
acelerar.

Botén de encendido (B): Presionar para
encender/apagar el producto.

Palanca del freno (C): apretar la palanca para frenar
Cambio de nivel de velocidad: presionar 1 vez la
tecla (B) para seleccionar el nivel deseado.
Presionar rdpidamente 3 veces consecutivas
para variar Km/h en Mph.

Presionar rdpidamente 4 veces consecutivas
para variar ODO a TRIP.

Faros: presionar 2 veces el botén (B) para
encenderlos/apagarlos.

Campanilla: presionar 1vez el botén (D) para
accionarla
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Modelo

Imagen de referencia

Simbolos

Active Bike

1. Nivel de la bateria: el nivel de la
bateria es indicado por 4 barras.

2. Taquimetro: muestra la velocidad
actual del patinete

3. ODO: Distancia total recorrida.
4. TRIP: Distancia seccion individual.
5. Mantener presionado 4 segundos la
tecla (5) para variar de TRIP a ODO
6. Nivel 1/Modalidad peatén - el visor
mostrard 1. (hasta 6km/h).
Nivel 2 - el visor mostrard 2.
(hasta 20km/h).
Nivel 3 - el visor mostrara 3.
(hasta 25km/h).
Cruise Control: Mantenimiento de la
velocidad. Se activa después de haber
mantenido la misma velocidad durante

algunos segundos. El visor emitird un
sonido breve.

Active Sport

iz

1
D

ot

1. Nivel de la bateria: el nivel de la
bateria es indicado por 5 barras.

2. Taquimetro: muestra la velocidad
actual del patinete.

3. Indicadores de direccion: el testigo se
activa cuando se gira a la derecha o a
la izquierda

4. Testigo service: indica el
mantenimiento necesario por parte del
servicio de asistencia

5. Nivel 1- El visor mostrard ECO
(hasta 6 km/h).

6. Nivel 2 - El visor mostrard D
(hasta 20 km/h).

7. Nivel 3 - El visor mostrard S+
(hasta 25 km/h).

8. Testigo de encendido de los faros.

Modalidad peatdn - Ayuda para
empujar el vehiculo. Se activa
apretando la palanca del freno y
presionando contempordneamente
dos veces el botén de encendido
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Argento de
Pininfarina
KPF

1.
2.
3.
bl Ll 4,

1

5 9
°l 5.
2 i e.
7.
8.

3 4

9.

Taquimetro: muestra la velocidad
actual del patinete.

Nivel de la bateria: el nivel de la
bateria es indicado por 7 barras.
ODO: Distancia total recorrida.

TRIP: Distancia seccién individual.
Testigo de encendido de los faros.
Nivel 3 - El visor mostrard S

(hasta 25 km/h).

Nivel 2 - El visor mostrard D

(hasta 20 km/h).

Nivel 1- El visor mostrard ECO

(hasta 6 km/h).

Cruise Control: Mantenimiento de la
velocidad. Se activa después de haber
mantenido la misma velocidad durante

algunos segundos. El visor emitird un
sonido breve.

Indicadores de direccion (si estdn presentes)

Modelos *

Argento de
Pininfarina
KPF

En los modelos que los

incorporan, los indicadores
de direccién se ubican en el
extremo del manillar (lado
derecho e izquierdo).

Los indicadores de direccién
son necesarios para sefialar
el tiempo y forma cualquier
cambio de direccion durante
la conduccién.

Accionamiento:

(DATENCION

Antes de utilizar el producto,
comprobar el correcto
funcionamiento de los
indicadores de direccion.
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6. Guia rapida

« Con el primer uso cargar el producto al 100%.

- Realizar el control de la presién de las gomas (ver el lado del neumético para conocer el
valor recomendado). En caso de que el producto no consiga alcanzar al menos el 60%
de los Km declarados o no alcance la velocidad maxima en los primeros 3 meses de uso,
es probable que las ruedas se hayan desinflado de nuevo, por lo que serd necesario
restablecer la presién como se indica.

« Efectuar el control y la regulacién de los frenos.

- Introducir la llave en el tambor para activar el display (Active Bike).
» Encender el visor (Active Sport, Argento de Pininfarina KPF).

« Colocar el producto sobre una superficie plana.

- Sostener el manubrio sélidamente con ambas manos. Subir a la plataforma con un pie 'y
utilizar el otro para darse un ligero empujén y acelerar.

(DATENCION

Funcién Cero Start: el acelerador entra en funcién una vez que la velocidad de avance
supera los 3 km/h.

Por motivos de seguridad, el producto estd configurado en un principio para evitar el
arranque desde parado.

» Cuando se conduce el producto, inclinar el cuerpo en la direcciéon de conduccién durante
un giro y girar lentamente el manubrio.

- Para parar el producto, liberar el acelerador, presionar la/las palancas de freno.

- Para bajar, parar antes completamente el producto. Descender del producto en
movimiento puede provocar lesiones.

- Antes de cada uso controlar los frenos y su desgaste, controlar la presion de los
neumaticos (ver el lado del neumatico para conocer el valor recomendado), el desgaste de
las ruedas, el acelerador y el estado de carga de la bateria.

Regulaciones:
Palancas de los frenos y manubrio (Active Bike)

Es posible regular la inclinacién del
manubrio aflojando la palanca en el
manubrio (A), girando el manubrio
hacia arriba/abajo.

Es posible regular la altura del
manubrio aflojando la palanca en el
plantén (B), moviendo el manubrio
hacia arriba/abajo.

Una vez regulada la posicién cerrar
la palanca del manubrio/plantén.
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Regulacién de las pinzas de freno

Active Bike

En caso de que el freno esté demasiado tenso o flojo, utilizar la llave Allen para aflojar el tornillo (C),
luego regular el cable del freno, (acortar el cable del freno hacia arriba si es demasiado estrecho; si
es muy flojo, estirar el cable del freno hacia abajo) y luego ajustar de nuevo el tornillo (C). Si resultase
demasiado flojo o tenso, incluso luego de haber realizado el primer pasaje, podria ser necesario regular
la pastilla del freno (fija) que se puede regular utilizando la llave Allen para alejar / acercar la pastilla (D).

Active Sport Argento de Pininfarina KPF

En el caso en que el freno esté demasiado En el caso en que el freno esté demasiado
apretado o demasiado flojo, utilizar la llave Allen ajustado o demasiado flojo, proceder

para aflojar el tornillo (A), luego regular el cable aflojando o apretando el tornillo (A).

del freno, (acortar el cable del freno hacia arriba Si la palanca del freno esta demasiado

si estd demasiado estrecho, si estd demasiado suave o demasiado dura incluso después de
flojo, tirar el cable del freno hacia abajo) y luego, haber realizado el primer pasaje pondria ser
apretar de nuevo el tornillo (A). necesario repetir la operacién hasta que se
Verificar la correcta alineacién entre la pinza del alcance una configuracién ideal.

freno y el disco. Utilizar el tornillo (B) y (C) para
regular la posicion / alineamiento en el disco si
es necesario.
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7. Plegary transportar

Active Bike Active Sport

Asegurarse de que el patinete eléctrico esté Asegurarse de que el patinete eléctrico esté
apagado. Mantener la columna del manillar con apagado. Sostener el plantén del manubrio con
la mano, extraer la palanca, plegar la columna del | la mano, jalar la palanca, replegar el planton del
manillar hacia la rueda delantera. manubrio hacia la plataforma y enganchar.

Argento de Pininfarina KPF

Asegurarse de que el
patinete eléctrico esté
apagado. Sostener el
plantén del manubrio con

la mano, jalar la palanca,
replegar el plantén del
manubrio hacia la plataforma
y enganchar.

Luego del plegado, levantar manteniendo el bastidor con una o ambas manos. Este
producto se pliega solo para ser colocado dentro de un medio de transporte.

(DATENCION

Asegurarse de mantener el producto con fuerza durante el transporte. Si no se esta
seguro de poder mantener el peso del producto, no seguir con el transporte del producto
levantado. Si se deja caer el producto de forma repentina puede causar incluso lesiones
graves y dafiarse.
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8. Autonomia y rendimientos

La autonomia maxima y los rendimientos del vehiculo dependen de distintas variables:

Terreno: la conduccién sobre pavimento liso conlleva a una autonomia y rendimientos
mayores respecto a la conduccién sobre calles irregulares y subidas.

Peso del usuario: a mayor peso, menores serdn la autonomia y rendimientos del vehiculo.

Temperatura: la conduccién del patinete en un ambiente muy frio o caluroso afectan la
autonomia y rendimientos.

Velocidad y estilo de conduccion: la conduccién fluida y constante extiende la autonomia.
Continuas aceleraciones, desaceleraciones y maniobras reducen mucho la autonomia. La
velocidad mas baja prolonga la autonomia.

Mantenimiento: la recarga rapida, el mantenimiento adecuado y el control regular de la
presion de los neuméaticos aumentan la autonomia y garantizan rendimientos constantes en
el tiempo.

El nivel de carga de la bateria influye en los rendimientos, menor es el nivel, menor seran
los rendimientos de velocidad, sobre todo en presencia de subidas.
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9. Conservacién, mantenimiento y limpieza

(DATENCION

Si estan presentes maquinas en el cuerpo del producto, limpiar con un pafio himedo. Si las
manchas persisten, aplicarles jabén neutro por encima, cepillarlas con un cepillo y luego
limpiar con un pafio himedo. Si hay arafiazos en los componentes de plastico, utilizar papel
de lija u otro material abrasivo para eliminarlos. No limpiar el producto con alcohol, gasolina,
queroseno u otros solventes quimicos corrosivos para evitar dafiarlo de forma grave. No
lavar el producto con chorros de agua a alta presion. Durante la limpieza asegurarse de
que el producto esté apagado, el cable de carga desconectado y el tapdn de goma cerrado
dado que una filtracién de agua podria provocar descargas eléctricas u otros problemas
graves. Las filtraciones de agua en la bateria pueden causar dafios a los circuitos internos,
riesgo de incendio o de explosidn. Si se tiene la duda de que haya una filtracién de agua
en la bateria, suspender inmediatamente el uso de la misma y entregarla al servicio de
asistencia técnica o donde el distribuidor para un control.

Cuando el producto no es utilizado, conservarlo en un lugar cerrado seco y fresco. No
conservarlo al aire libre o dentro de un coche por un periodo de tiempo prolongado. La

luz del sol excesiva, el recalentamiento y el frio excesivo aceleran el envejecimiento de los
neumdticos y comprometen la vida Util tanto del producto como de la bateria. No exponerlo
a lluvia o agua, ni sumergirlo ni lavarlo con agua.

Controlar regularmente la sujecion de los distintos elementos atornillados, en particular los
ejes de las ruedas, el sistema de pliegue y transporte, el sistema de direccidn, el sistema de
frenado, el buen estado del bastidor, de las horquillas y de las suspensiones. Las tuercas

y todas las demds sujeciones autotensadas pueden perder su eficiencia, por ende, es
necesario controlar de forma periddica y ajustar estos componentes.

Como todos los componentes mecénicos, este producto también queda sujeto a desgaste
y fuertes exigencias. Distintos materiales y componentes pueden reaccionar al desgaste o a
la fatiga por exigencias de distinto modo. Si la vida Util de un componente fuese superada,
podria romperse de forma imprevista causando lesiones al conductor. Cualquier forma

de fisura, arafiazo o cambio de coloracién en zonas muy exigidas indica que la vida del
componente ha sido alcanzada y debe ser sustituido.

Comprobar el estado de desgaste de las ruedas. No debe haber cortes, grietas, cuerpos
extrafios, abultamientos anémalos, ausencia de piezas y otro dafios. En lo referente a la
presién de los neumaticos, consultar el valor presente en la seccién 10 del presente manual
de instrucciones.

No intentar desmontar o reparar el producto por su cuenta. La sustitucién de todos los
componentes del monopatin se realiza por el servicio de asistencia técnica autorizado, para
saber mas contactar con el revendedor o visitar el sitio web www.argentobike.com
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Informaciones genéricas

10. Ficha técnica

Active Bike Active Sport
Bastidor aleacién de aluminio aleacion de aluminio
Suspensiones - delantero y trasero
Velocidad L1: < 6km/h L1: < 6km/h

L2: < 20km/h L2: <15km/h

L3: < 25km/h L3: < 20km/h

(velocidad méx) * L4: < 25km/h

(velocidad max)*

Inclinaciéon méxima** 21% 30%

Frenos Freno de disco delantero y Freno electrénico delantero
trasero y de disco trasero
Neumaticos Medida: 20" delantero y 16" | Medida: 10” sin cdmara

trasero con cdmara de aire
Presién: 40 psi/ 2.8 bares

delantero y trasero
Presién: 44 psi/ 3 bares

Carga maxima

120kg

120kg

Conductor

Controlar la normativa vigente en su pais

Temperatura de -5°C/45°C -5°C/45°C
funcionamiento

Nivel de proteccién IPX4 IP55

Tiempo de carga aprox 6 horas aprox 7 horas
Autonomia** hasta 35km hasta 80km

Sistema eléctrico

Potencia nominal del motor

0.35kW; 350W Brushless

0.5kW; 500W Brushless

Potencia méxima del motor | 0.42kW; 420W 1kW; 1000W

Visor LED LED integrado
Bateria 36V 10.4Ah 374Wh 54V 12,5Ah 675Wh
Proteccién baja tensién 31V+0.5V 37,5V+0.5V

KERS Si Si

Luces

LED delantero y trasero

LED delantero, trasero y
laterales

Funcionalidad

Indicadores de direccién
activados desde sensor

Medidas

Peso neto 18,7kg 24kg

Peso bruto 23kg 30kg

Dimensiones producto abierto | 1650 x 600 x 1180mm 1307 x 520 x 1275mm

Dimensiones producto cerrado

1650 x 230 x 735mm

1307 x 520 x 560mm

Dimensiones del paquete

1405 x 230 x 580mm

1280 x 285 x 785mm

* Respetar siempre el cédigo de la carretera y las normas en cuestién vigentes en el pais de circulacién.

** Sujeto a variaciones en base al peso del conductor, a las condiciones de la calle y la temperatura.
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Informaciones genéricas

Argento de Pininfarina KPF

Bastidor aleacién de aluminio
Suspensiones trasera
Velocidad L1: < 6km/h
L2: < 20km/h
L3: < 25km/h
(velocidad méx) *
Inclinacién méxima** 22 %

Frenos

Freno de tambor delantero y electrénico trasero

Neumaticos

Medida: 10” con cdmara de aire
Presién: 30 psi/ 2 bares

Carga maxima 100kg

Conductor Controlar la normativa vigente en su pais
Temperatura de -5°C/45°C

funcionamiento

Nivel de proteccién IPX4

Tiempo de carga aprox 5 horas

Autonomia** hasta 40km

Sistema eléctrico

Potencia nominal del motor

0.35kW; 350W Brushless

Potencia maxima del motor | 0.6kW; 600W
Visor LED integrado
Bateria 36V 10Ah 360Wh
Proteccion baja tension 31V+0.5V

KERS Si

Luces

LED delantero y trasero

Funcionalidad

Medidas
Peso neto 19,5kg
Peso bruto 22kg

Dimensiones producto
abierto

1200 x 510 x 1230mm

Dimensiones producto
cerrado

1200 x 510 x 560mm

Dimensiones del paquete

1220 x 195 x 600mm

* Respetar siempre el cédigo de la carretera y las normas en cuestion vigentes en el pais de circulacion.

** Sujeto a variaciones en base al peso del conductor, a las condiciones de la calle y la temperatura.
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11. Solucion de los problemas

Falla

Causa

Solucién

El motor no funciona

Problema eléctrico,
presencia cédigo de
error

Pedir asistencia técnica

La rueda motriz no gira

Problema en los frenos

El motor estd bloqueado

Regular los frenos, si el problema
persiste pedir asistencia técnica

Verificar la correcta sujecion de
la rueda, verificar que la rueda
gire sin encender el vehiculo.
Si el problema persiste, pedir
asistencia técnica

El motor se apaga
mientras estad en
funcionamiento

Recalentamiento del
motor

Presencia de cédigo de
error

Detener el vehiculo y esperar que
se enfrie

Pedir asistencia técnica

Después de haberlo
cargado, el producto no
se enciende o se apaga
después de pocos km.

Bateria dafiada

Pedir asistencia técnica

La bateria no se carga o el
producto no se enciende

Problemas de conexién

La bateria no estd
conectada (modelos con
bateria removible)

La bateria estd
descargada

Bateria dafiada

Problemas en el
cargador de baterias

Pedir asistencia técnica

Verificar si el conector de
alimentacion estad conectado.

Cargar la bateria al 100%

Pedir asistencia técnica

Sustituir el cargador de baterias
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Tabla de cédigos de error

Modelo Cédigo | Indicaciones Solucién
de error
EO1 Mal funcionamiento motor Pedir asistencia técnica
EO2 Mal funcionamiento display Pedir asistencia técnica
EO3 Mal funcionamiento frenos Pedir asistencia técnica
EO4 Mal funcionamiento genérico Pedir asistencia técnica
Active Bike de la centralita
EO5 Bloqueo motor Apagar el vehiculo, controlar y
remover eventuales obstdculos
presentes, si no se resuelve
pedir asistencia técnica
EO09 Error sefial centralita Pedir asistencia técnica
EO1 Mal funcionamiento motor Pedir asistencia técnica
EO02 Mal funcionamiento MOS de la | Pedir asistencia técnica
centralita
EO3 Mal funcionamiento sensor Pedir asistencia técnica
palanca freno
EO4 Mal funcionamiento acelerador | Pedir asistencia técnica
Argento de EO5 Proteccién baja tensién Recargar la bateria, si no
Pininfarina funciona, pedir asistencia
KPF técnica
EO6 Error sefial centralita Pedir asistencia técnica
EO7 Proteccién por sobretensién Apagar el vehiculo, esperar

algunos minutos antes de
poner nuevamente en marcha
el vehiculo, si no se produce el
reinicio pedir asistencia técnica

EO8

Averia del OP del controlador

Pedir asistencia técnica
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12. Responsabilidad y términos generales de garantia

El conductor asume todos los riesgos asociados a la falta de uso de un casco y de otros
dispositivos de proteccion.

El conductor tiene la obligacién de respetar las normativas locales vigentes en relacién con:
1. la edad minima permitida para el conductor,

2. las restricciones en el tipo de los conductores que pueden utilizar el producto

3. todos los otros aspectos normativos

Ademas, el conductor tiene la obligacion de mantener limpio y en perfecto estado de eficiencia
el producto, de realizar con diligencia las comprobaciones de seguridad de su competencia tal
como se describen en las secciones anteriores, de no manipular el producto de ningiin modo y
de conservar toda la documentacién relativa al mantenimiento.

Le empresa no responde por los dafios causados y no es responsable en ningln caso de los
dafios causados a los bienes o a las personas en las siguientes circunstancias:

- el producto es utilizado de modo inadecuado o no conforme a lo que figura en el manual de
instrucciones;

- el producto, luego de la compra, es alterado o manipulado en todos o en algunos de sus
componentes.

En caso de mal funcionamiento del producto para causas no imputables a comportamientos
incorrectos del conductor y en el caso en que se quieran consultar los términos generales de
garantia contactar con el revendedor o visitar el sitio web https://www.argentobike.it/en/support/

Siempre estan excluidos del campo de aplicacién de la Garantia Legal de los Productos
eventuales averias o mal funcionamientos causados de hechos accidentales y/o atribuibles a
responsabilidades del Adquisidor, es decir, de un uso del Producto no conforme a su destino de
uso y/o a lo previsto en la documentacién técnica anexada al Producto, es decir debido a la falta
de regulacién de las partes mecdanicas, desgaste natural de los materiales laborables o causados
de errores de ensamblaje, carencia de mantenimiento y/o de uso del mismo no conforme a las
instrucciones.

Por ejemplo, deben considerarse excluidos de la garantia Legal relativa a los Productos:
. los dafios causados por golpes, caidas accidentales o colisiones, agujeros;

. los dafios causados de uso, exposicion o almacenaje en ambiente no adecuado (ej: presencia
de lluvia y/o fango, exposicion a la humedad o fuente de calor excesiva, contacto con la arena
0 con otras sustancias)

« los dafios por falta de regulacién por puesta en carretera y/o mantenimiento de partes
mecanicas, frenos de disco mecénico, manubrio, neumatico, etc.; la instalacién incorrecta y/o el
ensamblaje incorrecto de partes y/o componentes

- el desgaste natural de los materiales laborables: freno con disco mecdénico (ej: pastillas, pinzas,
disco, cables), neumaticos, plataformas, juntas, cojinetes, luces de led y bombillas, caballete,
manijas, guardabarros, partes de neumético (plataforma), cableados de los conectores de los
cables, mascarillas y adhesivos.;

- el mantenimiento inadecuado y/o el uso inadecuado de la bateria del producto;
- la manipulacion y/o el forzado de partes del producto;
- el mantenimiento o la modificacién incorrecta o no adecuada del Producto;

« el uso inadecuado del Producto (ej: carga excedente, uso en competencias y/o para
actividades comerciales de renta o alquiler);

« mantenimientos, reparaciones y/o intervenciones técnicas en el producto realizados por
terceros no autorizados;

- dafios a los Productos derivados del transporte, donde se realiza a cargo del Adquisidor;
« daflos y/o defectos derivados del uso de partes de repuesto no originales.

Invitamos a que se consulte la versién mas actualizada de los términos de garantia disponible en
el sitio web https://www.argentobike.com/en/
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13. Informaciones sobre la eliminacion

(DATENCION

Tratamiento del dispositivo eléctrico o electrénico al final de su vida ttil (aplicable en
todos los paises de la Unién Europea y en otros sistemas europeos con sistema de
recogida selectiva)

Este simbolo en el producto o en el empaque indica que

el producto no debe ser considerado como un desecho
doméstico normal, sino que en cambio debe entregarse a un
punto de recogida apropiado para el Reciclaje de Aparatos
Eléctricos y Electréonicos (RAEE).

Asegurandose de que este producto sea eliminado
correctamente, contribuird a prevenir potenciales
consecuencias negativas para el ambiente y para la salud
que podrian de lo contrario ser causadas por su eliminacién

_ inadecuada. El reciclaje de los materiales ayuda a conservar

los recursos naturales.

Para obtener informacién més detallada sobre el reciclaje y

la eliminacion de este producto, péngase en contacto con el
servicio local de eliminacién de residuos o con la tienda donde
lo compro.

En cualquier caso, la eliminacién debe realizarse de acuerdo con la normativa vigente en el
pais de compra.

En particular, los consumidores tienen la obligacién de no eliminar los RAEE como residuos
urbanos, sino que deben participar en la recogida selectiva de este tipo de residuos a
través de dos modalidades de entrega.

« En los Centros de Recogida municipales (también llamados Eco-piazzole, islas ecoldgicas),
directamente o a través de los servicios de recogida de los ayuntamientos, cuando estos
estén disponibles;

« En los puntos de venta de nuevos equipos eléctricos y electrénicos.

Aqui se pueden entregar gratuitamente los RAEE muy pequefios (con el lado més largo
de menos de 25 cm) mientras que los mas grandes pueden entregarse a razén de 1 por 1,
es decir, entregando el producto antiguo cuando se adquiere uno nuevo con las mismas
funciones.

Ademds, la modalidad 1 contra 1 siempre estd garantizada durante el acto de compra por
parte del consumidor de una nueva AEE, con independencia del tamafio del RAEE.

En caso de eliminacién abusiva de aparatos eléctricos o electrénicos podrian aplicarse las
sanciones previstas de la normativa vigente en materia de proteccién ambiental (normativa
italiana, es necesario verificar las normativas en marcha en el pais de uso/ eliminacién del
medio).

Cuando los RAEE contengan pilas o acumuladores, estos deberan retirarse y someterse a
una recogida selectiva especifica.
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(DATENCION

Tratamiento de las Bateria agotadas (aplicable en todos los paises de la Unién Europea y
en otros sistemas europeos con sistema de recogida selectiva)

Este simbolo en el producto o en el empaque indica que

la bateria no debe ser considerada un desecho doméstico
normal. En algunos tipos de bateria este simbolo podria ser
utilizado en combinacién con un simbolo quimico.

Los simbolos quimicos del Mercurio (Hg) o del Plomos (Pb) se
afladen si la bateria contiene méas del 0,0005% de mercurio o
del 0,004% de plomo.

Asegurdndose de que las pilas-baterias sean eliminadas
correctamente, contribuird a prevenir potenciales
consecuencias negativas para el ambiente y para la salud

que podrian de lo contrario ser causadas por su eliminaciéon
inadecuada. El reciclaje de los materiales ayuda a conservar
los recursos naturales. En caso de productos que, por motivos
de seguridad, rendimiento o proteccién de los datos requieran
una conexion fija a una pila/bateria interna, la misma debera
ser sustituida solo por personal de asistencia cualificado.

Entregar el producto al final de su vida (til en puntos de recogida adecuados para la
eliminacién de aparatos eléctricos y electrénicos. Esto garantiza que también la pila en su
interior se trataréd correctamente.

Para obtener informacién mas detallada sobre la eliminacién de la pila-bateria agotada o del
producto, péngase en contacto con el servicio de eliminacién de residuos domésticos o con
la tienda donde compré el producto.

En cualquier caso, la eliminacién debe realizarse de acuerdo con la normativa vigente en el

pais de compra.
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14. Declaracion de conformidad

C€

Declaration of Conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: ARGENTO
Product Model: Active bike
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

Directive 2009/48/EC on the safety of toys.

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive

Applicable harmonized standard(s):

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017+A1:2019+A2:2019
EN ISO 12100:2010

EN 17128:2019

IPX4 or IPX5 Certification

Rohs certification

Reach declaration

Factory name: Zhunhai Chang Jing Trade Co., Ltd

Factory address: 2-502 HGSS Building, lanpu Road, XiangZhou Area, Zhunhai City,
China 19000

Date: 01/01/2021

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

Authorized person: Alessandro Summa
Position: CEO

M.T. DisTaisurion sre
bic

ViaB

NOTE: This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold
in countries that follow the CE marking directives.
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C€

Declaration of Conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Argento
Product Model: Active Sport
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

2014/35/EU Low Voltage Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive

Applicable harmonized standard(s):

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017+A12019+A2:2019
EN 1SO 12100:2010

EN 17128:2019

EN 300328 v.2.2.2

EN 301489-1v2.2.3

EN 301489-17 v3.2.2

EN 62479:2010

EN 50581:2012

EN 61000-6-1:2017

EN 61000-6-3:2007+A1:2011

IPX4 Certification, Rohs Certification, Reach Declaration

Date: 23/11/2021

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L

Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy )
M.T. DisTRIBUTION SRL

. Via B y
Authorized person: Alessandro Summa 40012 CAtTna @1‘%2:30 o)
2 FJRENO (20)

= 77

Position: CEO Cod. Figpc T4

NOTE: This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold
in countries that follow the CE marking directives.
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C€

Declaration of Conformity

PLATUM by M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10 c/d, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Argento by Pininfarina
Product Model: KPF
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the laws of the Member
States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive

Applicable harmonized standard(s):
EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017
ETSI EN 301 489-1 V2.2.3:2019-11
ETSI EN 301 489-17 V3.2.4:2020-09
ETSI EN 300 328-1 V2.2.2:2019-07
EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-6-3:2007+A1:2011

EN 61000-6-1:2019

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-3-3:2013+A1:2019

EN 62479:2010

Factory name: SICHUAN AEE AVIATION TECHNOLOGY CO., LTD.
Factory address: Room 812, enterprise service center, No.17, section 3, west section of Changjiang North
Road, Linggang Economic Development Zone, Yibin City, SICHUAN, P.R.C

Date: 29/11/2022

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

Authorized person: Alessandro Summa >
Position: CEO M-T-v Dgf*“m”";"" SRL

NOTE:
This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold in countries that follow the CE marking directives.

PLATUM.COM

HEADQUARTERS: VIA BARGELLINO 10 C/D - 40012 CALDERARA DI RENO (BO)

SALES OFFICE: VIA PARACELSO 24, PALAZZ0 CASSIOPEA 2 - 20864 AGRATE BRIANZA (MB)

MARCHIO REGISTRATO DI M.T. DISTRIBUTION SRL P. IVA 04177060375 CF 01119840377 REA BO-236546
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Francais

Ce manuel est valable pour les modeles suivants de trottinettes électriques :

Active Bike
Active Sport

Argento by Pininfarina KPF

Mode d’emploi

Traduction des instructions originales

Nous vous remercions pour avoir choisi ce produit.
Pour toute information, pour bénéficier du SAV, et pour consulter les conditions générales
de garantie, veuillez contacter votre revendeur ou visiter le site www.argentobike.com
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1. Consignes de sécurité

IMPORTANT ! Veuillez lire et suivre attentivement les instructions suivantes avant d'utiliser
le produit. Conservez ce manuel pour toute référence ultérieure ou pour les nouveaux
utilisateurs.

Prenez le temps d'apprendre les bases de la pratique afin d'éviter tout accident grave qui
pourrait survenir au cours des premiers mois. Contactez votre revendeur pour obtenir une
assistance appropriée sur la fagon d'utiliser correctement le produit ou pour étre dirigé vers
un organisme de formation approprié.

La société décline toute responsabilité, directe ou indirecte, due a d'une mauvaise utilisation
du produit, du non-respect tant du code de la route que des instructions contenues dans

ce mode d’emploi, des accidents et des litiges causés par le non-respect et les actions
illégales.

Ce produit doit étre utilisé a des fins récréatives, pour une seule personne et non pour le
transport de passagers, il ne peut donc pas étre utilisé par plus d'une personne a la fois.

Ne modifiez pas I'utilisation prévue du véhicule de quelque maniére que ce soit, ce produit
ne convient pas aux cascades, aux compétitions, au transport d'objets, au remorquage
d'autres véhicules ou d'appendices.

La trottinette électrique doit étre utilisée avec prudence, en respectant toujours les reégles
imposées par le Code de la route du pays dans lequel elle est utilisée, afin d'éviter les
dangers et de prendre le maximum de précautions pour soi-méme et pour les autres.

(DATTENTION

Conditions de conduite :

Modeéle Trottinette Active Bike Active Sport Argento by Pininfarina KPF
fl‘i’;:o':;:fs“" Sans | AR-M0-210001 AR-MO-210004 PI-MO-210001

cignorants inclus. | : PLM1O-210002

Poids MIN (Kg) 30 30 30

Poids MAX (Kg) 100 100 100

Age MIN * 14 14 14

Age MAX * 65 65 65

Hauteur (cm) MIN 120 120 120

Hauteur (cm) MAX 200 200 200

*

Avant d'utiliser le produit, vérifiez et suivez les réglementations locales concernant I'dge minimum requis pour le

conducteur, les restrictions sur le type de conducteur pouvant utiliser le produit et I'utilisation-méme du produit.

Le niveau de pression acoustique (bruit) d'émission pondéré A a I'oreille du conducteur est
inférieur a 70 dB(A).
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Forme graphique des consignes de sécurité

Pour identifier les messages de sécurité contenus dans ce manuel, les symboles graphiques
suivants seront utilisés. lls sont destinées a attirer I'attention du lecteur / de I'utilisateur sur
I'utilisation correcte et s(ire du produit.

(DATTENTION

Faire attention

lls mettent en évidence les régles a suivre pour éviter d'endommager le produit et / ou
prévenir les situations dangereuses.

A\ DANGER

Risques résiduels

Signale la présence de dangers qui causent des risques résiduels auxquels I'utilisateur doit
préter attention pour éviter les blessures et les dommages matériels.

Avertissements généraux

(DATTENTION

Il est important de garder a I'esprit que lorsque vous étes dans un lieu public ou sur la route,
méme si vous suivez ce mode d’emploi a la lettre, vous n'étes pas a I'abri de blessures
causées par des violations ou des actions inappropriées prises envers d'autres véhicules,
obstacles ou personnes. Toute mauvaise utilisation du produit ou le non-respect des
instructions de ce mode d’emploi peut entrainer de graves dommages.

Ce produit est un véhicule électrique. Plus vous roulez vite, plus la distance de freinage est
longue. Un freinage d'urgence sur des routes glissantes, boueuses, humides ou verglacées
peut faire patiner les roues et vous faire perdre I'équilibre. Veuillez maintenir une vitesse et une
distance de sécurité suffisantes par rapport aux autres véhicules ou aux piétons. Soyez trés
prudent lorsque vous roulez sur des routes inconnues. N'ouvrez pas le béquille lorsque vous
utilisez le produit, vous risqueriez de vous blesser gravement et d'endommager le produit.

(DATTENTION

Sur les routes mouillées, la distance de freinage augmente et I'adhérence diminue
considérablement par rapport aux routes seches !

Conduisez plus prudemment, respectez les distances de sécurité !

Pour votre propre sécurité, portez toujours : un casque, des genouilleres et des coudieres
pour vous protéger des chutes et des blessures lorsque vous utilisez le produit. Lors du
prét du produit, demandez au conducteur de porter I'équipement de sécurité et expliquez-
lui comment utiliser le véhicule. Pour éviter toute blessure, ne prétez pas le produit a des
personnes qui ne savent pas comment |'utiliser. Portez toujours des chaussures avant
d'utiliser le produit.

Les enfants ne doivent pas jouer avec la trottinette, ni étre autorisés a la nettoyer ou a la réparer.
Lorsque vous conduisez le produit, veillez a ne pas effrayer les enfants et les piétons.
Lorsque vous passez derriére eux, avertissez-les a l'aide du klaxon et ralentissez en

respectant la vitesse minimale de 6km/h.
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Instructions et avertissements sur le comportement au volant

Conditions

Utilisation inappropriée/prévue

Utilisation inappropriée

Conducteurs

Un

Plusieurs personnes, avec des enfants
ou des animaux

Equipement de
sécurité

Casque, genoduillere, coudieres, gilet
réfléchissant

Aucun équipement

Controle avant de
conduire

Avant chaque utilisation, vérifiez les
freins et leur état d’usure, vérifiez

la pression des pneus (voir la

valeur recommandée sur le flanc

du pneu), I'état d’usure des roues,
I'accélérateur, les clignotants, les
feux et I'état de charge de la batterie.
En cas de constat de bruits
inhabituels ou d’anomalies, n’utilisez
pas le produit et contactez le
revendeur ou le SAV autorisé

Ne jamais vérifier le produit avant de
conduire

Utiliser le produit en présence de bruits
ou d’anomalies

Marcher en
poussant le produit

N'accélérez pas

Conduire en marchant sur les
passages piétons

Dans les zones piétonnes sans mode
piéton (6 km / h)

Dans les zones surpeuplées

Appuyer sur l'accélérateur

Conduire le véhicule sur les passages
piétons

Conduire le véhicule dans des zones
piétonnes s'il n'est pas en mode piéton
(6 km/ h)

Conduire le véhicule dans des zones
surpeuplées

Stationnaire

La personne qui conduit ce produit
doit étre capable de poser facilement
ses deux pieds par terre tout en
tenant le guidon a la bonne hauteur

Ne pas étre capable de garder le produit
stationnaire et en équilibre.

S'asseoir sur le produit lorsqu'il est en
marche ou a l'arrét

Conduite dans
des conditions
normales

Pas d'objets accrochés au guidon

Les objets qui pendent du guidon
provoquent une instabilité et peuvent
géner lors des manceuvres

Conduite avec les deux mains sur le
guidon.

N'utilisez pas d'appareils tels que
des téléphones, des montres
intelligentes, des lecteurs de
musique ou des écouteurs

Conduite a une main ou mains libres

Utiliser des appareils tels que des
téléphones, des montres intelligentes,
des lecteurs de musique, des écouteurs

Conduite avec les deux pieds sur la
plate-forme, confortablement et en
toute sécurité

Conduite avec un ou deux pieds hors de
la plate-forme

Il est interdit de placer et de concentrer
du poids sur le garde-boue arriere.

Conduite avec un casque et des
équipements de protection

Conduite sans casque et sans
équipement de protection
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Conditions

Utilisation inappropriée/prévue

Utilisation inappropriée

Conduite sur route faciles d’acces,
lisses et compactes, éviter les zones
a forte circulation ou les zones
surpeuplées :

par exemple, piste cyclable réservée,
surfaces pavées lisses

Respectez les réglementations
locales en vigueur et le code de la
route

Conduite sur autoroute, routes longue
distance

Conduite sur routes fréquentées
Conduite sur les trottoirs

Conduite dans des zones surpeuplées
Conduite sur routes trés accidentées

Conduite a proximité de : ravins,
escarpements, ports, mer, lacs et fleuves
Non-respect de la réglementation en
vigueur et du code de la route

Regardez toujours devant vous et
faites attention a tous les obstacles,
véhicules et piétons a proximité

Ne vous laissez pas distraire au volant

Changez de direction, en s'assurant
d'étre vu, en modérant sa vitesse

Dans tous les cas, anticipez votre
trajectoire et modérez votre vitesse
en respectant le code de la route et
les personnes les plus vulnérables
Utilisez toujours les indicateurs de
direction s'ils sont installés sur le
produit

Changer brusquement de direction a
grande vitesse sans s'assurer d'étre vu

Le fait de freiner et de prendre un
virage en méme temps rend le véhicule
instable

N’utilisez pas d'indicateurs de direction

Ralentissez en présence de piétons

Utilisez le mode piéton dans les
zones piétonnes (6 Km / h)

Signalez votre présence en utilisant
la sonnette

Accélérer ou maintenir une vitesse
constante en présence de piétons

Conduire sans utiliser le mode piéton
dans les zones piétonnes (6 km / h)

Ne pas annoncer votre présence en
utilisant la sonnette

Conditions
routiéres
irréguliéres : dos
d'ane / marches /
surface de route
accidenté

Conduite a vitesse modérée

Pliez Iégérement les genoux pour
mieux amortir les chocs lorsque vous
traversez une surface irréguliere.

Conduite a grande vitesse

Accélérer sur les bosses et les dos
d'ane, descendre les marches, sauter
par-dessus les obstacles, monter sur les
trottoirs, conduire de maniere rigide.

Comportement :
dans les virages,
en descente,

en présence
d'obstacles, de
véhicules et de
piétons a proximité

Respectez toujours la distance de
sécurité

Arréter d'accélérer

Freiner et ralentir

Conduisez a une vitesse modérée et
freinez en toute sécurité

Faites attention aux portes et autres
obstacles en hauteur

Ne pas respecter la distance de sécurité

Accélérer

Conduite a grande vitesse, freinage
brusque

Passage sous des obstacles élevés
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Conditions

Utilisation inappropriée/prévue

Utilisation inappropriée

Conditions de
visibilité

Ne conduisez que s'il y a suffisamment
de lumiére pour conduire en toute
sécurité. Lorsque vous conduisez dans
des conditions de luminosité défavo-
rables (a partir d'une demi-heure apres
le coucher du soleil, pendant toute

la période d'obscurité et également
pendant la journée, si les conditions
météorologiques empéchent la visibi-
lité de la route, lorsque vous traversez
des tunnels), pensez a allumer les feux
de votre produit et a porter un gilet ou
des bretelles réfléchissants.

Conduire dans des conditions de
luminosité défavorables avec les feux
éteints et sans utiliser de gilet ou de
bretelles réfléchissants.

Conditions météo

Conduite dans des conditions
météorologiques optimales (sans
pluie)

Conduites dans des conditions défavo-
rables : sous la pluie, lorsqu'il neige, en
présence de glace ou de boue sur la

route, de vent fort, en cas de brouillard.

Se garer

Dans les zones désignées sans géner la
circulation des véhicules et des piétons
Sur les surfaces lisses, en s’assurant

de la stabilité

Eteignez le produit et utilisez

toujours un dispositif antivol
Utiliser la béquille fournie en dotation

Partout, entravant la circulation des
véhicules et des piétons

Sur des surfaces inégales et sans
garantie de stabilité

Laisser le produit allumé, sans
surveillance et sans dispositif antivol

Faire des sports
extrémes /
acrobaties

NON

oul

Conduite a proximité de : ravins,
escarpements, ports, mer, lacs et fleuves

Conduite sur les flaques d'eau

Course avec d'autres véhicules

Soumettre le
produit a de forts
impacts

NON

oul

jeter sur des objets ou des personnes,
jeter depuis des marches ou d'en haut

Que faire apreés une chute :

Vérifiez que le levier d’accélérateur fonctionne correctement. Pour cela, accélérez et
décélérez plusieurs fois.

Vérifiez toujours que les freins fonctionnent correctement. Pour ce faire, descendez du
produit, poussez-le en avant et freinez pour vous assurer qu'il réagit aux commandes.

Vérifiez que tous les composants du véhicule sont en place et solidement fixés.
Vérifiez I'état d’usure et la pression des pneus (la valeur recommandée est indiquée sur le

c6té du pneu).

Vérifiez I'usure des freins et des cables.

A\ DANGER

Les freins peuvent devenir chauds pendant I'utilisation. Ne touchez pas aprés utilisation.
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2. Contenu de I'emballage et montage

Produit assemblé, le guidon sera monté avec les vis fournies dans I'emballage.

Modele

Image de référence

Dans I’emballage

Montage guidon

Active Bike

chargeur de
batterie

céble de recharge

roue / garde-boue
/ phare / feu avant

1vis, 1 écrou,
2 rondelles

clé Allen 5
clé a fourche 10-8

2 clés de contact

Installer le guidon sur la colonne
en serrant le levier

Active
Sport

chargeur de
batterie

céble de recharge
7 vis M4

clé Allen 2,5

clés Allen 4 et5

adaptateur pour
gonflage pneus

bague du systeme
de fermeture
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b=

chargeur de
batterie

céble de recharge

Argento by
Pininfarina 2 vis M5 et 2
KPF
rondelles
clé Allen 3
Passages :

« Sortez le produit de son emballage

« Ouvrez la béquille et vérifiez la stabilité du produit

Instructions Active Sport

« Ouvrez la perche du guidon et fixez-la en fermant le levier du mécanisme de fermeture
« Connecter le céble d'alimentation de I'écran au céblage principal

- Installer le guidon sur la potence (ne pas pincer les cables)

- Serrer les vis de la potence avec la clé fournie

- Installer la bague du systeme de fermeture

» Régler le mécanisme de fermeture de la potence*

Instructions Argento by Pininfarina KPF

. Ouvrez la perche du guidon et fixez-la en fermant le levier du mécanisme de fermeture
. Connecter le cable d'alimentation de I'écran au cablage principal

- Installer le guidon sur la potence (ne pas pincer les cables)

- Serrer les vis de la potence avec la clé fournie

. Régler le mécanisme de fermeture de la potence*
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Modele

Image de référence

* Réglage

Active Sport

Une vis hexagonale creuse se trouve a I'extérieur
du mécanisme. Si la potence du guidon devient
instable aprés la fermeture, régler la vis du
mécanisme en la serrant ou en la desserrant
selon les besoins pour augmenter la stabilité de
la potence.

Argento by
Pininfarina
KPF

Une vis hexagonale est située a l'intérieur du
mécanisme.

Si la potence du guidon devient instable apres
la fermeture, régler la vis du mécanisme en la
serrant ou en la desserrant selon les besoins
pour augmenter la stabilité de la potence.
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Passages :

1. Déballez la roue avant

2.Démontez et retirez le déblocage rapide de la roue avant
3. Connectez le blocage rapide a la fourche

4. Retirez et installez le garde-boue avant et le phare avec la vis, I'écrou et les rondelles
fournis

5.Serrez les tiges du garde-boue sur la fourche
6. Vérifiez que I'étrier de frein n'entre pas en contact avec la tige

7. Régler le mécanisme de fermeture de la potence

(DATTENTION

Assemblez le produit correctement. Si, au cours du montage, on constate des vices de
fabrication, des passages imprécis ou des difficultés de montage ou de réglage, ne pas
conduire le véhicule et contacter le revendeur ou visiter le site www.argentobike.com pour
obtenir une assistance technique.

N'utilisez pas d'accessoires et / ou de pieces supplémentaires non approuvés par le
fabricant.

Tenez les enfants a I'écart des pieces en plastique (y compris les matériaux d'emballage) et
des petites piéces qui peuvent provoquer une suffocation.

Il est interdit de modifier ou de transformer le produit ou ses parties de quelque maniere
que ce soit, car cela pourrait nuire a l'efficacité, a la structure et causer des dommages.
Retirez toute aréte vive causée par une mauvaise utilisation, un bris ou un endommagement
du produit. Si vous détectez des défauts d'usine, des bruits inhabituels ou des anomalies,
ne conduisez pas le véhicule et contactez votre concessionnaire ou visitez le site
www.argentobike.com pour bénéficier du SAV.
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3. Panoramique du produit
Compte tenu du développement technologique continu, le fabricant se réserve le droit de
modifier le produit sans préavis, sans mise a jour automatique de ce mode d’emploi.

Pour plus d'informations et pour consulter les révisions de ce manuel, visitez le site
www.argentobike.com

Active Bike

Levier de frein arriere

Levier du =
g Ecran
guidon
Levier de Accélérateur
frein avant
Bouton
d'éclairage Bloc de contact
Sonnette Levier de la colonne de direction
Colonne guidon
Crochet de Mécanisme de sécurité
verrouillage Mécanisme de fermeture
Phare
avant
N Port de charge
Frein a E
disque Moteur
Planche
Roue
avant
Béquille
Feu
arriere
Roue
arriere

Chassis Frein a disque
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Active Sport

Levier de frein

Sonnette

Accélérateur

Phare avant Bague du systéme de fermeture

Mécanisme de sécurité

Mécanisme de fermeture

Feu arriere

Crochet de
verrouillage

Planche

Fourche
avant
Frein a
disque
Moteur Roue
et frein arriere

électronique

Roue

Béquille
avant q

Chassis Port de Indicateurs Béquille
charge de direction arriere
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Argento by Pininfarina KPF

Accélérateur Ecran
Crochet de verrouillage

<
FTARGENTO—*#

Levier de frein

Mécanisme de
sécurité
Crochet de
Mécanisme de verrouillage
fermeture
Port de
recharge Planche

Fourche

arriere amortie
Fourche

avant

Moteur et frein
électronique

Chassis
Béquille

Frein a
tambour
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4. Recharge et activation de la batterie

Lors de la premiere utilisation, chargez le produit a 100 %. Assurez-vous que le produit, le

chargeur et le port de recharge sont secs.

Instructions :
OQuvrir le chevalet.

Eteindre la trottinette.

Modele

Image de référence

Instructions

Active Bike

i {

- Retirer le cache en
caoutchouc de la prise de
charge

Brancher le chargeur sur
le port de charge, puis a la
prise électrique.

Lorsque le produit est
completement chargé, le
voyant du chargeur passe
du rouge (recharge) au
vert (recharge terminée).

Une fois la recharge
terminée, fermer le cache
en caoutchouc de la prise
de charge

Débrancher le chargeur de
la prise de courant

Active Sport

Retirer le cache en
caoutchouc de la prise de
charge

Brancher le chargeur sur
le port de charge, puis a la
prise électrique.

Lorsque le produit est
completement chargé, le
voyant du chargeur passe
du rouge (recharge) au
vert (recharge terminée).

Une fois la recharge
terminée, fermer le cache
en caoutchouc de la prise
de charge

- Débrancher le chargeur de
la prise de courant
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- Retirer le cache en
caoutchouc de la prise de
charge

Brancher le chargeur sur
le port de charge, puis a la
prise électrique.

- Lorsque le produit est

Argento by complétement chargé, le
Pininfarina voyant du chargeur passe
KPF du rouge (recharge) au
vert (recharge terminée).
- Une fois la recharge
terminée, fermer le cache
- en caoutchouc de la prise
de charge
- Débrancher le chargeur de
la prise de courant
(DATTENTION

Pour recharger ce produit, utiliser UNIQUEMENT le chargeur fourni.

Modele Modeéle chargeur de batterie Tension de sortie Temps de charge
Active Bike XHK-800B-4220 42V - 2A 6h

Active Sport XVE126-6300180 63V - 1.8A 7h

Argento by

Pininfarina KPF HLT-180-4202000 42V - 2A 5h

L'utilisation d'un autre type de chargeur peut endommager le produit ou impliquer d'autres
risques potentiels.

Ne chargez jamais le produit sans surveillance. N’allumez pas la trottinette pendant la
recharge.

Apres chaque utilisation, rechargez complétement la batterie pour prolonger sa durée de
vie. Ne rechargez pas le produit immédiatement aprés son utilisation. Laissez le produit
refroidir pendant une heure avant de le recharger.

Le produit ne doit pas étre chargé pendant de longues périodes. La surcharge réduit la
durée de vie de la batterie et présente des risques potentiels supplémentaires.

Il est conseillé de ne pas laisser le véhicule se décharger completement pour éviter
d’endommager la batterie.

Les dommages causés par une absence prolongée de charge sont irréversibles et ne sont
pas couverts par la garantie limitée. Une fois le dommage survenu, la batterie ne peut plus
étre rechargée (le démontage de la batterie par du personnel non qualifié est interdit car
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cela pourrait entrainer des chocs électriques, des courts-circuits ou méme des incidents de
sécurité majeurs). Si vous étes absent pendant un certain temps, par exemple pendant les
vacances, et que vous confiez I'appareil a un tiers, laissez-le a I'état de charge partielle (20%
- 50 % de charge), et non a I'état de charge complete.

Effectuez un contrdle visuel régulier du chargeur et des cables du chargeur. Si le céble du
chargeur présente des dommages évidents, ne |'utilisez pas pour éviter tout dommage et/
ou risque supplémentaire, contactez-nous pour un remplacement.

Avertissements concernant la batterie

La batterie est composée de cellules lithium-ion et de produits chimiques dangereux pour
la santé et I'environnement. N'utilisez pas le produit s'il dégage des odeurs, des substances
ou une chaleur excessive. Ne mettez pas au rebut le produit ou la batterie avec les déchets
ménagers. Lutilisateur final est responsable de I'élimination des équipements électriques et
électroniques et des batteries conformément a toutes les réglementations en vigueur.

Evitez d'utiliser des batteries usagées, défectueuses et/ ou non originales, d'autres
modeles ou marques.

A\ DANGER

Ne laissez pas la batterie a proximité d'un feu ou de sources de chaleur. Risque d'incendie
et d'explosion.

N'ouvrez pas ou ne démontez pas la batterie et ne frappez pas, ne jetez pas, ne percez pas
la batterie et n’y fixez pas d'objets.

Ne touchez pas les substances qui s'échappent de la batterie, car elle contient des
substances dangereuses.

Ne laissez pas les enfants ou les animaux toucher la batterie.
Ne surchargez pas ou ne court-circuitez pas la batterie. Risque d'incendie et d'explosion.

Evitez d'immerger ou d’exposer la batterie a I'eau, sous la pluie ou a d'autres substances
liquides.

N'exposez pas la batterie a la lumiére directe du soleil, a une chaleur ou un froid excessif
(par exemple, ne laissez pas le produit ou la batterie dans une voiture en plein soleil
pendant une période prolongée), a un environnement contenant des gaz explosifs ou des
flammes.

Ne transportez pas et ne stockez pas la batterie avec des objets métalliques tels que des
épingles a cheveux, des colliers, etc. Le contact entre des objets métalliques et les contacts
de la batterie peut provoquer un court-circuit entrainant des dommages physiques ou la
mort.

123



5. A propos des commandes / Panneau de commande

Active Bike

-
-
-

Bloc de contact (A), pour allumer / éteindre
I'écran, insérer la clé dans la serrure du bloc de
contact et tournez la clé vers la droite.

Bouton de fonction (B) : appuyer brievement

1 fois sur le bouton (B) pour sélectionner le
niveau de vitesse souhaité.

Accélérateur (C) : tournez la manette vers le bas
pour accélérer.

Frein avant (D) : serrez le levier pour freiner
Frein arriére (E) : serrer le levier pour freiner
Phares : appuyez 1 fois sur le bouton (F) pour les
allumer / éteindre.

Sonnette : appuyez 1fois sur le bouton (G) pour
I'activer

Active Sport
Accélérateur (A) : appuyer pour accélérer.
B o Bouton d'allumage (B) : appuyer pour allumer/
é éteindre le produit.

Levier de frein (C) : serrer le levier pour freiner
Changer le niveau de vitesse : appuyer 2 fois

sur le bouton (B) pour sélectionner le niveau
souhaité.

Feux : appuyer 1 fois sur le bouton (B) pour les
allumer ou les éteindre.

Sonnette : appuyer 1fois sur le bouton (D) pour la
faire fonctionner

Argento by Pininfarina KPF

Actionnement des indicateurs de
direction (si présents)

Accélérateur (A) : appuyer pour accélérer.
Bouton d'allumage (B) : Appuyer pour allumer/
éteindre le produit.

Levier de frein (C) : serrer le levier pour freiner
Changer le niveau de vitesse : appuyer 1fois
sur le bouton (B) pour sélectionner le niveau
souhaité.

Appuyer rapidement 3 fois pour changer les
Km/h en Mph.

Appuyer rapidement 4 fois pour passer de ODO
a TRIP.

Feux : appuyer 2 fois sur le bouton (B) pour les
allumer ou les éteindre.

Sonnette : appuyer 1fois sur le bouton (D) pour la
faire fonctionner
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Modele

Image de référence

Symboles

Active Bike

1. Niveau de la batterie : le niveau de la
batterie est indiqué par 4 barres.

2. Compteur de vitesse : affiche la vitesse
actuelle de la trottinette

3. ODO : Distance totale parcourue.
4. TRIP : Distance d’une session unique.
5. Appuyer sur le bouton (5) et le

maintenir enfoncé pendant 4 secondes
pour passer de TRIP a ODO

6. Niveau 1/ Mode piéton - L'écran affiche
la valeur 1. (jusqu’a 6km/h).
Niveau 2 - L'écran affiche la valeur 2.
(jusqu’a 20km/h).
Niveau 3 - L'écran affiche la valeur 3.
(jusqu’a 25km/h).
Cruise Control : Maintien de la vitesse.
S’active aprés avoir maintenu la méme

vitesse pendant quelques secondes.
L'écran émet un bref signal sonore.

Active Sport

|
e

o
(S

— " 50

1. Niveau de la batterie : le niveau de la
batterie est indiqué par 5 barres.

2. Compteur de vitesse : affiche la vitesse
actuelle de la trottinette.

3. Indicateurs de direction : le voyant
s’allument quand on tourne a droite ou
a gauche

4. Voyant d'entretien : indique qu'une
intervention d’entretien est nécessaire

5. Niveau 1- L'écran affichera ECO
(jusqu’a 6 km/h).

6. Niveau 2 - L'écran affichera D
(jusqu’a 20 km/h).

7. Niveau 3 - L'écran affichera S+
(jusqu’a 25 km/h).

8. Voyant d’allumage des feux.
Mode piéton — Aide a éteindre
le véhicule. S’active en serrant le
levier de frein et en appuyant en
méme temps deux fois sur la touche
d’allumage
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Pininfarina
KPF
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Compteur de vitesse : affiche la vitesse
actuelle de la trottinette.

Niveau de la batterie : le niveau de la
batterie est indiqué par 7 barres.

ODO : Distance totale parcourue.
TRIP : Distance d’une session unique.
Voyant d’allumage des feux.

Niveau 3 - LUécran affichera S

(jusqu’a 25 km/h).

Niveau 2 - L'écran affiche D

(jusqu’a 20 km/h).

Niveau 1- L'écran affiche ECO
(jusqu’a 6 km/h).

Cruise Control : Maintien de la vitesse.
S’active apres avoir maintenu la méme
vitesse pendant quelques secondes.
L'écran émet un bref signal sonore.

Clignotants (

si présents)

Modeéles *

Argento by
Pininfarina
KPF

Sur les modeéles qui en sont

équipés, les clignotants sont
placés aux extrémités du
guidon (c6té gauche et coté
droit).

Les clignotants doivent
permettre de signaler
rapidement tout changement
de direction pendant la
conduite.

Actionnement :

(DATTENTION

Avant chaque utilisation
du produit, vérifiez que les
clignotants fonctionnent
correctement.
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6. Guide rapide

- Lors de la premiére utilisation, chargez le produit a 100 %.

- Vérifie Ira pression des pneus (la valeur recommandée est indiquée sur le c6té du pneu). Si
la trottinette électrique n'arrive pas a atteindre au moins 60% des km déclarés ou n'atteint
pas la vitesse maximale dans les 3 premiers mois d'utilisation, il est probable que les
pneus se soient a nouveau dégonflés, et il faudra donc rétablir la pression comme indiqué.

- Vérifier et régler les freins.

« Insérer la clé dans la serrure du bloc de contact pour activer I’écran (Active Bike).
« Allumer I’écran (Active Sport, Argento by Pininfarina KPF).

- Placer le produit sur une surface plane.

» Tendre fermement le guidon avec les deux mains. Montez sur la plate-forme avec un pied
et utilisez I'autre pour vous donner une légére poussée et accélérer.

(DATTENTION

Fonction Zero Start : I'accélérateur est activé dés que la vitesse de conduite dépasse les
3km/h.

Pour des raisons de sécurité, le produit est initialement défini pour éviter un démarrage a
I'arrét.

« Lorsque vous conduisez le produit, inclinez votre corps dans le sens de la marche pendant
un virage et tournez lentement le guidon.

« Pour arréter / le produit, relachez I'accélérateur, appuyez sur le(s) levier(s) de frein.

- Pour descendre, il faut d'abord arréter complétement le produit. Descendre du produit en
mouvement peut entrainer des blessures.

« Avant chaque utilisation, vérifier les freins et leur état d’usure, vérifier la pression des
pneus (voir la valeur recommandée sur le flanc du pneu), I'état d’usure des roues,
I'accélérateur et I'état de charge de la batterie.

Ajustements :
Leviers des freins et guidon (Active Bike)

Vous pouvez régler I'angle du
guidon en desserrant le levier sur le
guidon (A), et en tournant le guidon
vers le haut/ bas.

La hauteur du guidon peut étre
réglée en desserrant le levier de la
colonne (B), en déplacant le guidon
vers le haut/ bas.

Une fois la position ajustée, refermez
le levier du guidon / de la colonne.
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Réglage des étriers de frein

Active Bike

Si le frein est trop serré ou trop lache, utilisez la clé allen pour desserrer la vis (C), puis ajustez le
cable de frein, (raccourcissez le cable de frein vers le haut s'il est trop serré, s'il est trop lache, tirez le
céble de frein vers le bas) et ensuite, resserrez la vis (C). S'il est trop lache ou trop serré méme aprés
avoir suivi la premiere étape, il peut étre nécessaire d'ajuster la plaquette de frein (fixe) que vous
pouvez régler en utilisant la clé allen pour éloigner / rapprocher la plaquette (D).

Active Sport

Argento by Pininfarina KPF

Si le frein est trop serré ou trop lache, utilisez la
clé allen pour desserrer la vis (A), puis ajustez le
cable de frein, (raccourcissez le cable de frein
vers le haut s'il est trop serré, s'il est trop lache,
tirez le cable de frein vers le bas) et ensuite,
resserrez la vis (A).

Vérifiez le bon alignement entre I'étrier de
frein et le disque. Utiliser les vis (B) et (C) pour
ajuster la position/alignement sur le disque si
nécessaire.

Si le frein est trop serré ou pas assez serré,
agir en desserrant ou en serrant la vis (A).

Si le levier de frein est encore trop souple

ou trop rigide apres avoir effectué le premier
passage, il peut étre nécessaire de répéter
I'opération jusqu'a obtenir le réglage optimal.
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7. Plier et transporter

Active Bike Active Sport

Assurez-vous que la trottinette électrique est Assurez-vous que la trottinette électrique est
éteinte. Tenez la colonne du guidon avec votre éteinte. Tenez la perche du guidon d’une main,
main, tirez le levier, rabattez la colonne du tirez le levier, repliez la perche du guidon vers le
guidon vers la roue avant. plateau et accrochez.

Argento by Pininfarina KPF

Assurez-vous que la
trottinette électrique est
éteinte. Tenez la perche du
guidon d’une main, tirez le
levier, repliez la perche du
guidon vers le plateau et
accrochez.

Apres le pliage, soulevez le cadre en le tenant d'une ou des deux mains. Ce produit ne se
plie que pour étre rangé a l'intérieur d'un moyen de transport.

(DATTENTION

Assurez-vous de tenir fermement le produit pendant le transport. Si vous n'étes pas s(r de
pouvoir maintenir le poids du produit, ne continuez pas le transport avec le produit relevé.
En cas de chute soudaine, le produit peut provoquer des blessures graves et s’abimer.
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8. Autonomie et performances

L'autonomie maximale et les performances du véhicule dépendent de plusieurs
variables :

Terrain : la conduite sur chaussée lisse permet d'obtenir une meilleure autonomie et de
meilleures performances que la conduite sur des routes accidentées et des montées.

Poids de Il'utilisateur : plus le poids est élevé, plus I'autonomie et les performances du
véhicule sont réduites.

Température : la conduite de la trottinette dans un environnement trés froid ou trés chaud
affecte I'autonomie et les performances.

Vitesse et style de conduite : la conduite fluide et constante prolonge I'autonomie.
Les accélérations, décélérations et manoeuvres continues réduisent considérablement
I'autonomie. La vitesse plus basse prolonge I'autonomie.

Entretien : une recharge en temps voulu, un entretien approprié et un contréle régulier de
la pression des pneus augmentent I'autonomie et assurent des performances constantes
dans le temps.

Le niveau de charge de la batterie a une incidence sur les performances. Plus le niveau est
bas, plus les performances de vitesse sont faibles, surtout en cote.
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9. Stockage, entretien et nettoyage

(DATTENTION

S'ily a des taches sur le corps du produit, nettoyez-les avec un chiffon humide. Si les taches
persistent, appliquez un savon neutre, brossez-les avec une brosse a dents, puis essuyez
avec un chiffon humide. Si les composants en plastique présentent des rayures, utilisez du
papier de verre ou un autre matériau abrasif pour les éliminer. Ne nettoyez pas le produit
avec de l'alcool, de I'essence, de la paraffine ou d'autres solvants chimiques corrosifs et
volatils afin d'éviter tout dommage grave. Ne lavez pas le produit avec des jets d'eau a
haute pression. Pendant le nettoyage, assurez-vous que le produit est éteint, que le cable
de charge est déconnecté et que le bouchon en caoutchouc est fermé car une fuite d'eau
pourrait provoquer des chocs électriques ou d'autres problémes graves. Linfiltration d'eau
dans la batterie peut endommager les circuits internes, provoquer un incendie ou une
explosion. En cas de doute sur la présence d’une infiltration d'eau dans la batterie, arrétez
immédiatement de I'utiliser et renvoyez-la au SAV ou a votre revendeur pour un controle.

Lorsque le produit n'est pas utilisé, rangez-le dans un endroit fermé sec et frais. Ne le
rangez pas a l'extérieur ou a l'intérieur de la voiture pendant une période prolongée. Un
ensoleillement excessif, une surchauffe et un froid extréme accélerent le vieillissement des
pneus et compromettent la durée de vie a la fois du produit et de la batterie. Ne I'exposez
pas a la pluie ou a I'eau, ne l'immergez pas et ne le lavez pas a l'eau.

Vérifiez régulierement le serrage des différentes pieces boulonnées, notamment les axes
des roues, le systeme de pliage et de transport, le systeme de direction, le systeme de
freinage, le bon état du cadre, des fourches et de la suspension. Les écrous et toutes les
autres fixations autobloquantes peuvent perdre leur efficacité, il est donc nécessaire de
vérifier et de resserrer périodiquement ces éléments.

Comme tous les composants mécaniques, ce produit est sujet a l'usure et a de fortes
contraintes. Des matériaux et des composants différents peuvent réagir a I'usure ou a la
fatigue sous contrainte de différentes maniéres. Si la durée de vie d'un composant est
dépassée, il peut se briser brusquement et causer des blessures au conducteur. Toute
fissure, rayure ou changement de couleur dans les zones fortement sollicitées indique que
la durée de vie du composant a été atteinte et qu'il doit étre remplacé.

Vérifiez I'usure des pneus : il ne doit pas y avoir de coupures, de fissures, de corps
étrangers, de gonflements anormaux, de piéces manquantes ou d'autres dommages. Pour
la pression des pneus, référez-vous a la valeur indiquée dans la section 10 de ce manuel
d'instructions.

N'essayez pas de démonter ou de réparer le produit par vous-méme. Le remplacement
de tous les composants de la trottinette doit étre effectué par le SAV, pour en savoir plus,
contactez votre revendeur ou visitez le site www.argentobike.com
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Informations générales

10. Fiche technique

Active Bike Active Sport
Chassis alliage d'aluminium alliage d'aluminium
Suspensions - avant et arriere
Vitesse L1:<6km/h L1:<6 km/h

L2 :<20km/h L2 : <15km/h

L3 :<25km/h L3:<20km/h

(vitesse max) * L4 : < 25km/h

(vitesse max)*

Pente maximum ** 21% 30%

Freins Frein a disque avant et Frein électronique avant et a
arriere disque a l'arriére
Pneus Mesure : 20" avant et 16" Mesure : 10” tubeless avant

arriere avec chambre a air
Pression : 40 psi/ 2,8 bars

et arriere

Pression : 44 psi / 3 bars

Charge maximum

120 kg

120 kg

Conducteur

Vérifiez la |égislation en vigue

ur dans votre pays

Température de -5°C/45°C -5°C/45°C
fonctionnement
Niveau de protection IPX4 IP55

Durée de charge

environ 6 heures

environ 7 heures

Autonomie**

Jusqu’a 35 km

Jusqu’a 80 km

Systeme électrique

Puissance nominale moteur

0.35kW ; 350W Brushless

0.5kW ; 500W Brushless

Puissance maximum moteur | 0,42 kW; 420 W 1kW; 1000 W

Affichage LED LED intégrée

Batterie 36V 10.4Ah 374Wh 54V 12,5Ah 675Wh

Protection a basse tension 31V+0,5V 375V+0,5V

KERS Oui Oui

Phares LED avant et arriere LED avant, arriere et
latérales

Fonction - Indicateurs de direction
activés par des capteurs

Mesures

Poids net 18,7 kg 24 kg

Poids brut 23 kg 30 kg

Dimensions produit ouvert | 1650 x 600 x 1180mm 1307 x 520 x 1275mm

Dimensions produit fermé 1650 x 230 x 735mm 1307 x 520 x 560mm

Dimensions emballage

1405 x 230 x 580mm

1280 x 285 x 785mm

* Toujours respecter le code de la route et les normes en matiére en vigueur dans le pays de circulation.

** Sujet a variations en fonction du poids du conducteur, des conditions de la route et de la température.
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Informations générales

Argento by Pininfarina KPF

Chassis alliage d'aluminium
Suspensions postérieur
Vitesse L1:<6km/h
L2 :<20km/h
L3:<25km/h
(vitesse max) *
Pente maximum ** 22%

Freins

Frein a tambour et électronique a l'arriére

Pneus

Mesure : 10” avec chambre d’air

Pression : 30 psi/ 2 bars

Charge maximum

100 kg

Conducteur

Vérifiez la l1égislation en vigueur dans votre pays

Température de
fonctionnement

-5°C/45°C

Niveau de protection

IPX4

Durée de charge

environ 5 heures

Autonomie**

Jusqu’a 40 km

Systéme électrique

Puissance nominale moteur

0.35kW ; 350W Brushless

Puissance maximum moteur

0,6 kW ; 600 W

Affichage LED intégrée
Batterie 36V 10Ah 360Wh
Protection a basse tension | 31V+0,5V

KERS Oui

Phares LED avant et arriere
Fonction -

Mesures

Poids net 19,5 kg

Poids brut 22 kg

Dimensions produit ouvert

1200 x 510 x 1230mm

Dimensions produit fermé

1200 x 510 x 560mm

Dimensions emballage

1220 x 195 x 600mm

* Toujours respecter le code de la route et les normes en matiére en vigueur dans le pays de circulation.

** Sujet a variations en fonction du poids du conducteur, des conditions de la route et de la température.
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11. Résolution des problemes

Erreur

Cause

Solution

Le moteur ne tourne pas

Probleme électrique,
présence d'un code
d'erreur

Demander l'assistance technique

La roue motrice ne tourne
pas

Probléme aux freins

Le moteur est bloqué

Régler les freins. Si le probleme
persiste, demander I'assistance
technique

Vérifiez le bon serrage de la
roue, vérifiez qu’elle tourne
sans démarrer le véhicule. Sile
probléme persiste, demander
I’assistance technique

Le moteur s'éteint en cours
de fonctionnement

Surchauffe du moteur

Présence d’un code
erreur

Arrétez le véhicule et attendez
qu'il refroidisse

Demander l'assistance technique

Une fois le produit
rechargé, il ne s'allume pas
ou s'éteint apres quelques
kilometres.

Batterie endommagée

Demander l'assistance technique

La batterie ne se charge
pas ou le produit ne
s'allume pas

Problémes de connexion

La batterie n'est pas
connectée (modeles
avec batterie amovible)

La batterie est
déchargée

Batterie endommagée

Problemes au chargeur
de batterie

Demander l'assistance technique

Vérifier si le connecteur
d'alimentation est branché.

Chargez la batterie a 100%
Demander l'assistance technique

Remplacer le chargeur de
batterie
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Tableau codes d'erreur

Modele Code Indications Solution
d'erreur
EO1 Mauvais fonctionnement du Demander l'assistance technique
moteur
EO2 Mauvais fonctionnement de Demander l'assistance technique
I’écran
EO3 Mauvais fonctionnement des Demander l'assistance technique
freins
Active EO4 Mauvais fonctionnement Demander l'assistance technique
Bike générique de la centrale
EO5 Moteur bloqué Eteindre le véhicule, vérifier
et éliminer toute obstruction
présente ; si cela ne résout
pas le probleme, demander
I'assistance technique
EO9 Erreur signal centrale Demander l'assistance technique
EO1 Mauvais fonctionnement du Demander l'assistance technique
moteur
EO02 Mauvais fonctionnement du Demander l'assistance technique
MOS de la centrale
EO3 Mauvais fonctionnement du Demander l'assistance technique
capteur du levier de frein
EO4 Mauvais fonctionnement de Demander l'assistance technique
I'accélérateur
Argento by N . ; ;
Pininfarina EO5 Protection a basse tension Recr]arger la batterie ;\SI cela
KPF ne résout pas le probleme,
demander I'assistance technique
EO6 Erreur signal centrale Demander l'assistance technique
EO7 Protection contre les Eteindre le véhicule, attendre
surtensions quelques minutes avant de
redémarrer le véhicule, si le reset
ne se produit pas, demander
I'assistance technique
EO8 Panne de I’OP du controleur Demander l'assistance technique
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12. Responsabilité et conditions générales de garantie

Le conducteur assume tous les risques liés a la non-utilisation d'un casque et d'autres
équipements de protection.

Le conducteur est tenu de respecter les réglementations locales en vigueur en ce qui concerne :
1. I'dge minimum autorisé pour le conducteur,

2. les restrictions sur les types de conducteurs qui peuvent utiliser le produit

3. au niveau de tous les aspects de la norme

Le conducteur est également tenu de maintenir le produit propre et en parfait état d'efficacité et

d'entretien, d'effectuer avec diligence les controles de sécurité qui lui incombent tels que décrits
dans les sections précédentes, de ne pas altérer le produit de quelque maniére que ce soit et de
conserver toute la documentation relative a I'entretien.

La société ne répond pas des dommages provoqués et n’est en aucun cas responsable des
dommages causés aux biens ou aux personnes dans les cas ou :

- le produit est utilisé de maniere incorrecte ou non conforme aux instructions du manuel
d'instructions ;

- le produit, suite a l'achat, est altéré ou modifié dans tout ou partie de ses composants.

En cas de dysfonctionnement du produit di a des causes non imputables a des comportements
incorrects du conducteur et si vous souhaitez consulter les conditions générales de garantie,
veuillez contacter votre concessionnaire ou visiter le site https://www.argentobike.it/en/support/

Sont toujours exclues du champ d'application de la Garantie Légale des Produits les défaillances
ou dysfonctionnements causés par des événements accidentels et/ou imputables a la
responsabilité de I'Acheteur ou par une utilisation du Produit non conforme a I'usage prévu et/ou
a celui prévu dans la documentation technique jointe au Produit, ou dus a un défaut de réglage
des parties mécaniques, a l'usure naturelle des matériaux d'usure ou causés par des erreurs de
montage, un manque d'entretien et/ou une utilisation de celui-ci non conforme aux instructions.

Par exemple, les éléments suivants doivent étre considérés comme exclus de la Garantie |égale
relative aux Produits :

- les dommages causés par des chocs, des chutes ou des collisions accidentelles, des
crevaisons ;

- les dommages causés par I'utilisation, I’exposition ou le stockage dans un environnement
inapproprié (par exemple : présence de pluie et/ou de boue, exposition a I’humidité ou a des
sources de chaleur excessive, contact avec du sable ou d’autres substances)

« dommages causés par le manque de réglage pour I'utilisation sur route et/ou entretien des
pieces mécaniques, des freins a disque mécaniques, du guidon, des pneus, etc. ; l'installation
et/ou le montage incorrect des pieces et/ou des composants

« l'usure naturelle des matériaux consommables : frein a disque mécanique (par ex. plaquettes,
étriers, disque, cables), pneus, plateformes, joints, roulements, feux led et ampoules, pied,
boutons, garde-boue, pieces en caoutchouc (plateforme), cablage des connecteurs des cébles,
caches et autocollants, etc. ; connecteurs des cables, masques et autocollants, etc. ;

« I'entretien inapproprié et/ou I'utilisation incorrecte de la batterie du produit ;
. l'altération et/ou le forcage de parties du produit ;
- I’entretien ou la modification incorrect ou inadéquat du Produit ;

« la mauvaise utilisation du Produit (par exemple : surcharge, utilisation dans des compétitions et/
ou pour des activités commerciales de location) ;

- les entretiens, les réparations et/ou les interventions techniques sur le Produit effectués par
des tiers non autorisés ;

- les dommages aux Produits résultant du transport, s’il est effectué par I'’Acheteur ;
« les dommages et/ou les défauts résultant de I'utilisation de pieces de rechange non originales.

Nous vous invitons a consulter la version la plus récente des conditions de garantie disponible sur
https://www.argentobike.com/en/
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13. Informations sur I'élimination

(DATTENTION

Traitement du dispositif électrique ou électronique en fin de vie (applicable dans tous les
pays de I'union européenne et dans d’autres systéemes européens avec systéme de tri
sélectif)

Ce symbole sur le produit ou sur I'emballage indique que le
produit ne doit pas étre considéré comme un déchet ménager
normal ; veuillez plutét le remettre a un point de collecte
approprié pour le recyclage des équipements électriques et
électroniques (DEEE).

En vous assurant que ce produit est éliminé correctement, vous
contribuerez a éviter les conséquences négatives potentielles
pour I'environnement et la santé qui pourraient autrement étre
causées par une élimination inappropriée. Le recyclage des

__ matériaux permet de conserver les ressources naturelles.

Pour des informations plus détaillées sur le recyclage et
I’élimination de ce produit, vous pouvez contacter le service
local d’élimination des déchets ou bien le point de vente ou
vous l'avez acheté.

Dans tous les cas, il faut effectuer I’élimination conformément a la normative en vigueur
dans le pays d’achat.

En particulier, les consommateurs sont tenus de ne pas éliminer les DEEE en tant que
déchets municipaux, mais doivent participer a la collecte séparée de ce type de déchets par
deux modes de livraison.

« Aux Centres de Collecte municipaux (également appelés Eco-emplacements, ilots
écologiques), directement ou via les services de collecte des entreprises municipales, la
ou ils sont disponibles ;

- Auprés des points de vente de nouveaux appareils électriques et électroniques.

Ici, les DEEE de trés petites dimensions (dont le c6té le plus long est inférieur a 25 cm)
peuvent étre livrés gratuitement, tandis que les plus gros peuvent étre livrés en mode 1
contre 1, c'est-a-dire en livrant I'ancien produit lorsque vous en achetez un neuf ayant les
mémes fonctions.

Par ailleurs, le mode 1 contre 1 est toujours garanti lors de I'achat par le consommateur d'un
nouvel EEE, quelle que soit la taille du DEEE.

En cas d'élimination abusive d'équipements électriques ou électroniques, les sanctions
prévues par la législation en vigueur en matiére de protection de I'environnement peuvent
étre appliquées (selon la Iégislation italienne ; veuillez impérativement vous conformer a la
réglementation en vigueur dans le pays d'utilisation / d'élimination du véhicule).

Si les DEEE contiennent des piles ou des accumulateurs, ceux-ci doivent étre retirés et
soumis a un tri sélectif spécifique.
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(DATTENTION

Traitement des batteries usagées (applicable dans tous les pays de I'Union européenne
et dans d'autres systémes européens dotés de systemes de tri sélectif)

Ce symbole sur le produit ou sur I'emballage indique que
la batterie ne doit pas étre considérée comme un déchet
ménager normal. Sur certains types de batteries, ce symbole
peut étre utilisé en combinaison avec un symbole chimique.

Les symboles chimiques du mercure (Hg) ou du plomb (Pb)
sont ajoutés si la batterie contient plus de 0,0005 % de
mercure ou de 0,004 % de plomb.

En vous assurant que les batteries sont éliminées
correctement, vous contribuerez a éviter les conséquences
négatives potentielles pour I'environnement et la santé qui
pourraient autrement étre causées par leur mise au rebut
inappropriée. Le recyclage des matériaux permet de conserver
les ressources naturelles. Dans le cas de produits qui, pour
des raisons de sécurité, de performance ou de protection des
données, nécessitent une connexion fixe a une pile/batterie
interne, celle-ci ne doit étre remplacée que par du personnel
de maintenance qualifié.

Livrez le produit en fin de vie a des points de collecte adaptés a I'élimination des
équipements électriques et électroniques : cela garantit que la batterie a l'intérieur est
également traitée correctement.

Pour plus d'informations sur la mise au rebut de la pile-batterie usée ou du produit, vous
pouvez contacter le service local pour I'élimination des déchets ou le point de vente ou
vous l'avez acheté.

Dans tous les cas, il faut effectuer I’élimination conformément a la normative en vigueur
dans le pays d’achat.
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14. Déclaration de conformité

C€

Declaration of Conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: ARGENTO
Product Model: Active bike
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

Directive 2009/48/EC on the safety of toys.

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive

Applicable harmonized standard(s):

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017+A1:2019+A2:2019
EN ISO 12100:2010

EN 17128:2019

IPX4 or IPX5 Certification

Rohs certification

Reach declaration

Factory name: Zhunhai Chang Jing Trade Co., Ltd

Factory address: 2-502 HGSS Building, lanpu Road, XiangZhou Area, Zhunhai City,
China 19000

Date: 01/01/2021

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

Authorized person: Alessandro Summa
Position: CEO

M.T. DisTaisurion sre
bic

ViaB

NOTE: This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold
in countries that follow the CE marking directives.
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C€

Declaration of Conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Argento
Product Model: Active Sport
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

2014/35/EU Low Voltage Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive

Applicable harmonized standard(s):

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017+A12019+A2:2019
EN 1SO 12100:2010

EN 17128:2019

EN 300328 v.2.2.2

EN 301489-1v2.2.3

EN 301489-17 v3.2.2

EN 62479:2010

EN 50581:2012

EN 61000-6-1:2017

EN 61000-6-3:2007+A1:2011

IPX4 Certification, Rohs Certification, Reach Declaration

Date: 23/11/2021

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L

Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy )
M.T. DisTRIBUTION SRL

. Via B y
Authorized person: Alessandro Summa 40012 CAtTna @1‘%2:30 o)
2 FJRENO (20)

= 77

Position: CEO Cod. Figpc T4

NOTE: This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold
in countries that follow the CE marking directives.
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C€

Declaration of Conformity

PLATUM by M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10 c/d, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Argento by Pininfarina
Product Model: KPF
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the laws of the Member
States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive

Applicable harmonized standard(s):
EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017
ETSI EN 301 489-1 V2.2.3:2019-11
ETSI EN 301 489-17 V3.2.4:2020-09
ETSI EN 300 328-1 V2.2.2:2019-07
EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-6-3:2007+A1:2011

EN 61000-6-1:2019

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-3-3:2013+A1:2019

EN 62479:2010

Factory name: SICHUAN AEE AVIATION TECHNOLOGY CO., LTD.
Factory address: Room 812, enterprise service center, No.17, section 3, west section of Changjiang North
Road, Linggang Economic Development Zone, Yibin City, SICHUAN, P.R.C

Date: 29/11/2022

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

Authorized person: Alessandro Summa >
Position: CEO M-T-v Dgf*“m”";"" SRL

NOTE:
This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold in countries that follow the CE marking directives.

PLATUM.COM

HEADQUARTERS: VIA BARGELLINO 10 C/D - 40012 CALDERARA DI RENO (BO)

SALES OFFICE: VIA PARACELSO 24, PALAZZ0 CASSIOPEA 2 - 20864 AGRATE BRIANZA (MB)

MARCHIO REGISTRATO DI M.T. DISTRIBUTION SRL P. IVA 04177060375 CF 01119840377 REA BO-236546
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Deutsch

Dieses Handbuch ist fiir die folgenden Elektroroller giiltig:

Active Bike
Active Sport

Argento by Pininfarina KPF

Benutzerhandbuch

Ubersetzung der Originalanweisungen

Vielen Dank, dass Sie sich fiir dieses Produkt entschieden haben.
Fir Informationen, technische Unterstlitzung, Kundendienst und die allgemeinen
Garantiebedingungen wenden Sie sich an lhren Handler oder besuchen Sie die Website
www.argentobike.com
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Verzeichnis

Sicherheitshinweise

Verpackungsinhalt und Montage
Produkttibersicht

Laden und Aktivieren des Akkus
Informationen zu den Bedienelementen / Bedienpult
Kurzanleitung

Zusammenklappen und Transportieren
Reichweite und Leistung

Lagerung, Wartung und Reinigung
Technisches Datenblatt

Abhilfe bei Problemen

Haftung und allgemeine Garantiebedingungen
Informationen zur Entsorgung

Konformitatserklarung
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1. Sicherheitshinweise

WICHTIG! Lesen und befolgen Sie die folgenden Anweisungen sorgfaltig, bevor Sie das
Produkt verwenden. Bewahren Sie das Benutzerhandbuch zum Nachschlagen oder fir
neue Benutzer auf.

Nehmen Sie sich die Zeit, die Grundlagen der Anwendung zu erlernen, um schwerwiegende
Unfélle zu vermeiden, die in den ersten Monaten auftreten kdnnen. Wenden Sie sich an
Ihren Handler, um Unterstiitzung bei der korrekten Verwendung des Produkts zu erhalten
oder um an eine geeignete Schulungseinrichtung verwiesen zu werden.

Das Unternehmen lehnt jede direkte oder indirekte Haftung ab, die sich aus der
missbréauchlichen Verwendung des Produkts, der Nichteinhaltung der Verkehrsvorschriften
und der Anweisungen in diesem Handbuch, aus Unféllen und Streitigkeiten aufgrund von
Nichtbeachtung und illegalen Handlungen ergibt.

Dieses Produkt ist ein Freizeitprodukt. Es darf nur von einer Person und nicht fiir den
Transport von Passagieren benutzt werden, da es nicht von mehr als einer Person zur Zeit
benutzt werden darf.

Andern Sie den Verwendungszweck des Fahrzeugs in keiner Weise. Dieses Produkt ist
nicht fir Stunts, Wettbewerbe, den Transport von Gegenstdnden, das Abschleppen anderer
Fahrzeuge oder Anhdngsel geeignet.

Der Elektroroller muss umsichtig und immer unter Einhaltung der von der
Strakenverkehrsordnung des Landes, in dem er gefahren wird, durchgesetzten Regeln
benutzt werden, um gefahrliche Situationen zu vermeiden und sich selbst und die anderen
Verkehrsteilnehmer zu schitzen.

(D VoRsIcHT

Fahranforderungen:

Rollermodell Active Bike Active Sport Argento by Pininfarina KPF
Artikelnummer

Produkt ohne Blinker AR-MO-210001 AR-MO-210004 PI-MO-210001
Artikelnummer

Produkt mit Blinker ) PI-MO-210002
Gewicht MIN. (kg) 30 30 30

Gewicht MAX. (kg) 100 100 100

Alter MIN * 14 14 14

Alter MAX * 65 65 65

GroRe (cm) MIN. 120 120 120

GroRe (cm) MAX. 200 200 200

*  Bevor Sie das Produkt benutzen, kontrollieren Sie und halten Sie sich an die lokalen Bestimmungen hinsichtlich
des zuldssigen Mindestalter fiir den Rollerfahrer, den Einschrankungen hinsichtlich der Personen, die das Produkt

benutzen diirfen, und des Gebrauchs dieses Produkttyps.

Der A-bewertete Emissionsschalldruckpegel (Ldrm) am Ohr des Fahrers betragt weniger als 70 dB(A).
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Grafische Darstellung von Sicherheitswarnungen

Die folgenden grafischen Symbole werden zur Kennzeichnung von Sicherheitshinweisen in
dieser Anleitung verwendet. Sie sollen die Aufmerksamkeit des Lesers/Benutzers auf die
richtige und sichere Verwendung des Produkts lenken.

(DvorsicHT

Aufmerksam sein

Hebt die Regeln hervor, die befolgt werden miissen, um Schaden am Produkt zu vermeiden
und/oder gefahrliche Situationen zu verhindern.

A\ GEFAHR

Restrisiken

Es weist auf Gefahren hin, die Restrisiken verursachen, auf die der Benutzer achten muss,
um Verletzungen oder Sachschaden zu vermeiden.

Allgemeine Warnhinweise

(D VoRsicHT

Denken Sie daran, dass Sie auf offentlichen Platzen oder im StraRenverkehr auch dann,
wenn Sie dieses Handbuch buchstabengetreu befolgen, nicht vor Verletzungen geschiitzt
sind, die durch Verstoke oder unangemessenes Verhalten gegentiber anderen Fahrzeugen,
Hindernissen oder Personen verursacht werden. Ein unsachgemafRer Gebrauch des
Produkts oder die Nichtbeachtung der Anweisungen in diesem Handbuch kann zu
ernsthaften Schéaden flihren.

Dieses Produkt ist ein Elektrofahrzeug. Je schneller Sie fahren, desto langer ist der Brems-
weg. Bei einer Vollbremsung auf rutschigen, schlammigen, nassen oder vereisten Straken
kénnen die Rader durchdrehen und Sie kdnnen das Gleichgewicht verlieren. Sie missen eine
angemessene Geschwindigkeit und einen ausreichenden Sicherheitsabstand zu anderen
Fahrzeugen oder Fukgangern einhalten. Seien Sie besonders vorsichtig, wenn Sie auf unbe-
kannten Straken fahren. Offnen Sie den Sténder nicht, wenn Sie das Produkt verwenden, da
sonst die Gefahr besteht, dass Sie sich schwer verletzen und das Produkt beschadigt wird.

(DvorsicHT

Auf nassen Stralden wird der Bremsweg langer und die Bodenhaftung verringert sich
merklich im Vergleich zu trockenen Straken! Fahren Sie vorsichtiger und halten Sie die
Sicherheitsabstande ein! Tragen Sie zu lhrer eigenen Sicherheit immer einen Helm,

Knie- und Ellbogenschitzer, um sich vor Stiirzen und Verletzungen wahrend der Fahrt

mit dem Produkt zu schiitzen. Wenn Sie das Produkt verleihen, lassen Sie den Fahrer die
Sicherheitsausriistung tragen und erkléren Sie ihm die Bedienung des Fahrzeugs. Um
Verletzungen zu vermeiden, leihen Sie das Produkt nicht an Personen aus, die nicht wissen,
wie man es benutzt. Tragen Sie immer Schuhe, bevor Sie das Produkt verwenden.

Kinder diirfen mit dem Roller oder Teilen davon nicht spielen, noch darf man ihnen erlauben,
Reinigungs- oder Wartungsarbeiten an ihm auszufiihren. Achten Sie beim Fahren des
Produkts darauf, dass Sie Kinder und Fulkganger nicht erschrecken. Wenn Sie hinter ihnen
fahren und zum Uberholen ansetzen, warnen Sie sie mit der Klingel und fahren Sie bei der
Mindestgeschwindigkeit von 6 km/h.
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Fahrhinweise und Warnungen

Bedingungen

Bestimmungsgemafe / sachgeméaRe
Verwendung

UnsachgeméRe Verwendung

Fahrer

Einer

Mehrere Personen, mit Kindern oder Tieren

Sicherheitsausris-
tung

Helm, Knieschitzer, Ellbogenschiitzer,
reflektierende Jacke

Keine Ausriistung

Kontrolle vor der
Fahrt

Uberpriifen Sie vor jeder Fahrt die
Bremsen und deren Verschleif, den
Reifendruck (der empfohlene Wert
steht auf der Seite des Reifens), den
VerschleiR der Réder, das Gaspedal,
die Blinker, die Lichter und den
Ladezustand des Akkus.

Wenn Sie ungewdhnliche Gerdusche
oder Anomalien feststellen, verwenden
Sie das Produkt nicht und wenden

Sie sich an Ihren Handler oder den
technischen Kundendienst

Uberpriifen Sie das Produkt niemals vor
der Fahrt

Benutzen Sie das Produkt, wenn Sie
ungewodhnliche Gerdusche oder Anomalien
feststellen

Gehen Sie beim
Anschieben des
Produkts

Nicht beschleunigen

Anschieben beim Gehen auf
Fukgéngeriberwegen

In Fukgédngerzonen, wenn nicht mit
FuRgéangermodus ausgestattet (6km/h)

In Uberfiillten Gebieten

Driicken Sie das Gaspedal

Fahren des Fahrzeugs auf
Fukgéngeriberwegen

Fahren des Fahrzeugs in Fukgéangerzonen,
wenn es nicht mit dem FuRgangermodus
ausgestattet ist (6 km/h)

Fahren des Fahrzeugs in tberfillten
Gebieten

Beim Halten

Die Person, die dieses Produkt fahrt,
muss in der Lage sein, beide Fiike auf
den Boden zu stellen und den Lenker in
der richtigen Hohe zu halten

Nicht in der Lage sein, das Produkt
stationdr und im Gleichgewicht zu halten.

Sitzen auf dem Produkt wéhrend der Fahrt
oder im Stehen

Fahren unter
normalen
Bedingungen

Keine Gegenstand vom Lenker
baumeln lassen

Vom Lenker herabhdngende Gegenstande
verursachen Instabilitdt und kénnen das
Mandvrieren behindern

Fahren mit beiden Handen am Lenker.

Nicht Verwendung von Geraten wie
Telefonen, Smartwatches, Musikgeraten
und Kopfhoérern

Fahren mit einer Hand oder ohne Héande

Verwendung von Gerédten wie Telefonen,
Smartwatches, Musikger&dten und
Kopfhérern

Fahren bequem und sicher mit beiden
FlRken auf der Fulstitze

Fahren mit einem oder zwei Fliken von der
Plattform

Die Positionierung und Konzentierung von
Gewicht auf dem Heckfliigel ist verboten.

Fahren mit Helm und Schutzausriistung

Fahren ohne Helm und Schutzausristung
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Bedingungen

BestimmungsgemaéRe / sachgeméaRe
Verwendung

Unsachgemafe Verwendung

Fahren Sie auf leicht zuganglichen,
glatten und kompakten Stralken,
vermeiden Sie stark befahrene oder
Uberfiilite Gebiete:

z. B. eigener Radweg, glatte
Pflasterflachen

Einhaltung der drtlichen Vorschriften
und Verkehrsregeln

Fahren auf Autobahnen,
Langstreckenstraken

Fahren auf verkehrsreichen StraRen
Fahren auf Gehwegen

Fahren in Uberfiillten Gebieten
Fahren auf sehr unebenen Straken

Fahren in der Nahe von: Schluchten,
Dammen, Hafen, Meer, Seen und Fliissen
Nichteinhaltung der 6rtlichen Vorschriften
und Verkehrsregeln

Schauen Sie immer voraus und achten
Sie auf alle Hindernisse, Fahrzeuge und
FuRgénger in der Néhe

Ablenkungen beim Fahren

Andern Sie die Richtung, vergewissern
Sie sich, dass Sie gesehen werden, und
verringern Sie die Geschwindigkeit

In jedem Fall die Flugbahn vorhersehen
und die Geschwindigkeit unter
Beachtung der Verkehrsregeln und

der schwéchsten Verkehrsteilnehmer
maRigen

Verwenden Sie immer die
Richtungsanzeiger, wenn sie auf dem
Produkt vorhanden sind

Abrupter Richtungswechsel bei
hoher Geschwindigkeit, ohne sich zu
vergewissern, dass Sie gesehen werden

Gleichzeitiges Bremsen und Wenden
macht das Fahrzeug instabil

Keine Fahrtrichtungsanzeiger verwenden

Verlangsamen in Gegenwart von
FuRgéangern

Benutzen des FuRgangermodus in
Fukgéngerzonen (6 Km/h)

Warnen mit der Glocke vor lhrer
Anwesenheit

Beschleunigen oder Beibehalten einer
konstanten Geschwindigkeit in Gegenwart
von Fukgangern

Fahren ohne FuRgangermodus in
Fukgéngerzonen (6 Km/h)

Nicht Warnen mit der Glocke vor Ihrer
Anwesenheit

Unebenheiten

auf der StraRe:
Fahrbahnschwellen/
Gefélle/rauer Stra-
Renbelag

Fahren mit maRiger Geschwindigkeit

Beugen Sie lhre Knie leicht, um StéRke
besser abzufedern, wenn Sie eine
unebene Flache tberqueren.

Fahren mit hoher Geschwindigkeit

Beschleunigen tiber Unebenheiten und
Bremskl6tze, Herunterfahren von Stufen,
Springen Uber Hindernisse, Treten auf
Birgersteige, starres Fahren.

Verhalten:

in Kurven, beim
Abwartsfahren, in
Gegenwart von
Hindernissen,
Fahrzeugen in
der Néhe und
FuRgéngern

Sicherheitsabstand einhalten

Nicht mehr beschleunigen
Bremsen und Verlangsamen

Fahren mit maRiger Geschwindigkeit
und sicher bremsen

Achten auf Turen und andere
Hindernisse in der Hohe

Nichtbeachtung des Sicherheitsabstands

Beschleunigen

Fahren mit hoher Geschwindigkeit,
plétzliches Bremsen

Fahren unter hohen Hindernissen
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Bedingungen

BestimmungsgemdRe / sachgeméRe
Verwendung

UnsachgemiéfRe Verwendung

Sichtbarkeits-
bedingungen

Fahren Sie nur, wenn die Lichtverhalt-
nisse eine sichere Fahrt ermdglichen.
Denken Sie daran, bei ungiinstigen
Lichtverhaltnissen (ab einer halben
Stunde nach Sonnenuntergang,
wahrend der gesamten Dunkelheit und
auch tagsiiber, wenn die Witterungs-
bedingungen die Sicht auf die Stralke
behindern, bei Tunneldurchfahrten) die
Beleuchtung des Produkts einzuschal-
ten und eine reflektierende Jacke oder
einen reflektierenden Gurt zu tragen.

Fahren Sie bei ungtinstigen
Lichtverhéltnissen mit ausgeschaltetem
Licht und ohne eine reflektierende Jacke
oder einen reflektierenden Gurt zu tragen.

Wetterbedingungen

Fahren bei optimalen
Witterungsbedingunen (kein Regen)

Fahren bei widrigen
Witterungsbedingungen: bei Regen,
Schnee, Eis oder Schlamm auf der StraRe,
bei starkem Wind oder bei Nebel.

in ausgewiesenen Bereichen, ohne
den Verkehr von Fahrzeugen und
FuRgéngern zu behindern

Auf glatten Oberfldchen, die Stabilitat

Uberall, wo der Fahrzeug- und
FuRgéangerverkehr behindert wird

Auf unebenen Flachen und ohne

Parken gewadhrleisten Gewadhrleistung der Stabilitat

Schalten Sie das Produkt aus Einschalten des Produkts, unbeaufsichtigt

und verwenden Sie immer eine lassen ohne Diebstahlsicherung

Diebstahlsicherung

Benutzen Sie den mitgelieferten Stander

NEIN JA

Fahren in der Ndhe von: Schluchten,

Extremsportarten/ Steilhdngen, Hafen, Meer, Seen und Flissen
Akrobatik

Uber Pfiitzen fahren

Rennen mit anderen Fahrzeugen

Einwirkung starker
Stoke auf das
Produkt

NEIN

JA

Auf Gegenstande oder Personen
werfen, von Stufen oder aus der Hohe
herunterfallen lassen

Was ist nach einem Sturz zu tun?

Uberpriifen Sie, ob der Gasbedienungshebel richtig funktioniert. Beschleunigen und
verzogern Sie dazu mehrmals.

Priifen Sie immer, ob die Bremsen richtig funktionieren. Steigen Sie dazu vom Produkt ab,
schieben Sie das Produkt vorwarts und bremsen Sie, um sicherzustellen, dass es auf die
Bedienelemente reagiert.

Stellen Sie sicher, dass alle Rollerkomponenten vorhanden und sicher befestigt sind.

Uberpriifen Sie den Reifenverschleik und den Reifendruck (die empfohlenen Werte finden
Sie auf der Reifenflanke).

Uberpriifen Sie den Verschleik der Bremsen und der Kabel.

A\ GEFAHR

Die Bremsen konnen wahrend des Gebrauchs heik werden. Nach Gebrauch nicht berihren.

148




2. Verpackungsinhalt und Montage

Das Produkt wird zusammengebaut, der Lenker wird mit den mitgelieferten Schrauben

montiert.

Modell

Bezugsbild

In der Verpackung

Montage des Lenkers

Active Bike

Akkuladegerat
Ladekabel

Rad / Kotfligel

/ Scheinwerfer /
Vorderlicht
1Schraube,

1 Mutter, 2
Unterlegscheiben

Inbusschlissel 5

Gabelschlissel
10-8

2 Zindschlissel

Installieren Sie den Lenker an
der Séule und ziehen Sie den
Hebel fest

Active
Sport

Akkuladegerat
Ladekabel

7 Schrauben M4
Inbusschlissel 2,5

Inbusschliissel 4
und 5

Adapter zum
Aufpumpen der
Reifen

Verriegelungssys-
tem Ring
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Akkuladegerat

Ladekabel
Argento by 2 M5-Schrauben
Pininfarina und 2
KPF
Unterlegscheiben
Inbusschlissel 3
Schritte:

Nehmen Sie das Produkt aus der Verpackung

Offnen Sie den Stdnder und Uiberpriifen Sie die Stabilitdt des Produkts

Anweisungen Active Sport

Offnen Sie den Lenkervorbau und sichern Sie ihn, indem Sie den Hebel des
Verriegelungsmechanismus schliefen

Verbinden Sie das Netzkabel des Displays mit dem Hauptkabelstrang

Montieren Sie den Lenker auf dem Stander (klemmen Sie die Kabel nicht ein)

Ziehen Sie die Schrauben an der Saule mit dem mitgelieferten Schraubenschlissel fest
Montieren Sie den Ring des Verriegelungssystems

Stellen Sie den Verriegelungsmechanismus der Saule* ein

Anleitung Argento by Pininfarina KPF

Offnen Sie den Lenkervorbau und sichern Sie ihn, indem Sie den Hebel des
Verriegelungsmechanismus schlieken

Verbinden Sie das Netzkabel des Displays mit dem Hauptkabelstrang
Montieren Sie den Lenker auf dem Stander (klemmen Sie die Kabel nicht ein)
Ziehen Sie die Schrauben an der Sdule mit dem mitgelieferten Schraubenschliissel fest

Stellen Sie den Verriegelungsmechanismus der Saule* ein
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Modell

Bezugsbild

* Einstellung

Active Sport

An der Aukenseite des Mechanismus befindet
sich eine Innensechskantschraube. Wenn der
Lenkervorbau nach dem SchlieRen instabil wird,
stellen Sie die Schraube des Mechanismus

ein, indem Sie sie nach Bedarf hinein- oder
herausdrehen, um die Stabilitat des Vorbaus zu
erhdhen.

Argento by
Pininfarina
KPF

Im Inneren des Mechanismus befindet sich eine
Sechskantschraube.

Wenn der Lenkervorbau nach dem Schlieken
instabil wird, stellen Sie die Schraube des
Mechanismus ein, indem Sie sie nach Bedarf
hinein- oder herausdrehen, um die Stabilitdt des
Vorbaus zu erhéhen.




Schritte:

1. Nehmen Sie das Vorderrad aus der Verpackung

2.Demontieren und entfernen Sie die Schnellentriegelung vom Vorderrad
3.SchlieRen Sie die Schnellenriegelung an die Gabel an

4.Nehmen Sie den vorderen Kotfliigel und das Vorderlicht aus der Verpackung und
montieren Sie sie mit Hilfe der Schraube, der Mutter und der Unterlegscheiben, die in der
Verpackung enthalten sind

5.Ziehen Sie die Stangen des Kotfliigels an der Gabel fest
6.Stellen Sie sicher, dass der Bremssattel nicht mit der Stange in Berlihrung kommt

7. Stellen Sie den Verriegelungsmechanismus der S&aule ein

(D VoRsIcHT

Bauen Sie das Produkt richtig zusammen. Sollten im Zuge des Zusammenbaus
Herstellungsfehler, unklare Schritte oder Schwierigkeiten bei der Montage selbst oder bei
den Einstellungen feststellen, diirfen Sie das Fahrzeug nicht verwenden. Kontaktieren Sie
in diesem Fall lhren Handler oder besuchen Sie die Website www.argentobike.com, um
technische Unterstiitzung zu erhalten.

Verwenden Sie keine nicht vom Hersteller zugelassenen Zubehor- und/oder Zusatzteile.

Halten Sie Kinder von Kunststoffteilen (einschlieRlich Verpackungsmaterial) und Kleinteilen
fern, an denen sie ersticken kdnnten.

Es ist verboten, das Produkt oder seine Teile in irgendeiner Weise zu modifizieren oder zu
verdndern, da dies die Effizienz und die Struktur beeintrachtigen und Schaden verursachen
kdnnte. Entfernen Sie alle scharfen Kanten, die durch unsachgemaken Gebrauch, Bruch
oder Beschadigung des Produkts entstanden sind. Wenn Sie einen Herstellungsfehler,
ungewdhnliche Gerdusche oder Anomalien feststellen, fahren Sie nicht mit dem Fahrzeug
und wenden Sie sich an lhren Handler oder besuchen Sie die Website
www.argentobike.com, um technische Unterstiitzung zu erhalten.
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3. Produktiibersicht

Im Hinblick auf die standige technologische Entwicklung behélt sich der Hersteller das
Recht vor, das Produkt ohne Vorankiindigung zu andern, ohne dass dieses Handbuch
automatisch aktualisiert wird.

Fiir Informationen und um die Uberarbeitungen dieses Handbuchs einzusehen, besuchen
Sie die Website www.argentobike.com

Active Bike

Hebel Hinterradbremse

Lenkerhebel Display
Hebel Vorder- Beschleuniger
radbremse

Lichtschalter
Zindschloss

Klingel Lenks&ulenhebel

Lenksaule
Sicherheitsmechanismus

Verriegelungshaken
SchlieRmechanismus

Vorderlicht

Ladetlr

Scheibenbremse Motor

FuRstiitze

Vorderrad
Stander Riick-
schein-
werfer
Hinterrad

Rahmen Scheibenbremse
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Active Sport

Bremsehebel

Klingel

Beschleuniger

Vorderlicht Verriegelungssystem Ring

Sicherheitsmechanismus

SchlieBmechanismus

Ruckscheinwerfer

Verriegelung-
shaken

FuRstiitze

Vordere
Radgabel
Scheiben-
bremse
Motor und .
elektronische Hinterrad
Bremse
Vorderrad

Stander

Rahmen Ladetur Richtungs- Hintere
anzeiger Gabel
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Argento by Pininfarina KPF

Beschleuniger Display
Verriegelungshaken

<

FTARGENTO—*#

Bremshebel

Sicherheitsmechanismus

Verriegelungshaken
SchlieBmechanismus

Ladeanschluss Trittbrett

Gefederte
Hinterradgabel
Vordere
Radgabel
Motor und
elektronische
Bremse

Rahmen
Stander

Trommelbremse
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4. Laden und Aktivieren des Akkus

Laden Sie das Gerat vor der ersten Verwendung 100% auf. Stellen Sie sicher, dass das
Produkt, das Ladegerat und der Ladeanschluss trocken sind.

Anweisungen:
Offnen Sie den Sténder.
Roller ausschalten.

Modell Bezugsbild Anweisungen

- Entfernen Sie die
Gummiabdeckung von der
Ladebuchse

SchlieRen Sie das
Ladegerat an den
Ladeanschluss und dann
an die Steckdose an.

Wenn das Produkt
vollstandig aufgeladen
ist, wechselt das Licht
am Ladegerét von rot
(Laden) auf griin (Laden
abgeschlossen).

i {

Active Bike

SchlieRen Sie nach
dem Laden die
Gummiabdeckung der
Ladebuchse

- Trennen Sie das Ladegeréat
von der Steckdose

Entfernen Sie die
Gummiabdeckung von der
Ladebuchse

- SchlieRen Sie das
Ladegerét an den
Ladeanschluss und dann
an die Steckdose an.

Wenn das Produkt
vollstandig aufgeladen
ist, wechselt das Licht
am Ladegerat von rot
(Laden) auf griin (Laden
abgeschlossen).

Active Sport

SchlieRen Sie nach
dem Laden die
Gummiabdeckung der
Ladebuchse

Trennen Sie das Ladegerat
von der Steckdose
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- Entfernen Sie die
Gummiabdeckung von der
Ladebuchse

SchlieRen Sie das
Ladegerét an den
Ladeanschluss und dann
an die Steckdose an.

- Wenn das Produkt

Argento by vollstandig aufgeladen
Pininfarina ist, wechselt das Licht
KPF am Ladegerét von rot
(Laden) auf griin (Laden
abgeschlossen).
- SchlieRen Sie nach
- dem Laden die
Gummiabdeckung der
Ladebuchse
- Trennen Sie das Ladegerét
von der Steckdose
(DvorsicHT
Verwenden Sie zum Aufladen dieses Produkts NUR das mitgelieferte Ladegerat.
Modell Modell Akkuladegerét Ausgangsspannung Ladezeit
Active Bike XHK-800B-4220 42V - 2A 6 h
Active Sport XVE126-6300180 63V - 1.8A 7h
Argento by
Pininfarina KPF HLT-180-4202000 42V - 2A 5h

Die Verwendung eines anderen Ladegeréatetyps kann das Produkt beschadigen oder
andere potenzielle Risiken bergen.

Laden Sie das Produkt niemals unbeaufsichtigt auf. Starten Sie das Produkt nicht, wéhrend
der Akku aufladt.

Laden Sie den Akku nach jedem Gebrauch vollstandig auf, um seine Lebensdauer zu
verlangern. Laden Sie das Produkt nicht sofort nach Gebrauch auf. Lassen Sie das Produkt
eine Stunde abkdhlen, bevor Sie es wieder aufladen.

Das Produkt sollte nicht liber l&ngere Zeit aufgeladen werden. Eine Uberladung verkiirzt die
Lebensdauer des Akkus und birgt zuséatzliche potenzielle Risiken.

Es ist ratsam, den Akku nicht vollstandig zu entladen, um eine Beschadigung des Akkus zu
vermeiden.
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Der Schaden, der durch ein langeres Nichtaufladen verursacht wird, ist irreversibel und

wird nicht von der Garantie abgedeckt. Tritt ein Schaden auf, kann der Akku nicht mehr
aufgeladen werden (die Demontage des Akkus durch nicht qualifiziertes Personal ist
verboten, da dies zu Stromschlagen, Kurzschliissen oder sogar grofkeren Schadensfallen
fuhren kann). Wenn Sie fir eine gewisse Zeit abwesend sind, z. B. auf Urlaub, und das Gerat
einem Dritten anvertrauen, belassen Sie es im teilgeladenen Zustand (20 % - 50 % geladen),
nicht vollstandig geladen.

Flhren Sie regelméafig eine Sichtpriifung des Ladegerats und der Ladekabel durch.

Wenn das Ladegerédtkabel beschédigt ist, verwenden Sie es nicht, um Schaden und/oder
gefahrliche Situationen zu vermeiden. Bitte wenden Sie sich fiir den Austausch des Kabels
an uns.

Akku-Warnungen

Der Akku besteht aus Lithium-lonen-Zellen und chemischen Elementen, die gesundheits-
und umweltgefdahrdend sind. Verwenden Sie das Produkt nicht, wenn es Geriiche,
Substanzen oder Giberméfkige Hitze abgibt. Entsorgen Sie das Produkt oder den Akku
nicht mit dem Hausmdiill. Der Endverbraucher ist fiir die Entsorgung von elektrischen und
elektronischen Geraten und Akkus gemaf allen geltenden Vorschriften verantwortlich.

Vermeiden Sie die Verwendung gebrauchter, defekter und/oder nicht originaler Batterien
anderer Modelle oder Marken.

A\ GEFAHR

Lassen Sie den Akku nicht in der N&he von offen Flammen oder Warmequellen. Es besteht
Brand- und Explosionsgefahr.

Offnen oder zerlegen Sie den Akku keinesfalls, schlagen Sie nicht auf den Akku und
befestigen Sie keine Gegenstdande an diesem.

Berlihren Sie keine aus der Batterie austretenden Fliissigkeiten, da sie geféhrliche
Substanzen enthalt.

Achten Sie darauf, dass Kinder oder Tiere den Akku nicht berihren.

Uberladen Sie den Akku nicht und schlieken Sie ihn nicht kurz. Es besteht Brand- und
Explosionsgefahr.

Tauchen Sie den Akku nicht in Wasser und setzen Sie ihn nicht Regen oder anderen
flissigen Substanzen aus.

Setzen Sie den Akku nicht direktem Sonnenlicht, tibermaRiger Hitze oder Kélte (lassen
Sie das Produkt oder den Akku z. B. nicht Uiber einen langeren Zeitraum in einem Auto im
direkten Sonnenlicht liegen), einer Umgebung mit explosiven Gasen oder Flammen aus.

Tragen oder lagern Sie den Akku nicht zusammen mit Metallgegenstéanden wie Haarnadeln,
Halsketten usw. Der Kontakt zwischen Metallgegenstdnden und Akkukontakten kann
Kurzschliisse verursachen, die zu kérperlichen Schéaden oder zum Tod fiihren kdnnen.
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5. Informationen zu den Bedienelementen / Bedienpult

Active Bike

Zindschloss (A), um das Display ein- bzw.
auszuschalten, miissen Sie den Ziindschlissel

in das Ziindschloss stecken und nach rechts
drehen.

Funktionstaste (B): Driicken Sie die Taste (B) 1 Mal
kurz, um die gewiinschte Geschwindigkeitsstufe
auszuwahlen.

Beschleuniger (C): Drehen Sie den Griff nach
unten, um zu beschleunigen.

Vorderradbremse (D): Driicken Sie den Hebel
zum Bremsen

Hinterradbremse (D): Driicken Sie den Hebel zum
Bremsen

Scheinwerfer: Driicken Sie die Taste (F) einmal,
um sie ein- bzw. auszuschalten.

Klingel: Driicken Sie die Taste (G) einmal, um sie
zu betétigen.

Active Sport
Gaspedal (A): Zum Beschleunigen nach unten driicken.
B D Einschalttaste (B): Driicken Sie diese Taste, um das
(& Produkt ein-/auszuschalten.

Bremshebel (C): Driicken Sie den Hebel zum Bremsen
Geschwindigkeitsstufe &ndern: Driicken Sie die Taste
(B) 2 Mal, um die gewiinschte Stufe zu wéhlen.
Beleuchtung: Driicken Sie 1 Mal auf den Knopf (B), um
sie ein- oder auszuschalten.

Glocke: Driicken Sie die Taste (D) 1 Mal, um sie zu
betétigen

Argento by Pininfarina KPF

Fahrtrichtungsanzeiger (falls
vorhanden)

Gaspedal (A): Zum Beschleunigen nach unten
driicken.

Einschalttaste (B): Driicken Sie diese Taste, um das
Produkt ein-/auszuschalten.

Bremshebel (C): Driicken Sie den Hebel zum Bremsen
Geschwindigkeitsstufe @&ndern: Driicken Sie die Taste
(B) 1 Mal, um die gewiinschte Stufe zu wéhlen.

3 Mal schnell driicken, um von Km/h auf Mph zu
wechseln.

Driicken Sie 4 Mal schnell, um von ODO auf TRIP zu
wechseln.

Beleuchtung: Driicken Sie 2 Mal auf den Knopf (B),
um sie ein- oder auszuschalten.

Glocke: Driicken Sie die Taste (D) 1 Mal, um sie zu
betéatigen
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Modell

Bezugsbild

Symbole

Active Bike

1. Batteriestand: Der Batteriestand wird
durch 4 Balken angezeigt.

2. Tachometer: Zeigt die aktuelle
Geschwindigkeit des Rollers an

3. ODO: Zurlickgelegte Gesamtstrecke.
4. TRIP: Entfernung einer einzelnen Fahrt.

5. Dricken Sie die Taste (8) 4 Sekunden
lang, um von TRIP zu ODO zu
wechseln

6. Stufe 1/FuRgangermodus - Am Display
wird 1 angezeigt. (bis zu 6 km/h).

Stufe 2 - Am Display wird 2 angezeigt.
(bis zu 20 km/h).

Stufe 3 - Am Display wird 3 angezeigt.
(bis zu 25 km/h).

Cruise Control: Beibehalten der
Geschwindigkeit. Wird aktiviert, nachdem
die gleiche Geschwindigkeit einige
Sekunden lang gehalten wurde. Das
Display gibt einen kurzen Piepton aus.

Active Sport

@«

— " 50

o
il ow

1. Batteriestand: Der Batteriestand wird
durch 5 Balken angezeigt.

2. Tachometer: Zeigt die aktuelle
Geschwindigkeit des Rollers an.

3. Richtungsanzeiger: Die Kontrollleuchte
leuchtet auf, wenn Sie nach rechts
oder links abbiegen

4. Kontrollleuchte Wartung: Zeigt an, dass
eine Wartung durch den Kundendienst
erforderlich ist

5. Stufe 1- Auf dem Display erscheint ECO
(bis zu 6 km/h).

6. Stufe 2 - Auf dem Display erscheint D
(bis zu 20 km/h).

7. Stufe 3 - Auf dem Display erscheint S+
(bis zu 25 km/h).

8. Kontrollleuchte fiir Scheinwerfer.

9. Schiebemodus - Eine Hilfe, um das
Fahrzeug zu schieben. Sie wird
aktiviert, indem der Bremshebel
gezogen und gleichzeitig zweimal der
Ziindknopf gedrtickt wird
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Argento by
Pininfarina
KPF

1. Tachometer: Zeigt die aktuelle
Geschwindigkeit des Rollers an.

2. Batteriestand: Der Batteriestand wird
durch 7 Balken angezeigt.

ODO: Zurilickgelegte Gesamtstrecke.
TRIP: Entfernung einer einzelnen Fahrt.
Kontrollleuchte fiir Scheinwerfer.

o0 s w

W@ O

Stufe 3 - Auf dem Display erscheint S
(bis zu 25 km/h).

7. Stufe 2 - Auf dem Display erscheint D
(bis zu 20 km/h).

8. Stufe 1- Auf dem Display erscheint ECO
(bis zu 6 km/h).

9. Cruise Control: Beibehalten der Ge-
schwindigkeit. Wird aktiviert, nachdem
die gleiche Geschwindigkeit einige
Sekunden lang gehalten wurde. Das
Display gibt einen kurzen Piepton aus.

Richtungszei

ger (wenn vorhanden)

Modelle*

Argento by
Pininfarina
KPF

Die Richtungsanzeiger sind
an den Modellen, die damit
ausgestattet sind, auen
am Lenker (rehts und links)
angebracht.

Die Richtungsanzeiger
werden gebraucht, um die
Richtungswechsel wahrend
der Fahrt anzuzeigen.

Betitigung: @VORSICHT

Priifen Sie vor jeder
Anwendung des Produkts, ob
die Richtungsanzeiger korrekt
funktionieren.
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6. Kurzanleitung

« Laden Sie das Produkt zum ersten Mal zu 100% auf.

- Priifen Sie den Reifendruck (der empfohlene Wert steht auf der Seite des Reifens).
Wenn das Produkt nicht mindestens 60% der angegebenen Kilometer zurticklegt oder
in den ersten 3 Monaten der Nutzung nicht die Hochstgeschwindigkeit erreicht, ist es
wahrscheinlich, dass die Reifen wieder Luft verloren haben, und der Druck muss wie
angegeben wiederhergestellt werden.

« Priifen und stellen Sie die Bremsen ein.

. Stecken Sie den Schliissel in das Schloss, um das Display zu aktivieren (Active Bike).
«» Schalten Sie das Display ein (Active Sport, Argento by Pininfarina KPF).

« Legen Sie das Produkt auf eine ebene Flache.

- Halten Sie den Lenker mit beiden Handen fest. Steigen Sie mit einem Ful auf das Trittbrett
und benutzen Sie den anderen, um sich leicht Schwung zu geben und zu beschleunigen.

(DvorsicHT

Null-Start-Funktion: Das Gaspedal schaltet sich ein, sobald die Fahrgeschwindigkeit 3 km/h
Uberschreitet.

Aus Sicherheitsgriinden ist das Produkt anfangs so eingestellt, dass ein Losfahren im
Stillstand verhindert wird.

» Neigen Sie beim Fahren des Produkts Ihren Kérper wahrend einer Kurve in Fahrtrichtung
und drehen Sie den Lenker langsam.

« Um das Produkt anzuhalten, lassen Sie den Beschleuniger aus und driicken Sie die
Bremshebel.

« Um abzusteigen, missen Sie das Produkt zun&chst vollsténdig absetzen. Das Absteigen
vom Produkt wéahrend der Fahrt kann zu Verletzungen fiihren.

« Uberpriifen Sie vor jeder Verwendung die Bremsen und deren VerschleiR, den
Reifendruck (der empfohlene Wert steht auf der Seite des Reifens), den Verschleil% der
Réder, das Gaspedal und den Ladezustand des Akkus.

Einstellungen:
Bremshebel und Lenker (Active Bike)

Sie kdnnen die Neigung des Lenkers
einstellen, indem Sie den Hebel am
Lenker (A) 16sen und den Lenker
nach oben bzw. unten verschieben.

Sie kdnnen die Hohe des Lenkers

einstellen, indem Sie den Hebel an
der Séaule (B) 16sen und den Lenker
nach oben bzw. unten verschieben.

Sobald die Position eingestellt
ist, schlieken Sie den Lenker-/
Séulenhebel.
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Einstellung der Bremssattel

Active Bike

Falls die Bremse zu fest oder zu locker ist, I6sen Sie mit dem Innensechskantschliissel die Schraube
(C), regulieren Sie das Bremskabel (verkiirzen Sie das Bremskabel nach oben, wenn sie zu fest ist,
und ziehen Sie das Kabeln nach unten, wenn sie zu locker ist) und ziehen Sie dann die Schraube (C)
wieder fest. Wenn sie auch nach dem ersten Schritt zu locker oder zu fest ist, kann es erforderlich
sein, den Bremsbelag (fest) einzustellen. Hierzu miissen Sie mit Hilfe des Innensechskantschliissels
den Bremsbelag (D) weiter weg bewegen bzw. annéhern.

Active Sport

Argento by Pininfarina KPF

Wenn die Bremse zu fest oder zu locker ist, 16sen
Sie die Schraube (A) mit dem Inbusschlissel,

stellen Sie dann den Bremszug ein (kiirzen Sie den
Bremszug nach oben, wenn er zu fest ist, ziehen Sie
den Bremszug nach unten, wenn er zu locker ist)
und ziehen Sie dann die Schraube (A) wieder fest.

Uberpriifen Sie die korrekte Ausrichtung
zwischen Bremssattel und Scheibe. Verwenden
Sie die Schrauben (B) und (C), um die Position/
Ausrichtung auf der Scheibe einzustellen, falls
erforderlich.

Wenn die Bremse zu fest oder zu locker ist,
|I6sen oder ziehen Sie die Schraube (A) an.

Wenn der Bremshebel auch nach dem ersten
Schritt zu weich oder zu hart ist, kann es
notwendig sein, den Vorgang zu wiederholen,
bis eine optimale Einstellung erreicht ist.
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7. Zusammenklappen und Transportieren

Active Bike

Active Sport

(

C=) NN

Sicherstellen, dass der Elektroroller
ausgeschaltet ist. Halten Sie die Lenksaule mit
der Hand fest, ziehen Sie den Hebel und klappen
Sie die Lenks&ule zum Vorderrad.

Sicherstellen, dass der Elektroroller
ausgeschaltet ist. Halten Sie die Lenkersdule mit
der Hand, ziehen Sie den Hebel, klappen Sie die
Lenkersédule zur Fukstiitze und rasten Sie ein.

Argento by Pininfarina KPF

Sicherstellen, dass der
Elektroroller ausgeschaltet
ist. Halten Sie die
Lenkersaule mit der Hand,
ziehen Sie den Hebel,

klappen Sie die Lenkersaule

zur Fulstiitze und rasten
Sie ein.

Heben Sie den Rahmen nach dem Zusammenklappen an, wéhrend Sie ihn mit einer oder
beiden Handen festhalten. Dieses Produkt kann nur zusammengeklappt werden, um in
einem Transportmittel untergebracht zu werden.

(D VOoRsICHT

Achten Sie darauf, dass Sie das Produkt wahrend des Transports festhalten. Wenn Sie nicht
sicher sind, dass Sie das Gewicht des Produkts halten kdnnen, setzen Sie den Transport mit
angehobenem Produkt nicht fort. Wenn das Produkt plotzlich fallen gelassen wird, kann es
schwere Verletzungen und Schaden verursachen.
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8. Reichweite und Leistung

Die maximale Reichweite und Leistung des Fahrzeugs hdngt von mehreren Variablen ab:

Geldnde: Das Fahren auf glattem Asphalt fihrt zu einer groReren Reichweite und Leistung
als das Fahren auf unebenen Stralken und Steigungen.

Gewicht des Nutzers: Je hoher das Gewicht, desto geringer die Reichweite und Leistung
des Fahrzeugs.

Temperatur: Das Fahren in einer sehr kalten oder heiken Umgebung beeintrachtigt die
Reichweite und die Leistung des Rollers.

Geschwindigkeit und Fahrstil: Ein zligiger und konstanter Fahrtstil erhoht die Reichweite.
Standiges Beschleunigen, Abbremsen und Mandvrieren verringern die Reichweite
erheblich. Die niedrigere Geschwindigkeit verlangert die Autonomie.

Wartung: Rechtzeitiges Aufladen, richtige Wartung und regelméafkige Reifendruckkontrolle
erhohen die Autonomie und sorgen fiir eine dauerhaft konstante Leistung.

Der Ladezustand des Akkus wirkt sich auf die Leistung aus. Je niedriger der Ladezustand,
desto geringer ist die Geschwindigkeit, insbesondere bei Steigungen.
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9. Lagerung, Wartung und Reinigung

(DvorsicHT

Flecken am Rahmen des Produkts wischen Sie mit einem feuchten Tuch ab. Wenn

die Flecken bestehen bleiben, tragen Sie eine neutrale Seife auf, biirsten Sie sie mit

einer Zahnbiirste ab und wischen Sie sie anschlieRend mit einem feuchten Tuch ab.

Wenn Kratzer auf den Kunststoffteilen vorhanden sind, verwenden Sie Sandpapier

oder ein anderes abrasives Material, um diese zu entfernen. Reinigen Sie das Produkt

nicht mit Alkohol, Benzin, Kerosin oder anderen korrosiven und fliichtigen chemischen
Lésungsmitteln, um schwere Schaden zu vermeiden. Waschen Sie das Produkt nicht mit
einem Hochdruckwasserstrahl. Stellen Sie wahrend der Reinigung sicher, dass das Produkts
ausgeschaltet, das Ladekabel abgezogen und die Gummikappe geschlossen ist, da das
Eindringen von Wasser Stromschlége oder andere schwerwiegende Probleme verursachen
kann. Das Eindringen von Wasser in den Akku kann zu Schadden an internen Schaltkreisen,
Brand- oder Explosionsgefahr fiihren. Wenn Sie Zweifel haben, dass Wasser in die Batterie
eingedrungen ist, stellen Sie die Verwendung der Batterie sofort ein und bringen Sie sie zur
Uberpriifung zum technischen Kundendienst oder zum Handler.

Wenn das Produkt nicht verwendet wird, lagern Sie ihn an einem trockenen und kiihlen Ort
im Innenbereich. Lagern Sie das Gerét nicht fiir einen langeren Zeitraum im Freien oder

im Auto. UbermaRiges Sonnenlicht, Uberhitzung und iibermé&Rige Kalte beschleunigen die
Alterung der Reifen und beeintrdachtigen die Lebensdauer des Produkts und des Akkus.
Setzen Sie ihn weder Regen noch Wasser aus, tauchen Sie ihn nicht in Wasser ein und
waschen Sie es nicht damit.

Uberpriifen Sie regelmaRig den festen Sitz der verschiedenen verschraubten Elemente,
insbesondere der Radachsen, des Klapp- und Transportsystems, des Lenksystems, des
Bremssystems, des guten Zustands von Rahmen, Gabeln und Federungen. Muttern und alle
anderen selbstsichernden Verschlisse konnen ihre Wirksamkeit verlieren, daher miissen
diese Teile regelméaRig Uberprift und nachgezogen werden.

Wie alle mechanischen Komponenten unterliegt auch dieses Produkt einem gewissen
Verschlei. Verschiedene Materialien und Bauteile kdnnen auf Verschlei oder Ermiidung
unterschiedlich reagieren. Wenn die Lebensdauer eines Bauteils tberschritten wird,

kann es plétzlich brechen und zu Verletzungen des Leiters fiihren. Risse, Kratzer oder
Farbveranderungen in stark beanspruchten Bereichen deuten darauf hin, dass die
Lebensdauer des Bauteils erreicht ist und es ersetzt werden muss.

Priifen Sie den Reifenverschleil: Es diirfen keine Schnitte, Risse, Fremdkorper, Beulen und
andere Schaden zu sehen sein und keine Teile fehlen. Fiir den Reifendruck sehen Sie bitte
den Wert im Abschnitt 10 dieses Benutzerhandbuchs nach.

Versuchen Sie nicht, das Produkt selbst zu zerlegen oder zu reparieren. Der Austausch aller
Komponenten des Rollers muss vom autorisierten technischen Kundendienst durchgefiihrt
werden, um mehr zu erfahren, wenden Sie sich an Ihren Handler oder besuchen Sie die
Website www.argentobike.com
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Allgemeine Informationen

10. Technisches Datenblatt

Active Bike Active Sport
Rahmen Aluminiumlegierung Aluminiumlegierung
Federungen - vorne und hinten

Geschwindigkeit

L1: < 6km/h

L2: <20km/h

L3: <25km/h

(Max Geschwindigkeit) *

L1: < 6km/h

L2: <15km/h

L3: <20km/h

L4: < 25km/h

(Max Geschwindigkeit)*

Maximales Gefalle**

21%

30%

Bremsen Scheibenbremse vorne und | Elektronische Bremse vorne
hinten und Scheibenbremse hinten
Reifen Malke: 20” vorne und 16” Malke: 10” Tubeless vorne

hinten mit Luftkammer
Druck: 40 psi/ 2.8 bar

und hinten
Druck: 44 psi/ 3 bar

Maximale Last

120kg

120kg

Fahrer Uberpriifen Sie die aktuelle Gesetzgebung in Ihrem Land
Betriebstemperatur -5°C/45°C -5°C/45°C

Schutzgrad IPX4 IP55

Ladezeit zirka 6 Stunden zirka 7 Stunden
Reichweite** bis 35km bis 80km

Elektrik

Nennleistung Motor

0.35kW; 350W Biirstenlos

0.5kW; 500W Bilirstenlos

Maximale Motorleistung 0.42kW; 420W 1kW; 1000W
Display LED Inegrierte LED
Batterie 36V 10.4Ah 374Wh 54V 12,5Ah 675Wh
Niederspannungsschutz 31V+05V 375V 10,5V
KERS Ja Ja

Leuchten LED vorne und hinten LED vorne, hinten und seitlich

Funktionen - Sensor-aktivierte
Richtungsanzeiger

Abmessungen

Nettogewicht 18,7kg 24kg

Bruttogewicht 23kg 30kg

Abmessungen offenes Produkt | 1650 x 600 x 1180mm 1307 x 520 x 1275mm

Abmessungen 1650 x 230 x 735mm 1307 x 520 x 560mm

geschlossenes Produkt

Abmessungen Packaging

1405 x 230 x 580mm

1280 x 285 x 785mm

* Beachten Sie immer die StraRenverkehrsordnung und die im Einsatzland geltenden Vorschriften.

* Anderungen abhangig vom Fahrergewicht, den StraRenverhltnissen und der Temperatur.
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Allgemeine Informationen

Argento by Pininfarina KPF

Rahmen Aluminiumlegierung
Federungen hinten
Geschwindigkeit L1: < 6km/h

L2: < 20km/h

L3: < 25km/h

(Max Geschwindigkeit) *
Maximales Gefalle** 22%

Bremsen

Trommelbremse vorne und elektronische Bremse hinten

Reifen

Mafe: 10” mit Luftkammer
Druck: 30 psi/ 2 bar

Maximale Last

100kg

Fahrer Uberpriifen Sie die aktuelle Gesetzgebung in Ihrem Land
Betriebstemperatur -5°C/45°C

Schutzgrad IPX4

Ladezeit zirka 5 Stunden

Reichweite** bis 40km

Elektrik

Nennleistung Motor

0.35kW; 350W Biirstenlos

Maximale Motorleistung

0.6kW; 600W

Display Inegrierte LED
Batterie 36V 10Ah 360Wh
Niederspannungsschutz 31V0,5V

KERS Ja

Leuchten LED vorne und hinten
Funktionen -

Abmessungen

Nettogewicht 19,5kg

Bruttogewicht 22kg

Abmessungen offenes
Produkt

1200 x 510 x 1230mm

Abmessungen
geschlossenes Produkt

1200 x 510 x 560mm

Abmessungen Packaging

1220 x 195 x 600mm

* Beachten Sie immer die StraRenverkehrsordnung und die im Einsatzland geltenden Vorschriften.

** Anderungen abhangig vom Fahrergewicht, den Strakenverhaltnissen und der Temperatur.
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Fehler

11. Abhilfe bei Problemen

Ursache

Loésung

Der Motor lauft nicht

Elektrisches Problem,
Vorhandensein eines
Fehlercodes

Technisches Kundendienst
anfordern

Antriebsrad dreht sich
nicht

Problem mit den
Bremsen

Der Motor ist blockiert

Stellen Sie die Bremsen ein;
wenn das Problem weiterhin
besteht, fordern Sie technisches
Kundendienst an

Priifen Sie, ob das Rad richtig
angezogen ist und ob es sich
dreht, ohne dass das Fahrzeug
angelassen wird. Wenn das
Problem weiterhin besteht,
wenden Sie sich an den
technischen Kundendienst

Der Motor schaltet sich
wahrend der Fahrt aus

Uberhitzung des Motors

Vorhandensein eines
Fehlercodes

Halten Sie das Fahrzeug an und
warten Sie, bis es abgekiihlt ist

Technisches Kundendienst
anfordern

Nach dem Aufladen
schaltet sich das Produkt
nicht ein oder nach
einigen Kilometern wieder
aus.

Beschadigter Akku

Technisches Kundendienst
anfordern

Der Akku lasst sich nicht
aufladen oder das Gerat
lasst sich nicht einschalten

Anschlussprobleme

Der Akku ist nicht
angeschlossen (Modelle
mit herausnehmbarem
Akku)

Akku entleert
Beschadigter Akku

Probleme mit dem
Ladegerat

Technisches Kundendienst
anfordern

Priifen Sie, ob der Netzstecker
angeschlossen ist.

Die Batterie zu 100% aufladen

Technisches Kundendienst
anfordern

Ladegerat ersetzen
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Tabelle der Fehlercode

Modell Fehlercode | Angaben Loésung
EO1 Fehlfunktion des Technisches Kundendienst anfordern
Motors
EO02 Display-Fehlfunktion Technisches Kundendienst anfordern
EO3 Bremsen-Fehlfunktion | Technisches Kundendienst anfordern
EO4 Allgemeine Technisches Kundendienst anfordern
Funktionsstérung des
Active Steuergeréts
Bike . .
EO5 Verriegelung des Schalten Sie das Fahrzeug aus,
Motors suchen Sie nach Hindernissen
und beseitigen Sie diese, falls das
Problem dadurch nicht behoben
werden kann
EO09 Fehler Technisches Kundendienst anfordern
Steuergerétsignal
EO1 Fehlfunktion des Technisches Kundendienst anfordern
Motors
EO02 Fehlfunktion MOS des | Technisches Kundendienst anfordern
Steuergerats
EO3 Fehlfunktion des Technisches Kundendienst anfordern
Bremshebel-Sensors
EO4 Fehlfunktion des Technisches Kundendienst anfordern
Gashebels
Argento by EO5 Niederspannungs- Laden Sie den Akku auf, wenn das
Pininfarina schutz Problem dadurch nicht behoben
KPF wird, fordern Sie technische
Unterstitzung an
EO6 Fehler Technisches Kundendienst anfordern
Steuergeratsignal
EO7 Uberspannungs- Schalten Sie das Fahrzeug aus,
schutz warten Sie einige Minuten, bevor
Sie das Fahrzeug erneut starten.
Wenn kein Reset erfolgt, fordern Sie
technische Unterstiitzung an
EO8 Controller OP-Fehler | Technisches Kundendienst anfordern
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12. Haftung und allgemeine Garantiebedingungen

Der Fahrer Ubernimmt die Verantwortung fir alle Risiken im Zusammenhang mit der
Nichtbenutzung eines Helms oder einer anderen Schutzausriistung.

Der Fahrer hat die Pflicht, die geltenden lokalen Bestimmungen einzuhalten hinsichtlich:
1. Dem zuldssigen Mindestalter fiir den Fahrer,

2. der Beschrdankungen auf die Personentypologien, welche das Produkt benutzen dirfen
3. allen anderen regulatorischen Aspekte

Der Fahrer ist aukerdem verpflichtet, das Produkt sauber und im perfekten Leistungs-

und Wartungszustand zu halten, sorgfaltig die Sicherheitskontrollen, die in seinen
Zustandigkeitsbereich fallen, durchzufiihren, das Produkt in keiner Weise zu manipulieren und die
gesamte Dokumentation zur Wartung aufzubewahren.

Das Unternehmen haftet nicht fir Schaden, die in den folgenden Féllen an Sachen oder Personen
verursacht werden, und ist in keiner Weise verantwortlich, wenn:

- das Produkt unsachgemaR oder nicht in Ubereinstimmung mit der Gebrauchsanweisung
verwendet wird;

- das Produkt nach dem Kauf ganz oder teilweise verédndert oder manipuliert wird.

Bei Funktionsfehlern des Produkts, die nicht einem falschen Verhalten des Fahrers
zugeschrieben werden kénnen, und wenn Sie die allgemeinen Garantiebedingungen nachsehen
mochten, kontaktieren Sie bitte Ihren Handler oder besuchen Sie die Website
https://www.argentobike.it/en/support/

Von der Mangelhaftung fiir die Produkte sind in jedem Fall Schaden und/oder Fehlfunktionen
ausgeschlossen, die durch zuféllige und/oder der Verantwortung des K&aufers zuzuschreibende
Vorfélle oder einen bestimmungswidrigen und/oder nicht von der technischen Dokumentation fiir
das Produkt beschriebenen Gebrauch oder wegen der versdumten Einstellung der mechanischen
Teile, natirlichem VerschleiR der Verschleifteile oder durch Montagefehler, mangelnde Wartung
und/oder Missachtung der Gebrauchsanweisungen fiir das Produkt entstanden sind.

Zum Beispiel werden von der Mangelhaftung fiir das Produkt nicht abgedeckt:
- Durch StoRke, Stiirze oder ZusammenstoRe und Locher verursachte Schaden;

« Schéaden, die durch Gebrauch, Exposition oder Unterstellung an ungeeigneten Orten (z.B. unter
Regen und/oder im Schlamm, in feuchten R&umen oder neben extrem starken Warmequellen,
im Sand oder Kontakt mit anderen Stoffen) verursacht wurden

« durch versaumte Einstellung fiir den StraRenverkehr und/oder Wartung der mechanischen
Teile, der mechanischen Scheibenbremse, des Lenkers, der Reifen usw., falsche Installation
und/oder falsche Montage der Teile und/oder Bauteile verursachte Schaden

- der natirliche Verschlei von VerschleiRmaterialien: Mechanische Scheibenbremse (z.B. Belage,
Séttel, Scheibe, Kabel), Reifen, Trittbretter, Dichtungen, Lager, Led-Leuchten und Lampen,
Stander, Handgriffe, Schutzbleche, Gummiteile (Trittbrett), Kabel der Kabelstecker, Masken und
Aufkleber usw.;

« unsachgemaRe Wartung und/oder Gebrauch der Produktbatterie;
+ Aufbrechen und/oder Verdrehen von Teilen des Produkts;
. falsche oder ungeeignete WartungsmaRnahmen oder Anderungen am Produkt;

- unsachgemaRer Gebrauch des Produkts (z.B. zu hohe Last, Gebrauch in Wettrennen und/oder
Verleih oder Vermietung des Produkts);

+ Wartungsarbeiten, Reparaturen und/oder technische Eingriffe am Produkt durch nicht
autorisierte Dritte;

« Transportschaden, wenn der Transport vom Ké&ufer durchgefiihrt wurde;
» Schéaden und/oder Mangel durch die Verwendung von nicht originalen Ersatzteilen.

Wir laden Sie ein, sich die verfiigbare aktuelle Version der Garantiebedingungen auf der Website
https://www.argentobike.com/en/ anzusehen.
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13. Informationen zur Entsorgung

(DvorsicHT

Behandlung von Elektro- oder Elektronikgerdten am Ende ihrer Lebensdauer (gilt in allen
Landern der Europdischen Union und anderen europaischen Systemen mit getrennter
Sammlung)

Dieses Symbol auf dem Produkt oder auf der Verpackung
weist darauf hin, dass das Produkt nicht als normaler
Hausmdill betrachtet werden sollte, sondern an eine
geeignete Sammelstelle fiir das Recycling von Elektro- und
Elektronikgeraten (WEEE) geliefert werden sollte.

Indem Sie sicherstellen, dass dieses Produkt ordnungsgemaf
entsorgt wird, tragen Sie dazu bei, mogliche negative Folgen
fur die Umwelt und die Gesundheit zu vermeiden, die
andernfalls durch eine unsachgemafe Entsorgung verursacht

_ werden kénnten. Das Recycling von Materialien hilft, natlrliche

Ressourcen zu schonen.

Ausfiihrlichere Informationen zum Recycling und zur
Entsorgung dieses Produkts erhalten Sie von Ihrem 6rtlichen
Abfallentsorgungsdienst oder der Verkaufsstelle, bei der Sie
das Produkt gekauft haben.

In jedem Fall muss die Entsorgung gemaR der im eigenen Land geltenden Gesetzgebung
erfolgen.

Insbesondere sind die Verbraucher verpflichtet, Elektro- und Elektronik-Altgerate nicht als
Haushaltsmiill zu entsorgen, sondern missen auf zwei Arten an der getrennten Sammlung
dieser Art von Abféllen teilnehmen:

- In den stadtischen Sammelstellen (auch Oko-Stellplétze, 8kologische Inseln genannt),
direkt oder Uber die Sammeldienste der kommunalen Unternehmen, sofern diese
verfligbar sind;

« An den Verkaufsstellen fiir neue elektrische und elektronische Gerate.

An diese Stellen kdnnen sehr kleine Elektro- und Elektronik-Altgerate (mit einer langsten
Seite von weniger als 25 cm) kostenlos abgegeben werden, wahrend die grokeren im 1-zu-
1-Modus geliefert werden kénnen, d.h. durch Entgegennahme des alten Produkts beim Kauf
eines neuen, mit gleichen Funktionen.

Aukerdem wird die 1:1 - Modalitdt wahrend des Kaufs durch den Verbraucher eines
Neugerats unabhangig von der Grofke des Altgerdts immer garantiert.

Im Falle einer illegalen Entsorgung von elektrischen oder elektronischen Geraten kénnen
die in den geltenden Umweltschutzgesetzen vorgesehenen Sanktionen verhdangt werden
(nach italienischem Recht missen die im Land der Nutzung/Entsorgung des Fahrzeugs
geltenden Vorschriften tUberpriift werden).

Wenn WEEE-Altgerate Batterien oder Akkumulatoren enthalten, missen diese entfernt und
einer getrennten Sammlung zugefiihrt werden.

172



(DvorsicHT

Behandlung von Altbatterien (anwendbar in allen Léndern der Europaischen Union und
anderen europdischen Systemen mit getrennten Sammelsystemen)

Dieses Symbol auf dem Produkt oder auf der Verpackung
weist darauf hin, dass der Akku nicht als normaler Hausmill
betrachtet werden sollte. Bei einigen Batterietypen kann
dieses Symbol in Kombination mit einem chemischen Symbol
verwendet werden.

Chemische Symbole fiir Quecksilber (Hg) oder Blei (Pb) werden
hinzugefiigt, wenn die Akku mehr als 0,0005% Quecksilber
oder 0,004% Blei enthalt.

Indem Sie sicherstellen, dass die Batterien ordnungsgemaf
entsorgt werden, tragen Sie dazu bei, mégliche negative
Folgen fir Umwelt und Gesundheit zu vermeiden, die
andernfalls durch eine unsachgeméale Entsorgung verursacht
werden kdnnten. Das Recycling von Materialien hilft, nattirliche
Ressourcen zu schonen. Bei Produkten, die aus Sicherheits-,
Leistungs- oder Datenschutzgriinden eine feste Verbindung

zu einem internen Akku erfordern, darf dieser nur von
qualifiziertem Servicepersonal ersetzt werden.

Geben Sie das Produkt am Ende seiner Lebensdauer an geeigneten Sammelstellen fur die
Entsorgung von Elektro- und Elektronikgeraten ab. So ist sichergestellt, dass auch der darin
befindliche Akku korrekt behandelt wird.

Fir ndhere Informationen zur Entsorgung des verbrauchten Akkus oder des Produkts
wenden Sie sich bitte an den 6rtlichen Entsorgungsdienst oder an die Verkaufsstelle, bei
der Sie den Akku gekauft haben.

In jedem Fall muss die Entsorgung gemaR der im eigenen Land geltenden Gesetzgebung

erfolgen.
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14. Konformitatserklarung

C€

Declaration of Conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: ARGENTO
Product Model: Active bike
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

Directive 2009/48/EC on the safety of toys.

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive

Applicable harmonized standard(s):

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017+A1:2019+A2:2019
EN ISO 12100:2010

EN 17128:2019

IPX4 or IPX5 Certification

Rohs certification

Reach declaration

Factory name: Zhunhai Chang Jing Trade Co., Ltd

Factory address: 2-502 HGSS Building, lanpu Road, XiangZhou Area, Zhunhai City,
China 19000

Date: 01/01/2021

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

Authorized person: Alessandro Summa
Position: CEO

M.T. DisTaisurion sre
bic

ViaB

NOTE: This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold
in countries that follow the CE marking directives.
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C€

Declaration of Conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Argento
Product Model: Active Sport
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

2014/35/EU Low Voltage Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive

Applicable harmonized standard(s):

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017+A12019+A2:2019
EN 1SO 12100:2010

EN 17128:2019

EN 300328 v.2.2.2

EN 301489-1v2.2.3

EN 301489-17 v3.2.2

EN 62479:2010

EN 50581:2012

EN 61000-6-1:2017

EN 61000-6-3:2007+A1:2011

IPX4 Certification, Rohs Certification, Reach Declaration

Date: 23/11/2021

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L

Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy )
M.T. DisTRIBUTION SRL

. Via B y
Authorized person: Alessandro Summa 40012 CAtTna @1‘%2:30 o)
2 FJRENO (20)

= 77

Position: CEO Cod. Figpc T4

NOTE: This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold
in countries that follow the CE marking directives.
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C€

Declaration of Conformity

PLATUM by M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10 c/d, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Argento by Pininfarina
Product Model: KPF
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the laws of the Member
States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive

Applicable harmonized standard(s):
EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017
ETSI EN 301 489-1 V2.2.3:2019-11
ETSI EN 301 489-17 V3.2.4:2020-09
ETSI EN 300 328-1 V2.2.2:2019-07
EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-6-3:2007+A1:2011

EN 61000-6-1:2019

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-3-3:2013+A1:2019

EN 62479:2010

Factory name: SICHUAN AEE AVIATION TECHNOLOGY CO., LTD.
Factory address: Room 812, enterprise service center, No.17, section 3, west section of Changjiang North
Road, Linggang Economic Development Zone, Yibin City, SICHUAN, P.R.C

Date: 29/11/2022

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

Authorized person: Alessandro Summa >
Position: CEO M-T-v Dgf*“m”";"" SRL

NOTE:
This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold in countries that follow the CE marking directives.

PLATUM.COM

HEADQUARTERS: VIA BARGELLINO 10 C/D - 40012 CALDERARA DI RENO (BO)

SALES OFFICE: VIA PARACELSO 24, PALAZZ0 CASSIOPEA 2 - 20864 AGRATE BRIANZA (MB)

MARCHIO REGISTRATO DI M.T. DISTRIBUTION SRL P. IVA 04177060375 CF 01119840377 REA BO-236546
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Polski

Ttumaczenie to dotyczy ponizszych hulajnég elektrycznych:

Active Bike
Active Sport

Argento by Pininfarina KPF

Instrukcja obstugi

Ttumaczenie oryginalnych instrukcji z jezyka wtoskiego

Dziekujemy za wybranie naszego produktu.
Aby uzyskac informacje, wsparcie techniczne, pomoc oraz zapoznac sie z ogélnymi
warunkami gwarancji, nalezy skontaktowac sie ze sprzedawca lub odwiedzi¢ strone
internetowa www.argentobike.com
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Spis tresci

Instrukcje bezpieczenstwa

Zawarto$¢ opakowania i montaz

Opis czesci produktu

tadowanie i aktywacja akumulatora
Informacje dotyczace sterownikéw / Panelu sterowania
Instrukcje uzytkowania

Sktadanie hulajnogi i transport

Zasieg i wydajnosc

Przechowywanie, konserwacja i czyszczenie
Dokumentacja techniczna

Rozwigzywanie probleméw
Odpowiedzialnos¢ i ogéine warunki gwarangji
Usuwanie odpadéw

Deklaracja zgodnosci
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1. Instrukcje bezpieczenstwa

WAZNE! Przed rozpoczeciem korzystania z produktu doktadnie zapoznaj sie z trescig
instrukcji obstugi. Zachowac niniejszg instrukcje do wgladu w przysztosci i dla ewentualnych
nowych uzytkownikéw.

Poswieci¢ niezbedna ilos¢ czasu na zapoznanie sie z podstawami uzytkowania, aby
unikng¢ powaznych wypadkdw, do ktérych moze dojs¢ w ciggu pierwszych kilku miesiecy
uzytkowania. Skontaktowac sie ze sprzedawca, aby uzyska¢ odpowiednie wsparcie

w zakresie prawidtowego uzytkowania produktu lub dane kontaktowe do stosownych
os$rodkdédw szkoleniowych.

Firma zrzeka sie wszelkiej odpowiedzialnosci, bezposredniej lub posredniej, wynikajacej z
niewtasciwego uzytkowania produktu, braku stosowania sie zaréwno do przepiséw ruchu
drogowego, jak i do wskazdédwek zawartych w niniejszej instrukgji obstugi, wypadkdéw i sporéw
spowodowanych nieprzestrzeganiem przepiséw oraz dziatan niezgodnych z prawem.

Niniejszy produkt jest przeznaczony do celdw rekreacyjnych, musi byé uzywany przez jedna
osobe, bez pasazeréw, zatem obowigzuje zakaz jednoczesnego uzywania przez wiecej niz
jedna osobe.

Nie nalezy w zaden sposéb zmieniaé przeznaczenia pojazdu. Produkt nie nadaje sie do
wykonywania akrobagji, uzytku w zawodach, transportowania przedmiotéw, holowania
innych pojazdéw lub przyczep.

Il Hulajnoga elektryczna musi by¢ uzywana z zachowaniem ostroznosci, zgodnie z
zasadami ruchu drogowego obowigzujgcymi w kraju, w ktérym jest uzywana, aby unikngé
zagrozenia i chroni¢ bezpieczenstwo witasne i innych oséb.

(Duwaca
Wymagania dotyczace jazdy:

Model Hulajnogi Active Bike Active Sport Argento by Pininfarina KPF
Kod produktu bez 1 \p 165 210001 AR-MO-210004 PI-MO-210001
kierunkowskazow

Kodproduktuz - PI-MO-210002
kierunkowskazami

Ciezar MIN (Kg) 30 30 30

Ciezar MAKS (Kg) 100 100 100

Wiek MIN * 14 14 14

Wiek MAX * 65 65 65

Wysokosé (cm) MIN | 120 120 120
Wysokos¢é (cm) MAKS | 200 200 200

*

Przed uzyciem produktu zapoznac sie i nastepnie przestrzegaé¢ norm obowigzujacych w zakresie minimalnego

wieku uzytkownika i ograniczen dotyczacych kategorii uzytkownikdéw, ktérzy moga uzywac tego typu produktu.

Poziom cisnienia akustycznego (hatas) wazony krzywa korekcyjna A w uchu uzytkownika
jest nizszy niz 70 dB(A).
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Reprezentacja graficzna ostrzezen bezpieczenstwa

W niniejszej instrukgji informacje dotyczace bezpieczeristwa zostaty oznaczone za pomoca
nastepujacych symboli graficznych. Ich zadaniem jest przyciggniecie uwagi czytelnika /
uzytkownika, aby prawidtowo i bezpiecznie korzystac z produktu.

(Ouwaca

Zwroécé uwage

Zwraca uwage na zasady, ktérych nalezy przestrzegad, aby nie uszkodzic¢ produktu i/lub
zapobiec wystepowaniu niebezpiecznych sytuac;ji.

A\ NIEBEZPIECZENSTWO

Ryzyko resztkowe

Podkresla obecnosé zagrozen powodujgcych ryzyko resztkowe, na ktdére uzytkownik musi
zwréci¢ uwage, aby unikngé obrazen ciata lub szkéd materialnych.

Ostrzezenia ogdlne

(Duwaca

Nalezy pamietaé, ze w miejscu publicznym lub na drodze, nawet jesli postepuje sie
zgodnie z niniejszg instrukcjg obstugi, nie jest sie odpornym na obrazenia bedace skutkiem
naruszen lub nieodpowiednim zachowaniem wobec innych pojazdéw, przeszkdd lub oséb.
Niewtasciwe uzytkowanie produktu lub brak przestrzegania zalecen zawartych w niniejszej
instrukcji obstugi moze spowodowac powazne uszkodzenia.

Przedmiotowy produkt jest pojazdem elektrycznym. Im jazda jest szybsza, tym diuzsza jest
droga hamowania. Nagte hamowanie na $liskich, btotnistych, mokrych lub oblodzonych
drogach moze spowodowac $lizganie sie kot i utrate rownowagi. Nalezy zachowac odpo-
wiednig predkos¢ i bezpieczng odlegtosé od pieszych i/lub innych pojazdéw. Zachowad
szczegdlng ostroznos$¢ podczas jazdy po nieznanych drogach. Nie otwierac stopki podczas
uzywania produktu, gdyz grozi to powaznymi obrazeniami ciata i uszkodzeniem produktu.

(Duwaca

W przypadku mokrych nawierzchni, droga hamowania dodatkowo sie wydtuza i
przyczepnos$é, w stosunku do suchych drég, ulega znaczacemu ograniczeniu!

W czasie jazdy zachowad maksymalng ostroznosc i przestrzegac odlegtosci bezpieczenstwal!

Dla wtasnego bezpieczenstwa, przed wyjazdem zatozyé zawsze: kask, ochraniacze na
tokcie i kolana, aby chroni¢ sie przed ewentualnymi upadkami i urazami. Jesli pozyczy sie
produkt innej osobie, poprosic kierowce o zatozenie sprzetu ochronnego i wyjasni¢ mu, jak
nalezy obstugiwac pojazd. Aby unikngé obrazen, nie pozyczac produktu osobom, ktére nie
potrafig z niego korzystac. Podczas uzywania produktu zawsze nosic buty.

Dzieci nie moga bawic sie hulajnoga lub jej cze$ciami i nie mogag wykonywad czyszczenia
lub konserwacji.

Produktu uzywac tak, aby nie przestraszy¢ dzieci i pieszych. W czasie przejezdzania za
innymi osobami, ostrzec je o swojej obecnosci wydajac sygnat dzwiekowy i zwolni¢ do
predkosci minimalnej réwnej 6km/h.
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Instrukcje i ostrzezenia dotyczgce zachowania w czasie jazdy

Warunki

Uzywanie wiasciwe/przewidziane

Niewtasciwe uzytkowanie

Kierowcy

Jeden

Kilka 0séb, z dzie¢mi lub zwierzetami

Sprzet ochronny

Kask ochronny, ochraniacze na tokcie
i kolana, kamizelka odblaskowa

Brak sprzetu

Kontrola przed
jazda

Przed kazdym uzyciem sprawdzi¢
hamulce i stan ich zuzycia, sprawdzi¢
ci$nienie w oponach (zalecana
wartos¢ zostata wskazana z boku
opony), zuzycie két, akcelerator,
kierunkowskazy, Swiatta i stan
natadowania akumulatora.

W przypadku wystapienia
jakichkolwiek nietypowych hataséw
lub nieprawidtowosci, nie uzywac
produktu i skontaktowac sie ze
sprzedawca lub autoryzowanym
Serwisem Pomocy Technicznej

Brak kontroli produktu przed jazdg

Uzywanie produktu w przypadku
obecnosci hataséw lub
nieprawidtowosci

Prowadzenie
produktu podczas
spaceru

Nie przyspieszac

Prowadzi¢ pojazd obok siebie
podczas przechodzenia przez
przejscie dla pieszych

W strefach dla pieszych, jesli nie
posiada trybu pieszego (6 km/h)

W zatoczonych obszarach

Naciskanie manetki przyspieszenia
Przejezdzanie pojazdem przez przejscia
dla pieszych

Jezdzenie pojazdem w strefach dla
pieszych, jesli nie posiada trybu
pieszego (6 km/h)

Jezdzenie pojazdem w zattoczonych
obszarach

Po zatrzymaniu sie

Osoba prowadzgca produkt musi by¢
w stanie z tatwoscig postawic obie
stopy na ziemi, trzymajgc kierownice
na odpowiedniej wysokosci

Nie by¢ w stanie utrzymac produktu w
sposob stabilny i zréwnowazony.
Siedzie¢ na produkcie podczas jazdy lub
stania w miejscu

Jazdaw
normalnych
warunkach

Kierownica bez zawieszonych
przedmiotéw

Przedmioty zawieszone na kierownicy
moga powodowac utrate stabilnosci i
przeszkadzac podczas manewréow

Jazda z trzymaniem obu rak na
kierownicy.

Nieuzywanie urzadzen takich jak
telefony, smartwatche, odtwarzacze
muzyki, stuchawki douszne

Jazda z uzyciem jednej reki lub bez rgk
na kierownicy

Uzywanie urzadzen takich jak telefony,
smartwatche, odtwarzacze muzyki,
stuchawki douszne

Wygodne i bezpieczne prowadzenie
pojazdu z obiema stopami na
podescie

Prowadzenie pojazdu z jedna lub
dwoma stopami poza podestem

Zakaz przenoszenia i koncentrowania
ciezaru na tylnym btotniku.

Jazda z uzyciem kasku i sprzetu
ochronnego

Jazda bez kasku i sprzetu ochronnego
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Warunki

Uzywanie wtasciwe/przewidziane

Niewtasciwe uzytkowanie

Jezdzic po tatwo dostepnych,
gtadkich i utwardzonych drogach,
unikac obszaréw o duzym natezeniu
ruchu drogowego i pieszego:

np. dedykowana $ciezka rowerowa,
powierzchnie z gtadka powierzchnig

Przestrzeganie lokalnych przepiséw i
zasad ruchu drogowego

Jazda po autostradzie, drogach
dalekobieznych

Jazda po ruchliwych drogach

Jazda po chodnikach

Jazda w zattoczonych obszarach
Jazda po bardzo nieréwnych drogach

Jazda w poblizu: rowdw, zboczy, portéw,
morza, jezior i rzek

Nieprzestrzeganie obowigzujacych
przepiséw i zasad ruchu drogowego

Patrzenie zawsze przed siebie i
uwazanie na wszystkie przeszkody,
pojazdy i pieszych w poblizu

Rozpraszanie sie podczas jazdy

Zmiana kierunku, po upewnieniu sie,
ze jest sie widzianym i zmniejszajgc
predkosc

W kazdym przypadku wskaza¢ zmia-
ne kierunku i zmniejszy¢ predkos¢,
przestrzegajac przepiséw ruchu
drogowego i uwazajac na osoby
najbardziej narazone na wypadki

Uzywanie kierunkowskazoéw, jesli s
obecne

Gwattowna zamiana kierunku jazdy przy
duzej predkosci, bez upewnienia sie, ze
jest sie widzianym

Jednoczesne hamowanie i skrecanie
powoduje niestabilnos¢ pojazdu

Nieuzywanie kierunkowskazéw

Zwolnienie w obecnosci pieszych

Uzywanie trybu pieszego w strefach
dla pieszych (6 km/h)

Ostrzeganie o swojej obecnosci za
pomocg dzwonka

Przyspieszanie lub utrzymywanie statej
predkosci w obecnosci pieszych

Jazda bez uzycia trybu pieszego w
strefach dla pieszych (6 km/h)

Brak ostrzegania o swojej obecnosci za
pomocg dzwonka

Nieréwnosci na
drodze: progi
zwalniajace/
stopnie/wyboista
nawierzchnia

Jazda z umiarkowana predkoscia

Lekko ugigé kolana, aby lepiej
amortyzowac wstrzasy podczas
pokonywania nieréwnej powierzchni.

Jazda z duzg predkoscig

Przyspieszanie po przejechaniu progéw
zwalniajgcych i rowow, zjezdzanie

po schodach, przeskakiwanie przez
przeszkody, wjezdzanie na chodniki,
sztywna jazda.

Zachowanie:
na zakretach,
zjazdach, w
obecnosci
przeszkdd,
pobliskich
pojazdow i
pieszych

Zachowacé bezpieczng odlegtosé

Nie przyspieszac
Zahamowac i zwolni¢

Jazda z umiarkowang predkoscig i
bezpieczne hamowanie

Zwracanie uwagi na bramy i inne
przeszkody na wysokosci

Nieprzestrzeganie bezpiecznego
odstepu

Przyspieszanie

Jazda z duza predkoscig, nagte
hamowanie

Przejezdzanie pod przeszkodami na
wysokosci
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Warunki

Uzywanie wtasciwe/przewidziane

Niewtasciwe uzytkowanie

Warunki
widocznosci

Uzywac produktu tylko wtedy, gdy
Swiatto gwarantuje bezpieczna jazde.
Podczas jazdy w trudnych warunkach
os$wietleniowych (pét godziny po
zachodzie storica, przez caty okres
ciemnosci, a takze w ciggu dnia, jesli
warunki atmosferyczne uniemoz-
liwiaja widoczno$¢ drogi, podczas
jazdy w tunelach) nalezy pamietac o
wiaczeniu $wiatet oraz o zatozeniu
kamizelki lub szelek odblaskowych.

Jazda w trudnych warunkach
oswietleniowych z wytaczonymi
Swiattami i bez zatozonej kamizelki
odblaskowej lub szelek.

Jazda w optymalnych warunkach

Jazda w niekorzystnych warunkach:

Warunki meteorologicznych (bez deszczu) w deszczu, podczas opaddéw Sniegu,
pogodowe gdy na drodze jest 16d lub btoto, silny
wiatr, we mgle.
w h miej h
wyz.nartzonyc mugsca/c ,‘bez W dowolnym miejscu, utrudniajac ruch
utrudniania ruchu pojazdow i ) P
. pojazdow i pieszych
pieszych
Na gtadkich powierzchniach, Na nieréwnych powierzchniach i bez
Parkowanie zapewniajgc stabilnos¢ zapewnienia stabilnosci
Wytaczy¢ produkt i zawsze uzywadé Pozostawianie wtgczonego produktu
urzadzenia zabezpieczajgcego przed | bez nadzoru i bez wtaczonego
kradzieza urzadzenia zabezpieczajgcego przed
Uzywac dostepnej podpérki kradzieza
- NIE TAK
Uprawianie .. . .
16 Jazda w poblizu: rowdw, zboczy, portéw,
sportow morza, jezior i rzek
ekstremalnych/ e .
- Przejezdzanie przez katuze
akrobacji <. . . .
Sciganie sie z innymi pojazdami
Narazanie NIE TAK
produktu na silne rzucanie na rzeczy lub osoby, zrzucanie
zderzenia

ze schodéw lub z wysokosci

Co robi¢ po upadku:

Sprawdzié, czy manetka przyspieszenia dziata prawidtowo. W tym celu kilka razy
przyspieszy¢ i zwolnic.

Zawsze sprawdzad, czy hamulce dziatajg prawidtowo. W tym celu zejs¢ z produktu,
popchnac go do przodu i zahamowad, aby upewnic sie, ze reaguje na polecenia.

Sprawdzié, czy wszystkie elementy pojazdu znajduja sie na swoim miejscu i sa stabilnie

Zamocowane.

Sprawdzi¢ stan zuzycia i ci$nienie w oponach (sprawdzi¢ zalecane wartos$ci z boku opony).

Sprawdzi¢ stan zuzycia hamulcéw i przewodow.

A\ NEBEZPIECZENSTWO

Hamulce moga sie nagrzewac podczas uzytkowania. Nie dotykac po uzyciu.
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2. Zawartos¢ opakowania i montaz

Produkt zmontowany, kierownice nalezy zamontowac za pomocg odpowiednich $rub
zawartych w opakowaniu.

Model

llustracja odniesienia

W opakowaniu

Montaz kierownicy

Active Bike

tadowarka

kabel do
tadowania

koto / btotnik
/ reflektor /
przednie $wiatto

1$ruba, 1
nakretka, 2
podktadki

klucz imbusowy
5

klucz ptaski 10-8

2 klucze do
uruchamiania

Zamontowac kierownice na
drazku i zacisng¢ dzwignie

Active
Sport

tadowarka

kabel do
tadowania

7 Sruby M4

klucz imbusowy
2,5

klucz imbusowy
4i5

Adapter do
pompowania
opon

pierscien
systemu
zamykajgcego
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tadowarka
kabel do
tadowania
Argento by
Pininfarina 2 Sruby M5i 2
KPF podktadki
klucz imbusowy
3
Sekwencja:

«  Wyjac produkt z opakowania

. Otworzy¢ stopke i sprawdzi¢ stabilno$¢ produktu

Instrukcje Active Sport

. Otworzy¢ drazek kierownicy i przymocowac go, zamykajgc dzwignie mechanizmu
zamykajacego

. Podtaczy¢ kabel zasilajgcy wyswietlacza do gtéwnego okablowania
. Zamontowac kierownice na drazku (nie Sciskac linek)

« Dokrec sruby na drazku za pomoca dostarczonego klucza

. Zamontowac pierscien systemu zamykajgcego

- Wyregulowaé mechanizm zamykajgcy drazek*

Instrukcje Argento by Pininfarina KPF

» Otworzy¢ drazek kierownicy i przymocowac go, zamykajac dzwignie mechanizmu
zamykajacego

- Podtgczyc kabel zasilajgcy wyswietlacza do gtéwnego okablowania
. Zamontowac kierownice na drazku (nie sciskac linek)
- Dokrec $ruby na drazku za pomoca dostarczonego klucza

«  Wyregulowaé¢ mechanizm zamykajacy drgzek*
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Model

llustracja odniesienia

* Regulacja

Active Sport

Na zewnatrz mechanizmu znajduje sie $ruba z
gniazdem szes$ciokatnym. Jesli drazek kierownicy
nie jest zbyt stabilny po zamknieciu, nalezy go
wyregulowac srubg mechanizmu, dokrecajac

lub odkrecajac tylko na tyle, aby zwiekszy¢
stabilnos¢ drazka.

Argento by
Pininfarina
KPF

Wewnatrz mechanizmu znajduje sie Sruba
szesciokatna.

Jesli drazek kierownicy nie jest zbyt stabilny

po zamknieciu, nalezy go wyregulowac srubg
mechanizmu, dokrecajgc lub odkrecajac tylko na
tyle, aby zwiekszy¢ stabilnos¢ drazka.
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Sekwencja:

1. Wyja¢ przednie koto z opakowania

2.Zdemontowac i wyjac klips szybkiego odtgczania z przedniego kota
3. Podtaczy¢ zaczep szybkiego odtaczania do widelca

4.Wyjac i zamontowac przedni btotnik i reflektor za pomocga dostarczonej w zestawie sruby,
nakretki i podktadek

5.Dokrec prety btotnika do widelca
6.Sprawdzi¢, czy zacisk hamulcowy nie styka sie z pretem

7. Wyregulowac¢ mechanizm zamykajgcy drazek

(Ouwaca

Prawidtowo ztozy¢ produkt. Jesli podczas montazu zauwazy sie jakiekolwiek wady
fabryczne, niewystarczajgco zrozumiate kroki procedury lub trudnosci w montazu lub
regulacji, nie uzywac pojazdu i skontaktowac sie ze sprzedawca lub odwiedzi¢ strone
www.argentobike.com w celu uzyskania pomocy technicznej.

Uzywac tylko akcesoriow lub dodatkowych czesci zatwierdzonych przez producenta.

Trzymacd dzieci z dala od plastikowych czesci (w tym materiatéw opakowaniowych) i matych
czesci, ktére mogg spowodowac uduszenie.

Nie wolno w jakikolwiek sposéb modyfikowac ani przerabiac produktu lub jego czesci, gdyz
moze to niekorzystnie wptynaé na wydajnosé, konstrukcje oraz spowodowac uszkodzenia.
Usunac¢ wszelkie ostre krawedzie spowodowane niewtasciwym uzytkowaniem, peknieciem
lub uszkodzeniem produktu. W przypadku wykrycia jakichkolwiek wad fabrycznych,
nietypowych odgtoséw lub innych nieprawidtowos$ci, nie uzywac pojazdu i skontaktowac
sie ze sprzedawca lub odwiedzi¢ strone www.argentobike.com w celu uzyskania pomocy
technicznej.
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3. Opis czesci produktu

Ze wzgledu na staty postep technologiczny producent zastrzega sobie prawo do
wprowadzania zmian w produkcie bez uprzedzenia i bez automatycznej aktualizacji
niniejszej instrukcji.

Aby uzyskac wiecej informacji i zapoznac sie z najnowsza wersje niniejszej instrukcji, nalezy
odwiedzi¢ strone internetowa www.argentobike.com

Active Bike

DZwignia hamulca tylnego

DZwignia -
kierowgnicy Wyswietlacz
Dzwignia
hamulca Manetka przyspieszenia
przedniego
Przycisk
Swiatet Stacyjka
Dzwonek Dzwignia kierownicy
Wspornik kierownicy
Mechanizm bezpieczenstwa
Zaczep
Mechanizm zamykajacy
Przedni
reflektor
Port tadowania
Hamulec
tarczowy Silnik
Podest
Przednie
koto
Stopka
Tylny
reflektor
Tylne
koto

Rama Hamulec tarczowy
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Active Sport

Dzwignia
hamulca

Dzwonek

Manetka
przyspieszenia

Przedni reflektor Pierscien systemu zamykajgcego

Mechanizm bezpieczenstwa

Mechanizm zamykajacy

Tylny
reflektor

Zaczep

Podest

Widelec
przedni
Hamulec
tarczowy
Silnik i Tylne
hamulec koto

elektroniczny

Przednie
koto

Stopka
Tylny widelec

Rama Port Kierunkowskazy
tadowania
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Argento by Pininfarina KPF

Manetka

przyspieszenia Wyswietlacz

Zaczep

<

FTARGENTO—*#

Dzwignia hamulca

Mechanizm
bezpieczenstwa

Mechanizm Zaczep

zamykajacy
Port

tadowania Podest

Tylny widelec

amortyzowany
Przedni

widelec

Silnik i hamulec
elektroniczny

Stopka

Hamulec
bebnowy
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4. tadowanie i aktywacja akumulatora

Przed pierwszym uzyciem natadowac akumulator do poziomu 100%. Upewni¢ sie, ze
produkt, tadowarka i port tadowania sg suche.

Instrukcje:

Otworzy¢ stopke.

Wytaczy¢ hulajnoge.

Model

llustracja odniesienia

Instrukcje

Active Bike

i {

- Zdja¢ gumowa zaslepke z
gniazda tadowania

- Podtaczyc¢ tadowarke
do portu tadowania, a
nastepnie do gniazdka
elektrycznego.

Czerwona dioda na
tadowarce (wskazujaca
proces tadowania)
zmieni kolor na zielony
(tadowanie zakonczone),
gdy produkt bedzie w
petni natadowany.

Po zakorczeniu tadowania
ponownie zakry¢ port
tadowania gumowa
zaslepka

- Odtaczyc¢ tadowarke od
gniazdka sieciowego

Active Sport

Zdja¢ gumowsa zaslepke z
gniazda tadowania

- Podtaczyc¢ tadowarke

do portu tadowania, a
nastepnie do gniazdka
elektrycznego.

Czerwona dioda na
tadowarce (wskazujaca
proces tadowania)
zmieni kolor na zielony
(fadowanie zakonczone),
gdy produkt bedzie w
petni natadowany.

Po zakonczeniu tadowania
ponownie zakry¢ port
tadowania gumowa
zaslepka

- Odtaczyc¢ tadowarke od
gniazdka sieciowego
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- Zdja¢ gumowa zaslepke z
gniazda tadowania

- Podtaczyc¢ tadowarke
do portu tadowania, a
nastepnie do gniazdka
elektrycznego.

Czerwona dioda na
tadowarce (wskazujaca

Argento by proces tadowania)
Pininfarina zmieni kolor na zielony
KPF (tadowanie zakonczone),
gdy produkt bedzie w
petni natadowany.
- Po zakonczeniu tadowania
ponownie zakry¢ port
E tadowania gumowa
zaslepka

- Odtaczyc tadowarke od
gniazdka sieciowego

(Duwaca

Do tadowania produktu uzywaé¢ WYLACZNIE oryginalnej tadowarki.

Model Model tadowarki Napiecie wyjsciowe Czas tadowania
Active Bike XHK-800B-4220 42V - 2A 6h

Active Sport XVE126-6300180 63V - 1,8A 7h

Argento by

Pininfarina KPF HLT-180-4202000 42V - 2A 5h

Uzycie tadowarki innego typu moze spowodowacd uszkodzenie produktu lub stwarzaé inne
potencjalne zagrozenia.

Nigdy nie tadowac produktu bez nadzoru. Nie wtgczac produktu w czasie tadowania.

Po kazdym uzyciu nalezy catkowicie natadowac akumulator, aby przedtuzy¢ jego
zywotnos€. Nie tadowaé produktu bezposrednio po uzyciu. Pozostawi¢ produkt do
ochtodzenia na jedng godzine, a nastepnie natadowac.

Nie tadowacd produktu przez zbyt dtugi okres czasu. Przetadowanie akumulatora skraca
jego zywotnos¢ i stwarza inne potencjalne zagrozenia.

Unikac¢ catkowitego roztadowania akumulatora pojazdu, poniewaz moze to doprowadzi¢ do
jego uszkodzenia.

Uszkodzenia spowodowane dtugotrwatym brakiem natadowania sg nieodwracalne i nie
sg objete ograniczonag gwarancja. Po wystapieniu uszkodzenia akumulatora nie mozna
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go ponownie natadowac (zabrania sie demontowania akumulatora przez personel
niewykwalifikowany, poniewaz moze to spowodowac porazenie prgdem, zwarcie lub
nawet powazne wypadki). Jesli wyjezdza sie na jaki$ czas, np. na wakacje i pozostawi sie
urzadzenie osobie trzeciej, powinno by¢ ono w stanie cze$ciowego natadowania (20% -
50% natadowania), nie powinno by¢ catkowicie natadowane.

Regularnie sprawdzac wzrokowo tadowarke i jej kable. W przypadku widocznego
uszkodzenia przewodu tadowarki, zaprzesta¢ uzywania, aby unikng¢ dodatkowych
uszkodzen i/lub ryzyka. Prosimy o kontakt w celu dokonania wymiany.

Ostrzezenia dotyczace akumulatora

Akumulator sktada sie z ogniw litowo-jonowych i z substancji chemicznych szkodliwych

dla srodowiska i zdrowia cztowieka. Nie uzywac produktu, jesli wydziela on nietypowy
zapach lub nadmierne ciepto. Nie utylizowac produktu lub akumulatora razem z odpadami z
gospodarstwa domowego. Uzytkownik kofcowy jest odpowiedzialny za utylizacje urzadzen
elektrycznych i elektronicznych oraz akumulatoréw zgodnie ze wszystkimi obowigzujgcymi
przepisami.

Nie uzywaj akumulatoréw zuzytych, uszkodzonych i/lub nieoryginalnych, innych modeli lub
marek.

ANIEBEZPIECZENSTWO

Nie nalezy pozostawia¢ akumulatora w poblizu ognia lub Zrédet ciepta. Zagrozenie pozarem
i wybuchem.

Nie otwieraé ani demontowac akumulatora, naraza¢ na uderzenia, rzucaé nim, przebijac ani
przyklejac¢ do niego zadnych przedmiotéw.

Nie dotyka¢ zadnych substancji wyciekajgcych z akumulatora, poniewaz zawierajg one
substancje niebezpieczne.

Nie pozwalaé, aby dzieci lub zwierzeta dotykaty akumulatora.

Nie tadowac nadmiernie lub dopuszczac do zwarcia w akumulatorze. Zagrozenie pozarem i
wybuchem.

Nie zanurza¢ akumulatora w wodzie ani nie naraza¢ go na kontakt z woda czy innymi
ptynami.

Nie naraza¢ akumulatora na bezposrednie dziatanie promieni stonecznych, nadmiernego
ciepta lub zimna (np. nie pozostawia¢ produktu lub akumulatora w samochodzie
wystawionym na bezposrednie dziatanie promieni stonecznych przez dtuzszy okres czasu),
w $rodowisku zawierajgcym gazy wybuchowe lub ptomienie.

Nie przenosi¢ ani nie przechowywac akumulatora razem z metalowymi przedmiotami,
takimi jak spinki do wtoséw, naszyjniki itp. Kontakt metalowych przedmiotéw ze stykami
akumulatora moze spowodowac zwarcia prowadzace do obrazen ciata lub $mierci.
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5. Informacje dotyczace sterownikéw / Panelu sterowania

Active Bike

Stacyjka (A), aby wtaczyc/wytaczy¢ wyswietlacz,
wtozy¢ kluczyk do stacyjki i przekrecic kluczyk
W prawo.

Przycisk funkcyjny (B): krétko 1 raz nacisnij
przycisk (B), aby wybra¢ zadany poziom
predkosci.

Przyspieszenie (C): przekre¢ manetke w dét, aby
przyspieszyc.

Hamulec przedni (D): nacisnij dzwignie, aby
zahamowad

Hamulec tylny (E): nacisnij dZzwignieg, aby
zahamowac

Reflektory: nacisnij 1 raz przycisk (F), aby je
wiaczyé/wytgczyd.

Dzwonek: naciénij 1 raz przycisk (G), aby uzyc¢
dzwonka

Active Sport
Manetka przyspieszenia (A): przekre¢ w dét, aby
przyspieszy¢.
B b Przycisk wtgczenia (B): nacisnij aby wtgczyd/
c wytaczyé produkt.

Dzwignia hamulca (C): naci$nij dZzwignieg, aby
zahamowad

Zmiana poziomu predkosci: nacisnij 2 razy
przycisk (B), aby wybra¢ zadany poziom.
Reflektory: nacisnij 1 raz przycisk (B), aby je
wiaczyé/wytgczyd.

Dzwonek: naciénij 1 raz przycisk (D), aby uzy¢
dzwonka

Argento by Pininfarina KPF

Aktywacja kierunkowskazéw
(jesli sa obecne)

Manetka przyspieszenia (A): przekre¢ w dét, aby
przyspieszyc.

Przycisk wtgczenia (B): Nacisnij, aby wtgczy¢/
wytgczyé produkt.

Dzwignia hamulca (C): naci$nij dZzwignieg, aby
zahamowac

Zmiana poziomu predkosci: nacisnij 1 raz przycisk
(B), aby wybrac zadany poziom.

Szybko naciénij 3 razy, aby zmieni¢ km/h na Mph.
Szybko nacisnij 4 razy, aby zmieni¢ km/h na ODO
na TRIP.

Reflektory: nacisnij 2 razy przycisk (B), aby je
wiaczyé/wytgczyd.

Dzwonek: naciénij 1 raz przycisk (D), aby uzy¢
dzwonka
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Model

llustracja odniesienia

Symbole

Active Bike

1. Poziom akumulatora: poziom
natadowania jest wskazywany za
pomoca 4 kresek.

2. Tachometr: wskazuje aktualng
predkos¢ hulajnogi

3. ODO: Catkowita przebyta odlegtosc.

4. TRIP: Odlegtosc przebyta w czasie
pojedynczej sesji.

5. Przytrzymacd wcisniety przez 4 sekundy
przycisk (5), aby zmieni¢ funkcje TRIP
na ODO

6. Poziom 1/Tryb pieszego - Wyswietlacz
pokaze 1. (do 6km/h).

Poziom 2 - Wyswietlacz pokaze 2.
(do 20km/h).
Poziom 3 - Wyswietlacz pokaze 3.
(do 25km/h).

Cruise Control: Utrzymywanie predkosci

jazdy. Uaktywnia sie po utrzymaniu

predkosci na takim samym poziomie przez
kilka sekund. Wyswietlacz wyemituje
krotki sygnat dZzwiekowy.

Active Sport

o
<35,

—' —" 50

1. Poziom akumulatora: poziom
natadowania jest wskazywany za
pomoca 5 kresek.

2. Tachometr: wskazuje aktualng
predkosc¢ hulajnogi.

3. Kierunkowskazy: kontrolka zapala sie
przy skrecie w prawo lub w lewo

4. Kontrolka serwisowa: wskazuje, ze
wymagana jest konserwacja w punkcie
serwisowym

5. Poziom 1- Wyswietlacz pokaze ECO
(do 6 km/h).

6. Poziom 2 - Wyswietlacz pokaze D
(do 20 km/h).

7. Poziom 3 - Wyswietlacz pokaze S+
(do 25 km/h).

8. Kontrolka wtaczenia reflektoréw.

9. Tryb pieszego - Pomoc w
przemieszczaniu pojazdu. Uruchamia
sie go, Sciskajac dzwignie hamulca i
jednoczesnie dwukrotnie naciskajgc
przycisk wigczenia




1. Tachometr: wskazuje aktualng
predkosc¢ hulajnogi.

2. Poziom akumulatora: poziom
natadowania jest wskazywany za
pomoca 7 kresek.

3. ODO: Catkowita przebyta odlegtosc.

CIARGENTO 4. TRIP: Odlegtos¢ przebyta w czasie
" - - ! pojedynczej sesji.
| | 5. Kontrolka wiaczenia reflektoréw.
Argentoby | |* #| | 6. Poziom 3 - Wyswietlacz pokaze S
Pininfarina (dO 25 km/h)
KPF

7. Poziom 2 - Wyswietlacz pokaze D
(do 20 km/h).

8. Poziom 1- Wyswietlacz pokaze ECO
4 § (do 6 km/h).

9. Cruise Control: Utrzymywanie
predkosci jazdy. Uaktywnia sie
po utrzymaniu predkosci na takim
samym poziomie przez kilka sekund.
Wyswietlacz wyemituje krotki sygnat
dzwiekowy.

Kierunkowskazy (jezeli zostaty one przewidziane)

Modele*

W modelach, w ktérych sg one
dostepne, kierunkowskazy
znajduja sie na koncach
kierownicy (po lewej i po
prawej stronie).

Kierunkowskazy sg niezbedne
dla natychmiastowego
zasygnalizowania zmiany
kierunku ruchu w czasie jazdy.

Argento by
Pininfarina Naped:
KPF (Ouwaca

Przed kazdym uzyciem
produktu sprawdzi¢, czy
kierunkowskazy funkcjonujg
prawidtowo.

4‘5"‘
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6. Instrukcje uzytkowania

« Przed pierwszym uzyciem, natadowac¢ akumulator do petna.

« Sprawdzi¢ ci$nienie w oponach (patrz zalecane wartosci z boku opony). W przypadku,
gdy produkt nie przejedzie co najmniej 60% przewidzianych kilometréw lub w ciggu
pierwszych 3 miesiecy uzywania nie osiggnie predkosci maksymalnej, mogto dojs¢ do
spadku ci$nienia w oponach, nalezy je napompowad, aby przywréci¢ wartos¢ ci$nienia
wskazang w instrukgciji.

« Sprawdzi¢ i wyregulowac hamulce.

» Wiozy¢ klucz do stacyjki, aby wtaczy¢ wyswietlacz (Active Bike).
« Wiaczy¢ wyswietlacz (Active Sport, Argento by Pininfarina KPF).
- Ustawi¢ produkt na ptaskiej powierzchni.

- Mocno trzymac kierownice obiema rekami. Wej$¢ na podest jedng noga, drugg lekko sie
odepchnad i przyspieszyc.

(Ouwaca

Funkcja Zero Start: manetka przyspieszenia zaczyna dziata¢, gdy predkos¢ jazdy do przodu
przekroczy 3 km/h.

Ze wzgledéw bezpieczenstwa produkt zostatl fabrycznie skonfigurowany, aby uniemozliwi¢

start z miejsca.

« Prowadzgc produkt, podczas skrecania przechylaj ciato w kierunku jazdy i powoli skrecaj
kierownica.

« Aby zatrzymac produkt, zwolnij manetke przyspieszenia i nacisnij dZzwignie/dZwignie
hamulca.

« Przed zejsciem z produktu, nalezy go catkowicie zatrzymacd. Schodzenie z produktu
podczas jazdy, moze spowodowac obrazenia.

» Przed kazdym uzyciem skontroluj hamulce i stan ich zuzycia, sprawdz ci$nienie w oponach
(zalecana warto$¢ podana jest na boku opony), zuzycie két, manetke przyspieszenia i stan
natadowania akumulatora.

Regulacje:
Dzwignie hamulcéw i kierownica (Active Bike)

Mozna regulowad nachylenie
kierownicy, obluzowujac dZzwignie

na kierownicy (A) i przenoszac
kierownice w gére/w dét.

Mozna regulowac wysokos$¢
kierownicy, obluzowujac dZzwignie na
drazku (B) i przenoszac kierownice w
gére/w doét.

Po wyregulowaniu pozycji, zamkngé
dzwignie kierownicy/drazka.

197



Regulacja zacisku hamulcowego

Active Bike

Jesli hamulec jest zbyt ciasny lub zbyt luzny, uzyj klucza imbusowego, aby poluzowac $rube (C), a
nastepnie dostosuj linke hamulca (jesli jest zbyt ciasna, skréc¢ linke hamulca do géry, jesli jest zbyt
luZna, pociagnij linke hamulca do dotu) i ponownie dokre¢ Srube (C). Jesli hamulec po wykonaniu w/w
czynnosci jest nadal zbyt luzny lub zbyt ciasny, moze by¢ konieczna regulacja klocka hamulcowego
(stata), ktérg mozna wykonaé za pomoca klucza imbusowego, aby odsunac / przysunac klocek (D).

Active Sport

Argento by Pininfarina KPF

Jesli hamulec jest zbyt ciasny lub zbyt luzny, uzyj
klucza imbusowego, aby poluzowac $rube (A), a
nastepnie dostosuj linke hamulca (jesli jest zbyt
ciasna, skré¢ linke hamulca pociggajgc do gory,
jesli jest zbyt luzna, pociggnij linke hamulca do
dotu) i ponownie dokrec srube (A).

Sprawdzi¢ poprawne wyréwnanie pomiedzy
szczekag hamulca a tarcza. Uzyj $rub (B) i (C),

aby w razie potrzeby wyregulowac pozycje /

wyréwnanie na tarczy.

Jezeli hamulec jest zbyt ciasny lub zbyt luzny,
nalezy poluzowac lub dokreci¢ $rube (A).

Jesli hamulec po wykonaniu w/w czynnosci
jest nadal zbyt luZny lub zbyt ciasny, moze
by¢ konieczne powtdrzenie operacji az do
uzyskania optymalnego ustawienia.
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7. Sktadanie hulajnogi i transport

Active Bike Active Sport

Upewnic sie, ze hulajnoga elektryczna jest Upewnic sie, ze hulajnoga elektryczna jest
wytgczona. Przytrzymaj drazek kierownicy wytgczona. Przytrzymaj drazek kierownicy
jedna reka, pociagnij za dZzwignie, zt6z drazek jedna reka, pociagnij za dzwignie, zt6z drazek
kierownicy w kierunku przedniego kota. kierownicy w kierunku podestu i zaczep go.

Argento by Pininfarina KPF

Upewnic sie, ze hulajnoga
elektryczna jest wytaczona.
Przytrzymaj drazek
kierownicy jedna reka,
pociagnij za dZzwignie,

zt6z drazek kierownicy w
kierunku podestu i zaczep
go.

Po ztozeniu, zawsze przenos hulajnoge trzymajac jedna lub obiema rekami za rame. Ten
produkt sktada sie tylko w celu przewiezienia go za pomoca $rodka transportu.

(Ouwaca

Nalezy upewnic sie, czy produkt jest dobrze zabezpieczony podczas transportu. Jesli nie
jest sie pewnym, czy jest sie w stanie utrzymac wage produktu, nie nalezy kontynuowad
transportu z uniesionym produktem. Nagte upuszczenie produktu moze doprowadzi¢ do
powaznych obrazen, jak i do uszkodzenia samego produktu.
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8. Zasieg i wydajnosc

Maksymalny zasieg i wydajnos¢ zaleza od kilku zmiennych:

Nawierzchnia: jazda po gtadkiej nawierzchni pozwala pokonac wiekszg odlegtosé w
poréwnaniu do jazdy po nieréwnych drogach i wzniesieniach.

Waga uzytkownika: im wieksza jest masa ciata uzytkownika, tym krétsza bedzie
przejechana odlegto$¢ niewymagajaca dotadowania pojazdu.

Temperatura: zbyt niska lub zbyt wysoka temperatura otoczenia ma wptyw na zasieg jazdy
hulajnogi.

Predkosc i styl jazdy: ptynna i stabilna jazda umozliwia wydtuzenie zasiegu pojazdu.
Ciagte przyspieszanie, zwalnianie i manewrowanie istotnie zmniejszajg zasieg jazdy. Nizsza
predkos¢ jazdy umozliwia wydtuzenie autonomii pojazdu.

Konserwacja: regularne tadowanie akumulatora, prawidtowa konserwacja i systematyczna
kontrola ci$nienia w oponach zwiekszajg zasieg produktu i zapewniaja statg wydajnosé w
czasie.

Poziom natadowania akumulatora wptywa na wydajnos¢, im nizszy poziom natadowania,
tym nizsza bedzie predkos¢, zwtaszcza na wzniesieniach.
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9. Przechowywanie, konserwacja i czyszczenie

(Ouwaca

W przypadku zauwazenia plam na korpusie produktu oczyscic¢ je wilgotna szmatka.

Jesli plamy nie schodza, natozy¢ na zabrudzone miejsca odrobine neutralnego mydta i
szczoteczka do zebdw usunaé plamy, po czym wytrze¢ wilgotng szmatka. W przypadku
zarysowan na komponentach z tworzyw sztucznych, w celu ich usuniecia uzy¢ papieru
sciernego lub innego podobnego materiatu. Aby unikna¢ powaznych uszkodzen, nie czyscic
hulajnogi alkoholem, benzyna, naftg ani innymi zracymi lub lotnymi rozpuszczalnikami
chemicznymi. Nie my¢ produktu strumieniem wody pod wysokim cisnieniem. Podczas
czyszczenia produkt powinien by¢ wytgczony, kabel zasilacza odtgczony, a gumowa
zaslepka zatozona, poniewaz przedostanie sie wody do srodka grozi porazeniem
elektrycznym lub innymi powaznymi problemami. Przedostanie sie wody do wnetrza
akumulatora moze spowodowac uszkodzenie obwoddw wewnetrznych, pozar lub wybuch.
W przypadku wystapienia watpliwosci zwigzanych z przeniknieciem wody do wnetrza
akumulatora, nalezy natychmiast zaprzestac uzywania i przekaza¢ go do punktu pomocy
technicznej lub do sprzedawcy w celu wykonania kontroli.

Nieuzywany produkt nalezy przechowywac w suchym i chtodnym pomieszczeniu. Nie
pozostawia¢ go na zewnatrz na dtugi okres czasu. Nadmierne oddziatywanie $wiatta
stonecznego, przegrzanie i zbyt niskie temperatury przyspieszajg starzenie sie opon i
negatywnie wptywaja na zywotnos$¢ zaréwno produktu, jak i akumulatora. Nie naraza¢ na
dziatanie deszczu lub wody, ani nie zanurzad i nie my¢ woda.

Regularnie sprawdzac dokrecenie poszczegdlnych przykrecanych, czesci, w szczegdlnosci
osi két, mechanizmu sktadania i transportu, uktadu kierowniczego, uktadu hamulcowego,
dobry stan ramy, widelcéw i zawieszen. Nakretki i wszystkie inne taczniki samozaciskowe
moga straci¢ swojg skutecznosé, dlatego konieczne jest okresowe sprawdzanie i
dokrecanie takich elementéw.

Jak wszystkie elementy mechaniczne, produkt ten poddawany jest duzym obcigzeniom i
ulega zuzyciu. Poszczegdlne materiaty i komponenty moga w rézny sposdéb reagowad na
zuzycie lub zmeczenie naprezeniowe. W przypadku przekroczenia zywotnosci elementu,
moze on ulec nagtemu peknieciu, powodujgc obrazenia kierowcy. Wszelkie pekniecia,
zarysowania lub przebarwienia w miejscach poddawanych duzym obcigzeniom wskazujg, ze
okres zywotnosci elementu zostat osiggniety i nalezy go wymienié.

Sprawdzi¢ stan zuzycia opon: nie moga by¢ na nich obecne przeciecia, pekniecia, ciata
obce, nieprawidtowe wybrzuszenie, brak elementéw lub inne uszkodzenia. W celu regulacji
cis$nienia opon sprawdzi¢ warto$¢ wskazana w sekcji 10 niniejszej instrukcji obstugi.

Nie podejmowac préb samodzielnego demontazu lub naprawy produktu. Wymiana
wszystkich elementdéw hulajnogi musi by¢ wykonana przez serwis pomocy technicznej. Aby
uzyskac wiecej informacji nalezy sie skontaktowac ze sprzedawcg lub odwiedzi¢ strone
www.argentobike.com
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10. Dokumentacja techniczna

Informacje ogdine

Active Bike

Active Sport

Rama

stop aluminium

stop aluminium

Zawieszenia

przednie i tylne

Predkos¢

L1: < 6km/h

L2: <20km/h

L3: < 25km/h
(max predkosé) *

L1: < 6km/h

L2: <15km/h

L3: < 20km/h

L4: < 25km/h
(maksymalna predkosé)*

Maksymalne nachylenie **

21%

30%

Hamulce

Przedni i tylny hamulec
tarczowy

Elektroniczny hamulec
tarczowy przedni i tylny

Opony

Wymiar: 20” przednia i 16”
tylna z komorg powietrzng

Cisnienie: 40 psi/ 2,8 bara

Wymiar: 10” przednie i tylne
bezdetkowe

Cisnienie: 44 psi/ 3 bara

Maksymalne obcigzenie

120 kg

120 kg

Kierowca

Sprawdzié przepisy obowigzujgce w danym kraju

Temperatura pracy -5°C/45°C -5°C / 45°C

Stopien ochrony IPX4 IP55

Czas tadowania okoto 6 godzin okoto 7 godzin

Zasieg do 35km do 80km

System elektryczny

Moc nominalna silnika 0.35kW; 350W 0.5kW; 500W

bezszczotkowy bezszczotkowy

Moc maksymalna silnika 0,42kW; 420W 1kW; 1000W

Wyswietlacz LED Zintegrowana dioda LED

Akumulator 36V 10.4Ah 374Wh 54V 12,5Ah 675Wh

Zabezpieczenie przed 31V+0,5V 37,5V+0,5V

niskim napieciem

KERS Tak Tak

Swiatta LED tylny i przedni Swiatto przednie, $wiatto
tylne i $wiatto boczne LED

Funkcja - Kierunkowskazy
aktywowane czujnikiem

Wymiary

Waga netto 18,7 kg 24 kg

Waga brutto 23 kg 30 kg

Wymiary produktu po otwarciu | 1650 x 600 x 1180mm 1307 x 520 x 1275mm

Wymiary produktu po zamknigciu

1650 x 230 x 735mm

1307 x 520 x 560mm

Wymiary opakowania

1405 x 230 x 580mm

1280 x 285 x 785mm

* Przestrzegac przepiséw ruchu drogowego i odpowiednich przepiséw obowigzujgcych w kraju uzytkowania.

** Moze ulegac zmianie w zalezno$ci od wagi kierowcy, warunkéw drogowych i temperatury.
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Informacje ogdine

Argento by Pininfarina KPF

Rama stop aluminium
Zawieszenia tylny
Predkos¢ L1: < 6km/h
L2: < 20km/h
L3: < 25km/h
(max predkosd) *
Maksymalne nachylenie ** 22%

Hamulce

Elektroniczny hamulec bebnowy przedni i tylny

Opony

Wymiar: 10” z detka
Cisnienie: 30 psi/ 2 bara

Maksymalne obcigzenie

100 kg

Kierowca

Sprawdzi¢ przepisy obowigzujgce w danym kraju

Temperatura pracy

-5°C/45°C

Stopien ochrony IPX4
Czas tadowania okoto 5 godzin
Zasieg do 40km

System elektryczny

Moc nominalna silnika

0.35kW; 350W bezszczotkowy

Moc maksymalna silnika

0,6kW; 600W

Wyswietlacz Zintegrowana dioda LED
Akumulator 36V 10Ah 360Wh
Zabezpieczenie przed 31v+0,5V

niskim napieciem

KERS Tak

Swiatta LED tylny i przedni
Funkcja -

Wymiary

Waga netto 19,5 kg

Waga brutto 22 kg

Wymiary produktu po
otwarciu

1200 x 510 x 1230mm

Wymiary produktu po
zamknieciu

1200 x 510 x 560mm

Wymiary opakowania

1220 x 195 x 600mm

* Przestrzegac przepiséw ruchu drogowego i odpowiednich przepiséw obowigzujacych w kraju uzytkowania.

** Moze ulegac zmianie w zaleznosci od wagi kierowcy, warunkéw drogowych i temperatury.
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11. Rozwigzywanie probleméw

Btad

Przyczyna

Rozwiazanie

Silnik nie dziata

Problem elektryczny,
obecnos¢ kodu btedu

Zwrécic sie o pomoc technicznag

Koto napedowe nie obraca
sie

Problem z hamowaniem

Silnik jest zablokowany

Wyregulowac hamulce, jesli
problem trwa, zwrdcic sie o
pomoc technicznag

Sprawdzi¢ poprawnos¢
dokrecenia kota, bez
uruchamiania pojazdu sprawdzic,
czy koto obraca sie. Jesli problem
trwa, zwrdcic sie o pomoc
techniczna

Silnik sie wytacza podczas
funkcjonowania

Przegrzanie silnika

Obecnos¢ kodu btedu

Zatrzymac pojazd i poczekac na
ochtodzenie silnika

Zwrécic sie o pomoc technicznag

Po natadowaniu produkt
nie wtgcza sie lub wytacza
po kilku km.

Akumulator ulegt
uszkodzeniu

Zwrécic sie o pomoc technicznag

Akumulator nie taduje sie
lub produkt nie wiacza sie

Problemy z potaczeniem

Akumulator nie jest
podtaczony (modele
Z wyjmowanym
akumulatorem)

Akumulator jest
roztadowany

Akumulator ulegt
uszkodzeniu

Problemy z tadowarkg

Zwrécic sie o pomoc technicznag

Sprawdzié, czy ztacze zasilania
jest podtaczone.

Natadowac¢ akumulator do
poziomu 100%

Zwrdcic sie o pomoc techniczng

Wymieni¢ tadowarke
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Tabela kodoéw btedow

Model Kod Wskazania Rozwiazanie
btedu
EO1 Uszkodzenie silnika Zwrdcic sie o pomoc techniczng
EO02 | Uszkodzenie wyswietlacza Popros$ o pomoc techniczng
EO3 | Uszkodzenie hamulcéw Popros$ o pomoc techniczng
EO4 | Ogdine nieprawidtowe Popro$ o pomoc techniczng
Active dziatanie centralki
Bike EO5 | Blokada silnika Wytgczyé pojazd, sprawdzic¢
i usunagc¢ wszelkie obecne
przeszkody, jesli nie rozwigze
to problemu, poprosi¢ o pomoc
techniczna
EO9 | Btad sygnatu centralki Zwrécic sie o pomoc techniczna
EO1 | Uszkodzenie silnika Zwrécic sie o pomoc techniczng
EO02 | Uszkodzenie MOS jednostki Popros o pomoc techniczng
sterujacej
EO3 | Uszkodzenie czujnika dzwigni | Zwrécié sie o pomoc techniczng
hamulca
EO4 | Uszkodzenie manetki Zwrécic sie o pomoc techniczng
przyspieszenia
Argentoby | EQ5 Zabezpieczenie przed niskim Zatadowa¢ akumulator, jesli nie
Pininfarina napieciem rozwigze to problemu, zwrécié
KPF sie o pomoc technicznag
EO6 | Btad sygnatu centralki Zwrdcic sie o pomoc techniczng
EO7 | Ochrona przed przepieciami Whytaczy¢ pojazd i odczekad
kilka minut przed ponownym
uruchomieniem, jesli nie dojdzie
do resetu, zwrécic¢ sie o pomoc
techniczna
EO8 | Uszkodzenie OP sterownika Popros o pomoc techniczng
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12. Odpowiedzialnos¢ i ogélne warunki gwarancji

Kierowca bierze na siebie cate ryzyko zwigzane z brakiem kasku lub innego wyposazenia
ochronnego.

Uzytkownik jest zobowigzany do przestrzegania norm i przepiséw obowiazujacych lokalnie, ktére
dotycza:

1. minimalnego dopuszczalnego wieku uzytkownika,

2. ograniczen dotyczgcych kategorii 0séb, ktére moga uzywac produktu

3. wszystkich innych aspektéw prawnych

Ponadto uzytkownik jest zobowigzany do utrzymywania produktu w stanie czystosci, doskonatej
wydajnosci oraz do poddawania produktu regularnej konserwacji, przewidzianym kontrolom
bezpieczenstwa, zgodnie z opisem wskazanym w odpowiednich sekcjach instrukcji, oraz

do przechowania catej dokumentacji dotyczacej konserwacji. Uzytkownikowi zabrania sie
manipulowania przy produkcie,w jakikolwiek sposdb.

Firma uchyla sie od odpowiedzialnosci za jakiekolwiek szkody na mieniu lub osobach, w

przypadku gdy:

- produkt jest uzywany w sposéb niewtasciwy lub niezgodny ze wskazaniami podanymi w
instrukcji obstugi;

- po nabyciu,wszystkie lub niektére komponenty produktu zostang naruszone lub
zmodyfikowane.

W przypadku nieprawidtowosci dziatania, ktére nie zostaty spowodowane niewtasciwym
zachowaniem uzytkownika i w celu zapoznania sie z ogélnymi warunkami gwarancji, prosimy o
kontakt ze swoim sprzedawca lub odwiedzenie strony https://www.argentobike.it/en/support/

Gwarancja Prawna nie ma zastosowania w przypadku wystapienia usterek lub nieprawidtowosci
na Produktach, ktére zostaty spowodowane zdarzeniami losowymi i/lub przypisywanych
odpowiedzialno$ci Nabywcy tj. nieprawidtowe uzywanie Produktéw, uzywanie niezgodne z
przeznaczeniem i/lub ze wskazaniami podanymi w dokumentacji technicznej zatgczonej do
Produktu, brak regulacji cze$ci mechanicznych, naturalne zuzycie materiatéw eksploatacyjnych,
btedy montazowe, brak konserwacji i/lub uzywanie w sposéb niezgodny z instrukgja.

Gwarancja Prawna nie obejmuje, miedzy innymi:

- uszkodzen spowodowanych uderzeniami, upadkiem lub kolizja, wierceniem;

« uszkodzen spowodowanych uzytkowaniem, narazeniem lub przechowywaniem w
nieodpowiednim srodowisku (np. obecnos$¢ deszczu i/lub btota, narazenie na wilgo¢ lub
nadmierne ciepto, kontakt z piaskiem lub innymi substancjami)

. uszkodzen spowodowanych brakiem regulacji przed wigczeniem do ruchu drogowego lub
brakiem konserwacji czesci mechanicznych, hamulcéw tarczowych, kierownicy, opon, itp.,
btedna instalacja lub btednym montazem czesci, lub komponentéow

- naturalnego zuzycia materiatéw podatnych na zuzycie: mechaniczne hamulce tarczowe (np.:
klocki, zaciski, tarcze, linki), opony, podesty, uszczelki, tozyska, Swiatta LED i zaréwki, stopka,
pokretta, btotniki, czes$ci gumowe (podest), okablowanie, maski i naklejki itp;

« niewtasciwej konserwacja lub niewtasciwego uzytkowanie akumulatora produktu;
- manipulowania lub wywierania nadmiernej sity na czesci produktu;
- niewtasciwej lub nieodpowiedniej konserwacji, lub zmian na produkcie;

« nieprawidtowego uzywania produktu (np: nadmierne obcigzenie, uzywanie w zawodach
sportowych i/lub w celu wynajmu lub leasingu);

- konserwacji, napraw i/lub interwencji technicznych na produkcie wykonanych przez
nieupowaznione podmioty trzecie;

- uszkodzen Produktéw wyniktych w czasie transportu, jezeli zostat on wykonany przez Nabywce;
« uszkodzen i/lub wad spowodowanych uzywaniem nieoryginalnych czesci zamiennych.

Prosimy o zapoznanie sie z zaktualizowang wersja gwarancji dostepna na stronie
https://www.argentobike.com/en/
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13. Usuwanie odpadow

(Ouwaca

Postepowanie z odpadami elektrycznymi i elektronicznymi po zakonczeniu okresu
eksploatacji (dotyczy wszystkich panstw cztonkowskich i innych systeméw europejskich,
w ktorych przewidziano zbiorke selektywna)

Ten symbol umieszczony na produkcie lub na opakowaniu
oznacza, ze produktu nie wolno usuwac wraz z odpadami

z gospodarstwa domowego, lecz nalezy go przekazac do
odpowiedniego punktu zbiérki w celu poddania recyklingowi
wraz ze sprzetem elektrycznym i elektronicznym (WEEE).

Zapewniajac prawidtowa utylizacje tego produktu, pomozesz
zapobiec potencjalnym negatywnym skutkom dla srodowiska
i zdrowia, ktére mogtaby spowodowac jego niewtasciwa
utylizacja. Recykling materiatéw pomaga chronic¢ zasoby

Aby uzyskad wiecej szczegdtowych informacji na temat
recyklingu i utylizacji omawianego produktu, skontaktowaé
sie z lokalnym zaktadem utylizacji odpaddw lub punktem
sprzedazy, w ktérym zostat zakupiony produkt.

W kazdym przypadku utylizowaé zgodnie z przepisami obowigzujgcymi w kraju zakupu.

W szczegdlnosci, konsumentom nie wolno usuwac produktéw elektrycznych i
elektronicznych razem z odpadami z gospodarstwa domowego, powinni przekazywac je do
selektywnej zbiérki tego typu odpaddw na dwa rdzne.

+ Bezposrednio, w miejskich punktach zbiérki (zwanych réwniez wyspami ekologicznymi)
lub, posrednio, w punktach zbiérki bedacych pod zarzadem gminy (jesli takie istnieja);

- do punktéw sprzedazy nowego sprzetu elektrycznego i elektronicznego.

Do tych punktéw mozna oddac bezptatnie najmniejszy ZSEE (o najdtuzszym boku krétszym
niz 25 cm), natomiast wiekszy ZSEE mozna oddawac na zasadzie 1 za 1, tzn. oddanie starego
produktu przy zakupie nowego o tych samych witasciwosciach.

Ponadto w przypadku nabycia przez konsumenta nowej AEE, gwarantowany jest tryb 1na 1,
niezaleznie od wymiarow RAEE.

W przypadku nielegalnej utylizacji sprzetu elektrycznego lub elektronicznego moga zostac
zastosowane kary przewidziane w przepisach dotyczgcych ochrony $rodowiska (dotyczy
prawa wtoskiego; zapoznac sie z normami obowigzujgcymi w kraju, w ktérym pojazd byt
uzytkowany/bedzie utylizowany).

W przypadku gdy RAEE zawierajg baterie lub akumulatory, muszg by¢ one usuniete i
poddane odpowiedniej zbidérce selektywnej.
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(Ouwaca

Postepowanie ze zuzytymi bateriami/akumulatorami (dotyczy wszystkich krajéw
Unii Europejskiej i innych systeméw europejskich, w ktérych przewidziano zbiorke

selektywna)

Ten symbol na produkcie lub opakowaniu oznacza, ze
baterii/akumulatora nie wolno usuwac wraz z odpadami

z gospodarstwa domowego. Na niektérych rodzajach
akumulatoréw ten symbol moze by¢ uzywany w potaczeniu z
symbolem pierwiastka chemicznego.

Symbole chemiczne rteci (Hg) lub otowiu (Pb) sg dodawane w
przypadku, gdy akumulator zawiera wiecej niz 0,0005% rteci
lub 0,004% otowiu.

Zapewniajgc prawidtowa utylizacje baterii lub akumulatordéw,
pomozesz zapobiec potencjalnym negatywnym skutkom

dla $rodowiska i zdrowia, ktére mogtaby spowodowad

ich niewtasciwa utylizacja. Recykling materiatéw pomaga
chroni¢ zasoby naturalne. W przypadku produktéw, ktére ze
wzgledéw bezpieczenstwa, sprawnosci lub ochrony danych
wymagaja statego podtgczenia do wewnetrznej baterii lub
akumulatora, ich wymiana moze by¢ wykonana wytacznie
przez wykwalifilkowany personel serwisowy.

Po zakoniczeniu okresu zywotnosci, przekaza¢ produkt do autoryzowanych punktéw zbidrki
zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego: gwarantuje to prawidtowa utylizacje

akumulatora.

Aby uzyskac szczegdétowe informacje na temat sposobu utylizacji zuzytej baterii,
akumulatora lub produktu, skontaktowac sie z lokalnym zaktadem utylizacji odpaddéw lub
punktem sprzedazy, w ktérym zakupiono produkt.

W kazdym przypadku utylizowaé zgodnie z przepisami obowigzujgcymi w kraju zakupu.
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14. Deklaracja zgodnosci

C€

Declaration of Conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: ARGENTO
Product Model: Active bike
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

Directive 2009/48/EC on the safety of toys.

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive

Applicable harmonized standard(s):

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017+A1:2019+A2:2019
EN ISO 12100:2010

EN 17128:2019

IPX4 or IPX5 Certification

Rohs certification

Reach declaration

Factory name: Zhunhai Chang Jing Trade Co., Ltd

Factory address: 2-502 HGSS Building, lanpu Road, XiangZhou Area, Zhunhai City,
China 19000

Date: 01/01/2021

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

Authorized person: Alessandro Summa
Position: CEO

M.T. DisTaisurion sre
bic

ViaB

NOTE: This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold
in countries that follow the CE marking directives.
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C€

Declaration of Conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Argento
Product Model: Active Sport
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

2014/35/EU Low Voltage Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive

Applicable harmonized standard(s):

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017+A12019+A2:2019
EN 1SO 12100:2010

EN 17128:2019

EN 300328 v.2.2.2

EN 301489-1v2.2.3

EN 301489-17 v3.2.2

EN 62479:2010

EN 50581:2012

EN 61000-6-1:2017

EN 61000-6-3:2007+A1:2011

IPX4 Certification, Rohs Certification, Reach Declaration

Date: 23/11/2021

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L

Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy )
M.T. DisTRIBUTION SRL

. Via B y
Authorized person: Alessandro Summa 40012 CAtTna @1‘%2:30 o)
2 FJRENO (20)

= 77

Position: CEO Cod. Figpc T4

NOTE: This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold
in countries that follow the CE marking directives.
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C€

Declaration of Conformity

PLATUM by M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10 c/d, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Argento by Pininfarina
Product Model: KPF
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the laws of the Member
States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive

Applicable harmonized standard(s):
EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017
ETSI EN 301 489-1 V2.2.3:2019-11
ETSI EN 301 489-17 V3.2.4:2020-09
ETSI EN 300 328-1 V2.2.2:2019-07
EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-6-3:2007+A1:2011

EN 61000-6-1:2019

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-3-3:2013+A1:2019

EN 62479:2010

Factory name: SICHUAN AEE AVIATION TECHNOLOGY CO., LTD.
Factory address: Room 812, enterprise service center, No.17, section 3, west section of Changjiang North
Road, Linggang Economic Development Zone, Yibin City, SICHUAN, P.R.C

Date: 29/11/2022

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

Authorized person: Alessandro Summa >
Position: CEO M-T-v Dgf*“m”";"" SRL

NOTE:
This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold in countries that follow the CE marking directives.

PLATUM.COM

HEADQUARTERS: VIA BARGELLINO 10 C/D - 40012 CALDERARA DI RENO (BO)

SALES OFFICE: VIA PARACELSO 24, PALAZZ0 CASSIOPEA 2 - 20864 AGRATE BRIANZA (MB)

MARCHIO REGISTRATO DI M.T. DISTRIBUTION SRL P. IVA 04177060375 CF 01119840377 REA BO-236546
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Cestina
Tato pfiru¢ka plati pro nésleduijici elektrické kolob&zky:
Active Bike
Active Sport

Argento by Pininfarina KPF

Navod k pouziti

Pfeklad ptvodniho navodu

Dékujeme, ze jste si vybrali tento vyrobek.
Informace, technickou podporu, asistenci a vSeobecné zaru¢ni podminky ziskate u svého
prodejce nebo na internetovych strankdch www.argentobike.com
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1. Bezpecnostni pokyny

DULEZITE! Pied pouzitim vyrobku si peélivé pre¢téte a dodrzujte nasledujici pokyny. Tento
ndvod si uschovejte pro budouci pouziti nebo pro nové uzivatele.

Vénujte ¢as osvojeni si zdkladll praxe, abyste se vyhnuli vaznym nehodam, ke kterym
muUze dojit v prvnich mésicich. Obratte se na svého prodejce, ktery vdm poradi, jak vyrobek
sprédvné pouzivat, nebo vas odkédze na kompetentni Skolici organizaci.

Spolec¢nost odmita jakoukoli pfimou nebo nepfimou odpovédnost vyplyvajici z nespravného
pouzivani vyrobku, nedodrzeni silni¢nich predpisti i pokyn( v tomto ndvodu, nehod a sport
zpUsobenych nedodrzenim predpisl a nezdkonnym jednénim.

Tento vyrobek je uréen k rekreaénim Gcellim, k pouziti pouze jednou osobou, nikoli k
pfepravé spolujezdcl, a proto jej nem(ize pouzivat vice nez jedna osoba najednou.

Nijak neménte zamyslené pouziti vozidla, tento vyrobek neni vhodny pro kaskadérské
kousky, soutéze, pfepravu pfedmétl, tazeni jinych vozidel nebo pfidavnych zafizeni.

Elektrickou kolobézku je nutné pouzivat obezietné a vzdy dodrzovat pravidla stanovend
silni¢nimi pfedpisy zemé, ve které je pouzivana, abyste se vyhnuli nebezpedi a zajistili

maximalni ochranu sobé i ostatnim.

(Drozor

Pozadavky na fizeni:

Model kolobézky Active Bike Active Sport Argento by Pininfarina KPF
Eﬁ:k‘:gmbk” bez AR-MO-210001 AR-MO-210004 PI-MO-210001

Eﬁ:k\:grobku véetné | ) PI-MO-210002

Hmotnost MIN (kg) 30 30 30

Hmotnost MAX (kg) 100 100 100

Vék MIN * 14 14 14

Vék MAX * 65 65 65

Vyéka (cm) MIN 120 120 120

Vyska (cm) MAX 200 200 200

*  Pred pouzitim vyrobku zkontrolujte a dodrzujte mistni predpisy tykajici se minimalniho véku fidi¢e, omezeni typu
fidi¢e, ktery mlze vyrobek pouzivat, a samotného pouziti vyrobku.

V&zené hladina emisniho akustického tlaku (hluku) A u ucha fidi¢e je niz8i nez 70 dB(A).
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Grafickd podoba bezpecnostnich upozornéni

Pro identifikaci bezpecnostnich hldseni v tomto ndvodu se pouzivaji ndsledujici grafické
symboly. Jejich Gcelem je upozornit ¢tendfe/uzivatele na spravné a bezpelné pouzivani
vyrobku.

(Dpozor

Davejte pozor
Upozoriuje na pravidla, kterd je tfeba dodrzovat, aby nedoslo k poSkozeni vyrobku a/nebo
aby se predeslo nebezpecnym situacim.

A\ NEBEZPECI

Zbytkova rizika

Upozoriuje na pfitomnost nebezpedi, kterd zplsobuji zbytkova rizika, jimz musi uzivatel
vénovat pozornost, aby se vyhnul zranéni nebo hmotnym skodam.

Vseobecnd upozornéni

(Drozor

Je dllezité mit na paméti, Ze pokud se nachazite na vefejném misté nebo na silnici,
nejste ani pfi doslovném dodrZovani tohoto ndvodu chranéni pfed zranénim zplsobenym
porusenim predpist nebo nevhodnym chovanim v{ci jinym vozidldm, pfekdzkdam nebo
osobam. Nespravné pouziti vyrobku nebo nedodrzeni pokyn( uvedenych v tomto ndvodu
mUZe mit za nasledek vazné poskozeni.

Tento vyrobek je elektrickym vozidlem. Cim rychleji jedete, tim delf je brzdné dréha.
Nouzové brzdéni na kluzké, blativé, mokré nebo zledovatélé vozovce mize zpUsobit
protaceni kol a ztratu rovnovahy. Je nutné dodrZzovat pfiméfenou rychlost a bezpec¢ny
odstup od ostatnich vozidel nebo chodcu. Pfi jizdé po nezndmych silnicich dbejte zvysené
opatrnosti. Pfi pouzivani vyrobku neotvirejte stojdnek, hrozi nebezpedi védzného zranéni
osob a poskozeni vyrobku.

(Drozor

Na mokré vozovce se brzdna draha prodluzuje a pfilnavost vyrazné klesa ve srovnani se
suchou vozovkou!

Jezdéte s vétsi opatrnosti, dodrzujte odstup!

V zdjmu vlastni bezpecénosti vzdy pouZivejte: pfilbu, chranice kolen a loktd, které chrani pred
pady a zranénimi pfi jizdé na vyrobku. Pfi paj¢ovani vyrobku pozadejte fidice, aby si nasadil
bezpecnostni vybaveni, a vysvétlete mu, jak se vozidlo ovlada. Abyste predesli zranéni,
nepujcujte vyrobek osobdm, které s nim neumeéji zachazet. Pfed pouzitim vyrobku si vzdy
obujte boty.

Déti si nesmi s kolobézkou ani s zadnou jeji ¢asti hrat, ani se jim nesmi dovolit provadét
cisténi ¢i udrzbu.

Pfi jizdé na vyrobku dbejte na to, abyste nevydésili déti a chodce. Kdyz za nimi projizdite,
upozornéte je zvonkem a zpomalte na minimaini rychlost 6 km/h.

215



Pokyny a upozornéni tykajici se chovani fidice

Podminky Vhodné/urcené pouziti Nevhodné pouziti

Ridici Jeden Vice osob, s détmi nebo zvifaty
Bezpe&nostni Pfilba, chrénic¢e kolen, chranice lokt(i, | Z&dna vybava

vybava reflexni vesta

Kontrola pred
jizdou

Pred kazdym pouzitim zkontrolujte
brzdy a jejich opotfebeni, tlak v
pneumatikdch (doporucend hodnota
je uvedena na boku pneumatiky),
opotfebeni kol, akcelerator, blinkry,
svétla a stav nabiti baterie.

Pokud zaznamenéte neobvyklé
zvuky nebo anomalie, vyrobek
nepouzivejte a kontaktujte svého
prodejce nebo autorizovany
technicky servis

Neprovedeni kontroly vyrobku pred
jizdou

Pouzivani vyrobku za pfitomnosti zvuk(
a anomalif

Chlze s tla¢enim
vyrobku

Bez zrychlovani

Tlaceni pfi pfechdzeni pfechodu pro
chodce

V pésich zénach, pokud nejste
vybaveni rezZimem chodce (6 km/h)

V prelidnénych prostorach

Stisknuti akceleratoru

Jizda na vozidle po pfechodech pro
chodce

Jizda na vozidle v pésich zénéch, pokud
nejste vybaveni rezimem chodce (6
km/h)

Jizda na vozidle v prelidnénych
prostordch

V zastavené

Osoba fidici tento vyrobek musi byt
schopna snadno polozit obé nohy
na zem a zéroven drzet fiditka ve

Neschopnost udrzet vyrobek zastaveny
a v rovnovaze.

poloze 7€M a za Sedat si na vyrobek v chodu nebo
spravné vysce zastaveny
Bez pfedmétl zavésenych na Predmeéty visici z fiditek zplsobuji
fiditkach nestabilitu a mohou prekézet pfi
manévrovani
Jizda s obéma rukama na fiditkach. Rizeni jen jednou rukou nebo bez
pouZziti rukou
Nepouzivani zafizeni, jako jsou Pouzivani zafizeni, jako jsou telefony,
telefony, chytré hodinky, hudebni chytré hodinky, hudebni prehrdvace,
prehravace, sluchatka sluchéatka
Jizda s obéma chodidly na plosiné Jizda s jednou nebo dvéma nohama
pohodinym a bezpeénym zplsobem | mimo plosinu
Je zakdzano umistovat a soustfedovat
vahu na zadni blatnik.
Jizda za Jizda s pfilbou a ochrannym Jizda bez pfilby a ochranného vybaveni
normalnich vybavenim
podminek
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Podminky Vhodné/urcené pouziti Nevhodné pouziti
Jizda po snadno pfistupnych, Jizda po dalnici, na dalkovych silnicich
hladkych a kompaktnich silnicich, Jizda po frekventovanych silnicich
vyhybejte se mistiim s hustym . o
Y . Jizda po chodnicich
provozem nebo pfeplnénym
oblastem: napf. vyhrazena Jizda v preplnénych oblastech
cyklostezka, hladky zpevnény povrch | Jizda po velmi poékozenych cestach
Jizda v blizkosti: rokili, sraz(, pfistavd,
more, jezer a fek
Dodrzovani mistnich pfedpist a NedodrZovani platnych predpisl a
pravidel silni¢niho provozu silni¢niho zékona
Neustalé hledéni vpred a dévani Rozptylovani se béhem jizdy
pozor na vsechny prekazky, vozidla a
blizké chodce
Zména sméru po ujisténi se, Ze vas N&hld zména sméru ve vysoké rychlosti,
ostatni vidéli, a zpomaleni aniz byste se ujistili, ze vas ostatni vidéli
V kazdém piipadé predvidani Soucasné brzdéni a zataceni zplsobuje
vlastni trajektorie a snizeni rychlosti nestabilitu vozidla
a respektovani pravidel silni¢niho
provozu a zranitelnych osob
Pouzivani ukazateld sméru, pokud Nepouzivani ukazateld sméru
jsou na vyrobku namontovény
Zpomaleni v pfitomnosti chodcl Zrychlovéni nebo udrzovani konstantni
rychlosti v pfitomnosti chodcl
Pouzivani rezimu chodce v pésich Jizda bez pouziti rezimu chodce v
z6éndch (6 km/h) pésich zénéach (6 km/h)
Upozornéni na svou pfitomnost Neupozornéni na svou pfitomnost
pomoci zvonku pomoci zvonku
Nerovnomérny Jizda mirnou rychlosti Jizda vysokou rychlosti
stav vozovky: . . TR PV p PV
rehlostni 4 Mirné pokrceni kolen pfi prejizdeni Zrychlovani pres hrboly a kliny, sjizdéni
v - . nerovného povrchu pro lepsi tlumeni | schodl, pfeskakovéni prekazek,
hrboly/vySkové P sy v e ; P
. . narazu. vyjizdéni na chodniky, strnula jizda.
nerovnosti/drsny

povrch vozovky

Chovéni: v
zatackach, pfi
jizdé z kopce,

za pfitomnosti
prekézek, okolnich
vozidel a chodcl

Udrzovani bezpecénostni vzdalenosti

Prestat zrychlovat
Brzdit a zpomalit

Jizda mirnou rychlosti a bezpeéné
brzdéni

Vénovani pozornosti dvefim a jinym
prekdzkam ve vysce

Nedodrzovani bezpecénostni vzdalenosti

Zrychlovani

Jizda vysokou rychlosti, nahlé brzdéni

Projizdéni pod prekazkami ve vysce
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Podminky

Vhodné/uréené pouziti

Nevhodné pouziti

Jezdéte pouze tehdy, pokud je
dostatek svétla pro bezpecnou jizdu.
Pfi jizdé za nepfiznivych svételnych
podminek (od pul hodiny po zdpadu

Jizda za nepfiznivych svételnych
podminek s vypnutymi svétly a bez
pouziti reflexni vesty nebo Sli.

Vystaveni vyrobku
silnym nédrazim

Podminky slunce, po celou dobu tmy a také ve
viditelnosti dne, pokud povétrnostni podminky
znemoznuji viditelnost vozovky,
pfi prdjezdu tunely) nezapomerite
zapnout svétla vyrobku a nosit
reflexni bundu nebo pésky.
N . Jizda za optimélnich povétrnostnich Jizda za zhorSenych podminek:
Povétrnostni . e o Y s Y A
. podminek (bez desté) za desté, kdyz snézi, kdyz je na silnici
podminky p R N
led nebo blato, pfi silném vétru, v mize.
Na vyhrazenych mistech, bez branéni | VSude, kde brani pohybu vozidel a
pohybu vozidel a chodcl chodcl
Na hladkém povrchu a s ovérenim Na nerovném povrchu a bez zajisténi
Parkovani stability stability
Vypnéte vyrobek a vzdy pouzivejte Ponechéani zapnutého vyrobku bez
zafizeni proti krddezi dozoru a bez zafizeni proti krddezi
Pouzivejte dodany stojanek
NE ANO
Provozovani Jizda v blizkosti: rokli, srazd, pfistava,
extrémnich sport(/ more, jezer a fek
akrobacie Jizda pres kaluze
Zavodéni s jinymi vozidly
NE ANO

hazeni pfes véci nebo osoby, hazeni ze
schodU nebo z vysky

Co délat v pfipadé padu:

Zkontrolujte, zda packa akceleradtoru funguje spravné. Za timto Gcelem nékolikrat zrychlete

a zpomalte.

Vzdy zkontrolujte, zda brzdy sprédvné funguji. Za timto Gcelem z vyrobku sesednéte, zatlacte
na vyrobek dopfedu a zabrzdéte, abyste se ujistili, Ze vyrobek reaguje na ovlddaci prvky.

Oveérte, zda jsou vSechny soucdsti vozidla na svém misté a bezpecné upevnény.

Zkontrolujte opotfebeni a tlak v pneumatikach (doporu¢ené hodnoty najdete na boku

pneumatiky).

Zkontrolujte opotfebeni brzd a kabeld.

A\ NEBEZPECI

Brzdy se mohou béhem pouzivani zahfivat. Nedotykejte se jich po pouziti.
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2. Obsah baleni a sestaveni

Sestaveny vyrobek, fiditka se montuji pomoci Sroubd, které jsou soucdsti baleni.

Model

Referencni obrazek

V baleni

Montaz fiditek

Active Bike

nabijecku baterie
nabijeci kabel
kolo/blatnik/
svétlomet/predni

svétlo

138roub, 1 matice,
2 podlozky

kli¢ Allen 5
vidlicovy kli¢ 10-8

2 startovaci klice

Nasadte fiditka na predstavec a
utdhnéte packu

Active
Sport

nabijec¢ku baterie
nabijeci kabel

7 Srouby M4

klic Allen 2,5

klic Alen4 a5
adaptér

pro husténi
pneumatik
krouzek

uzaviraciho
systému
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nabijecku baterie

nabijeci kabel

Argento by
Pininfarina 2 Srouby M5 a 2
KPF podlozky
klic Allen 3
4
- —_——
- S
Kroky:

Vyndejte vyrobek z obalu

Otevrete stojdnek a zkontrolujte stabilitu vyrobku

Pokyny pro Active Sport

Otevrete predstavec fiditek a zajistéte jej zavienim packy zaviraciho mechanismu
Pripojte napajeci kabel displeje k hlavnimu kabelovému vedeni

Nainstalujte fiditka na predstavec (bez zmacknuti kabell)

Utdhnéte Srouby na predstavci pomoci dodaného klice

Namontujte krouzek uzaviraciho systému

Provedte sefizeni zaviraciho mechanismu predstavce*

Pokyny pro Argento by Pininfarina KPF

Otevrete predstavec fiditek a zajistéte jej zavienim packy zaviraciho mechanismu
Pripojte napajeci kabel displeje k hlavnimu kabelovému vedeni

Nainstalujte fiditka na pfedstavec (bez zmacknuti kabeld)

Utdhnéte Srouby na predstavci pomoci dodaného klice

Provedte sefizeni zaviraciho mechanismu predstavce*
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Model Referencni obrazek * Sefizeni

Na vnéjsi strané mechanismu se nachazi Sroub
se Sestihrannou hlavici. Pokud je predstavec
fiditek po zavfeni nestabilni, upravte Sroub
mechanismu tak, ze jej zaSroubujete nebo
vysroubujete, abyste zvysili stabilitu predstavce.

Active Sport

Uvnitf mechanismu je umistén Sestihranny Sroub.

A.rg'entc? by Pokud je predstavec fiditek po zavieni
E;lznfarma nestabilni, upravte Sroub mechanismu tak, Ze jej

zaSroubujete nebo vysroubujete, abyste zvysili
stabilitu pfedstavce.
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Kroky:

1. Vyjméte predni kolo z obalu

2.Demontujte a odstrante rychloupinaci prvek z pfedniho kola
3. Pfipojeni rychloupinaciho mechanismu k vidlici

4. Demontujte a namontujte pfedni blatnik a svétlomet pomoci dodanych $roub(, matic a
podlozek

5.Utdhnéte tahla blatnika na vidlici
6.Dbejte na to, aby se brzdovy tfmen nedostal do kontaktu s tyci

7. Provedte nastaveni zaviraciho mechanismu predstavce

(Drozor

Vyrobek spravné sestavte. Pokud béhem montaze zjistite vyrobni vady, nejasné kroky nebo
potize pfi montazi Ci sefizovani, nejezdéte s vozidlem a kontaktujte svého prodejce nebo
navstivte internetové stranky www.argentobike.com za ucelem ziskani technické asistence.

Nepouzivejte pfislusenstvi a/nebo doplriky, které nejsou schvéleny vyrobcem.

Udrzujte déti z dosahu plastovych ¢asti (véetné obalovych materiéld) a malych ¢asti, které
mohou zpUsobit uduseni.

Je zakdzéno jakkoli upravovat nebo meénit vyrobek nebo jeho ¢4sti, protoze by to mohlo
poskodit Uc¢innost, strukturu a zpUsobit $kody. Odstrarnte vSechny ostré hrany zplisobené
nespravnym pouzivdnim, rozbitim nebo poskozenim vyrobku. Pokud zjistite jakoukoli tovarni
zdvadu, neobvyklé zvuky nebo jakékoli anomdlie, nejezdéte s vozidlem a kontaktujte svého
prodejce nebo navstivte internetové stranky www.argentobike.com za Gcelem ziskdni
technické asistence.
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3. Popisny prehled vyrobku
V z4jmu neustélého technologického vyvoje si vyrobce vyhrazuje prdvo na zménu vyrobku
bez pfedchoziho upozornéni a bez nutnosti automatické aktualizace tohoto navodu.

Informace a revize tohoto ndvodu naleznete na internetovych strdnkéch
www.argentobike.com

Active Bike

P&cka zadni brzdy

Packa Displej
fiditek
P&cka predni Akcelerator
brzdy
Tlacitko
svétel Zamek zapalovani
Zvonek P&c¢ka predstavce
Predstavec fiditek
Ly . Bezpecnostni mechanismus
Zajistovaci
hacek Zaviraci mechanismus
Predni
svétlo
Nabijeci port
Kotoucova
brzda Motor
Plosina
Predni
kolo
Stojének
Zadni
svétlo
Zadni
kolo

Ra&m Kotoucové brzda
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Active Sport

Brzdova packa

Zvonek

Akcelerétor

Predni svétlo Krouzek zaviraciho systému

Bezpecnostni mechanismus

Zaviraci mechanismus

Zadni

svétlo
Zajistovaci
hacek
Plosina
Predni
vidlice

Motor a
elektronickd
brzda

Predni

Kolo Stojanek

Ram Nabijeci port Smérové Zadni
ukazatele vidlice
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Argento by Pininfarina KPF

Akcelerdtor Displej
Zajistovaci hacek

<

FTARGENTO—*#

Brzdova péacka

Bezpecnostni
mechanismus

Zaviraci Zajistovaci hacek
mechanismus

Nabijeci port Plosina

Odpruzend
zadni vidlice
Predni
vidlice
Motor a
elektronickd
brzda

Stojének

Bubnova
brzda
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4. Nabijeni a aktivace baterie

Pfi prvnim pouziti nabijte vyrobek na 100 %. Ujistéte se, Ze jsou vyrobek, nabijecka a nabijeci
port suché.

Pokyny:

Otevrete stojanek.

Vypnéte kolobézku.

Model Referencni obrazek Pokyny

i {

- Sejméte gumovy kryt z
nabijeciho portu.

Pripojte nabijecku k
nabijecimu portu a poté k
elektrické zasuvce.

Kdyz je vyrobek piné
nabity, zméni se kontrolka
na nabije¢ce z ¢ervené
(nabijeni) na zelenou
(nabijeni dokonceno).

Active Bike

Po nabiti opét zaviete
gumovy kryt nabijeciho
portu.

Odpojte nabijecku od
elektrické zasuvky.

- Sejméte gumovy kryt z
nabijeciho portu.

Pripojte nabijecku k
nabijecimu portu a poté k
elektrické zasuvce.

Kdyz je vyrobek piné
nabity, zméni se kontrolka
na nabije¢ce z ¢ervené
(nabijeni) na zelenou
(nabijeni dokonceno).

Active Sport

Po nabiti opét zaviete
gumovy kryt nabijeciho
portu.

Odpojte nabije¢ku od
elektrické zasuvky.
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- Sejméte gumovy kryt z
nabijeciho portu.

- Pripojte nabijecku k
nabijecimu portu a poté k
elektrické zasuvce.

- Kdyz je vyrobek piné

Argento by nabity, zméni se kontrolka
Pininfarina na nabije¢ce z Cervené
KPF (nabijeni) na zelenou

(nabijeni dokonceno).

- Po nabiti opét zavrete
gumovy kryt nabijeciho
- portu.

- Odpojte nabijec¢ku od
elektrické zasuvky.

(Drozor

K dobijeni tohoto vyrobku pouzivejte POUZE dodanou nabijecku.

Model Model nabije¢ky Vystupni napéti Doba nabijeni
Active Bike XHK-800B-4220 42V - 2A 6 h

Active Sport XVE126-6300180 63V - 1.8A 7h

Argento by

Pininfarina KPF HLT-180-4202000 42V - 2A 5h

Pouziti jiného typu nabijecky mize vyrobek poskodit nebo sebou nést dalsi potencialni
rizika.

Nikdy nenabijejte vyrobek bez dozoru. Vyrobek béhem nabijeni nezapinejte.

Po kazdém pouziti baterii plné nabijte, abyste prodlouzili jeji zivotnost. Nenabijejte vyrobek
ihned po pouziti. Pfed nabijenim nechte vyrobek hodinu vychladnout.

Vyrobek nesmi byt nabijen po dlouhou dobu. Pfebijeni snizuje Zivotnost baterie a
predstavuje dalsi potencidlni rizika.

Doporucuje se nenechat vozidlo zcela vybit, aby nedoslo k poskozeni baterie.

Poskozeni zplsobené prodlouzenym dobijenim je nevratné a nevztahuje se na néj omezena
zéruka. Jakmile dojde k poskozeni, baterii nelze nabit (demontéz baterie nekvalifikovanym
persondlem je zakdzéna, protoze by to mohlo zpUsobit Uraz elektrickym proudem, zkrat
nebo dokonce vaznou bezpecnostni nehodu). Pokud jste na n€jakou dobu pry¢, napfiklad
na dovolené, a svéfujete prostiedek tietim osobdm, nechte jej ve stavu ¢dste¢ného nabiti
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(20-50 % nabiti), nikoliv pIné nabity.

Provadéjte pravidelnou vizudini kontrolu nabijecky a nabijecich kabel(. Pokud je kabel
nabijecky zjevné poskozeny, nepouzivejte jej, abyste predesli dalsimu poskozeni a/nebo
riziku, a kontaktujte nds kvali vyméné.

Upozornéni tykajici se baterie

Baterie se sklada z lithium-iontovych ¢lank( a chemickych prvka, které jsou nebezpecéné
pro zdravi a zivotni prostfedi. Vyrobek nepouzivejte, pokud z n&j vychdzi zapach, latky nebo
nadmérné teplo. Nevyhazujte vyrobek ani baterii do komunalniho odpadu. Koncovy uZzivatel
odpovida za likvidaci elektrickych a elektronickych zafizeni a baterii v souladu se vsemi
pfislusnymi predpisy.

NepouZivejte pouzité, vadné a/nebo neoriginélni baterie jinych modeld nebo znacek.

A\NEBEZPECI

Nenechdvejte baterii v blizkosti zdrojli ohné nebo tepla. Nebezpedi pozéaru a vybuchu.
Baterii neotevirejte ani nerozebirejte, nezasahujte do ni, nehazejte s ni, nepropichujte ji ani k
ni nepfipeviujte zadné predméty.

Nedotykejte se latek vytékajicich z baterie, protoze obsahuje nebezpecné latky.

Nedovolte, aby se baterie dotykaly déti nebo zvifata.

Baterii neprebijejte ani nezkratujte. Nebezpedi pozaru a vybuchu.

Baterii neponofujte ani nevystavujte plsobeni vody, desté nebo jinych kapalnych latek.

Nevystavujte baterii pfimému slune¢nimu zareni, nadmérnému teplu nebo chladu (napfiklad
nenechdvejte vyrobek nebo baterii delsi dobu v auté na pfimém slunci), prostredi s
vybusnymi plyny nebo plameny.

Nepfepravujte ani neuklddejte baterii s kovovymi pfedméty, jako jsou sponky do vlas(,
nahrdelniky apod. Kontakt kovovych pfedmétll s kontakty baterie mlize zpUsobit zkrat s
nasledkem fyzického zranéni nebo smrti.
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5. Informace o ovladacich/Ovladaci panel

Active Bike

Startovaci zadmek (A), chcete-li displej zapnout/
vypnout, zasurite kli¢ do startovaciho zamku a
otocte jim doprava.

Funkéni tlacitko (B): jednim kratkym stisknutim
tlacitka (B) zvolte pozadovany rychlostni stupef.
Akcelerator (C): otoc¢enim rukojeti smérem dol(
se zrychluje.

Predni brzda (D): zmacknéte packu pro brzdéni
Zadni brzda (E): zméacknéte packu pro brzdéni
Svétla: stisknéte jednou tlacitko (F) pro jejich
zapnuti/vypnuti.

Zvonek: jednou stisknéte tlacitko (G) pro jeho
aktivaci

Active Sport
Akceleréator (A): zatlatenim smérem dold
zrychlite.
é B . Startovaci tlacitko (B): stisknutim zapnete/vypnete

vyrobek.

Brzdové péacka (C): zmacknutim pécky zabrzdite.
Zména rychlostniho stupné: stisknéte 2kréat
tlacitko (B) pro zvoleni pozadovaného stupné.
Svétla: stisknéte jednou tlacitko (B) pro zapnuti/
vypnuti.

Zvonek: stisknéte jednou tlacitko (D) pro jeho
aktivaci.

Argento by Pininfarina KPF

Akcelerator (A): zatla¢enim smérem dold
zrychlite.

Startovaci tlacitko (B): stisknutim zapnete/vypnete
B vyrobek.

Brzdové péacka (C): zmacknutim packy zabrzdite.
Zména rychlostniho stupné: jednim stisknutim
tlacitka (B) zvolite pozadovany stupen.

Rychlym stisknutim 3krét po sobé zménite
hodnotu km/h na Mph.

Rychlym stisknutim 4krédt po sobé& zménite ODO

na TRIP.
Svétla: stisknéte 2krét tlacitko (B) pro zapnuti/
Ovladani smérovych ukazatelt vypnuti.
(pokud jsou piitomné) Zvonek: stisknéte jednou tladitko (D) pro jeho
aktivaci.
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Model Referencni obrazek Symboly
1. Uroven nabiti baterie: Girovef nabiti
baterie je indikovéna 4 ¢arkami.
2. Tachometr: zobrazuje aktudlni rychlost
kolobézky
3. ODO: Celkova ujetd vzdalenost.
1 4. TRIP: Vzdélenost jednotlivé jizdy.
6 5. Drzte stisknuté 4 sekundy tlacitko (5)
pro pfechod z TRIP na ODO
Active Bike g 6. Stupefi 1/Rezim chodce - na displeji se
zobrazi 1. (az 6 km/h).
Stupeni 2 - na displeji se zobrazi 2.
(az 20 km/h).
5 Stupen 3 - na displeji se zobrazi 3.

(a2 25 km/h).

Tempomat: Udrzeni rychlosti. Aktivuje se
po nékolika sekunddch udrzovani stejné
rychlosti. Displej vydd kratky zvuk.

Active Sport

1. Uroven nabiti baterie: tirovef nabiti
baterie je indikovdna 5 ¢arkami.

2. Tachometr: zobrazuje aktudlni rychlost
kolobézky.

3. Smérové ukazatele: kontrolka se
rozsviti pfi odboc¢ovéani doprava nebo
doleva.

4. Servisni kontrolka: signalizuje, ze je
nutnd udrzba technickym servisem.

5. Stupen 1- na displeji se zobrazi ECO
(do 6 km/h).

6. Stupen 2 - na displeji se zobrazi D
(do 20 km/h).

7. Stupen 3 - na displeji se zobrazi S+
(do 25 km/h).

8. Kontrolka zapnuti svétel.
ReZim chodce - pomoc pfi tlaceni
vozidla. Aktivuje se stisknutim brzdové
pdacky a soucasnym dvojim stisknutim
startovaciho tlacitka
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CJARGENTO

Argento by
Pininfarina
KPF

W@ O

1.

o0 s w

Tachometr: zobrazuje aktudlni rychlost
kolobézky.

Uroven nabiti baterie: Groven nabiti
baterie je indikovana 7 ¢arkami.

ODO: Celkova ujeta vzdalenost.
TRIP: Vzdélenost jednotlivé jizdy.
Kontrolka zapnuti svétel.

Stupeni 3 - na displeji se zobrazi S
(do 25 km/h).

Urover 2 - Displej zobrazi D

(az do 20 km/h).

Uroveni 1- Displej zobrazi ECO

(az do 6 km/h).

Tempomat: Udrzeni rychlosti. Aktivuje
se po nékolika sekunddch udrzovani
stejné rychlosti. Displej vyda kratky
zvuk.

Smérové ukazatele (pokud jsou pfitomné)

Modely *

Argento by
Pininfarina
KPF

U model(, kde jsou smérova
svétla pfitomna, jsou umisténa
na konci fiditek (na levé a
pravé strané).

Smérové ukazatele jsou
potiebné pro v¢asné varovani
pfed zménou sméru jizdy.

(Dpozor

Pfed kazdym pouzitim vyrobku

zkontrolujte, zda smérové
ukazatele spravné funguiji.
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6. Rychlonavod

« Pfi prvnim pouziti nabijte vyrobek na 100 %.

« Zkontrolujte tlak v pneumatikdch (doporuc¢end hodnota je uvedena na boku pneumatiky).
Pokud vyrobek neujede alespor 60% deklarovaného poctu kilometrd nebo nedosédhne
maximalni rychlosti béhem prvnich 3 mésicl pouzivani, je pravdépodobné, Ze se
pneumatiky opét vyfoukly a je tfeba obnovit tlak podle pokyn(.

« Zkontrolujte a sefidte brzdy.

- Vlozte kli¢ do zamku pro aktivaci displeje (Active Bike).

- Zapnéte displej (Active Sport, Argento by Pininfarina KPF).
» Umistéte vyrobek na rovny povrch.

. Riditka drzte pevné obé&ma rukama. Jednou nohou si stoupnéte na stupatko a druhou se
lehce odrazte a zrychlete.

(Dpozor

Funkce Zero Start: akcelerator se aktivuje, jakmile rychlost jizdy vpfed prekroci 3 km/h.

Z bezpeénostnich divodil je vyrobek zpocatku nastaven tak, aby nedoslo k nastartovani ze
zastavené polohy.

« Pfi jizdé na vyrobku naklorfte béhem zatdceni télo ve sméru jizdy a pomalu otalejte fiditky.
» Chcete-li vyrobek zastavit, uvolnéte akcelerdtor a stisknéte brzdovou packu (packy).

- Pro sestoupeni nejprve vyrobek zcela zastavte. Sestupovani z vyrobku za jizdy mdize
zpUsobit zranéni.

« Pfed kazdym pouzitim zkontrolujte brzdy a jejich opotiebeni, tlak v pneumatikach
(doporuc¢end hodnota je uvedena na boku pneumatiky), opotiebeni kol, stav akcelerdtoru a
nabiti baterie.

Sefizeni:
Brzdové packy a fiditka (Active Bike)

Sklon fiditek Ize nastavit uvolnénim
packy na fiditkach (A) a oto¢enim
fiditek nahoru/dol(.

Vysku fiditek Ize nastavit uvolnénim
packy na predstavci (B) a posunutim
fiditek nahoru/dol.

Po nastaveni polohy opét zaviete
packu fiditek/predstavce.
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Sefizeni brzdovych svorek

Active Bike

oddalite nebo priblizite.

Pokud je brzda pfilis utazena nebo pfilis volnd, pouzijte imbusovy kli¢ pro povoleni Sroubu (C), poté
sefidte brzdové lanko, (pokud je pfili$ utazené, zkratte brzdové lanko smérem nahoru, pokud je
pfilis volné, zatdhnéte brzdové lanko smérem dol() a poté opét utdhnéte sroub (C). Pokud je i po
provedeni prvniho kroku brzdové oblozeni pfili§ volné nebo pfili$ tésné, mize byt nutné sefidit
brzdovou desti¢ku (pevnd), coz mlizete provést pomoci imbusového klice, kterym desticku (D)

Active Sport

Argento by Pininfarina KPF

Pokud je brzda pfilis utazend nebo pfilis volna,
povolte imbusovym klicem Sroub (A), poté sefidte
brzdové lanko (pokud je pfili$ utazené, zkratte
brzdové lanko smérem nahoru, pokud je pfilis
volné, stdhnéte brzdové lanko smérem doll) a
poté Sroub (A) opét utdhnéte.

Zkontrolujte sprdvné zarovndni mezi brzdovym
tfmenem a kotouc¢em. Pomoci Sroubd (B) a (C)

v pfipadé potieby upravte polohu/vyrovnéni na
kotouci.

Pokud je brzda prilis utazend nebo pfilis
povolend, povolte nebo utdhnéte Sroub (A).
Pokud je brzdovéa packa i po provedeni
prvniho kroku pfilis mékka nebo pfilis tvrda,
mUze byt nutné operaci opakovat, dokud
nebude dosazeno optimalniho nastaveni.
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7. Slozeni a preprava

Active Bike Active Sport

Ujistéte se, Ze je elektricka kolobézka vypnuta. Ujistéte se, Ze je elektrickd kolobézka vypnuta.
Rukou uchopte predstavec fiditek, zatdhnéte Rukou uchopte predstavec fiditek, zatdhnéte
za packu a sklopte predstavec fiditek smérem k za packu, sklopte predstavec fiditek smérem k
pfednimu kolu. plosiné a zahdknéte.

Argento by Pininfarina KPF

Ujistéte se, Ze je elektrickd
kolobéZzka vypnutd. Rukou
uchopte predstavec fiditek,
zatédhnéte za packu, sklopte
predstavec fiditek smérem k
plosiné a zahdknéte.

Po slozeni jej zvednéte za rdm a drzte jednou nebo obéma rukama. Tento vyrobek se sklada
pouze pro ulozeni v dopravnim prostfedku.

(Dpozor

Dbejte na pevné drzeni vyrobku béhem prepravy. Pokud si nejste jisti, Ze dokézete udrzet
hmotnost vyrobku, nepokradujte v pfepravé se zvednutym vyrobkem. Pfi ndhlém padu mize
vyrobek zpUsobit vazné zranéni a poskozeni.
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8. Autonomie a vykon

Maximalni dojezd a vykon vozidla zavisi na nékolika proménnych:

Terén: jizda po hladkém povrchu znamend vétsi dojezd a vykon nez jizda po nerovnych
cestach a do kopce.

Hmotnost uzivatele: ¢im vétsi je hmotnost, tim kratsi je dojezd a vykon vozidla.

Teplota: jizda na kolobézce ve velmi chladném nebo horkém prostfedi ovliviiuje dojezd a
vykon.

Rychlost a styl jizdy: plynuld a konstantni jizda prodluzuje dojezd. Neustalé zrychlovani,
zpomalovani a manévrovani vyrazné snizuje dojezd. Nizsi rychlost prodluzuje autonomii.

Udrzba: v¢asné dobijent, spréavna Gdrzba a pravidelnd kontrola tlaku v pneumatikdch zvy3uiji
dojezd a zajistuji staly vykon v prabéhu casu.

stoupani.
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9. Uschova, tdrzba a ¢isténi

(Dpozor

Pokud jsou na téle vyrobku skvrny, oCistéte je vihkym hadfikem. Pokud skvrny pfetrvavaiji,
naneste na né neutrdlni mydlo, vycistéte je zubnim kartdCkem a poté je otfete vihkym
hadfikem. Pokud jsou na plastovych soucdastech skrdbance, odstrante je pomoci brusného
papiru nebo jiného brusného materialu. Vyrobek necistéte alkoholem, benzinem, parafinem
ani jinymi korozivnimi a tékavymi chemickymi rozpoustédly, aby nedoslo k jeho vaznému
poskozeni. Vyrobek nemyjte vysokotlakymi proudy vody. Pfi ¢isténi se ujistéte, Ze je vyrobek
vypnuty, nabijeci kabel je odpojeny a gumova krytka je uzaviena, protoze prosakujici voda
mUze zpUsobit Uraz elektrickym proudem nebo jiné vazné problémy. Vniknuti vody do
baterie mlze zpUsobit poskozeni vnitfnich obvodd, riziko pozaru nebo vybuchu. Pokud
existuje jakakoli pochybnost, Ze do baterie vnikla voda, okamzité prestante baterii pouzivat
a vratte ji ke kontrole do technického servisu nebo k prodejci.

Pokud vyrobek nepouzivéte, skladujte jej v uzavieném prostoru na suchém a chladném
misté. Neskladujte jej delsi dobu venku nebo uvnitf automobilu. Nadmeérné slunecni zareni,
piehiéti a nadmérny chlad urychluji stdrnuti pneumatik a ohroZzuji zivotnost vyrobku i baterie.
Nevystavuijte ji desti ani vodé, neponofujte ji a nemyjte vodou.

Pravidelné kontrolujte utazeni jednotlivych Sroubovych soucasti, zejména os kol, sklddaciho
a pfepravniho systému, systému fizeni, brzdového systému, dobry stav rdmu, vidlic a
odpruzeni. Matice a vSechny ostatni samosvorné spojovaci prvky mohou ztratit svou
Gcinnost, proto je nutné tyto soucasti pravidelné kontrolovat a dotahovat.

Stejné jako véechny mechanické soucasti podléhd i tento vyrobek opotiebeni. Rizné
materidly a sou¢dsti mohou reagovat na opotfebeni nebo tGinavu z namahani rliznym
zplsobem. Pokud je Zivotnost soucasti pfekrocena, mlze dojit k jejimu ndhlému rozbiti a
zranéni fidice. Jakékoli praskliny, Skrdbance nebo zména barvy na vysoce namahanych
mistech znamenaji, Ze Zivotnost soucasti je jiz vyCerpdna a je tieba ji vyménit.

Zkontrolujte stav opotfebeni pneumatik: nesmi byt Zddné profezy, praskliny, cizi télesa,
abnormalni otoky, chybg&jici ¢asti nebo jind poskozeni. Tlak v pneumatikach je uveden v
kapitole 10 tohoto ndvodu k obsluze.

NepokousSejte se vyrobek sami rozebirat nebo opravovat. Vyménu vSech soucasti kolobézky
musi provadét autorizované servisni stfedisko, vice informaci ziskate u svého prodejce nebo
na internetovych strdnkdch www.argentobike.com
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Obecné informace

10. Technicky list

Active Bike Active Sport
R&m slitina hliniku slitina hliniku
Odpruzeni - predni a zadni
Rychlost L1: <6 km/h L1: <6 km/h
L2: <20 km/h L2: <15 km/h
L3: <25 km/h L3: <20 km/h
(max.rychlost) * L4: <25 km/h
(max.rychlost)*
Maximalni sklon ** 21% 30%
Brzdy Predni a zadni kotoucova Predni elektronickd brzda a
brzda zadni kotoucova
Pneumatiky Velikost: 20" pfedni a 16" Velikost: 10” bezduSové

zadni s dusi

Tlak: 40 psi/ 2.8 bar

predni a zadni

Tlak: 44 psi/ 3 bar

Maximalni zatizeni 120 kg 120 kg

Ridi¢ Zkontrolujte aktualni legislativu ve vasi zemi
Provozni teplota -5°Caz45°C -5°Caz45°C
Stupen ochrany IPX4 IP55

Doba nabijeni zhruba 6 hodin zhruba 7 hodin
Autonomie** az 35 km az 80 km

Elektricky systém

Jmenovity vykon motoru

0.35 kW; 350 W bezkartacovy

0.5 kW; 500 W bezkartdcovy

Maximalni vykon motoru 0.42 kW; 420 W 1kw; 1000 W
Displej LED integrovany LED
Baterie 36V 10.4Ah 374Wh 54V 12,5Ah 675Wh
Nizkonapétova ochrana 31V+0.5V 37,5V+0.5V

KERS Ano Ano

Svétla Pfedni a zadni LED Pfedni, zadni a bo¢ni LED

Funk¢nost - Smérové ukazatele
aktivované senzorem

Miry

Cistd hmotnost 18,7 kg 24 kg

Hrubd hmotnost 23 kg 30 kg

Rozmeéry otevfeného vyrobku | 1650 x 600 x 1180mm 1307 x 520 x 1275mm

Rozméry zavieného vyrobku

1650 x 230 x 735mm

1307 x 520 x 560mm

Rozméry baleni

1405 x 230 x 580mm

1280 x 285 x 785mm

* Vzdy dodrzujte silni¢ni predpisy a pfislusné predpisy platné v zemi pouZziti.

**V z4vislosti na hmotnosti fidice, stavu vozovky a teploté.
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Obecné informace

Argento by Pininfarina KPF

Ram slitina hliniku

Odpruzeni zadni

Rychlost L1: <6 km/h
L2: <20 km/h
L3: <25 km/h
(max.rychlost) *

Maximalni sklon ** 22%

Brzdy

Predni bubnova brzda a zadni elektronickd brzda

Pneumatiky

Velikost: 10” s vnitfni dusi

Tlak: 30 psi/ 2 bar

Maximalni zatizeni

100 kg

Ridi¢

Zkontrolujte aktualni legislativu ve vasi zemi

Provozni teplota -5°C az45°C
Stupen ochrany IPX4

Doba nabijeni zhruba 5 hodin
Autonomie** az 40 km

Elektricky systém

Jmenovity vykon motoru

0.35 kW; 350 W bezkartacovy

Maximalni vykon motoru

0.6 kW; 600 W

Displej integrovany LED
Baterie 36V 10Ah 360Wh
Nizkonapétova ochrana 31V+0.5V

KERS Ano

Svétla Pfedni a zadni LED
Funkénost -

Miry

Cistd hmotnost 19,5 kg

Hrubd hmotnost 22 kg

Rozméry otevieného
vyrobku

1200 x 510 x 1230mm

Rozméry zavieného
vyrobku

1200 x 510 x 560mm

Rozmeéry baleni

1220 x 195 x 600mm

* Vzdy dodrzujte silni¢ni predpisy a pfislusné predpisy platné v zemi pouZziti.

**V z4vislosti na hmotnosti fidice, stavu vozovky a teploté.
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Chyba

11. Reseni problémii

Pricina

Reseni

Motor nefunguje

Elektricky problém,
pfitomnost chybového
kédu

Pozadejte o technickou asistenci

Hnaci kolo se neotaci

Problém na brzdach

Motor je zablokovan

Sefidte brzdy, pokud problém
pretrvavd, pozédejte o technickou
asistenci

Zkontrolujte, zda je kolo spravnée
utazeno, ovérte, zda se kolo
otaci bez zapnuti vozidla. Pokud
problém pretrvavad, pozadejte o
technickou pomoc

Motor se béhem provozu
zastavi

Prehrati motoru

Pfitomnost chybového
kédu

Zastavte vozidlo a pockejte, az
vychladne

Pozadejte o technickou asistenci

Po nabiti se vyrobek
nezapne nebo se po par
kilometrech vypne.

Poskozena baterie

Pozadejte o technickou asistenci

Baterie se nenabiji nebo
se vyrobek nezapne

Problémy pfipojeni

Baterie neni pfipojena
(modely s odnimatelnou
baterii)

Baterie je vybita
Poskozend baterie

Problémy s nabije¢kou

Pozadejte o technickou asistenci

Zkontrolujte, zda je pfipojen
napdjeci konektor.

Nabijte baterii na 100%
Pozéadejte o technickou asistenci

Vymeénite nabijecku
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Tabulka s chybovymi kody

Model Chybovy | Pokyny Reseni
kod
EO1 Porucha motoru Pozadejte o technickou asistenci

EO2 Porucha displeje
EO3 Porucha brzd
EO4 Obecna porucha Fidici

Pozadejte o technickou asistenci
Pozadejte o technickou asistenci

Pozadejte o technickou asistenci

Active jednotky
Bike EO5 Blokace motoru Vypnéte vozidlo, zkontrolujte
a odstrarite vSechny pfitomné
piekazky, pokud se tim problém
nevyresi, pozadejte o technickou
asistenci
EO9 Chyba signalu fidici jednotky | Pozadejte o technickou asistenci
EO1 Porucha motoru Poz&adejte o technickou asistenci
EO02 Porucha MOS fidici jednotky | Pozadejte o technickou asistenci
EO3 Porucha snimace brzdové Poz&adejte o technickou asistenci
packy
EO4 Porucha akceleratoru PoZ&adejte o technickou asistenci
EO5 Nizkonapétova ochrana Nabijte baterii, pokud se problém
Argento by nevyiesi, pozadeijte o technickou
Pininfarina pomoc.
KPF

EO6 Chyba signalu fidici jednotky

Poz&adejte o technickou asistenci

EO7 Ochrana proti prepéti

Vypnéte vozidlo, pockejte
nékolik minut pred jeho
opétovnym nastartovdnim, pokud
nedojde k resetovani, pozadejte
o technickou pomoc.

EO8 Porucha OP ovladace

Poz&adejte o technickou asistenci
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12. Odpovédnost a obecné zarucni podminky

Ridi¢ na sebe prebird veskera rizika spojena s nepouzivanim pfilby a dalsich ochrannych
pomlcek.

Ridi¢ je povinen dodrzovat pfislugné mistni predpisy upravujici:

1. minimalni povoleny vék fidice

2. omezeni typu fidicl, ktefi mohou vyrobek pouzivat

3. vSechny ostatni regulaéni aspekty

Ridi¢ je rovnéz povinen udrzovat vyrobek v &istoté a v bezvadném stavu, peclivé provadét
bezpecnostni kontroly, za které odpovid3, jak je popsdno v predchozich bodech, nijak s
vyrobkem nemanipulovat a uchovévat veskerou dokumentaci tykajici se udrzby.

Spole¢nost neodpovida za zplisobené skody a nenese Zadnou odpovédnost za $kody

zpUsobené na majetku nebo osobach v pfipadech, kdy:

- vyrobek je pouzivdn nesprdvné nebo v rozporu s ndvodem k pouzitf;

- na vyrobku, po jeho zakoupeni, jsou provadény zmény nebo zdsahy na vSech nebo nékterych
jeho soucastech.

V pfipadé poruchy vyrobku zplsobené pfi¢inami, které nelze pficitat chybnému chovani fidice, a

pokud se chcete sezndmit se véeobecnymi zaru¢nimi podminkami, se obratte na svého prodejce

nebo navstivte internetové stranky https://www.argentobike.it/en/support/

Jakékoli poruchy nebo zévady zplsobené ndhodnymi udalostmi a/nebo pficitatelné

odpovédnosti Kupujiciho, nebo pouzivanim Vyrobku, které neni v souladu s jeho uréenim a/

nebo s ustanovenimi technické dokumentace pfilozené k Vyrobku, nebo v disledku nesefizeni

mechanickych ¢asti, pfirozeného opotrebeni opotiebitelnych materidld nebo zplsobené

chybami pfi montdzi, nedostatecnou Gdrzbou a/nebo pouzivanim Vyrobku, které neni v souladu s

navodem, jsou vzdy vylouceny z rozsahu Zakonné zaruky na Vyrobky.

Napriklad je tfeba povazovat za vyloucené ze zdkonné zaruky na vyrobky:

. $kody zpUsobené narazy, ndhodnymi pady nebo srdzkami, propichnutim;

- poskozeni zplsobend pouzivdnim, vystavenim nebo skladovanim v nevhodném prostredi (napf.
pritomnost desté a/nebo blata, vystaveni vihkosti nebo nadmérnému zdroji tepla, kontakt s
piskem nebo jinymi latkami);

- Skody zpUsobené nesefizenim mechanickych ¢asti, mechanickych kotoucovych brzd, fiditek,
pneumatik atd. k provozu na pozemnich komunikacich a/nebo jejich adrzbé; nespravna
instalace a/nebo montdaz dilli a/nebo soucastf;

. pfirozené opotfebeni opotiebitelnych materidld: mechanické kotoucové brzdy (napf: desticky,
tfmeny, kotouce, kabely), pneumatiky, plosiny, tésnéni, loZiska, LED svétla a zarovky, stojanek,
fiditka, blatniky, gumové dily (plosina), svazky kabelovych konektord, masky a samolepky atd;

« nespravnd udrzba a/nebo nesprdvné pouzivani baterie vyrobku;
- manipulace s ¢astmi vyrobku a/nebo jejich vynucenti;
- nespravnou nebo nedostate¢nou Udrzbu nebo Upravu vyrobku;

« nespravné pouzivani vyrobku (napf: nadmeérné zatizeni, pouziti v soutézich a/nebo pro
komeréni prondjem nebo pudj¢ovani);

« Udrzba, opravy a/nebo technické zasahy na Vyrobku provddéné neopravnénymi tiretimi
stranami;

- $kody na Vyrobcich vzniklé v disledku pfepravy, pokud tuto pfepravu provadi Kupujic;
. poskozeni a/nebo zavady vzniklé v disledku pouziti neoriginalnich nahradnich dild.

Dovolujeme si vas vyzvat, abyste se sezndmili s nejaktudlnéjsi verzi zaru¢nich podminek, kterd je
k dispozici na internetovych strankach https://www.argentobike.com/en/
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13. Informace o likvidaci

(Dpozor

Zpracovani vyfazenych elektrickych nebo elektronickych zafizeni (plati ve v§ech zemich
EU a dalSich evropskych systémech s oddélenym sbérem).

Tento symbol na vyrobku nebo na obalu oznacuje, ze s
vyrobkem se nesmi nakladat jako s béznym komunalnim
odpadem, ale musi byt pfedan do pfislusného sbérného mista
pro recyklaci elektrickych a elektronickych zafizeni (OEEZ).

Zajisténim spravné likvidace tohoto vyrobku pomUizete zabranit
moznym negativnim dopadim na Zivotni prostfedi a zdravi,
které by jinak mohly byt zplsobeny jeho nevhodnou likvidaci.
Recyklace materidld pomdahé chranit pfirodni zdroje.

Podrobnéjsi informace o recyklaci a likvidaci tohoto vyrobku
__ ziskdte od mistni sluzby pro likvidaci odpadu nebo v obchodg,

kde jste jej zakoupili.

V kazdém pfipadé musi byt likvidace provedena v souladu s predpisy platnymi v zemi
nakupu.

Spotiebitelé jsou zejména povinni nelikvidovat OEEZ jako komunalini odpad, ale podilet se
na oddéleném sbéru tohoto druhu odpadu prostfednictvim dvou zplsob( odevzdani:

- do méstskych sbérnych center (nazyvanych také sbérné dvory), pfimo nebo
prostfednictvim sbérnych sluzeb méstskych spolecnosti, pokud jsou k dispozici;

- na prodejnich mistech novych elektrickych a elektronickych zafizeni.

Zde je mozné bezplatné odevzdat velmi malé OEEZ (s nejdelSi stranou mensi nez 25 cm),
zatimco vétsi Ize odevzdat v rezimu 1 za 1, tj. odevzddnim starého vyrobku pfi zakoupeni
nového se stejnymi funkcemi.

Kromé toho je rezim 1 za 1 zaru€en vzdy pfi ndkupu nového EEZ spotfebitelem, bez ohledu
na velikost OEEZ.

V piipadé neoprédvnéné likvidace elektrického nebo elektronického zafizeni mohou byt
uplatnény sankce stanovené platnymi pravnimi pfedpisy na ochranu zivotniho prostfedi (dle
italské legislativy, je nutné ovéfit predpisy platné v zemi pouziti/likvidace vozidla).

Pokud OEEZ obsahuje baterie nebo akumulatory, musi byt odstranény a podrobeny
zvlastnimu oddélenému sbéru.
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(Dpozor

Zpracovani vybitych baterii (plati ve vSech zemich Evropské unie a v dalSich evropskych
systémech s oddélenym sbérem)

Tento symbol na vyrobku nebo na obalu oznacuje, Ze s baterii
se nesmi nakladat jako s b&znym komundlnim odpadem.

U nékterych typl baterii mlze byt tento symbol pouzit v
kombinaci s chemickym symbolem.

Pokud baterie obsahuje vice nez 0,0005% rtuti nebo 0,004%
olova, pfidavaji se chemické symboly pro rtut (Hg) nebo olovo
(Pb).

Zajisténim sprévné likvidace baterii pomahéte pfedchézet
moznym negativnim dopaddm na Zivotni prostfedi a zdravi,
které by jinak mohly byt zpUsobeny jejich nevhodnou likvidaci.
Recyklace materidltd pomdaha chranit pfirodni zdroje. V pfipadé
vyrobkd, které z divodu bezpeénosti, vykonu nebo ochrany dat
vyzaduji pevné pfipojeni k vnitfni baterii, musi byt vyménény
pouze kvalifikovanym servisnim persondlem.

Po skonceni Zivotnosti vyrobku jej odevzdejte do vhodnych sbéren zamérenych na likvidaci
elektrickych a elektronickych zafizeni: tim zajistite, Ze bude spravné naloZeno i s baterii

uloZzenou uvnitt.

Podrobnéjsi informace o zplsobu likvidace pouZité baterie nebo vyrobku ziskate od mistni
sluzby pro likvidaci odpadu nebo v obchodé, kde jste vyrobek zakoupili.

V kazdém pfipadé musi byt likvidace provedena v souladu s pfedpisy platnymi v zemi

nékupu.
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14. Prohlaseni o shodé

C€

Declaration of Conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: ARGENTO
Product Model: Active bike
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

Directive 2009/48/EC on the safety of toys.

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive

Applicable harmonized standard(s):

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017+A1:2019+A2:2019
EN ISO 12100:2010

EN 17128:2019

IPX4 or IPX5 Certification

Rohs certification

Reach declaration

Factory name: Zhunhai Chang Jing Trade Co., Ltd

Factory address: 2-502 HGSS Building, lanpu Road, XiangZhou Area, Zhunhai City,
China 19000

Date: 01/01/2021

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

Authorized person: Alessandro Summa
Position: CEO

M.T. DisTaisurion sre
bic

ViaB

NOTE: This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold
in countries that follow the CE marking directives.
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C€

Declaration of Conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Argento
Product Model: Active Sport
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

2014/35/EU Low Voltage Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive

Applicable harmonized standard(s):

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017+A12019+A2:2019
EN 1SO 12100:2010

EN 17128:2019

EN 300328 v.2.2.2

EN 301489-1v2.2.3

EN 301489-17 v3.2.2

EN 62479:2010

EN 50581:2012

EN 61000-6-1:2017

EN 61000-6-3:2007+A1:2011

IPX4 Certification, Rohs Certification, Reach Declaration

Date: 23/11/2021

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L

Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy )
M.T. DisTRIBUTION SRL

. Via B y
Authorized person: Alessandro Summa 40012 CAtTna @1‘%2:30 o)
2 FJRENO (20)

= 77

Position: CEO Cod. Figpc T4

NOTE: This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold
in countries that follow the CE marking directives.
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C€

Declaration of Conformity

PLATUM by M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10 c/d, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Argento by Pininfarina
Product Model: KPF
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the laws of the Member
States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive

Applicable harmonized standard(s):
EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017
ETSI EN 301 489-1 V2.2.3:2019-11
ETSI EN 301 489-17 V3.2.4:2020-09
ETSI EN 300 328-1 V2.2.2:2019-07
EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-6-3:2007+A1:2011

EN 61000-6-1:2019

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-3-3:2013+A1:2019

EN 62479:2010

Factory name: SICHUAN AEE AVIATION TECHNOLOGY CO., LTD.
Factory address: Room 812, enterprise service center, No.17, section 3, west section of Changjiang North
Road, Linggang Economic Development Zone, Yibin City, SICHUAN, P.R.C

Date: 29/11/2022

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

Authorized person: Alessandro Summa >
Position: CEO M-T-v Dgf*“m”";"" SRL

NOTE:
This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold in countries that follow the CE marking directives.

PLATUM.COM

HEADQUARTERS: VIA BARGELLINO 10 C/D - 40012 CALDERARA DI RENO (BO)

SALES OFFICE: VIA PARACELSO 24, PALAZZ0 CASSIOPEA 2 - 20864 AGRATE BRIANZA (MB)

MARCHIO REGISTRATO DI M.T. DISTRIBUTION SRL P. IVA 04177060375 CF 01119840377 REA BO-236546
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Slovencina

Tento névod plati pre nasledujlice elektrické kolobezky:

Active Bike
Active Sport

Argento by Pininfarina KPF

Navod na pouzitie

Preklad pévodného navodu

Dakujeme, Ze ste si vybrali tento vyrobok.
Pre informécie, technickl podporu, pomoc a konzultaciu vSeobecnych zaru¢nych
podmienok sa obréatte na svojho predajcu alebo navstivte stranku www.argentobike.com
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1. Bezpecnostné pokyny

DOLEZITE! Pred pouzivanim vyrobku si precitajte a pozorne dodrziavajte nasledujtice
pokyny. Uchovajte tento ndvod pre buduice nahliadnutia alebo pre novych pouzivatelov.

Venujte ¢as potrebny na to, aby ste sa naucili zdkladné praktické postupy na zabranenie
tazkym Urazom, ku ktorym by mohlo déjst v prvych mesiacoch. Obratte sa na svojho
predajcu za Ucelom primeranej podpory v suvislosti so spravnymi spdésobmi pouzivania
vyrobku alebo kontaktu s organizaciou vhodného zaskolenia.

Podnik odmieta akulkolvek priamu aj nepriamu zodpovednost odvodent od nespravneho
pouzivania vyrobku, nedodrzania noriem cestnej premavky a pokynov uvedenych v tomto
navode, Urazy, nehody a spory spdsobené nedodrzanim noriem a nelegalnymi ¢innostami.

Tento vyrobok sa pouZiva na rekrea¢né Gcely, smie ho pouzivat iba jedna osoba a
nepouziva sa na prepravu cestujlcich, preto ho nesmie pouzivat viac ako jedna osoba
slcasne.

Ziadnym spésobom nemeiite Géely pouzitia vozidla, tento vyrobok nie je vhodny na
akrobacie, sutaze, prepravu predmetov, viecenie inych vozidiel alebo privesov.

Elektricka kolobezka sa musi pouzivat opatrne, pricom vzdy dodrziavajte pravidla
stanovené zdkonom o cestnej premavke v krajine pouzivania, aby ste zabranili

nebezpedenstvam a venujte maximalnu pozornost sebe a ostatnym.

(DUPOZORNENIE

Poziadavky na jazdu:

Model kolobezky Active Bike Active Sport Argento by Pininfarina KPF
Kod vyrobku bez AR-MO-210001 AR-MO-210004 PI-MO-210001
ukazovatelov smeru

Kéd vyrobku

so zahrnutymi - - PI-MO-210002
ukazovatelmi smeru

Hmotnost MIN (kg) 30 30 30

Hmotnost MAX (kg) | 100 100 100

MIN vek * 14 14 14

MAX vek * 65 65 65

Vyska (cm) MIN 120 120 120

Vyska (cm) MAX 200 200 200

*

Pred pouZzivanim vyrobku si overte a riad'te sa miestnymi normami platnymi vo vztahu k minimdlnemu veku

povolenému pre vodi¢a, obmedzeniam typov vodicov, ktori mézu vyrobok pouzivat a samotnému pouzivaniu tohto

typu vyrobku.

Véazena hladina akustického tlaku (hlué¢nost) A v uchu vodica je nizsia ako 70 dB(A).
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Grafickd forma bezpecnostnych upozorneni

Na identifikdciu bezpecnostnych sprav v tomto ndvode sa pouzivaju nasledujlce grafické
symboly oznacovania. Ich funkciou je pritiahnut pozornost Citatela/pouzivatela na tcely
sprédvneho a bezpecného pouzivania vyrobku.

(D UPOZORNENIE

Venujte pozornost

Zvyraziuje pravidld, ktoré sa majd dodrziavat, aby sa zabranilo po$kodeniu vyrobku a/alebo
vyskytu nebezpecnych situdcii.

A\ NEBEZPECENSTVO

Zvyskoveé rizika
Zvyraziuje pritomnost nebezpedi, ktoré spésobuji zvyskové rizikd, ktorym pouzivatel musi
venovat pozornost, aby zabranil zraneniam alebo materidlnym $kodém.

Vseobecné upozornenia

(1) UPOZORNENIE

Je dolezité mat na paméti, Ze ked sa nachadzate na verejnom mieste alebo na ceste, aj
ked do pismena dodrziavate tento navod, nie ste imunni voci zraneniam spdsobenym
porus$eniami alebo nevhodnymi ¢innostami podniknutymi voci inym vozidldm, prekdzkam
alebo osoba@m. ZIé pouZitie vyrobku alebo nedodrzanie pokynov v tomto ndvode mdzu
sposobit vazne $kody.

Tento vyrobok je elektrické vozidlo. Cim rychlejsie sa jazdi, tym dihsia je brzdnd vzdialenost.
Nudzové brzdenie na Smyklavych, zablatenych, mokrych alebo zladovatenych vozovkach
mbze spdsobit Smykanie kolies a stratu rovnovahy. Je potrebné udrzat primerant rychlost
a bezpednu vzdialenost od ostatnych vozidiel alebo pesich. Vacésiu pozornost venujte

pri jazde na nezndmych cestach. Neotvérajte stojan pri pouziti vyrobku, riziko vdznych
osobnych zraneni a poSkodeni vyrobku.

(DUPOZORNENIE

Na mokrych cestach sa brzdna draha znaéne zvacésuje a prifnavost zna¢ne znizuje v
porovnani so suchymi vozovkami!

Jazdite so zvySenou pozornostou, dodrziavajte vzdialenostil

Pre vlastnu bezpecnost vZdy noste: prilbu, chranice kolien a laktov, aby ste sa chranili

pred pripadnymi padmi a zraneniami pri jazde na vyrobku. Pri pozi¢ani vyrobku upozornite
vodica, aby nosil bezpec¢nostné prostriedky a vysvetlite mu, ako vozidlo pouzivat. Aby sa
zabranilo zraneniam, nepoziciavajte vyrobok osobam, ktoré nevedia, ako ho pouzivat. Vzdy
pred pouzitim vyrobku noste topénky.

Deti sa s kolobeZkou, ani s jej ¢astami nesmd hrat, ani sa im nemoéze umoznit vykonavat
zasahy Cistenia alebo Gdrzby.

Pri jazde na vyrobku dajte pozor, aby ste deti a peSich nevystrasili. Ked prechddzate za nimi,
upozornite ich pouzitim zvonceka a brzdite aplikdciou minimalnej rychlosti 6km/h.
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Pokyny a varovania o spravani sa pocas jazdy

Podmienky Nalezité / predpokladané pouzitie Nenalezité pouzitie

Vodici Jeden Viac 0séb, s detmi alebo zvieratami
Bezpecnostné Prilba, chrénice kolien, chranice Ziadne vybavenie

vybavenie laktov, reflexnd vesta

Kontrola pred
jazdou

Pred kazdym pouzitim skontrolujte
brzdy a ich opotrebovanie,
skontrolujte tlak pneumatik (na
bocnej strane pneumatiky néjdete
odporacana hodnotu), opotrebovanie
kolies, akcelerator a stav nabitia
batérie.

Ak zistite nezvycajny hluk alebo
akukolvek anomaliu, vyrobok
nepouzivajte a skontaktujte sa

so svojim predajcom alebo s
autorizovanou sluzbou technickej
pomoci

Vyrobok nikdy nekontrolujte pred jazdou

Vyrobok pouzivajte pri vyskyte hluku a
anomalii

Pri krécani vyrobok
tlacte

Nezrychlujte
Pri krécani na priechody pre chodcov
kolobezku tlacte

V zénach pre chodcov, ak v nich nie
su rezimy pre chodcov (6 km/h)

V preplnenych zénach

Stlacte akcelerétor

Vedte vozidlo na priechodoch pre
chodcov

Vedte vozidlo v zénach pre chodcov,
ak v nich nie su rezimy pre chodcov (6
km/h)

Vedte vozidlo v preplnenych zénach

Pri zastaveni

Osoba, ktord vedie tento vyrobok,
musi byt schopna lahko polozit obe
chodidld na zem, pri¢om uchopfi
riadidld v sprévnej vyske

Nebyt schopny udrzat vyrobok
zastaveny a v rovnovéhe.

Sediet na vyrobku v chode alebo pri
zastaveni

Jazdav
normalnych
podmienkach

Ziadny predmet zaveseny na
riadidlach

Predmety zavesené na riadidldch
sposobuju nestabilitu a po¢as manévrov
mozu byt prekazkou

Jazda s oboma rukami na riadidlach.

Nepouzivajte zariadenia ako telefény,
smart hodinky, prehravace hudby,
slichadla

Jazda s len jednou rukou alebo bez rik

Pouzivanie zariadeni ako telefény, smart
hodinky, prehrévace hudby, slichadla

Jazda s obomi chodidlami na plosine
pohodinym a bezpecnym sposobom

Jazda s jednym alebo dvomi chodidlami
mimo plosiny

Je zakazané ukladat a koncentrovat
zataz na zadny blatnik.

Jazda s prilbou a ochrannou vybavou

Jazda bez prilby a ochrannej vybavy
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Podmienky

Nalezité / predpokladané pouzitie

Nenalezité pouzitie

Jazda na lahko pristupnych, hladkych
a kompaktnych cestéch, vyhnite sa
oblastiam s intenzivnou preméavkou
alebo preplnenym oblastiam:

napr. Specializovana dréha pre
cyklistov, povrchy s hladkou
podlahou

Dodrziavat platné miestne normy a
zdkony o cestnej premavke

Jazda na dialnici, cestach na velké
vzdialenosti

Jazda na frekventovanych cestach
Jazda na néstupistiach
Jazda v preplnenych zénach

Jazda na cestéch s velkou
nehodovostou

Jazda v blizkosti: roklin, zrazov,
pristavov, mori, jazier a riek
Nedodrziavanie platnych noriem a
zdkonov o cestnej preméavke

Jazdite vzdy dopredu a davajte
pozor na vetky prekazky, vozidld a
blizkych chodcov

Rozptylovanie sa pocas jazdy

Pri zmene smeru sa uistite, ¢i vas
ostatni vidia, pricom znizte rychlost

V kazdom pripade predvidajte
trajektoriu a znizte rychlost pri
su¢asnom dodrzani zékona o
cestnej premdvke a reSpektujlic
najzranitelnejsie osoby

Vzdy pouzivajte smerovky, ak st na
vozidle

Néhla zmena smeru pri vysokej rychlosti
bez uistenia sa, ¢i ste viditelni

Stcasné brzdenie a zatdcanie
spbsobuje nestabilitu vozidla

Nepouzivanie smeroviek

Spomalte v pritomnosti chodcov

Pouzivanie rezime chodcov v zénach
pre chodcov (6 km/h)

Upozornenie na svoju vlastnu
pritomnost zvonéekom

Zrychlenie alebo udrzanie konstantnej
rychlosti v pritomnosti chodcov

Vedenie bez pouzitia rezimu chodcov v
zénach pre chodcov (6 km/h)

Neupozornenie na svoju viastnu
pritomnost zvonéekom

Neregularne
podmienky na
ceste: umelé
pahorky / terasy
/ hrbolaty povrch
vozovky

Jazda pri miernej rychlosti

Jemne zohnite kolend pre lepsiu
absorpciu koncatin pri prechode na
nepravidelny povrch.

Jazda pri vysokej rychlosti

Zrychlenie na pahorkoch a

vymoloch, zostupovanie na terasach,
preskakovanie prekdzok, vystupovanie
na nastupistia, strnuld jazda.

Sprédvanie: v
zékrute, pri zjazde,
v pritomnosti
prekézok, blizkych
vozidiel a chodcov

DodrZiavanie bezpec¢nej vzdialenosti

Prestante zrychlovat
Brzdenie a spomalovanie

Jazda pri miernej rychlosti a
bezpecné brzdenie

Venujte pozornost brdnam a inym
prekdzkam vo vyske

NedodrZiavanie bezpec¢nej vzdialenosti

Zrychlovanie

Jazda pri vysokej rychlosti, ndhle
brzdenie

Prechod pod preké&zkami vo vyske
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Podmienky

Nalezité / predpokladané pouzitie

Nenalezité pouzitie

Podmienky
viditelnosti

Jazdite iba v pripade, ak je
dostato¢né svetlo, aby ste mohli
jazdit bezpecne. V pripade jazdy

Vv nepriaznivych svetelnych
podmienkach (polhodinu po
zépade slnka, za tmy a Sera aj cez
den, v pripade, ak poveternostné
podmienky znemoznuju viditelnost
vozovky, pri prechode do tunelov)
nezabudnite aktivovat svetla vozidla
a noste reflexné vesty alebo pésy.

Jazda v nepriaznivych svetelnych
podmienkach s vypnutymi svetlami a
bez pouzitia reflexnej vesty alebo pasov.

Meteorologické

Jazda v optimalnych
poveternostnych podmienkach (bez

Jazda v nepriaznivych podmienkach:
v dazdi, ked snezi, ked je na ceste l'ad

zabezpecte stabilitu

Vozidlo vypnite a vzdy pouzite
zariadenie proti kradezi
Pouzite stojan z vybavy

podmienky dazda) alebo blato, v silnom vetre alebo v hmle.
v prlslusm{chvzonact] bez tohoj Kdekolvek, branenie premavke vozidiel
aby ste branili premdvke vozidiel a a pohvbu chodcov
pohybu chodcov pony

Parkovanie Na hladkych povrchoch, pricom Na nezndmych povrchoch a bez

zabezpecenia stability

Nechat vozidlo zapnuté, bez dozoru a
bez zariadenia proti krédezi

silnym ndrazom

NIE ANO
Praktizovanie Jazda v blizkosti: roklin, zrézov,
extrémnych pristavov, mori, jazier a riek
Sportov/akrobacii Jazda nad mldkami
Sdperenie s inymi vozidlami
. NIE ANO
Vystavit vyrobok

skdakat nad vecami alebo osobami,
skékat nad schodmi alebo z vysky

Co urobit po pade:

Overte, Ci paka akceleratora funguje spravne. Za tymto ic¢elom zrychlite a spomalte

niekolkokrat.

Vzdy overte, ¢i brzdy funguju spravne. Ak to chcete urobit, zostlpte z vozidla, potlac¢te ho
dopredu a zabrzdite, aby ste sa uistili, ¢i odpovedd na ovladdania.

Skontrolujte, ¢i vSetky komponenty vozidla su na svojom mieste a bezpecne upevnené.

Skontrolujte opotrebovanie a tlak pneumatik (odpord¢anu hodnotu ngjdete na boku

pneumatiky).

Skontrolujte opotrebovanie brzd a kablov.

A\ NEBEZPECENSTVO

Brzdy by sa mohli po¢as poutzitia zohriat. Nedotykajte sa ich po pouziti.
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2. Obsah balenia a montaz

Zmontovany vyrobok, riadidld sa musia namontovat s prislusnymi skrutkami obsiahnutymi v
baleni.

Model Referencny obrazok V baleni Montaz riadidiel

nabijacku batérii
nabijaci kabel

koleso / blatnik
/ svetlomet /
predné svetlo

1 skrutku,
1 maticu, 2
podlozky pod Riadidld namontujte na
maticu predstavec a stlacte paku

Active Bike

Imbusovy kld¢ 5

vidlicovy kla¢
10-8

2 Startovacie
krace

nabfjacku batérif
nabijaci kabel
7 skrutky M4

Imbusovy klu¢
2,5

Active
Sport

Imbusovy klu¢
4ab

adaptér na
hustenie
pneumatik

kruzok
uzatvéaracieho
systému
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nabfjacku batérif

nabijaci kdbel

ﬁirr?]i?;:nt;y 2 skrutky M5 a
o 2 podlozky pod
matice
Imbusovy klt¢ 3
4
- ———
-) S []
Prechody:

Vyberte vyrobok z balenia

Otvorte stojan a skontrolujte stabilitu vyrobku

Pokyny pre Active Sport

Otvorte predstavec riadidiel a upevnite ho zatvorenim péky uzatvdracieho mechanizmu
Napajaci kdbel displeja pripojte k hlavnej kabeldzi

Riadidla namontujte na predstavec (nepomliazdite kable)

Skrutky na predstavci utiahnite kf'ti¢om vo vybave

Namontujte krdzok uzatvéracieho systému

Vykonajte nastavenie uzatvaracieho mechanizmu predstavca*

Pokyny pre Argento by Pininfarina KPF

Otvorte predstavec riadidiel a upevnite ho zatvorenim péky uzatvéracieho mechanizmu
Napajaci kdbel displeja pripojte k hlavnej kabeldzi

Riadidla namontujte na predstavec (nepomliazdite kable)

Skrutky na predstavci utiahnite kl'ti¢om vo vybave

Vykonajte nastavenie uzatvdracieho mechanizmu predstavca*
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Model Referencny obrazok * Nastavenie

Na vonkajsej ¢asti mechanizmu sa nachadza
skrutka so $estuholnikovou drazkou. Ak je
predstavec riadidiel mélo stabilny po zatvoreni,
nastavte skrutku mechanizmu tak, aby stacila na
zvysenie stability predstavca.

Active Sport

Vnutri mechanizmu sa nachddza kI'ti¢ na

Argento by Sesthranné matice.

Pininfarina
KPF

Ak je predstavec riadidiel malo stabilny po
zatvoreni, nastavte skrutku mechanizmu tak, aby
stacila na zvySenie stability predstavca.

Navod na montaz kolesa Active Bike
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Prechody:

1. Z balenia vyberte predné koleso

2.0dmontujte a odoberte rychle uvolnenie z predného kolesa
3. Rychle odopinanie pripojte k vidlici

4.Vyberte a namontujte predny blatnik a svetlomet so skrutkou, maticou a podlozkami pod
maticu vo vybave

5. Pritlacte tyce blatnika na vidlici
6.Overte, ¢i svorka bfzd nie je v kontakte s tyCou

7. Vykonajte nastavenie uzatvéracieho mechanizmu predstavca

(D UPOZORNENIE

Vyrobok spravne zmontujte. V pripade, ak sa pri montazi zisti vyrobna chyba, nejasné
prechody alebo tazkosti pri samotnej montazi alebo pri nastaveniach, na kolobezke
nejazdite a kontaktujte svojho predajcu alebo navstivte stranku www.argentobike.com za
Ucelom ziskania technickej pomoci.

Nepouzivajte prisluSenstvo a/alebo pridavné diely neschvélené vyrobcom.

Zabrante pristupu deti k plastovym castiam (vrétane obalovych materidlov) a malym castiam,
ktoré mozu spdsobit dusenie.

Je zakazané upravovat alebo menit vyrobok a jeho ¢asti akymkolvek spésobom, mohlo by
to poskodit jeho Gcéinnost, konstrukciu a spdsobit Skody. Pripadné rezné hrany spésobené
nesprdvnym pouzitim, prasklinami alebo poskodeniami vyrobku odstrarte. Ak sa zisti nejaka
vyrobna chyba, nezvycajny hluk alebo nejaka porucha, na kolobezke nejazdite a kontaktujte
svojho predajcu alebo navstivte strdnku www.argentobike.com pre ziskanie technickej
pomoci.
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3. Nahlad na vyrobok

V perspektive neustéleho technického rozvoja si vyrobca vyhradzuje prdvo zmenit vyrobok
bez predchédzajliceho upozornenia, bez automatickej aktualizacie tohto ndvodu.

Informacie a revizie tohto ndvodu ndjdete na strdnke www.argentobike.com

Active Bike

Pé&ka zadnej brzdy

_Paka Displej
riadidiel
Péka prednej Akcelerator
brzdy
Tlacidlo
svetiel Startovaci blok
Zvoncek Péka predstavca
Predstavec riadidiel
Uzatvéraci Bezpecnostny mechanizmus
hak Uzatvaraci mechanizmus
Predny
svetlomet
. Nabijaci port
Koticova abtjactp
brzda Motor
Plosina
Predné
koleso
Stojan
Zadny
svetlomet
Zadné
koleso

Ra&m Kottcova brzda
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Active Sport

Brzdova péaka

Zvoncek

Akcelerétor

Predny svetlomet Kruzok uzatvdracieho systému

Bezpecnostny mechanizmus

Uzatvaraci mechanizmus

Zadny
svetlomet
Uzatvaraci
hak

Plosina

Prednd
vidlica
Kotucova
brzda
Motor a Zadné
elektronickd koleso
brzda
Predné .
koleso Stojan

Ram Nabijaci port Smerovky  Zadna vidlica
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Argento by Pininfarina KPF

Akcelerdtor Displej
Uzatvéraci hdk

FTARGENTO—*#

Péka brzdy

Bezpecnostny
mechanizmus

Uzatvéraci Uzatvéraci hdk

mechanizmus

Nabijaci port Plosina

Zadna timena

vidlica
Prednd
vidlica
Motor a
elektronickd
brzda

Bubnova
brzda
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4. Nabitie a aktivacia batérie

Pri prvom pouziti vyrobok nabite na 100 %. Uistite sa, ¢i vyrobok, nabijacka batérii a nabijaci
port st suché.

Navod:
Otvorte stojan.
Kolobezku vypnite.

Model Referencny obrazok Navod

- Odstrante gumeny kryt z
nabijacej zasuvky

Nabijac¢ku batérii pripojte
k nabijaciemu portu a
nésledne k elektrickej
zasuvke.

i {

Ked je vyrobok Uplne
nabity, svetlo na
nabijacke batérii sa zmeni
z ¢erveného (nabija

sa) na zelené (nabitie
dokoncené).

Active Bike

Po nabiti zatvorte gumeny
kryt na nabijacej zasuvke

Nabijacku batérii odpojte
z0 zasuvky

Odstrante gumeny kryt z
nabijacej zasuvky

Nabijacku batérii pripojte
k nabijaciemu portu a
nasledne k elektrickej
zasuvke.

Ked je vyrobok uplne
nabity, svetlo na
nabijacke batérii sa zmeni
z Cerveného (nabija

sa) na zelené (nabitie
dokoncené).

Active Sport

Po nabiti zatvorte gumeny
kryt na nabijacej zasuvke

Nabijac¢ku batérii odpojte
z0 z4asuvky
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- Odstrante gumeny kryt z
nabijacej zasuvky

Nabijacku batérii pripojte
k nabijaciemu portu a
nasledne k elektrickej

zasuvke.
Argento b - Ked' je vyrobok uplne
Pir?infarinay nabity, svetlo na
KPE nabijacke batérii sa zmeni

z ¢erveného (nabija
sa) na zelené (nabitie

dokoncené).
Po nabiti zatvorte gumeny
kryt na nabijacej zasuvke

Nabijacku batérii odpojte
20 z4asuvky

(D UPOZORNENIE

Na opéatovné nabijanie tohto vyrobku pouzivajte IBA dodanu nabijacku batérii.

Model Model nabijacky batérii Vystupné napatie Cas nabijania
Active Bike XHK-800B-4220 42V -2 A 6 h

Active Sport XVE126-6300180 63V-18A 7h

Argento by

Pininfarina KPF HLT-180-4202000 42V -2 A 5h

Pouzitie iného typu nabijacky méze vyrobok poskodit alebo spdsobit dalsie potencidlne
rizika.
Nikdy nenabijajte vyrobok bez dozoru. Nezapinajte vyrobok pocas nabijania.

Po kazdom pouziti batériu Uplne nabite, aby ste prediZili jej Zivotnost. Nenabijajte vyrobok
ihned po pouziti. Pred op&tovnym nabitim nechajte vyrobok asi jednu hodinu vychladndt.

Vyrobok sa nesmie nabijat predizene. Nadmerné nabitie skracuje Zivotnost batérie a
sposobuje dalSie potencidlne rizika.

Odporica sa nedovolit, aby sa vozidlo Gplne vybilo, ¢im sa zabrani poskodeniu batérie.

Poskodenie spésobené chybajlicim predizenym nabitim je nezvratné a nie je kryté
obmedzenou zérukou. Ked déjde k poskodeniu, batéria sa nemdze dobit (je zakdzané
demontaz batérie nekvalifikovanymi osobami, kedze by to mohlo vyvolat zdsahy elektrickym
priadom, skraty alebo dokonca aj bezpecnostné nehody znac¢ného rozsahu). Ak budete
nepritomni po isté obdobie, napriklad, z dévodu dovolenky, a zverite zariadenie tretim
osobam, nechajte ho v stave ciasto¢ného nabitia (20 % - 50 % nabitia), nie Uplne nabité.
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Pravidelne vykondvajte vizuélne prehliadky nabijacky batérii a kdblov nabijacky batérii. Ak
kdbel nabijacky batérii vykazuje jasné poskodenia, nepouzivajte ho, aby ste zabranili dalsim
poskodeniam/rizikdm, prosime, aby ste sa s nami skontaktovali za U¢elom vymeny.

Varovania v suvislosti s batériou

Batéria je zlozena z ¢lankov z litiovych idénov a chemickych prvkov nebezpeénych pre
zdravie a prostredie. Vyrobok nepouzivajte, ak vydava zapach, latky alebo nadmerné teplo.
Vyrobok alebo batériu nelikvidujte spolu s odpadom z doméacnosti. Kone¢ny pouzivatel

je zodpovedny za likvidéciu elektrickych a elektronickych zariadeni a batérii v zhode so
vSetkymi platnymi normami.

Nepouzivajte pouzité, chybné a/alebo neorigindine batérie, batérie inych modelov alebo
znaciek.

A\NEBEZPECENSTVO

Batériu nenechdvajte v blizkosti ohfia alebo tepelnych zdrojov. Riziko poziaru a vybuchu.

Neotvdérajte ani nedemontujte batériu, ani neudierajte, nehddzte, nevrtajte ani nepripdjajte
predmety k batérii.

Nedotykajte sa pripadnych uniknutych latok z batérie, kedZze obsahuji nebezpecné latky.
Nedovolte, aby sa deti alebo zvierata dotykali batérie.

Neprebijajte batériu, ani ju neuvddzajte do skratu. Riziko poziaru a vybuchu.

Batériu nepondrajte, ani nevystavujte vode, dazdu alebo inym kvapalnym latkam.

Nevystavujte batériu priamemu sine¢nému svetlu, nadmernému teplu alebo chladu
(napriklad, nenechévajte vyrobok alebo batériu v aute pod priamym slne¢nym svetlom na
dlhé obdobie), v prostredi obsahujicom vybusné plyny alebo plamene.

Neprepravujte ani neuchovévajte batériu spolu s kovovymi predmetmi, ako ihlice,
nahrdelniky atd. Kontakt medzi kovovymi predmetmi a kontaktmi batérie méze sposobit
skraty, ktoré vyvolaju fyzické poskodenia alebo smrt.
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5. Informacie o ovladaniach / Ovladaci panel

Active Bike

Startovaci blok (A), na zapnutie/vypnutie displeja
vlozte kl'i¢ do Startovacieho bloku a otocte
kld€¢om doprava.

Funkéné tlacidlo (B): krdtko stlacte 1-krét tlacidlo
(B) na volbu poZzadovanej Grovne rychlosti.
Akcelerator (C): oto¢te rukovat smerom nadol na
zrychlenie.

Prednd brzda (D): stlacte pdku na brzdenie
Zadna brzda (E): stlacte pdku na brzdenie
Svetlomety: stlacte raz tlacidlo (F) na zapnutie/
vypnutie.

Zvoncek: stlacte raz tlacidlo (G) na uvedenie do
¢innosti

Active Sport
Akcelerétor (A): stla¢te smerom nadol na
zrychlenie.
é B . Tlacidlo zapnutia (B): stlacte pre zapnutie/

vypnutie vyrobku.

Péka brzdy (C): pritiahnite paku na brzdenie
Zmena Urovne rychlosti: stlacte 2-krat tlacidlo (B)
pre vyber pozadovanej Grovne.

Svetlomety: stlacte 1-krét tlacidlo (B) pre ich
zapnutie/vypnutie.

Zvoncek: stlacte 1-krét tlacidlo (D) pre uvedenie
do Cinnosti

Argento by Pininfarina KPF

Akcelerétor (A): stlacte smerom nadol na
zrychlenie.
Tlacidlo zapnutia (B): Stlacte pre zapnutie/
B vypnutie vyrobku.
Péka brzdy (C): pritiahnite paku na brzdenie
Zmena Urovne rychlosti: stlacte 1-kréat tlacidlo (B)
pre vyber pozadovanej Grovne.
Stlacte rychlo 3-krdt po sebe pre zmenu km/h na
Mph.
Stlacte rychlo 4-krét po sebe pre zmenu ODO na
TRIP.
Svetlomety: stlacte 2-krét tlacidlo (B) pre ich
Aktivacia smeroviek zapnutie/vypnutie.

(ak st pritomné) Zvonéek: stlacte 1-krét tla¢idlo (D) pre uvedenie
do Cinnosti
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Model

Referencny obrazok

Symboly

Active Bike

1. Uroven batérie: Groven batérie je
oznacend 4 Ciarkami.

2. Tachometer: zobrazuje aktudlnu
rychlost kolobezky

3. ODO: Celkova prejdena vzdialenost.

4. TRIP: Vzdialenost jednotlivej relacie.

5. Podrzte stlacené na 4 sekundy tlacidlo
(5) na zmenu z TRIP na ODO

6. Urover 1/Rezim pre chodcov - Na
displeji sa ukaze 1. (do 6 km/h).
Uroven 2 - Na displeji sa ukaze 2.
(do 20 km/h).
Uroven 3 - Na displeji sa ukaze 3.
(do 25 km/h).

Cruise Control (Tempomat): Udrziavanie

rychlosti. Aktivuje sa po udrzani rychlosti

na niekolko sekund. Displej vyda kratky

ton.

Active Sport

— " 50

o
(S

1. Uroven batérie: Groven batérie je
oznacend 5 Ciarkami.

2. Tachometer: zobrazuje aktudlnu
rychlost kolobezky.

3. Smerovky: kontrolka sa aktivuje, ked’
sa zatdca doprava alebo dolava

4. Servisnd kontrolka: signalizuje potrebu
udrzby zo strany asistenénej sluzby

5. Urovef 1- na displeji sa zobrazi ECO
(do 6 km/h).

6. Uroven 2 - na displeji sa zobrazi D
(do 20 km/h).

7. Uroven 3 - na displeji sa zobrazi S+
(do 25 km/h).

8. Kontrolka zapnutia svetlometov.
ReZim pre chodcov — Pomoc pri tlaceni
vozidla. Aktivuje sa potla¢enim paky

a stcasne dvakrat stlacte tlacidlo
zapnutia
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1. Tachometer: zobrazuje aktudlnu
rychlost kolobezky.

2. Uroven batérie: trover batérie je
oznacend 7 ciarkami.

) 3. ODO: Celkova prejdend vzdialenost.
, =g 1| | 4. TRIP: Vzdialenost jednotlivej relécie.
j 5. Kontrolka zapnutia svetlometov.
2 .
A.rg.entc? by 1| 6. Urover 3 - na displeji sa zobrazi S
Pininfarina (do 25 km/h).
KPF

7. Uroven 2 - Na displeji sa zobrazi D
(do 20 km/h).

8. Uroveni 1- na displeji sa zobrazi ECO
3 a (do 6 km/h).

9. Cruise Control (Tempomat):
Udrziavanie rychlosti. Aktivuje sa po
udrzani rychlosti na niekolko sekuind.
Displej vyda kratky tén.

Ukazovatele smeru (ak st pritomné)

Modely *

Na modeloch, kde su
pritomné, sa ukazovatele
smeru nachddzaju v koncovej
Casti riadidiel (prava a lava
strana).

Ukazovatele smeru su
potrebné na v¢asnu
signalizéciu zmeny smeru
pocas jazdy.

Argento by

Pininfarina | Uvedenie do pohybu: @ UPOZORNENIE
KPF

Pred kazdym pouzitim
vyrobku skontrolujte spravnu
prevadzku ukazovatelov
smeru.
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6. Rychly sprievodca

« Pri prvom pouziti vyrobok nabite na 100 %.

- Vykonajte kontrolu tlaku pneumatik (na bocnej strane pneumatiky ndjdete odpordcanu
hodnotu). V pripade, ak vyrobok neprejde aspon 60 % deklarovanych km alebo
nedosiahne maximalnu rychlost v prvych 3 mesiacoch pouzivania, je pravdepodobné, Ze
kolesd sa znovu vypustili, preto bude potrebné obnovit tlak podla uvedeného postupu.

- Vykonajte kontrolu a nastavenie brzd.

- Vlozte kli¢ do Startovacieho bloku na aktivaciu displeja (Active Bike).
« Zapnite displej (Active Sport, Argento by Pininfarina KPF).

» Vyrobok umiestnite na rovny povrch.

- Riadidlé drzte pevne oboma rukami. Vystupte na plosinu jednym chodidlom a druhé
vyuzite na mierny posun a zrychlenie.

(D) UPOZORNENIE

Funkcia Zero Start: funkcia akceleratora sa aktivuje, ked rychlost posuvu presiahne 3 km/h.

Z bezpecnostnych dovodov je vyrobok pociato¢ne nastaveny tak, aby sa zabrdnilo startu
zo stavu zastavenia.

- Pri jazde na vyrobku naklanajte telo v smere jazdy pocas zatdcania a pomaly otacajte
riadidla.

« Ak chcete vyrobok zastavit, uvolnite akcelerator, stlacte brzdovi péku/brzdové paky.

« Ak chcete zostupit, najprv vyrobok Uplne zabrzdite. Zostupovanie z vyrobku v pohybe
méze spodsobit zranenia.

« Pred kazdym pouzitim skontrolujte brzdy a ich opotrebovanie, skontrolujte tlak pneumatik
(na bocnej strane pneumatiky néjdete odporicanu hodnotu), opotrebovanie kolies,
akcelerator a stav nabitia batérie.

Nastavenia:
Brzdové paky a riadidla (Active Bike)

Je mozné nastavit sklon riadidiel

povolenim péky na riadidlach (A),
otocenim riadidiel smerom nahor/
nadol.

Je mozné nastavit sklon riadidiel
povolenim péky na predstavci (A),
otoc¢enim riadidiel smerom nahor/
nadol.

Po nastaveni polohy zablokujte pdku
riadidiel/predstavca.
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Nastavenie svoriek brzdy

Active Bike

V pripade, ak je brzda prili§ pritiahnuta alebo prili§ povolend, pouzite imbusovy kl'i¢ na uvolnenie
skrutky (C), potom nastavte brzdovy kabel, (skrétte brzdovy kdbel smerom nahor, ak je velmi
uvolneny, pritiahnite brzdovy kdbel smerom nadol) a potom znovu utiahnite skrutku (C). Ak by bola
prili$ pomald alebo prili§ pritiahnutd aj po prvom prechode, mozno by bolo potrebné nastavit brzdovu
dosti¢ku (pevnd), ktord mézete nastavit imbusovym klti¢om na oddialenie/priblizenie dosticky (D).

Active Sport Argento by Pininfarina KPF

V pripade, ak je brzda prili$ pritiahnuté alebo V pripade, ak je brzda prili$ pritiahnuté alebo
prili§ povolend, pouzite imbusovy kl'i¢ na uvol- prili§ povolend, uvolnite alebo utiahnite

nenie skrutky (A), potom nastavte brzdovy kébel, skrutku (A).

(skratte brzdovy kdbel smerom nahor, ak je velmi Ak by paka brzdy bola prilig makk4 alebo prilig
uvolneny, pritiahnite brzdovy kdbel smerom tvrdd aj po prvom prechode, mohlo by byt
nadol) a potom znovu utiahnite skrutku (A). potrebné zopakovat tikon, kym sa nedosiahne
Overte spravne vyrovnanie medzi svorkou brzdy optimalne nastavenie.

a kotuc¢om. V pripade potreby pouzite skrutky (B)
a (C) na nastavenie polohy/vyrovnanie na kotuci.
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7. Skladanie a preprava

Active Bike Active Sport

Uistite sa, Ci elektrickd kolobezka je vypnuta. Uistite sa, Ci elektrickd kolobezka je vypnuta.
Predstavec riadidiel drzte rukou, potiahnite pdku, | Predstavec riadidiel drzte rukou, potiahnite paku,
zlozte predstavec riadidiel smerom k prednému zlozte predstavec riadidiel smerom k ploSine a
kolesu. upevnite hdkom.

Argento by Pininfarina KPF

Uistite sa, ¢i elektricka
kolobeZka je vypnuta.
Predstavec riadidiel drzte
rukou, potiahnite paku,
zlozte predstavec riadidiel
smerom k plosine a upevnite
hdkom.

Po zlozeni zdvihnite, pricom rém drzte jednou alebo oboma rukami. Tento vyrobok sa sklada
iba na ulozenie do dopravného prostriedku.

(D UPOZORNENIE

Pocas prepravy vyrobok pevne drzte. Ak si nie ste isti, ¢i dokdzete udrzat hmotnost vyrobku,
nepokracujte v preprave so zdvihnutym vyrobkom. Ak vyrobok néhle pustite, moéZze spadnut
a spoOsobit zranenie, aj tazké, a poskodit sa.
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8. Jazdny dosah a vykony

Maximalny jazdny dosah a vykony kolobezky zavisia od ré6znych premennych:

Terén: jazda na hladkom povrchu prindSa vacsi jazdny dosah a vykony v porovnani s jazdou
na nezndmych cestach a stupaniach.

Hmotnost pouzivatela: ¢im vys$ia je hmotnost, tym mensie sa jazdny dosah a vykony
vozidla.

Teplota: jazda na kolobezke vo velmi studenom alebo teplom prostredi ovplyviuje jazdny
dosah a vykony.

Rychlost a $tyl jazdy: plynula a konstantna jazda zvacsuje jazdny dosah. Neustéle
zrychlovania, spomalovania a manévre znac¢ne znizujd jazdny dosah. Nizsia rychlost jazdny
dosah predlzuje.

Udrzba: v¢asné nabitie, spravna Udrzba a pravidelnd kontrola tlaku pneumatik zvy3uijt
jazdny dosah a zarucuju konstantny vykon pocas pouzivania.

Urovefi nabitia batérie ovplyviiuje vykony, &im niz$ia je Grover, tym mensie budd vykony
rychlosti, najma pri stupaniach.
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9. Uchovavanie, udrzba a cCistenie

(DUPOZORNENIE

Ak sa na telese vyrobku nachadzaju skvrny, vycistite ich vihkou handrou. Ak Skvrny
pretrvdvaju, pouzite neutralne mydlo, vycistite ich kefkou, potom vihkou handrou. Ak su

na plastovych komponentoch Skrabance, na ich odstrdnenie pouzite skleneny papier
alebo iny abrazivny material. Vyrobok necistite alkoholom, benzinom, petrolejom alebo
inymi korozivnymi a prchavymi chemickymi rozpuistadlami, aby ste zabranili jeho tazkému
poskodeniu. Vyrobok neumyvajte pradmi vody pri vysokom tlaku. Pocas Cistenia sa uistite,
Ci je vyrobok vypnuty, ¢i nabijaci kdbel je odpojeny a Ci je gumeny uzéver zatvoreny, kedze
infiltrdcia vody by mohla sp&sobit zasahy elektrickym prddom alebo iné vazne problémy.
Vniknutie vody do batérie moze spbsobit poskodenia vnitornych obvodov, riziko poziaru
alebo vybuchu. Ak mate pochybnosti, ¢i v batérii nie je infiltracia vody, batériu okamzite
prestante pouzivat a vratte ju do strediska technickej pomoci alebo predajcovi na kontrolu.

Ked vyrobok nepouzivate, uchovajte ho zatvoreny na suchom a chladnom mieste.
Neuchovdavajte ho vo vonkajSom prostredi alebo vnutri auta na dlhé obdobie. Nadmerné
slnecné svetlo, prehriatie a nadmerny chlad urychlujd zostarnutie pneumatik a znizuju
Zivotnost vyrobku aj batérie. Nevystavujte ju dazdu, ani vode, ani ju neponéarajte a
neumyvajte vodou.

Pravidelne kontrolujte utiahnutie roznych priskrutkovanych prvkov, najma osi kolies,
systému ohybu a prepravy, systém riadenia, brzdovy systém, dobry stav rdmu, vidlic a
zaveseni. Matice a vSetky ostatné samoutahovacie upevrovacie prvky mozu stratit svoju
Gc¢innost, je preto potrebné tieto komponenty pravidelne kontrolovat a utahovat.

Ako vsetky mechanické komponenty, aj tento vyrobok podlieha opotrebovaniu a silnym
namahaniam. R6zne materidly a komponenty mozu reagovat na opotrebovanie alebo
namahanie odlisnymi sposobmi. Ak sa prekroci zivotnost niektorého komponentu, mohol
by sa nahle pretrhnut, ¢im vodicovi spdsobi zranenia. Akakolvek forma praskliny, trhliny,
Skrabancov alebo zmeny farby v najviac naméhanych zénach signalizuje, ze komponent
dosiahol svoju zivotnost a musi sa vymenit.

Overte stav opotrebovania pneumatik: nesmu vykazovat porezania, trhliny a praskliny,
cudzie telieska, anomalne vydutia, chybanie kusov a dalSie Skody. Referenc¢nd hodnotu
tlaku pneumatik ndjdete v oddiele 10 tohto ndvodu na pouzitie.

Vyrobok sa nepokusajte sami demontovat ani opravit. Vymenu vSetkych komponentov
kolobezky musi vykonavat autorizovana sluzba technickej pomoci, ak chcete vedief viac,
kontaktujte svojho predajcu alebo navstivte stranku www.argentobike.com
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Vseobecné informacie

10. Technicky list

Active Bike Active Sport
R&m hlinikova zliatina hlinikova zliatina
Zavesenia - predné a zadné
Rychlost L1: <6 km/h L1: < 6km/h
L2: <20 km/h L2: <15 km/h
L3: <25 km/h L3: <20 km/h
(max. rychlost) * L4: < 25 km/h
(max. rychlost)*
Maximalny sklon** 21% 30%
Brzdy Prednd a zadnd kottcova Prednd elektronickd brzda a
rychlost zadna kotlucova
Pneumatiky Rozmer: 20” predna a 16” Rozmer: 10” tubeless predna

zadnd so vzdusnicou
Tlak: 40 psi/ 2,8 bar

a zadnd
Tlak: 44 psi / 3 bar

Maximdlne zataZenie 120 kg 120 kg

Vodi¢ Overte si nariadenia platné vo Vasej krajine
Prevadzkova teplota -5°C¥45°C -5°CV45°C
Stupen ochrany IPX4 IP55

Doba nabijania priblizne 6 hodin priblizne 7 hodin
Jazdny dosah** do 35 km do 80 km

Elektricky systém

Menovity vykon motora

0,35 kW; 350 W bezkefkovy

0,5 kW; 500 W bezkefkovy

Maximélny vykon motora 0,42kW; 420W 1kW; 1000W
Displej LED Integrovana LED
Batéria 36V 10.4Ah 374Wh 54V 12,5Ah 675Wh
Nizkonapatova ochrana 31V+05V 375V+05V
KERS Ano Ano

Svetld Predné a zadné LED svetlo Predné, zadné a bo¢né LED
svetld

Funkcie - Smerovky aktivované
snimacom

Rozmery

Cistd hmotnost 18,7 kg 24 kg

Hrubd hmotnost 23 kg 30 kg

Rozmery otvoreného vyrobku | 1650 x 600 x 1180mm 1307 x 520 x 1275mm

Rozmery zatvoreného vyrobku

1650 x 230 x 735mm

1307 x 520 x 560mm

Rozmery balenia

1405 x 230 x 580mm

1280 x 285 x 785mm

* Vzdy dodrziavajte zdkon o cestnej premdvke a prislusné normy platné v krajine pouzivania.

** Podlieha zmendm v z4vislosti od hmotnosti jazdca, podmienok vozovky a teploty.
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Vseobecné informacie

Argento by Pininfarina KPF

Ram hlinikova zliatina
Zavesenia zadné
Rychlost L1: <6 km/h
L2: <20 km/h
L3: <25 km/h
(max. rychlost) *
Maximalny sklon** 22 %

Brzdy

Prednd bubnové brzda a zadnd elektronicka

Pneumatiky

Rozmer: 10” so vzdusnicou

Tlak: 30 psi/ 2 bar

Maximalne zatazenie

100 kg

Vodi¢

Overte si nariadenia platné vo Vasej krajine

Prevadzkova teplota

-5°Cv45°C

Stupen ochrany IPX4

Doba nabijania priblizne 5 hodin
Jazdny dosah** do 40 km
Elektricky systém

Menovity vykon motora

0,35 kW; 350 W bezkefkovy

Maximalny vykon motora

0,6kW; 600W

Displej Integrovana LED
Batéria 36V 10Ah 360Wh
Nizkonapéatové ochrana 31V+05V
KERS Ano

Svetld Predné a zadné LED svetlo
Funkcie -

Rozmery

Cistd hmotnost 19,5 kg

Hrubd hmotnost 22 kg

Rozmery otvoreného
vyrobku

1200 x 510 x 1230mm

Rozmery zatvoreného
vyrobku

1200 x 510 x 560mm

Rozmery balenia

1220 x 195 x 600mm

*Vzdy dodrziavajte zdkon o cestnej premdvke a prislusné normy platné v krajine pouzivania.

** Podlieha zmendm v z4vislosti od hmotnosti jazdca, podmienok vozovky a teploty.
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Chyba

11. RieSenie problémov

Pricina

Riesenie

Motor nefunguje

Elektricky problém,
vyskyt chybového kédu

Poziadajte o technickid pomoc

Hnacie koleso sa neotéca

Problém s brzdami

Motor je zablokovany

Nastavte brzdy, ak problém
pretrvéva, poziadajte o technicku
pomoc

Overte spravne utiahnutie kolesa,
overte, ¢i sa koleso otaca bez
zapnutia vozidla. Ak problém
pretrvdva, poziadajte o technickd
pomoc

Motor sa vypne, kym je v
prevadzke

Prehriatie motora

Pritomnost chybového
kodu

Vozidlo zastavte a pockajte, kym
nevychladne

Poziadajte o technickl pomoc

Po nabiti sa vyrobok
nezapne alebo sa vypne
po niekolkych km.

Batéria poSkodena

Poziadajte o technickl pomoc

Batéria sa nenabija alebo
sa vyrobok nezapne

Problémy s pripojenim

Batéria nie je pripojend
(modely s vyberatelnou
batériou)

Batéria je vybitd
Batéria poskodena

Problémy v nabijacke
batérif

Poziadajte o technickl pomoc

Overte, Ci je pripojeny napéjaci
konektor.

Batériu nabite na 100 %
Poziadajte o technickid pomoc

Vymerite nabijacku batérii
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Tabulka chybovych kédov

Model Chybovy | Oznacenia RieSenie
kod

EO1 Funk&na porucha motora Poziadajte o technickl pomoc

EO02 Funk&na porucha displeja Poziadajte o technickl pomoc

EO3 Funk&na porucha brzd Poziadajte o technickl pomoc

EO4 VSeobecna funkcéna porucha | PoZiadajte o technickd pomoc

Active stanice
Bike . . . .

EO5 Blokovanie motora Vozidlo vypnite, skontrolujte a
odstrante pripadné prekazky, ak
sa problém nevyriesi, poziadajte
o technickl pomoc

EO9 Chyba signalu stanice Poziadajte o technickl pomoc

EO1 Funkénd porucha motora PozZiadajte o technickd pomoc

EO2 Funkénd porucha MOS PozZiadajte o technickd pomoc

stanice

EO3 Funkénd porucha snimaca PoZziadajte o technickd pomoc

brzdovej paky

EO4 Funkénd porucha PozZiadajte o technickd pomoc

akceleratora
Argento by EO5 Nizkonapé&tové ochrana ZnOVL{ nabite batvériu, :’:\k sa
Pininfarina problém nevyriesi, poziadajte o
KPF technickd pomoc
EO6 Chyba signélu stanice PoZiadajte o technickd pomoc
EO7 Ochrana pred nadmernym Vozidlo vypnite, pockajte
napatim niekolko minut, potom vozidlo
znovu spustite, ak neddjde k
resetu, poziadajte o technicku
pomoc
EO8 Poskodenie OP riadiacej Poziadajte o technicki pomoc

jednotky
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12. Zodpovednost a vseobecné zaruéné terminy

Vodi¢ prebera vsetky rizikd tykajlce sa nepouzivania prilby a dalSich ochrannych prostriedkov.
Povinnostou vodica je dodrziavat miestne normy platné vo vztahu:

1. k minimalnemu povolenému veku pre vodica,

2. k obmedzeniam tykajlcim sa typov vodiCov, ktori mézu vyrobok pouzivat

3. a ku vSetkym ostatnym legislativnym aspektom

Povinnostou vodica je okrem toho udrziavat vyrobok Cisty a v perfektom stave G¢innosti a
vykonévat tdrzbu vyrobku, dékladne vykonéavat kontroly bezpeénosti v rdmci svojich znalosti,

ako su opisané v predchddzajlcich oddieloch, neposkodzovat vyrobok ziadnym spbsobom a
zachovavat cell dokumentéciu tykajlcu sa Udrzby.

Podnik nezodpovedd za sposobené skody a ziadnym sposobom nie je zodpovedny za Skody
spbsobené na veciach alebo osobéach v skutkovej podstate, v ktorej:

- vyrobok sa pouziva nendlezitym spésobom alebo nie v stlade s pokynmi uvedenymi v ndvode
na pouzitie;
- vyrobok bol, po ndkupe, zmeneny vo vsetkych alebo v niektorych komponentoch.

V pripade funkénej poruchy vyrobku z dévodov nepristuditelnych nesprdvnemu sprdvaniu sa
vodica a v pripade, ak chcete nahliadnut do vSeobecnych zaru¢nych terminov, kontaktujte prosim
svojho predajcu alebo navstivte strdnku https://www.argentobike.it/en/support/

VZzdy su vyradené z rozsahu aplikacie Pravnej zaruky vyrobkov pripadné poskodenia alebo
funkéné poruchy sposobené ndhodnymi konaniami a/alebo pripisatelnymi na zodpovednost
kupujluceho alebo pouzitim vyrobku, ktoré nie je v stlade s jeho ur¢enym pouzitim a/alebo v
sulade s tym, ¢o je stanovené v technickej dokumentécii prilozenej k vyrobku, alebo spésobené
nevykonanym nastavenim mechanickych casti, prirodzenym opotrebovanim opotrebovatelnych
materidlov alebo spdsobené montdznymi chybami, nedostatocnou Gdrzbou a/alebo pouzitim
vyrobku, ktoré nie je v sulade s ndvodom.

Z pravnej zaruky vztahujlcej sa na vyrobky, sl vyradené, napriklad:
« Skody spdsobené ndrazmi, ndhodnymi padmi alebo zrdzkami, perforaciami;

. Skody spdsobené pouzivanim, vystavenim alebo skladovanim v neadekvatnom prostredi (napr.:
vyskyt dazda a/alebo blata, vystavenie vihkosti alebo zdroju nadmerného tepla, kontakt s
pieskom alebo inymi latkami)

« Skody spbsobené nevykonanym nastavenim na uvedenie na vozovku a/alebo nevykonanou
udrzbou mechanickych ¢asti, bfzd s mechanickym kott¢om, riadidiel, pneumatik atd’.; chybnou
inStaldciou a/alebo chybnou montézou dielov a/alebo komponentov

- prirodzené opotrebovanie opotrebovatelnych materidlov: brzda s mechanickym koti¢om (napr.:
dosti¢ky, spony, kotuc, kable), pneumatiky, plosiny, tesnenia, loziskd, LED svetld a svetlomety,
stojan, rukovaéte, blatniky, gumené casti (plosina), kabeldze kdblovych spojok, masky a tmely atd’;

- nenalezitd udrzba a/alebo nendlezité pouzitie batérie vyrobku;
- poskodenie a/alebo vydutie ¢asti vyrobku;
« nespravna alebo neprimerand Udrzba alebo Uprava vyrobku;

- nendlezité pouzitie vyrobku (napr.: nadmerné zatazenie, pouzitie pri sitaziach a/alebo na
obchodné ¢innosti v rdmci pozi¢ania alebo prendjmu);

- Udrzby, opravy a/alebo technické zasahy na vyrobku vykonané neopravnenymi tretimi stranami;
. Skody na vyrobkoch spésobené prepravou, ked ju vykondval kupujuci;
. Skody a/alebo chyby spdésobené pouzitim neorigindlnych ndhradnych dielov.

Ziadame vés nahliadnut do najnovéej verzie zaruénych terminov, ktoré je k dispozicii na strdnke
https://www.argentobike.com/en/
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13. Informacie o likvidacii

(DUPOZORNENIE

Zneskodnenie elektrickych alebo elektronickych zariadeni na konci ich Zivotnosti (plati
vo vSetkych krajinach Eurépskej tnie a v inych eurépskych systémoch so separovanym
zberom)

Tento symbol na vyrobku alebo na obale oznacuje, Ze vyrobok
sa nesmie povazovat za bezny odpad z domacnosti, ale musi
sa odovzdat do zberného miesta vhodného na recyklaciu
elektrickych a elektronickych zariadeni (RAEE).

Zabezpeciac, ze tento vyrobok sa zlikvidoval spravne,
prispievate k zabrdneniu moznych negativnych désledkov pre
prostredie a zdravie, ktoré by inak mohli byt spdésobené jeho
neadekvétnou likvidaciou. Recykldcia materidlov napomdéha
udrziavat prirodné zdroje.

__ Pre podrobnejsie informécie o recyklécii a likvidacii tohto

vyrobku sa mozete skontaktovat s miestnou sluzbou likvidacie
odpadov alebo predajnym miestom, kde ste si vyrobok kupili.

V kazdom pripade je potrebné vykonat likvidaciu podla normy platnej v krajine ndkupu.

Osobitne, povinnostou spotrebitelov je nelikvidovat RAEE ako komundlny odpad, ale
musia sa podielat na triedenom zbere tohto typu odpadu prostrednictvom dvoch spdsobov
odovzdania.

- V zbernych centrdch obce (nazyvané tiez ako ekologické stanice, recykla¢né stanice)
priamo alebo prostrednictvom zbernej sluzby obecnych firiem tam, kde st dostupné;

- V predajnych miestach novych elektrickych a elektronickych zariadeni.

Tu sa mdézu zdarma odovzdat RAEE velmi malych rozmerov (s najdlhSou stranou kratSou ako
25 cm), kym tie s va¢simi rozmermi sa mdzu poskytnit spésobom 1 za 1, alebo odovzdanim
starého vyrobku v momente ndkupu nového s rovnakymi funkciami.

Okrem toho, spbsob 1za 1je vzdy garantovany pocas aktu ndkupu nového elektrického
alebo elektronického zariadenia zo strany spotrebitela, nezdvisle od velkosti RAEE.

V pripade nezdkonnej likvidacie elektrickych alebo elektronickych zariadeni by sa mohli
aplikovat sankcie stanovené platnou normou v oblasti ochrany Zivotného prostredia
(talianska norma, je potrebné overit normy platné v krajine pouZzitia/likvidacie dopravného
prostriedku).

Ak OEEZ obsahuje batérie alebo akumulatory, je treba ich odstranit a zneskodnit
prostrednictvom sSpecifického zberu triedeného odpadu.
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(DUPOZORNENIE

Spracovanie vybitych batérii (aplikovatel'né vo vsetkych krajinach Eurépskej tnie a v
inych eurépskych systémoch so systémom zberu triedeného odpadu)

Tento symbol na vyrobku alebo na obale oznacduje, Ze batéria
sa nesmie povazovat za bezny odpad z domdacnosti. Na
niektorych typoch batérii by sa tento symbol mohol pouzit v
kombinacii s chemickou znackou.

Chemické znacky ortuti (Hg) alebo olova (Pb) sa priddvaju,
ak batéria obsahuje viac ako 0,0005% ortuti alebo viac ako
0,004% olova.

Zabezpeciac, Ze ¢lanky-batérie sa zlikvidovali spravne,
prispievate k zabrdneniu moznych negativnych désledkov pre
prostredie a zdravie, ktoré by inak mohli byt spdésobené jeho
neadekvétnou likvidaciou. Recykldcia materidlov napomaha
udrziavat prirodné zdroje. V pripade vyrobkov, ktoré, z
dovodov bezpeclnosti, poskytnutia alebo ochrany Gdajov, si
vyzaduju pevné pripojenie k vndtornému ¢lanku/batérii, tento
¢lanok alebo batériu smie vymenit iba pomocny kvalifikovany
personal.

Na konci Zivotnosti odovzdajte vyrobok do zberného centra ur¢eného na zneskodnenie
elektrickych a elektronickych zariadeni: to zaisti aj sprdvne zneSkodnenie vnutornej batérie.

Pre podrobnejsie inform&cie o likvidacii vybitého ¢lanku-batérie alebo vyrobku sa mozete
skontaktovat s obecnym Gradom, miestnou sluzbou likvidacie odpadu alebo predajnym
miestom, kde ste si vyrobok kupili.

V kazdom pripade je potrebné vykonat likvidaciu podla normy platnej v krajine ndkupu.
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14. Vyhlasenie o zhode

C€

Declaration of Conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: ARGENTO
Product Model: Active bike
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

Directive 2009/48/EC on the safety of toys.

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive

Applicable harmonized standard(s):

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017+A1:2019+A2:2019
EN ISO 12100:2010

EN 17128:2019

IPX4 or IPX5 Certification

Rohs certification

Reach declaration

Factory name: Zhunhai Chang Jing Trade Co., Ltd

Factory address: 2-502 HGSS Building, lanpu Road, XiangZhou Area, Zhunhai City,
China 19000

Date: 01/01/2021

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

Authorized person: Alessandro Summa
Position: CEO

M.T. DisTaisurion sre
bic

ViaB

NOTE: This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold
in countries that follow the CE marking directives.
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C€

Declaration of Conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Argento
Product Model: Active Sport
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

2014/35/EU Low Voltage Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive

Applicable harmonized standard(s):

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017+A12019+A2:2019
EN 1SO 12100:2010

EN 17128:2019

EN 300328 v.2.2.2

EN 301489-1v2.2.3

EN 301489-17 v3.2.2

EN 62479:2010

EN 50581:2012

EN 61000-6-1:2017

EN 61000-6-3:2007+A1:2011

IPX4 Certification, Rohs Certification, Reach Declaration

Date: 23/11/2021

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L

Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy )
M.T. DisTRIBUTION SRL

. Via B y
Authorized person: Alessandro Summa 40012 CAtTna @1‘%2:30 o)
2 FJRENO (20)

= 77

Position: CEO Cod. Figpc T4

NOTE: This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold
in countries that follow the CE marking directives.
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C€

Declaration of Conformity

PLATUM by M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10 c/d, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Argento by Pininfarina
Product Model: KPF
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the laws of the Member
States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive

Applicable harmonized standard(s):
EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017
ETSI EN 301 489-1 V2.2.3:2019-11
ETSI EN 301 489-17 V3.2.4:2020-09
ETSI EN 300 328-1 V2.2.2:2019-07
EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-6-3:2007+A1:2011

EN 61000-6-1:2019

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-3-3:2013+A1:2019

EN 62479:2010

Factory name: SICHUAN AEE AVIATION TECHNOLOGY CO., LTD.
Factory address: Room 812, enterprise service center, No.17, section 3, west section of Changjiang North
Road, Linggang Economic Development Zone, Yibin City, SICHUAN, P.R.C

Date: 29/11/2022

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

Authorized person: Alessandro Summa >
Position: CEO M-T-v Dgf*“m”";"" SRL

NOTE:
This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold in countries that follow the CE marking directives.

PLATUM.COM

HEADQUARTERS: VIA BARGELLINO 10 C/D - 40012 CALDERARA DI RENO (BO)

SALES OFFICE: VIA PARACELSO 24, PALAZZ0 CASSIOPEA 2 - 20864 AGRATE BRIANZA (MB)

MARCHIO REGISTRATO DI M.T. DISTRIBUTION SRL P. IVA 04177060375 CF 01119840377 REA BO-236546
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Bbnrapcku

ToBa PBKOBOACTBO € Ba/IMAHO 3a CcieaAHnTe eNieKTpu4eCkKn TPOTUHETKU!

Active Bike
Active Sport

Argento by Pininfarina KPF

PbkoBOACTBO 3a yrnoTpeba

I'IpeBon Ha OpuUruHasiHuTe UHCTPyKUuUn

Bnarogapvm Bu, 4e 3akynuxte TO3u NPOAYKT.
3a nHdopmauma, TexHm4ecka nogapbXxka, CbAEeNCTBME U 3@ KOHCYNTUPaHe Ha obLnte
YCMOBUS Ha rapaHLmMATa, Ce CBbpXeTe C TbproBeLla Wan noceteTe calita3a nHdopMauus,
TeXHMYecKa NOAAPBXKKA, CbAENCTBME U 38 KOHCY/ITUPAHE Ha obLuMTe YCNOBUS Ha
rapaHumMNATa, Ce CBbpXeTe C TbProBeLa Unn noceteTe calita www.argentobike.com
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CbabpXxaHue

MHCTpyKuun 3a 6e30nacHoCT

CbabpXaHMe Ha onakoBkaTa u crnobsBaHe
[MaHopaMeH narneg Ha NpogykTa

3apexpaaHe 1 akTuBupaHe Ha 6atepuaTta
MHbopmaunsa Ha komaHgute / KOHTponeH naHen
Bbps3o ynbTBaHe

lNperbBaHe 1 TpaHCNoOpTUPaHe

ABTOHOMEH W U3MbIIHEHNE

CbxpaHeHue, NoaapbXKa U NoYncTBaHe
TexHuyecka nMCToBKa

OTcTpaHsaBaHe Ha npobnemu

OTroBOPHOCT 1 06LM YCNOBMKS Ha rapaHumaTa
MHdopmaumsa 3a nsxsbpnasaHe

[eknapauna 3a cboTBETCTBUE
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1.

MHcTpyKumnmn 3a 6e3onacHocCT

BAXHO! MpouyeTeTe 1 cnegBante BHUMATENHO CNeQHUTE MHCTPYKUUK, Npeaun aa
n3nonseare Npoaykra. 3anaseTe ToBa PbKOBOACTBO 3a ObAeLLM CNpaBKu NN HOBU

notpeéurenu.

OTtaenerte HeOGXOAMMOTO BpeMe [a Hay4YnTe OCHOBUTE Ha MpakKTuKaTa, 3a Aa ce nsberHe
FONAM VHUMAEHT, KOWTO MOXe [ja Bb3HMUKHE Mpes MbpBuTe HAKOMKO Mecela. CBbpxeTe ce
C Tbproeela 3a fa nony4mTe NoaxoasaLla Noakpena 3a ToBa, Kak 4a U3nosssarte Npoaykra
npaBuHO Ny ga 6baeTe HAaCOYEHN KbM MOAXOAALLA OpraHM3auna 3a obydeHue.

[pyXecTBOTO OTXBBLP/SA BCAKAKBA NPSKa UM HeMpsika OTTOBOPHOCT, Npom3ThYyalla ot
nowa ynoTtpe6a Ha NpoAyKTa, HapyLLEHUs, KaKTO Ha NpaBu/iaTa 3a ABMXEHVe Mo NbTULaTa,
Taka W Ha MHCTPYKLMUTE B TOBa PbKOBOACTBO, MHUMAEHTU U CNIOPOBE, B CNIEACTBUE Ha
HecnasBaHe Ha pa3nopeabuTe U Ha He3aKOHHU AelCTBUIS.

To3u npoaykT Tps6Ba Aa ce M3Mo3Ba 3a CbOTBETHUTE Lenn, Tpa6Ba Aa ce U3non3ea
OT €4HO Nmue, a He 3a NpeBOo3 Ha NbTHULKU, cnefoBaTe/THO HE MOXe ja Ce 1U3non3sa ot

noeeye oT e4HO NMLEe €4HOBPEMEHHO.

He npomeHainTe No HUKaKbB HauWH NpeAHa3HaYeHNeTo Ha NPEBO3HOTO CPeACTBO, TO3M
NPOAyKT He € NoAXOoAsiLl 3a NpaBeHe Ha Kackagu, CbCTe3aHus, TPaHCNopThpaHe Ha
npeaMeTu, TerfeHe Ha Apyrv NPeBO3HM CPeACTBa MW NPUHAANEXHOCTU.

EnekTpuyeckara TpoTMHeTKa TpsibBa Aa ce U3nos3Ba C NOBULLEHO BHMMaHNE, KaTo BUHAMM
ce cnasBaT NpaBuarta, Ha/lloXXeHn oT Kogekca 3a ABMXKEHWE NOo NbTULLATa Ha Abp>KaBaTa
Ha ynoTtpeba, 3a Aa ce n3berHat onacHOCTUTE 1 3a Aa Ce NOMoXaT MaKCUMaHU rpuxu 3a

cebe cu 1 3a gpyrure.

(D BHUMAHME

N3uckBsaHuna 3a ynpaBneHue:

Mopen TpoTtuHeTka

Active Bike

Active Sport

Argento by Pininfarina KPF

Kop Ha npoaykr

e AR-MO-210001 AR-MO-210004 PI-MO-210001
e - PLM0-210002
Terno MUH. (Kg) 30 30 30

Terno MAKC. (Kg) 100 100 100

Bb3pact MUH. * 14 14 14

Bbspact MUH. * 65 65 65

BucouunHa (cm) MUH. 120 120 120
Bucouuna (cm) MAKC. | 200 200 200

*

Mpeav na usnonseate NPoAyKTa, NPOBeEpeTe U cneaBariTe MeCTHUTE pa3rnopeasdu, KOUTO ca B Cla BbB BPb3Ka

C MUHMManHaTa No3BosieHa Bb3pPacT Ha Bofaya, orpaHMYeHnsiTa 3a BUAA Ha Wobopute, KOUTO Morart Aa
13non3BaT NPoAyKTa 1 3a camata ynotpeba Ha camus BUA NPOAYKT.

HVMBOTO Ha 3BYKOBO HansraHe (Wym) No Kkprea A KbM yxOTO Ha Bogdauda e no-masnko ot 70dB(A).
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pachuyHa chopma Ha npeaynpexpeHusiTa 3a 6esonacHocT

3a naeHTuduumpaHe Ha cbobLLEHNSATA 38 6€30MacHOCT B TOBa PbKOBOACTBO LLE CE U3Mo/3BaT
cnepgHuTe rpachuyHM NpegynpeamTent cumeonun. Te uMmat yHKUMSTa fa npusamyart
BHWMaHMETO Ha unTaTens / notpebutens, C Len npaBuiHaTta n 6esonacHa ynotpeba Ha NnpoaykKTa.

(D BHUMAHME

O6bpHeTe BHUMaHue

MopyepTtaBa npaBunaTa, KOUTO TPsIGBa Aa Ce CMas3BaT, 3a Aa ce nsberHe yBpexaaHe Ha
npoaykTa U/vnu npegoTBpaTaBaHe Ha Bb3HMKBAHETO Ha OMAacHW CUTyauuu.

A onacHoct

OcTatb4HM puckoBe

I'IouqepTaBa HaNM4yneTo Ha onacHOCTU, KOUTO NPUYNHABAT OCTaTb4HU PUCKOBE, Ha KOUTO MNOo-
TpeﬁMTel‘lﬂT TpF|6Ba na o6pre BHUMaHWe, 3a Aa nsberHe HapaHaBaHe U MaTtepuanHu WweTun.

MpepynpexpaeHus oT o6l XxapakTep

(D BHUMAHME

BaxHO e fa ce B3eMe nof BHYMaHWe, Ye KoraTto ce HammpaTte Ha oOLeCcTBEHO MACTO

WM Ha MbTs, 4OPU aKo crieBaTe CTPUKTHO TOBa PHKOBOACTBO, HE CTe npeanaseHun ot
HapaHsiBaHWSA, ObXallM ce Ha HapyLLUEeHUs U HEMOAXOAALM AeliCTBUS, NpeanpueTy
cpeLly Apyru NpeBo3HU CPeaCcTBa, NPensaTcTBus unm xopa. 3noynotpebaTta c npoayKTa unm
HecrnasBaHeTO Ha MHCTPYKLUMUTE B TOBA PbKOBOACTBO MOXE Aa NPUUYUHM CEPUO3HU LLETU.

To3un NPOAYKT € eneKTpn4ecko NPeBO3HO cpeacTeo. KonkoTo no-6bp30 KapaTte, TO/IKOoBa
No-A4bAro CtaBa CNMpavyHOTO Pa3CTosiHME. ABapUNHOTO CMpaHe Mo XNb3raBu, KanHu,
MOKPW UMK 3anefeHn NbTuia MoXe Aa oBede A0 Noaxnb3BaHe Ha KornenaTta v 3aryba

Ha paBHoBecue. TpabBa Aa ce NogabpXxa NoAxoAdALa CKOPOCT N 6e30onacHa ANCTaHUNA OT
ApYrv NPeBO3HM CpeacTBa v newexogumn. bbaete no-BHMMaTENHN, KOrato wodupaTte no
HenosHaTu NbTuLa. He oTBapsaiTe cTolkaTa, Korato 13non3saTe NpoaykTa, CbleCcTByBa
PUCK OT CEPMO3HO HapaHsaBaHe 1 yBpeXxaaHe Ha NpoayKTa.

(D BHUMAHME

MpY MOKPU NbTULLLA CNIMPAYHOTO PA3CTOSHUE Ce YBeNn4aBa, a Cuen/ieHneTo HaManaea
3HAUYUTE/THO B CPaBHEHWE C TOBA Ha cyxuTe nbTua! LLlodupaiite no-BHNUMAaTENHO, KAaTO
cnasBsare pasctoaHuaTal 3a Balla co6CcTBeHa 6e30MacHOCT, BUHArn HoceTe: Kacka,
HaKOMEeHKM 1 HanakbTHMLUM, 33 Aa Ce npeArnasute oT nagaHe U HapaHABaHWA Mo Bpeme

Ha WwodmpaHe Ha NpoayKTa. Korato saemarte npofyKkTta, HakapaiTe wogbopa Aa Hocu
o6e3onacutenHo o6opyasaHe 1 o6saCHeTe Kak Aa M3nosi3Ba NPeBO3HOTO CPEeACTBO. 3a

[a usberHeTte HapaHaBaHe, He 3aeMaliTe MPoAYKTa Ha XOpa, KOMTO He 3HAAT Kak [a ro
n3nonsear. BuHaru Hocete o6yBKW, Npeaun aa U3nosssarte NpoayKra.

[euata He TpA6GBa 4@ CM UrPANAT C TPOTUHETKATA UM HEMHUTE YacTu, HUTO a UM Gbae
MO3BO/IEHO [Aa A NOYUCTBAT UMK NoaabpxaT. KoraTo woduparte npoaykra, BHUMaBaiTe fa He
usnnawmTe geua v newexodun. Korato MvHaBate 3aj TaX, M npegynpexanasarte ¢ NoMoLLTa
Ha 3BbHeLa 1 HaManeTe CKOPOCTTa, KaTo M3MoN3BaTe MUHMMAsHaTa CKopocT oT 6 km/h.
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MHCprKLWIVI n npegynpexaeHna oTHOCHO noBeAeHUeTo nNpu mocbupaHe

Ycnosusa Mopaxoaswa/npeasuaeHa ynotpeba | HenpaBunHa ynorpe6a

Bopauun EauH MNoBeye xopa, C Aeua Un XNBOTHU
O6e30nacuTesnHo Kacka, HaKoneHKU, KanakbTHULMK, Hama o6opyaBaHe

oéopynBaHe CBET/1I00Tpa3unTesiHa XuneTtka

lNpoBepkun npeaun
ynpaBneHune

MNpeamn Bcska ynoTpeba,
npoBepsBaiTe cnMpayvknte u

TSXHOTO M3HOCBaHe, NpoBepsBaiiTe
HanAraHeTo Ha rymute (BUXTe
cTpaHaTa Ha rymarTa 3a
npenopbYnUTENHATa CTOMHOCT),
M3HOCBAHETO Ha KosenarTa,
YCKOpUTENS, CTPesnKnTe, CBETIMHUTE U
cTaTyca Ha 3apexpjaHe Ha 6aTepusTa.
AKo 6baaT OTKPUTM HEOOMYaAHN
LYMOBE W11 @HOMasnmu, He U3Mnons-
BalTe NPOAyKTa 1 ce CBbpXeTe C Ba-
LN Tbproeew UM YNb/IHOMOLLEHA
Cnyx6a 3a TexHudecka Nogapbxka

Hukora ga He ce npoBepsiBa NPOAYKTbT
npeav wodupaHe

M3non3BaHeTo Ha NpoayKTa npu
HanMuune Ha LWymMoBe 1 aHOMasIun

BbpBeHe npu

He yckopsaBainTte

ByTtaHeTo Npu BbpBEHE MO
NewexoaHN NbTekn

B 30HM 3a newwexoauu, ako Hama

HatucHeTe nogaBaHeTo Ha ras

LochunpaHe Ha NpeBO3HOTO CPeacTBO
Ha NeLexXoAHN NbTEKN

LLlodhmpaHe Ha NPeBO3HOTO CPEACTBO

6yTaHe Ha
npoaykTa newexoaHun nbteku (6 km/h) B 30HM 3a NewexoaLm, ako Hama
newexoaHn nbteku (6 km/h)
B npeHacenenun 30Hu LlochnpaHe Ha NpeBO3HOTO CPeAcTBO B
npeHaceneHn 30Hu
JlnueTo, KoeTo ynpaBnsiBa TO3M Hecnoco6HocT aa ce nogabpxa
OT cnpsiHo npoayKT, TpsiéBa Aa MOXe NeCHO npoayKTa HEMOABUXEH U B paBHOBECHE.
nonoxXeHne Aa noanvpa n ABaTa Kpaka Ha CapaHe BbPXY NPoaAyKTa, KOrato paboTu

3eMATa, KaTo AbPXN KOPMU/TOTO Ha
npasuiHa BUCOYMHA

nnm CTon HenogBu>xHO

YnpaBneHue npu
HOPMasHu ycnoBus

Hsma npegmer, Bucauwm ot
KOPMUMIOTO

MpeameTnTe, BUCALLM OT KOPMUIIOTO,
BOAAT A0 HECTAaBbWMHOCT 1 MoraT Aa
O6bAat Npeyka No Bpeme Ha MaHeBpuUTe

LodumpaHe c ABe pbLe Ha
KOPMUWOTO.

He nanonseavirte ycTpoicrea kato
TenedoHn, CMapT YacCoBHMLM,
MY3UKanHu nnenbpu, cnyankm

LLlodhmpaHe ¢ egHa pbka unmn 6e3 pble

M3non3BaHeTo Ha ycTponcTea
KaTo TeneoHn, CMapT HaCoBHULN,
MYy3UKanHW NNensbpu, cnyLankm

LLlochmpaHe ¢ aBaTa Kpaka Ha
nnatcopmarta yaobHo 1 6e3onacHo

LLlocbmpaHe c eanH unn asa Kpaka
M3BBH nnatopmaTta

3abpaHeHo e NO3ULMOHMPAHETO 1
KOHLIEHTPMPAHETO Ha TexecTTa BbpXy
3aA4HUA KanHUK.

LodmpaHe ¢ kacka u npegnasHu
cpeacTea

LLocmpaHe 6e3 kacka v npeanasHu
cpeacrea
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Ycnosusa

Moaxoaswa/npeasuaeHa ynorpeéa

HenpaBunHa ynotpe6a

LLlocbmpaHe no NecHOAOCTBbMHN,
rnagku v KOMMNakTHU NbTULLa, Aa ce
n364reaT 30HN C HaTOBapEeH Tpaduk
NN NpeHaceneHn 30Hu:

Hanp. cneunanHa BenocunegHa
nbTeka, MOBbPXHOCTU C rflagka
HacTunka

CnasBalite MecTHUTE pasnopeadv n
MbTHUA KOAEKC

LodmpaHe no marmuctpanu,
MeXAyrpaackun nbTuila

YnpaBneHne nNo HaToBapeHn NbTULla
LLodgurpaHe no TpoToapu

LLlochmpaHe B npeHaceneHn 30Hu
LLiochmpaHe MO MHOMO TEXKU MbTULLA

LochmpaHe B 61130CT 0: KIIMCYPU, Ha-
KMOHW, NPUCTaHWLLA, MOpe, e3epa U Peku
HecnasBaHe Ha geicTBalumTe pasno-
penbv 1 Ha Kogekca 3a ABVXEHUE Mo
nbTULLaTa

BuHarv rnegaiite Hanpeg v o6pbluaiite
BHUMaHMEe Ha BCUYKM NPENATCTBUA, Npe-
BO3HV CPeACTBa 1 neLiexoaum Habnmso

Pa3celiBaHe no Bpeme Ha wodupaHe

[NpomeHsaliTe nocokara, kaTo ce
yBepuTe, Ye BU BUXAAT, KaTo
HamasiMTe CKopocTTa

BbB BCcekun cnyyai, npeasvaeTe Tpa-
eKTopudaTa U HamaneTe CKoOpocCTTa,
KaTo cna3BaTte KofJekca 3a ABMxe-
HWe No NbTuaTa n Hali-ya3BumMuTe
BuHaru nsnonseaiite nHaMkaTopu
3a NoCcoKa, ako ca NpeABUAEHU Ha
npoAaykTa

CMeHsAHa Ha nocokaTta PA3KO C BUCOKA
cKopocCT, 6€3 Aa CTe yBepeHu, Ye BU
BVXaaT

CnvpaHeTo ¥ 3aB1BAHETO
e[JHOBPEMEHHO NPaBAT MPEBO3HOTO
CPeAcTBO HECTabUTHO

He nanonssaHe Ha nHankaTopm 3a
MocoKa

HamanasaHe B NPUCHCTBMETO Ha
neLuexoaum

M3nonseaHe Ha neLuexoaeH pexunm
B newexoaHun 30Hu (6 Km/h)

MpeaynpegeTe 3a NPUCHCTBMETO CU
C noMmoLTa Ha 3BbHeua

YckopsiBaHe uv nogabpXaHe Ha
NMOCTOSIHHA CKOPOCT B NPUCHCTBUETO Ha
newiexoaumn

LLlochupaHe 6e3 n3nonspsaHe Ha neuexo-
[eH pexuM B newexoaHun 3oHm (6 Km/h)

Jlvunca Ha npegynpexaeHve 3a NpuchCT-
BMETO BU, KaTO He 13Mon3BaTe 3BbHeUa

HepenoBHu
MbTHW YCNOBUSA:
N3KYCTBEHU
HepaBHOCTU /
cTbnana / HepaBHa
nMbTHa HacTUNKa

LLlocbmpaHe c ymepeHa ckopocT

CBuiiTe NeKo KoneHeTe cu 3a no-
[O6GPO noeMaHe Ha yaapuTe, Korato
npeMuHaBaTe HepaBHa MOBbPXHOCT.

LLlodmpaHe ¢ BUCOKA CKOPOCT

YckopsiBaHe BbpXy HEPaBHOCTU

W yNyLu, CiM3aHe no cTbhana,
npeckayaHe Ha NpPensTCTBYSA, KauBaHe
no TpoToapu, TBbPAO LWodMpaHe.

MNMoBeneHue:
npv 3aBOW,
crnyckaHe, npu
Hanuuyme Ha
npensaTcTBus,
NPeBO3HU
cpencTtea n
newexogumn
Ha6nn3o

CnasBaiTe 6e30onacHa gncTaHumns

CnnpaHe Ha yckopsBaHeTo

CnupaHe v 3a6aBsiHe

LLlocbmpaHe c ymepeHa CKOpocCT 1
6e30nacHo cnupaHe

O6bpHeTe BHUMaHWE Ha BpatuTe n
ApyrvTe NpensTcTBUA Ha BUCOYMHA

He cnasBaHe Ha gucTaHumsTa 3a
6e30nacHoOCT

YckopsiBaHe

LLodmpaHe ¢ BUCOKa CKOPOCT,
BHe3arnHo cnvpaHe

MwuHaBaHe nog NPenaTcTBMSA Ha
BMCOYMHa
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YcnoBusa

Moaxoaswa/npeasuaeHa ynorpeba

HenpaBunHa ynotpe6a

YcnoBus Ha

LLlocpmpaHe, camo ako Mma gocTaTby-
HO CBET/IMHa, 3a 6e30MacHo Wwodu-
paHe. B cnyyali Ha wodupaHe B He-
6NaronpuaTHU YCIOBUS Ha CBET/IMHA
(0T NoNoOBWH Yac cneq 3anes cbHue,
npes uenus nepvos Ha TbMHUHA U

LodumpaHe B He6naronpuaTHn
YCNOBWS Ha CBET/IMHA NPW U3KOYEHN
CBEeTNMHU 1 6e3 U3MNon3BaHe Ha
CBETN00TPa3nTeNIHa XuneTtka unm
TUPAHTK.

ocurypsBaLum ctabunHocT
MN3knioyeTe npoayKTta 1 BUHarun us-
nonseawnTe yCTPOMCTBO 3a anapma
M3nonsBaiite npegocraBeHaTa CTONKa

BUANMOCT [0pU Npes AeHA, aKo METEOPO/IOrnY-
HWUTE YCNOBMS U3KNIOYBAT BUAMMOCTTa
Ha NbTSH, aKo NpemMuHaBarTe npes Ty-
Henu), He 3abpaBaiiTe Aa aKTMBMpaTe
CBET/IMHWTE Ha NPOAYKTa U Aa HOCUTe
CBET/I00TPA3UTENTHO SIKE UM TUPAHTU.
Lodmpare npu onTumanHun LodrpaHe npu He6naronpuaTHU
MeTeoponornyHn | MeTeoponornyHun ycnosus (6e3 YCNOBWS: NPU AbXA, KOraTo Banu CHAr,
ycnosus Abxa) B NPUCBLCTBMETO Ha Nef Unn Kan no
NbTS, CUIEH BATHP, B C/ly4ait Ha Mbr/a.
B cneumanHu 301K, 6e3 ga ce HaBcsakbae, Bb3npenaTcTBaiku
3aTpyaHsIBa ABMXEHMETO Ha [OBWXXEHMETO Ha NPEBO3HU CpeacTBa 1
NPeBO3HU CPeACcTBa U NeLexoaum newuexoaum.
MapkupaHe Bbpxy rnagkv NnoBbpXHOCTH, Bbpxy HepaBHM NOBBPXHOCTN U 6€3

ocurypsaBaHe Ha cTabunHoct

[a ce octaBa NpoAyKTbT BK/OYEH, 6€3
Haa3op, 6e3 yCTPONCTBO 3a anapma

[a ce npakTukyBaT
EKCTPeMHMU
crnopToBe/Kackaam

HE

JA
LLlochmpaHe B 6AM30CT 4O: KNNCYPU, Ha-
KNOHW, NPUCTaHULLLA, MOPE, €3epa U pekn

LodumpaHe B NokBu
CbCcTesaHus ¢ pyrv NpeBO3HU CPeacTBa

[a ce noagnara
npogykTa Ha
CUNHK yaapm

HE

JA
[a ce XBbPAAT BbpXYy Hero Hewla nan xopa,
Oa ce XBbpada OT CTbMana uian ot BUCOKO

KakBo ga HanpaBuTte cnepg nagaHe:

[NpoBepeTe ganu NOCTLT Ha rasTta PyHKUMOHMPa NpaBuIHO. 3a Aa HanpasuTe TOBa,
yckopeTe u 3abaBeTe HAKOMKO MbTU.

BvHaru npoBepsBaiiTe ganu cnvpadvkmute paboTaTt NpaBuIHO. 3a Aa HanpaBuTe ToBa,
cnesTe OT NPOAyKTa, U3byTaliTe NPOoAyKTa HaNpea U HaTUCHEeTe CnMpaYyka, 3a aa ce
yBepuTe, Ye Toli OTFroBaps Ha KoMaHauTe.

yBepeTe ce, 4e BCNYKN KOMMOHEHTU Ha NPeBO3HOTO CPeAcCTBO Ca Ha MACTO U Ca HageXaHo

obe3onaceHu.

I'IpOBepeTe M3HOCBAHETO U HaNdAraHeTo Ha rymurte (BVI)KTe CTpaHaTa Ha rymarta 3a

npenopbyMTenHaTa

CTOMHOCT).

MpoBepeTe cnupayknTe U KabenuTte 3a U3HOCBaHe.

A\ onacHocTt

CnupaukunTe MoraT a Ce HarpesT no BpemMe Ha ynotpe6a. He gokoceaiite crneq ynotpe6a.
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2. CbabpxaHMe Ha onakoBKaTta u crno6sBaHe

Crnob6eHunar NpPOoAYyKT, KOPMUNOTO e 6baar MOHTUPAaHN CbC CbOTBETHUTE BUHTOBE,
CbAbp>Kallin Cce B onakoBKaTta.

Mogen

PedepeHTHa durypa

B onakoBkarta

MoHTaXx Ha KopmMunio

Active Bike

3apsAaHo
YCTPONCTBO

3axpaHBaLy,
kaben

KONeno / KanHuk
/ ap / npegHa

CBeT/INHa

1 BUHT, 1 raika, 2
Larbu

[aeueH knou 5

KoY TUN BUMa
10-8

2 kntoya 3a
cTapTupaHe

MHcTanmpaiTe KOpMUNOTO Ha
KO/MoHaTa U 3aTerHeTe nocta

Active
Sport

3apsagHo
YCTPONCTBO

3axpaHBaLy,
kaben

7 BuHTA M4
[aeyeH knto4 2,5

[aeyeH knioy
4n5

apanTep 3a
HarnomneaHe Ha
rymu

MPbCTEH Ha
cucTema 3a
3aTBapsiHe
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3apsgHo
YCTPOMNCTBO
3axpaHBalLl
Argento by kaben
Pininfarina
KPF 2 BUHTa M5 1 2
Lanéu
[aeyeH knioy 3
NpemuHaBaHe:

MN3BapeTe npoayKTta OT ONnakoBKaTta

OTBOpeTE CTOlKaTa U NpoBepeTe CTabWUIHOCTTa Ha npoaykta

MHcTpykumm Active Sport

OTBOpeTe KO/IoHaTa Ha KOPMWUMIOTO U A 3aKperneTe, KaTo 3aTBOpUTE /1I0CTa Ha
3aK/I0YBALLMS MEXAHWU3BM

CBbpxeTe 3axpaHBaLmsa kaben Ha gucnnes KbM OCHOBHOTO okabensiBaHe
MHcTanmpanTe KOpMUIOTO Ha KOPMU/IHaTa KOMoHa (He nputnuckante kabenute)
3aTerHeTe BMHTOBETE Ha KO/IOHaTa C NPeAOCTaBEHUS KoY

MHcTanmpanTe npbCTeHa Ha cuctemara 3a 3aTBapsiHe

Perynupante mexaHn3ma 3a 3aTBapsiHe Ha KonoHaTa*

MHcTpykumm Argento by Pininfarina KPF

OTBOpeTE KOMOHaTa Ha KOPMU/IOTO U 5 3aKpeneTe, KaTo 3aTBOpUTE /10CTa Ha
3aK/ro4yBawmna MexaHnsbvm

CebpxeTe 3axpaHBaLLnsa kaben Ha Ancnnes KbM OCHOBHOTO okaGensaBaHe
WHcTanupaiite KOpMUAOTO Ha KOPMU/THATa KOJTOHa (He NpUTUCKaiTe KaGenuTe)
3aTterHerte BMHTOBETE Ha KOJIOHATa C NPeAOoCTaBeHNs KoY

Perynuparite MexaH1M3Ma 3a 3aTBapsiHe Ha KofioHaTa*

290



Mogen PechepeHTHa churypa * Hactpoiika

OT BBbHLUHATa CTpaHa Ha MexaHW3Ma € Ha/inyeH
©[OMH BVHT C LUeCTObIb/IHa BAbOHATUHA.

AKO KOpMWIHaTa KOMTOHA Ha KOPMU/IOTO He e
cTabunHa cnep 3aTBapsiHe, perynvpanTte BMHTa
Ha MexaH13Ma, KaTo 3aBUHTUTE WU PAa3BUHTUTE
KOJIKOTO € Heo6XoAMMO, 3a 4a Ce yBenum
cTabuIHOCTTa Ha KOPMW/IHaTa KOOHa.

Active Sport

BbTpe B MexaHW3Ma nMa LeCTObIMb/IEH BUHT.

Argento by AKO KOPMW/IHATa KO/IOHA Ha KOPMU/IOTO He e
Pininfarina cTabusiHa cref 3aTBapsiHe, perynvpanTte BuHTa
KPE Ha MexaHM3Ma, KaTo 3aBUHTUTE UK PAa3BUHTUTE

KOIKOTO € HeoOX0ANMO, 3a Aa ce yBe/IM4n
CTabnNHOCTTa Ha KOpMUIHaTa KOJIoHa.
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NpemuHaBaHe:

1. \3BageTe NpegHOTO KOMEsOo OT OnakoBKaTa

2. leMoHTMpaiiTe 1N oTCTpaHeTe 6GbP30TO OTKaYaHe OT NPEAHOTO KOMENo
3.CBbpxeTe 6bP30TO pa3kayuBaHe KbM BUIKaTa

4.13BageTe 1 MHCTanuMpanTe npegHua KanHuk n papa ¢ BUHTOBE, raika v wamnoba,
NPUNOXEHN B KOMMIEKTa

5.3aTterHete netBuTE Ha KanHWKa BbpXy BUMIKaTa
6.lMpoBepeTe, Aanu ckobaTa Ha CNMpPaYKUTE HE B/IN3a B KOHTAKT C NpbTa

7. PerynmpaﬁTe MeXaHM3Ma 3a 3aTBapdaHe Ha KOJ/TI0OHaTa

(DBHUMAHME

Crno6ete npoaykTa NpaBuiHoO. AKO NMpu crno6sBaHeTo 6bAaT OTKPUTK habpuyHn aedekTy,
HESAICHN NPOXOAMN NN 3aTPYAHEHUSA NPU CaMOTO Cro6aBaHe N Npu HaCTPOMKUTE, He
wodupante NPeBO3HOTO CPEACTBO U Ce CBbPXETE C TbproBeua nan nocetete yebcanta
www.argentobike.com 3a TexHn4Yeckaa NomoLL.

He nsnonseaiite akcecoapu n/unn QOMbAHUTENHN YaCTW, KOUTO HEe ca 0400pPEHN OT
npounssoauntTend.

LOpbXTe geuata ganed oT N1acTMacoBM YacTu (BKIOUNTETHO ONAaKOBBbYHM MaTepuani) u
Masiku 4acTu, KOUTO MOoraT Aa NPUYUHAT 3adyLlaBaHe.

3abpaHeHo e Aa NPoOMeHATe Unn TpaHcopmmpaTe NPoayKTa UM HEroBuTE Yactu, No
KaKbBTO M 4@ € HauWH, TOBa MOXe Aa yBpean eheKTUBHOCTTa, CTPYKTypaTa u Aa NPUYnHM
nospeau. EnvuMnHupante Bcnukn octpm pbooBe, Ab/Kalum ce Ha HenpaBuiHa ynotpeoba,
cyynBaHe uam noBpeaa Ha npoaykTa. AkKo 3abenexute pabpuyHu gedekTn, HeobuyamHu
LYMOBE WU/IM aHOManuu, He Wodupaiite NPeBO3HOTO CPEACTBO U Ce CBbPXETE C Tbproseua
nnu nocetete www.argentobike.com 3a TexHMYecka NOMOLL,.
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3. laHopaMmeH u3rnepn Ha npoaykra

C ornef Ha HeNPeKbCHATOTO TEXHOMOMMYHO Pa3BUTHE, MPOU3BOAUTENAT CU 3anas3Ba
NpaBoTO Aa NPoMeHs NpoaykTa 6e3 npeanssectue, 6e3 ToBa PbKOBOACTBO Aa ce
aKTyanM3npa aBToOMaTUYHO.

3a nHdopmMauusa 1 cnpaBka C PEBU3NUTE Ha TOBA PbKOBOACTBO NMoceTeTe yebcanTa
www.argentobike.com

Active Bike

JlocT 3apgHa cnupavka

Noct =
Avcnnen
KOPMUNIO
JNocT npegHa Yckoputen
cnvpayka
ByToH
CBET/MHMU Bnok BkntouBaHe
3BBHeU Ioct konoHa
KonoHa kopmuno
MexaHn3bm 3a 6e30nacHOCT
Kyka 3a
3aTBapsiHe MexaHn3bM 3a 3aTBapsHe
MpeneH dap
MNopT 3a 3apexpaaHe
[Ounckoea P P
cnupavka MoTtop
MnaTtdopma
MpegHo
Koneno
Croiika
3apeH
thap
3agHo
koneno
Pama [uckoBa
cnvpayka
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Active Sport

Yckoputen

MpeneH dap

MpegHa
BUKa

MoTop u
€1eKTPOHHA
crnvpayka

MpegHo
koneno

JlocT cnupayka

3BbHel

MNpbCTeH cucTema 3a 3aTBapsHe

MexaHn3bM 3a 6e30nacHOCT

MexaHn3bM 3a 3aTBapsiHe

3apeH ap
Kyka 3a
3aTBapsiHe

Mnatdopma

Auckosa
cnvpayka

3apHo
Koneno

Croiika

Pama MopT 3a MHgvkatopu 3agHa BUKA
3apexpaHe 3a nocoka
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Argento by Pininfarina KPF

Yckoputen [Aucnnein
Kyka 3a 3aTBapsiHe

<
FTARGENTO—*#

JlocT Ha cnmpayka

MexaHn3bM 3a
6e3onacHocT
MexaHn3bM 3a Kyka 3a 3atBapsiHe
3aTBapsiHe
MopT 3a
3apexaaHe Mnatopma

AmopTusunpaHa
3aaHa BUKa
MpegHa
BUKa
Motop n
e1eKTPOHHa
cnupavka

Crolika

Cnupayka ¢
6apabaH
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4. 3apexpaHe u aKTMBUpaHe Ha 6atepuAaTta

INpu nbpBaTta ynotpeba 3apeaete npoaykra Ha 100%. YBepeTe ce, 4ye NpoayKTbT,
3apAOHOTO YCTPOWCTBO M NOPTHLT 3@ 3apexaaHe ca Cyxu.

NHcTpykunu:
OTBOpeTe cTOlKaTa.
BytainiTe TpoTUHETKAaTA.

Mogen

PedbepeHTHa churypa

WUHcTpykumn

Active Bike

i {

- OTCTpaHeTe rymeHus kanak
OT rHE3A0TO 3a 3apexaaHe

- CBbpXeTe 3apsaHOTO
YCTPOMCTBO KbM MopTa
3a 3apexpaaHe u cnep
TOBa KbM €N1eKTPUYECKmA
KOHTAaKT.

Korato npogykTbT €
Hamb/IHO 3apefeH,
CBET/IMHHUAT MHAMKATOP
Ha 3apsiAHOTO YCTPOMCTBO
ce MPOMEHS OT YepBEHO
(3apexpaHe) Ha

3e/1eHo (3apexaaHeTo
3aBbPLUEHO).

Cnep 3apexpaaHe,
3aTBOpETE ryMEeHMs Kanak
Ha rHe3goTo 3a 3apexaaHe
- M3kntoueTe 3apsgHo
YCTPOWCTBO OT
€NEKTPUYECKUA KOHTAKT

Active Sport

OTCTpaHeTe ryMeHusa Kanak
OT rHe340TO 3a 3apexaaHe

CBbpXxeTe 3apsaHOTO
YCTPOWCTBO KbM NMopTa
3a 3apexpaaHe u cneq
TOBa KbM €M1EKTPUYECKMS
KOHTaKT.

KoraTo npoayKTbT €
Hamb/THO 3apefeH,
CBET/IMHHUAT MHAMKATOP
Ha 3apsiAHOTO YCTPOMCTBO
Ce NPOMEHS OT YepPBEHO
(3apexpaHe) Ha

3e/1eHO (3apexaaHeTo
3aBbPLUEHO).

Cnep 3apexpaaHe,
3aTBOpPETE NyMeHUs Kanak
Ha rHe3goTo 3a 3apexaaHe

- Uskniovete 3apagHo
YCTPOWCTBO OT
€/TeKTPUYECKUS KOHTaKT

296




- OTcTpaHeTe ryMeHna Kanak
OT rHe340TO 3a 3apexaaHe

CBbpXeTe 3apsAHOTO
YCTPOMCTBO KbM MOpTa
3a 3apexpaaHe u cneq
TOBa KbM €/1eKTPUYEeCKns
KOHTaKT.

KoraTo npogyKTsT €
HambHO 3apefeH,

Argento by CBET/IMHHUAT MHAMKATOP
Pininfarina Ha 3apsAHOTO YCTPOWCTBO
KPF Ce NPOMEHS OT YepBEHO
(3apexpaHe) Ha
3e/1eHO (3apexaaHeTo
3aBBbPLUEHO).
- Cnep 3apexpgaHe,
- 3aTBOpETE YMeHMs Kanak
Ha rHe3goTo 3a 3apexaaHe
- Uskntouete 3apagHo
YCTPOWCTBO OT
€NEKTPUYECKNSA KOHTAKT
(D BHUMAHME
M3non3Bante NnpegocTaBeHOTO 3apsaaHO YCTPOMCTBO CaMO 3a 3apexaaHe Ha TO3M NpoayKT.
Monen Mogen Ha 3apsgHo HanpexeHune Bpeme Ha
A YCTPOICTBO 3a 6aTepun | Ha n3xoa 3apexpaaHe
Active Bike XHK-800B-4220 42V - 2A 6h
Active Sport XVE126-6300180 63V - 1,8A 7h
Argento by Pininfarina KPF | HLT-180-4202000 42V - 2A 5h

M3nonsBaHeTo Ha Apyr TMM 3apsigHO YCTPOMCTBO MOXe Aa NoBpean npogdykra unu ga
cb3aafe Apyrv NoTeHumanHu puckoBe.

Hukora He 3apexpalite npogykra 6e3 Hag3op. He Bko4yBaiiTe NpoaykTra, AOKATo ro
3apexgaTe.

Cnep Bcsika ynoTtpeba, 3apexaalite Hanb/IHO 6aTepuaTa, 3a Aa yab/kuTte
€KCNNoaTaunoHHMS M XXMBOT. He npe3apexaanTe NnpoaykTa BegHara cnep ynotpeoba.
OctaBeTe NpoayKTa Aa ce oxn1aan 3a euH Yac npeau sapexaaHe.

MpoayKThT He TpAGBa Aa ce 3apexaa 3a NPOAbIKUTENHN Nepuoaw. Npe3apexaaHeTo
HaMasisiBa XMBOTa Ha 6aTepusaTa U HOCK AOMb/HUTE/IHU MNOTEHLMAIHU PUCKOBE.

MpenopbunTeNHO € Aa He NO3BO/ABaTe Ha MPEBO3HOTO CPEeACTBO Aa Ce U3TOLLM HaMb/IHO,
3a [a ce nNpenoTBpaTM Nnoepeaa Ha 6atepuaTa.
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LLleTnTe, NPUUYMHEHN OT MNCa Ha NPOAB/IXUTENHO 3apexaaHe, ca HeobpaTUMK 1 He ca
obxBaHaTK OT orpaHuyeHaTta rapaHums. Cneg kato noBpegaTta € HacTbnuna, 6atepusaTta He
MoXxe fa 6bae npes3apefeHa (AeMOHTaXbT Ha 6aTepuaTa OT HeKBanuduumpaH nepcoHan e
3abpaHeH, Tbii KaTo TOBa MOXe a AOBeAe A0 TOKOB yaap, KbCO CbeAMHEeHUe Uav gopu Ao
rofieMy MHUMAEHTH, CBbP3aHu ¢ 6e30nacHOCTTa). AKO OTChbCTBaTE 3a ONpeaeneH Nepumoga,
HanpuMep 3a BakaHUMs 1 ce NpefocTaBs YCTPONCTBOTO Ha TPEeTH fivua, octaBeTe ro B
CTaTyC Ha 4YacTM4HO 3apexaaHe (20% - 50% 3apexpagaHe), He HanNb/IHO 3apefeHo.

M3BbpLluBalite pefoBHa BM3yaniHa NpoOBEpKa Ha 3apAaaHOTO YCTPOUCTBO 1 KabenuTe Ha
3apsAHOTO YCTPOMCTBO. AKO KabenbT Ha 3apAaHOTO YCTPONCTBO MMa BUAUMKW NOBpeau, He
ro U3non3BainTe, 3a Aa n3berHete No-HaTaTbLWHW NOBPEAN U/UIM PUCKOBE, MOJIS, CBbPXeTe
ce C Hac 3a noagMsHa.

MpepynpexpeHns 3a 6atepuara

BatepuaTa ce CbCTOM OT INTUEBO-NOHHU KNETKN N XUMUYHU €1IEMEHTU, KOUTO Ca OMacHU
3a 34paBeTo M OKo/HaTa cpeda. He nanonseaiite NpoaykTa, ako Tol M3nbYBa MUPU3MU,
BeLecTBa UIn NpekoMepHa TonnnHa. He naxebpnsaiite npoaykta nnmn 6atepuara 3aegHo
c 6utoBuTe oTNagbumn. KpaiHMAT noTpebuten HOCKM OTFOBOPHOCT 3a 06e3BpexXaaHeTo

Ha eneKTpMYecKo 1 enekTPoHHO o6opyaBaHe 1 6atepun B CbOTBETCTBUE C BCUYKM
NPUIOXMMK pasnopenou.

M36areaiiTe M3N0ON3BaAHETO HA U3MON3BaHW, AePEKTHN U/MNn HeopUrmHanHu 6atepum ot
APYTV MOAENN UAN MapKW.

A\ onacHocTt

He octaBsiite 6atepuata 651130 4O OFbH MW U3TOYHULM HA TONMIMHA. PUCK OT noxap v
€KCnnosus.

He otBapsnTe u He pasrnobsaBaiTe 6aTtepuaTa, He yapsanTe, He XBbpnsanTe, He npobusalite
N He NpuUKpensaiTe npeagMeTy KbM 6atepusara.

He pnokocBaiTe HMKaKBM BELLECTBa, U3TUYALLM OT 6aTepuaTa, Tbil KaTo TS CbabpiXKa onacHu
BelwecTBa.

He nosBongaBanTe Ha geua nunu XMBOTHW Aa AOKOCBAT 6aTtepusara.

He npesapexpgaiTe n He NOCTaBANTE B KbCO CbefMHEHME akymynaTtopa. PUck oT noxap u
€KCnnosus.

He notanante n He nanaravite 6atepuaTta Ha BOAa, AbXA AN APYrv TeYHM BelecTsa.

He nanarante 6atepusara Ha npska CibHYeBa CBETIMHA, HA NPEKOMEPHA TOM/IMHa Uin
CcTyq (Hanpumep, He ocTaBanTe NpoaykTa unu 6atepusara B aBTOMOOU Ha Npsika C/ibHYeBa
CBET/IMHA 3a NPOABL/IKUTENEH NEPUOA OT BPEME), B CPEAa, ChAbPXKaLLa €KCM/I03MBHU
rasoBe WM NnamMbLUm.

He TpaHcnopTupainTe 1 He CbxpaHsaBanTe 6atepuaTta 3ae4HO C MeTanHW NpeameTy Kato
dhunbu, konuneta n ap. KOHTaKTLT MeXAy MeTanHn NpeaMeTi n KOHTaKTuTe Ha 6atepusaTa
MOXe Aa AoBefe A0 KbCU CbeAMHEHMUS, BOAELMN A0 TeNeCHN NoBpean nam CMbpT.
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5. UHdopmaumsa Ha komaHauTe / KOHTponeH naHen

Active Bike

-
-
e

Bnok 3a BkntoyBaHe (A), 3a BktoYBaHe/
M3K/IOYBaHe Ha Agncnnes, noctaBeTe Kaya

B 6/10Ka 3a BK/IOYBaHE 1 3aBbpTeTe K/o4a
HaAsICHO.

dDyHKUNOHaneH 6yToH (B): HaTucHeTe KpaTko 1
nbT O6yTOHa (B) 33 M360pP Ha HMBOTO Ha XenaHaTta
CKOPOCT.

Yckoputen (C): 3aBbpTeTe perynatopa Hagony
3a fa yckopurTe.

MpeaHa cnupauka (D): 3aTerHeTe nocTa 3a ga
cnpete

3apHa cnupauka (E): 3aTerHete n10cTa 3a fa crnpete
®dapose: HaTucHeTe 1 NbT 6yTOHa (F) 3a Aa ce
BK/1IOYAT/U3K/TIOYaT.

3BBbHeL: HaTucHeTe 1 kT 6yToHa (G) 3a Aa ce
3ageincTea

Active Sport
Yckoputen (A): HaTUCHeTe Hapony, 3a Aa
yckopuTe.
B D
& ByToH 3a BkntouBaHe (B): HaTucHeTe 3a aa

BK/TIOUUTE/N3K/IOUMTE NPOAYKTA.

CnupaueH nocr (C): 3aTerHete cnMpa4yHus nocT
lpomMsiHa Ha HUBO Ha CKOPOCT: HaTUCHETE 2 MbTU
6yToHa (B), 3a Aa nsbepeTte XenaHoTo HMBO.
®dapose: HaTucHeTe 1 NbT 6yTOHa (B), 3a Aa rn
BK/IIOUUTE/M3KIOUMTE.

3BbHew: HaTucHeTe 1 NbT 6yToHa (D) 3a ga ro
3ageiicTearte

Argento by Pininfarina KPF

3apelicTBaHe Ha UHAMKATOPW 3a
MOCOKa (aKo ca Hann4Hu)

Yckopwuten (A): HaTUCHETe HaJoNy, 3a ia YCKopuTe.
ByToH 3a BkntouBaHe (B): HatucHeTte 3a ga
BK/TIOUUTE/N3K/IIOUMTE NPOAYKTA.

CnupaueH nocr (C): 3aTerHete cnvpayHus nocT
lMpoMsiHa Ha HUBO Ha CKOPOCT: HaTUCHeTe 1 NbT
6yToHa (B), 3a Aa n3bepeTe XenaHoTo HUBO.
HaTncHeTe 6Bp30 3 NbT nocnegoBaTenHo 3a Aa
craptnpate Km/h B Mph.

HatncHeTte 6bp30 4 NbTW NOCNEeAoBaATENHO 3a Aa
npomenute ODO Ha TRIP.

®dapoBe: HaTUCHeTe 2 NbTu O6yToHa (B), 3a ga rm
BK/IOUUTE/M3KAOUMNTE.

3BbHeL: HaTucHeTe 1 NbT 6yToHa (D) 3a ga ro
3ageiicTearte
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Mogen

PedbepeHTHa churypa

CumBonu

Active Bike

1. HuBo Ha 6atepuaTa: HuBoto Ha
6atepuata ce o6o3Ha4aBa C 4 bar.

2. TaxvmeTbp: BU3yanu3upa tekyLiaTa
CKOPOCT Ha TPOTUHETKaTa

3. ODO: O6Lw0 M3MNHATO pa3CTosIHNE.

MbTYBAHE: AuctaHuma otaenHa
cecus.

5. 3agpbxTe HaTUcHaT 4 cekyHaun 6yToHa
(5) 3a ga npomeHute ot TRIP Ha ODO

6. Hueo 1/Pexum newexogey, - Aucnneart
we nokaxe 1. (ao 6km/h).

HuBo 2 - lncnnesaT we nokaxe 2.
(o 20km/h).

Hueo 3 - Aucnnesart we nokaxe 3.
(no 25km/h).

Cruise Control: lMogabp>xaHe Ha
ckopocTTa. AKTUBMpa ce, cnep KaTto
noaabpXa eaHa 1 Cbllla CKOPOCT 3a
HAKONKO CeKyHaW. ucnnesT we nsgage
KpaTbK 3BYK.

Active Sport

1. HuBo Ha 6atepuaTa: HuBoto Ha
6aTepunATa ce o6o3HayaBa c 5 bar.

2. TaxumeTbp: BU3yanusupa TekyliaTta
CKOPOCT Ha TPOTUHeTKaTa.

3. MHavkaTtopu 3a nocoka: MHAnKaTopbT
Ce aKTmBupa, KoraTto ce 3aBmBa Ha
OACHO UK Ha NaBO

4. WHankaTtop ycnyra: ykassa
HeoOX0AMMOCTTa OT NOAAPBXKA
OT CTPaHa Ha oTfe/1 TEXHUYECKO
obcnyxBaHe

5. Hueo 1= Aucnnear we nokassa ECO
(no 6 km/h).

6. Hueo 2 = Aucnnear we nokassa D
(ao 20km/h).

7. Huo 3 = ucnnesdar we nokassa S+
(no 25 km/h).

MHankaTop 3a BK/IOYBaHe Ha hapoBe.

9. Pexwum newexopel — Nomouy 3a 6ytaHe
Ha NPEeBO3HOTO CPeACTBO. AKTUBMPA
ce n3byTBalikv NocTa Ha cnvpaykaTa
W HAaTUCKaNKN eHOBPEMEHHO MbTH
6yTOHa 3a BK/OYBaHe
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Argento by
Pininfarina
KPF

1. TaxumeTbp: BU3yanuaupa Tekyliata
CKOPOCT Ha TPOTUHeTKaTa.

2. HuBo Ha 6atepunaTa: HuBoTO Ha
6aTepunATa ce o6o3Ha4aBa c 7 bar.

3. ODO: O610 M3MUHATO Pas3CToAHKE.

MbTYBAHE: AuctaHuusa otaenHa
cecus.

IARGENTO

WHavkaTop 3a BKIoYBaHe Ha hapose.

W@ O
[62]

Hueo 3 = ucnneaT we nokasea S
(mo 25 km/h).

7. Hueo 2 = dncnnear we nokasea D
(no 20 km/h).

8. Hueo 1= Aucnnear we nokassa ECO
3 4 (o 6 km/h).

9. Cruise Control: MogabpxaHe Ha
ckopocTTa. AKTUBMpa ce, cnep KaTto
noaabpxXa eHa M Cblla CKOPOCT
38 HAKOMKO cekyHau. ucnnesT we
n3gage KpaTbk 3BYK.

WHpnkatopu

3a nocoka (ako ca Hann4Hu)

Mogenun *

Argento by
Pininfarina
KPF

MNpn mogenute, B KOUTO Te ca
HaNW4HW, NHQNKaTOpPUTE 3a
NOCOKa ca pa3nosioXeHn B
Kpaviiata Ha KOpMUIoTo (OT
nsaBaTa u gsicHaTta cTpaHa).

MHavkaTopuTe 3a nocoka
TpsibBa He3abaBHO Aa ce
3a4encTBaT 3a BCAKa NpomMsAHa
B NMocokaTa Ha ABUXeHue.

(D BHUMAHME

3apgeicTBaHe:

Mpepnn Bcsika ynotpeba

Ha npopaykTa, NnpoBepeTe
NPaBUIHOTO (PYHKLMOHUPaHe
Ha MHAMKaTOPUTE 3a MNOCOoKa.
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6. Bbp3o ynbrBaHe

- MNpun nbpBaTa ynotpeba 3apeaete npoaykra Ha 100%.

- MpoBepeTe HansaraHeTo Ha rymmnTte (BMXXTe CTpaHaTa Ha rymaTa 3a Aa y3HaeTte
npenopbyuMTeIHaTa CTOMHOCT). B cryyaid, Ye NpOAYyKTBT He AOCTUrHE Hai-Manko 60% ot
06sIBEHWTE KU/TOMETPU MU HEe JOCTUrHEe MakCMMasiHaTa CKOPOCT npes nbpeuTe 3 Mecela
Ha ynoTtpeba, € BepOosiTHO Kofenata OTHOBO Aa ca cnagHanu, nopaan Koeto HansaraHeTo
Tpsi6Ba Aa 6be Bb3CTaHOBEHO, KaKTO € NMOCOYEHO.

- MNpoBepeTe 1 perynupaiite cnupaykuTe.

- MocTaBeTe kntoya B 6/10Kka 3a Aa akTmBuparte amcnnes (Active Bike).
- Bkntouete gucnnesq (Active Sport, Argento by Pininfarina KPF).

« MosunumnoHnpaiiTe NpoayKTa BbpPXy paBHa NOBBbPXHOCT.

« [IpbXTE KOPMUIOTO 34paBo € ABe pbue. KaveTte ce Ha nnatdopmaTa C eAnNHUA Kpak U
n3non3BanTte Apyrug, 3a Aa Cu fageTe Nek 1T1acbk 1 Aaalite ras.

(D BHUMAHME

DYHKUUA 3a HYNIeB CTapT: YCKOPUTENAT 3anoysa Aa paGoTh, KOraTo CKOPOCTTa Ha
npuasmxeaHe Hanped Hagsvwm 3 km/h.

OT cbo6paxeHusa 3a 6e30nacHocCT, NPOAYKTHLT NbPBOHA4Ya/IHO € HAaCTPOEeH Aa
npepoTBpatdABa TPbreaHe OT CpsiHa nosuyus.

« Mo BpeMe Ha ynpaBfeHne Ha NPOAYKTa, HaKMaHAWTe TANOTO B MOCcOoKaTa Ha ABMXXEHMNE Mo
BpPEME Ha 3aBoi 1 6aBHO 3aBbpPTaANTE KOPMU/IOTO.

+3apa cnpeTte NpoAykTa, OTnyCcHeTe nefana Ha ra3ta, HaTUCHeTe nocra/-oBeTe Ha cnunpaykarta

- 3a pa cneseTe, MbPBO CNPETe HaMb/IHO npoaykrta. CnusaHerto ot npoaykKTta B AABUXKEHUe,
MOXe [la aoBeae A0 HapaHdaBaHe.

« Mpeamn BCSKO n3nonssaHe NpoBepsiBaTe CNMpaykmTe U TAXHOTO U3HOCBAHe,
npoBepsiBaiiTe HaNsAraHeTo Ha rymuTe (BMXXTE CTpaHaTa Ha rymara 3a npenopbyntenHara
CTOMHOCT), N3SHOCBAHETO Ha KonesaTa, yCKOpUTENd 1 cTaTyca Ha 3apexjaHe Ha 6aTepudara.

Hacrtpoinku:
JloctoBe Ha cnupa4ku n kopmuno (Active Bike)

Bb3MOXHO e fga ce perynvpa Hakna-
HAHETO Ha KOPMWIOTO pa3xabBai-
KW N10CTa Ha KOpMUNoTo (A), 3aBbp-
TalikKn KOPMUIOTO Harope/Hagony.

Bb3MoXxHO e ga ce perynvpa Buco-
yMHaTa Ha KOPMUMOTO pa3xabBan-
KW nocTa Ha konoHara (B), npemecT-
Ballkn KOPMU/IOTO Harope/Hagony.

Cnep perynvpaHe Ha NnosuumaTa,
3aTBOpETE /10CTa Ha KOPMUIOTO/
KOMoHaTa.
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PerynupaHe Ha cnupa4HuTe ckobu

Active Bike

Ako cnupaukaTa e TBbpAe CTerHata unv 1Bbpae xnabaBa, U3non3Baiite raeyeH Ky, 3a aa
pa3xnabute BuHTa (C), cnep KoeTo perynvpainite cnmpayvyHus kaben (CKbceTe cnmpadyHus kaben
Harope, ako e npekasieHo CTerHart, ako e TBbpAe x/1abaBs, nsabpnarite kabena Ha cnvpaykaTta
Hagony) n cnep ToBa OTHOBO 3aTerHeTe HoBuS BUHT (C). AKO ce okaxe npekaneHo 6aBeH unu
npekaneHo o6TerHaT u cnef u3BbpLlUBaHe Ha MbPBOTO NpeMuHaBaHe, Moxe Aa 6bae Heo6xXoaNnMo
fa ce perynunpa Hak/agkaTa Ha cnupadkaTa ((hukcupaHa), KoSTo MoXeTe Aa perynvpare, kato
M3MON3BaTe eVH raeyeH KoY 3a Aa otganeydnte / npubnmxute Haknagkarta (D).

Active Sport

Argento by Pininfarina KPF

AKo cnvpaykaTa e TBbpAe CTerHaTa uim TBbpae
xnabaBa, N3Non3BanTe raeyeH KoY, 3a Aa pas-
xnabwute BUHTa (A), cneq KOeTo perynupanTte cnu-
payHus kaben (ckbceTe cnupayHus kaben Harope,
aKo e NMpekaneHo CTerHar, ako e TBbpAae xnabas,
n3abpnanTe kabena Ha cnvpavkata Hagony) n
cnep ToBa OTHOBO 3aTerHete HOBUS BUHT (A).

lMpoBepeTe NPaBWUIHOTO NoApPaBHABaHE MexXay
cnupayvHaTa ckoba n gncka. Nsnonseante

BuHTOBeETEe(B) 1 (C) ma perynuparte nosuuuaTa /
noApaBHSIBAHETO Ha AMCKa, ako € HeOOXOANMO.

B cnyuain, B konTo cnvpaykaTa e o6TerHaTa
npekaneHo nnn e npekaneHo pasxnabeHa,
pasxnabeTte unu 3aterHeTe BUHTa (A).

AKO NOCTbBT Ha CNMpaYKaTa ce oKaxe
npekaneHo MeK Un NpekaneHo TBbpMa, AoU
aKo e cflefBaHa nMbpearta CTblKa, MOXe Aa e
Heo6X0AMMO Aa ce NOBTOPU onepaumsaTa 4o
[OCTUraHe Ha OMTMMasiHaTa HaCTPOKa.
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7. lNperbBaHe U TPaHCNOPTUpPAHe

Active Bike Active Sport

YBepeTe ce, Ye efiekTpruyeckaTa TPOTUHETKA e YBeperTe ce, Ye enekTpmyeckara TPOTUHETKA
n3KoYeHa. [lpbXTe KofoHaTa Ha KOPMUIOTO C | € U3k/o4YeHa. [pbXTe KopMuIHaTa KosloHa ¢
pbKa, U3abpnaiTe N0cTa, CrbHeTe KoloHaTa Ha pbKa, U3abpnanTe N10cTa, CroHeTe KOPMUIHaTa
KOPMU/IOTO KbM MPEAHOTO KOMENo. KOfIOHa KbM MnatpopmaTa 1 3akadeTe.

Argento by Pininfarina KPF

YBepere ce, ye
enekTpuyeckata TPOTUHETKA
e nsknodeHa. pbxre
KOPMU/IHaTa KO/IOHa € PbKa,
n3abpnanTe 10cTa, CroHeTe
KOPMMU/IHaTa KO/IOHa KbM
nnatchopmMaTta u 3akayeTe.

Cnep crbBaHeTo, NOBAUIHETE, AbPXEKM pamKaTta ¢ egHa unu ¢ aeeTe pble. To3n npoaykT
ce crbBa caMo 3a Aa O6b/e NocTaBeH B TPAHCMOPTHO CPEACTBO.

(D BHUMAHME

He 3a6paBsiiTe fAa AbpXWTe NpoayKTa 34PaBo MO BPeMe Ha TpaHcnopTupaHe. AKO He
CTe CUrypHM, Ye MOXeTe Aa NoaAbpXaTe TernoTo Ha NPOAYKTa, He NPOoAb/XaBalTe Aa
TpaHcrnopTupaTte NpoadykTta ¢ BaouraHe. AKo NpoAyKTbT BHE3AMHO NagHe, TOBa MOXe Aa
[oBe[ie 10 CePMO3HO HapaHsBaHe U Aa ce NoBpeau.
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8. ABTOHOMEH U U3Nb/IHEHue

MakcumanHaTa aBTOHOMHOCT M eKCMJlIoaTalMOHHUTe XapaKTepUCTUKU Ha NpeBO3HOTO
CpeAcTBO 3aBUCAT OT HAKOJTIKO NMPOMEeH/TUuBMU:

TepeH: ynpaBieHneTo no rnagka Hactuika Boan Ao no-rosigMa aBTOHOMHOCT U
eq)eKTVIBHOCT, B CpaBHeHNE C LlJOCbVIpaHeTO No HepaBHU NbTULLA N U3KAYBAHETO Ha
HAK/TOHW.

Terno Ha noTpebuTen: KOSIKOTO MNO-FONSMO € TErN0TO, TONIKOBAa MO-Masniko aBTOHOMHOCT U
e(eKTMBHOCT e nMa NPeBO3HOTO CPeACTBO.

TeMnepaTypa: KapaHeTo Ha TPOTMHETKAaTa B MHOrO CTyZeHa Wiu ropeLla cpeaa, Bnvse Ha
aBTOHOMMATA U ePEKTUBHOCTTA.

CKOpPOCT U CTU/N Ha wodmpaHe: N1aBHOTO M NMOCTOSIHHO WodMpaHe yBenn4yasa
aBTOHOMHOCTTa. HenpekbcHaTUTe YyCKOPEeHWsl, 3a6aBSHUSA U MAaHEBPU 3HAUUTESHO
HamansBaT aBToHoMUATA. [o-H1CKaTa CKOPOCT pasLlnpsiBa 06xBaTa.

nOﬂﬂp'b)KKa: 6'bp3OTO 3apexXpaaHe, npasunHata NnoaapbvXKa U pegoBHaTa NpoBepKa Ha
HanAraHeTo Ha rymmTte yBenmM4yaBaTt aBTOHOMUATA U rapaHTUPAT NOCTOAHHN beHKLI,MOHaI'IHM
XapPaKTepuUCcTnkn BB BpPEeMeTO.

HueBoTto Ha 3apexpgaHe Ha 6aTepMﬂTa B/1MAe Ha eq)eKTMBHOCTTa, KOJIKOTO NMO-HUCKO €
HNBOTO, TO/IKOBA NO-HNUCKa € eq:)eKTVIBHOCTTa Ha CKOPOCTTa, 0cob6eHo npu Hann4ymne Ha
M3Ka4yBaHETO Ha HAaK/MOHW.
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9. CobxpaHeHue, NnoaapbXKa U NoYUcTBaHe

(D BHUMAHME

AKO Mo TA/10TO Ha NPOoAYKTa UMa MeTHa, U30bpLLETE MM C BfaxHa kbpna. AKO neTHaTta

He ce OTCTpaHsBaT, HaHeceTe BbPXY TAX HeyTpaseH canyH, n34yeTtkaiTe ¢ YeTka 3a 3b6u

1 cnep ToBa M30bpLUETE € BriaXHa Kbpna. AKO MMa APacKOTMHM NO N1acTMacoBuTe
KOMMOHEHTW, N3Mon3BaiiTe WWKypKa nau gpyr abpasuBeH MaTepuarn, 3a Aa rv oTcTpaHuTe.
He nouuncrBalite npoaykTa € ankoxos, 6€H3MH, KEPOCUH MU APYTY KOPO3UBHM U NET/IMBU
XUMUYECKN pa3TBOPUTENN, 3a Aa n3berHeTe cepmosHm nospeaun. He nsammBanTe npogykra
C BOAHa CTpys Mo BUCOKO HanaraHe. [pu noyncrBaHe ce yBepeTe, Ye NpoayKTbT
N3K/IOYEH, 3apexaaLlmnaT kaben e U3K/YEH 1 ryMeHaTa Kanadka e 3aTBOpeHa, Tbil KaTo
NPOHUKBAaHETO Ha BoAa MOXe Aa NpeausBuKa TOKOB yaap wav Apyru CEpPUO3HN Npobnemu.
lNpoHnKBaHeTO Ha Bofa B 6aTepusaTa MOXe Aa [oBede A0 NoBpeda Ha BbTPELLHUTE BEPUTH,
PUCK OT NOXap WAN eKCrniosns. AKo nmaTe HAKaKBM CbMHEHMS, Y€ MMa NMPOHMKBAHE Ha
BOoAa B OatepuaTa, He3abaBHO cnpeTe Aa usnonssarte 6atepusra n 9 BbpHeTe B oTAeN
TEXHUYEeCKa NoaapbXKa MW Ha BalLWS TbproBeL, 3a NpoBepKa.

Korato NPOAYKTBLT He Ce U3MNO0MA3Ba, CbXpaHABanTe ro Ha Cyxo 1 X1afgHO MACTO. He ro
CbXpaHsABanTe Ha OTKPUTO UM BbTPE B aBTOMOOUN 3a NPOAB/IKUTENEH NEpMo OT BpeMe.
[NpekomepHaTa cnbHYeBa CBET/IMHA, NPErpsaBaHETO U MPEKOMEPHUAT CTyq yckopaBat
CTapeeHeTo Ha rymmte n KomMnpomeTmpaT NoN1ie3HNA XUBOT KaKTO Ha NPOAYKTa, TakKa U Ha
6atepusaTa. He a nanarante Ha obXa WM BoAa, HATO A NoTansiiTe n naMmmBealite c Boaa.

MpoBepsBaiiTe peAOBHO 3aTAraHETO Ha Pas/IMYHUTE GONTOBU €fIeMEHTH, No-CneLmnanHo
Ha ocuTe Ha KoJjiefnaTta, cMcTemara 3a CrbBaHe M TpaHCnopTUMpaHe, KopMuaHaTa ypeaba,
crMpavHaTa cuctema, o6pOTO ChCTOAHME Ha paMKaTta, BUIMTE U aMOpPTUCbopUTe.
alknTe N BCUYKM APYr caMmo3aTtaralum yKcrpaluy enemMeHTH, MoraT aa 3ary6sar cBosTa
e(PEeKTUBHOCT, c/iefoBaTeNIHO TPAGBA NEePUOAMYHO Aa Ce NPOBEPABAT M 3aTAraT Te3m
KOMTMOHEHTU.

KaKTo BCUYKM MEXAHWYHN KOMMOHEHTH, TO3M MPOAYKT CbLLO NOA/IEXMN HA U3HOCBAHE

N CUIHW HaToBapBaHus. PasnuyHnte MaTepmani n KOMNOHEHTW MoraT Aa pearmpar Ha
N3HOCBaHE WK CTPeC OT HaToBapBaHe MO Pas3/IMYHM HaYMHW. AKO eKCn10aTaLMoOHHUAT
>XMBOT Ha AaAEeH KOMMOHEHT € NPEeBULLEH, TOM MOXe Aa Ce CUYNW BHE3anHo, NPUYNHABaNKK
HapaHsBaHe Ha NpoBOAHMNKaA. Bcsaka dhopma Ha NykHaTUHA, ApacKOTUHA UKW NPOMSAHA Ha
LBeTa B CW/IHO HAaTOBaAPEHWN 30HM NOKAa3Ba, Y€ XMBOTbT Ha KOMMOHEHTa € AOCTUIHaT U
Tpsa6Ba Aa 6bae 3aMEHeH.

MpoBepeTe cTaTyca Ha U3HOCBAaHEe Ha rymMmuTe: He TpsibBa Aa UMa paspesu, MyKHaTUHW,
4y>XAau Tena, Heobu4aiHO NofdyBaHe, MMNca Ha YacTu 1 Apyrv NoBpeau. 3a HansraHeTo B
rymuTe BUXTE CTOMHOCTTa B pasfen 10 oT HaCcToALLOTO PbKOBOACTBO 3a eKcrioaTaums.

He ce onutBanTe ga pasrnoburte nnum peMoHTMpaTe NpoayKra cCamoCcToAaTeNnHo. lNogmaHaTa
Ha BCMYKN KOMMOHEHTWN Ha TPOTUHEeTKaTa TpsAbBa Aa Ce U3BBbPLUM OT yNb/IHOMOLLEeHaTa
cnyx6a No TEXHNYECKO 06CyXBaHe, 3@ Aa Hay4yuTe noseye, CBbpXeTe ce CbC CBOS
Tbpro.eLw UM nocetete yebcarita www.argentobike.com
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O6wa nHdopmauma

10. TexHnYeckKka NUCTOBKA

Active Bike Active Sport
Pama anymMmmHveBa cnnas anyMnHWeBa crniaB
OkauBaHus - npegHo 1 3agHo
CkopocTt L1: < 6km/h L1: < 6km/h

L2: <20km/h L2: <15km/h

L3: < 25km/h L3: < 20km/h

(makc. ckopocT) * L4: < 25km/h

(makc. ckopocT)*

MakcumaneH HakioH ** 21% 30%

Cnupauku MpegHa v 3agHa gnckoBa MpenHa enekTpoHHa n
cnupayka 3a4Ha AMCKOoBa Crmpayka
Mymn Msapka: 20” npegHo n 16” Msapka: 10” 6e3 Tpboun

3a[HO C Bb3aylUHa Kamepa
Hansaraxe: 40 psi/ 2,8 bar

npegeH u 3ageH
HansaraHe: 44 psi/ 3 bar

MakcnmanHo HaToBapBaHe

120 kg

120 kg

Bopaau

lMpoBepeTe npaBmnaTa, KOMTO ca B CM/la BbB BallaTa AbpXKaBa

PaboTtHa Temnepatypa -5°C/45°C -5°C/45°C
HunBO Ha 3awwnTa IPX4 IP55

Bpeme Ha 3apexpaHe 0KO/0 6 yaca oKoso 7 yaca
ABTOHOMMNA™™ 0o 35 km no 80 km

Enektpuyecka cucrema

MakcrmanHa MOLLHOCT Ha MOTOp

0.35kW; 350W be3ueTtkoB

0.5kW; 500W besueTtkoB

MakcrmanHa MOLLHOCT Ha MOTOpP

0,42kW; 420W

1kW; 1000W

Oucnnen LED vHankaTop BrpapeH LED nHgukatop

batepus 36V 10.4Ah 374Wh 54V 12,5Ah 675Wh

3awmTa HMUCKo HanpexeHnue | 31V+0.5V 37,5V+0.5V

KERS Ja Oa

CBeTvHu npeneH v 3ageH LED LED vHankaTop npeaeH,
MHAMKAaTOP 3a€eH U CTPaHUYHN

DyHKUMOHANMHOCT - MHavkatopu 3a nocoka

aKTUBMPAHMW OT AATUYNK

Pasmepwu

Heto terno 18,7 kg 24 kg

BpyTHO Terno 23 kg 30 kg

PasMepu Ha OTBOPEHWUS MPOAYKT

1650 x 600 x 1180 mm

1307 x 520 x 1275 mm

Pa3mepu Ha 3aTBOPEHWS MPOAYKT

1650 x 230 x 735 mm

1307 x 520 x 560 mm

Pa3mMepu Ha onakoBkaTa

1405 x 230 x 580 mm

1280 x 285 x 785 mm

* BuHaru cnasBaiiTe kogekca 3a ABMXeHMe No NbTUlaTta U NpaBuiaTa 3a ABUXEHUe, KOMTO ca B cuna

B Obp>XaBaTa Ha ABMXEHMUe.

** MNopnexw Ha NPoMsiHa, B 3aBUCUMOCT OT Ter/I0TO Ha BoAaya, Ha MbTHUTE YCIOBKA M Ha TeMnepaTypara.
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O6wa nHdopmauma

Argento by Pininfarina KPF

Pama anyMuHueBa cnias
OkauBaHu4a 3agHoO
CkopocTt L1: < 6km/h
L2: <20km/h
L3: < 25km/h
(makc. ckopocT) *
MakcumaneH HaknoH ** 22%

Cnupayku

MpegHa cnupayka ¢ 6apabaH 1 3agHa €1eKTPOHHA

Mymn

Msapka: 10” ¢ Bb3ayLuHa kamepa
Hansarane: 30 psi/ 2 bar

MakcrumanHo HaToBapBaHe

100 kg

Bopgau

[NpoBepeTe NpaBunarta, KOMTO Ca B CM/Ma BbB BallaTta
Obp>XaBa

PaboTtHa Temnepatypa -5°C /45°C
HnBO Ha 3awwuTa IPX4

Bpeme Ha 3apexpaHe okono 5 yaca
ABTOHOMUA™ A0 40 km

Enektpuyecka cucrema

MakcrmanHa MOLLIHOCT Ha MOTOp

0.35kW; 350W besuyeTtkoB

MakcrmManHa MOLLHOCT Ha MOTOP

0,6kW; 600W

Ouncnnen

BrpageH LED nHgukatop

BaTtepusa 36V 10Ah 360Wh
3awuTa HUCKO HanpexeHue 31V+0.5V
KERS Ha

CBeTtnuHmn npegeH n sageH LED nHagnkatop
DyYHKLMOHANHOCT -

Pasmepmu

Heto terno 19,5 kg

BpyTHO Terno 22 kg

Paamepu Ha OTBOPEHWSt NPOAYyKT

1200 x 510 x 1230 mm

Pa3mepwu Ha 3aTBOpEHMA
NpPOAyKT

1200 x 510 x 560 mm

Pa3mMepu Ha onakoBKaTa

1220 x 195 x 600 mm

* BuHaru cnassaiiTe kogekca 3a ABMXeHMe No NbTUlaTta 1 NpaBuiaTa 3a ABUXEHUe, KOMTO ca B cuna

B Obp>XaBaTa Ha ABMXEHWUe.

** MNopnexw Ha NPoMsiHa, B 3aBUCUMOCT OT Ter/I0TO Ha Bofaya, Ha MbTHUTE YCIOBKA U Ha TeMnepaTypara.
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1.

Ipelka

OTtcTpaHfAiBaHe Ha npo6nemu

MpuuunHa

PeweHune

[Buratenat He paboTu

EnekTpunueckun npobnem,
Hann4yune Ha Kof 3a
rpeLka

MckaHe 3a TeXHNMYeCcKo
ob6cny>xXBaHe

3aaBUXBALLOTO KONeno
He ce BbpTH

[Npo6nem Ha
cnnpadkuTe

MoTop®bT € 6nokupaH

Perynupante cnupauykure,
aKo NpobnemMbT Npoab/IXaBa,
NnoTbpCEeTE TEXHNYECKA MOMOLL,

NpoBepeTe NpaBUIHOTO
3aTAraHe Ha KonesnoTo,
npoBepeTe Aanu KonenoTo

ce BbpTH, 6€3 ga BkIo4YBaTe
NPeBO3HOTO CPeACTBO. AKO
npo6aeMbT NPOABIIXKM,
N3nCKamTe TEXHNYECKA Hameca

MoTop®bT ce nskno4Ba,
pokaTto pabotu

[MNperpsBaHe Ha MOTOpa

Hanuuune Ha Kopa 3a
rpelka

CnpeTe NpeBO3HOTO CPeacTBO U
n34yakanTe ga ce oxnagu

MckaHe 3a TeXHn4ecko
ob6cny>xBaHe

Cnep 3apexpgaHe
NPOAYKTHLT He Ce BK/oYBa
WU U3KoYBa cnep
HSAKO/IKO KMomeTpa.

MNoBpepeHa 6atepus

MckaHe 3a TeXHNn4ecko
ob6cny>xBaHe

BaTepMﬂTa He Ce 3apexXaa
UNn NpoayKTbT HE Ce
BK/1lO4YBa

MNpo6nemu npun
CBbp3BaHe

BatepuaTa He e
cBbp3aHa (Mogenu ¢
nogsuxHa 6atepus)

BatepuaTa e nstoweHa

MNoBpepeHa 6atepus

Mpo6nemu cbe
3apsiAHOTO YCTPONCTBO

MckaHe 3a TeXHNn4ecko
obcny>xBaHe

[NpoBepeTe ganu 3axpaHBaLWLUAT
KOHEKTOp € CBbp3aH.

3apepete 6aTtepunaTa Ha 100%

MckaHe 3a TeXHN4ecko
ob6cny>xXBaHe

3aMeHeTe 3apAZHOTO YCTPONCTBO
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Tabnuua kogoBse Ha rpeluka

Mogen Kon Ha | YkasaHusa PeweHue
rpeLuka
EO1 HeunsnpaBHOCT Ha MoTOpa MckaHe 3a TEXHUYEeCKOo
obcnyxBaHe
EO2 HewnsnpaBHoCTM Ha gncnnen MckaHe 3a TeXHUYeCKo
ob6cnyxBaHe
EO3 HewnsnpaBHOCTK Ha cnupayvkn | MIckaHe 3a TEXHNYECKO
ob6cnyxBaHe
EO4 O6LWa HensnpaBHOCT Ha MckaHe 3a TexHn4ecko
Active YCTPOMCTBOTO 3a yrnpaBfieHne | o6CyXBaHe
Bike
EO5 BnokupaHe Ha moTop N3knouete NnpeBo3HOTO
CpeacTBo, MpoBepeTe U
OTCTpaHeTe eBeHTyasHu
Ha/M4YHN NPEYKU, aKo He
6bae OTCTpaHeH, nsnckanTe
TEXHMYECKO 06CNy>XBaHe
EO9 [pelwwka curHan Ha MckaHe 3a TeXHUYeCKo
ynpasnsBaLy Mogyn o6cnyxBaHe
EO1 HewnsnpaBHOCT Ha MOTOpa MckaHe 3a TexHn4Yecko
ob6cny>xBaHe
EO2 HewunsnpasHoct B MOS Ha MckaHe 3a TeXHUYeCKo
YCTPOMCTBOTO 3a ynpaBfieHne | obcnyxBaHe
EO3 HeunsnpaBHOCT B faT4MK Ha MckaHe 3a TeEXHUYeCKo
NOCT Ha cnupayka ob6cnyxBaHe
EO4 HewnsnpaBHOCT Ha flocTa 3a MckaHe 3a TexHn4Yecko
rasta o6cnyxBaHe
EO5 3almTa HUCKO HanpexeHne MNpesapepnete 6aTtepusara, ako
Argento by NPo6nemMbT He 6b/e OTCTPaHEH,
Pininfarina noTbpceTe TexXHMYecka nomoLy
KPF
EO6 ["pelwka curHan Ha MckaHe 3a TeXHUYeCcko
ynpasnsBsaLy Moayn obcnyxBaHe
EO7 3alwmTa oT CBpbxHanpexeHue | Nskio4vete NnpeBoO3HOTO
CpeacTBO, U34aKaTe HAKONKO
MWHYTW Npeaun Aa pectaptupaHe
NPEeBO3HOTO CPEACTBO, aKo He
Ce U3BBbPLUM peceT, u3nckamnte
TEXHUYeCKo ob6cnyxBaHe
EO8 MNoBpepa Ha OP Ha MckaHe 3a TeXHNn4YecKko

KOHTpoOsepa

obcnyxBaHe
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12. OTroBOpHOCT U O6LUM YCNOBUA Ha rapaHUumMAaTa

BogaubT noema BCUYKM PUCKOBE, CBbP3aHu C HEM3MON3BAHETO Ha Kacka U ApYyru 3almUTHU YCTPOMCTBA.
BopaubT nma 3agb/mkeHMeTo Aa cna3Ba AeicTBallmMTe MeCcTHM pasnopeadun No OTHOLLEHME Ha:

1. MMHMManNHa Bb3PacT, paspeLleHa 3a Bogaya,

2. orpaHn4yeHuns 3a TMna Bogayn, KOMTo MoraT Aa M3non3saT NpoaykTa

3. BCUYKW Opyru acrnekTn, CBbpP3aHu C periaMeHTu

BoaaubT e ANbXeH CbLo Taka Aa nogabpyka NpoayKTa YMCT U B NePgEKTHO CbCTOsHUE Ha
e(heKTMBHOCT 1 NoaapbXKa, Aa U3BbPLUBA BHUMATETHO NPOBEPKMUTE 3a 6€30MacHOCT Ha HeroBa
OTFOBOPHOCT, KaKTO € OMMUCaHo B NPeAXoAHUTE pasaenu, Aa He noanpass NpoayKTa No HUKaKbB
HauvH 1 4@ CbXpaHsBa LanaTa AOKYMEHTauus, CBbp3aHa ¢ noaapbxkara.

CDMpmaTa HE HOCU OTFrOBOPHOCT 3a WeTn, NPpUYNHEeH n He NpUHNHEeHU N No HUKAKbB HA4YNH He
HOCK OTFOBOPHOCT 3a WeTn, Npuv4nHeHn Ha nMyLLecTBo 1Unau numua, B CnyvaunTte, Korato:

- MPOAYKTBT Ce U3MO/3Ba HEMPABWUIHO UM HE OTFOBAPS Ha UHCTPYKLMWUTE B PbKOBOACTBOTO 3a ynoTpe6a;

- NPOAYyKTbHT, cnep 3akynyBaHe, € NpoMeHeH UM nognpaBeH BbB BCUYKU UTN HAKOU OT
HEeroBute KOMMNOHEHTU.

B cny4ait Ha HeM3NPaBHOCT Ha NPOAYKTa Nopaan MPUYNHK, KOUTO He Ce Ab/IKaT Ha
HenpaBOMepHO NoBeAeHWe Ha BoAaYa M B Clyyaid, Ye xenaeTe Aa ce 3anosHaeTe ¢ obwmute
YC/IOBUS Ha rapaHumsiTa, MO, CBbpXEeTe ce C TbproBeLua uim nocetete
https://www.argentobike.it/en/support/

BuHaru ce nskniousart ot o6xBaTa Ha [NpaBHaTa rapaHunsa Ha lNpoaykTnte, eBeHTyaHM nospeau
VN HEN3MPaBHOCTU, MPUYUHEHW OT C/TyHalHWN CbOUTUA U/MAK Ob/XXALLM Ce Ha OTTOBOPHOCT Ha
KynyBaua unu ot ynotpe6a Ha NpoaykTa, KOSTO He CbOTBETCTBA Ha NpeaBuaeHaTa ynotpeba v/
UNu Ha pasnopeaobuTe Ha TeXHUYeckaTa AOKYMeHTauus, NnpuioxeHa KbM MNpoaykTta, unmn nopaau
NIMMNCca Ha HacTPoiiKa Ha MeXaHUYHUTE YacCTW, eCTECTBEHO M3HOCBaHEe Ha HoceluuTe MaTepuanm
WW MPUYUHEHM OT rPeLLKK B Crino6saBaHeTo, IMnca Ha noaapbXKa u/nnm TaxHaTta ynotpeba,
KOWTO He OTroBapSAT Ha MHCTPYKLUUUTE.

Hanpumep, TpsibBa Aa ce cunTa, 4Ye CrIefHUTE eNeMEHTH ca U3K/IIOYEHM OT NpaBHaTa rapaHLuus,

cBbp3aHa c MNMpoayktute:

« Lletute, NPUYNHEHM OT COMBCBHLUM, ClydaliHu NagaHus unv yaapu, npoousuy;

« LetTute, Ab/KaLLM ce Ha ynoTpeba, usnaraHe unm pasnonaraHe B HEMOAXOAsLa cpeda (Hanp.
Hanmuune Ha ObXAa W/Wav Kan, nsfiaraHe Ha BMaXHOCT UM MPEKOMEPEH U3TOYHMK Ha TOMMNHA,
KOHTaKT C MACHK WX APYru BELLEeCTBa)

« LeTuTe, NPUYNHEHM OT NIUNCa Ha HaCTPoOKa 3a BbBeXAaHe B ekcrniioatauns u/mnu noaapbxka
Ha MeXaHW4HM YacCTWn, MEXaHNYHWN AUCKOBU CIMPaYKu, KOPMUIO, F'yMU 1 Ap.; HENMpaBuieH
MOHTaX W/UNKN HeENpaBWIHO CrNo6siBaHE Ha YacTu U/WM KOMMOHEHTU

€CTeCTBEHOTO W3HOCBaHe Ha MaTtepwuanu, noanexaliym Ha M3HOCBaHEe: MeXaHW4HW AMCKOBM
Crmpaykm (Hanp. MOAN0XKM, KNeLwwu, AMcKoBe, Kabenu), rymu, nnatopmu, ynibTHEHUS, narepw,
LED cBeTMHM M KPYLUKK, CTOMKMK, KOM4YeTa, KanHuuuM, rymeHun yactm (nnatcopma), kabenHu
CbeAVHUTENN, Mackun 1 nenuna v ap.;

HenpaBWIHa NOAAPBXKA W/UM HEMPAaBUHO U3MOM3BaHe Ha akyMmysaTopa Ha MpoaykTa;
noanpaesiHe U/unu hopcupaHe Ha YacTu OT NPOoAYKTa;
noaapbXKa Uy HenpaswIHa MoanduKaums Ha MNpoaykTa;

HenpaBuWIHOTO U3MNO/I3BaHE Ha I'IponyKTa (Hanp. NpekoMepHO HaToBapBaHe, N3Mnon3BaHe B
CbCTEe3aHNaA U/nunn 3a TbProBCKU AENHOCTM NO OTAaBaHe Nof HaeM unu otgasaHe nog HaeM);

noaapbXKa, PEMOHT U/MUNN TEXHNYECKN UHTEPBEHUMM BbpXy MNpoayKTa, M3BbpLUBaHM OT
Heynb/IHOMOLLEHW TPETU NTMLa;

LeTn Ha r]pO,Cl,yKTMTe, npounsTnyaly oT TpaHCNoOpPTUpPaHe, ako Ce U3BBbPLLBAT OT KynyBaqa;
weTn n/vnm ,Cleq)eKTl/I oT yr|0Tpe6aTa Ha HeOpUrnHanHm pe3epBHN YacTu.

Mons, KOHCyNTUpanTe nocnegHaTa BEPCUa Ha rapaHUMOHHWTE YCNOBUWS, AOCTbIMHA Ha caliTa
https://www.argentobike.com/en/
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13. NUHcbopmaumsa 3a usxebpnsaHe

(D BHUMAHME

OG6paboTKa Ha U3N153/10 OT ynoTpeba eNeKTpUYecKo UM eneKTpoHHo obopyaBaHe
(NMpunoXxunmo BB BCUYKUN AbpXaBu oT EBponeiickua cbio3 U B Apyrv eBponencku
CUCTEMM CbC CUCTEMA 3a pa3feniHoO cbbupaHe)

To3uK cMMBON BbPXy NPOAyKTa UM BbPXy OnakoBKaTta
nokasea, Ye TO3M NPOAYKT He TpsbBa aa ce TpeTupa
KaTo AOMaKWHCKM OTNaabK, a Tpsi6Ba Aa 6bae npefaaeH
B CbOTBETHUSA CbOMpPATENEH NYHKT 3a peuunkMpaHe Ha
€NeKTPUYEeCcKo 1 enekTpoHHo obopyaBaHe (RAEE).

KaTto ce norpvxunte 3a NpaBUIHOTO U3XBBbP/ISHE Ha TO3U
NpPoAyKT, BME Le NOMOrHeTe 3a NpeoTBpaTaBaHeTo Ha
Bb3MOXHMW HEraTMBHW NOC/IeANLM 3@ OKOMHaTa cpeda u
3a 34paBeTo, KOMTO MOraT Aa HaCTbMAT B CIEACTBUE Ha

__ Henoaxoaduo nsxebpnaHe. PeLl,VIKI'IVIpaHeTO Ha Matepunanun

cnomMara 3a onasBaHeTo Ha NpupoaHuUTe pecypcu.

3a no-nogpobHa MHOPMaLMA OTHOCHO PELNK/IMPAHETO U
o6e3BpexaaHeTo Ha TO3M NPOAYKT MOXeTe Aa Ce CBbpXeTe
C MecTHaTa cnyx6a 3a o6e3BpexaaHe Ha oTnagbLUm nnu ¢
TbProBCKUSA 06EKT, KbAETO CTe MO 3aKynuaun.

BbB BCUYKM ClyHan € Heo6X0AMMO [a Ce U3BBLPLUM YHULLIOXKABAHETO B CbOTBETCTBME C
pevicTBalmTe pasnopendv B [bpxasaTa Ha NoKynKara.

MNo-cneunanHo, NOTPebUTENNTE Ca 3a4b/IKEHM Aa HE U3XBBP/IAT E/IEKTPUYECKOTO U
€NeKTpPoHHO o6opyaBaHe KaTo OUTOBKU OTNagbumn, HO TPAOBA Aa y4YyacTBaT B pasfgenHoTo
cbbupaHe Ha To3u BMA oTnagbLUmM 4Ypes3 ABa MeToda Ha npeaaBaHe.

+ B 06WMHCKMTE cCbOMpaTenHn LeHTpoBe (HapuyaHu oue Eko-nnoLwaaku, eKonornyHm
OCTPOBM), AMPEKTHO NN YPEe3 OOLUMHCKUTE CbOMpPAaTETHN CNYXOW, KbAETO MMa TaKMBa;

-B NyHKTOBETE 3a npoaaxo6a Ha HOBO €NeKTPUYECKO N eNEKTPOHHO oéopy/:lBaHe.

Tyk MoraT Aa ce npegaaat 6e3nnaTtHO eNeKTPUYECKn-eeKTPOHHM YPeam C Masikn pasmepu
(c Ha-agbAraTa cTpaHa nog 25 cm), 4OKaTo Te3n C No-ronemMm pasMmepu, moraT aa 6baaTt
npegageHn B pexum 1 kbMm 1, cnegoBaTtesiHO ce npegaBa CTapuaT NPoAYKT B MOMEHTa Ha
3aKyMyBaHETO Ha HOB CbC CblUMTE DYHKLUNN.

OcBeH TOBa, PeXMMbT 1 KbM 1, BUHarn e rapaHtTMpaH rno Bpeme Ha 3aKynyBaHeTo OT
noTpebuTens Ha HOBO €/1EKTPUYECKO UM €1EKTPOHHO 06opyaBaHe, HE3aBUCUMO OT
pa3mMepa Ha o6opyABaHeTo.

B cnyyali Ha HenpaBUHO N3XBBPASHE HA ENEKTPUYECKO NN €1EKTPOHHO o6opyaBaHe,
MoraT Aa ce npwunarat CaHKunMuTe, npeasnaeHu oT AeCTBALLOTO 3aKOHOAATENCTBO

B 06/1aCTTa Ha OMa3BaHETO Ha OKOMHAaTa cpefa (MTanMaHCKOTO 3aKOHOAATENCTBO,
Heo6X0AMMO € fia ce MPOBEPAT AeNCTBaLUMTE pa3nopeadun B CTpaHaTta Ha nanonssaHe/
N3XBBPISAHE Ha NPEBO3HOTO CPEACTBO).

Korato enekTpnyeckoTo nunu e1eKTPOHHO o6opyABaHe CbabpXKa 6atepun nnm
akymynaTtopu, Te TpsabBa Aa 6baaT OTCTPaHEeHW 1 Aa NOAMEeXaT Ha cneundnyHo pasgesHo
cbbupaHe.
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(D BHUMAHME

O6paboTka Ha uspasxoaBaHuTe 6atepum (MPUOXKMMa BbB BCUUKU AbpPXaBU OT
EBponeiickusa cbio3 U B Apyru eBpONemncKn CUCTEMU CbC CUCTEMA 3a pa3fgesiHo

cbbupaHe)

To3uK CMMBONBT BbPXY NPOAYKTa UM BbpXy HErosara
ornakoBKa MOCoYBa, Ye NPOAYKTLT He MoXe Aa 6bae cUMTaH
3a 06MKHOBEH BUTOB OTnaabk. [pu HAKou BuaoBe 6aTepun,
TO3M CMMBOJT MOXE [1a Ce MU3Mo/3Ba B KOMOUHALMA C XUMUYEH
CUMBO/.

[o6aBAT ce XnmMmn4yeckn CMMBOM 3a XuBak (Hg) nnm onoso
(Pb), ako 6atepusaTa cbabpka noseye ot 0.0005% xnBak nnu
0.004% onosgo.

KaTto ce norpuxure 3a NnpaBUIHOTO U3XBbP/ISHE Ha GaTepunTe,
BMWE LLle NOMOrHeTe 3a NpefoTBpaTABaHETO Ha Bb3MOXHMU
HeraTMBHM NOCNeAMLM 3a OKONHaTa cpefa v 3a 34paBeTo,
KOWTO MOraT Aa HacTbNAT B CNeACTBME Ha HEMOAXOAALLO
n3xsbpnaHe. PeumknmpaHeTo Ha matepuanu cnomara 3a
onasBaHeTo Ha NpupoaHuTe pecypcu. Npu NpoaykTn, KOUToO

OT CbobpaxeHna 3a 6e30MacHOCT, MPOU3BOAUTENHOCT UN
3alunTa Ha AaHHUTE U3NCKBAT PMKCUPaHa Bpb3Ka C BbTPELLHA
6aTtepus/akymynatop, Te Tps6Ba fa 6baaT 3aMeHeHn caMmo oT
KBanuduumnpaH ob6cny>XBall, nepcoHan.

MpepaiTte NpoAyKTa B Kpasi Ha CPOKa My Ha FOAHOCT B MyHKTOBE 3a CbOUpaHe, NoAXOAsALLN
3a U3XBbP/FHE HA €/IEKTPUYECKO U eN1eKTPOHHO 0GopyaBaHe: ToBa rapaHTpa, Ye
GaTepusiTa BbTPE CbLLO Ce TpeTMpa NpaBuHoO.

3a no-nogpoGHa MHOPMaLMsA OTHOCHO U3XBbP/IAHETO Ha M3pa3xodeHaTa 6atepus unu
NPOAYKT, MOXeTe [la ce CBbpXeTe C MecTHaTa C/y6a 3a o6e3BpexaaHe Ha oTnagbuy uin
C TbProBCKUs 06EKT, KbAETO CTe rO 3aKymnuu.

BbB BCUUKM cnyydan e Heo6X0AMMO Aa Ce U3BBPLUM YHULLLOXXaBaHETO B CbOTBETCTBUE C
genicTeawnte pasnopeabu B [bpxaBarta Ha nokynkaTa.
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14. leknapauusa 3a CbOTBETCTBUE

C€

Declaration of Conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: ARGENTO
Product Model: Active bike
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

Directive 2009/48/EC on the safety of toys.

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive

Applicable harmonized standard(s):

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017+A1:2019+A2:2019
EN ISO 12100:2010

EN 17128:2019

IPX4 or IPX5 Certification

Rohs certification

Reach declaration

Factory name: Zhunhai Chang Jing Trade Co., Ltd

Factory address: 2-502 HGSS Building, lanpu Road, XiangZhou Area, Zhunhai City,
China 19000

Date: 01/01/2021

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

Authorized person: Alessandro Summa
Position: CEO

M.T. DisTaisurion sre
bic

ViaB

NOTE: This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold
in countries that follow the CE marking directives.
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C€

Declaration of Conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Argento
Product Model: Active Sport
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

2014/35/EU Low Voltage Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive

Applicable harmonized standard(s):

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017+A12019+A2:2019
EN 1SO 12100:2010

EN 17128:2019

EN 300328 v.2.2.2

EN 301489-1v2.2.3

EN 301489-17 v3.2.2

EN 62479:2010

EN 50581:2012

EN 61000-6-1:2017

EN 61000-6-3:2007+A1:2011

IPX4 Certification, Rohs Certification, Reach Declaration

Date: 23/11/2021

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L

Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy )
M.T. DisTRIBUTION SRL

. Via B y
Authorized person: Alessandro Summa 40012 CAtTna @1‘%2:30 o)
2 FJRENO (20)

= 77

Position: CEO Cod. Figpc T4

NOTE: This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold
in countries that follow the CE marking directives.
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C€

Declaration of Conformity

PLATUM by M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10 c/d, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Argento by Pininfarina
Product Model: KPF
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the laws of the Member
States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive

Applicable harmonized standard(s):
EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017
ETSI EN 301 489-1 V2.2.3:2019-11
ETSI EN 301 489-17 V3.2.4:2020-09
ETSI EN 300 328-1 V2.2.2:2019-07
EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-6-3:2007+A1:2011

EN 61000-6-1:2019

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-3-3:2013+A1:2019

EN 62479:2010

Factory name: SICHUAN AEE AVIATION TECHNOLOGY CO., LTD.
Factory address: Room 812, enterprise service center, No.17, section 3, west section of Changjiang North
Road, Linggang Economic Development Zone, Yibin City, SICHUAN, P.R.C

Date: 29/11/2022

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

Authorized person: Alessandro Summa >
Position: CEO M-T-v Dgf*“m”";"" SRL

NOTE:
This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold in countries that follow the CE marking directives.

PLATUM.COM

HEADQUARTERS: VIA BARGELLINO 10 C/D - 40012 CALDERARA DI RENO (BO)

SALES OFFICE: VIA PARACELSO 24, PALAZZ0 CASSIOPEA 2 - 20864 AGRATE BRIANZA (MB)

MARCHIO REGISTRATO DI M.T. DISTRIBUTION SRL P. IVA 04177060375 CF 01119840377 REA BO-236546
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EAANvika

AULTO TO €YXEIPIBIO LoXVEL YIa TA aKOAOLOA NAEKTPIKA TTATIVICA:

Active Bike
Active Sport

Argento by Pininfarina KPF

Evxelpiblo xpnong

MsTApPAcT TWV TIPWTOTUTIWVY 08NYLWV

Ya¢ ELXAPIOTOVE TTOL EMAEEATE AVTO TO TIPOIOV.
"l TTANPOPOPIEC, TEXVIKA LTTOOTAPIEN Kal BoRBEeLa, KABWCE Kal yia va 81aBACETE TOLG YEVI-
koUG 6pOLG EYYyLNONG ATTELBUVVOEITE GTOV TIPOUNBELTH 0AG /) ETTIOKEPTEITE TOV I0TOTOTIO
www.argentobike.com

317



—_

© ® N o o & W N

N
=% P F 3

Meplexopsva

08nyleg acpdislag

MEPIEXOEVO TNG CLOKELAGIAG KAl CLVAPHOAOYNON
Meptypacn Tou TPoidvTog

DOPTION Kal EVEPYOTTOINON TNG Hatapiag
MAnpogopiec otoixeiwv eAgyxou / OB6VN AEyXOL
CpAyopog 08nyog

AUTAWOTE KAl HETAPEPETE

AvTovopia Kat em&ooelq

ATTOBAKELON, CLVTAPNON KAl KABAPIOHOG

TeXVIKO 8eATIO SE80UEVWV

EmiAvon TTpoBANUATWY

EuBUve( Kkal yevikol 6pol eyyunong

MANPOPOPIEG OXETIKA HE TNV ATTOPPIPN TOL TIPOIOVTOG

AARAWON GLUHOPPWONG
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1.

O6nyisg acpalsiag

SHMANTIKO! AlaBdoTe kKal akoAOLBNOTE TIPOOEKTIKA TIG TTAPAKATW 08nyleg TTPoToL
XPNOIUOTIOIOETE TO TIPOIOV. DUAAETE TO TTAPOV EYXELPISIO Yia HEANOVTIKA XpPHoN A yia

VEOUG XPNOTEC.

MApTE TOV XPOVO TTOU XPEIAZEOTE TIPOKEIUEVOL Va EEOIKEIWOEITE UE TN XPHON WOTE va
Ao UYETE OTTOI0SATIOTE 0oBaAPd ATVUXNUA TTOL UIMTOPEL VA YIVEL KATA TOLE TIPWTOLC HAVEG.
AmeLBLVOEITE OTOV TTIPOUNBELTH 0ag Yid va AABETE KATAANAR LTTOCTAPIEN AVAPOPIKA HE
TOUG OWOTOUG TPOTIOLG XPAONG TOL TTPOIOVTOC A YIA VA 0aG TTAPATTEUEL OE KATTOLOV EI8IKO
L€ OKOTIO TN OWOTH KATAPTION.

H staipsia 6sv pEpel kapia aueon f upeon sLBLVN TTOL TTPOKUTTTEL ATTO TNV EOPAAUEVN
XPNon ToL TTPOIOVTOC, AT TN N THPNON TOCO TWV KAVOVWY 08IKAG CLUTIEPIPOPAC GCO KAl
TWV 08NYLWV TOL TTAPOVTOC EYXELPISIOU, ATTO ATLXNMATA KAl SIAPOPES TTOL OPEINOVTAL OE
LN CURHOPPWON HE TOUG KAVOVIOHOUG, KABWG Kal armd TTAPAVOUEG EVEPYEIEG.

To MPOoidv auTod TTPETTEL va XPNOIUOTIOLEITAL Yia PLXAYWYIKOUE OKOTTOUG armo éva Hovo
ATOO Kal Ol WG HECO HETAPOPAG sMPBaTtwyv. EMmopevwe, Ssv MpEMeL va xpnotporoleitat
aro TEPIOCOTEPA ATTO £va ATOUA TALTOXPOVA.

Mnv aAAGTETE PE OTTOIOVEHTIOTE TPOTIO TO OKOTIO XPHOoNG TOL OXNHATOC, SIOTL TO TTPOIOV
auTO SgVv ival KATAMNAO Yid AKPOBATIKA, SIAYWVIOHOUC, LETAPOPA AVTIKEIMEVWV,
PULHOVAKNON AMWVY OXNHUATWY H TIPOCAPTNMATWV.

To NAEKTPIKO TTATIVL TTPETIEL VA XPNOILOTIOLEITAL HE CUVEDH, TNPWVTAG TTAVTA TOUG KAVOVEG
mou emBaAovtal aro tov Kwdika O81krg Kukhopopiag Tng xwpeag Xpnong, yla tnv
ATTOPULYN KIVEVLVWV KAl TN HEYLIOTN PPOVTISA TOL (510L TOL 08NYOL Kal TWV AAAWV.

(DnPozoxH

Arratrtiosig oénynong:

Movtélo Matviol

Active Bike

Active Sport

Argento by Pininfarina KPF

Kwb81kog mrpoidvtog

e AR-MO-210001 AR-MO-210004 PI-MO-210001
ﬁ:’i;'\‘:: mpoiovros | - PI-MO-210002
EAay. Bapog (Kg) 30 30 30

Méy. Bdpog (Kg) 100 100 100

EAaxiotn HAkia * 14 14 14

Méyiotn HAkia * 65 65 65

EAdx. 'YYog (£.) 120 120 120

Méy. 'Ygog (ek.) 200 200 200

*

MPOTOL XPNOILOTIOINCETE TO TIPOIOV, EMAANBEVOTE KAl AKOAOLBAOTE TOUC IOXVOVTEG TOTMKOUG KAVOVIOUOUG

QavapopIka HE TNV EAAXIOTN EMTPEMOUEVN NAKIA TOL 08NYOUL, TOLG TTEPLOPICHOVG WG TIPOG TOV TUTTO TWV 08NYWV
TIOUL EMTPETETAL VA XPMNOILOTTOIOVLV TO TIPOIOV KAl TNV (81a TN XPAon auTtol ToL TUTIOL TIPOIOVTOG.

H A-otaBuopgvn otadun NXNTIKAG Teong (B0pLROC) TTOL EKTIEUTIETAL OTO ALTI TOL 08nyoL
elvat katw aré 70 dB(A).
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I pAPIKN ATTEIKOVION TWV TTPOEISOTTIOCEWV Ao aAEiag

A TOV EVTOTTIOHO TWV UNVUUATWY AcpalEiag 0To TTapoV EYXELPISLo, XpnolporololvTal Ta
TTAPAKATW TIPOEIBOTIOINTIKA YPAPIKA cUUBOAA. ALTA £XOLV OKOTIO vVa TPABOLV TNV TTPOCOXN
TOL AVAYVWOTN / XPAOTN TIPOKEILEVOL VA YIVETAL CWOTH KAl AOPAAG XPHon TOU TIPOIOVTOG.

(DnPozoxH

Arrattsital rpocoxn

ETonpalvel Toug KAVOVEG TTOU TIPETTEL VA TNPOLVTAL WOTE VA UNV TIPOKAAETAL NULd oTo
TTPOIOV A/Kal va eprmodifetal N eKENAWGN EMKIVELVWY KATAGTACEWV.

A\ KINaYNOE

YrroAsuTopevol Kivéuvol

Emonpaivel tTnv mapouoia MKIiVEUVWY KATACTAGEWV TTOL TIPOKAAOLV UTTOAETOUEVOUG
KIv8VVOUC ATTEVAVTL OTOUG OTTOIOLG O XPNOTNG TTPETIEL VA EIvVAL TIPOCEKTIKOG YId TNV
QATTO(PUYNA TPAVUATICUWY ] DAIKWVY TNV,

FevikEG TTPOEIBOTTOINOELG

(DrnrozoxH

Eival onpavTiko va £XTe LTIOYn OTL OTav BPICKECTE OE SNUOGCIO XWPEO | 0TOV 8POHO, akoun
kat otav Tr]paiTs Kata ypduua auTo TO EYXELPISLo, SV siota amoAvta rrpocmTeuuévot ano
rpauuanopouc TTou propei va oq)a)\ovrcu oe napaBaoac n aKamMnAsq svepyaec oe
Oxeon He aha oxnpata, eprodia i atopa, H kakn xprion Tov mpotovTog A N Hn THENon Twv
08NYLWV TOL TTAPOVTOC EYXEIPISIOL UIMOPEL va TIPOKAAECOLV 0OBAPES CNUIEG.

To TIPOIOV ALTO ival £va NAEKTPIKO oxnua. Ooo Mo ypriyopd To 08NYEITE, TOOO MEPICOOTEPO
EMUNKOVETAL TO SlaoTnua TEdnaong. H snelyovoa médnaon os oAloBnpoUg, AacTiwdELS, BPEy-
HEVOUG 1 TTAYWHEVOLG SPOHOLC UMOPEL VA TIPOKAAECEL TNV OAMGONON TWV TPOXWVY KAl TV
amwAela TG woppormiag. Elval amapaitnto va diatnpsital f KatdAANAn TaxLTNTA KAl aro-
oTaon AoPAAsiag amo dAAa oxnuata r mefouq. ATTalTEITAL LEYIOTN TTPOCOXT OTAV 08NYEiTeE
og dyvwaoToug §popoue. Mnv avolysTe To 0TAVT OTAPIENG EVW XPNOLUOTIOLEITE TO TIPOIOV, S16-
TL UTTAPXEL KivBLVOG va TTPOKANBEL 0oBAPOC TTIPOCWITIKOG TPALHUATICUOG 1) (NG OTO TIPOIoV.

(DnrozoxH

Y€ BPEYHEVOLC SPOUOLE, ALEAVETAL N AMTOOTACN TTIESNONC KAl HEWWVETAL N TIPOCPUON
ONUAVTIKA OE OXECN HE TOLG §POHOLC TToL gival oteyvol!

O8nyslte Pe HEYIOTN TIPOCOXN KAl TNPEITE TIC ATOCTACELS!

Ma v acPAleld oag, PoPATE TTAVTA: KPAVOC, ETTLYOVATISEC KAl EMAYKWVISEG yia pooTacia
aro Tuxala TTwon Kat TPAVKATIONO evw 0dnyelte To Tpolov. Otav davelleTe To TPoIoV, Tapa-
XWPNOTE TOV €EOTTAIOMO ACPAAEIAC 0TOV 06NyO Kal €ENYNOTE TOL TN XPNOoN TOL oxnuatod. Na
TNV AmogpuLYN TPAVUATIONOL, NV SAVelCETE TO TTPOIOV OE ATopA TTOL SEV YVwWPIZoLV TTIWG va TO
XPNOLUOTToGoLV. MPOTOL XPNOIUOTTIOINCETE TO TIPOIOV (POPECTE TA TATIOVTOIA OAC.

Ta rmadid Sev TIPETIEL va TTAloLV [E TO TIATive 1 UE Ta eEapTANATA Tou Kal Sgv TTPEMEL va
QAVABETETE OE AUTA TNV EKTEAECH EPYACIWV KABAPIOHOUL 1 GLVTAPNONG.

Otav odnyeite o MPOIOV, ATAITEITAL TTPOCOX TIPOKEIUEVOL VA NV TPOUACETE TA

mraidia kat Toug meCoug. OTav MeEPVATE arTo TTIIoW TOUG, Ba TTIPETTEL va TOLG EIBOTIOLEITE
XPNOILOTIOWIVTAC TO KOLSOULVIL KAl va MPBPASUVETE XPNOLLOTIOWIVTAG TNV EAAXIOTN
TaxvInta twyv 6km/h.
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0O8nyleg KAl TIPOEISOTTOLGEIG OXETIKA E TNV OSIKN CUUTTEPLPOPA

OTTPWXVOVTAG TO
jafele](elV

S meCo8popoug av Sev dlatiBeTal
Aettoupyia medoL (6 km/h)

S £ OCUVWOTIOUEVEG TIEPLOXEG

ZuVOnKeg KataAAnAn/mrpoBAsmopevn xpron Ecpalpévn xpnon
Obnyol ‘Evag Meploodtepa atopa, pe maldia i wa
EEOMALOHOC Kpdvog, emyovatideg, emaykwvideg, | Kavevag eEomAopog
QOPANELDG QAVAKAQOTIKO YIAEKO
Mpwv aré kdBs xprion eAEYETE Ta Mn €AgyX0G TOUL TIPOLIOVTOG TPV ATTO TNV
PPEva kal Tn pBopa Toug, AEYETE odnynon
TNV TTECN TWV EAACTIKWY (8eite 0TO
TTAGL TOL EAACTIKOL yld Th CLVIOTW-
HEVN TR), TN PO0PA TWV TPOXWY,
) TO YKAJL, TA PAAC, T PUWTA Kal TNV
Eg‘?vxoc TPV TNV | katdotaon PpopTIoNG TNG Katapiac.
o o
nvnen Edv 8lamotwosts acuvrBlotoug Xprion Tou MPOoIOVTOG LTTO TNV TTapovoia
BopLBOULC A kAol avwaAia, B80pLROL Kal AVWHANWY
1N XPNOLUOTTOLEITE TO TTPOIOV Kal
ETTIKOWWVAOTE PE TOV TTIPOUNBELTN
oag n pe tnv EEovolodotnuevn
Yrnpeoia TeXVIKAG YTTOOTAPIENG
Mnv emtaxOvets Matnua ykadio\
STIPWETE To TIPOIdV svw Tepriatdte | O8AyNon Tou OXAUATOC OTIC SIABACELG
, ot Slapacelg medwv medwv
MNepmatnote

0O8nAynon Tou oxXAUATOG O
meCodpdpoug edv dev SlatiBstal n
Asttoupyia medo0 (6 km/h)

O&rynon Tou oXAUATOG o
OUVWOTIOUEVEC TIEPLOXEG

Otav sivat
AKIVNTOTIOINUEVO

To &topo 1o 0dnysi avtd To MPOoIdY
TIPETEL VA lval o B€on va otnpilel
UE sLUKOAa kal Ta 8vo Médla oto
£8aAQOC KPATWVTAG YEPA TO TILOVL
O0TO 6WOTO LYOG

EMedn kavotnTag va 8latnpnosTs o
TTPOIOV O0TABEPO KAl OE 10OPPOTTIA.

KdBsote emdvw oTo TPOoidV v AvTtod
KIVEITAL A Elval akvnToTToInpUEVO

08nynon urod
KAVOVIKEG
OULVBNKEG

Kavéva avTIKEIEVo KPEUACUEVO OTO
TIOVL

AVTIKEIEVA KPEUACUEVA OTO TILOVL
TTPOKAAOUV AOTABELA KAl HUIMOPEL va
armroTeAE00LY EUMOSI0 KATA TOLG
eAyHoULG

O8&nynon £xovtag Kat ta Vo xepla
OTO TIHOVL.

Mn XPNOILOTIOIEITE CUOKEVEC OTTIWG
TNAEQWva, smartwatch, CUOKELEG
avanapaywyng HOLGOIKAG, AKOLOTIKA

O&rynon HE £va HOVo XEPL N XWPIG
Xepla
Xprion cLoKELWV OTTWG TNAEPWVA,

smartwatch, CUOKELEG avamapaywyng
HOUGIKNG, AKOLOTIKA

08nynon kat pe Ta Vo Medila enmdvw
oTNV MAATPOPUA LUE AVETO Kal
aopahn teoro

08nAynon pe To éva n Kat pe Ta 80o
TO81a eKTOG TAATPOPUAG
ArtayopsLEeTal N TOTTOBETNON Kal
OUYKEVTPWON TOL BAPOLG OTO OTToBIo
PTEPO.

08nAynon e KPAvog Kalt
TTPOCTATEVTIKO EEOTAIOUO

08Aynon xwpig kpdvog kat
TTPOOTATEVTIKO EEOTTAIOHO
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ZuVONKeg

KatdAAnAn/mpoBAsmopevn Xprion

Ecpalpévn xprnon

08nAynon o sLKoAa MPOGRAGIHOUG,
opaAoUG Kal cupTTayeig Spououg,
HaKPLd armo TIEPIOXEG UE HUEYAAN
KUKAOPOpIA 1 TIEPLOXEC UE TTOAD
KOGWO:

T.X. EI81KOC TTOSNAATOSPOUOC, AslEC
TTAGKOOTPWTECG EMIPAVEIEG

Tnpsite TOLG IOXVOVTEG TOTIKOVG
KQVOVIOHOUG KAl TOV KWSIKA 08IKAG
KLUKAOPOpIag

08Aynon og auToKIVNTO8POUOULG Kal
081KoLG AEoveg

08Rynon os §popouG e évtovn Kivnon
08Rynon os meCodpduia

OB8ynaon Os TIEPLOXEG E CUVWOTIOUO
08Rynon og avwpaloug 8poOuoLG
08Rynon KovTd os: YKPEUOULG, TTAQYIEG,
Alpavia, 6aiacod, MUVEG Kat TToTdpa
Mn TAPNCN TWV LIOXLOVTWY KAVOVIOHWY
KAl TOL KWBIKA 08IKNAG KLKAOPOPIAC

KottdZste TrAvta mpog ta Hrmpootd
KaL TIPOCEXETE OAA TA KOVTIVA
€UModia, oxnuata kat mefoLg

Na apatpsiots evw odnysital

AMNGCeTe KateLOLVON APOL
slote olyoupol &1 oag gxouv S,
eAATTWVOVTAG TaxLTNTA

Y€ KABE TIEPITTWON, LTTOAOYIOTE €K
TWV TIPOTEPWV TNV TIOPEia oag Kat
EAATTWOTE TAXVLTNTA TNPWVTAG TOV
KWBIKA 081KNG KLKAOPpOPIAG Kal
TOUC TTIO EVAAWTOUG
Xpnolporolsite mavta Toug SsikTeg
KaTeLOLVONG €AV TIPOBAETOVTAL OTO
afeleltelV}

ANayn kateLBuLvong pe vPnAn
TaxLTNTA XwpIC va sioTe clyoupol OTL
oag €xouv el

To TALTOXPOVO PPEVAPIOHUA KAl
OTPIYIHO KABIOTA TO OXNUA ACTABEG

Mn XpAHon TwV 8EIKTWY KATELOLVONG

EmBpadlvete 6tav urapyouv nedoi

XpnolormolnoTe T Asttovpyia
nefoL otoug TIECO8PONOLG (6 Km/h)

Eldorolnote Toug GANoLG
XPNOOTTOIWVTAG TO KOLSOLVI

Emtaxuvon R dlathpnon otabepoug
TaxLTNTAG LITO TNV TTapovocia Medwv

0O8&nynon xwpig TN XxeRon tng
Asttoupyiag oL os MeCo8pOpOLG (6
Km/h)

Mn g16otmoincn Twv AWV WG TTPOG
TNV TIapovacia oag XPNOLLOTTOLWVTAG TO
KOLBOLVL

AVWUAAEG
OULVBNKEG
8pdpoL: TEXVNTA
caupapakia /
okahomdata

/ avwpaho
o08doTpwHa

0O8Aynon pe HETpla TaxLTNTa

Avylote eha@pwg Ta yovata
yla KaALTEPN anmoppoPnon Twv
kpadaouwyv otav dlacyiCeTs pa
AVWHAAN EMQPAVELA.

08Rynon pe vwnAn TaxvTnTa

Emtdyxuvon o€ oapapakia Kal Xavtakid,
KaTERaoua okaloTIatiwy, LTTIEPTSNoN
sumodiwv, avapaon os eodpopLa, 1N
EVEAIKTN 08Rynon.

SounepLpopa:

og oTpoPn,
katdpaon,
mapovaia
summodiwv,
OXNUATWY Kal
WV OE KOVTIVA
armootaon

Alatnpsite tnv anéotacn acpaleiag
STAPATAOTE VA EMTAXVVETE
DpevApeTe Kal mMPBpadlveTte
08Aynon e HETPLa TaxLTNTA Kat
Ppevaploua LE acPain TPOTIo
Mpocoxr oTIC TTOPTEG Kal 0 ANA
€UodLa wg MPOog To LYOC

Mn tHpnon TG andotacng acpaleiag

Emtéyuvon

08Rynon pe vbynAn TaxLTNTA, ArdOToO
ppevaplopa

AIEAELON KATW ATTO EUMTOSIA WG TIPOG
To LYOC
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TuvOnKeg

KataAAnAn/mrpoBAsmépevn xprnon

EcpaApévn xpion

SUVONKEG
opatoéTnTag

08nysite povo dtav LITAPKEL sTTap-
KNG PWTIOHOG Yld ac(paAn odnynon.
Y& mepimTwon o8Aynong Ue averap-
KM GWTIONO (JLon wpda HETA Tt 8von
ToL AALOL, KA’ AN TN SlApPKELA TOL
oKOTASI0L AANA Kal KATA TNV NUEPQ,
O€g TEPIMTWON TTOL Ol KAIPIKEG OLV-
OrKEG ATTOKAEIOLY TNV 0PATOTNTA
ToL 8pOUOUL, EAV BIEPKECTE pECA
arnod TouveA) va BupdoTe va avaBeTe
TA PWTA TOL OXAKATOC KAl VA (Popa-
TE AVAKAQOTIKO YIAEKO 1 TIPAVTEG.

OB8RAynon LITO AVETTAPKEIG CLVOAKEG
PWTIOHOL LE TA pUWTA oBNOUEVA Kal
XWPIG TN XpHRon avakAacTikoL YIAEKOL
1 TLEAVIWV.

Kalplkeg oLuvenKeg

O8&nynon os BEATIOTEG KAIPIKES
OLVBIKEG (OX1 BPoXT)

0&rynon os avtiEosg OLVBNKEC:
Ue Bpoxn, otav xlovitel, uré TNV
mapovoia ayou A AAoTInG oTov 8pOL0,
LE Suvato agpa, os TTEPIMTWOoN OpiXANG.

S £ OUYKEKPILEVA ONUEI XWPIG
va UModiZeTe TNV KUKAOPOPIA
OXNUATWV Kat Tedwv

S€ OUAAEC ETTIPAVELEC OTTOL
Slacpahidstal n otabspotnta

OToLdATTOTE, €AV UModilsTs TNV
KUKAOPOPIA OXNUATWV Kal TTECWV

Y€ EMPAVEIEG XWPIG oLVOXT OTTOL eV
Slaopahidstal n otadspoTnTa

Xpron tou
TTPOIOVTOG oE
OULVBNKEC LIOXLPWV
KPAdaoUwWV

Mapkdplopa
ATTEVEPYOTIOINOTE TO TPOIOV Kal Xpnot- | Evepyoroinuévo dxnua, Xwpeic va
LOTTOLEITE TTAVTA AVTIKAETTTIKA CLUOKELN | (PUAACOETAL KAl XWPIG AVTIKAETTTIKA
XPNOILOTIOIOTE TO OTAVT OTAPIENG | CLOKELN
TTOUL TTApPEXETAl
OXI NAI
Ekteleon OB8hynon KovTd og: YKPeoLC, TTAAYIEC,
pWokivbuvwy AHAVIA, BAAACOA, MUVEG KAl TTOTALA
aBAnuatwv/ , , ]
AKPORATIKLV O8nynon mavw o€ VEPOAAKKOULG
Aywveg Tax\LTNTAG He AAa oxruatTa
OXI NAI

AVTIKEI[EVA 1) ATOUA TTOU TIEPTOLY UE
S0vVaun EMAvwW OTo OXNKA, EKTOEELON
ard okAAeG A ano VYOG

T va Kavete LOTEPA ATTO TTTWON:

BeBaiwBeite 0TI 0 HOXAOC TOL YKAZIoL ASITOLPYEL owoTA. INa va To KAVETE auTo,
EMITAXVVETE KAl EMPBPASVUVETE APKETEC (POPEC.

EA£YXETE TTAVTA OTL TA PPEVA ASITOLPYOLV CWOTA. IMaA va To KAVETE auTo, KaTeRsiTe
aro TO OXNUA, WONOCTE TO TPOG TA UIMPOOTA KAl (PPEVAPETE YId VA EMRERAIWOETE OTL
QAVTATTOKPIVETAL OTIG EVTOAEG.
EmBeBaiwotes 6TI OAA Ta €£ApTAHATA TOL OXAUATOC BpiokovTal otn 8£on Toug Kat sivat
OTEPEWUEVA LE ACPAAELQ.

EA£YETE TN POOPA KAl TNV THECH TWV EAACTIKWY (BEITE TN CLUVICTWHEVA TIUN TTOL
aAvVaypAPETAL 0TO TIAAL TOL EAACTIKOUV).

EAEYETE TN POOPA TWV PPEVIIV KAL TWV KAAWSIWV.

A\ KINaYNOE

Ta ppeva propel va avartvgouv bPnAn Bspuokpacia katd tn SIdpKela Tng Xpnong. Mnv
TA ayyi{eTe HETA TN XPAHON.
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2. MepleXOMEVO TNEG CUCKELAGLAG KAl GUVAPHOAOYNON

S UVAPHOAOYNHEVO TTPOIOV, N EYKATACTACH TOU TIHOVIOU TIPETIEL VA YIVETAL LE TIC EIBIKEG
BISEC TTOL TIEPIEXOVTAL OTN CLUOKELAOIA.

Movtélo

Eikova avagpopag

31N cuoksvacia

ZuvappoAdynacn TIHoVIoL

Active Bike

(POPTIOTAG
uratapiag

KaAwS10
POpTIONG

TPOXOG / PTEPO
/ pavapt /
HITPOOTIVO WG

1Bi6a, 1
Tagasdy, 2
POBENEG
KAe16l Allen 5

YEPHAVIKO KAEWSI
10-8

2 KAsI814 yia v
€KKivnon

.

EYyKaTaoTAOTE TO TIHOVL EMAVW
otov Aalud Kal acpaNioTs Tov
HOXAO

Active
Sport

POPTIOTAG
uratapiag

KaAWS10
PopTIONG

7 Bidec M4
KAs16i Allen 2,5

KAs15i Allen 4
kat 5

TpooapUoYyEaq
yia (poUoKWHA
EAAOTIKWV

SAKTOAIOG
OLOTANATOG

KAEIBWHATOC
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POPTIOTAG
uratapiag
KaAW810
Argento by PoépTIONG
Pininfarina
KPF 2 Bideg M5 kat 2
POBENEG
KAel6l Allen 3
Bruata:

APAIpETTE TO TPOIOV ATTO TN CLOKELAGIA

AVOIETE TO OTAVT OTAPIENG KAl EAEYETE TN 0TAOEPOTNTA TOL TIPOIOVTOG

O6nyieg Active Sport

AvOIETE TOV AQIUO TOU TILOVIOU KAl OTEPEWOTE TO KAEIVOVTAG TOV HOXAO TOL UNXAVIOHOU
KAEIOWHATOG

YuvbeoTe TO KAAWSI0 TPOoPodoaiag Tng 08ovNg otnv KLPLa KaAwsdiwon
EYKATAOTAOTE TO TIUOVL ETTAVW 0TOV A6 (LNV cLVOAIBETE Ta KAAWSLa)
S piETe TIg BiBEC 0TOV A HE TO KAEISI TTOL TTapEXETAL

EyKATtaoTAOTE TOV SAKTUAIO TOU CUCTHHUATOCG KAEIBWHATOC

PuBuioTE TOV HNXAVIOUO KASISWHATOG TOL AdLoU*

O6nyisg Argento by Pininfarina KPF

AVOIETE TOV AQIO TOU TILOVIOV KAl OTEPEWOTE TO KAEIVOVTAC TOV HOXAD TOL UNXAVICHOU
KASIBWUATOG

SUVEEOTE TO KAAWSI0 TPoPodoaiag TNg 086vNg oTnV KLPLA KaAwSiwon
EYKATAOTAOTE TO TILOVL EMAVW OTOV A0 (LUNV cLVOAIBETE TA KAAWSLA)
T pIETe TIC RIS 0TOV AAIUO HE TO KASISI TTOUL TTApEXETAL

PuBUIOTE TOV HNXAVIOUO KASISWHATOC TOL AdLoU*
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Movtélo Elkova avagpopag

* POOUION

Active Sport

510 sEWTEPIKO TOL HNXAVIOUOL LTTAPXEL pia Bida
pe eEaywvn vrmodoxn. Av 0 AAIOC TOU TILOVIOV
8ev sival TToAL 0TaBepdC HETA TO KASIBwA,
pLBuioTe TN Bida Tou pnxaviopoL BIdwvovTag N
EgBI6wvovTag 000 XpelddsTal yla va avEnosTe
TN oTtaBspoTNTA ToL AdoU.

Argento by
Pininfarina
KPF

3TO EOWTEPIKO TOL UNXAVIOMOUL LTTAPXEL HId
sEaywvn Bida.

Av 0 AAIUOC TOU TIHOVIOL 8gV lval TTOAD
OTABEPOC HETA TO KAEIBwA, puBuioTe Tn Bida
TOUL pNXaviopoL Bidwvovtag i EeBdwvovtag
600 xpetalstal yia va avEnosTe TN otabspotnta
TOUL AALpoL.
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Bruata:
1. AQAIPECTE TOV UMPOOTIVO TPOXO ard T CUOKELAGIA

2. ATTOOLVAPOAOYNOTE KAl APAIPECTE TOV CUVOECHIO TAXEIAG ATTEASLOEPWONG ATTO TOV
UITPOoTIVO TPOXO

3. ZUVBE0TE TOV OUVEECHO TAXEIAG ATTEAELBEPWONG GTO TIPOLVL

4, AQAIPEOTE ATTO TN CLOKELAGIA KAl EYKATAOTNOTE TO UIMPOCTIVO (PTEPO KAl TO PAVAPL UE
™n Bida, To TTAEINASL Kal TIC POSEAEG TTOL TTAPEXOVTAL

5.Z@IETE TIG pARSOLE TOL PTEPOL EMAVW OTO TIPOULVL
6.EmaAnBsboTte OTL N Saykdva Twv PPEVWY sV £pXETAL OE ETTAPN HE TN papBdo

7. EkTeAEoTE TN pUBKION TOL UNXAVIOHOUL KAEIBWHATOG TOL AQIOL

(DnPozoxH

S UVAPHOAOYNOTE CWOTA TO TIPOIOV. L& TIEPITTTWON TTOV, KATA Th cLVAPUOAdYNON,
BIATTICTWOETE KATTOLO £PYOO0TACIAKO EAATTWHA, KATTOIA ACAPELA I} SBUOKOAIA WG TTPOG
TN cLVAPHOAOYNON 1 TIG PUBLICELG, NV OBNYEITE TO OXNUA KAl ETTIKOWWVIOTE E TOV
TTPOUNBELTN 0ag N EMOKEPOEITE TOV IOTOTOTIO www.argentobike.com yia va AdBete
TEXVIKI LTTOCTAPIEN.

Mn XpnolUOTTOLEITE AEEcoLAp M/KAL TIPOCOHETA EEAPTAKATA TTOL BEV ElvVAL EYKEKPILEVA ATTO
TOV KATAOKELAGTH.

DUAAETE TA TTASIA HAKPLA ATTO TTAAOTIKA LEPN (CUUTTEPIAABAVOUEVWY TWV LAIKWY
OLOKELAGIAC) KAl UIKPA EEAPTALATA YIA TNV ATTOPULYI TOL KIVSUVOU TIVIYLOU.

ArtayopsVETAlL N TPOTIOMOINGN A\ LETATPOTT HE OTTOLOVSHTIOTE TPOTIO TOUL TIPOIOVTOG )
HEPWV ALTOU, SIOTL EVBEXETAL VA ETTNPEACTEL N AMTOTEASOUATIKOTNTA Kal n Sour Tou Kalt
va TPokANBoLV NUIEC. EEAAsITE TUXOV AIXUNPEG AKPEG TTOL OPEIAOVTAL OE PN CWOoTH
Xpnon, 8paloslg f {nNUIA TOL TIPOIOVTOG. AV EVIOTICETE KATTOIO EPYOOTACIAKO EAATTWHA,
av S1armoTWOETE KATTOIoV acLVRBIETO BOPLRO A avwHAAId, PNV 08NYEITE To dxNUaA Kat
ETMIKOIVWVAOTE HE TOV MPOUNOELTH 0aG I ETIOKEPOEITE TOV IGTOTOTIO
www.argentobike.com yia va AGBETE TEXVIKI LTTOCTAPIEN.
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3. Mepiypapn Tou TPOIOGVTOG

Me OKOTTO TN CLVEXH TEXVOAOYIKN EEENEN, N KATACOKELAOTPLA ETAIPEIA SlATNPEL TO
SIKaiwpa va TPOTTOTIoLEL TO TIPOTOV Xwpig TTposidoroinaon, Sixwe va EVAHEPWVETAL
ALTOHATA TO TTAPOV EYXEIPISIO.

a TTANPOPOPIEG Kal Yia va BEITE TIC avaBswpProelg TOL TTAPOVTOC EYXEIPISiou
ETIOKEPOEITE TOV IOTOTOTIO Www.argentobike.com

Active Bike

MoxAOG orTioBlou ppEvou

MoxAog ,
TIHOVIOL 0806vn
MoxAoG ,
HMTPOGCTIVOL Emrayxuving
PpPEVOL
Koupurt
PWTIOPOL AlakOTTTNG EKKIVRONG
Kouvgouwt MoxAOG Aaipol
Aapodg Tipovio
AVKLOTPO Mnxaviopog acpaleiag
aopaiong MNXQVIoHOG KAEIEWHATOG
Mrmpootvo
Qwg
OUlpa PpopTIong
AloKOPPEVO Kwntipac
MAatgopua
MrmipooTtivog
TPOXOG
Ztavt
oTPENG OmicBlo
Pwg
Orticlog
TPOXOG

MAaiclo AlokdPpevo
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Active Sport

MoxAdG ppévou

Kou8ouwt

Emtayxuvtig

MrpooTivo ewg AAKTOAMOG CUCTHHATOG KAEISWHATOG

Mnxaviopog acpaisiag

Mnxaviopog KAESwHATog

OmioBlo pwg

AyKloTpo
aopdiiong
. MAatpoppa
Mmpootivo
MEOLVL

AlOKOPPEVO

Kwvnthpag kat
NAEKTPOVIKO
PPEVO

OmioBlog
TPOXOG

MmpooTivog
TPOXOG

ztavt
oTAPENG

MAaiolo OLpa Asikteg Miow
@opTIoNG KkatevBuvong TMEOLVL
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Argento by Pininfarina KPF

Emtaxuving 06o6vn
AYKIOTPO acpaNong

<

FTARGENTO—*#

Mox\oG ppevou

Mnxaviopog
aopaleiag
AYKIGTPO
Mnxaviopog acpAAlong

KAEBWHATOG
Olpa )
PoOpTIONG Mateoppa

Miow mpoLvt

LE QUOPTIOEP
MrpooTtvo

TMPEOVLVL

Kwvntrpag kat
NAEKTPOVIKO
PpEVO

MAaioto
Ztavt

OTNPENG

DpEvo pe
TauMoLPo
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4. dopTION Kal EVEPYOTTOINON TNG Hrratapiag

Kata tnv mpwTtn xpnon gpopTioTe To Tpoiov oTo 100%. BeBaiwdsite OTL TO TTPOIdV, 0
(POPTIOTAC Kal N BLPA POPTIONG Elval oTEYVA.

Obnyisg:

AvoiEte To oTavt otnPIENG.

ATTIEVEQYOTTOINGTE TO TIATIVL.

MovtéAo

Elkova avagpopag

O&nyisg

Active Bike

i {

- AQalpeoTe TO EAACTIKO
KAALUA TG LTTOSOXNG
PopTIONG

SUVBECTE TOV (POPTIOTH
oTn BLpPaA POPTIONG Kal
£melTa otnV mpida Tov
PELLATOG.

Otav to mpoidy sivat
TTARPWG (POPTIOHUEVO,

n Auyvia emavw otov
POPTIOTA Ao KOKKIVN
(8ladikaoia @opTiong)
ylvetal mpaoivn
(oAoKANPWHEVN PopTION).

- Metd tn @opTion,
EAVAKAEIOTE TO EAACTIKO
KAALHUA TNG LTTOBOXNAG
PopTIoNG

- Artoouv8€oTe Tov
POPTIOTA aro tnv mpida
TOL PELUATOG

Active Sport

APalpgoTe TO EAACTIKO
KAALHUA TNG LTTOBOXNAG
POpTIONG

SUVBEOTE TOV (POPTIOTH
oTn BLpa POHPTIONG Kal
£Merta otnv mpida Tov
PELLATOC.

Otav to mpoidy sivat
TTANPWG POPTICHEVO,
n Auvxvia emavw otov
POPTIOTA ATTO KOKKIVN
(6ladikaoia popTIong)
ylveTat mpaoivn
(oAOKANPWWEVN POPTION).
- Metd tn poption,
EQVAKAEIOTE TO EAACTIKO
KAALHUA TNG LTTOBOXAG
PopTIONG
- Arrocuvdeote Tov
@OPTIOTA aré Tnv mpida
TOUL PELUATOC
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- AQQIPEOCTE TO EAACTIKO
KAALHLA TNG LTTOBOXNAG
PopTIONG

SUVBECTE TOV (POPTIOTH
oTn BLpa POHPTIONG Kal
£Merta otny mpida Tov
PELUATOG.

- Otav 1o poidy sivat
TTANPWG POPTICHEVO,

Argento by n Auyvia smavw otov
Pininfarina (POPTLOTN ATTO KOKKIVN
KPF (ladikaoia popTiong)
ylveTatl mpaoivn
(oAOKANPWHEVN POPTION).
- Metd tn @option,
- EAVAKAEIOTE TO EAACTIKO
KAALUA TNG LTTOBOXNG
PopTIONG
- Arrocuvdgote Tov
POPTIOTA aré TNV mpida
TOL PELUATOG
(DnPozoxH
Ma T pOpTIon aLToL TOL TTPOIOVTOC Xpnotpomnoleite MONO Tov (popPTIOTH TTOL TTAPEXETAL.
Movtého MovtEho popTioTh pratapiag | Taon s£66ov Xpovog popTiong
Active Bike XHK-800B-4220 42V - 2A 6 WpeQ
Active Sport XVE126-6300180 63V - 1.8A 7 Wpeg
Argento by .
Pininfarina KPF HLT-180-4202000 42V — 2A 5 wpeg

H xpron GAAoUL TUTTOL POPTIOTH UITOPEL VA KATACTPEWPEL TO TIPOIOV 1 VA TIPOKAAECEL
AAAOLC TIIBaVOULC KIVEUVOUC.

MnV a@rVETE TTIOTE TO TTPOIOV va popTideTal Xwplg MPAsPN. MnV EVEPYOTIOIEITE TO TTPOIOV
KATA TN SIAPKELA TNG POPTIoNG.

MeTd armo KABe Xpnon, PopTI(ETE MANPWGE TN UITATAPIA YIa VA TTAPATEIVETE TNV WPEAILN
Blapketa Cwng TG Mnv smavagpopTI{ETe To TTPOIOV ApECWE HETA TN XPron. AQPAOTE TO
TIPOIOV VA KPLWOEL YId pid WA TTPOTOL TO EMAVAPOPTIOETE.

To MPOoIdV SV TIPETIEL VA (POPTICETAL YIA TIAPATETAUEVO XPOVIKO SlaoTtnua. H uriepgpdpTtion
LEWWVEL TN SIAPKELA TNG KITATAPIAC KAl CLUVETTAYETAL TTEPAITEPW TIOAVOULC KIVEVDVOUG.

SOVIOTATAL VA KNV APRAVETE TO OXNUA VA ATTOPOPTI(ETAL EVTEAWG TTPOKEIUEVOL VA HNV
TIPOKANBEL oTn Nia otn pratapia.
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H Znua mmou pmopel va mpokANBel ot wrmatapia 0Tav auTr) TTAPAREVEL XwPIG popTIon yia
HEYAAO XPOVIKO SL1A0TNUA Eival PN avacTpEPIun Kat 8sv KAAUTTTETAL ATTO TNV TIEPIOPICHEVN
gyyunon. EQv umootel T€tolou €idoug CnuId, N pratapia 8sv umopsi va emavagpopTIoTEl
(armayopelEeTal N AMOcLVAPHOAOYNGN TNG UIMATAPIAG ATTO HN EEEIBIKEVIEVO TIPOCWTTIKO,
BLOTL UITopeil va TIPOKANBEl NAEKTPOTIANEIQ, BPAXLVKUKAWUA A akOuUn Kal coBapdtepa
atuxnuata). EQv TIpoKEITal va armoucIACETE YIA KATTOLO XPOVIKO S1AoTnua, TI.X. Yld SIaKoTTEC,
KQl TTAPAXWPINOETE TO TIPOIOV OE TPITOUC, APNOTE TO O KATACTAGCN HEPIKNG POPTIoNG (20%
- 50% (QOPTICUEVOD), OXL TTANPWE POPTICHEVO.

EKTEAEITE TAKTIKA OTTTIKO EAEYXO TOU (POPTIOTH KAl TWV KAAWSIWV TOL PopPTIOTH. EQv
TO KAAWBSI0 TOL POPTIOTH TAPOLSIAZEL EpPAv CNUA LNV TOV XPNOLUOTIOLEITE yia va
ATTOPUYETE TTEPAITEPW CNUIEG N/KAL KIVBUVOULG KAl ETTIKOIVWVACTE padi pag yia tv
avtikataotaon.

MPOoEISOTTOLCEIG OXETIKA E TN MITatapia

H urmatapia amoteAsitat amod KeMA 16VTwy AIBiou kal XNUika oTolxela mkivéuva yia tnv
vyeia kat to TePIBANOV. M XPNOIUOTIOLEITE TO TIPOIoV £dv avadidsl pupwdid, ovaisg
LTTIEPPBOAIKN BEPUOTNTA. MNV ATTOPPITTETE TO MPOIOV 1| TN Kratapia padl e T OIKIAKA
aroppippata. O TEAKOG XProTng sivatl LITELBLVOG YIa TN CWOTH AMOPEIPN TOL NAEKTPIKOV
KAl NAEKTPOVIKOU EEOTTAIGLOL KAl TWV UTTATAPIWY COUPUVA HE OAOLC TOUG IOXVOVTEG
KQAVOVIOHOUC.

ATTOQUYETE TN XPNon XPNOILOTTOINUEVWY, EAATTWHATIKWY A/KAL [N YVACLWV UITATApLwy,
KABWE KAl UITATAPIEG TTOL AVAKOULY OE AANA LLOVTEAA 1] HAPKEG.

A\ KINaYNOSE

MnV agrVeTE TN HIatapia Kovtd o pwTIA ] TTNYEG BsppotnTas. Kivéuvog mupkaylag Kat
EKPNENG.

MnV avolyETE Kal PNV ArfOCLUVAPHOAOYEITE TN UITatapla, HnNV Tn XTUTTATE, EKTOEEVETE,
TPUTTATE Kal KOMATE AVTIKEIPEVA MTAVW TNG.

Mnv ayyIZETE TUXOV OUGIEG TTOL EXOLV SIAPPEVCEL ATTO TN UImatapia, SI0TL AvTh TIEPLEXEL
ETMKIVELVEC OLOIEC.

Mnv agprvete maldid r) {wa va £pXoVTdl O €MAPN HUE TN Kmatapia.

ArroUYsTE TNV LTIEPBOAIKA POPTION A TN BPAXLKUKAWGN TNG prmatapiag. Kivéuvog
TTUPKAYLAG Kal EKPNENG.

Mn BUBITETE ) EKBETETE TN UIMATAPIA OE VEPO, KATW arto TN BPoxn o€ AANEG LYPEG
OULOIEC.

Mnv €KBETETE TN Urmatapia Lo TO APECO NAIAKO PWC, o LITEPPROAIKN TEGTN N KPLO (TT.X.
LNV QAVETE TO TTPOIOV ) TN HITATAPIA HECA OE ALTOKIVATO LTTO TO APECO NAIAKO PWG yid
TTAPATETAUEVO XPOVIKO S1A0TNUA), O TTEPIBANMOV TTOUL TIEPIEXEL EKPNKTIKA AEPLa 1 PAOYEG.

Mn HETAPEPETE 1 amoBnkeLETE TN pratapia padi pe HETAAKA QVTIKEIHEVA OTTWG
TOIUMSAKIA HAAAWY, KOALE, KTA. H ea@r] HETAEL TWV HETAAIKWY AVTIKEILEVWY KAl TWV
EMAPWV TNG HMaTtaplag EVEEXETAL VA TIPOKAAECEL BPAXUKVUKAWLCA TTOU UTTOPEL va 08nynost
OE CWUATIKO TPALUATIONO 1) Bavarto.

333



5. MAnpowopicg oTolxeiwv eAEyxou / 006V eAEyxoL

Active Bike

-
-
-

AlaKOTTTNG KKivnong (A), yla evepyorroinon/
arrevepyoroinon Tng 080vNG sloAysTe To KASLSI
OTOV SIAKOTTTN EKKIVNONG KAl TTEPIOTPEPTE TO
KAE161 TTpOC Ta L1

Kouuri Asttoupyiag (B): matnote otiyuiaia 1
@opa To Kouuri (B) yla va mAEEsTe To smineéo
TNC TAXVTNTAG TTOL EMOUVUEITE.

kAT (C): reploTpePTE TN AABR TTPOC TA KATW
Yla va EMTAXOVETE.

MripooTivo ppevo (D): Tatrhote Tov HoxAd yia va
Ppevapste

OmioBlo Ppevo (E): TATAOTE TOV HOXAO yla va
PpevapsTe

dwta: mathote 1 popd to Kovuri (F) yia va
avayouv/oprocouv.

KoudoLvi: mathote 1 popd To Kouuri (G) yia va
TO EVEPYOTIOINOETE

Active Sport
KAZL (A): TTATAOTE TPOG TA KATW YIA VA EMTAXVVETE.
B D Koupri evepyoroinong (B): matroTe yia
c €VEPYOTTIOINON/AmevePYOTIOiNon TOL TIPOIOVTOC,.

MoxAOG ppgvou (C): TaTAOTE Tov LOXAS yia va
(PPEVAPETE

ANayr emrredou TaxVTNTAC: TIATACTE 2 POPEC TO
KoLl (B) yla va eTMAEEETE TO eMOLUNTO emiedo.
dwta: matnote 1 opd to kouuri (B) ya va ta
avaete/opnosTe.

Kou8ouvt: matrjote 1 popd to Koupri (D) yia va to
EVEPYOTTOINOETE

Argento by Pininfarina KPF

Evepyorroinon twv 8eKTwv

KATELOLVONG (AV LTTAPXOLV)

kAT (A): TTATAOTE TIPOC TA KATW Yla va
ETITAXVVETE.

Koupri evepyoroinong (B): Matnote ya
svepyorioinon/ansvepyoroinon Tou TTPoIoVTOoC,.
MoxAb¢ ppévou (C): TATNoTE ToV HOXAO yia va
@pevapste

ANayr emmedou TaxLTNTAG: TIATHOTE 1 Popda
To Kouri (B) yla va mMAEEETE To emMBLUNTO
eminedo.

MatnoTe ypriyopa 3 CLVEXOUEVEC (POPEC YA va
aM&Eete amd Km/h og Mph.

MatnoTe ypriyopa 4 CLVEXOUEVEC (POPEC YA va
aM\GEete amd ODO oe TRIP.

dwta: TATNoTe 2 POPEG TO KoL (B) yia va ta
avayets/oBosTe.

Kou&oLvt: matrote 1 popd to kouur (D) yia va
TO EVEPYOTIOINOETE




Movtélo

Elkova avagpopag

ZuppoAa

Active Bike

1. Eminedo pmatapiag: to eminedo g
uratapiag umodeIkvLETaAL Ao 4 UMAPEC.

2. TayOUETPO: EUPAVITEL TNV TPEXOLOA
TayVTNTA TOU ATV
ODO: ZuvoAikn lavuBeioca amdotaocn.
4. TRIP: AG0TACH HEUOVWHEVNC BIABPOUAG.
5. Kpatnote matnuévo yia 4 8sutepOAsnta

To Koupri (5) yla va aMdagste ané TRIP
oe ODO

6. Emiredo 1/Asttovpyia meCou - H 086vn
0a supaviosl TV eVBEIEN 1. (UEXPL
6km/h).

Eninedo 2 - H 086vn Ba spgaviost tnv
€vBeIEN 2. (UExpt 20km/h).

Eminedo 3 - H 086vn 8a sugaviosl tTnv
€vBelEn 3. (uExpL 25km/h).

Cruise Control: Alatfpnon ¢ TaxLTNTAG.
Evepyoroleital Katormv 8lathpnong te
8lag Tay\LTNTAC Yl HEPIKA SELTEPOAETTTA.
H 086vn 8a skImEpPEL Evav oLVTOUO AXO.

Active Sport

1. Eminedo pratapiag: To emnedo g
uratapiag vrmodsikvosTal amo 5
urdpsg.

2. TayOUETPO: Rpavilel TNV TpEXOLOA
Tax0TNTA TOL MATVIOL.

3. Asikteg KatevBLvoNG: N Auvyvia
gvepyoroleital 0tav oTpiBeTe Eian
aplotepa

4. Auyvia o€pBic: LTTOSEIKVUEL TNV
avAykn CLVTAPNONG EK LEPOULC TNG
urnPeoiag LMOCTAPIENG

5. Eminedo 1- H 08dvn &sixvel Tnv
€v8elEn ECO (wg 6 km/h).

6. Emimedo 2 - H 0806vn deixvel Tnv
€v8elEn D (ewg 20 km/h).

7. Eminedo 3 - H 006vn Seixvel tv
€VBelEN S+ (wg 25 km/h).

8. Auyvia evepyoroinong pavapiwv.

9. Asttoupyia mefoL — BonBsla yia
wlnon tou oxAuatoc. Evepyorolsitat
TTIATWVTAG TOV HOXAO TOL (PPEVOL Kal
matwvtag Tavtoxpova 800 PopPES TO
KOLWUTTL EvepyoTioinong

335




Argento by
Pininfarina
KPF

IARGENTO

W o

1.

TaxOUETPO: sppaviCel TNV Tpgxovoa
Tax0TNTA TOL MATVIOL.

Eninedo pratapiag: to sminmedo g
urratapiag vrmodsikvosTal amo 7
UTTAPEG.

ODO: ZuvoAikn SlavuBesica améotaan.

4. TRIP: ATOOTACN HUEMOVWHEVNG

81adpopng.

Auyvia evepyorioinong gavapuwy.

6. Eminedo 3 - H 086vn &sixvel TNV

€VBeIEN S (wg 25 km/h).

$1é6un 2 - H 086vn Ba d<iEsl D
(uexpL 20 km/h).

1a8un 1- H 086vn 6a dei€et ECO
(uEXPL 6 km/h).

Cruise Control: Alatfhpnon g
Taxvtntag. Evepyormoleital Katomy
dlathpnong tng idlag taxvtnTag yla
Hepkd SevuTtepoAemTa. H 086vn Ba
ekTEUPEL Evav oOVTOHO AXO.

Acsikteg KateLOUVONG (sAv LTTApXOLV)

Movtéda *

Argento by
Pininfarina
KPF

Evepyorroinon:

>Ta HoVTEAQ OTTOL
TpoBAEMovTdl, ot SEIKTEG
kateLBLVONC Bplokovtal oTNV
AKpn TOL TIHOVIOL (8€E1d Kal
aplotepn MAeLPA).

Ot 8sikteg kKateLBLvVONG sival
armapaitnTol yia tTnv £ykaipn
£1TI0AAvon oTTolacsAIoTE
alayng katsvBuvong katd
v odnynon.

(DnPozoxH

Mpwv aré KABs xpron Tou
TTPOIOVTOC, EAEYETE TN OWOTH
ASITOLPYIA TWV BEIKTWV
KaTeLOLVONG.
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6. pnyopog odnyog

« Katd tnv mpwtn Xpnon gpopTioTe To TTpoidv oto 100%.

« EA&YETE TNV TTiEon TWV EAACTIKWY (BEITE TN CUVICTWHEVN TIUA TTOL avaypAPETal oTo TAAL
TOU EAACTIKOV). € TIEPIMTTWAN TTOL TO TTPOIOV SEV KATAPEPEL VA SlavUGEL TOLAAXIOTOV
TO 60% Twv SNAWBEVTWY Km | 8gv PTACEL 6TN MEYIOTN TAXVLTATA EVTOG TWV TTPWTWV 3
UNVWV XPNONG, eival MOavd Ta EAACTIKA VA £XOLV EEPOLOKWOEL EavA KAl EMTOUEVWG Va
XPELAZETAL VA ATTOKATACTACETE TNV TECN CLUPWVA UE TIG LTTOSEIEELC.

« EA&YETE Kal pLBUIOTE TA PPEVA.

- EloyeTe 10 KAEIS1 0TOV S1aKOTTTN EKKIVNONG Yld va evepyoTolnBel n o8ovn (Active Bike).

« Avayte tnv 080ovn (Active Sport, Argento by Pininfarina KPF).

« TOTTOBETNOTE TO TTPOIOV EMAVW OE ETITESN EMPAVELQ.

- Kpatrote otaBepd 10 TIHOVL KAl UE TA SLO XEPLa. AveBAoTs To £va O8I eTdvw otnv
TTAQTPOPUA KAl XPNOILOTIOOTE TO AAANO TTOSI yia va SWOETE pia sAagpld wenon Kat va
EMMTAXVVETE.

(DnrozoxH

Nsttoupyia Zero Start: To ykAZl TIOsTAL 0 AsiTOLPYIA HOAIG N TAXVTNTA TTPOWONONG

Eemepdoel ta 3 km/h.

Ma Adyoug acpalsiag, To TIPOIOV sival GTNV ApPXT £TOL PUBIGHEVO WOTE VA ATTOPEVYETAL

n €KKIvVnon armod akvnTorrotnpevn O€on.

- Otav odnysite 1o OxNua, SWOoTe KAION 0TO CWHA 0ag TTPOG TNV KatevBuvan o8ynong
otav BPIOKEOTE O OTPOPN KAl OTPIPTE apyd TO TILOVL

« [1a va akvnTomoosTe TO OXNUA, APAOTE TO YKATL KAl TITATAOTE TOV HOXAO (A LoXAOLC)
TWV (PPEVWV.

« MNa va kateBeite, Ba TIPETIEL TTPWTA VA AKIVNTOTIOINOETE EVTEAWG TO Oxnua. Edv katspeite
£VW TO TIPOIOV BPIOKETAL OE Kivnon eVEEXETAL VA TTPOKANBE! TPAVUATIOUOG.

« Mpwv amé kAaBe xprion sAEYETE TA PPEVA KAl TN POOoPA TOUG, EAEYETE TNV Tison Twv
€AAOTIKWY (BiTE 0TO TMAAL TOL EAACTIKOU YIA TN CUVICTWHEVN TIUR), TN pOopA Twv
TPOXWV, TO YKATL KAl TNV KATAOTACH (POPTIONG TNG KMatapiac.

PuBpiocsig:
MoxAol ppevwyv kat Tipovt (Active Bike)

Mriopsite va puBUICETE TNV KAion Tou
TIHOVIOU XAAQPWVOVTAG TOV HOXAO
£MAVW OTO TIHOVL (A) KAl OTPEPOVTAG
TO TIHOVL TTPOC TA TIAVW/KATW.

Mriopeite va puBUIcETE TO DYOG
TOUL TIHOVIOL XAAAPWVOVTAG TOV
HOXAO TTOUL LTTAPYXEL OTOV Ao (B)
KAl LETAKIVWVTAG TO TIHOVL TTPOG Ta
TAVW/KATW.

A@OoUL pLBUICETE TNV KATAMNAN B€on
£avakAeioTe TOV HOXAO TOU TIHOVIOL/
Aaipo.
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PUBLLON TWV SAYKAVWIV TWV PPEVWIV

Active Bike

T€ TTEPIMTWOoN TTOL TO PPEEVO ival TTOAD oIXTO A TTOAD XaAapd, XPNOoILOTIOINoTE To KAELSI allen
yia va xahapwoeTte T Bida (C) kat £Merta pLOUIOTE TO KAAWSLIO TOL PPEVOU, (KOVTUVETE TO
KAAWSIO TOL PPEVOL TTPOG TA EMAVW €AV gival TTOAD O@IXTO, EVW av ival TTIOAL Xxahapo, TpaBRETe

TO KAAWSL0 TOUL PPEVOL TTPOG TA KATW) KAl EMELTA,

EavaopiEte n Bida (C). EQv sEakolouBsi va

€ivat TOAL XaAapo 1| TTIOAL O@IXTO AKOUN KAl LETA TNV EKTEAECH TOUL TIPWTOL BAUATOC, UMOPEL va
XPEAZETal VA PLBUICETE TO TAKAKL TOL (PPEVOL (0TABEPD) TO OTTOIO UITOPEITE VA TIPOCAPUOOETE
Xpnotorowwvtag to KASLSI allen TIPOKEIEVOL VA armopAKPUVETE / TTANCIACETE TO TAKAKL (D).

Active Sport

Argento by Pininfarina KPF

S € TTEPIMTTWON TTOL TO PPEVO £ival TTOAL OPIXTO 1
TTOAL XaAQPO, XPNOLLOTTOINCTE TO KAELS! allen yia va
XaAapwoeTe TN Bida (A) Kal EMelta pUBUIOTE TO Ka-
AWBIO TOU PPEVOL (KOVTUVETE TO KAAWSIO TOL (PpE-
VOU TTPOC TA EMAVW EAV £lval TTOAD oPIXTO, EVW AV
sival ToOAL XaAapo, TPABAETE TO KAAWSIO TOL PPEVOL
TTPOG TaA KATW) Kal €Melta, EavaopiEte ™ Bida (A).
EAEYETE TN owOoTA Asitovpyia HETAEDL TNG daykavag
TOUL PPEVOL Kal TOL Slokov. XpnoloTotioTe Tig Bi-
8g¢ (B) kat (C) yia va pubpioete tn B€on / evBuypap-
uion otov 8ioko av XpelddeTal.

Y€ TIEPITTWON TTOL TO PPEVO Elval TTOAD
oPIXTO A TTOAL XaAapod, Urmopsites va
TapEUBETE XaAApWVOVTAg f opiyyovtag tn
Blsa (A).

Edv o HoXAOG TOL (PPEVOL sival TTOAD
HAAAKOC A TTOAD OKANPOG AKOWUN KAl UETA TNV
EKTENEON TOL TTPWTOL BAUATOG EVEEXETAL
va xpslaleTal va emavalapeTe tnv sVEpyela
UEXPL VA TIETUXETE TN BEATIOTN PLBION.
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7. AUTAWOTE KAl HETAPEPETE

Active Bike

Active Sport

BeBalwBsiTe 0TI TO NASKTPIKO TTATIVL Eival
arrevepyorolnuevo. Kpathote tov Aaipod tou
TILOVIOU UE TO XEPL, TPABRAETE TOV HOXAO Kal
SIMAWOTE TOV AQIO TOU TILOVIOV TTIPOC TOV
UITPOOTIVO TPOXO.

BeBalwBsiTe OTL TO NAEKTPIKO TTATIVL Eival
arrevepyorolnuevo. Kpathotes tov Aaiod tou
TIHOVIOV HE TO XEPL, TPABAETE TOV HOXAO,
SIMAWOTE TOV AQIUO TOL TILOVIOV TTPOC TNV
TAQTPOPHA KAl ACPAAIOTE.

Argento by Pininfarina KPF

BeBawBeite o011 TO
NAEKTPIKO TTativt sivat
QTTEVEPYOTTOINUEVO.
Kpathote tov Aaipd
TOUL TIHOVIOU LE TO XEPL,
TPABAETE TOV LOXAO,

SIMAwoTe Tov Aatuod
TOUL TIHOVIOV TTIPOC TNV
TAQTPOPUA KAl ACPANOTE.

APoU TO SIMAWOETE, CNKWOTE TO KPATWVTAG TO TAAIOIO HE €va i KAl ME Ta Lo XEPLa.
To MPOoIoV ALTO SUTAWVEL LOVO TTIPOKEIMEVOL VA TOTTOBETNOEL HECA OE KATIOO HEGO

HUETAPOPAC.

(DnpPozoxH

BeBawbeite OTI KPATATE YEPA TO TIPOIOV KATA TN SIAPKELA TNG METAPOPAC. EAv Sev sioTe
OlyoLpPOoL OTL UIMOPEITE VA AVTEEETE TO PAPOC TOL TTPOIOVTOC LN CLVEXIJETE VA TO KPATATE
ONKWUEVO. EAV agrosTe TO TIPOIOV va TIECEL ATOTOUA UITOPEL VA TIPOKAAECEL AKOUN Kal

00Bapd TPALUATIOUO KAl VA KATACTPAPEL
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8. Autovopia Kat EmMSOoELG

H péyiotn auvtovopia kat ol EMSOCELG TOL oXNHatog s§apTwvtal amo diagpopoug
TTAPAYOVTEG:

‘ESagog: n 08Anynon o opald £8apog CUVETTAYETAL LEYAADTEPN ALTOVOIa Kal armdésoon
OE OX&on e TNV 08AYNOoN 08 AVWUAAOLG SPOHOULG KAl AvN(POPEC.

Bdpog tou xpnotn: 660 HeyaAlTEPO ival To BApog, TOCO HIKPOTEPN Ba sival n avtovopia
Kal ol EMSOCEIC TOL OXAUATOC.

Oeppokpaacia: n 0drynon Tou TAaTvIioL o€ TTOAL PLXPO N BEPUO TTEPIBANNOV ETTNPEATEL TNV
auTtovopia Kat Tig EMOOoELC.

Tayvtnta Kat Tporog odnynong: n opaAn odfnynon pe otadspr taxLTNTA avgAvel TV
avtovopia. Ot cLveXeig eMTAXVVOELG, EMPBPASVVOELG KAl EALYHOL HELWWVOLV KATA TTOAD TNV
avTovopia. H xapunAdTepn Tax\TnTa mapateivel TNV avtovopia.

ZUVTAPNON: N EYKAIPN POPTION, N CWOTH CLVTHPNON KAl O TAKTIKOG EAEYXOG TNG THEONC
TWV EAACTIKWY ALEAVOLV TNV AUTOVOLIA KAl EEACPANCOLY 0TABEPEG EMBOOELC Yia KALPO.

To emirtedo PopTIONG TG prratapiag srnpsdlel TIG eMSOTELG, 600 XAUNAOTEPO gival To
£Mirmedo T000 XAUNAOTEPEG Ba sival Kat ot EMSOCEIG WG TTPOG TNV TAXLTATA, KLUPIWG OTIG
avnpopseq.
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9. AmOONKELON, CLVTHPENON KAl KAOAPIGHOG

(DnPozoxH

EdQv uTtapxXoLV ASKESEC OTO CWHA TOU TTPOIOVTOC, KABAPIOTE TOLG E €va LYPO TTavi. Edv
Ol ASKESEC TTAPAUEVOLY, TOTIOBETACTE EMAVW TOLE OLBETEPO oATOLVI, BOVPTOIOTE pE
Hia 080vVTORoLPTOA KAl ETTEITA OKOUTTIOTE HE £va LYPO TIAvi. AV LTTAPXOLV YPATLOLVIEG
OTa MAACTIKA EAPTANATA, XPNOILOTIOOTE YUAAOXAPTO 1) GAAO SIABPWTIKO LAIKO

yla va TI¢ apalpeosTs. Mnv KaBapideTe To TPOoIdV e ovorveupua, Bevdivn, knpodivn

) AAAOLG S1ABPWTIKOUG KAl TITATIKOVE XNUIKOUEG SIAAVTEC yia va armo@UYsTE coBapn
ZNUIA. Mnv TTAEVETE TO TIPOIOV HE EKTOEELOVTAC VEPO Ue LYNAR TTieon. Katd Tov
KaBapIoUo, BeBalwBEslTe OTL TO TIPOIOV Eival ATTEVEPYOTTOINUEVO, TO KAAWSIO POPTIONG
ArrocuVEESEUEVO Kal TO EAAOTIKO KAALUWA TOTTOBETNUEVO, 81OTL N MBavn disiocduvon vepoL
prropsi va mpokaAeosl nAskTpomnAngia r aA\a coBapd mpoBAfuata. H sioxwpnon vepoL
oTn prmatapia Hrmopei va pokaAEosl N oTA ECWTEPIKA KUKAWUATA KAl UTTAPXEL O
KivBuvog pWTIAG N £KPNENG. EAvV LTTOYIATEOTE OTL UIMOPEL VA EXEL EIOXWPHOEL VEPOS 0TN
prratapia, SIakOPTE AUECWE TN XPNon TNG Umatapiag Kat mapadwaoTe Tn yla EASyXo otnv
UTTNPEGCIA TEXVIKAG LTTOOTAPIENG A OTOV TIPOUNBELTH 0ag.

Otav to PoldV SV XPNOIUOTIOLEITAL TIPETTEL VA ArmoBnkeLETAl o ENPo Kal 5poospd
TIPOCTATEVHEVO XWPO. MNnV To AmoBnKeVLETE 0 EEWTEPIKO XWPO M HECA OTO AVTOKIVATO
Yl TTAPATETAPEVO XPOVIKO Staotnua. H uriepBoAkn EKBgon oTov RALO, N LTTEPBEPUAVON Kal
TO LTTEPPROAIKO KPLO EMTAXVVOLV TN YNPAVON TWV EAAOCTIKWY Kal EMNPEATOLY TNV WPEAILN
Slapkela ZwAG TOOO TOL TTPOIOVTOC OO0 KAl TNG Hratapiac. Mnv to ekBETeTE o BPoxn N
VEPO, LNV To BUBIZETE KAl LNV TO TIAEVETE UE VEPO.

EAEYXETE TAKTIKA TN SVOPIEN TWV SLAPOPWY KOXALWTWVY OTOIKEIWY, 18laiTEPA TOLG AEOVEG
TWV TPOXWV, TOo cLOTNUA SIMAWONG Kal HETAPOPAG, TO cLoTNa 8lebBuvong, To cLOTNUA
TESNONG, TNV KAAR KATACTAOH TOUL TTAQLCIOU, TWV TTIPOLVIWV KAl TWV avapToswy. Ta
Taguddia kat OAa Ta AN avToacPAMIOUEVA OTOIXEIA OTEPEWONG UIMOPEL va XAGOLV

TNV ATTOTEAEOUATIKOTATA TOUG, ETTOMEVWC ATTALTEITAL EASYXOC Kal 6UOPIEN avd TAKTA
SlACTAUATA AVTWV TWV OTOLXEIWV.

Omwe 6Aa Ta €EaPTARATA HNXAVIKAG PLONG, £TOL KAl ALTO TO TIPOIOV LTTOKELTAL oS PBopPd
Kal LOXLPEG TIEOEIG. AlAPOPETIKA LAIKA Kal sEapTripata Urmopsi va avtidpdacouy otn ¢pBopd n
OTNV KATATOVNOoN UE S1ApOoPETIKOVE TPOTOLG. EGv MapeABelL n w@ENUN dlapkela JwhG EVOG
€EapTAUATOC, uropsi Eapvikd va omdosl, Tpavpati¢ovtag tov 08nyo. OmoladnmoTe Hop@r
PWYHNG, YPATZOLVIAC ) ARy OTO XPWHA OE CnUeia mou 8ExovTal HEYAAn KaTamovnaon,
onuaivel 6Tt n Zwn ToL EAPTHHATOG EPTACE OTO TEAOG TNG KAL AMTAITEITAL AVTIKATACTAOCK.

EAEYETE TOV BABUO (PBOPAC TWV EAACTIKWYV: SEV TIPETIEL VA LTTAPXOLV TOUEG, PWYHEG,
££va oWUATA, KN PUOLOAOYIKA EEOYKWHATA, KOMUATIA TTOL AEITOLV Kal AAAEG CnUIEG. MNa
TNV TTEON TWV EAACTIKWY CLUBOVAEUTEITE TNV TIUN TTOL LTTAPXEL 6TNV evoTnTa 10 Tou
TTAPOVTOC EYXEIPISIOL 08NylwV.

Mnv ETTIXEIPEITE VA ATTOCUVAPUOAOYHOETE N VA EMOKEVACETE POVOL 0AG TO TTPOIOV.
H avtikataotaon OAWV Twv EAPTNHATWY TOL NAEKTPIKOV TIATIVIOV TIPETTEL Va
Tpayuatorioleital armd Tnv eE0LCIOSOTNUEVN LTTNPESIA TEXVIKNG LTTOCTAPIENG, YA
TTIEPIOCOTEPEG TANPOPOPIEC EMIKOWVWVNOTE LE TOV TIWANTA 0AG | ETIIOKEPOEITE TOV
lotdTomo www.argentobike.com
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10. Texvik6 6eAtio 6sdopEvwV

evikég TTAnpopoOpisg

Active Bike Active Sport
MAaictlo KPApa aAoLpviou KPAUa aAoupviou
Avaptroslq - UITPOOTA KAl THoW
Taxvtnta L1: < 6km/h L1: < 6km/h

L2: <20km/h L2: <15km/h

L3: < 25km/h L3: < 20km/h

(Méylotn TaxLTNTA) * L4: < 25km/h

(MéyioTtn TaxLTNTA)*

Meyiotn kAion ** 21% 30%
Ddpeva MMTpPOoTIVO Kalt oTTiaB1o MMTPOGCTIVO NAEKTPOVIKO

B1OKOPPEVO PPEVO Kal pe Sioko Tiow
EAaoTIKG MeyeBog: 20” puripootd kat | MéysBoc: 10” tubeless

16” miow pE aspoBaiapo
Migon: 40 psi/ 2.8 bar

UITPOOTA KAl THoW
Mieon: 44 psi/ 3 bar

MeyloTo popTio

120kg

120kg

08nyog

EAEYETE TNV loxLOLOA VOLOBESIA TNE XWPAG OAC

Oeppuokpaoia Asttovpylag | -5°C / 45°C -5°C /45°C
Emirmedo mpootaociag IPX4 IP55

Xpovog popTiong TTEPITOL 6 WPEQ TTEPITOL 7 WPEG
Autovopia** £w¢ 35km £w¢ 80km

HAsktpik6 cuoThHA

OvVopaoTIKH LoXUG KivnTHpad

0.35kW, 350W Brushless

0.5kW, 500W Brushless

MeyloTn 1oXVG KIvnTAPaA 0,42kW, 420W 1kW, 1000W

0806vn LED evowpatwpevo LED
Mmatapia 36V 10.4Ah 374Wh 54V 12,5Ah 675Wh
Mpootaocia xapunAng taong | 31V+0.5V 37,5V+0.5V

KERS Nat Nat

dwta LED urrpooTtd Kkat mmow LED prpoortd, micw, mAdiva

AEITOLPYIKOTNTA

A€IKTEG KATELBLVONG TTOL
EVEPYOTIOOLVTAL LE AloBNTAPA

Awactdocsig Kat Bapog

KaBapd Bapog

18,7kg

24kg

MIKTO BApog

23kg

30kg

AlQOTACEIC AVOIXTOV
TTPOLOVTOG

1650 x 600 x 1180mm

1307 x 520 x 1275mm

Al0OTACELC KAELOTOL
TTPOIOVTOG

1650 x 230 x 735mm

1307 x 520 x 560mm

AlOOTACELC cLOKELATLAG

1405 x 230 x 580mm

1280 x 285 x 785mm

* Tnpeite mAvTa Tov KWEIKA 08IKAC KUKAOPOPIAG Kal TOUG IOXVOVTEG KAVOVIOLOUG 0Th XWea KukAogopiac.

** AlApEPEL avAoya HE To BAPOC ToL 08NYoU, TIG OBIKEG CUVBNKEG Kal Tn Bgppokpaocia.
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evikég TTAnpopoOpisg

Argento by Pininfarina KPF

MAaictlo KPApa aAoLpViou
Avaptnoslg miow
Taxvtnta L1: < 6km/h
L2: < 20km/h
L3: < 25km/h
(uéylotn TaxLTINTA) *
Meytotn KAion ** 22%

Ddpeva

MTTPOCTIVO (PPEVO LE TAUMTOVPO KAl NAEKTPOVIKO TTOW

EAaoTIKA

MegyeBoq: 10” pe aspobaiapo
Migon: 30 psi/ 2 bar

Megyloto popTio

100kg

08&nyog

EA£YETE TNV loXVOLOA VOUOBESIA TNE XWPAG 0ag

Beppokpaocia Asttovpylag

-5°C/45°C

Emiredo mpootaociag IPX4
Xpovog popTIonG Teplrmou 5 wpeg
Avtovopia** €w¢ 40km

HAskTpiK6 cuoTnHa

OVOUAOTIKN 1oXLE KIvATHPa

0.35kW, 350W Brushless

Meylotn tox0G Kivnthpa

0.6kW, 600W

086vn EVoWpatwpevo LED
Mmatapia 36V 10Ah 360Wh
Mpootacia xapunAng tdong | 31V+0.5V

KERS Nat

dwTa LED prpooTd Kat miow

A€lTOLPYIKOTNTA

Awactdocsig Kat Bapog

KaBapd Bapog

19,5kg

MIKTO BApog

22kg

AlQOTACEIC AVOIXTOL
TTPOIOVTOG

1200 x 510 x 1230mm

AlaOTACEIC KAEIOTOL
TTPOIOVTOG

1200 x 510 x 560mm

Al0OTACELC cLOKELATIAG

1220 x 195 x 600mm

* Tnpeite mAVTA TOV KWEIKA 08IKAG KUKAOPOPIAG KAl TOUG IOXVOVTEG KAVOVIOLOUG 0Th XWea KukAopopiac.

** AlapEPEL avaoya HE To BAPOC ToL 08NYoU, TIG OBIKEG CUVBNKEG KAl T Bgppokpaocia.
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11. EmiAuon mmpoBAnNpHaTwy

ZPpaipa

Arttia

NOon

O kwvnThpag dsv
Asttoupysl

HASKTPIKO TTPOBANUQ,
mapouoia KwdIKoL
OPAALATOG

ZNTAOTE TEXVIKN LTTOOTAPIEN

O KIVNTAPLOG TPOXOG Bev
TIEPIOTPEPETAL

MpoéBANua ota ppeva

O KIVNTAPAG EXEL
UITAOKAPEL

PuBuioTe ta ppeva Kal, av To
TTPORANUA TTAPAUEVEL, CNTHOTE
TEXVIKN LTTOOTAPIEN

EA£YETE TN OWOTH CLOPIEN

TOL TPOXOU, EMAANBeLOTE OTL O
TPOXOG TIEPIOTPEPETAL XWPIG va
EVEPYOTTOINOETE TO OXNua. Eav
TO MPOPANUA EMPEVEL NTAOTE
TEXVIKI LTTOCTAPIEN

O KWVNTAPAC OPRAVEL EVW
AstTovpysl

YriepBgppuavon Tou
KlvnTrpa

Mapouoia Kwdikov

STAPATAOTE TO OXNUA Kal
TIEPIUEVETE UEXPL VA KPUWOEL

ZNTAHOTE TEXVIKN LTTOOTAPIEN

opAALATOG
MeTd Tn popTION, TO KateoTpappévn ZNTAHOTE TEXVIKN LTTOOTAPIEN
TTPOIOV v avdaBel n urratapia
oBAVeL UeTA amo Atya km.
MpoBAfuata otn ZNTAOTE TEXVIKN LTTOOTAPIEN
oLvéeon

H uratapia dev
popTiCeTal A To TTPoidV
8ev gvepyoroleital

H uratapia dsv sivat
oLv8edepEvn (LOVTEAA
LE ATTOCTIWHEVN
uratapia)

H urmatapia sival
ATTOPOPTICUEVN
KatsoTpappévn
urratapia
MpoBAnuata otov
(POPTIOTA pratapiag

EAsyETe av To Buoua
Tpopodooiag sival cuvdedepevo.

dopTioTE TN pratapia os
TM0o00To6 100%

ZNTAOTE TEXVIKN LTTOOTAPIEN

AVTIKATAGTHOTE TOV (POPTIOTNH
yratapiag
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Mivakag Kwdikwv opAaipatog

Movtého Kwdikog EvbseiEeig NbOon
GPAALATOG
EO1 AvoAeltovpyia Kivntipa | ZNTAOTE TEXVIKT LTTOOTAPIEN
EO2 AvocAsitovpyia 086vng ZNTAOTE TEXVIKN LTTOOTAPIEN
EO3 AvCAsITOLPYIA PPEVWV ZNTAOTE TEXVIKN LTTOOTAPIEN
EO4 Ievikf SUCAEITOLPYIA TNG | ZNTHOTE TEXVIKN LTTOOTAPIEN
KEVTPIKAG povadag
Active , , , . .
Bike EO5 EpmAokn kivntnpea 2BNoTe TO OXNUa, EAEYETE Kal
APAIPECTE TLXOV EUMOSIA TTOL
UTTAPXOLV, KAl EAV TO TTPORANUA
TTAPApEVEL TNTHOTE TEXVIKA
UTTOCTAPIEN
EO09 S pAAUa onpatog ZNTAOTE TEXVIKN LTTOOTAPIEN
KEVTPIKNG povadag
EO1 AvoAeitovpyia KivnTApa | ZNTAOTE TEXVIKN UTTOCTAPIEN
EO2 AvcAsitoupyia MOS NG | ZNTAOTE TEXVIKN LTTOOTAPIEN
KEVTPIKNG povadag
EO3 AvchAsitoupyia ZNTAOTE TEXVIKN LTTOOTAPIEN
alednTApa HoxAoL
PPEVOL
EO4 AvcAsitoupyia ykallol ZNTAOTE TEXVIKN LTTOOTAPIEN
Argento by EO5 r Poomoia XAUNANG Errctvq'cpop'riotls ™m urrcxtapvia
Pininfarina Taong Kay, eav To rrpo[S?xnua EMMHEVEL,
KPF {NTNOTE TEXVIKN LTTOOTNPLIEN
EO6 S PAAUA OAATOG ZNTNOTE TEXVIKI LTTOCTAPIEN
KEVTPIKNG Hovadag
EO7 Mpootacia amd Y BAOTE TO OXNUQA, TTEPIUEVETE
UTTEPTAGCH PEVLUATOC Alya AemTtd TpoToU TO
ETIAVEVEPYOTIOIOETE KAl EQV
Sev yivetal emavagopd {NTHoTe
TEXVIKI LTTOCTAPIEN
EO8 BAARBn OP Tou gAeyKkTn ZNTNOTE TEXVIKI LTTOCTAPIEN
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12. EuBUVEG Kat YeVIKOL 6pot eyyvunong

O 08nyo6¢ avahapBavel KaBs svBLVN yIa KIVEVVOULG TTOL UTTOPEL VA TIPOKVPOLV EAV BEV POPAEL
KPAVOG I GANOV EOTTAIOHO ATOUIKAG TTPooTACIAG.

O 08nyd¢ uroxpeoLTAL VA TNPEL TOLE IEXVOVTEG TOTIIKOUEG KAVOVIOUOUE AVAPOPIKA LIE:

1. TNV EAAXIOTN EMITPETOMEVN NAIKIA ToL 08nyou,

2. TOLC TTEPLOPICHOVE WG TTPOG TOV TUTTO 08NYWV TTOL UIMTOPOULV VA XPNOLUOTIOIRCOLV TO TIPOIOV
3. 6Aa vTdAOITA KAVOVIOTIKA TTAdioLa

O 08nyo6¢ vToxpPsoLTAL ETTIONG VA SlATNPEL TO TIPOIOV KABAPO Kal OE APLOTN KATACTACH ArmOTEAE-

OHATIKOTNTAG KAl CUVTAPNONG, VA EKTEAEL TIPOCEKTIKA TOUG EAEYXOUG AOPAAEIAC OTO TTAQUCLO TWV

KABNKOVTWV TOL COUPWVA HE TIC TIEPLYPAPEG OTIC TTPONYOVHEVEG EVOTNTEC, VA NV TIAPATTOLEL TO

TTPOIOV LIE OTTOIOVEATIOTE TPOTTO Kal va Slatnpsl OAa Ta £yypaga Tou oXETI{ovTal PE Th cuvTAPNON.

H sTaipeia s pépel kal Sgv avarapBavel kapia su8vvn yia {NULEG TTOL TTPOKAAOLVTAL OE

QVTIKEILEVA A TIPOOWTTA OE TIEPITTWON TTOU:

- TO TTPOIOV XPNOIUOTTIOIEITAL ME AKATAANNAO TPOTTIO A E TPOTIO TTOL SEV CUUUOPPWVETAL HE OO
AVAPEPOVTAL OTO EYXELPIBLO 08NyIWY,

- TO TTPOIOV, HETA TNV ayopd TOU, TTAPATTOLEITAL ] TPOTTOTTOIEITAL TTARPWC N LEPIKWG,.

Y& meplmtwon SUCAEITOLPYIAC TOL TTPOIOVTOC Yia AOYOULC TTOL SgvV opeilovTal oTn PN CWoTh

08NYIKI CLUUTTEPLPOPA TOL 08NYOL KAl OE TIEPITTWON TTOL BEAETE va SIABACETE TOLE YEVIKOUG

OPOLE TNG EYYVLNONG, ETIIKOWVWVNAOTE LE TOV TIWANTA 0Ag /| EMIOKEPOEITE TOV I0TOTOTO

https://www.argentobike.it/en/support/

EEaipolvtal mavta armod to nedio spappoyng tne Nopung Eyyvnong ta Mpoidvta e meaveg
BAABEG 1 SBUOAEITOLPYIEG TTOL OPEINOVTAL OE TTAPAYOVTEG TTOU €ival TuXaiol r/Kat TTov gv
armoTeAoLV £VBLVN TOL AyopPAOTH | O XPHON TOL MPOIOVTOC TTOL EEV CUUHOPPUIVETAL LE TNV
TIPOBAETOUEVN XPHON /KAl U 60 TIPOBAETTOVTAL GTOV TEXVIKO (PAKEAO TTOL GLVOSEVEL TO
MpPoidy, A TToL oEdovTal 0T KN PUBKICT TWV UNXAVIKWY LEPWV, OTH PUOIOAOYIKN PBOPA TWV
AVOAWOIUWY LAIKWV 1 o€ AAON cLVAPHOAOYNGNG, ENATTT GLVTAPNGN H/KAL XPHGN TOL TTPOIOVTOG
TTOL 8EV CUMUOPPUVETAL UE TIG OBNYIEC.

Ma mapddetypa, eEaipovvtatl arod tn Noppn Eyydnon twv Mpoiovtwy:

+ OLZNUIEC TTOL TIPOKAAOLVTAL ATTO XTUTTHUATA, TUXAIES TITWOELG I OUYKPOUVOELG, SIATPNOELG,

« TNUIEG TTOL TIPOKAAOLVTAL AT Un KATAAANAN XPron, £k8son 1 anmodnksuaon (1.x.: Tapovaia
Bpoxng n/kat Aaoting, €kBson o€ vypacia n TNyr LTTEPROAIKNG BEPUOTNTAG, EMAPN HE AUUO N
HE GANEG oLolEQ)

+ TNUIEG TTOL TTPOKAAOLVTAL ATTO 1N KATAAANAN pLBLION YA 08IKA KLUKAOPOPIa A/Kal cuvTApnon
HUNXAVIKWY HEPWIV, HNXAVIKWY SIOKOPPEVWY, TILOVIOU, EAACTIKWY, KTA., KABWE KAl Ao
AavBaopévn EYKATAoTACN R/KAl AQVOACHEVN CLUVAPUOAGYNON HEPWV /KAl EEAPTAUATWY

+ (PUOIOAOYIKI POOPA TWV AVAAWGCILWY LAIKWY: UNXAVIKO SIOKOPPEVO (TT.X.: TAKAKIA, SAYKAVEG,
8loKoG, KaAWSIA), EAACTIKA, TAATPOPUEG, TTAPEUBLOUATA, POVAEUAY, PWTA Kdl AQUITTAPEG,
oTavt otnPIENG, AABES, PTEPA, EAACTIKA OTOIXELA (MAATPOPUA), KAAWBIWOEIC TWV CLVEECUWY
TWV KAAWSIWV, HACKEG KAl TTIPOOBETA, KTA.,

+ N KATAAANAN cuvtApnon f/Kat XpRon tng Umatapiag Tov mpolovTtog,

. TIAPAroinon f/Kat mapapop@waon HEPWY TOUL TTPOIOVTOG,

« €OQAAUEVN 1 KN KATAANAR cLVTAPENON 1 TPOTTOTTOINON TOL TTPOIOVTOC,

« HN KATAGAANAN XPAON TOUL TTPOIOVTOC (TT.X.: LTTEPBOAIKO POPTIO, XPAHON O SlaywviopoLq A/Kat
Yla EUMTOPIKEG EpACTNPIOTNTEC HioBwonc),

+ ETIOKELEC H/KAL TEXVIKEG EPYACIEG OTO TIPOIOV TTOL EKTEAOLVTAL ATTO UN EovalodoTNUEVA ATOUA,

« JNUIEG OTA TTPOIOVTA TIOL TIPOKULTITOLV ATTO TN HETAPOPA, OTAV AUTH TTPAYHATOTIOLETAL ATTd
Tov AyopaoTtn,

« A/Kal EAATTWUATA TTOL TIPOKVTTTOLY ATTO TN XPHON KN YVACIWY AVTAAAAKTIKWY.

SUUBOLAEVTEITE TNV TIO EVNUEPWHEVN EKEOON TWV OPWV €YYLNONG TTOL £ival SlaBgaoiun otov
otdToro https://www.argentobike.com/en/
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13. NMANPOYPOPIEG GXETIKA HE TNV arroppd/n TOL TTPOIOVTOG

(DnPozoxH

EnrsEepyacia NASKTPIKOU KAl NAEKTPOVIKOU £EOTTAIGHOU 0TO TEAOG TOU KUKAOUL CwHG
oL (spappoleTal os OAEG TIG XwpPEeS TG Evpwrraikng Evwong Kat 6g dAAAa supwTdika
cuoTthpata pe HE8odoug dlaxwploprevng GUAAOYNG)

To oOPBOAO ALTO EMAVW OTO TIPOTIOV 1 0T cLoKELAGia
UTTOSEIKVUEL OTL TO TTPOIOV SEV TIPETIEL VA OLYKATAAEYETAL OTA
oLvNBN oIKlaKA amoppippata, aAAG avtiBsta va mapadidstat
o€ 181KO KEVTPO GUANOYNAG YIA TV AVAKUKAWON NAEKTPIKOD
Kal NAEKTPOVIKOV EoTTAIopOL (AHHE).

Edv n arméppun avtoL Tou PoldVTog YiVETAL OWOoTd,
OLUBANAETE OTNV TTPOoTAGCIA TOL TTIEPIBANMOVTOG KAl TNG
avBpWTTIVAG LYEIAC ATTO TIIBAVEC APVNTIKEC EMIMTTWOELG
TTOL UITOPEL va TTpokaloLVTAV OTNV avTiBsTn mepimtwon. H

_ AVAKUKAWON TWV LAIKWY Bondd otn 81athpnon TwvY PLOIKWY

TTOPWV.

A ASTITOUEPECTEPEG TTANPOPOPIEG OXETIKA UE TNV
avakLKAWON Kal TNV amoppidn avtov Tou TTPOIOVTOC,
ETIKOWVWVAOTE [E TNV TOTTIKN LTTNPEcia anmdppPng
armoBATWY 1 UE TO KATAGTNUA ATTO TO OTI0I0 TO AyopdoaTs.

Y€ KABE TIEPIMTTWON, N AopPIPN TIPETIEL VA YIVETAL CUUPWVA HE TOUG KAVOVIOHOUG TTOL
LoxLOLV OTN XWPA aAyopPdc.

SUYKEKPIUEVA, Ol KATAVAAWTEG LTTOXPEOLVTAL VA pnV aroppirmtouy ta AHHE w¢ aoTika
armoBANTA, AAAA TIPETTEL VA CUUUETEXOLVY OTN SLAXWPIGUEVN GLAANOYT ALTOL TOL TUTTIOL
amoBARTWY akoAovBuwvTtag 8V0 TPOTTOLE TTAPASOoNC.

« 2TA SNUOTIKA Znpeia SUANOYNG (YWWOTA KAl WG OIKOAOYIKEG VNOIBEG 1) VNoISEg
AVAKUKAWONG), ArTELBEIAG 1 HECW TWV LTTNPECIWV GLANOYAG TWV SNHOTIKWY
ETTIXEIPIOEWY, EPOCOV LTTAPXOLV.

« 3TA KATACTAMATA TTWANCNG KAVOLPYLOL NAEKTPIKOUL KAl NAEKTPOVIKOL EOTTAIGHOU.

Y€ auTA, UMOPEITE va TAPASWOETE SwpPeav HAEKTPIKO Kal HAEKTPOVIKO EEOTTAMOUO IKPWV
BlACTACEWV (LE TN HEYAAVTEPN TTAELPA EWGE 25 €K.), EVW YA TIG TTIO PEYAAEG CUOKEVEG
loxVEL To cboTnua 1TPOG 1, SNAASH UTTOPEITE va TTAPASWOETE TNV TIAAIA 0AG CUOKELN)
£(POOOV AYOPATETE A VEA HE IBIEC ASITOVLPYIEG.

Emiong, n peBodog 11pog 1 eEacpalilstal mavta Katd Tnv ayopd kawvoupylov HHE sk
HEPOLC TOL KATAVAAWTH, AVEEAPTATWE TOL peYEBoLG Tou AHHE.

Y€ TIEPIMTWAON KATAXPNOTIKAC amdopping NASKTPIKOL Kal NAEKTPOVIKOU EEOTTAIOHOU,
svBexeTal va emBaiovtal ol TTPORAEMOUEVEG KUPWOELG TNE LoXLoLoag VooBEeaiag
QAVAPOPIKA LE TNV TIPOOTASIA TOL TIEPIBANNOVTOC (ITAAIKH VOpoBssoia, araltsital EAsyxoq
TWV KAVOVIOHWY TTOL LoXVOLV OTN Xwped Xprong/anopptdng Tou TTPoiovTog).

Edv ta amopAnTa nASKTPIKOL Kal NAEKTPOVIKOL £EOMALIoHOL (AHHE) mepihapBdvouy
UITATapleg i CLOCWPELTEG, ALTA BaA TIPETIEL VA APAIPOLVTAL KAl VA ATTOPPIMTOVTAL ECW
EI8IKNG BIaXWPIOUEVNG CUANOYNG ATTOBANTWV.

347



(DnPozoxH

EnrsEepyacia XpnGOLLOTIOEVIV LITATAPWV (EPAPHOTETAL O OAEG TIG XWPES TG
Evpwrraikig Eviwong Kal 6 AAAa EUPWITTIATKA CUGTAATA UE HEOOSOUG SlaxwPIGHEVNG
GUAAOYG)

To oOPBOAO ALTO EMAVW OTO TIPOTIOV 1 0T cLoKELAGIa
UTTOSEIKVUEL OTL N UImaTapia Sv TTPEMEL va CLYKATAAEYETAL
OTa oLVNON OIKIAKA ATTOPPIUUATA. Z€ OPIOHEVOLG TUTTOVG
UITATAPLWV TO COUPBOAO AUTO UITOPEL va XPNOILOTIOIEITAL O
oLVELACUO LE KATTOLO XNUIKO CUUBOAO.

Ta xnuikd cLPBoAa yia tov Yépdpyupo (Hg) i tov MoAuBso
(Pb) mpoaTiBsvtal sdv n urmatapia TEPLEXEL TTAVW ATTo
0,0005% v&pdpyvpo 1 0,004% LOALBRSO.

Edv n améppin Twy UImaTapiwy YivETdl 6woTd, GUUBAANETE
OTNV TTPOOTAGIA TOL TIEPIBANMOVTOG KAl TNG AVOPWITIVIG
VYEIaG amod MOAVEG APVNTIKEG ETMIITTWOELG TTOL HITOPEL va
TIPOKAAOLVTAV OTNV AvTiBsTn TIEPIMTWOoN. H avakukAwon

TWV LAIKKWV BonBd otn 8latnpnon Twv PLOIKWY TTOPpwWV. Edy,
yia AOyoug acpAlelag, armoddoong A Tpootaciag 8e8opgvuy,
TA TIPOIOVTA AraIToLV 0TABEPr CLVEECH OE ECWTEPIKO
OLOOWPELTH/UMATAPIA, N AVTIKATACTAGCH Ba TTPETIEL va YIVETAL
QATTOKAEIOTIKA ATTO EEEISIKEVEVO TIPOOWITIKO LTTOCTAPIENG.

3T0 TEAOG TOU KUKAOUL TWwNC, TTAPASWOTE TO TIPOIOV OE £va CNUEI0 CLUAAOYNG TTOL
TpoopiZsTal yia TNV amoppuPn NAEKTPIKOL Kal NAEKTPOVIKOU EEOTTAIOHOV: LUE AVTOV TOV
TPOTTO SlacpaAilsTal KAl N CWOoTH AToPEIPN TNG UMATAPIAG TTOL TIEPIEXETAL O AUTO.

A 1Mo ASTTTOUEPEIG TTANPOPOPIEG OXETIKA HE TNV anoppidn TNG XPNOWOTOINHEVNG
UrraTapiag f Tou mPoiovVToc, UTOPEITE VA EMMKOWVWVIOETE UE TNV TOTIKA LTTNPEGIA
81dBson¢ amoBANTwWV 1 HE TO KATACTACH ATTO OTTOL AYOPACATE TO TIPOIOV.

S € KABE TIEPIMTWAN, N AopPIPN TIPETTEL VA YIVETAL CUUPWVA E TOUG KAVOVIOHOUC TTOL
loXVOLV 0T XWPA ayopPdc.
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14. ANAWON CUUHOPPWONG

C€

Declaration of Conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: ARGENTO
Product Model: Active bike
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

Directive 2009/48/EC on the safety of toys.

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive

Applicable harmonized standard(s):

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017+A1:2019+A2:2019
EN ISO 12100:2010

EN 17128:2019

IPX4 or IPX5 Certification

Rohs certification

Reach declaration

Factory name: Zhunhai Chang Jing Trade Co., Ltd

Factory address: 2-502 HGSS Building, lanpu Road, XiangZhou Area, Zhunhai City,
China 19000

Date: 01/01/2021

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

Authorized person: Alessandro Summa
Position: CEO

M.T. DisTaisurion sre
bic

ViaB

NOTE: This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold
in countries that follow the CE marking directives.
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C€

Declaration of Conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Argento
Product Model: Active Sport
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

2014/35/EU Low Voltage Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive

Applicable harmonized standard(s):

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017+A12019+A2:2019
EN 1SO 12100:2010

EN 17128:2019

EN 300328 v.2.2.2

EN 301489-1v2.2.3

EN 301489-17 v3.2.2

EN 62479:2010

EN 50581:2012

EN 61000-6-1:2017

EN 61000-6-3:2007+A1:2011

IPX4 Certification, Rohs Certification, Reach Declaration

Date: 23/11/2021

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L

Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy )
M.T. DisTRIBUTION SRL

. Via B y
Authorized person: Alessandro Summa 40012 CAtTna @1‘%2:30 o)
2 FJRENO (20)

= 77

Position: CEO Cod. Figpc T4

NOTE: This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold
in countries that follow the CE marking directives.
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C€

Declaration of Conformity

PLATUM by M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10 c/d, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Argento by Pininfarina
Product Model: KPF
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the laws of the Member
States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive

Applicable harmonized standard(s):
EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017
ETSI EN 301 489-1 V2.2.3:2019-11
ETSI EN 301 489-17 V3.2.4:2020-09
ETSI EN 300 328-1 V2.2.2:2019-07
EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-6-3:2007+A1:2011

EN 61000-6-1:2019

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-3-3:2013+A1:2019

EN 62479:2010

Factory name: SICHUAN AEE AVIATION TECHNOLOGY CO., LTD.
Factory address: Room 812, enterprise service center, No.17, section 3, west section of Changjiang North
Road, Linggang Economic Development Zone, Yibin City, SICHUAN, P.R.C

Date: 29/11/2022

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

Authorized person: Alessandro Summa >
Position: CEO M-T-v Dgf*“m”";"" SRL

NOTE:
This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold in countries that follow the CE marking directives.

PLATUM.COM

HEADQUARTERS: VIA BARGELLINO 10 C/D - 40012 CALDERARA DI RENO (BO)

SALES OFFICE: VIA PARACELSO 24, PALAZZ0 CASSIOPEA 2 - 20864 AGRATE BRIANZA (MB)

MARCHIO REGISTRATO DI M.T. DISTRIBUTION SRL P. IVA 04177060375 CF 01119840377 REA BO-236546
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Slovenscina

Ta priro¢nik velja za naslednje elektri¢ne skiroje:

Active Bike
Active Sport

Argento by Pininfarina KPF

Navodila za uporabo

Prevod izvirnih navodil

Hvala, ker ste izbrali ta izdelek.
Za informacije, tehni¢no podporo, pomoc in pregled splo$nih garancijskih pogojev se
obrnite na svojega prodajalca ali obiscite spletno stran www.argentobike.com

352



—_

© © N O O s W N

N
238 23

Kazalo

Varnostna navodila

Vsebina paketa in montaza

Pregled izdelka

Polnjenje in zagon akumulatorja
Informacije o krmilnikih / Krmilna plosca
Vodnik za hitri zacetek

Upogniti in prevaZati

Avtonomija in zmogljivost

Skladisc¢enje, vzdrzevanje in Cis¢enje
Tehnicni list

Odpravljanje tezav

Odgovornost in splodni garancijski pogoji
Informacije o odlaganju

Izjava o skladnosti
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1. Varnostna navodila

POMEMBNO! Pred uporabo izdelka natan¢no preberite in upostevajte naslednja navodila.

Shranite ta priro¢nik za nadaljnjo uporabo ali za nove uporabnike.

Vzemite si ¢as in se naucite osnov prakse, da se izognete resnim nesrec¢am, ki se lahko
zgodijo v prvih mesecih. Obrnite se na svojega prodajalca za podporo glede pravilne
uporabe izdelka ali za napotitev v ustrezno organizacijo za usposabljanje.

Podjetje zavraca kakrsno koli neposredno ali posredno odgovornost, ki izhaja iz napacne
uporabe izdelka, neupostevanja cestnih predpisov in navodil v tem priro¢niku, nesrec in
sporov, ki so posledica neupo$tevanja predpisov in nezakonitih dejanj.

Ta izdelek se uporablja v rekreativhe namene, uporabljati ga mora samo ena oseba in ne za
prevoz potnikov, zato ga ne sme uporabljati ve¢ kot ena oseba hkrati.

V nobenem primeru ne spreminjajte namena uporabe vozila, ta izdelek ni primeren za
akrobacije, tekmovanja, prevoz predmetoyv, vleko drugih vozil ali prikolic.

Elektri¢ni skiro morate uporabljati previdno, pri ¢emer je treba vedno upostevati pravila
ki jih zahteva yakon o pravilih cestnega prometa drzave, v kateri vozite, da se izognete
nevarnostim in ¢im bolj skrbite zase in za druge.

(Drozor

Zahteve za voznjo:

Model skiroja

Active Bike

Active Sport

Argento by Pininfarina KPF

Koda izdelka brez

. AR-MO-210001 AR-MO-210004 PI-MO-210001
smernih kazalcev
Prilozena koda
izdelka s smernimi - - PI-MO-210002
kazalci
MIN. teza (Kg) 30 30 30
MAKS. teza (kg) 100 100 100
MIN Starost * 14 14 14
MAKS. Starost * 65 65 65
Visina (cm) MIN 120 120 120
Visina (cm) MAKS 200 200 200

*

Pred uporabo izdelka preverite in upostevajte veljavne lokalne predpise v zvezi z najnizjo dovoljeno starostjo za

voznika, omejitvami glede vrste voznikov, ki lahko uporabljajo izdelek, in uporabo te vrste izdelka.

Ponderirana raven zvo¢nega tlaka emisije A na voznikovem usesu je manjSa od 70 dB (A).
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Grafi¢na oblika varnostnih opozoril

Za prepoznavanje varnostnih sporocil v tem priro¢niku bodo uporabljeni naslednji grafi¢ni
opozorilni simboli. Imajo funkcijo pritegniti pozornost bralca/uporabnika z namenom pravilne
in varne uporabe izdelka.

(Dpozor

Bodite pozorni

Poudarja pravila, ki jih je treba upoStevati, da se izognete poSkodbam na izdelku in/ali da
preprecite nastanek nevarnih situacij.

A\NEVARNOST

Preostala tveganja

Poudarja prisotnost nevarnosti, ki povzrocajo preostala tveganja, na katera mora biti
uporabnik pozoren, da se izogne poskodbam ali materialni skodi.

Splosna opozorila

(Drozor

Pomembno si je zapomniti, da na javnem mestu ali na cesti, tudi ¢e natan¢no upostevate ta
priro¢nik, niste imuni na poskodbe, ki jih povzrocijo krsitve ali neprimerna dejanja do drugih
vozil, ovir ali ljudi. Zloraba izdelka ali neupostevanje navodil tega priro¢nika lahko povzroci
resno Skodo.

Ta izdelek je elektri¢no vozilo. Hitreje kot vozite, daljSa je zavorna pot. Zaviranje v sili na
spolzkih, blatnih, mokrih ali poledenelih cestah lahko povzrodi vrtenje koles in izgubo
ravnotezja. Ohranjati je treba ustrezno hitrost in varno razdaljo do drugih vozil ali peScev.
Pri voZnji po neznanih cestah bodite Se posebej previdni. Med uporabo izdelka ne odpirajte
stojala, obstaja nevarnost resne osebne poskodbe in poskodbe izdelka.

(Drozor

Na mokrih cestah se zavorna pot poveca in oprijem bistveno zmanj$a v primerjavi s suhimi
cestami!

Vozite bolj previdno, upostevajte razdalje!

Zaradi vaSe varnosti vedno nosite: ¢elado, S¢itnike za kolena in komolce, da se zas¢itite
pred padci in poSkodbami med voznjo izdelka. Ob izposoji izdelka naj voznik nadene
varnostno opremo, poleg tega mu je potrebno pojasni, kako uporabljati vozilo. Da se
izognete poskodbam, izdelka ne posojajte ljudem, ki ga ne znajo uporabljati. Pred uporabo
izdelka vedno nosite Cevlje.

Otroci se ne smejo igrati s skirojem ali katerim koli njegovim delom, prav tako jim ne sme biti
dovoljeno izvajati opravil za CiSC¢enje ali vzdrzevanje.

Pri voznji izdelka pazite, da ne prestrasite otrok in peScev. Ko vozite za njimi, jih opozorite z
zvoncem in upocasnite na najnizjo hitrost 6 km/h.
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Navodila in opozorila glede obnasanja pri voznji

Pogoji

Primerna / predvidena uporaba

Nepravilna uporaba

Vozniki

Eno

Vec ljudi, z otroki ali Zivalmi

Varnostna oprema

Celada, $¢itniki za kolena, $¢itniki za
komolce, odsevni telovnik

Brez opreme

Preverite pred
voznjo

Pred vsako uporabo preverite zavore
in njihovo obrabo, preverite tlak v
pnevmatikah (priporo¢eno vrednost
glejte na strani pnevmatike), obrabo
koles, plin in stanje napolnjenosti
akumulatorja.

Ce opazite nenavadne zvoke ali
kakréne koli nepravilnosti, izdelka ne
uporabljajte in se obrnite na svojega
prodajalca ali na sluzbo za tehni¢no
pomoc

Izdelka nikoli ne preverjajte pred voznjo

Ne uporabljajte izdelka ob prisotnosti
hrupa in nepravilnosti

Hodite, medtem ko
porivate izdelek

Ne pospesujte

Porivajte izdelek na roke po prehodih
za pesce

V obmodjih za pesce, ¢e niso
opremljeni z nacinom za pesce (6
km/h)

Na prenaseljenih obmocjih

Pritisnite na plin

Porivajte vozilo na roke po prehodih za
pesce

Porivajte vozilo na roke po obmogjih za
pesce, ¢e ni opremljeno z na¢inom za
pesce (6 km/h)

Porivajte vozilo na roke v prenatrpanih
krajih

Medtem ko miruje

Oseba, ki upravlja s tem izdelkom,
mora imeti moZnost enostavno
postaviti obe nogi na tla, tako da drzi
krmilo na pravilni visini

Ko nismo zmozni ohraniti da je izdelek
stabilen in uravnotezen.

Med tekom ali mirovanjem sedite na
izdelek

Voznja v normalnih
pogojih

Na krmilu ne visi noben predmet

Predmeti, ki visijo s krmila, povzrocajo
nestabilnost in lahko ovirajo pri
manevriranju

Vozite z obema rokama na krmilu.

Ne uporabljajte naprav, kot so
telefoni, pametne ure, predvajalniki
glasbe, slusalke

Vozite z eno roko ali brez rok

Uporabljajte naprave, kot so telefoni,
pametne ure, predvajalniki glasbe,
sluSalke

Vozite z obema nogama na plosc¢adi
udobno in varno

Voznja z eno ali obema nogama izven
podnozne deske

Prepovedano je namestiti in
koncentrirati tezo na zadnji blatnik.

Vodnik s ¢elado in zascitno opremo

Voznja brez ¢elade in zascitne opreme
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Pogoji Primerna / predvidena uporaba Nepravilna uporaba
Vozite po zlahka dostopnih, gladkih VoZnja po avtocesti, ali po magistralah
in kompaktnih cestah, izogibajte VoZnja po prometnih cestah
se krajev z gostim prometom ali L. Lo
. i Voznja po plo¢nikih
prenatrpanih obmocij:
npr. namenska kolesarska steza, Voznja po prenatrpanih obmocdjih
povrsine z gladkimi tlemi Voznja po zelo razgibanih cestah
VozZnja v blizini: grape, strmine,
pristani§¢a, morja, jezera in reke
Upostevajte veljavne lokalne in Neskladnost z veljavnimi predpisi in
cestnoprometne predpise cestnoprometnimi predpisi
Vedno se ozrite naprej in pazite na Med voznjo se motite
vse ovire, vozila in bliznje pesce
Spremenite smer in se prepricajte, da | Nenadoma spremenite smer pri visoki
vas vidijo, upocasnite hitrosti, ne da bi se prepricali, da vas
vidijo
Vsekakor predvidevajte pot in Zaviranje in zavijanje hkrati naredi vozilo
zmerno hitrost ob spostovanju nestabilno
cestnih pravil in najbolj ranljivih
Vedno uporabljajte smerne kazalce, Ne uporabljajte smernih svetilk
¢e so na izdelku
Upocasnite, ko so pesci Pospesite ali vzdrzujte konstantno
hitrost v prisotnosti pescev
Uporabite nacin za peSce v obmogjih | Voznja brez uporabe nacina za pesce v
za peSce (6 km/h) obmodjih za pesce (6 km/h)
Opozorite na svojo prisotnost z Ne opozarjajte na svojo prisotnost z
zvoncem zvoncem
Neenakomerne Vozite z zmerno hitrostjo Voznja z veliko hitrostjo
razmere na

cesti: neravnine /
stopnice / hrapava
cestna povrsina

Za boljSo blazenje udarcev pri
preckanju neravne povrsine rahlo
upognite kolena.

Pospesiti po izboklinah in vdolbinah,
spuscati se po stopnicah, skakati ¢ez
ovire, voziti po plo¢nikih, voziti togo.

Obnasanje:

na ovinkih,
navzdol, ob
prisotnosti ovir,
bliznjih vozil in
pescev

Drzite se varne razdalje
Nehajte pospesevati
Zavirajte in upocasnite

Vozite z zmerno hitrostjo in varno
zavirajte

Bodite pozorni na vrata in druge
ovire v visini

Ne spostujte varnostne razdalje

Pospesite

Voznja z veliko hitrostjo, nenadno
zaviranje

Voziti pod visokimi ovirami
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Pogoji

Primerna / predvidena uporaba

Nepravilna uporaba

Pogoji vidljivosti

Vozite le, e je dovolj svetlobe za
varno voznjo. V primeru voznje v
neugodnih svetlobnih razmerah (od
pol ure po sonénem zahodu, ves ¢as
teme in tudi podnevi, ¢e vremenske
razmere onemogocajo vidljivost
ceste, e se vozite skozi predore) ne
pozabite vklopiti luci izdelka in nositi
odsevni jopi¢ ali naramnice.

Vozite v neugodnih svetlobnih razmerah
z ugasnjenimi lu¢mi in brez uporabe
odsevnega jopica ali naramnic.

Voznja v optimalnih vremenskih

Voznja v neugodnih razmerah:

Izklopite izdelek in vedno
uporabljajte napravo proti kraji
Uporabite vgrajeno stojalo

:;r;anTeerr;ske razmerah (brez deZja) v deZju, ko snezi, ob ledu ali blatu na
cesti, mo¢nem vetru, v primeru megle.
Na posebnih obmogjih brez oviranja Povsod, takon da ovirate gibanje vozil
gibanja vozil in pescev in pesScev
Na gladkih povrsinah, ki zagotavljajo | Na neravnih povrSinah in brez
Parkiranje stabilnost zagotavljanja stabilnosti

Izdelek pustite vklopljen, brez nadzora
brez naprave proti kraji

Vadba ekstremnih
Sportov/akrobatike

NE

DA

Voznja v blizini: grape, strmine,
pristani§¢a, morja, jezera in reke

Voznja ¢ez luze

Dirkanje z drugimi vozili

Izdelek izpostavite
mocnim udarcem

NE

DA

metanje ¢ez stvari ali ljudi, metanje s
stopnic ali od zgoraj

Kaj storiti po padcu:

Preverite, ali rocica za plin deluje pravilno. To naredite tako, da veckrat pospesite in

upocasnite.

Vedno preverite, ali zavore pravilno delujejo. Ce Zelite to narediti, stopite z izdelka, potisnite
izdelek naprej in zavirajte, da se prepricate, da se odziva na ukaze.

Preverite, ali so vsi sestavni deli vozila name&c¢eni in varno pritrjeni.

Preverite obrabo pnevmatik in tlak (priporo¢eno vrednost si oglejte na strani pnevmatike).

Preverite obrabo zavor in kablov.

A\NEVARNOST

Zavore se lahko med uporabo segrejejo. Po uporabi se jih ne dotikajte.
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2. Vsebina paketa in montaza

Sestavljen izdelek, krmilo je treba montirati z ustreznimi vijaki. ki so prilozeni embalaZzi.

Model Referencna slika V embalazi Montaza krmila

polnilnik
polnilni kabel
kolo / blatnik

/ zaromet /
sprednja lu¢

Active Bike 1vijak, 1 matica, 2 | Krmilo namestite na drzalo in

podlozki pritisnite rocico

imbus klju¢ 5

vilicasti klju¢ 10-8

2 klju¢a za zagon

polnilnik
polnilni kabel
7 vijaki M4
imbus klju¢ 2,5

Active

Sport imbus klju¢ 4in 5

adapter za
polnjenje d
pnevmatik e

obrocek sistema
za zapiranje
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polnilnik

polnilni kabel

Argento by
Pininfarina 2 vijaka M5in 2
KPF podlozki
imbus klju¢ 3
Koraki:

Izdelek izvlecite iz embalaze

Odprite stojalo in preverite stabilnost izdelka

Navodila Active Sport

Odprite krmilno gred in jo pritrdite z zaprtjem rocice zapornega mehanizma
Prikljucite napajalni kabel zaslona na glavni kabelski snop

Montirajte krmilo na krmilno gred (ne stisnite kablov)

Privijte vijake na krmilni gredi s prilozenim klju¢em

Namestite obrocek sistema za zapiranje

Nastavite zaporni mehanizem krmilne gredi*

Navodila za Argento by Pininfarina KPF

Odprite krmilno gred in jo pritrdite z zaprtjem rocice zapornega mehanizma
Prikljucite napajalni kabel zaslona na glavni kabelski snop

Montirajte krmilo na krmilno gred (ne stisnite kablov)

Privijte vijake na krmilni gredi s prilozenim klju¢em

Nastavite zaporni mehanizem krmilne gredi*
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Model

Referencna slika

* Nastavitev

Active Sport

Na zunanji strani mehanizma je vijak s Sestkotnim
utorom. Ce je krmilna gred po zaprtju nestabilna,
nastavite vijak mehanizma tako, da ga po potrebi
privijete ali odvijete, da povecate stabilnost
krmilne gredi.

Argento by
Pininfarina
KPF

V mehanizmu je Sestkotni vijak.

Ce je krmilna gred po zaprtju nestabilna,
nastavite vijak mehanizma tako, da ga po potrebi
privijete ali odvijete, da povecate stabilnost
krmilne gredi.

Navodila za montazo kolesa na Active Bike

Q

—
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Koraki:

1. Odstranite sprednje kolo iz embalaze

2.Razstavite in odstranite hitro sprostitev s sprednjega kolesa

3. Prikljucite hitro sprostitev na vilice

4. Odstranite in namestite sprednji blatnik in lu¢ s priloZzenimi vijaki, matico in podlozkami
5.Zategnite droge blatnikov na vilice

6.Preverite, da zavorna Celjust ne pride v stik z drogom

7. Nastavite zaporni mehanizem krmilne gredi

(Drozor

Izdelek pravilno sestavite. V primeru, da med montazo zaznate kakrsno koli proizvodno
napako, nejasne prehode ali tezave pri sami montazi ali pri nastavitvah, ustavite vozilo in
se takoj obrnite na svojega prodajalca ali obiscite spletno stran www.argentobike.com za
tehni¢no pomoc.

Ne uporabljajte dodatne opreme in/ali dodatnih delov, ki jih proizvajalec ni odobril.

Otroke hranite stran od plasti¢nih delov (vklju¢no z embalazo) in majhnih delov, ki lahko
povzrocijo zadusitev.

Izdelek ali njegove dele je prepovedano spreminjati ali preoblikovati na kakrsen koli nacin,
saj bi to lahko poskodovalo ucinkovitost, strukturo in povzrocilo Skodo. Odstranite vse ostre
robove, ki nastanejo zaradi nepravilne uporabe, zloma ali poskodbe izdelka. Ce zaznate
kakrsno koli proizvodno napako ali nenavadne zvoke ali kakrsne koli nepravilnosti, ustavite
vozilo in se obrnite na svojega prodajalca ali obiscite spletno stran www.argentobike.com za
tehni¢no pomoc.
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3. Pregled izdelka

Zaradi stalnega tehnoloskega napredka si proizvajalec pridrzuje pravico do spremembe
izdelka brez predhodnega obvestila, ne da bi se ta priro¢nik samodejno posodabljal.

Za informacije in pregled revizij tega priro¢nika obis¢ite spletno stran www.argentobike.com

Active Bike

Rocica zadnje zavore

Rocica Zasl
krmila asion
Rocica . .
sprednje Pospesevalnik
zavore
Gumb
za luci Klju¢avnica za vzig
Zvonec Rocica kolone
Steblo krmila
. Varnostni mehanizem
Kavelj za
zapiranje Mehanizem zapiranja
Sprednja
lu¢
Polnilni priklju¢ek
Kolutne prid
zavore Motor
Podnozna deska
Prednje
kolo
Stojalo
Zadnja
lu¢
Zadnje
kolo

Nosilno ogrodje Kolutne zavore

363



Active Sport

Zavorna rocica

Zvonec

Pospesevalnik

Sprednja lu¢ Obrocek sistema za zapiranje

Varnostni mehanizem

Mehanizem zapiranja

Zadnja lu¢

Kavelj za
zapiranje

Podnozna deska

Sprednje
vilice
Kolutne
zavore
Motor z Zadnje
elektronsko kolo
zavoro
Prednje )
|
Kolo Stojalo
Nosilno Polnilni Smerokazi  Zadnje vilice
ogrodje priklju¢ek
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Argento by Pininfarina KPF

Pospesevalnik Zaslon
Kavelj za zapiranje

<

FTARGENTO—*#

Zavorna rocica

Varnostni
mehanizem
Mehanizem Kavelj za zapiranje
zapiranja
Vrata za Podnozna
polnjenje deska

Zadnje
vzmetene
Sprednje vilice
vilice
Motor z
elektronsko
zavoro

Nosilno
ogrodje Stojalo

Bobnaste
zavore
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4. Polnjenje in zagon akumulatorja

Ob prvi uporabi izdelek napolnite do 100 %. Poskrbite, da so proizvod, polnilnik in polnilna

vratca suhi.

Navodila:

Odprite stojalo.

Ugasnite skiro.

Model

Referencna slika

Navodila

Active Bike

i {

- S polnilne vti¢nice
odstranite gumijasti pokrov

Polnilnik priklju¢ite na
vratca za polnjenje in nato
v elektri¢no vti¢nico.

Ko je izdelek popolnoma
napolnjen, se lu¢ka na
polnilniku spremeni iz
rdece (polnjenje v teku)
v zeleno (polnjenje je
koncano).

Po polnjenju ponovno
zaprite gumijasti pokrov
polnilne vti¢nice

Iztaknite napajalni polnilnik
iz elektrike

Active Sport

S polnilne vti¢nice
odstranite gumijasti pokrov

Polnilnik prikljucite na
vratca za polnjenje in nato
v elektri¢no vti¢nico.

Ko je izdelek popolnoma
napolnjen, se lucka na
polnilniku spremeni iz
rdece (polnjenje v teku)
v zeleno (polnjenje je
koncano).

Po polnjenju ponovno
zaprite gumijasti pokrov
polnilne vti¢nice

Iztaknite napajalni polnilnik
iz elektrike

366




- S polnilne vti¢nice
odstranite gumijasti pokrov

- Polnilnik priklju¢ite na
vratca za polnjenje in nato
v elektri¢no vti¢nico.

Ko je izdelek popolnoma
napolnjen, se lucka na

ﬁirriig:nzy polnilniku spremeni iz
KPE rdece (polnjenje v teku)

v zeleno (polnjenje je
koncano).

Po polnjenju ponovno
zaprite gumijasti pokrov
— polnilne vti¢nice

Iztaknite napajalni polnilnik

iz elektrike
(Dpozor
Za polnjenje tega izdelka uporabljajte SAMO prilozeni polnilnik.
Model Model polnilnika Izhodna napetost Cas polnjenja
Active Bike XHK-800B-4220 42V -2A 6 h
Active Sport XVE126-6300180 63V-18A 7h
Argento by
Pininfarina KPF HLT-180-4202000 42V -2 A 5h

Uporaba druge vrste polnilnika lahko poskoduje izdelek ali privede do drugih moznih
tvegan;.

Izdelka nikoli ne polnite brez nadzora. Ne prizigajte izdelka med polnjenjem.

Po vsaki uporabi baterijo povsem napolnite, da podalj$ate Zivljenjsko dobo slednje. Izdelka
ne polnite takoj po uporabi. Pred polnjenjem izdelek pustite ohlajati eno uro.

Izdelka se ne sme polniti dalj ¢asa. Prekomerno polnjenje skrajsa zivljenjsko dobo baterije in
prinasa dodatna potencialna tveganja.

Priporocljivo je, da ne dopustite popolne izpraznitve, s tem preprecite poSkodovanje
baterije.

Skoda zaradi dalj$e odsotnosti polnjenja je nepopravljiva in omejena garancija je ne krije.
Ko pride do Skode, baterije ni mogoce ponovno napolniti (demontaza baterije s strani

nekvalificiranega osebja je prepovedana, saj lahko povzrodi elektricni udar, kratek stik
ali celo vedji varnostni incident). Ce ste za dolo¢en ¢as odsotni, na primer za praznike, in
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napravo zaupate tretji osebi, priporo¢amo, da jo pustite delno napolnjeno (20% - 50 %
napolnjeno), nikakor ne popolnoma napolnjeno.

Redno pregledujte polnilnik in kable polnilnika. Ce je kabel polnilnika o¢itno poskodovan, ga
ne uporabljajte, da se izognete nadaljnjim poskodbam in/ali tveganju, se obrnite na nas za
zamenjavo.

Opozorila glede akumulatorja

Baterija je sestavljena iz litij-ionskih celic in kemi¢nih elementov, ki so nevarni za zdravje
in okolje. Izdelka ne uporabljajte, ¢e oddaja vonj, snovi ali prekomerno toploto. Izdelka
ali baterije ne odvrzite med gospodinjske odpadke. Konéni uporabnik je odgovoren za
odstranjevanje elektri¢ne in elektronske opreme ter baterij v skladu z vsemi veljavnimi
predpisi.

Izogibajte se uporabi rabljenih, okvarjenih in/ali neoriginalnih baterij drugih modelov ali
blagovnih znamk.

A\NEVARNOST

Baterije ne puscajte v blizini ognja ali virov toplote. Nevarnost pozara in eksplozije.

Baterijo ne smete odpirati, razstavljati ali tol¢i, metati, preluknjati ali lepiti druge predmete
nanjo.

Ne dotikajte se snovi, ki iztekajo iz baterije, saj vsebuje nevarne snovi.
Ne dovolite otrokom ali hisnim ljubljenckom, da se dotaknejo baterije.

Baterije ne napolnite prekomerno in ne povzrocajte kratkega stika. Nevarnost pozara in
eksplozije.

Baterije ne potapljajte ali izpostavljajte vodi, deZju ali drugim tekocim snovem.

Baterije ne izpostavljajte neposredni son¢ni svetlobi, prekomerni vrocini ali mrazu (na primer,

ne puscajte izdelka ali baterije v avtomobilu dalj ¢asa na neposredni soncni svetlobi), okolju,
ki vsebuje eksplozivne pline ali plamene.

Baterije ne prenasajte in ne shranjujte skupaj s kovinskimi predmeti, kot so lasnice, ogrlice
itd. Stik med kovinskimi predmeti in kontakti baterije lahko povzroci kratke stike, ki vodijo do
telesnih poskodb ali smrti.
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5. Informacije o krmilnikih / Krmilna plosc¢a

Active Bike

Stikalo za vzig (A), za vklop/izklop zaslona
vstavite kljuc v stikalo za vzig in obrnite klju¢ v
desno.

Funkcijski gumb (B): enkrat na kratko pritisnite
gumb (B), da izberete zeleno stopnjo hitrosti.
Pospesevalnik (C): Za pospesevanje obrnite rocaj
navzdol.

Sprednja zavora (D): morate stisniti rocico za
zaviranje

Zadnja zavora (E): morate stisniti rocico za
zaviranje

Luci: enkrat pritisnite gumb (F), da jih vklopite/
izklopite.

Zvonec: enkrat pritisnite gumb (G), da ga
aktivirate

Active Sport
Pospesevalnik (A): pritisnite navzdol, da
B D pospesite.
(o Gumb za vklop (B): pritisnite za vklop / izklop

izdelka.
Zavorna rocica (C): zatisnite rocico za zaviranje

Sprememba stopnje hitrosti: dvakrat pritisnite
gumb (B), da izberete Zeleno stopnjo.

Zarometi: za vklop / izklop enkrat pritisnite gumb
(B).

Zvonec: pritisnite gumb (D) enkrat, da zazvoni

Argento by Pininfarina KPF

Zagon smerokazov (Ce prisotni)

Pospesevalnik (A): pritisnite navzdol, da
pospesite.

Gumb za vklop (B): Pritisnite za vklop/izklop
izdelka.

Zavorna rocica (C): zatisnite rocico za zaviranje
Sprememba stopnje hitrosti: enkrat pritisnite
gumb (B), da izberete Zeleno stopnjo.

Hitro trikrat pritisnite, da spremenite Km/h v Mph.
Hitro Stirikrat pritisnite, da spremenite ODO v
TRIP.

Zarometi: za vklop / izklop dvakrat pritisnite
gumb (B).

Zvonec: pritisnite gumb (D) enkrat, da zazvoni




Model

Referencna slika

Simboli

Active Bike

1. Raven baterije: Napolnjenost baterije
je oznacena s 4 Crtami.

2. Merilnik hitrosti: prikazuje trenutno
hitrost skiroja.

3. ODO: Skupaj prevozena pot.
4. TRIP: Dolzina posamezne poti.

5. Pritisnite in drzite gumb (5) 4 sekunde,
da preklopite iz TRIP v ODO

6. Stopnja 1/ nacin za pesce - Na zaslonu
se prikaze 1. (do 6 km/h).
Stopnja 2 - Na zaslonu bo prikazano 2.
(do 20 km/h).
Stopnja 3 - Na zaslonu bo prikazano 3.
(do 25 km/h).

Tempomat: Ohranjevalnik hitrosti. Aktivira
se, ko se nekaj sekund ohranja dolo¢eno
hitrost. Zaslon bo oddal kratek pisk.

Active Sport

1. Raven baterije: Napolnjenost baterije
je oznacena s 5 ¢rtami.

2. Merilnik hitrosti: prikazuje trenutno
hitrost skiroja.

3. Smerokazi: kontrolna lucka se prizge
pri zavijanju desno ali levo

4. Servisna lu¢ka: oznacuje, da je mora
sluzba za pomoc izvesti vzdrzevanje

5. 1. Stopnja - Na zaslonu se prikaze ECO
(do 6 km/h).

6. 2. Stopnja - Na zaslonu se prikaze D
(do 20 km/h).

7. 3. Stopnja - Na zaslonu se prikaze S+
(do 25 km/h).

8. Kontrolna lu¢ka za Zaromete.
Nacin za pesce - Pomo¢ pri potiskanju
vozila. Aktivira se s pritiskom na
zavorno rocico skupaj z dvakratnim
pritiskom na gumb za vzig




Argento by
Pininfarina
KPF

1.

CJARGENTO

o oA W

W@ O

Merilnik hitrosti: prikazuje trenutno
hitrost skiroja.

. Raven baterije: Napolnjenost baterije

je oznacena s 7 ¢rtami.

. ODO: Skupaj prevozena pot.
. TRIP: DolZina posamezne poti.
. Kontrolna lu¢ka za Zaromete.

. 3. Stopnja - Na zaslonu se prikaze S

(do 25 km/h).

Stopnja 2 - Na zaslonu se prikaze D
(do 20 km/h).

. Stopnja 1- Na zaslonu se prikaze ECO

(do 6 km/h).

. Tempomat: Ohranjevalnik hitrosti.

Aktivira se, ko se nekaj sekund ohranja
doloc¢eno hitrost. Zaslon bo oddal
kratek pisk.

Smerni kazal

ci (Ce prisotni)

Modeli *

Argento by
Pininfarina
KPF

Pri modelih, kjer so smerni
kazalci prisotni, so le-ti
namesceni na koncu krmila
(desna in leva stran).

Smerni kazalci so potrebni za
takojsnjo signalizacijo kakrsne
koli spremembe smeri med
voznjo.

Aktiviranje:

(Dpozor

Pred vsako uporabo izdelka

preverite pravilno delovanje
smernih kazalcev.
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6. Vodnik za hitri zacetek

« Ob prvi uporabi izdelek napolnite do 100 %.

- Preverite tlak v pnevmatikah (priporo¢eno vrednost glejte na strani pnevmatike). V primeru,
da izdelek v prvih 3 mesecih uporabe ne doseze vsaj 60% deklariranih km in niti ne
najvisje hitrosti, je verjetno, da so se kolesa ponovno izpraznila, bo zato treba obnoviti tlak,
kot je bilo navedeno.

« Preverite in prilagodite zavore.

» Vstavite klju¢ v stikalo za vzig, da omogocite zaslon (Active Bike).
« Vklopite zaslon (Active Sport, Argento by Pininfarina KPF).

- Izdelek postavite na ravno povrsino.

« Z obema rokama trdno drzite krmilo. Z eno nogo stopite na plosco, z drugo pa se rahlo
odrinite in pospesite.

(Drozor

Funkcija nicelnega zagona: pospesevalnik se aktivira, ko hitrost napredovanja preseze
3 km/h.

Zaradi varnosti je skiro sprva nastavljen tako, da se izogne stoje¢emu startu.
- Ko vozite izdelek, med zavijanjem nagnite telo v smeri voznje in pocasi zavrtite krmilo.
. Ce zelite ustaviti izdelek, spustite plin, pritisnite zavorno(e) rocico(e).

. Ce se zelite spustiti, najprej popolnoma ustavite izdelek. Spué¢anje s premikajo¢ega se
izdelka lahko povzroci poSkodbe.
« Pred vsako uporabo preverite zavore in njihovo obrabo, preverite tlak v pnevmatikah

(priporo¢eno vrednost glejte na strani pnevmatike), obrabo koles, plina in stanje
napolnjenosti akumulatorja.

Prilagoditve:
Zavorne rocice in krmilo (Active Bike)

Naklon krmila lahko prilagodite tako,
da popustite rocico na krmilu (A) in
zavrtite krmilo gor / dol.

Visino krmila lahko nastavite tako,
da popustite rocico na stebru (B) in
krmilo premikate gor / dol.

Ko je polozaj nastavljen, zaprite
rocico krmila/stebla.
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Nastavitev zavornih celjusti

Active Bike

V primeru, da je zavora prenapeta ali prevec ohlapna, z imbus klju¢em odvijte vijak (C), nato nastavite
zavorno vrv (¢e je prenapeta, skraj$ajte zavorno vrv navzgor. Ce je ohlapna, povlecite zavorno verv
navzdol) in nato ponovno privijte vijak (C). Ce je tudi po prvem koraku prepocasen ali pretesen, bo
morda treba nastaviti zavorno ploscico (fiksno), ki jo lahko nastavite z imbus klju¢em, da se ploscica

odmakne/pribliza (D).

Active Sport

Argento by Pininfarina KPF

V primeru, da je zavora prenapeta ali preve¢
ohlapna, z imbus klju¢em odvijte vijak (A), nato
nastavite zavorno vrv (Ce je prenapeta, skrajSajte
zavorno vrv navzgor. Ce je ohlapna, povlecite
zavorni kabel navzdol) in nato ponovno privijte
vijak (A).

Preverite pravilnost poravnave med zavorno
Celjustjo in kolutom. Z vijakoma (B) in (C) po

potrebi nastavite polozaj / poravnavo na plosci.

Ce je zavora pretesna ali preohlapna,
popustite ali zategnite vijak (A).

Ce je zavorna rocica tudi po prvem koraku
premehka ali pretrda, bo morda treba
postopek ponavljati, dokler ne dosezete
optimalne nastavitve.
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7. Upogniti in prevazati

Active Bike Active Sport

Prepricajte se, da je elektri¢ni skiro izklopljen. Prepricajte se, da je elektri¢ni skiro izklopljen.
Z roko primite drzalo krmila, potegnite rocico, Z roko primite gred krmila, potegnite rocico,
prepognite drzalo krmila proti sprednjemu nagnite gred krmila proti podnoZju in jo
kolesu. zaskocite.

Argento by Pininfarina KPF

Prepricajte se, da je
elektri¢ni skiro izklopljen.

Z roko primite gred krmila,
potegnite rocico, nagnite
gred krmila proti podnozju in
jo zaskocite.

Po zlaganju dvignite, medtem ko drZite okvir z eno ali obema rokama. Ta izdelek se zlozi
samo da ga spravite v prevozno sredstvo.

(Dpozor

Pazite, da izdelek med transportom varno drZite. Ce niste prepri¢ani, da lahko vzdrzite tezo
izdelka, ne nadaljujte nositi izdelka v rokah. Ce izdelek nenadoma pade, lahko povzroci
resne poskodbe in se sam poskoduje.
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8. Avtonomija in zmogljivost

Najvecji doseg in zmogljivost vozila sta odvisna od ve¢ spremenljivk:

Tla: voznja po gladkem plo¢niku zagotavlja vedji doseg in zmogljivost kot voznja po
neravnih cestah in strminah.

Teza uporabnika: teZji je uporabnik, krajsi je doseg in zmogljivost vozila.

temperatura: voznja s skirojem v zelo hladnem ali obratno vro¢em okolju vpliva na doseg in
zmogljivost.

Hitrost in slog voznje: gladka in enakomerna voznja podaljSa doseg. Nenehno
pospesevanje, upocasnjevanje in manevriranje mo¢no zmanjsajo doseg. Manjsa hitrost
podaljsa doseg.

Vzdrzevanje: pravoc¢asno polnjenje, pravilno vzdrzevanje in redni pregledi tlaka pnevmatik
povecajo doseg in zagotavljajo konstantno delovanje skozi ¢as.

Stopnja napolnjenosti akumulatorja vpliva na zmogljivost, nizja kot je raven, nizja bo
hitrost, zlasti v prisotnosti strmin.
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9. Skladisc¢enje, vzdrzevanje in ¢iSc¢enje

(Dpozor

Ce so na telesu skiroja madezi, jih obrisite z vlazno krpo. Ce madezi vztrajajo, lahko
uporabite krpo namoé&eno z blagim milom, ali s $&etko in nato obrisite z vliazno krpo. Ce
so na plasti¢nih delih praske, jih odstranite z brusnim papirjem ali drugim abrazivnim
materialom. Izdelka ne cistite z alkoholom, bencinom, kerozinom ali drugimi jedkimi

in hlapnimi kemic¢nimi topili, da se izognete resnim poskodbam. Izdelka ne umivajte z
visokotla¢nimi vodnimi curki. Med cis¢enjem se prepricajte, da je skiro ugasnjen, polnilni
kabel odklopljen in gumijast pokrovcek zaprt, ker lahko pu$canje vode povzroci elektri¢ni
udar ali druge resne tezave. Vdor vode v baterijo lahko povzroci poskodbe notranjih vezij,
nevarnost pozara ali eksplozije. Ce sumite, da je v baterijo vdrla voda, jo takoj prenehajte
uporabljati in jo vrnite za pregled sluzbi za pomoc¢ strankam pri prodajalcu.

Ko izdelka ne uporabljate, ga hranite v suhem in hladnem prostoru. Ne hranite ga dalj
¢asa na prostem ali v avtomobilu. Prekomerna soncna svetloba, pregrevanje in pretiran
mraz pospesijo staranje pnevmatik in ogrozijo Zivljenjsko dobo skiroja in akumulatorja. Ne
izpostavljajte ga dezju ali vodi ter ga ne potapljajte in niti ne perite z vodo.

Redno preverjajte privitost razli¢nih vijacnih elementoy, zlasti kolesnih osi, zloZljivega in
transportnega sistema, krmilnega sistema, zavornega sistema, dobrega stanja ogrodja
stroja, vilic in vzmetenja. Matice in vsi drugi samozatezni pritrdilni elementi lahko izgubijo
svojo ucinkovitost, zato je treba te komponente ob¢asno preverjati in zategniti.

Tako kot vse mehanske komponente je tudi ta izdelek podvrzen obrabi in hudim
obremenitvam. Razli¢ni materiali in komponente se lahko na razli¢cne nacine odzovejo

na obrabo ali utrujenost zaradi stresa. Ce je Zivljenjska doba komponente presezena, se
lahko nenadoma zlomi, kar povzroci poskodbe prevodnika. Vsaka oblika razpok, prask ali
razbarvanja na zelo obremenjenih obmocjih pomeni, da je Zivljenjska doba komponente
dosezena in jo je treba zamenjati.

Preverite stanje obrabe pnevmatik: ne sme biti ureznin, razpok, tujkov, nenormalnih oteklin,
pomanjkanja delov in drugih poskodb. Za tlak v pnevmatikah glejte vrednost v razdelku 10
teh navodil za uporabo.

Izdelka ne posku$ajte razstaviti ali popraviti sami. Zamenjavo vseh sestavnih delov skiroja
mora opraviti sluzba za tehni¢no pomog¢, za vec informacij pa se obrnite na svojega
prodajalca ali obiscite spletno stran www.argentobike.com
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Splosne informacije

10. Tehnicni list

Active Bike

Active Sport

Nosilno ogrodje

aluminijeve zlitine

aluminijeve zlitine

Vzmetenje - sprednje in zadnje
Hitrost L1: < 6km/h L1: <6 km/h
L2: < 20km/h L2: <15km/h
L3: < 25km/h L3: < 20km/h
(maks. hitrost) * L4: < 25km/h
(maks. hitrost) *
Maksimalni naklon ** 21% 30 %

Zavore Sprednja in zadnja kolutna Sprednja elektronska in
zavora zadnja kolutna zavora
Pnevmatike Mera: 20 "spredaj in 16" Mera: 10” tubeless spredaj

zadaj z zra¢nico

Tlak: 40 psi/ 2,8 bar

in zadaj

Tlak: 44 psi/ 3 bar

Najvecja obremenitev

120 kg

120 kg

Voznik

Preverite veljavno zakonodajo v vasi drzavi

Temperatura delovanja -5°C/45°C -5°C /45°C
Stopnja zascite IPX4 IP55

Cas polnjenja Priblizno 6 ur Priblizno 7 ur
Doseg** do 35 km do 80 km

Elektri¢ni sistem

Nazivna mo¢ motorja

0.35kW; 350W brez krtack

0.5kW; 500W brez krtack

Najvecja moc¢ motorja 0,42 kW; 420 W 1kW; 1000 W

Zaslon Led diode LED luc¢ka vgrajena
Baterija 36V 10.4Ah 374Wh 54 V12,5 Ah 675 Wh
Nizkonapetostna zascita 31V+0.5V 37,5V+0.5V

KERS Da Da

Luci

LED spredaj in zadaj

LED spredaj, zadaj in bo¢no

Funkcionalnost

Smerokaze aktivira senzor

Mere
Neto teza 18,7 kg 24 kg
Bruto teza 23 kg 30 kg

Mere odprtega izdelka

1650 x 600 x 1180 mm

1307 x 520 x 1275 mm

Mere zaprtega izdelka

1650 x 230 x 735 mm

1307 x 520 x 560 mm

Mere paketa

1405 x 230 x 580 mm

1280 x 285 x 785 mm

* Vedno spostujte cestnoprometne predpise in norme, ki veljajo v drzavi uporabe.

** se lahko spremeni glede na tezo voznika, razmere na cesti in na temperaturo.
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Splosne informacije

Argento by Pininfarina KPF

Nosilno ogrodje

aluminijeve zlitine

Vzmetenje zadaj

Hitrost L1: < 6km/h
L2: <20km/h
L3: < 25km/h
(maks. hitrost) *

Maksimalni naklon ** 22 %

Zavore

Sprednja bobnasta in zadnja elektronska zavora

Pnevmatike

Mera: 10" z zra¢no komoro

Tlak: 30 psi/ 2 bar

Najvecja obremenitev

100 kg

Voznik

Preverite veljavno zakonodajo v vasi drzavi

Temperatura delovanja

-5°C/45°C

Stopnja zascite IPX4
Cas polnjenja Priblizno 5 ur
Doseg** do 40 km

Elektri¢ni sistem

Nazivna mo¢ motorja

0.35kW; 350W brez krtack

Najvecja mo¢ motorja

0,6 kW; 600 W

Zaslon

LED luc¢ka vgrajena

Baterija

36V 10Ah 360Wh

Nizkonapetostna zascita

31v+0.5V

KERS

Da

Luci

LED spredaj in zadaj

Funkcionalnost

Mere
Neto teza 19,5 kg
Bruto teza 22 kg

Mere odprtega izdelka

1200 x 510 x 1230 mm

Mere zaprtega izdelka

1200 x 510 x 560 mm

Mere paketa

1220 x 195 x 600 mm

* Vedno spostujte cestnoprometne predpise in norme, ki veljajo v drzavi uporabe.

** se lahko spremeni glede na tezo voznika, razmere na cesti in na temperaturo.
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Napaka

11. Odpravljanje tezav

Vzrok

Resitev

Motor ne deluje

Tezava z elektriko,
pojavlja se koda napake

Zahtevajte tehni¢no pomoc

Pogonsko kolo se ne vrti

Tezava z zavorama

Motor je blokiran

Nastavite zavore, Ce se tezava
nadaljuje, zaprosite za tehni¢no
pomoc

Preverite pravilno zategnjenost
kolesa, preverite, ali se kolo vrti
brez zagona vozila. Ce se tezava
nadaljuje, zaprosite za tehni¢no
pomoc

Motor se med
obratovanjem ugasne

Pregrevanje motorja

Prikaz kode napake

Ustavite vozilo in pocakajte, da
se ohladi

Zahtevaijte tehni¢no pomoc¢

Po polnjenju se izdelek
ne vklopi ali se izklopi
po nekaj prevozenih
kilometrih.

Poskodovana baterija

Zahtevaijte tehni¢no pomoc¢

Baterija se ne polni ali se
izdelek ne vklopi

Tezave s povezavo

Akumulator ni prikljucen
(modeli z odstranljivim
akumulatorjem)

Baterija je prazna
Poskodovana baterija

Tezave s polnilnikom

Zahtevaijte tehni¢no pomoc¢

Preverite, ali je prikljuc¢ek za
napajanje povezan.

Baterijo napolnite do 100%
Zahtevajte tehni¢no pomoc

Zamenjajte polnilnik
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Tabela kod napak

Model Koda Napotki Resitev
napake
EO1 Nepravilno delovanje motorja | Zahtevajte tehni¢no pomo¢
EO02 Nepravilno delovanje Zahtevajte tehni¢no pomoc¢
zaslona
EO3 Nepravilno delovanje zavor Zahtevajte tehni¢no pomoc¢
Active EO4 Splosno nepravilno Zahtevajte tehni¢no pomoc¢
Bike delovanje krmilnika
EO5 Blokada motorja Ugasnite vozilo, preverite in
odstranite morebitne ovir, e ne
pomaga, se obrnite na servis za
tehni¢no pomoc¢
EO9 Napaka signala krmilnika Zahtevajte tehni¢no pomoc¢
EO1 Nepravilno delovanje motorja | Zahtevajte tehni¢no pomo¢
EO02 Nepravilno delovanje MOS Zahtevajte tehni¢no pomo¢
krmilnika
EO3 Nepravilno delovanje Zahtevajte tehni¢no pomo¢
senzorja zavorne rocice
EO4 Nepravilno delovanje Zahtevajte tehni¢no pomo¢
pospesevalnika
Argento by EO5 Nizkonapetostna zascita Ponovno napolnite akumulator,
Pininfarina ¢e to ne odpravi tezave,
KPF zahtevajte tehni¢no pomoc
EO6 Napaka signala krmilnika Zahtevajte tehni¢no pomo¢
EO7 Zascita pred prenapetostjo Ugasnite vozilo, pocakajte
nekaj minut pred ponovnim
zagonom vozila, ¢e ne pride
do ponastavitve, zaprosite za
tehni¢no pomo¢
EO8 Napaka OP krmilnika Zahtevajte tehni¢no pomo¢
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12. Odgovornost in splosni garancijski pogoji

Voznik prevzame vsa tveganja, povezana z neuporabo ¢elade ali druge zas¢itne opreme.
Voznik je dolzan uposStevati veljavne lokalne predpise v zvezi z:

1. najnizjo dovoljeno starostjo za voznika,

2. omejitvami glede vrste voznikoyv, ki lahko uporabljajo izdelek

3. vsemi drugimi zakonskimi vidiki

Voznik je tudi dolzan vzdrzevati izdelek Cist in v brezhibnem stanju ucinkovitosti in vzdrzevanja,
skrbno izvajati varnostne preglede v okviru svoje pristojnosti, kot je opisano v prejsnjih razdelkih,
ne posegati v izdelek na kakrsen koli nacin in hraniti vse dokumentacijo v zvezi z vzdrzevanjem.
Podjetje ne prevzema odgovornosti za povzro¢eno $kodo in ni v nobenem primeru odgovorna za
§kodo, povzroceno na stvareh ali [judem v primerih, ko:

- se izdelek uporablja nepravilno ali ne v skladu z navedenim v navodilih za uporabo;

- izdelek je bil po nakupu spremenjen ali onesposobljen v vseh ali nekaterih svojih sestavnih.

V primeru okvare izdelka iz razlogov, ki jih ni mogoce pripisati nepravilnemu vedenju voznika in
Ce zelite prebrati splosne garancijske pogoje, se obrnite na svojega prodajalca ali obiséite spletno
stran https://www.argentobike.it/en/support/

Vse napake ali okvare, ki nastanejo zaradi nenamernih dogodkov in/ali za katere je odgovoren

kupec ali zaradi uporabe izdelka, ki ni v skladu s predvideno uporabo in/ali kot je dolo¢eno

v dokumentaciji, so vedno izklju¢ene iz podrocja pravne Garancije za tehniko izdelkov, ki je

pritrjena na izdelek, ali zaradi nenastavitev mehanskih delov, naravne obrabe materialov, ki so

dotrajani ali posledica napak pri montazi, pomanjkanja vzdrzevanja in/ali uporabe le-teh, ki niso v

skladu z navodili.

Naslednje se na primer steje za izklju¢eno iz pravne garancije v zvezi z izdelki:

- Skoda zaradi udarcev, nenamernih padcev ali trkov, predrtja;

« Skoda, ki nastane zaradi uporabe, izpostavljenosti ali skladi§¢enja v neprimernem prostoru (npr.
prisotnost deZzja in/ali blata, izpostavljenost vlagi ali pretiranemu viru toplote, stik s peskom ali
drugimi snovmi)

- Skoda, ki nastane zaradi neprilagojenosti za dajanje na cesto in / ali vzdrzevanje mehanskih
delov, mehanskih kolutnih zavor, krmila, pnevmatik itd.; nepravilna namestitev in/ali nepravilna
montaza delov in/ali komponent

« naravna obraba potroSnega materiala: mehanske kolutne zavore (npr. ploscice, Celjusti, diski,
kabli), pnevmatike, podnozja, tesnila, lezaji, led ludi in Zarnice, stojalo, gumbi, blatniki, gumijasti
deli (podnozje), priklju¢ki za kable, maske in nalepke itd.;

« nepravilno vzdrzevanje in / ali nepravilna uporaba baterije izdelka;
« poseganje v in/ ali vsiljevanje delov izdelka;
- nepravilno ali neustrezno vzdrzevanje ali spreminjanje izdelka;

« neustrezna uporaba lzdelka (npr.: prekomerna obremenitev, uporaba na tekmovanjih in/ali za
komercialne dejavnosti najema ali izposoje);

« vzdrzevanje, popravila in / ali tehni¢ni posegi na izdelku, ki jih izvajajo nepooblascene tretje
osebe;

. poskodbe izdelkov, ki so posledica transporta, ¢e ga izvede kupec;
- poskodbe in/ ali okvare, ki izhajajo iz uporabe neoriginalnih nadomestnih delov.

Vabimo vas, da si ogledate najnovejso razli¢ico garancijskih pogojev, ki so na voljo na spletnem
mestu https://www.argentobike.com/en/
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13. Informacije o odlaganju

(Dpozor

Obravnava elektri¢nih ali elektronskih naprav ob koncu njihove Zivljenjske dobe (velja v
vseh drzavah Evropske unije in v drugih evropskih sistemih z lo¢enimi sistemi zbiranja)

Ta simbol na izdelku ali na embalazi pomeni, da izdelka ne
smemo Steti za obicajen gospodinjski odpadek, temvec bi
ga morali dostaviti na ustrezno zbirno mesto za recikliranje
elektri¢ne in elektronske opreme (OEEOQ).

Ce zagotovite pravilno odstranjevanje tega izdelka, boste
pomagali prepreciti morebitne negativne posledice za okolje
in zdravje, ki bi jih sicer lahko povzrocilo njegovo neustrezno
odstranjevanje. Recikliranje materialov pomaga ohranjati
naravne vire.

__ Za podrobnejse informacije o recikliranju in odstranjevanju tega

izdelka se lahko obrnete na lokalno sluzbo za odstranjevanje
odpadkov ali prodajalno, kjer ste ga kupili.

V vsakem primeru ga je treba odstraniti v skladu z veljavno zakonodajo v drzavi nakupa.

Potrosniki zlasti OEEO ne smejo odlagati med komunalne odpadke, temve¢ morajo
sodelovati pri lo€enem zbiranju tovrstnih odpadkov na dva nacina.

- Na obcinskih zbirnih centrih (imenovanih tudi Eko parcele, ekoloski otoki) neposredno ali
prek zbirnih sluzb obcinskih podjetij, kjer so na voljo;

- Na prodajnih mestih, ki prodajajo nove elektri¢ne in elektronske naprave.

Tu lahko brezplacno izro¢imo zelo majhno OEEO (z najdaljSo stranico krajSo od 25 cm),

vecje pa v nacinu 1na 1, torej z dostavo starega izdelka ob nakupu novega z enakimi
funkcijami.

Poleg tega je nacin 1proti 1 med nakupom nove EEO s strani potroSnika vedno zagotovljen,
ne glede na velikost OEEO.

Nezakonito odlaganje elektri¢ne ali elektronske opreme se lahko kaznuje s sankcijami,
predvidenimi z veljavno zakonodajo o varovanju okolja (italijjanska zakonodaja, treba je
preveriti veljavne predpise v drzavi uporabe/odstranjevanja sredstva).

Ce OEEO vsebuje baterije ali akumulatorje, jih je treba odstraniti s posebnim lo¢enim
zbiranjem odpadkov.
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(Dpozor

Odstranjevanje izrabljenih baterij (velja v vseh drzavah Evropske unije in v drugih
evropskih sistemih s sistemom lo¢enega zbiranja)

Ta simbol na izdelku ali embalazi oznaluje, da baterije-
akumulatorja se ne sme obravnavati kot obi¢ajni gospodinjski
odpadek. Pri nekaterih vrstah baterij se ta simbol lahko
uporablja v kombinaciji s kemijskim simbolom.

Kemicni simboli za Zivo srebro (Hg) ali svinec (Pb) se dodajo,
Ce baterije vsebuje vec kot 0,0005 % zivega srebra ali 0,004 %
svinca.

Ce zagotovite pravilno odstranjevanje baterij-akumulatorjev,
boste pomagali prepreciti morebitne negativne posledice
__ za okolje in zdravje, ki bi jih sicer lahko povzrocilo njegovo
neustrezno odstranjevanje. Recikliranje materialov pomaga
ohranjati naravne vire. Pri izdelkih, ki zaradi varnosti,
zmogljivosti ali zas¢ite podatkov zahtevajo neprekinjeno

povezavo z notranjo baterijo/akumulatorjem, lahko zamenjavo
izvede samo kvalificirano servisno osebje.

Izdelek ob koncu Zivljenjske dobe dostavite na zbirno mesto, primerno za odlaganje
elektri¢ne in elektronske opreme, kar bo zagotovilo, da bo tudi baterija v notranjosti pravilno
odstranjena.

Za podrobnejse informacije o odstranjevanju izrabljene baterije-akumulatorja ali izdelka se
lahko obrnete na lokalno sluzbo za odstranjevanje odpadkov ali trgovino, kjer ste ga kupili.

V vsakem primeru ga je treba odstraniti v skladu z veljavno zakonodajo v drzavi nakupa.
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14. Izjava o skladnosti

C€

Declaration of Conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: ARGENTO
Product Model: Active bike
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

Directive 2009/48/EC on the safety of toys.

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive

Applicable harmonized standard(s):

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017+A1:2019+A2:2019
EN ISO 12100:2010

EN 17128:2019

IPX4 or IPX5 Certification

Rohs certification

Reach declaration

Factory name: Zhunhai Chang Jing Trade Co., Ltd

Factory address: 2-502 HGSS Building, lanpu Road, XiangZhou Area, Zhunhai City,
China 19000

Date: 01/01/2021

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

Authorized person: Alessandro Summa
Position: CEO

M.T. DisTaisurion sre
bic

ViaB

NOTE: This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold
in countries that follow the CE marking directives.
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C€

Declaration of Conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Argento
Product Model: Active Sport
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

2014/35/EU Low Voltage Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive

Applicable harmonized standard(s):

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017+A12019+A2:2019
EN 1SO 12100:2010

EN 17128:2019

EN 300328 v.2.2.2

EN 301489-1v2.2.3

EN 301489-17 v3.2.2

EN 62479:2010

EN 50581:2012

EN 61000-6-1:2017

EN 61000-6-3:2007+A1:2011

IPX4 Certification, Rohs Certification, Reach Declaration

Date: 23/11/2021

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L

Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy )
M.T. DisTRIBUTION SRL

. Via B y
Authorized person: Alessandro Summa 40012 CAtTna @1‘%2:30 o)
2 FJRENO (20)

= 77

Position: CEO Cod. Figpc T4

NOTE: This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold
in countries that follow the CE marking directives.
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C€

Declaration of Conformity

PLATUM by M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10 c/d, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Argento by Pininfarina
Product Model: KPF
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the laws of the Member
States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive

Applicable harmonized standard(s):
EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017
ETSI EN 301 489-1 V2.2.3:2019-11
ETSI EN 301 489-17 V3.2.4:2020-09
ETSI EN 300 328-1 V2.2.2:2019-07
EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-6-3:2007+A1:2011

EN 61000-6-1:2019

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-3-3:2013+A1:2019

EN 62479:2010

Factory name: SICHUAN AEE AVIATION TECHNOLOGY CO., LTD.
Factory address: Room 812, enterprise service center, No.17, section 3, west section of Changjiang North
Road, Linggang Economic Development Zone, Yibin City, SICHUAN, P.R.C

Date: 29/11/2022

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

Authorized person: Alessandro Summa >
Position: CEO M-T-v Dgf*“m”";"" SRL

NOTE:
This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold in countries that follow the CE marking directives.

PLATUM.COM

HEADQUARTERS: VIA BARGELLINO 10 C/D - 40012 CALDERARA DI RENO (BO)

SALES OFFICE: VIA PARACELSO 24, PALAZZ0 CASSIOPEA 2 - 20864 AGRATE BRIANZA (MB)

MARCHIO REGISTRATO DI M.T. DISTRIBUTION SRL P. IVA 04177060375 CF 01119840377 REA BO-236546

386




Srpski
Ovo uputstvo vazi za sledece elektri¢ne trotinete:
Active Bike
Active Sport

Argento by Pininfarina KPF

Uputstvo za upotrebu

Prevod originalnih uputstava

Hvala vam Sto ste izabrali ovaj proizvod.
Za informacije, tehni¢ku podrsku, pomoc i da biste konsultovali opste uslove garancije,
kontaktirajte svog prodavca ili posetite sajt www.argentobike.com
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Sadrzaj

Bezbednosna uputstva

Sadrzaj pakovanja i montaza
Pregled proizvoda

Punjenje i aktivacija baterije
Informacije o komandama / kontrolna ploca
Brzi vodi¢

Sklapanje i noSenje

Autonomija i performanse
Skladistenje, odrzavanje i ¢is¢enje
Tehnicki list

ResSavanje problema

Odgovornost i opsti uslovi garancije
Informacije o odlaganju

Izjava o uskladenosti
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1. Bezbednosna uputstva

VAZNO! Pre upotrebe proizvoda pazljivo procitajte i sledite sledeca uputstva. Sa¢uvajte ovo
uputstvo za buducu upotrebu ili nove korisnike.

Odvojite vreme da naucite osnove prakse kako biste izbegli bilo kakve ozbiljne incidente
koji se mogu dogoditi u prvih nekoliko meseci. Obratite se svom prodavcu za odgovarajucu
podrsku o tome kako pravilno koristiti proizvod ili za upucivanje u odgovarajuéu organizaciju

za obuku.

Kompanija se odri¢e svake direktne ili indirektne odgovornosti koja proizilazi iz zloupotrebe
proizvoda, neusaglasenosti kako sa propisima o putevima tako i sa uputstvima u ovom
priru¢niku, nesre¢ama i sporovima uzrokovanim nepostovanjem propisa i nezakonitim

radnjama.

Ovaj proizvod se koristi u rekreativne svrhe, mora ga koristiti samo jedna osoba, a ne za
prevoz putnika, stoga ga ne moze koristiti viSe osoba u isto vreme.

Ni na koji nac¢in ne menjajte namenu upotrebe vozila, ovaj proizvod nije pogodan za
akrobacije, takmicenja, transport predmeta, vuc¢u drugih vozila ili dodataka.

Elektricni trotinet se mora koristiti oprezno, uvek postujudi pravila propisana Zakonom o
saobracaju zemlje u kojoj se koristi, kako biste izbegli opasnosti i maksimalno vodili ra¢una

o sebi i drugima.

(DpazniA

Zahtevi za voznju:

Model trotineta

Active Bike

Active Sport

Argento by Pininfarina KPF

Sifra proizvoda bez

e manta] e AR-MO-210001 AR-MO-210004 PI-MO-210001
pokesatetim pravca | : PM0-210002
MIN. tezina (Kg) 30 30 30

MAKS. tezina (Kg) 100 100 100

MIN starost * 14 14 14

MAX starost * 65 65 65

MIN. visina (cm) 120 120 120

MAKS. visina (cm) 200 200 200

*  upotrebe proizvoda proverite lokalne propise koji su na snazi vezane za minimalnu starosnu dob vozaca, za
ograni¢enja tipa vozaca koji mogu da koriste proizvod i samu upotrebu ove vrste proizvoda.

A-ponderisan nivo zvu¢nog pritiska (buka) emisije na uvo vozaca je manji od 70 dB (A).
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Graficki oblik bezbednosnih upozorenja

Za identifikaciju bezbednosnih poruka u ovom uputstvu, koriste se sledeci graficki simboli
upozorenja. Imaju funkciju da privuku paznju citaoca/korisnika u cilju pravilne i bezbedne
upotrebe proizvoda.

(Drainia

Obratiti paznju
Isti¢e pravila koja se moraju poStovati kako bi se izbeglo oStecenje proizvoda i/ili
sprecavanje nastanka opasnih situacija.

A\ orPAsNosT

Preostali rizici
IstiCe prisustvo opasnosti koje izazivaju preostale rizike na koje korisnik mora obratiti paznju
kako bi izbegao povrede ili materijalnu Stetu.

OpsSta upozorenja
(DpazniA

Vazno je imati na umu da kada ste na javnhom mestu ili na putu, ¢ak i ako se pridrzavate
ovog uputstva do kraja, niste imuni na povrede uzrokovane prekrsajima ili neodgovaraju¢im
radnjama preduzetim prema drugim vozilima, preprekama ili ljudima. Nepravilna upotreba
proizvoda ili nepostovanje uputstava u ovom priru¢niku mogu izazvati ozbiljna ostecenja.

Ovaj proizvod je elektri¢no vozilo. Sto brze vozite, duzi je put kocenja. Hitno koc¢enje na
klizavim, blatnjavim, mokrim ili zaledenim putevima moze dovesti do okretanja to¢kova

i gubitka ravnoteze. Moraju se odrzavati odgovarajuca brzina i bezbedna udaljenost od
drugih vozila ili pesaka. Budite posebno oprezni kada vozite na nepoznatim putevima. Ne
otvarajte postolje kada koristite proizvod, rizik od ozbiljnog licnog osteéenja i ostecenja
proizvoda.

(Drainia

Na mokrim putevima, put ko¢enja se povecava, a prianjanje se znacajno smanjuje u
poredenju sa suvim putevimal!

Vozite opreznije, postujte razdaljine!

Radi vase bezbednosti uvek nosite: kacigu, Stitnike za kolena i laktove da biste se zastitili
od padova i povreda tokom voZznje proizvoda. Prilikom pozajmljivanja proizvoda, neka vozac
stavi zastitnu opremu i objasnite mu kako se koristi vozilo. Da biste izbegli povrede, ne
pozajmljujte proizvod ljudima koji ne znaju kako da ga koriste. Pre upotrebe proizvoda uvek
nosite cipele.

Deca ne smeju da se igraju skuterom ili bilo kojim njegovim delom, niti im treba dozvoliti da
vrse ciscenje ili odrzavanje.

Kada vozite proizvod, pazite da ne uplasite decu i peSake. Kada prolazite iza njih, upozorite
ih zvoncem i usporite na minimalnu brzinu od 6 km/h.
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Uputstva i upozorenja o ponasanju u voznji

Odgovarajuca / predvidena

Nepravilna upotreba

Uslovi upotreba

Vozadi Jedan Vise osoba, sa decom ili zivotinjama
Sigurnosna Kaciga, stitnici za kolena, Stitnici za Bez sigurnosne opreme

oprema laktove, reflektujudi prsluk

Provere pre voznje

Pre svake upotrebe proverite
kocnice i njihovu istroSenost,
proverite pritisak u gumama
(pogledajte preporu¢enu vrednost sa
strane gume), istroSenost toc¢kova,
gasa, pokazivaca pravca i stanje
napunjenosti akumulatora.

Ako primetite neuobicajene zvukove
ili bilo kakve anomalije, nemojte
koristiti proizvod i obratite se svom
prodavcu ili ovlaséenoj Sluzbi za
tehnicku pomo¢

Nikada ne proveravajte proizvod pre
voznje

Koristite proizvod u prisustvu buke i
anomalija

Hodajte dok
gurate proizvod

Ne ubrzavajte

Gurajte dok hodate po pesackim
prelazima

U pesackim zonama ako nisu
opremljene peSackim rezimom (6
km/h)

U prenatrpanim podrucjima

Pritisnite gas
Vodite vozilo na pesackim prelazima

Vodite vozilo u pesackim zonama ako
nije opremljeno pesackim rezimom (6
km/h)

Vodite vozilo u prenatrpanim podrucjima

Osoba koja koristi ovaj proizvod
mora biti u mogucnosti da lako stavi

Nemogucénost odrzavanja proizvoda
stabilnim i uravnotezenim.

Dok miruje . oy
’ obe noge na tlo drzeci upravijac na | gedite na proizvodu dok se krece ili
pravilnoj visini stojite
Nijedan predmet ne sme da visi sa Predmeti koji vise sa upravljaca izazivaju
upravljaca nestabilnost i mogu vam smetati prilikom
manevrisanja
Vozite sa obe ruke na upravljacu. Voznja sa jednom rukom ili bez ruku
Nemojte koristiti uredaje kao sto Upotreba uredaja kao Sto su telefoni,
su telefoni, pametni satovi, muzicki pametni satovi, muzicki plejeri, slusalice
plejeri, slusalice
Vozite sa obe noge na platformi Voznja sa jednim ili dva stopala van
udobno i bezbedno platforme
Zabranjeno je stavljati i koncentrisati
tezinu na zadnji branik.
Voznja u Voznja sa kacigom i zastitnom Voznja bez kacige i zastitne opreme
normalnim opremom
uslovima
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Uslovi

Odgovarajuca / predvidena
upotreba

Nepravilna upotreba

Vozite po lako dostupnim, glatkim i
kompaktnim putevima, izbegavajte
oblasti sa gustim saobracajem ili
prenatrpane oblasti:

npr. namenska biciklisticka staza,
povrsine sa glatkim podovima

Postujte lokalne propise na snazi i
saobracajne propise

VoZznja autoputem, putevima na velike
udaljenosti

Voznja na prometnim putevima
Voznja po trotoarima

Voznja u prenaseljenim podrucjima
VozZnja po veoma grubim putevima
Voznja u blizini: jaruga, strmina, luka,
mora, jezera i reka

Nepostovanje vazecih propisa i
saobracajnih propisa

Uvek gledajte napred i pazite na sve
prepreke, vozila i pesake u blizini

Ne koncentrisanje na voznju

Promenite smer pazedi da vas vide,
usporite

U svakom slucaju, predvidite

putanju i smanjite brzinu postujudi
saobracajna pravila i najugrozenije
ucesnike u saobracaju

Uvek koristite pokazivace pravca ako
su predvideni na proizvodu

Iznenadna promena pravca velikom
brzinom, a da niste sigurni da ste videni

Istovremeno kocenje i skretanje u
krivinama u ¢ine vozilo nestabilnim

Ne koristite pokazivace pravca

Usporite u prisustvu pesaka

Koristite peSacki rezim u peSackim
zonama (6 km/h)

Upozorite na svoje prisustvo pomocu
zvonca

Ubrzajte ili odrzavajte konstantnu brzinu
u prisustvu pesaka

Voznja bez koris¢enja peSackog rezima
u peSackim zonama (6 km/h)

Ne upozoravajte na svoje prisustvo
zvoncem

Neravni uslovi na
putu: vestacke
izbocine /
stepenice / gruba
povrsina puta

Voznja umerenom brzinom

Blago savijte kolena za bolju
apsorpciju udara kada prelazite
preko neravne povrsine.

Voznja velikom brzinom

Ubrzajte preko neravnina i neravnina,
spustajte se niz stepenice, preskacite
prepreke, penjite se trotoarima, vozite
kruto.

Ponasanje:

pri skretanju,
nizbrdici, u
prisustvu prepreka,
obliznjih vozila i
pesSaka

Drzite bezbednu udaljenost
Prestanite da ubrzavate
Kocite i usporite

Vozite umerenom brzinom i
bezbedno kocite

Obratite paznju na vrata i druge
prepreke u visini

Ne postujte sigurnosnu udaljenost

Ubrzati

Voznja velikom brzinom, naglo kocenje

Prolaz ispod visinskih prepreka
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Uslovi

Odgovarajuca / predvidena
upotreba

Nepravilna upotreba

Uslovi vidljivosti

Vozite samo ako ima dovoljno svetla
za bezbednu voznju. U sluc¢aju
voznje u nepovoljnim svetlosnim
uslovima (od pola sata nakon zalaska
sunca, tokom celog perioda mraka, a
takode i tokom dana, ako vremenski
uslovi onemogucavaju vidljivost
puta, ako prolazite kroz tunele) ne
zaboravite da ukljucite proizvod
svetli i nosite reflektujudi prsluk ili
naramenice.

Voznja u nepovoljnim svetlosnim
uslovima sa ugasenim svetlima i bez
upotrebe reflektujuéeg prsluka ili
naramenica.

Vremenski uslovi

Voznja u optimalnim vremenskim
uslovima (bez kise)

Voznja u nepovoljnim uslovima:

po kisi, kada pada sneg, u prisustvu
leda ili blata na putu, jak vetar, u slu¢aju
magle.

U posebnim zonama bez ometanja
kretanja vozila i peSaka

Na ravnim povrs$inama, uz

Bilo gde, ometajuci kretanje vozila i
pesSaka

Na neravnim povrsinama i bez

Parkirati obezbedivanje stabilnosti obezbedivanja stabilnosti
Iskljucite proizvod i uvek koristite Ostavljajuci proizvod uklju¢en, bez
uredaj protiv krade nadzora i bez uredaja protiv krade
Koristite isporuceni stativ
NE DA
BavIJenJe. Voznja u blizini: jaruga, strmina, luka,
ekstremnim mora, jezera i reka
sportovima/ " .
akrobacijama Voznja preko lokvi
Utrkivanje sa drugim vozilima
Izlaganje NE DA
proizvoda jakim bacanje na stvari ili ljudi, bacanje sa
udarima

stepenica ili odozgo

Sta uraditi posle pada:

Proverite da li rucica gasa radi ispravno. Da biste to uradili, ubrzajte i usporite nekoliko puta.

Uvek proverite da li ko¢nice rade ispravno. Da biste to uradili, sidite sa proizvoda, gurnite
proizvod napred i zakocite da biste bili sigurni da reaguje na komande.

Proverite da li su sve komponente vozila na svom mestu i dobro pri¢vrséene.

Proverite istroSenost i pritisak u gumama (pogledajte stranu gume za preporuc¢enu

vrednost).

Proverite istroSenost kocnica i sajli.

A oPAsNOsT

Kocnice se mogu zagrejati za vreme upotrebe. Ne dirajte ih posle upotrebe.
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2. Sadrzaj pakovanja i montaza

Sastavljeni proizvod, upravlja¢, treba montirati odgovarajué¢im zavrtnjima sadrzanim u
pakovanju.

Model Referentna slika U pakovanju Montiranje upravljaca

punjac baterije
kabl za punjenje
tocak / blatobran

/ far / prednje
svetlo

1vijak, 1 matica, 2
podloske Postavite upravlja¢ na drzac i
zategnite polugu

Active Bike

imbus klju¢ br. 5

viljuskasti klju¢
10-8

2 kljuc¢a za
pokretanje

punjac baterije

kabl za punjenje

7 M4 vijka

imbus kljuc br.

Active 25

Sport imbus kljucevi br.

4i5

adapter za ' &
duvanje guma T

prsten sistema
zatvaranja
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punja¢ baterije

kabl za punjenje

Argento by
Pininfarina 2 M5 vijkai 2
KPF podloske
imbus kljuc¢ br. 3
Koraci:

« lzvadite proizvod iz pakiranja

« Otvorite postolje i proverite stabilnost proizvoda

Uputstva za Active Sport

- Otvorite drzac upravljaca i uc¢vrstite ga zatvaranjem poluge mehanizma za zaklju¢avanje
- Povezite kabl za napajanje ekrana na glavni kabl

- Instalirajte upravlja¢ na drzac¢ (nemojte gnjeciti kablove)

- Pritegnite zavrtnje na stubu isporu¢enim klju¢em

« Instalirajte prsten sistema za zatvaranje

+ Podesite mehanizam za zaklju¢avanje stuba volana *

Uputstva za Argento by Pininfarina KPF

- Otvorite drzac upravljaca i u¢vrstite ga zatvaranjem poluge mehanizma za zaklju¢avanje
- Povezite kabl za napajanje ekrana na glavni kabl

- Instalirajte upravlja¢ na drzac¢ (nemojte gnjeciti kablove)

+ Pritegnite zavrtnje na stubu isporu¢enim klju¢em

. Podesite mehanizam za zaklju¢avanje stuba volana *
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Model

Referentna slika

* Podesavanje

Active Sport

Na spoljnoj strani mehanizma nalazi se zavrtanj
sa Sestouglim nastavkom. Ako je drzac upravljaca
nestabilan nakon zatvaranja, podesite vijak
mehanizma tako Sto cete zavrnuti ili odvrnuti
samo toliko da povecate stabilnost vretena.

Argento by
Pininfarina
KPF

Unutar mehanizma nalazi se Sestougaoni
zavrtanj.

Ako je drzac¢ upravlja¢a nestabilan nakon
zatvaranja, podesite vijak mehanizma tako Sto
éete zavrnuti ili odvrnuti samo toliko da povecate
stabilnost vretena.
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Koraci:

1. Izvadite predniji toc¢ak iz pakovanja

2.Rastavite i uklonite brzi priklju¢ak sa prednjeg tocka
3. Postavite brzi priklju¢ak na viljusku

4.Uzmite i instalirajte prednji blatobran i svetlo sa prilozenim zavrtnjem, maticom i
podloskama

5.Zategnite Sipke blatobrana na viljusku
6.Proverite da kociona Celjust ne dode u kontakt sa Sipkom

7.Podesite mehanizam za zaklju¢avanje stuba volana

(Dpaznia

Pravilno sastavite proizvod. U slu¢aju da tokom montaze otkrijete bilo kakav proizvodni
nedostatak, nejasne korake ili poteSkoc¢e u samoj montazi ili u podeSavanjima, nemojte
voziti vozilo i kontaktirajte svog prodavca ili posetite sajt www.argentobike.com da biste
dobili tehni¢ku pomod.

Nemojte koristiti pribor i/ili dodatne delove koje nije odobrio proizvodac.

Drzite decu dalje od plasti¢nih delova (ukljuc¢ujuci materijale za pakovanje) i malih delova
koji mogu izazvati gusenje.

Zabranjeno je modifikovati ili transformisati proizvod ili njegove delove na bilo koji nacin, to
moze ostetiti efikasnost, strukturu i prouzrokovati stetu. Uklonite sve ostre ivice uzrokovane
nepravilnom upotrebom, lomljenjem ili oStec¢enjem proizvoda. Ako otkrijete bilo kakav
proizvodni nedostatak, ako otkrijete neobi¢ne zvukove ili bilo kakve anomalije, nemojte
voziti vozilo i kontaktirajte svog prodavca ili posetite sajt www.argentobike.com da biste
dobili tehni¢ku pomoé.
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3. Pregled proizvoda
U cilju kontinuiranog tehnolo$kog razvoja, proizvodac zadrzava pravo da modifikuje
proizvod bez prethodne najave, bez automatskog azuriranja ovog uputstva.

Za informacije i konsultacije sa revizijama ovog priru¢nika posetite sajt
www.argentobike.com

Active Bike

Poluga zadnje ko¢nice

Polu
! %a Ekran
upravljaca
Poluga
prednje Akcelerator
koc¢nice
Dugme za
svetla Brava za paljenje
Zvonce Poluga stuba
Stub upravljaca
Kuka za Sigurnosni mehanizam
zatvaranje Mehanizam za zatvaranje
Prednje
svetlo
Priklju¢ak za punjenje
Disk
koc¢nica Motor
Platforma
Prednji
tocak
Stalak
Zadnje
svetlo
Zadnji
tocak

Sasija Disk ko¢nica
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Active Sport

Rucica koc¢nice

Zvonce

Akcelerator

Prednje svetlo Prsten sistema zatvaranja

Sigurnosni mehanizam

Mehanizam za zatvaranje

Zadnje svetlo
Kuka za
zatvaranje

Platforma

Prednja
viljuska
Disk
koc¢nica
Motor i Zadnji
elektronska tocak
ko¢nica
Prednji
lak
tocak Stala
Sasija Priklju¢ak za Pokazivaci Zadnja
punjenje pravca viljuska
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Argento by Pininfarina KPF

Akcelerator Ekran

Kuka za zatvaranje

<

FTARGENTO—*#

Poluga kocnice

Sigurnosni
mehanizam
Mehanizam za Kuka za zatvaranje
zatvaranje

Prikljucak za
punjenje Platforma

Zadnja viljuska
s amortizerima

Prednja

viljuska
Motor i
elektronska
koc¢nica

Stalak

Dobos kocnica
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4. Punjenje i aktivacija baterije

Prilikom prve upotrebe, napunite proizvod do 100%. Uverite se da su proizvod, punjac i

priklju¢ak za punjenje suvi.
Uputstva:

Otvorite stalak.

Iskljucite trotinet.

Model Referentna slika

Uputstva

i {

Active Bike

- Skinite gumeni poklopac
sa priklju¢ka za punjenje

Povezite punjac sa
priklju¢kom za punjenje, a
zatim povezite punjac sa
priklju¢kom za punjenje.

- Kada je proizvod potpuno
napunjen, svetlo na
punjacu se menja iz
crvenog (punjenje) u
zeleno (punjenje je
zavr$eno).

Posle punjenja, zatvorite
gumeni poklopac sa
prikljucka za punjenje

- Iskljucite punjac iz uti¢nice

Active Sport

Skinite gumeni poklopac
sa priklju¢ka za punjenje

Povezite punjac sa
priklju¢kom za punjenje, a
zatim povezite punjac sa
priklju¢kom za punjenje.

- Kada je proizvod potpuno
napunjen, svetlo na
punjacu se menja iz
crvenog (punjenje) u
zeleno (punjenje je
zavr§eno).

Posle punjenja, zatvorite
gumeni poklopac sa
priklju¢ka za punjenje

- Iskljucite punjac iz uti¢nice
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- Skinite gumeni poklopac
sa priklju¢ka za punjenje

- Povezite punjac sa
priklju¢kom za punjenje, a
zatim povezite punjac sa
priklju¢kom za punjenje.

- Kada je proizvod potpuno

Al
Pirrii?;:nzy napunjen, svetlo na
KPF punjaéu se menja iz

crvenog (punjenje) u
zeleno (punjenje je

zavrseno).
- Posle punjenja, zatvorite
—_— gumeni poklopac sa

prikljucka za punjenje

- Iskljucite punjac iz uti¢nice

(Dpaznia

Za punjenje ovog proizvoda koristite SAMO isporuceni punjac.

Model Model punjaca Izlazni napon Vreme punjenja
Active Bike XHK-800B-4220 42V -2 A 6 h

Active Sport XVE126-6300180 63V-18A 7h

Argento by

Pininfarina KPF HLT-180-4202000 42V -2 A 5h

Upotreba druge vrste punjaca moze ostetiti proizvod ili stvoriti druge potencijalne rizike.
Nikada ne punite proizvod bez nadzora dok se puni. Ne ukljucujte proizvod dok se puni.

Posle svake upotrebe, potpuno napunite bateriju kako biste produZili njen vek trajanja. Ne
punite proizvod odmah posle upotrebe. Ostavite proizvod da se ohladi sat vremena pre
punjenja.

Proizvod ne treba puniti u dugim vremenskim periodima. Prekomerno punjenje skraduje vek
baterije i nosi dodatne potencijalne rizike.

Pozeljno je da ne dozvolite potpuno praznjenje vozila kako biste izbegli oStecenje
akumulatora.

OSstecenja nastala zbog dugotrajne nenapunjenosti baterije nepovratna su i nisu pokrivena
ograni¢enom garancijom. Nakon sto dode do ostecenja, baterija se ne moze puniti
(nekvalifikovano osoblje ne smije rastavljati bateriju jer to moze dovesti do strujnog udara,
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kratkog spoja ili ¢ak do velikih sigurnosnih incidenata). Ako ste odsutni na odredeno vreme,
na primer za praznike, a uredaj poverite trecoj strani, ostavite ga u delimi¢no napunjenom
stanju (20%—50 % napunjenosti).

Redovno vizuelno proveravajte punjac i kablove punjaca. Ako kabl punjaca ima ocigledna
ostecenja, nemojte ga koristiti kako biste izbegli dalja osteéenja i/ili rizike, kontaktirajte nas
zbog zamene.

Upozorenja o bateriji

Baterija se sastoji od litijlum-jonskih ¢elija i hemijskih elemenata opasnih po zdravlje i Zivotnu
sredinu. Nemojte koristiti proizvod ako emituje mirise, supstance ili se preterano zagreje.
Ne bacajte proizvod ili bateriju zajedno sa ku¢nim otpadom. Krajnji korisnik je odgovoran za
odlaganje elektri¢ne i elektronske opreme i baterija u skladu sa svim vazedim propisima.

Izbegavajte koris¢enje istroSenih, neispravnih i/ili neoriginalnih baterija, drugih modela ili
brendova.

A\ oPAsNOsT

Ne ostavljajte bateriju blizu izvora vatre ili izvora toplote. Opasnost od pozara i eksplozije.
Ne otvarati ili rastavljati bateriju ili udarati, bacati, busiti ili lepiti predmete na bateriju.

Ne dodirivati supstance koje cure iz baterije, jer sadrze opasne materije.

Ne dozvoliti deci ili kuénim ljubimcima da dodiruju bateriju.

Nemojte prekomerno puniti, prazniti ili kratko spajati bateriju. Opasnost od pozara i
eksplozije.

Nemojte uranjati ili izlagati bateriju vodi ili drugoj te¢nosti.

Ne izlaZite bateriju direktnoj sun¢evoj svetlosti, preteranoj toploti ili hladno¢i (na primer,

ne ostavljajte proizvod ili bateriju u automobilu na direktnoj sun¢evoj svetlosti na duzi
vremenski period), okruzenju koje sadrzi eksplozivne gasove ili plamen.

Ne nosite ili Cuvajte bateriju zajedno sa metalnim predmetima kao Sto su ukosnice, ogrlice
itd. Kontakt izmedu metalnih predmeta i kontakata baterije moZze izazvati kratke spojeve koji
dovode do fizi¢kih povreda ili smrti.
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5. Informacije o komandama / kontrolna ploca

Active Bike

Brava za paljenje (A), za ukljucivanje/iskljuc¢ivanje
ekrana stavite klju¢ u bravu za paljenje i okrenite
klju¢ udesno.

Dugme za pokretanje (B): kratko pritisnite dugme
(B) jednom da izaberete Zeljeni nivo brzine.

Gas (C): Okrenite ru¢ku nadole da biste ubrzali.
Prednja ko¢nica (D): stisnite polugu da kocite
Zadnja kocnica (E): stisnite polugu da kocite
Svetla: pritisnite dugme (F) jednom da biste ih
ukljucili/iskljucili.

Zvonce: pritisnite dugme (G) jednom da biste ga
aktivirali

Active Sport
Akcelerator (A): pritisnite prema dole da biste
ubrzali.
& B . Dugme za ukljucivanje (B): pritisnite da biste

ukljugili/iskljucili proizvod.

Poluga koc¢nice (C): stisnite rucicu da biste kocili
Promena nivoa brzine: pritisnite dugme (B) 2 put
da izaberete Zeljeni nivo.

Svetla: 1 puta pritisnite dugme (B) da biste ih
ukljucili/iskljucili.

Zvono: pritisnite dugme (D) 1 put da biste ga
aktivirali

Argento by Pininfarina KPF

Aktiviranje pokazivaca pravca
(ako su prisutni)

Akcelerator (A): pritisnite prema dole da biste
ubrzali.

Dugme za ukljucivanje (B): Pritisnite da biste
ukljucili/iskljucili proizvod.

Poluga kocnice (C): stisnite rucicu da biste kocili
Promena nivoa brzine: pritisnite dugme (B) 1 put
da izaberete Zeljeni nivo.

Brzo pritisnite 3 uzastopna puta da promenite
km/h u mph.

Brzo pritisnite 4 uzastopna puta da promenite
ODO u TRIP.

Svetla: 2 puta pritisnite dugme (B) da biste ih
ukljucili/iskljucili.

Zvono: pritisnite dugme (D) 1 put da biste ga
aktivirali




Model

Referentna slika

Simboli

Active Bike

Nivo baterije: Nivo baterije je oznacen
sa 4 traka.

Brzinomer: Prikazuje trenutnu brzinu
trotineta

ODO: Ukupna predena udaljenost.

4. TRIP: Udaljenost za jedno putovanje.

Pritisnite i drzite dugme (5) 4 sekunde
da biste promenili sa TRIP na ODO

Nivo 1/Rezim za pesSake - Na ekranu ¢e
se prikazati 1. (do 6km/h).

Nivo 2 - Na ekranu ce se prikazati 2.
(do 20km/h).

Nivo 3 - Na ekranu ce se prikazati 3.
(do 25km/h).

Tempomat: Odrzavanje brzine. Aktivira se
nakon $to se ista brzina odrzava nekoliko
sekundi. Ekran ¢e emitovati kratak zvucni
signal.

Active Sport

|
e

o
(S

— " 50

1

Nivo baterije: Nivo baterije je oznacen
sa 5 traka.

Brzinomer: Prikazuje trenutnu brzinu
trotineta.

Pokazivaci pravca: lampica se pali
kada skrenete desno ili levo

Servisna lampica upozorenja:
oznacava da je potrebno odrzavanje
od strane servisa nakon prodaje

Nivo 1- Na ekranu ¢e se ECO
(do 6 km/h).

Nivo 2 - Na ekranu ¢e se prikazati D
(do 20 km/h).

Nivo 3 - Na ekranu e se prikazati S+
(do 25 km/h).

Lampica upozorenja za svetla
upaljena.

Rezim za pesSake — Pomo¢ pri guranju
vozila. Aktivira se pritiskom na rucicu
kocnice i pritiskom na dugme za
paljenje dva puta u isto vreme
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1.

Argento by
Pininfarina
KPF

W@ O

Brzinomer: Prikazuje trenutnu brzinu
trotineta.

Nivo baterije: Nivo baterije je ozna¢en
sa 7 traka.

ODO: Ukupna predena udaljenost.

4. TRIP: Udaljenost za jedno putovanje.

Lampica upozorenja za svetla
upaljena.

Nivo 3 - Na ekranu ce se prikazati S+
(do 25 km/h).

Nivo 2 - Na ekranu ¢e se prikazati D
(do 20 km/h).

Nivo 1- Na ekranu ¢e se ECO
(do 6 km/h).

Tempomat: Odrzavanje brzine. Aktivira
se nakon $to se ista brzina odrzava
nekoliko sekundi. Ekran ¢e emitovati
kratak zvucni signal.

Pokazivaci pravca (ako su prisutni)

Modeli *

Na modelima gde su prisutni,

pokazivaci pravca se nalaze
na kraju upravljaca (desna i
leva strana).

Pokazivaci pravca su potrebni
da blagovremeno signaliziraju
svaku promenu pravca tokom
voznje.

Argento by

Pininfarina Aktiviranje:

(Drainia

KPF

Pre svake upotrebe proizvoda
proverite da li pokazivaci
pravca rade ispravno.
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6. Brzi vodic

« Prilikom prve upotrebe, napunite proizvod do 100%.

« Proverite pritisak u gumama (pogledajte stranu gume za preporucenu vrednost). Ako
proizvod nije presao najmanje 60% navedenih kilometra ili postigao maksimalnu brzinu
u prva 3 meseca koris¢enja, verovatno je da su se tockovi izduvali, pa je potrebno da ih
naduvate na navedeni pritisak.

- Proverite i podesite kocnice.

- Stavite klju¢ u bravu da biste aktivirali ekran (Active Bike).
- Ukljucite ekran (Active Sport, Argento by Pininfarina KPF).
« Stavite proizvod na ravnu povrsinu.

. Cvrsto drzite upravlja¢ obema rukama. Jednom nogom zakoracite na oslonac za noge, a
drugom se lagano pogurajte i ubrzajte.

(DpazNIA

Funkcija Zero Start: gas se ukljucuje kada je brzina kretanja preko 3 km/h.

Iz bezbednosnih razloga, proizvod inicijalno podesen tako da se izbegne njegovo pokretanje
tokom mirovanja.

- Kada vozite proizvod, nagnite svoje telo u pravcu voznje tokom skretanja i polako rotirajte
upravljac.
- Da biste zaustavili proizvod, otpustite gas, pritisnite poluge kocnice.

- Da biste sisli, najpre potpuno zaustavite proizvod. Silazenje sa proizvoda u pokretu moze
izazvati povredu.

- Pre svake upotrebe proverite kocnice i njihovu istroSenost, proverite pritisak u gumama
(pogledajte preporucenu vrednost sa strane gume), istroSenost tockova, gasa i stanje
napunjenosti akumulatora.

Podesavanja:
Poluge ko¢nica i upravlja¢ (Active Bike)

Mozete podesiti nagib upravljaca
tako Sto cete olabaviti rucicu na
upravljacu (A), rotirajuci upravljac¢
gore/dole.

Visinu upravlja¢a mozete podesiti
tako $to cete olabaviti rucicu na
stubu (B), pomerajuci upravlja¢ gore/
dole.

Kada je polozaj podesen, zatvorite
rucicu upravljaca/stuba.
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Podesavanje kocionih celjusti

Active Bike

U slucaju da je kocnica previSe zategnuta ili previSe labava, koristite imbus klju¢ da olabavite zavrtanj
(C), a zatim podesite sajlu koc¢nice (skratite sajlu ko¢nice nagore ako je previse zategnuta, ako je
previ$e zategnuta povucite kabl ko¢nice nadole), a zatim ponovo pritegnite zavrtanj (C). Ako je suvise
spora ili suvise zategnuta ¢ak i posle prvog koraka, mozda je potrebno podesiti koc¢ionu plocicu
(fiksnu) koju mozete podesiti pomocu imbus klju¢a i pomeriti/pribliziti plocicu (D).

Active Sport Argento by Pininfarina KPF

U slucaju da je kocnica previSe zategnuta ili Ako je kocnica previse zategnuta ili previse
previse labava, koristite imbus klju¢ da olabavite labava, olabavite ili zategnite zavrtanj (A).
zavrtanj (A), a zatim podesite sajlu ko¢nice
(skratite sajlu kocnice nagore ako je previse
zategnuta, ako je previse zategnuta povucite
kabl ko¢nice nadole), a zatim ponovo pritegnite
zavrtanj (A).

Ako je rucica kocnice previse mekana ili
pretvrda ¢ak i nakon prvog koraka, mozda
¢e biti potrebno ponoviti operaciju dok se ne
postigne optimalna postavka.

Proverite pravilno poravnanje izmedu celjusti
kocnice i diska. Koristite zavrtnje (B) i (C) da
podesite poloZzaj / poravnanje na disku ako je
potrebno.
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7. Sklapanje i nosenje

Active Bike Active Sport

Uverite se da je elektri¢ni trotinet iskljucen. Uverite se da je elektri¢ni trotinet iskljucen.
Drzite drzac upravljac¢a rukom, povucite rucicu, Drzite drzac upravljac¢a rukom, povucite rucicu,
preklopite drzac¢ upravljaca prema prednjem preklopite drzac¢ upravljaca prema osloncu za
tocku. noge i zakacite.

Argento by Pininfarina KPF

Uverite se da je elektri¢ni
trotinet isklju¢en. Drzite
drzac upravljac¢a rukom,
povucite rucicu, preklopite
drzac upravljaca prema
osloncu za noge i zakacite.

Posle sklapanja, podignite dok drzite okvir jednom ili obema rukama. Ovaj proizvod se
sklapa samo za skladistenje u transportnom sredstvu.

(Dpaznia

Obavezno ¢vrsto drzite proizvod za vreme transporta. Ako niste sigurni da li mozete da
drzite tezinu proizvoda, nemojte nastaviti transport sa podignutim proizvodom. Ako se naglo
ispusti, proizvod moze izazvati ozbiljne povrede i ostetiti se.
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8. Autonomija i performanse

Maksimalna autonomija i performanse vozila zavise od nekoliko varijabli:

Teren: voznja po glatkom kolovozu rezultira ve¢om autonomijom i boljim performansama od
voznje po neravnim putevima i brdima.

Tezina korisnika: sto je tezina veda, kradi je domet i performanse vozila.

Temperatura: voznja trotineta u veoma hladnom ili toplom okruzenju uti¢e na autonomiju i
performanse.

Brzina i stil voznje: glatko i konstantnom brzinom produzava autonomiju. Kontinuirano
ubrzanje, usporavanje i manevrisanje u velikoj meri smanjuju domet. Manja brzina
produzava predenu udaljenost.

Odrzavanje: blagovremeno punjenje, pravilno odrzavanje i redovne provere pritiska u
gumama povecavaju domet i obezbeduju konstantne performanse tokom vremena.

Nivo napunjenosti baterije uti¢e na performanse, Sto je nizi nivo, to ¢e biti nize performanse
brzine, posebno na brdima.
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9. Skladistenje, odrzavanje i CiS¢enje

(DpazniA

Ako na telu proizvoda postoje mrlje, obrisSite ih vlaznom krpom. Ako mrlje ostanu, nanesite
na njih neutralni sapun,ocCetkajte ¢etkom, a zatim obriSite viaznom krpom. Ako postoje
ogrebotine na plasti¢nim komponentama, uklonite ih brusnim papirom ili drugim abrazivnim
materijalom. Ne cistite proizvod alkoholom, benzinom, kerozinom ili drugim korozivnim i
isparljivim hemijskim rastvaracima kako biste izbegli ozbiljna oéteéenja. Ne perite proizvod
mlazovima vode pod visokim pritiskom. Prilikom ¢is¢enja proizvoda uverite se da je
iskljucen, da je kabl za punjenje izvucen i da je gumena kapica zatvorena jer prodor vode
moze da izazove strujni udar ili druge ozbiljne probleme. Voda koja ulazi u bateriju moze
prouzrokovati ostecenje unutrasnjih kola i opasnost od pozara ili eksplozije. Ako postoji bilo
kakva sumnja da je voda mozda usla u bateriju, odmah prestanite da je koristite i vratite je u
servis za tehni¢ku pomo¢ ili kod vaseg prodavca na pregled.

Kada se proizvod ne koristi, ¢uvajte ga u zatvorenom prostoru na suvom i hladnom mestu.
Nemojte ga Cuvati na otvorenom ili u automobilu duze vreme. Prekomerna sunceva svetlost,
pregrejavanje i prekomerna hladnoéa ubrzavaju starenje guma i skracuju vek trajanja
proizvoda i baterije. Ne izlaZite ga kisi ili vodi niti ga potapajte u vodu da biste ga oprali.

Redovno proveravajte zategnutost razli¢itih elemenata zavrtnjeva, posebno osovina
tockova, sistema za preklapanje i transport, sistema upravljanja, ko¢ionog sistema, dobrog
stanja rama, viljuski i veSanja. Matice i svi drugi samozatezni spojevi mogu izgubiti svoju
efikasnost te ih je zbog toga potrebno periodi¢no proveravati i zatezati.

Kao i sve mehanicke komponente, ovaj proizvod je takode podlozan habanju i velikom
naprezanju. Razli¢iti materijali i komponente mogu reagovati na zamor od habanja ili stresa
na razlicite nacine. Ako je vek trajanja neke komponente prekoracen, moze se iznenada
pokvariti, uzrokujuéi povredu vozaca. Bilo kakav oblik pukotine, ogrebotine ili promene
boje u oblastima pod velikim optereéenjem ukazuje na to da je vek trajanja komponente
dostignut i da se mora zameniti.

Proverite stanje istroSenosti guma: ne sme biti posekotina, pukotina, stranih tela,
abnormalnog naduvavanja, nedostatka delova i drugih oStecenja. Za pritisak u gumama
pogledajte vrednost u odeljku 10 ovog uputstva za upotrebu.

Ne pokusSavajte sami da rastavite ili popravite proizvod. Zamenu svih komponenti skutera
mora da obavi ovlas¢ena sluzba tehni¢ke pomodi, da biste saznali viSe kontaktirajte svog
prodavca ili posetite sajt www.argentobike.com
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Opste informacije

10. Tehnicki list

Active Bike Active Sport
Sasija legura aluminijuma legura aluminijuma
Vesanje - napred i pozadi
Brzina L1: < 6km/h L1: < 6km/h
L2: <20km/h L2: <15km/h
L3: < 25km/h L3: <20km/h
(maksimalna brzina) * L4: < 25km/h
(maksimalna brzina)*
Maksimalni nagib ** 21% 30%
Kocnice Prednja i zadnja disk koc¢nica | Elektronska prednja i zadnja
disk koc¢nica
Pneumatici Veli¢ina: 20 "prednji i 16" Veli¢ina: 10” prednje i zadnje

zadnji sa vazdusnom komorom
Pritisak: 40 psi/ 2,8 bara

gume bez unutrasnjih guma
Pritisak: 44 psi/ 3 bara

Maksimalno opterecenje

120 kg

120 kg

Vozac

Proverite vazeée zakonodavstvo u vasoj zemlji

Radna temperatura -5°C/45°C -5°C/45°C
Nivo zastite IPX4 IP55

Vreme punjenja oko 6 sati oko 7 sati
Autonomija** do 35 km do 80 km

Elektri¢ni sistem

Nazivna snaga motora

0,35kW; 350W bez Cetkica

0,5kW; 500W bez Cetkica

Maksimalna snaga motora 0,42kW; 420W 1kW; 1000W

Ekran LED Integrisana LED
Baterija 36V 10.4Ah 374Wh 54V 12,5Ah 675Wh
Zastita od niskog napona 31vV+0.5V 37,5V+0.5V

KERS Da Da

Svetla

Prednja i zadnja LED dioda

Prednje, zadnje i bo¢ne LED
diode

Funkcionalnost

Senzorski aktivirani
pokazivaci pravca

Dimenzije
Neto tezina 18,7 kg 24 kg
Bruto tezina 23 kg 30 kg

Dimenzije otvorenog proizvoda

1650 x 600 x 1180 mm

1307 x 520 x 1275 mm

Dimenzije zatvorenog proizvoda

1650 x 230 x 735 mm

1307 x 520 x 560 mm

Dimenzije pakovanja

1405 x 230 x 580 mm

1280 x 285 x 785 mm

* Uvek postujte saobracajne propise i propise koji su na snazi u zemlji u kojoj se koristi.

** Podlozno varijacijama u zavisnosti od tezine vozaca, uslova na putu i temperature.
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Opste informacije

Argento by Pininfarina KPF

Sasija legura aluminijuma
Vesanje zadnje
Brzina L1: < 6km/h
L2: < 20km/h
L3: < 25km/h
(maksimalna brzina) *
Maksimalni nagib ** 22%

Kocnice

Elektronska prednja i zadnja bubanj ko¢nica

Pneumatici

Veli¢ina: 10” sa unutraSnjom gumom

Pritisak: 30 psi / 2 bara

Maksimalno opterecenje

100 kg

Vozac

Proverite vazeée zakonodavstvo u vasoj zemlji

Radna temperatura

-5°C/45°C

Nivo zastite IPX4
Vreme punjenja oko 5 sati
Autonomija** do 40 km

Elektri¢ni sistem

Nazivna snaga motora

0,35kW; 350W bez cetkica

Maksimalna snaga motora

0,6kW; 600W

Ekran

Integrisana LED

Baterija

36V 10Ah 360Wh

Zastita od niskog napona

31vV+0.5V

KERS

Da

Svetla Prednja i zadnja LED dioda
Funkcionalnost -

Dimenzije

Neto tezina 19,5 kg

Bruto tezina 22 kg

Dimenzije otvorenog
proizvoda

1200 x 510 x 1230 mm

Dimenzije zatvorenog
proizvoda

1200 x 510 x 560 mm

Dimenzije pakovanja

1220 x 195 x 600 mm

* Uvek postujte saobracajne propise i propise koji su na snazi u zemlji u kojoj se koristi.

** Podlozno varijacijama u zavisnosti od tezine vozaca, uslova na putu i temperature.
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Greska

11. Resavanje problema

Uzrok

Resenje

Motor ne radi

Elektri¢ni problem,
prisustvo koda greske

Zatrazite tehni¢ku pomod

Pogonski to¢ak se ne
okrece

Problem sa ko¢nicom

Motor je blokiran

Podesite kocnice, ako problem
i dalje postoji, zatrazite tehnicku
pomod

Proverite ispravnost zatezanja
tocCka, proverite da li se tocak
okrece bez pokretanja vozila. Ako
problem i dalje postoji, zatrazite
tehni¢ku pomoc¢

Motor se zaustavlja dok
radi

Pregrevanje motora

Prisustvo Sifre greske

Zaustavite vozilo i salekajte da
se ohladi

Zatrazite tehni¢ku pomod

Posle punjenja, proizvod
se ne ukljucuje ili se
iskljucuje nakon nekoliko
km.

Ostecdena baterija

Zatrazite tehni¢ku pomod

Baterija se ne puni ili se
proizvod ne ukljucuje

Problemi sa
povezivanjem

Baterija nije povezana
(modeli sa uklonjivom
baterijom)

Baterija je prazna
Osteéena baterija

Problemi sa punjac¢em

Zatrazite tehni¢ku pomoc

Proverite da li je konektor za
napajanje povezan.

Napunite bateriju do 100%
Zatrazite tehni¢ku pomod

Zamenite punjac
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Tabela kodova gresaka

Model Sifra | Indikacije Resenje
greske
EO1 Kvar motora Zatrazite tehni¢ku pomod
EO2 | Neispravnost ekrana Zatrazite tehni¢ku pomod
EO3 | Neispravnost kocnica Zatrazite tehni¢ku pomoc
EO4 | Opsta neispravnost upravljacke | Zatrazite tehnicku pomo¢
Active jedinice
Bike EO5 | Blokiranje motora Isklju¢ite vozilo, proverite i
uklonite sve prisutne prepreke,
ako to ne resi problem, zatrazite
tehnic¢ku pomo¢
EO09 | Greska signala upravljacke Zatrazite tehni¢ku pomoc
jedinice
EO1 | Kvar motora Zatrazite tehni¢ku pomod
EO2 | Kvar MOS upravljacke jedinice | Zatrazite tehni¢ku pomoé
EO3 | Kvar senzora rucice kocnice Zatrazite tehni¢ku pomod
EO4 | Kvar akceleratora Zatrazite tehni¢ku pomod
EO5 | Zastita od niskog napona Napunite bateriju, ako ovo ne
resi problem, zatrazite tehnicku
Argento by pomoé
Pininfarina N - . - ~ ,
KPF EO06 | Greska signala upravljacke Zatrazite tehni¢ku pomoc
jedinice
EO7 | Zastita od prenapona Iskljucite vozilo, sacekajte
nekoliko minuta pre nego §to
ponovo pokrenete vozilo, ako ne
dode do resetovanja, zatrazite
tehnic¢ku pomoé
EO8 | Otkaz OP kontrolera Zatrazite tehni¢ku pomod
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12. Odgovornost i opsti uslovi garancije

Vozac preuzima sve rizike vezane za neupotrebljavanje kacige i druge zastitne opreme.
Vozac ima obavezu da postuje lokalne propise koji su na snazi u vezi sa:

1. minimalnom starosnom dobi za vozaca,

2. ogranic¢enja za tip vozaca koji mogu da koriste proizvod

3. svim ostalim regulatornim aspektima

Vozac je takode duzan da odrzava proizvod Cistim i u savrSenom stanju efikasnosti i odrzavanja,

da marljivo sprovodi bezbednosne provere pod svojom odgovorno$éu, kako je opisano u odeljku
upozorenja i preporuke, da ne menjate proizvod na bilo koji nacin i da cuva svu dokumentaciju u
vezi sa odrzavanjem proizvoda.

Kompanija nije odgovorna za prouzrokovanu $tetu i ni na koji nacin nije odgovorna za Stetu
nastalu na stvarima ili povrede nanesene ljudima u slu¢ajevima:

- ako se proizvod koristi nepravilno ili nije u skladu sa uputstvima u uputstvu za upotrebu;
- proizvod je posle kupovine promenjen ili izmenjen u svim ili nekim.

U slucaju kvara proizvoda iz razloga koji se ne mogu pripisati nepravilnom ponasanju vozaca,
obratite se centru za podrsku ili posetite sajt https://www.argentobike.it/en/support/

Svi kvarovi ili kvarovi uzrokovani sluc¢ajnim dogadajima i/ili koji se mogu pripisati odgovornosti
Kupca ili upotrebom Proizvoda koji nije u skladu sa njegovom namenom i/ili kako je navedeno
u tehnickoj dokumentaciji prilozenoj uz Proizvod, uvek su iskljuceni iz obima pravne garancije,
ili zbog nepodeSavanja mehanickih delova, prirodnog habanja materijala koji su dotrajali

ili uzrokovani greSkama u montazi, neodrzavanja i/ili koris¢enja istih koje nije u skladu sa
uputstvima.

Na primer, sledece ¢e se smatrati isklju¢enim iz pravne garancije u vezi sa proizvodima:
- uzrokovana udarima, slu¢ajnim padovima ili sudarima, probijanjem;

« uzrokovana upotrebom, izlaganjem ili skladistenjem u neodgovaraju¢em okruzenju (npr.
prisustvo kise i/ili blata, izlaganje vlazi ili prekomernom izvoru toplote, kontakt sa peskom ili
drugim supstancama)

- nastala usled nepodeSavanja za stavljanje na put i/ili odrzavanje mehanickih delova,
mehanickih disk kocnica, upravljac¢a, guma itd.; pogreSna montaza i/ili nepravilna montaza
delova i/ili komponenti

- habanje potrosnih materijala: mehanicke disk kocnice (npr. plocice, ¢eljusti, diskovi, sajle), gume,
podnozja, zaptivke, lezajevi, led svetla i sijalice, postolje, dugmad, blatobrani, gumeni delovi
(podnozje), konektori kablova za ozic¢enje, maske i nalepnice itd.;

- nepravilno odrzavanje i/ili nepravilna upotreba baterije proizvoda;
» neovlasé¢eno menjanje i/ili forsiranje delova proizvoday;
- netacno ili neadekvatno odrzavanje ili modifikacija proizvoda;

« upotreba Proizvoda (npr.: prekomerno optereéenje, koris¢enje na takmicenjima i/ili za
komercijalne aktivnosti iznajmljivanja ili iznajmljivanja);

- odrzavanje, popravke i/ili tehnicke intervencije na Proizvodu koje vr$e neovlaséena treca lica;

- oStecdenje Proizvoda prouzrokovano transportom, ako ga izvrsi Kupac;

- oStecenja i/ili kvarova nastalih upotrebom neoriginalnih rezervnih delova.

Pozivamo vas da pogledate najnoviju verziju uslova garancije koja je dostupna na sajtu
https://www.argentobike.com/en/
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13. Informacije o odlaganju

(DpazniA

Odlaganje elektri¢nih ili elektronskih uredaja na kraju njihovog zivotnog veka
(primenljivo u svim zemljama Evropske unije i u drugim evropskim zemljama sa
sistemima odvojenog prikupljanja)

Ovaj simbol na proizvodu ili na ambalazi oznac¢ava da proizvod
ne treba smatrati normalnim kuc¢nim otpadom, ve¢ ga treba
odnijeti na odgovarajuce sabirno mjesto za recikliranje
elektri¢ne i elektronske opreme (OEEO).

Pravilnim odlaganjem ovog proizvoda pomodi ¢ete u
sprec¢avanju potencijalnih negativnih posledica po Zivotnu
sredinu i zdravlje ljudi koje bi ina¢e mogle nastati usled
neodgovaraju¢eg odlaganja. Recikliranje materijala pomaze u
ocuvanju prirodnih resursa.

__ Za detaljnije informacije o recikliranju ovog proizvoda mozete

kontaktirati opstinsku kancelariju, lokalnu sluzbu za odlaganje
otpada ili prodavnicu u kojoj ste ga kupili.

U svakom slucaju, proizvod morate odloZiti u skladu sa propisima koji su na snazi u zemlji
kupovine.

Konkretno, potrosaci ne smeju odlagati OEEO kao komunalni otpad, ve¢ ovu vrstu otpada
moraju odlagati odvojeno, na dva moguca nacina.

« U opstinskim sabirnim centrima (koji se nazivaju i eko parcele, ekoloska ostrva), direktno ili
putem usluga prikupljanja opstinskih preduzeca, gde su oni dostupni;

» Na prodajnim mestima nove elektri¢ne i elektronske opreme.

Ovde se vrlo mala OEEO moze ostaviti besplatno (sa najduzom stranom manjom od 25 cm),

dok se vedi predmeti mogu ostaviti na osnovu 1 na 1, odnosno mozete ostaviti stari proizvod
kada kupite novi sa istom funkcijom.

Pored toga, rezim 1-na-1je uvek zagarantovan tokom kupovine novog EEO od strane
potrosaca, bez obzira na veli¢inu OEEO.

U slucaju nezakonitog odlaganja elektri¢ne ili elektronske opreme, mogu se primeniti kazne
predvidene vazedim zakonodavstvom o zastiti Zivotne sredine (italijanski propisi; proverite
propise koji su na snazi u zemlji upotrebe/odlaganja vozila).

Ako OEEO sadrzi baterije ili akumulatore, one se moraju ukloniti i odloZiti putem posebnog
odvojenog sakupljanja otpada.
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(DpazniA

Tretiranje baterija (primenljivo u svim zemljama Evropske unije i u drugim evropskim
sistemima sa sistemom odvojenog prikupljanja)

Ovaj simbol na proizvodu ili ambalazi oznacava da se baterija
ne bi trebala smatrati normalnim ku¢nim otpadom. Na nekim
vrstama baterija simbol se moze koristiti u kombinaciji sa
hemijskim simbolom.

Hemijski simboli za Zivu (Hg) ili olovo (Pb) dodaju se ako
baterija sadrzi viSe od 0,0005% zive ili 0,004% olova.

Pravilnim odlaganjem baterija pomodi ¢ete u sprecavanju
potencijalnih negativnih posledica po Zivotnu sredinu i
zdravlje koje bi inace mogle biti uzrokovane neodgovarajuéim
rukovanjem otpadom. Recikliranje materijala pomaze u
ocuvanju prirodnih resursa. Tamo gde iz razloga bezbednosti,
performansi ili zastite podataka, proizvodi zahtevaju fiksnu
vezu sa unutrasnjom baterijom/¢elijom, to mora zameniti samo
kvalifikovano osoblje.

Na kraju svog zZivotnog veka isporucite proizvod na sabirno mesto pogodno za odlaganje
elektri¢ne i elektronske opreme, sto ¢[le osigurati da se i unutrasnja baterija pravilno odlaze.

Za detaljnije informacije o recikliranju istroSene baterije ili proizvoda mozete kontaktirati
lokalnu sluzbu za odlaganje otpada ili prodavnicu u kojoj ste ga kupili.

U svakom slucaju, proizvod morate odloziti u skladu sa propisima koji su na snazi u zemlji

kupovine.
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14. Izjava o uskladenosti

C€

Declaration of Conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: ARGENTO
Product Model: Active bike
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

Directive 2009/48/EC on the safety of toys.

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive

Applicable harmonized standard(s):

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017+A1:2019+A2:2019
EN ISO 12100:2010

EN 17128:2019

IPX4 or IPX5 Certification

Rohs certification

Reach declaration

Factory name: Zhunhai Chang Jing Trade Co., Ltd

Factory address: 2-502 HGSS Building, lanpu Road, XiangZhou Area, Zhunhai City,
China 19000

Date: 01/01/2021

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

Authorized person: Alessandro Summa
Position: CEO

M.T. DisTaisurion sre
bic

ViaB

NOTE: This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold
in countries that follow the CE marking directives.
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C€

Declaration of Conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Argento
Product Model: Active Sport
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

2014/35/EU Low Voltage Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive

Applicable harmonized standard(s):

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017+A12019+A2:2019
EN 1SO 12100:2010

EN 17128:2019

EN 300328 v.2.2.2

EN 301489-1v2.2.3

EN 301489-17 v3.2.2

EN 62479:2010

EN 50581:2012

EN 61000-6-1:2017

EN 61000-6-3:2007+A1:2011

IPX4 Certification, Rohs Certification, Reach Declaration

Date: 23/11/2021

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L

Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy )
M.T. DisTRIBUTION SRL

. Via B y
Authorized person: Alessandro Summa 40012 CAtTna @1‘%2:30 o)
2 FJRENO (20)

= 77

Position: CEO Cod. Figpc T4

NOTE: This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold
in countries that follow the CE marking directives.
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C€

Declaration of Conformity

PLATUM by M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10 c/d, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Argento by Pininfarina
Product Model: KPF
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the laws of the Member
States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive

Applicable harmonized standard(s):
EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017
ETSI EN 301 489-1 V2.2.3:2019-11
ETSI EN 301 489-17 V3.2.4:2020-09
ETSI EN 300 328-1 V2.2.2:2019-07
EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-6-3:2007+A1:2011

EN 61000-6-1:2019

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-3-3:2013+A1:2019

EN 62479:2010

Factory name: SICHUAN AEE AVIATION TECHNOLOGY CO., LTD.
Factory address: Room 812, enterprise service center, No.17, section 3, west section of Changjiang North
Road, Linggang Economic Development Zone, Yibin City, SICHUAN, P.R.C

Date: 29/11/2022

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

Authorized person: Alessandro Summa >
Position: CEO M-T-v Dgf*“m”";"" SRL

NOTE:
This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold in countries that follow the CE marking directives.

PLATUM.COM

HEADQUARTERS: VIA BARGELLINO 10 C/D - 40012 CALDERARA DI RENO (BO)

SALES OFFICE: VIA PARACELSO 24, PALAZZ0 CASSIOPEA 2 - 20864 AGRATE BRIANZA (MB)

MARCHIO REGISTRATO DI M.T. DISTRIBUTION SRL P. IVA 04177060375 CF 01119840377 REA BO-236546
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Nederlands

Deze handleiding is geldig voor de volgende elektrische steps:

Active Bike
Active Sport

Argento by Pininfarina KPF

Handleiding

Vertaling van de originele instructies

Bedankt voor het kiezen van dit product.
Neem voor informatie, technische ondersteuning, bijstand en voor de raadpleging van de
algemene garantievoorwaarden contact op met uw dealer, of bezoek de website
www.argentobike.com

422



N

© W N O O AW N

N
238 23

Inhoudsopgave

Veiligheidsinstructies

Inhoud van de verpakking en montage

Overzicht product

De accu opladen en activeren

Informatie over de bedieningselementen / Bedieningspaneel
Snelstartgids

Opvouwen en vervoeren

Actiebereik en prestaties

Opslag, onderhoud en reiniging

Technisch gegevensblad

Problemen oplossen

Aansprakelijkheid en algemene garantievoorwaarden
Informatie over de verwijdering

Conformiteitsverklaring
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1. Veiligheidsinstructies

BELANGRIJK! Lees de volgende instructies aandachtig door alvorens het product te
gebruiken. Bewaar deze handleiding voor toekomstig gebruik of voor nieuwe gebruikers.

Neem de tijd om de basisprincipes van het gebruik te leren, om tijdens de eerste maanden
van gebruik mogelijk ernstige ongevallen te voorkomen. Neem contact op met uw dealer
voor ondersteuning inzake de correcte gebruikswijze van het product of om verwezen te
worden naar een geschikte opleidingsorganisatie.

De fabrikant wijst alle directe of indirecte aansprakelijkheid af voor een oneigenlijk gebruik
van het product, de niet-naleving van de verkeersregels of de aanwijzingen van deze
handleiding, ongevallen en geschillen veroorzaakt door de niet-naleving van de regelgeving
en door illegale activiteiten.

Dit product is bedoeld voor recreatieve doeleinden, het mag slechts door één persoon
worden gebruikt en niet voor het vervoeren van personen. Daarom kan het niet door meer
dan één persoon tegelijkertijd worden gebruikt.

Wijzig op geen enkele wijze de gebruiksbestemming van het voertuig; dit product is niet
geschikt voor het uitvoeren van stunts, wedstrijden, vervoer van voorwerpen, slepen van
andere voertuigen of aanhangers.

De elektrische step moet met de nodige voorzichtigheid worden gebruikt met inachtneming
van de regels die zijn opgelegd door de verkeersregels van het land van circulatie om
gevaren te vermijden voor uzelf en anderen.

(DopGELET

Vereisten voor bestuurders:

Model step Active Bike Active Sport Argento by Pininfarina KPF
:;z‘:i‘;zt::::;:i::er AR-MO-210001 AR-MO-210004 PI-MO-210001
ricmtingaanwizers | : PLM1O-210002

MIN gewicht (Kg) 30 30 30

MAX gewicht (Kg) 100 100 100

MIN leeftijd * 14 14 14

MAX leeftijd * 65 65 65

MIN hoogte (cm) 120 120 120

MAX hoogte (cm) 200 200 200

*

Vé6r u het product gebruikt de geldende lokale voorschriften met betrekking tot de toegestane minimumleeftijd

voor de bestuurder, de beperkingen op het type bestuurder dat het product mag gebruiken en het gebruik van dit
type product en leef deze na.

Het geluidsdrukniveau van de A-gewogen geluidsemissie is bij het oor van de bestuurder

lager dan 70 dB (A).
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Grafische vorm van de veiligheidswaarschuwingen

Voor de identificatie van de veiligheidsberichten in deze handleiding worden de volgende
grafische waarschuwingssymbolen gebruikt. Deze symbolen vragen de aandacht van de
lezer / gebruiker voor een correct en veilig gebruik van het product.

(DopGELET

Let op

Benadrukt de regels die in acht moeten worden genomen om beschadiging van het product
en/of het ontstaan van gevaarlijke situaties te voorkomen.

A\ GEVAAR

Restrisico's

Benadrukt de aanwezigheid van gevaren die restrisico’s veroorzaken waarop de gebruiker
moet letten om persoonlijk letsel of materiéle schade te voorkomen.

Algemene waarschuwingen

(D) oPGELET

Het is belangrijk dat u er zich van bewust bent, wanneer u zich op een openbare plaats of
weg bevindt, en ook wanneer u de aanwijzingen van deze handleiding strikt naleeft, dat u
niet immuun bent voor letsel veroorzaakt door overtredingen of ongepaste acties jegens
andere voertuigen, obstakels of personen. Misbruik van het product of de niet-naleving van
de aanwijzingen van deze handleiding kunnen ernstige schade veroorzaken.

Dit product is een elektrisch voertuig. Hoe sneller u rijdt, hoe langer de remweg. Een
noodstop op gladde, modderige, natte of ijzige wegen kan de wielen doen slippen en het
evenwicht doen verliezen. Houd een geschikte snelheid aan en een veilige afstand tot
andere voertuigen of voetgangers. Let met name op wanneer u op onbekende wegen rijdt.
Vermijd om de standaard tijdens het gebruik van het product te openen: ernstig risico op
persoonlijk letsel en beschadiging van het product.

(DopGELET

Op nat wegdek neemt de remweg toe en neemt de grip aanzienlijk af ten opzichte van
droog wegdek! Rij voorzichtig en houd voldoende afstand!

Draag, omwille van uw veiligheid, altijd: een helm, kniebeschermers en
elleboogbeschermers om uzelf te beschermen tegen vallen en letsel tijdens het rijden
met het product. Als u het product uitleent, laat de bestuurder dan de veiligheidsuitrusting
dragen en leg hem het gebruik van het voertuig uit. Om letsel te voorkomen, mag

het product niet worden uitgeleend aan personen die niet op de hoogte zijn van de
gebruikswijze. Draag altijd schoenen voordat u het product gebruikt.

Kinderen mogen niet met de step of een van de onderdelen ervan spelen. Ook mogen ze
geen schoonmaak- of onderhoudswerkzaamheden uitvoeren.

Let tijdens het rijden met het product op om kinderen en voetgangers niet te laten
schrikken. Waarschuw ze met de bel indien u hen van achteren passeert en vertraag waarbij
u de minimumsnelheid van 6 km/u aanhoudt.
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Aanwijzingen en waarschuwingen inzake het rijgedrag

Omstandigheden

Juist/beoogd gebruik

Onjuist gebruik

Een Meerdere personen, met kinderen of
Bestuurders )
dieren
Veiligheids- Helm, kniebeschermers, reflecterend | Geen uitrusting
uitrusting vest

Controle voordat u
gaat rijden

Controleer voorafgaand aan het
gebruik de remmen en hun eventuele
slijtage, controleer de bandenspan-
ning (zie de zijkant van de band voor
de aanbevolen waarde), controleer de
slijtage van de banden, de gasbedie-
ning, de richtingaanwijzers, de lam-
pen en het laadniveau van de accu.

Als er ongebruikelijke geluiden of sto-
ringen worden waargenomen, gebruik
het product dan niet en neem contact
op met uw dealer of met de geautori-
seerde Technische Servicedienst

Het product nooit voorafgaand aan het
gebruik controleren

Het product gebruiken in aanwezigheid
van geluiden storingen

Het product duwen
terwijl u loopt

Geen gas geven

Duwen tijdens het lopen over
zebrapaden

In voetgangersgebieden indien niet
uitgerust met de voetgangersmodus
(6 km/uur)

In drukke gebieden

Draai de gasbediening
Met het voertuig over zebrapaden rijden

Met het voertuig rijden in
voetgangersgebieden, indien niet
uitgerust met de voetgangersmodus (6
km/uur)

Met het voertuig rijden in drukke
gebieden

Stilstaand

De bestuurder van dit product moet in
staat zijn om gemakkelijk beide voeten
op de grond te plaatsen terwijl hij het
stuur op een correcte hoogte vasthoudt

Niet in staat zijn het product stilstaand
en in evenwicht te houden.

Op het rijdende of stilstaande product
gaan zitten

Rijden onder
normale
omstandigheden

Geen voorwerpen hangend aan het
stuur

Voorwerpen die aan het stuur worden
opgehangen veroorzaken instabiliteit
en kunnen tijdens het rijden en sturen
hinder veroorzaken

Rijden met beide handen op het stuur.

Maak geen gebruik van apparatuur
zoals telefoons, smartwatches, mu-
ziekspelers, oordoppen/koptelefoons

Rijden met één hand of zonder handen

Apparatuur zoals telefoons,
smartwatches, muziekspelers,
oordoppen/koptelefoons gebruiken

Rijden met beide voeten comfortabel
en veilig op de voetplaat

Rijden met één of twee voeten niet op
de voetplaat
Het is verboden om het gewicht op

het achterspatbord te plaatsen en te
concentreren.

Rijden met helm en
beschermingsuitrusting

Rijden zonder helm en
beschermingsuitrusting

426




Omstandigheden

Juist/beoogd gebruik

Onjuist gebruik

Rijden op gemakkelijk toegankelijke
wegen, glad en compact, vermijd
gebieden met veel verkeer of drukke
gebieden:

bijv. specifieke fietspaden,
oppervlakken met glad wegdek

Neem de plaatselijk geldende
regelgeving en de verkeersregels
in acht

Rijden op snelwegen,
langeafstandswegen

Rijden op drukke wegen

Rijden op trottoirs

Rijden in drukke gebieden

Rijden op zeer oneffen wegen

Rijden in de nabijheid van: ravijnen,
bermen, havens, zee, meren en rivieren
Niet-naleving van de geldende
regelgeving en de verkeersregels

Kijk altijd vooruit en let op voor
alle nabij aanwezige obstakels,
voertuigen en voetgangers

Zich laten afleiden tijdens het rijden

Zorg er bij het veranderen van
richting voor dat u gezien wordt en
verminder de snelheid

In elk geval moet u op het traject
anticiperen en de snelheid
verminderen, met respect voor
de verkeersregels en de meest
kwetsbaren

Gebruik altijd de richtingaanwijzers,

indien deze op het product aanwezig
zijn

Plotseling van richting veranderen, bij
hoge snelheid en zonder zich ervan
verzekerd te hebben dat u gezien wordt

Gelijktijdig remmen en door bochten
sturen maakt het voertuig instabiel

De richtingaanwijzers niet gebruiken

Rem af in aanwezigheid van
voetgangers

Gebruik de voetgangersmodus in
voetgangersgebieden (6 km/uur)

Waarschuw voor uw aanwezigheid
met gebruik van de bel

Gas geven of de snelheid constant
houden in aanwezigheid van
voetgangers

Zonder gebruik van de
voetgangersmodus (6 km/uur) rijden in
voetgangersgebieden

Niet met de bel waarschuwen voor uw
aanwezigheid

Oneffen wegom-
standigheden:
verkeersdrempels
/ trappen / oneffen
wegdek

Rijd met matige snelheid

Buig de knieén enigszins voor een
beterde schokabsorptie bij het rijden
over oneffenheden.

Rijden met hoge snelheid

Gas geven op hobbels en
verkeersdrempels, trappen afdalen, over
obstakels springen, trottoirs opklimmen,
stijf rijden.

Gedrag:

in bochten,

op afdalingen,
nabij aanwezige
obstakels,
voertuigen en
voetgangers

Handhaaf een veilige afstand

Stop met gas geven
Rem en verminder de snelheid

Rijd met matige snelheid en rem op
veilige wijze

Let op voor portieren en andere op
hoogte aanwezige obstakels

De veilige afstand niet in acht nemen

Gas geven

Rijden bij hoge snelheid, plotseling
remmen

Onder obstakels op hoogte doorrijden
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Omstandigheden

Juist/beoogd gebruik

Onjuist gebruik

Zichtom-
standigheden

Rijd alleen als er voldoende licht is om
veilig te kunnen rijden. In geval van rij-
den bij ongunstige lichtomstandighe-
den (vanaf een half uur na zonsonder-
gang, gedurende de gehele duistere
periode en ook overdag wanneer de
weersomstandigheden het zicht op de
weg belemmeren, tijdens het rijden

in tunnels), moet de verlichting van
het product worden ingeschakeld en
moet u gebruik maken van een reflec-
terend vest of reflecterende bretels.

Rijden bij ongunstige
lichtomstandigheden met
uitgeschakelde verlichting en zonder
gebruik van een reflecterend vest of
reflecterende bretels.

Weersom-
standigheden

Rijden onder optimale
weersomstandigheden (geen regen)

Rijden onder ongunstige
omstandigheden:

bij regen, sneeuw, bij ijsvorming of
modder op de weg, harde wind, in geval
van mist.

Parkeren

In speciale gebieden, zonder hinder
voor het verkeer van voertuigen en
voetgangers

Op vlakke opperviakken, na controle
van de stabiliteit

Schakel het product uit en gebruik
altijd een anti-diefstalsysteem
Gebruik de meegeleverde standaard

Overal, met hinder voor het verkeer van
voertuigen en voetgangers

Op oneffen opperviakken, zonder de
stabiliteit gecontroleerd te hebben

Het product ingeschakeld laten,
onbeheerd en zonder een anti-
diefstalsysteem

Extreme sporten/
acrobatiek
beoefenen

NEE

JA

Rijden in de nabijheid van: ravijnen,
bermen, havens, zee, meren en rivieren

Rijden door plassen
Racen met andere voertuigen

Het product
onderwerpen aan
sterke schokken

NEE

JA

dingen of personen overgooien, vanaf
trappen of vanaf hoogte springen

Wat te doen na een val:

Controleer of de gasbediening correct functioneert. Hiervoor moet meerdere keren gas
worden gegeven en gas terug worden genomen.

Controleer altijd of de remmen correct functioneren. Hiervoor moet van het voertuig worden
afgestapt, het product vooruit worden geduwd, om vervolgens te remmen en te controleren
of er op de bediening wordt gereageerd.

Controleer of alle onderdelen van het voertuig zich op hun plaats bevinden en veilig

bevestigd zijn.

Controleer de slijtage en de spanning van de banden (zie de zijkant van de band voor de
aanbevolen waarde).

Controleer de slijtage van remmen en kabels.

A\ GEVAAR

De remmen kunnen tijdens het gebruik heet worden. Raak ze niet aan na gebruik.
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2. Inhoud van de verpakking en montage

Gemonteerd product, het stuur moet geinstalleerd worden met de in de verpakking
bijgeleverde schroeven.

Model

Referentieafbeelding

In de verpakking

Montage stuur

Active Bike

acculader
laadkabel

wiel / spatbord /
lamp / koplamp

1schroef, 1 moer,
2 ringen

inbussleutel 5
steeksleutel 10-8

2 contactsleutels

Installeer het stuur op de
stuurstang en scherp de hendel

Active
Sport

acculader
laadkabel
7 M4-schroeven
inbussleutel 2,5

inbussleutel 4
enb

adapter voor het
oppompen van

banden

ring sluitsysteem
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acculader

laadkabel
Argento by
Pininfarina 2 M5-schroeven
KPF en 2 sluitringen
inbussleutel 3
Stappen:

Haal het product uit de verpakking

Open de standaard en controleer de stabiliteit van het product

Aanwijzingen Active Sport

Open de stuurpen en zet deze vast door de hendel van het sluitingsmechanisme te
sluiten

Sluit de voedingskabel van het display aan op de hoofdbedrading
Installeer het stuur op de stuurpen (knijp de kabels niet af)

Draai de schroeven van de stuurpen vast met de meegeleverde sleutel
Installeer de ring van het sluitsysteem

Stel het sluitingsmechanisme van de stuurpen* af

Aanwijzingen Argento by Pininfarina KPF

Open de stuurpen en zet deze vast door de hendel van het sluitingsmechanisme te sluiten
Sluit de voedingskabel van het display aan op de hoofdbedrading

Installeer het stuur op de stuurpen (knijp de kabels niet af)

Draai de schroeven van de stuurpen vast met de meegeleverde sleutel

Stel het sluitingsmechanisme van de stuurpen* af
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Model Referentieafbeelding * Afstelling

Er zit een inbusschroef aan de buitenkant van
het mechanisme. Als de stuurpen na het sluiten
onstabiel wordt, stelt u de schroef van het
mechanisme bij door hem zo nodig strakker

of losser te draaien om de stabiliteit van de
stuurpen te vergroten.

Active Sport

In het mechanisme bevindt zich een

inbusschroef.
Argento by
Pininfarina Als de stuurpen na het sluiten onstabiel wordt,
KPE stelt u de schroef van het mechanisme bij door

hem zo nodig strakker of losser te draaien om de
stabiliteit van de stuurpen te vergroten.
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Stappen:

1. Pak het voorwiel uit de verpakking

2.Demonteer en verwijder de snelkoppeling vanaf het voorwiel
3. Sluit de snelkoppeling aan op de vork

4. Pak en installeer het voorspatbord en de koplamp met de bijgeleverde schroef, moer en
ringen

5.Schroef de stangen van het spatbord vast op de vork
6.Controleer dat de remklauw geen contact maakt met de stang

7. Stel het sluitingsmechanisme van de stuurstang af

(DopGELET

Monteer het product op correcte wijze. In geval er tijdens de montage fabricagefouten
worden vastgesteld, er sprake is van onduidelijke stappen of van moeilijkheden bij de
montage of de afstelling, ga dan niet met het voertuig rijden en neem contact op met uw
dealer, of ga voor technische bijstand naar de website www.argentobike.com

Gebruik geen accessoires en/of aanvullende onderdelen die niet door de fabrikant zijn
goedgekeurd.

Houd kinderen uit de buurt van plastic delen (inclusief verpakkingsmateriaal) en kleine
onderdelen die een verstikkingsgevaar vormen.

Het is verboden om het product en zijn onderdelen op enige wijze te wijzigen of om te
bouwen: dit kan de efficiéntie en de structuur aantasten en schade veroorzaken. Verwijder
eventuele scherpe randen die veroorzaakt worden door een oneigenlijk gebruik, breuk of
beschadiging van het product. Als er eventuele fabricagefouten, abnormale geluiden of
storingen worden vastgesteld, ga dan niet met het voertuig rijden en neem contact op met
uw dealer, of ga voor technische bijstand naar de website www.argentobike.com
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3. Overzicht product

Met het oog op de voortdurende technologische ontwikkeling behoudt de fabrikant zich
het recht voor om het product zonder voorafgaande kennisgeving bij te werken, zonder dat
deze handleiding automatisch wordt bijgewerkt.

Ga voor informatie en de herzieningen van deze handleiding naar de website
www.argentobike.com

Active Bike

Hendel achterrem

Klem stuur Display
Hendel Gasbediening
voorrem
Knop
verlichting Contactslot
Bel Klem stuurstang

Stuurstang

Veiligheidsmechanisme

Sluithaak
Sluitingsmechanisme
Koplamp
Oplaadaansluiting
hijfi
Schijfrem Motor
Voetplaat
Voorwiel
Standaard
Achterlicht
Achterwiel

Chassis Schijfrem
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Active Sport

Remhendel

Bel

Gasbediening

Koplamp Ring sluitsysteem

Veiligheidsmechanisme

Sluitingsmechanisme

Achterlicht

Sluithaak
Voetplaat

Voorvork
Schijfrem
M°t9r en Achterwiel
elektronische
rem
Voorwiel Standaard
Chassis Richtingaanwijzers
Oplaadaansluiting Achtervork
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Argento by Pininfarina KPF

Gasbediening Display

Sluithaak

Remhendel

Veiligheidsmechanisme

Sluithaak
Sluitingsmechanisme

Oplaadaansluiting  Voetplaat

Voorvork

Chassis
Standaard

Trommelrem
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Geveerde
achtervork

Motor en
elektronische
rem



4. De accu opladen en activeren

Voorafgaand aan het eerste gebruik moet de accu naar 100% worden opgeladen. Zorg
ervoor dat het product, de acculader en de oplaadaansluiting droog zijn.

Aanwijzingen:
Open de standaard.

Zet de step uit.

Model

Referentieafbeelding

Aanwijzingen

Active Bike

i {

- Verwijder de rubberen
afdekking van de
oplaadaansluiting

Sluit de acculader aan
op de oplaadpoort

en vervolgens op het
stopcontact.

Wanneer het product
volledig is opgeladen,
gaat het lampje van de
acculader over van rood
(opladen bezig) naar groen
(opladen voltooid).

Sluit na het opladen de
rubberen afdekking van de
oplaadaansluiting

Trek de stekker van
de acculader uit het
stopcontact

Active Sport

Verwijder de rubberen
afdekking van de
oplaadaansluiting

- Sluit de acculader aan
op de oplaadpoort
en vervolgens op het
stopcontact.

Wanneer het product
volledig is opgeladen,
gaat het lampje van de
acculader over van rood
(opladen bezig) naar groen
(opladen voltooid).

Sluit na het opladen de
rubberen afdekking van de
oplaadaansluiting

Trek de stekker van

de acculader uit het
stopcontact
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- Verwijder de rubberen
afdekking van de
oplaadaansluiting

Sluit de acculader aan
op de oplaadpoort
en vervolgens op het

stopcontact.
- Wanneer het product
Argento by volledig is opgeladen,
Pininfarina gaat het lampje van de
KPF acculader over van rood
(opladen bezig) naar groen
(opladen voltooid).
- Sluit na het opladen de
- rubberen afdekking van de
oplaadaansluiting
- Trek de stekker van
de acculader uit het
stopcontact
(DopGELET
Gebruik UITSLUITEND de meegeleverde acculader om dit product op te laden.
Model Model acculader Uitgangsspanning Oplaadtijd
Active Bike XHK-800B-4220 42V - 2A 6 uur
Active Sport XVE126-6300180 63V - 1.8A 7 uur
Argento by
Pininfarina KPF HLT-180-4202000 42V — 2A 5 uur

Het gebruik van een ander type acculader kan het product beschadigen of eventuele
andere risico’s veroorzaken.

Laad het product nooit op zonder toezicht. Schakel het product nooit in tijdens het opladen.

Laad de accu na elk gebruik volledig op om de levensduur ervan te verlengen. Laad het
product niet onmiddellijk na gebruik op. Laat het product een uur afkoelen voordat u het
oplaadt.

Het product mag niet gedurende lange perioden worden opgeladen. Overladen vermindert
de levensduur van de accu en veroorzaakt eventuele andere risico’s.

Aangeraden wordt om ervoor te zorgen dat het product niet volledig wordt ontladen, om
beschadiging van de accu te voorkomen.

Schade veroorzaakt door de step lange tijd niet op te laden is onomkeerbaar en wordt
niet gedekt door de beperkte garantie. Als er eenmaal schade is ontstaan, kan de accu

437



niet meer opgeladen worden (het is verboden om de accu te laten demonteren door niet-
gekwalificeerd personeel: dit zou elektrische schokken, kortsluitingen of zelfs ongevallen
van aanzienlijke omvang tot gevolg kunnen hebben). Als uzelf gedurende een bepaalde
periode afwezig bent, bijvoorbeeld voor een vakantie, en u het product toevertrouwd aan
derden, laat het product dan gedeeltelijk opgeladen (laadniveau van ongeveer 20% - 50%),
maar niet volledig opgeladen.

Verricht regelmatig een visuele controle van de acculader en de kabels van de acculader.
Indien de kabel van de oplader duidelijke schade heeft, gebruik deze dan niet om verdere
schade en/of gevaar te voorkomen. Neem contact met ons op voor de vervanging ervan.

Waarschuwingen inzake de accu

De accu bestaat uit lithiumioncellen en chemische elementen die gevaarlijk zijn voor de
gezondheid en het milieu. Gebruik het product niet als er geuren, stoffen of overmatige
warmte wordt afgegeven. Gooi het product of de accu niet weg met het huisvuil. De
eindgebruiker is er verantwoordelijk voor dat de elektrische en elektronische apparatuur en
de accu's in overeenstemming met alle geldende normen wordt verwijderd.

Vermijd om gebruikte, defecte en/of niet-originele accu’s van andere modellen of merken te
gebruiken.

A\ GEVAAR

Laat de accu niet in de buurt van vuur of warmtebronnen. Risico op brand en explosie.

De accu mag niet geopend of gedemonteerd worden en vermijd ertegen te stoten, hem te
laten vallen, te doorboren of er voorwerpen op te bevestigen.

Eventueel door de accu afgegeven stoffen mogen niet worden aangeraakt omdat ze
gevaarlijk zijn.

Voorkom dat kinderen of dieren de accu aanraken.
Laat de accu niet overladen en vermijd kortsluitingen. Risico op brand en explosie.

De accu mag niet in water worden ondergedompeld of aan water, regen of andere
vloeistoffen worden blootgesteld.

Stel de accu niet bloot aan direct zonlicht, overmatige hitte of kou (laat het product of de
accu, bijvoorbeeld, niet achter in een auto die langdurig wordt blootgesteld aan direct
zonlicht), aan omgevingen met explosieve gassen of vuur.

Vervoer en bewaar de accu niet samen met metalen voorwerpen zoals haarspelden,
halskettingen, enz. Het contact tussen metalen voorwerpen en de accu kan kortsluitingen
veroorzaken en dientengevolge persoonlijk letsel of de dood.
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5. Informatie over de bedieningselementen / Bedieningspaneel

Active Bike

Contactslot (A), om het display in-/uit te
schakelen, moet de sleutel in het contactslot
worden gestoken en rechtsom gedraaid worden.
Functieknop (B): druk 1 maal kort op de knop (B)
om het gewenste snelheidsniveau te selecteren.
Gasbediening (C): draai het handvat naar
beneden om gas te geven.

Voorrem (D): knijp de hendel om te remmen
Achterrem (E): knijp de hendel om te remmen
Lampen: druk 1 maal op de knop (F) om de
lampen in/uit te schakelen.

Bel: druk 1 maar op de knop (G) om te bellen

Active Sport

Gasbediening (A): druk omlaag om te versnellen.
Aan/uit-knop (B): indrukken om het product aan/
uit te zetten.

Remhendel (C): knijp de hendel in om te remmen
Snelheidsniveau wijzigen: druk 2 keer op de
knop (B) om het gewenste niveau te selecteren.
Lichten: druk 1 keer op de knop (B) om aan/uit te
zetten.

Bel: druk 1 keer op knop (D) om te activeren

Argento by Pininfarina KPF

Gasbediening (A): druk omlaag om te versnellen.

A Aan/uit-knop (B): Indrukken om het product aan/
uit te zetten.

B Remhendel (C): knijp de hendel in om te remmen

Snelheidsniveau wijzigen: druk 1 keer op de knop
(B) om het gewenste niveau te selecteren.

Druk 3 keer snel om Km/h in Mph te veranderen.

Druk snel 4 keer om ODO in TRIP te veranderen.

Koplampen: druk 2 keer op de knop (B) om aan/
uit te zetten.

Bel: druk 1 keer op knop (D) om te activeren

Bediening richtingaanwijzers

(indien aanwezig)
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Model

Referentieafbeelding

Symbolen

Active Bike

1. Laadniveau accu: het laadniveau van
de accu wordt aangegeven door 4
balkjes.

2. Snelheidsmeter: toont de huidige
snelheid van de step

3. ODO: Totale afgelegde afstand.
4. TRIP: Afstand van de enkele rit.

5. Houd de knop (5) 4 seconden
ingedrukt om te wisselen van TRIP
naar ODO

6. Niveau 1/Voetgangersmodus - Het
display toont 1. (max 6 km/uur).

Niveau 2 - Het display toont 2.
(max 20 km/uur).

Niveau 3 - Het display toont 3.
(max 25 km/uur).

Cruisecontrol: Handhaving van de
snelheid. Wordt geactiveerd nadat
dezelfde snelheid voor enkele seconden
worden aangehouden. Het display laat
een korte pieptoon horen.

Active Sport

1. Laadniveau accu: het laadniveau van
de accu wordt aangegeven door 5
balkjes.

2. Snelheidsmeter: toont de huidige
snelheid van de step.

3. Richtingaanwijzers: het lampje gaat
branden wanneer er een bocht naar
rechts of links wordt gemaakt

4. Servicelampje: wijst op noodzakelijk
onderhoud door de servicedienst

5. Niveau 1- Het display toont ECO
(max 6 km/uur).

6. Niveau 2 - Het display toont D
(max 20 km/uur).

7. Niveau 3 - Het display toont S+
(max 25 km/uur).

8. Indicatielampje voor de koplampen.

9. Voetgangersmodus — Help bij het
duwen van het voertuig. Wordt
geactiveerd door de remhendel in te
knijpen en tegelijkertijd de aan/uit-
knop tweemaal in te drukken
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CJARGENTO

Argento by
Pininfarina
KPF

W o

1

o U AW

Snelheidsmeter: toont de huidige
snelheid van de step.

Laadniveau accu: het laadniveau van
de accu wordt aangegeven door 7
balkjes.

ODO: Totale afgelegde afstand.
TRIP: Afstand van de enkele rit.
Indicatielampje voor de koplampen.

Niveau 3 - Het display toont S
(max 25 km/uur).

Niveau 2 - Het display toont D
(max 20 km/uur).

Niveau 1- Het display toont ECO
(max 6 km/uur).

Cruisecontrol: Handhaving van de
snelheid. Wordt geactiveerd nadat
dezelfde snelheid voor enkele
seconden worden aangehouden. Het
display laat een korte pieptoon horen.

Richtingaanwijzers (indien aanwezig)

Modellen*

Op modellen waar ze

Argento by
Pininfarina
KPF

Bediening:

aanwezig zijn, bevinden de
richtingaanwijzers zich aan het
uiteinde van het stuur (rechts
en links).

Richtingaanwijzers

worden gebruikt om elke
richtingsverandering tijdens
het rijden onmiddellijk te
signaleren.

(D opGELET

Controleer véér elk
gebruik van het product
de juiste werking van de
richtingaanwijzers.




6. Snelstartgids

« Laad het product voor het eerste gebruik 100% op.

- Controleer de bandenspanning (zie de zijkant van de band voor de aanbevolen waarde).
In het geval het product er niet in slaagt om ten minste 60% van het opgegeven aantal
kilometers te bereiken of gedurende de eerste 3 maanden van gebruik niet de maximale
snelheid bereikt, is het waarschijnlijk dat de banden gedeeltelijk zijn leeggelopen: herstel
de bandenspanning naar de aanbevolen waarde.

- Controleer de remmen en, indien nodig, stel ze af.

- Steek de sleutel in het contactslot om het display te activeren (Active Bike).
« Zet het display aan (Active Sport, Argento by Pininfarina KPF).

- Plaats het product op een vlakke ondergrond.

- Houd het stuur stevig met beide handen vast. Stap met één voet op de voetplaat en
gebruik de andere voet om uzelf een zacht duwtje te geven en geef gas.

(DopGELET

Functie Zero Start: de gasbediening wordt geactiveerd wanneer de rijsnelheid de 3 km/uur
overschrijdt.

Om veiligheidsredenen is het product aanvankelijk ingesteld om start vanuit de stilstand
te voorkomen.

- Tijdens het rijden moet het lichaam bij het maken van bochten in de rijrichting worden
gekanteld en moet het stuur langzaam gedraaid worden.

- Laat, om het product te stoppen, de gasbediening los en knijp de remhendels.

» Voordat u afstapt, moet het product eerst volledig tot stilstand komen. Van de rijdende
step afstappen kan letsel veroorzaken.

- Controleer voorafgaand aan het gebruik de remmen en de slijtage ervan, controleer de
bandenspanning (zie de zijkant van de band voor de aanbevolen waarde), controleer de
slijtage van de banden, de gasbediening en het laadniveau van de accu.

Afstellingen:
Hendels van de remmen en het stuur (Active Bike)

De hoek van het stuur kan worden
aangepast door de klem op het
stuur (A) los te draaien en het stuur
omhoog/omlaag te draaien.

De hoogte van het stuur kan worden
aangepast door de klem op de stuur-
stang (B) los te draaien en het stuur
omhoog/omlaag te verplaatsen.

Na de afstelling op de gewenste
stand moeten de klemmen van
het stuur/stuurstang weer worden
aangescherpt.
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Afstelling van de remklauwen

Active Bike

Gebruik, in geval de rem te strak of te ontspannen is, de inbussleutel om de schroef (C) los te
draaien; pas vervolgens de remkabel aan (kort de remkabel naar boven in indien te strak, of trek de
remkabel omlaag indien te ontspannen); scherp tenslotte de schroef (C) weer aan. Als de rem ook
na deze eerste stap te strak of te ontspannen is, dan zou het noodzakelijk kunnen zijn om het (vaste)
remblok af te stellen: gebruik de inbussleutel om het remblok (D) verder weg / dichter bij te brengen.

Active Sport Argento by Pininfarina KPF

Gebruik, in geval de rem te strak of te ontspan- Als de rem te strak of te los zit, handel dan
nen is, de inbussleutel om de schroef (A) los te door de schroef (A) los of vast te draaien.
draaien; pas vervolgens de remkabel aan (kort de Indien de remhendel ook na de eerste stap
remkabel naar boven in indien te strak, of trek de te zacht of te hard staat, kan het nodig zijn
remkabel omlaag indien te ontspannen); scherp de handeling te herhalen totdat de optimale
tenslotte de schroef (A) weer aan. instelling is bereikt.

Controleer de correcte uitlijning tussen de
remklauw en de schijfrem. Gebruik de schroeven
(B) en (C) om de positie/uitlijning op de schijf aan
te passen indien nodig.
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7. Opvouwen en vervoeren

Active Bike Active Sport

Zorg ervoor dat de elektrische step is Zorg ervoor dat de elektrische step is
uitgeschakeld. Houd de stuurstang met de hand | uitgeschakeld. Houd de stuurpen met uw hand
vast, trek aan de klem en buig de stuurstang in vast, trek aan de hendel, klap de stuurpen naar
de richting van het voorwiel. de voetplaat en klik vast.

Argento by Pininfarina KPF

Zorg ervoor dat de
elektrische step is
uitgeschakeld. Houd de
stuurpen met uw hand vast,
trek aan de hendel, klap de
stuurpen naar de voetplaat
en klik vast.

Na het opvouwen moet het chassis met één of beide handen worden vastgehouden. Dit
product wordt alleen opgevouwen om het op te bergen in een vervoermiddel.

(DopGELET

Zorg ervoor dat u het product tijdens het vervoer stevig vasthoudt. Als u er niet zeker van
bent dat u het gewicht van het product kunt dragen, ga dan niet verder met het vervoer met
geheven product. Het plotseling vallende product kan ernstig letsel veroorzaken, naast de
beschadiging van het product zelf.
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8. Actiebereik en prestaties
Het maximale actiebereik en de prestaties van het voertuig zijn afhankelijk van
verschillende variabelen:

Ondergrond: bij rijden op gladde wegdekken zijn een groter actiebereik en hogere
prestaties mogelijk dan bij rijden op oneffen en hellende wegen.

Gewicht van de gebruiker: hoe zwaarder de gebruiker, hoe korter het actiebereik en hoe
lager de prestaties van het voertuig.

Temperatuur: met de step rijden in een zeer koude of warme omgeving zal van invloed zijn
op het actiebereik en de prestaties.

Snelheid en rijstijl: soepel en constant rijden zorgt voor een groter actiebereik. Voortdurend
gas geven, afremmen en sturen zullen het actiebereik aanzienlijk verminderen. Het laagste
snelheidsniveau zal het actiebereik vergroten.

Onderhoud: tijdig opladen, correct onderhoud en de regelmatige controle van de
bandenspanning zullen het actiebereik vergroten en garanderen constante prestaties.

Het laadniveau van de accu is van invloed op de prestaties: hoe lager het laadniveau, hoe
lager de prestaties voor wat betreft de snelheid, vooral in geval van heuvels.
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9. Opslag, onderhoud en reiniging

(DopGELET

Vlekken op het chassis van het product kunnen verwijderd worden met een vochtige
doek. Breng op hardnekkige vlekken milde zeep aan, gebruik een borsteltje en reinig
vervolgens met een vochtige doek. Krassen op de plastic onderdelen kunnen verwijderd
worden met schuurpapier of een ander schurend materiaal. Gebruik voor de reiniging

van het product geen alcohol, benzine, kerosine of andere corrosieve en viuchtige
chemische oplosmiddelen om ernstige beschadiging te voorkomen. Was het product

niet met de hogedrukreiniger. Voordat het product wordt gereinigd, moet het worden
uitgeschakeld, de laadkabel worden losgekoppeld en de rubberen dop gesloten worden
omdat het binnendringen van water zou kunnen leiden tot elektrische schokken of andere
ernstige problemen. Het binnendringen van water in de accu kan leiden tot beschadiging
van de interne circuits, brand- en explosiegevaar. Als u twijfelt of er water in de accu is
binnengedrongen, staak dan onmiddellijk het gebruik van de accu en laat hem controleren
door de technische servicedienst of de dealer.

Als het product niet wordt gebruikt, bewaar het dan op een droger en koele plaats binnen.
Vermijd om het product langdurig buiten of in de auto te bewaren. Sterk zonlicht, te hoge
en te lage temperaturen versnellen de veroudering van de handen en beinvioeden de
levensduur van zowel het product als de accu. Stel de step niet bloot aan regen of water,
dompel hem niet onder in water en vermijd hem met water te wassen.

Controleer regelmatig de aanscherping van de verschillende vastgeschroefde elementen,
in het bijzonder de assen van de wielen, het opvouw-/vervoerssysteem, het stuursysteem,
het remsysteem; controleer ook de goede conditie van het chassis, de vorken en de vering.
De moeren en alle andere zelfspannende bevestigingselementen kunnen hun efficiéntie
verliezen en moeten derhalve regelmatig gecontroleerd en aangescherpt worden.

Zoals geldt voor alle mechanische componenten, is ook dit product onderhevig aan slijtage
en zware belasting. Verschillende materialen en componenten kunnen op verschillende
wijze reageren op slijtage en stressvermoeidheid. Als de nuttige levensduur van een
onderdeel eventueel wordt overschreden, zou het plotseling kunnen breken en letsel voor
de bestuurder kunnen veroorzaken. Alle vormen van barsten, krassen of verkleuringen op
plekken die veel belast worden, geven aan dat de levensduur van het onderdeel is bereikt
en dat het derhalve vervangen moet worden.

Controleer de staat van slijtage van de banden: er mag geen sprake van sneden,
scheuren, vreemde voorwerpen, abnormale zwellingen, gebrek aan onderdelen of andere
schade zijn. Raadpleeg voor de bandenspanning de waarde in hoofdstuk 10 van deze
gebruiksaanwijzing.

Probeer niet het product zelf te demonteren of te repareren. De vervanging van alle
onderdelen van de step moet worden uitgevoerd door de geautoriseerde technische
servicedienst; neem voor meer informatie contact op met uw dealer of ga naar de website
www.argentobike.com
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10. Technisch gegevensblad

Algemene informatie

Active Bike Active Sport
Chassis aluminiumlegering aluminiumlegering
Vering - voor en achter
Snelheid L1: < 6km/u L1: < 6km/h

L2: <20km/u L2: <15km/u

L3: < 25km/u L3: <20km/u

(max snelheid) * L4: < 25km/u

(max snelheid)*
Maximale helling ** 21% 30%
Remmen Schijfrem voor en achter Elektronische rem voor en
schijfrem achter

Banden Afmeting: 20” voor en 16” Afmeting: 10” tubeless voor

achter, met binnenband en achter

Druk: 40 psi/ 2.8 bar Druk: 44 psi/ 3 bar
Maximale belasting 120 kg 120 kg
Bestuurder Controleer de regelgeving van kracht in uw land
Bedrijfstemperatuur -5°C /45°C -5°C /45°C
Beschermingsniveau IPX4 IP55
Oplaadtijd ongeveer 6 uur ongeveer 7 uur
Actiebereik™ tot 35km tot 80km

Elektrisch systeem

Nominaal vermogen motor | 0.35kW; 350W Brushless 0.5kW; 500W Brushless

Maximaal vermogen motor | 0.42kW; 420W 1kW; 1000W

Display LED Geintegreerde led

Accu 36V 10.4Ah 374Wh 54V 12,5Ah 675Wh

Laagspanningsbeveiliging 31V+0.5V 37,5V+0.5V

KERS Ja Ja

Lampen LED voor en achter LED voor, achter en zijkant

Functies - Richtingaanwijzers
geactiveerd door sensor

Maten

Nettogewicht 18,7 kg 24 kg

Brutogewicht 23 kg 30 kg

Afmetingen geopend product | 1650 x 600 x 1180 mm 1307 x 520 x 1275 mm

Afmetingen gesloten product | 1650 x 230 x 735 mm 1307 x 520 x 560 mm

Afmetingen verpakking 1405 x 230 x 580 mm 1280 x 285 x 785 mm

* Respecteer altijd de verkeersregels en de geldende voorschriften in het land van gebruik.

** Onderhevig aan variaties afhankelijk van het gewicht van de bestuurder, de wegomstandigheden en
de temperatuur.
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Algemene informatie

Argento by Pininfarina KPF

Chassis aluminiumlegering
Vering achter
Snelheid L1: < 6km/u

L2: < 20km/u

L3: < 25km/u

(max snelheid) *
Maximale helling ** 22%

Remmen

Trommelrem voor en elektronische rem achter

Banden

Afmeting: 10” met binnenband

Druk: 30 psi/ 2 bar

Maximale belasting

100 kg

Bestuurder Controleer de regelgeving van kracht in uw land
Bedrijfstemperatuur -5°C /45°C

Beschermingsniveau IPX4

Oplaadtijd ongeveer 5 uur

Actiebereik™ tot 40km

Elektrisch systeem

Nominaal vermogen motor

0.35kW; 350W Brushless

Maximaal vermogen motor

0.6kW; 600W

Display Geintegreerde led
Accu 36V 10Ah 360Wh
Laagspanningsbeveiliging 31v+0.5V

KERS Ja

Lampen LED voor en achter
Functies -

Maten

Nettogewicht 19,5 kg
Brutogewicht 22 kg

Afmetingen geopend
product

1200 x 510 x 1230 mm

Afmetingen gesloten
product

1200 x 510 x 560 mm

Afmetingen verpakking

1220 x 195 x 600 mm

* Respecteer altijd de verkeersregels en de geldende voorschriften in het land van gebruik.

** Onderhevig aan variaties afhankelijk van het gewicht van de bestuurder, de wegomstandigheden en

de temperatuur.
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Fout

11. Problemen oplossen

Oorzaak

Oplossing

De motor functioneert niet

Elektrisch probleem,
aanwezigheid foutcode

Vraag om technische hulp

Het aandrijfwiel draait niet

Problemen van de
remmen

De motor is geblokkeerd

Stel de remmen af, als het
probleem aanhoudt, vraag dan
om technische hulp

Controleer de correcte
aanscherping van het wiel,
controleer, zonder het voertuig in
te schakelen, of het wiel draait.
Als het probleem aanhoudt, vraag
dan om technische hulp

De motor wordt tijdens de
werking uitgeschakeld

Oververhitting van de
motor

Aanwezigheid van een
foutcode

Stop het voertuig en wacht tot de
motor is afgekoeld

Vraag om technische hulp

Na het opladen gaat

het product niet aan of
schakelt het na een paar
kilometer uit.

De accu is beschadigd

Vraag om technische hulp

De accu laadt niet op
of het product kan niet
ingeschakeld worden

Probleem van de
aansluiting

De accu is niet
aangesloten (modellen
met verwijderbare accu)

De accu is leeg
De accu is beschadigd

Problemen van de
acculader

Vraag om technische hulp

Controleer of de
voedingsconnector is
aangesloten.

Laad de accu naar 100% op
Vraag om technische hulp

Vervang de acculader
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Tabel foutcodes

Model Foutcode | Aanwijzingen Oplossing
EO1 Motorstoring Vraag om technische hulp
EO02 Storing display Vraag om technische hulp
EO3 Storing remmen Vraag om technische hulp
EO4 Algemene storing van de Vraag om technische hulp
regelmodule
Active . o
Bike EO5 Blokkering motor Schakel het voertuig uit,
controleer op eventueel
aanwezige obstakels en
verwijder deze; wordt het
probleem niet verholpen, vraag
dan om technische bijstand
EO9 Foutsignaal regelmodule Vraag om technische hulp
EO1 Motorstoring Vraag om technische hulp
EO2 Storing van MOS van de Vraag om technische hulp
regelmodule
EO3 Storing in de sensor van de | Vraag om technische hulp
remhendel
EO4 Storing van de gasbediening | Vraag om technische hulp
EO5 Laagspanningsbeveiliging Laad de accu op, als dit het
Argento by probleem niet oplost, vraag dan
Pininfarina om technische hulp
KPF
EO6 Foutsignaal regelmodule Vraag om technische hulp
EO7 Overspanningsbeveiliging Schakel het voertuig uit, wacht
een paar minuten voordat u
het voertuig opnieuw start, als
het niet reset vraag dan om
technische hulp
EO8 Defect van de OP van de Vraag om technische hulp

controller
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12. Aansprakelijkheid en algemene garantievoorwaarden

De bestuurder draagt de verantwoordelijke voor alle risico’s die verband houden met het gebruik

van een helm en andere beschermingsmiddelen.

De bestuurder moet zich houden aan de geldende plaatselijke voorschriften met betrekking tot:

1. de toegestane minimumleeftijd voor de bestuurder,

2. de beperkingen op het type bestuurder dat het product mag gebruiken

3. alle andere reglementaire aspecten

De bestuurder is tevens verplicht het product schoon en in een perfecte staat van efficiéntie en on-

derhoud te houden. Hij/zij is verplicht de veiligheidscontroles die binnen zijn/haar bevoegdheid vallen

zorgvuldig uit te voeren zoals beschreven in de vorige secties. Hij/zij mag op geen enkele manier het

product aanpassen en is verplicht alle documentatie met betrekking tot onderhoud te bewaren.

De fabrikant is niet aansprakelijk voor veroorzaakte schade en voor schade veroorzaakt aan

voorwerpen en personen, met name als:

- het product op oneigenlijke wijze wordt gebruikt of niet in overeenstemming met de inhoud
van de handleiding;

- het product na de aankoop wordt gewijzigd of er wordt geknoeid met alle of enkele van de
onderdelen.

In het geval van een storing van het product om redenen die niet te wijten zijn aan onjuist

rijgedrag en indien u de algemene garantievoorwaarden wilt raadplegen, neemt u contact op met

uw verkoper of raadpleeg de https://www.argentobike.it/en/support/

De volgende defecten of storingen zijn altijd uitgesloten van het toepassingsgebied van de

wettelijke garantie voor producten: eventuele defecten of storingen die veroorzaakt zijn door

incidentele gebeurtenissen en/of die toe te schrijven zijn aan de verantwoordelijkheid van de ko-

per of door oneigenlijk gebruik (ten opzichte van het gebruiksdoel en/of zoals aangegeven in de

meegeleverde technische documentatie), door het niet afstellen van de mechanische onderde-

len, door natuurlijke slijtage van materiaal, door slijtage dat wordt veroorzaakt door montagefou-

ten, door gebrek aan onderhoud en/of gebruik dat niet overeenkomt met de instructies.

Het volgende moet bijvoorbeeld worden beschouwd als uitgesloten van de wettelijke garantie

voor producten:

« veroorzaakt door stoten, vallen of aanrijdingen, lekke banden;

-« veroorzaakt door gebruik, blootstelling of opslag in een ongeschikte omgeving (bijvoorbeeld:
aanwezigheid van regen en/of modder, blootstelling aan vocht of overmatige warmtebronnen,
contact met zand of andere stoffen)

« veroorzaakt door het niet afstellen voor het wegklaar maken en/of het niet onderhouden van
mechanische onderdelen, mechanische schijfremmen, stuur, banden, enz.; onjuiste installatie
en/of montage van onderdelen

- natuurlijke slijtage van verbruiksmaterialen: mechanische schijfrem (bijv. remblokken, remklau-
wen, schijf, kabels), banden, voetplaten, pakkingen, lagers, led-verlichting en lampen, standaard,
knoppen, spatborden, rubberen onderdelen (voetplaat), bedrading van kabelconnectoren, mas-
kers en stickers, enz.;

« onderhoud of gebruik van de batterij van het product;
- aanpassen en/of forceren van onderdelen van het product;
« onjuist of ongeschikt onderhoud of aanpassing van het product;

« gebruik van het product (bijvoorbeeld: overbelasting, gebruik bij wedstrijden en/of voor
commerciéle verhuuractiviteiten);

- onderhoud, reparaties en/of technische handelingen op het product die worden uitgevoerd
door onbevoegde derden;

« schade aan producten als gevolg van het transport, indien uitgevoerd door de koper;
- schade en/of defecten als gevolg van het gebruik van niet-originele reserveonderdelen.

We nodigen u uit om de meest recente versie van de garantievoorwaarden te raadplegen die
beschikbaar zijn op https://www.argentobike.com/en/
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13. Informatie over de verwijdering

(DopGELET

Verwerking van afgedankte elektrische en elektronische apparaten (van toepassing in
alle landen van de Europese Unie en in andere Europese systemen voor gescheiden
inzameling)

Dit symbool op het product of op de verpakking geeft aan dat
het product niet als normaal huishoudelijk afval moet worden
beschouwd, maar moet worden ingeleverd bij het specifieke
inzamelpunt voor de recycling van afgedankte elektrische en
elektronische apparatuur (AEEA).

Door het product op de juiste manier af te voeren, helpt

u mogelijke negatieve gevolgen voor het milieu en de
gezondheid door een onjuiste afvalverwerking te voorkomen.
De recycling van de materialen draagt bij aan het behoudt van

__ de natuurlijke hulpbronnen.

Neem voor meer informatie over de recycling en
verwijdering van dit product contact op met de plaatselijke
afvalverwerkingsdienst of het verkooppunt waar u het heeft
aangeschaft.

In ieder geval moet het product verwijderd worden volgens de regelgeving van kracht in het
land van aankoop.

De consument mag de AEEA niet als gemeentelijk afval afvoeren, maar moet dit soort afval
op gescheiden manier laten verwerken door middel van twee manieren van inzameling.

« Bij de Gemeentelijke inzamelpunten, rechtstreeks of via de gemeentelijke inzameldienst,
indien beschikbaar;

- Bij de verkooppunten in geval van de aanschaf van nieuwe elektrische en elektronische
apparatuur.

Hier kunt u de AEEA van kleine afmetingen (de langste zijde korter dan 25 cm) gratis
inleveren. Grotere producten kunnen een-tegen-een worden geleverd: het afgedankte
product wordt ingeleverd bij aanschaf van een nieuw product met dezelfde functie.

Bovendien is de modus een-tegen-een altijd gegarandeerd tijdens de aankoop door de
consument van een nieuwe EEA, ongeacht de grootte van de AEEA.

In geval van een illegale verwijdering van elektrische of elektronische apparatuur kunnen
de sancties van de geldende regelgeving inzake milieubescherming worden toegepast
(controleer de toepasselijke regelgeving van het land van gebruik/verwijdering van het
voertuig).

Als AEEA batterijen of accu's bevat, moeten deze worden verwijderd en apart worden
ingezameld.
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(DopGELET

Verwerking van lege batterijen/accu’s (van toepassing in alle landen van de Europese
Unie en in andere Europese systemen voor gescheiden inzameling)

Dit symbool op het product of op de verpakking geeft aan dat
de accu niet beschouwd mag worden als normaal huishoudelijk
afval. Op enkele soorten accu’s kan dit symbool in combinatie
met een chemisch symbool gebruikt worden.

De chemische symbolen voor kwik (Hg) of lood (Pb) worden
toegevoegd als de accu meer dan 0,0005% kwik of 0,004%
lood bevat.

Door de batterijen/accu’s op de juiste manier af te voeren,
helpt u mogelijke negatieve gevolgen voor het milieu en de
gezondheid door een onjuiste afvalverwerking te voorkomen.
De recycling van de materialen draagt bij aan het behoudt
van de natuurlijke hulpbronnen. Bij producten die vanwege
de veiligheid, prestaties of gegevensbescherming een vaste
verbinding met een interne batterij/accu vereisen, mag de
accu of batterij alleen worden vervangen door gekwalificeerd
servicepersoneel.

Lever het afgedankte product in bij inzamelpunten voor de verwerking van elektrische en
elektronische apparatuur. Hierdoor wordt ook de interne batterij/accu op de juiste manier

verwerkt.

Neem voor meer informatie over de verwijdering van de afgewerkte accu/batterij of het
product contact op met de plaatselijke afvalverwerkingsdienst of met het verkooppunt waar
u het product heeft aangeschaft.

In ieder geval moet het product verwijderd worden volgens de regelgeving van kracht in het

land van aankoop.
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14. Conformiteitsverklaring

C€

Declaration of Conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: ARGENTO
Product Model: Active bike
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

Directive 2009/48/EC on the safety of toys.

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive

Applicable harmonized standard(s):

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017+A1:2019+A2:2019
EN ISO 12100:2010

EN 17128:2019

IPX4 or IPX5 Certification

Rohs certification

Reach declaration

Factory name: Zhunhai Chang Jing Trade Co., Ltd

Factory address: 2-502 HGSS Building, lanpu Road, XiangZhou Area, Zhunhai City,
China 19000

Date: 01/01/2021

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

Authorized person: Alessandro Summa
Position: CEO

M.T. DisTaisurion sre
bic

ViaB

NOTE: This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold
in countries that follow the CE marking directives.
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C€

Declaration of Conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Argento
Product Model: Active Sport
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

2014/35/EU Low Voltage Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive

Applicable harmonized standard(s):

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017+A12019+A2:2019
EN 1SO 12100:2010

EN 17128:2019

EN 300328 v.2.2.2

EN 301489-1v2.2.3

EN 301489-17 v3.2.2

EN 62479:2010

EN 50581:2012

EN 61000-6-1:2017

EN 61000-6-3:2007+A1:2011

IPX4 Certification, Rohs Certification, Reach Declaration

Date: 23/11/2021

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L

Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy )
M.T. DisTRIBUTION SRL

. Via B y
Authorized person: Alessandro Summa 40012 CAtTna @1‘%2:30 o)
2 FJRENO (20)

= 77

Position: CEO Cod. Figpc T4

NOTE: This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold
in countries that follow the CE marking directives.
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C€

Declaration of Conformity

PLATUM by M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10 c/d, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Argento by Pininfarina
Product Model: KPF
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the laws of the Member
States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive

Applicable harmonized standard(s):
EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017
ETSI EN 301 489-1 V2.2.3:2019-11
ETSI EN 301 489-17 V3.2.4:2020-09
ETSI EN 300 328-1 V2.2.2:2019-07
EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-6-3:2007+A1:2011

EN 61000-6-1:2019

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-3-3:2013+A1:2019

EN 62479:2010

Factory name: SICHUAN AEE AVIATION TECHNOLOGY CO., LTD.
Factory address: Room 812, enterprise service center, No.17, section 3, west section of Changjiang North
Road, Linggang Economic Development Zone, Yibin City, SICHUAN, P.R.C

Date: 29/11/2022

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

Authorized person: Alessandro Summa >
Position: CEO M-T-v Dgf*“m”";"" SRL

NOTE:
This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold in countries that follow the CE marking directives.

PLATUM.COM

HEADQUARTERS: VIA BARGELLINO 10 C/D - 40012 CALDERARA DI RENO (BO)

SALES OFFICE: VIA PARACELSO 24, PALAZZ0 CASSIOPEA 2 - 20864 AGRATE BRIANZA (MB)

MARCHIO REGISTRATO DI M.T. DISTRIBUTION SRL P. IVA 04177060375 CF 01119840377 REA BO-236546
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C€

Declaration of Conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: ARGENTO
Product Model: Active bike
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

Directive 2009/48/EC on the safety of toys.

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive

Applicable harmonized standard(s):

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017+A1:2019+A2:2019
EN ISO 12100:2010

EN 17128:2019

IPX4 or IPX5 Certification

Rohs certification

Reach declaration

Factory name: Zhunhai Chang Jing Trade Co., Ltd

Factory address: 2-502 HGSS Building, lanpu Road, XiangZhou Area, Zhunhai City,
China 19000

Date: 01/01/2021

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

Authorized person: Alessandro Summa
Position: CEO

M.T. DisTaisurion sre
ta bic

NOTE: This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold
in countries that follow the CE marking directives.
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C€

Declaration of Conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Argento
Product Model: Active Sport
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

2014/35/EU Low Voltage Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive

Applicable harmonized standard(s):

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017+A12019+A2:2019
EN 1SO 12100:2010

EN 17128:2019

EN 300328 v.2.2.2

EN 301489-1v2.2.3

EN 301489-17 v3.2.2

EN 62479:2010

EN 50581:2012

EN 61000-6-1:2017

EN 61000-6-3:2007+A1:2011

IPX4 Certification, Rohs Certification, Reach Declaration

Date: 23/11/2021

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L

Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy )
M.T. DisTRIBUTION SRL

. Via B y
Authorized person: Alessandro Summa 40012 CAtTna @1‘%2:30 o)
2 FJRENO (20)

= 77

Position: CEO Cod. Figpc T4

NOTE: This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold
in countries that follow the CE marking directives.
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C€

Declaration of Conformity

PLATUM by M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10 c/d, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Argento by Pininfarina
Product Model: KPF
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the laws of the Member
States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive

Applicable harmonized standard(s):
EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017
ETSI EN 301 489-1 V2.2.3:2019-11
ETSI EN 301 489-17 V3.2.4:2020-09
ETSI EN 300 328-1 V2.2.2:2019-07
EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-6-3:2007+A1:2011

EN 61000-6-1:2019

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-3-3:2013+A1:2019

EN 62479:2010

Factory name: SICHUAN AEE AVIATION TECHNOLOGY CO., LTD.
Factory address: Room 812, enterprise service center, No.17, section 3, west section of Changjiang North
Road, Linggang Economic Development Zone, Yibin City, SICHUAN, P.R.C

Date: 29/11/2022

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

Authorized person: Alessandro Summa >
Position: CEO M-T-v Dgf*“m”";"" SRL

NOTE:
This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold in countries that follow the CE marking directives.

PLATUM.COM

HEADQUARTERS: VIA BARGELLINO 10 C/D - 40012 CALDERARA DI RENO (BO)

SALES OFFICE: VIA PARACELSO 24, PALAZZ0 CASSIOPEA 2 - 20864 AGRATE BRIANZA (MB)

MARCHIO REGISTRATO DI M.T. DISTRIBUTION SRL P. IVA 04177060375 CF 01119840377 REA BO-236546
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Tirkce
Bu kilavuz asagidaki elektrikli scooter modelleri icin gecerlidir:
Active Bike
Active Sport

Argento by Pininfarina KPF

Kullanim kilavuzu

Orijinal talimatlarin cevirisi

Bu Urlind tercih ettiginiz icin tesekkiir ederiz.
Bilgi, teknik destek, servis almak ve garanti sartlarini 5grenmek icin saticiniza basvurun veya
www.argentobike.com sitesini ziyaret edin
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icindekiler

Gvenlik talimatlari

Ambalajin icindekiler ve montaj

Uriiniin genel gériinimii

Bataryanin sarj edilmesi ve aktivasyonu
Kumanda bilgileri / Kontrol paneli

Hizli kilavuz

Katlayin ve tasiyin

Pilin ne kadar gidecegi ve performans degerleri
Saklama, bakim ve temizlik

Teknik bilgi formu

Sorunlarin giderilmesi

Sorumluluk ve genel garanti sartlari
Bertarafla ilgili bilgiler

Uygunluk beyani
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1. Giivenlik talimatlari

ONEMLI! U~rUnU kullanmadan 6nce asagidaki glivenlik talimatlarini dikkatle okuyun ve
uygulayin. lleride basvurmak veya yeni kullanicilara vermek icin bu kilavuzu saklayin.

ilk aylarda yasanabilecek ciddi kazalar énlemek amaciyla kullanima iliskin temelleri
dgrenmek icin gereken siireyi kendinize taniyin. Uriiniin nasil dogru kullanilacagi ve uygun
egitim kurulusglarinin nerelerde olduklarini 6grenmek amaciyla gereken destegdi almak icin
saticinizla iletisime gegin.

Uriiniin k6t kullaniimasindan, gerek karayolunda seyirle ilgili kurallara, gerekse bu

kilavuzda verilen talimatlara uyulmamasindan kaynakli ihlallerden, yonetmeliklere uygun
hareket etmemekten ve yasadisi eylemlerden kaynakli kazalar ve anlasmazliklarda sirket
dogrudan veya dolayli her turli sorumlulugu reddeder.

Bu drtin eglenme ve dinlenme amaciyla kullaniimak igindir, tek bir kisi tarafindan kullaniimal,
yolcu tasimak icin kullaniimamalidir, bu nedenle ayni anda birden ¢ok kisi tarafindan

kullanilamaz.

Aracin kullanim amacinda hicbir sekilde degisiklik yapmayin, bu lriin akrobasi, miisabaka,
esya tasima, baska araclari veya romork cekmek icin uygun degildir.

Tehlikeleri 6nlemek ve gerek kendinizi, gerekse baskalarini en st diizeyde korumak
icin bu elektrikli scooter sagduyulu bir sekilde, dolasimda kullanildigi Gilkenin Karayollari
Kanunlarinda sart kosulan kurallara daima uyularak kullaniimahdir.

(D pikkaT

Siiriis gereksinimleri:

Scooter Modeli

Active Bike

Active Sport

Argento by Pininfarina KPF

Doniis sinyalleri

olmayan iiriin kodu AR-MO-210001 AR-MO-210004 PI-MO-210001
ul?iir:‘ﬁz:::lyalleri olan | ) PI-MO-210002
MiN Kilo (Kg) 30 30 30

MAKS Kilo (Kg) 100 100 100

MiN Yas * 14 14 14

MAKS Yas * 65 65 65

MiN Boy (cm) 120 120 120

MAKS Boy (cm) 200 200 200

*

Uriinii kullanmadan &nce, siiriicii igin izin verilen en diisiik yas, Uriinii kullanabilecek siiriicii tipine iligkin

kisitlamalar ve bu Urin tipinin kullanimiyla ilgili yirirliikte olan yerel mevzuati kontrol edin ve bu mevzuata uyun.

Sdrucindn kulagina ulasan A agirlikli yayilan ses basinci seviyesi (gurtlti) 70 dB(A)

degerinin altindadir.
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Giivenlik uyarilarinin grafik isaretleri

Bu kilavuzda glivenlik mesajlarini ayirt etmek icin asagidaki grafik bildirim simgeleri
kullaniimistir. Bu simgeler, trtintin dogru ve givenli kullanimi konusunda okuyucunun /
kullanicinin dikkatini cekmektir.

(D pikkaT

Dikkat edin

Uriiniin zarar gérmesini ve/veya tehlikeli durumlarin ortaya cikmasini énlemek icin uyulmasi
gereken kurallari vurgular.

A\ TEHLIKE

Artik riskler

Yaralanmalari ve maddi hasarlar dnlemek icin kullanicinin dikkat etmesi gereken artik
risklere neden olan tehlikelerin varligini vurgular.

Genel uyarilar

(D pikkaT

Kamuya aclik bir yerde veya karayolunda bulundugunuzda, bu kilavuzu harfi harfine
uygulasaniz dahi, diger araclar, engeller veya kisilerden kaynakli ihlaller veya uygunsuz
eylemlere karsi bagisik olmadiginizi akildan ¢ikarmamak énemlidir. Uriiniin kétii sekilde
kullaniimasi veya bu kilavuzda verilen talimatlara uyulmamasi ciddi zararlara neden olabilir.

Bu drtin bir elektrikli aragtir. Ne kadar hizli stirerseniz, fren mesafesi o kadar uzun olur.
Kaygan, camurluy, 1slak veya buzlu yollarda ani fren yapmak tekerleklerde kizaklamaya ve
denge kaybina yol acabilir. Uygun bir hizda siirmek ve diger araclar ve yayalarla arada
glvenli bir mesafe birakmak gerekmektedir. Bilmediginiz yollarda siirerken daha dikkatli
olun. Uriinii kullanirken park ayagini agmayin, kisilerde ve iiriinde agir hasar riski mevcuttur.

(D DikkAT

Islak yollarda frenleme mesafesi kuru yollara kiyasla daha da artar ve yol tutusu kayda deger
diizeyde azalir!

Daha ihtiyatli stirlin, mesafelere dikkat edin!

Kendi glivenliginiz i¢in Urlini siirerken yasanabilecek diisme veya yaralanmalara karsi
korunmak amaciyla daima kask, dizlik ve dirseklik takin. Uriini édiing verdiginizde
sirdicintn guivenlik ekipmanlarini giymesini saglayin ve araci nasil kullanacagini aciklayin.
Yaralanmalari dnlemek icin Urtini nasil kullanilacagini bilmeyen kisilere 6ding vermeyin.
Urtinii kullanmadan énce daima ayakkabi giyin.

Cocuklar scooter veya aksamiyla oynamamali, temizlik ve bakim islemlerini yapmalarina izin
verilmemelidir.

Uriinii siirerken cocuklari ve yayalari iirkiitmemeye dikkat edin. Bu kisilerin yanlarindan
gecerken zili kullanarak ikaz edin ve 6 km/s'lik en dusiik hizi kullanarak yavaslayin.
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Siirlis davranisiyla ilgili talimat ve uyarnlar

Kosullar

Onaylanan/6ngoériilen kullanim

Yanhs kullanim

Sdrtctler

Tek kisi

Birden ¢ok kisi, cocuklar ve hayvanlarla
birlikte

Guvenlik ekipmani

Kask, dizlik, dirseklik, yansitici yelek

Ekipmansiz

Sdrus éncesi
kontrol

Her kullanimdan once frenleri ve ne
kadar yiprandiklarini kontrol etmek,
lastiklerin basincina bakmak (tavsiye
edilen degeri 6grenmek icin lastigin
yanagina bakin), tekerleklerin asinma
durumunu, gazi, dénus sinyallerini,
1siklar ve akiiniin sarj durumunu
kontrol etmek.

Alisiimadik sesler duydugunuzda
veya herhangi bir sorun oldugunu
fark ettiginizde, Uriind kullanmamak
ve saticinizi veya Yetkili Teknik Servisi
aramak

Sdrtsten 6nce Urlind higbir zaman
kontrol etmemek

Gurdltl ve sorun varken Urlinl
kullanmak

Uriini iterek

Gaz vermemek

Yaya gecitlerinden gegerken
yurtyerek itmek

Yuriime hizi modu (6 km/s) yoksa,

Gaz koluna basmak

Araci yaya gegitlerinden gegerken
stirmek

Yuriime hizi modu (6 km/s) yoksa,

ayagini da yere kolayca basabilecek
durumda olmasi

ylrimek oo oY
yayalarin oldugu bdlgelerde araci yayalarin oldugu bdlgelerde araci
itmek stirmek
Asiri kalabalik yerlerde araci itmek Asiri kalabalik yerlerde araci siirmek
Bu urlini siren kisinin, gidonu Uriini durur ve dengeli halde
dogru bir ylkseklikte tutarken her iki | tutamamak.

Dururken

Seyir halinde veya dururken uriintin
Uzerine oturmak

Normal kosullarda
surlsg

Gidona asili highir esya olmamasi

Gidona asili esyalarin dengesizlige
yol agmasi ve manevralar sirasinda
takilabilmesi

Gidonu her iki elle birden tutarak
surmek.

Telefon, akilli saat, mizik calar,
kulaklik gibi cihazlari kullanmamak

Gidonu tek elle tutarak veya hic
tutmadan stirmek

Telefon, akilli saat, miizik calar, kulaklik
gibi cihazlari kullanmak

Her iki ayak da platformda rahat ve
guvenli bir sekilde stirmek

Ayaklardan biri veya ikisi birden
platformun disindayken stirmek

Arka camurlugun lzerinde durmak veya
agirhgini vermek yasaktir.

Kask ve koruyucu ekipman
kullanarak stirmek

Kask ve koruyucu ekipman olmadan
stirmek
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Kosullar Onaylanan/éngériilen kullanim Yanhs kullanim
Trafigin yogun oldugu veya asiri Karayolunda, uzun mesafeli yollarda
kalabalik yerlerden uzak durarak, stirmek
or. 8zel bisiklet yollari, diiz zeminli Trafikli yollarda siirmek
ylzeyler gibi kolay erisilebilen, diiz N
~ . Kaldirimlarda stirmek
ve saglam yollarda stirmek
Asiri kalaballk yerlerde stirmek
Cok kaza olan yollarda stirmek
Kanallar, kiyilar, képrtler, denizler, géller
ve akarsularin yakinlarinda sirmek
Yururlikteki yerel mevzuata ve Yururlukteki mevzuata ve karayollari
karayollari kanununa uymak kanununa uymamak
Daima ileri bakmak ve yakinlardaki Siirus sirasinda dikkati daginik olmak
tim engeller, araclar ve yayalara
dikkat etmek
Fark edildiginden emin olduktan Fark edildiginden emin olmadan, yiiksek
sonra, hizi azaltarak yon degistirmek | hizda aniden yo6n degistirmek
Her kosulda glizergahi dnceden Ayni anda hem fren yapip hem yon
belirlemek ve karayollari kanununa degistirmek araci dengesiz hale getirir
ve kolay yaralanabilir olanlara saygi
gostererek hizi azaltmak
Uriinde varsa, daima yon sinyallerini | Yon sinyallerini kullanmamak
kullanmak
Yayalar varken yavaglamak Yayalar varken hizlanmak veya hizi ayni
tutmak
Yaya bolgelerinde yiirime hizi Yaya bdolgelerinde yiirime hizi modunu
modunu (6 Km/s) kullanmak (6 Km/s) kullanmadan araci siirmek
Zili kullanarak orada bulunduguna Zili kullanarak orada bulunduguna dair
dair ikaz etmek ikaz etmemek
Diizensiz yol Ortalama bir hizda stirmek Yiuksek hizda surmek
?‘iﬂrtla”: Yapay Bozuk zeminde ilerlerken darbeleri Tuimsekler ve kanallarda hizlanma,
timsekler / daha iyi séniimlemek igin dizleri basamaklardan inmek, engellerin
basamaklar / hafifce kirmak. tizerinden atlamak, kaldinmlara ¢ikmak,
bozuk satih

kaba sekilde siirmek.

Virajlarda, yokus
asagdi iniste,
yakinlarda
engeller, tasitlar
ve yaylar varken
davranis

Glvenli mesafeyi korumak
Gazi kesmek
Fren yapmak ve yavaslamak

Ortalama bir hizda siirmek ve guvenli
sekilde fren yapmak

Kapilara ve bas ustl engellere dikkat
etmek

Glivenli mesafeye uymamak

Gaz vermek

Yiksek hizda siirmek, aniden fren
yapmak

Bas Ustl engellerin altindan gegcmek
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Kosullar

Onaylanan/6ngoériilen kullanim

Yanlis kullanim

Goris sartlar

Givenli sekilde silirebilecek bicimde
yalnizca yeterli 1sik varken siirmek.
Isigin uygun olmadigi sartlarda
(glinbatimindan yarim saat sonra, tim
gece boyunca ve hatta yoldaki gortisi
engelleyen hava sartlar oldugunda
guindizleri de, tiinellerden gegerken)
sirls sirasinda Urtinin isiklarini
acmayi ve yansitici yelek giymeyi veya
bantlar takmay! unutmamak.

Isigin uygun olmadigr kosullarda, isiklar
kapaliyken ve yansiticl yelek veya
bantlar takmadan siirmek.

Hava sartlari

Meteorolojik agidan en uygun
(yagissiz) sartlarda siris

Olumsuz hava sartlarinda, yagmur
altinda, kar yagarken, yolda buz veya
camur varken, glcli riizgarda, sis
sirasinda stirmek.

Park etme

Arac ve yay dolagsimini engellemeye-
cek sekilde 6zel alanlarda

Diz zeminlere, aracin dengeli
oldugundan emin olarak

Uriin kapatmak ve daima hirsizig
onleyici bir cihaz kullanmak
Uriinle birlikte gelen park ayagini
kullanmak

Arac ve yay dolasimini engelleyecek
sekilde herhangi bir yere

Bozuk zeminlere ve aracin dengeli
oldugundan emin olmadan

Uriinii acik halde, hirsizligi énleyici cihaz
kullanmadan gézetimsiz birakmak

Ekstrem sporlar/
akrobasi

HAYIR

EVET

Kanallar, kiyilar, kdprtler, denizler, géller
ve akarsularin yakinlarinda sirmek

Su birikintilerinde siirmek

Baska araclarla yarismak

Uriinii sert
darbelere maruz
birakmak

HAYIR

EVET

Esyalarin veya kisilerin lizerine slirmek,
basamaklardan veya yliksek yerlerden
atlamak

Diistiikten sonra ne yapilacagi:

Gaz kolunun diizglin calistigindan emin olun. Bunu yapmak icin birkag kez gazi agip kapatin.

Frenlerin dlizglin ¢alistigini daima kontrol edin. Bunu yapmak icin driinden inin, drinu ileri
dogru itin ve komuta yanit verip vermedigini gérmek icin fren yapin.

Aracin tim bilesenlerinin yerli yerinde ve emniyetli sekilde sabitlenmis oldugunu kontrol edin.

Lastiklerin asinma durumunu ve basinglarini kontrol edin (tavsiye edilen degeri 6§renmek
icin lastigin yanagina bakin).

Frenler ve kablolardaki asinmayi kontrol edin.

A\ TEHLIKE

Frenler kullanim sirasinda i1sinabilir. Kullandiktan sonra dokunmayin.
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2. Ambalajin icindekiler ve montaj

Uriin monte edilmis haledir, gidonun ambalajda bulunan 6zel vidalarla takilmasi gerekecektir.

Model

Referans resim

Ambalajin icinde

Gidon montaji

Active Bike

sarj cihazi

sarj kablosu
tekerlek /
camurluk / far /

on sk

1vida, 1somun, 2
pullar

5 numara Allen
anahtar

10-8 acikagiz
anahtar

mars igin 2
anahtar

Gidonu kolonun lzerine takin ve
kolu sikin

Active
Sport

sarj cihazi
sarj kablosu
7 adet M4 vida

2,5 numara Allen
anahtar

4 ve 5 numara
Allen anahtar

Lastik sisirme
adaptori

kapatma sistemi
halkasi
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sarj cihazi

sarj kablosu

Airg.entq by 2 adet M5 vida
Pininfarina ve 2 pul
KPF P
3 numara Allen
anahtar
Adimlar:

Uriinii ambalajindan c¢ikarin

Park ayagini a¢in ve urlinin dengeli oldugunu kontrol edin

Active Sport Talimatlarn

Gidonun direksiyon kolonunu agin ve kapatma mekanizmasinin kolunu kapatarak
sabitleyin

Gostergenin besleme kablosunu ana kablo baglantilarina baglayin

Gidonu direksiyon kolonunun lizerine monte edin (kablolarin ezilmemelerine dikkat edin)
Uriinle birlikte gelen anahtari kullanarak vidalari direksiyon kolonunun iizerine sikin
Kapatma sistemi halkasini takin

Direksiyon kolonunu kapatma mekanizmasinin ayarini yapin*

Argento by Pininfarina KPF Talimatlan

Gidonun direksiyon kolonunu agin ve kapatma mekanizmasinin kolunu kapatarak sabitleyin
Gostergenin besleme kablosunu ana kablo baglantilarina baglayin

Gidonu direksiyon kolonunun lizerine monte edin (kablolarin ezilmemelerine dikkat edin)
Uriinle birlikte gelen anahtari kullanarak vidalari direksiyon kolonunun iizerine sikin

Direksiyon kolonunu kapatma mekanizmasinin ayarini yapin*
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Model Referans resim * Ayarlama

Mekanizmanin disinda altigen girintili bir vida
bulunur. Gidon kolonu kapattiktan sonra ¢cok
dengeli degilse, kolonun dengesini arttirmak igin
mekanizmanin vidasini yeterli oranda gevseterek
veya sikarak ayarlayin.

Active Sport

Mekanizmanin icinde bir altigen anahtar bulunur.

A.rg'entc? by Gidon kolonu kapattiktan sonra gok dengeli
Pininfarina degilse, kolonun dengesini arttirmak igin
KPF

mekanizmanin vidasini yeterli oranda gevseterek
veya sikarak ayarlayin.

500



Adimlar:

1. On tekerledi ambalajindan cikarin

2.0n tekerlegin hizli ayirma sistemini sékiin ve takin

3. Hizli ayirma sistemini ¢atala baglayin

4.On camurluk ve fari, Uiriinle birlikte gelen vida, somun ve pullarla birlikte alip, takin
5. Camurluk ¢ubuklarini catala sikin

6.Fren kaliperinin cubukla temas etmediginden emin olun

7. Direksiyon kolonunu kapatma mekanizmasinin ayarini yapin

(D DiKKAT

Uriinii dogru sekilde monte edin. Montaj yaparken imalat hatalari, anlagilamayan adim
aciklamalari oldugunu fark ederseniz veya montaj ya da ayarlamalar sirasinda gli¢lik
yasarsaniz, araci sirmeyin ve teknik destek almak icin saticinizi arayin veya
www.argentobike.com sitesini ziyaret edin.

Uretici tarafindan onaylanmayan aksesuarlari ve/veya parcalari kullanmayin.

Bogulmaya neden olabilecek plastik parcalari (ambalaj malzemeleri dahil) ve kiiglik pargalari
cocuklarin erisemeyecekleri yerlerde saklayin.

Uriinde veya parcalarinda herhangi bir sekilde degisiklik veya tadilat yapmak yasaktir; boyle
bir islem verimi disurebilir, yapiya zarar verebilir ve hasarlara neden olabilir. Uygunsuz
kullanim, kirlma veya uriinde meydana gelen hasarlardan kaynakl keskin kenarlari giderin.
imalat kusurlari oldugunu fark ederseniz, alisiimadik giiriiltii veya sorunlarla karsilasirsaniz,
araci stirmeyin ve teknik destek almak icin saticinizi arayin veya www.argentobike.com
adresini ziyaret edin.
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3. Uriiniin genel gériiniimii

Uretici firma, siirekli gerceklesen teknik gelismelerin isiginda lriinlerinde énceden
bildirimde bulunmadan ve bu kilavuzu otomatik olarak giincellemeden uriinde degisiklik
yapma hakkini sakli tutar.

Bilgiler ve bu kilavuzun revizyonlarini gérmek i¢cin www.argentobike.com sitesini ziyaret edin

Active Bike

Arka fren kolu

Gidon kolu Gosterge
On fren kolu Gaz
Isik
digmesi Acma blogu
Zil Kolon kolu

Gidon kolonu

Emniyet mekanizmasi

Kapatma
kancasi Kapatma mekanizmasi
On far
Sarj baglanti noktasi
Disk fren Motor
Platform
On teker
Park ayagdi Arka
lamba
Arka teker

Sasi Disk fren
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Active Sport

Fren kolu

Zil

On far Kapatma sistemi halkasi

Emniyet mekanizmasi

Kapatma mekanizmasi

Arka lamba
Kapatma
kancasi

Platform

On catal
Disk fren

Elektronik Arka teker

fren ve

motor
On teker Park ayagi
Sasi Sarj baglanti Yon Arka catal
noktasi gostergeleri
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Argento by Pininfarina KPF

Gaz Gosterge
Kapatma kancasi

FTARGENTO—*#

Fren kolu

Emniyet
mekanizmasi

Kapatma
mekanizmasi

Kapatma kancasi

Sarj baglanti
noktasi Platform

Amortisorli
arka catal
On catal

Elektronik fren
ve motor

Park ayagdi

Tambur fren
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4. Bataryanin sarj edilmesi ve aktivasyonu

ilk kullanimda diriinii %100 oraninda sarj edin. Uriiniin, batarya sarj cihazinin ve sarj baglanti

noktasinin kuru oldugundan emin olun.

Talimatlar:

Park ayagini agin.

Scooter'l kapatin.

Model

Referans resim

Talimatlar

Active Bike

i {

- Sarj baglanti noktasinin
lastik kapagini ¢cikarin

- Sarj cihazini sarj baglanti
noktasina baglayip,
ardindan fisini elektrik
prizine takin.

Uriin tamamen sarj
oldugunda, sarj cihazindaki
1S1gIn rengi kirmiziyken
(sarjda) yesil (sarj
tamamlandi) olur.

Sarj ettikten sonra sarj
baglanti noktasinin lastik
kapadini geri kapatin

Sarj cihazinin fisini elektrik
prizinden ¢ekin

Active Sport

Sarj baglanti noktasinin
lastik kapagini ¢cikarin

Sarj cihazini sarj baglanti
noktasina baglayip,
ardindan fisini elektrik
prizine takin.

Uriin tamamen sarj
oldugunda, sarj cihazindaki
151gin rengi kirmiziyken
(sarjda) yesil (sarj
tamamlandi) olur.

Sarj ettikten sonra sarj
baglanti noktasinin lastik
kapagini geri kapatin

- Sarj cihazinin fisini elektrik
prizinden ¢ekin
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- Sarj baglanti noktasinin
lastik kapagini ¢cikarin

- Sarj cihazini sarj baglanti
noktasina baglayip,
ardindan fisini elektrik

prizine takin.
- Uriin tamamen satj
ﬁi?ii?;gnt;y oldugunda, sarj cihazindaki
KPE 1S1gIn rengi kirmiziyken

(sarjda) yesil (sarj
tamamlandi) olur.

- Sarj ettikten sonra sarj
baglanti noktasinin lastik
— kapadini geri kapatin

- Sarj cihazinin fisini elektrik
prizinden ¢ekin

(D pikkaT

Bu Uriint sarj etmek icin YALNIZCA Urinle birlikte gelen sarj cihazini kullanin.

Model Sarj cihazi modeli Cikis gerilimi Sarj suresi
Active Bike XHK-800B-4220 42V - 2A 6 saat
Active Sport XVE126-6300180 63V - 1,8A 7 saat
Argento by

Pininfarina KPF HLT-180-4202000 42V - 2A 5 saat

Baska tip sarj cihazi kullanmak Urline zarar verebilir veya baska potansiyel riskler dogurabilir.
Gozetim altinda olmadikga Uriind asla sarj etmeyin. Sarj edilirken trlini agmayin.

Faydall 8mriinii uzatmak icin her kullanimdan sonra bataryayi tam sarj edin. Uriinii
kullandiktan hemen sonra sarj etmeyin. Sarj etmeden &nce Uriini bir saat kadar sogumaya
birakin.

Uriin gerekenden daha uzun siire sarj edilmemelidir. Fazla sarj etmek bataryanin émriinii
kisaltir ve baska potansiyel risklere yol acar.

Bataryanin zarar gormemesi icin aracin sarjinin tamamen tiilkenmesine izin vermemeniz
tavsiye edilir.

Gerektiginden daha uzun stire sarj etmekten kaynakl hasar geri doniisstzdir ve

sinirl garanti kapsaminda degildir. Hasar meydana geldiginde batarya bir daha sarj
edilemez (elektrik carpmalari, kisa devre veya cihazin glivenliginde ciddi sorunlara yol
acabileceginden bataryanin ehil olmayan kisilerce sékiilmesi yasaktir). Ornegin tadillerde
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belirli bir stire kullaniimadiginda ve Uclinci kisilere emanet edildiginde tam sarjl halde degil,
kismen sarj edilmis (%20 - %50 sarj) birakin.

Sarj cihazini ve sarj kablolarini diizenli olarak gozle muayene edin. Sarj cihazinin kablosunda
bariz hasarlar varsa, baska hasarlari ve/veya riskleri 6nlemek igin sarj cihazini kullanmayin,
dedgistirilmesi igin litfen bizimle baglanti kurun.

Bataryayla ilgili uyarilar

Batarya, saglik ve cevre agisindan tehlikeli olan lityum iyon hticrelerden ve kimyasal
elemanlardan olusur. Koku geliyorsa, maddeler cikiyorsa veya asiri isiniyorsa urini
kullanmayin. Uriinii veya bataryayi evsel atiklarla birlikte bertaraf etmeyin. Elektrikli ve
elektronik cihazlar ile bataryalarin yurtrlikteki mevzuata tam uygun olarak bertarafindan son
kullanici sorumludur.

Kullaniimis, kusurlu ve/veya orijinal olmayan, baska model ve marka bataryalar kullanmayin.

A\ TEHLIKE

Bataryayi atese veya i1siI kaynaklarina yakin birakmayin. Yangin ve patlama riski mevcuttur.

Bataryayi agmayin, sékmeyin, vurmayin, firlatmayin, delmeyin veya bataryaya cisimleri
takmayin.

Tehlikeli maddeler icerdiginden bataryadan disari sizabilecek maddelere dokunmayin.
Cocuklarin veya hayvanlarin bataryaya temas etmelerine izin vermeyin.

Bataryayi gereginden fazla sarj etmeyin veya kisa devre yaptirmayin. Yangin ve patlama riski
mevcuttur.

Bataryayi suya daldirmayin, suya, yagisa veya diger sivi maddelere maruz birakmayin.

Bataryayi dogrudan giines i1sigina, asiri sicak veya soguga (6rnegdin Urlini veya bataryayi
dogrudan glines 1511 altinda bulunan bir aracin icinde uzun sire birakmayin), patlayici gazlar
veya alev iceren bir ortama maruz birakmayin.

Bataryayi catal, kolye, vb. gibi metal cisimlerle birlikte tasimayin veya saklamayin. Metal
cisimlerle bataryanin kontaklari arasinda temas olmasi, bedensel hasarlara veya olime
neden olabilen kisa devrelere yol agabilir.
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5. Kumanda bilgileri / Kontrol paneli

Active Bike

Acma blogu (A), ekrani agmak/kapatmak igin
anahtari agma bloguna takin ve saga dogru
cevirin.

Fonksiyon diigmesi (B): istenen hiz seviyesini
secmek igin tusa (B) 1 kez kisa sireli basin.

Gaz (C): Hizlanmak igin elcigi asagdi dogru gevirin.
On fren (D): Fren yapmak icin kolu sikin

Arka fren (E): Fren yapmak igin kolu sikin

Farlar: Yakmak/sondirmek igin diigmeye (F) 1 kez
basin.

Zil: Calistirmak icin digmeye (G) 1 kez basin

Active Sport

Gaz (A): Gaz vermek icin asagi dogru bastirin.

Calistirma diigmesi (B): Uriinii agmak/kapatmak
icin basin.

Fren kolu (C): Fren yapmak igin sikin

Hiz seviyesi degistirme: istediginiz seviyeyi
se¢mek igin tusa (B) 2 kez basin.

Farlar: Yakmak/sondiirmek igin diigmeye (B) 1 kez
basin.

Zil: Calistirmak icin diigmeye (D) 1 kez basin

Argento by Pininfarina KPF

Yon gostergeleri digmesi (varsa)

Gaz (A): Gaz vermek icin asagl dogru bastirin.

Calistirma diigmesi (B): Uriinii agmak/kapatmak
icin basin.

Fren kolu (C): Fren yapmak igin sikin

Hiz seviyesi degistirme: istediginiz seviyeyi
se¢mek igin tusa (B) 1 kez basin.

Km/s 6l¢l birimini Mph olarak degistirmek igin art
arda 3 kez hizlica basin.

Kilometre sayaci ile TRIP arasinda gegis yapmak
icin art arda 4 kez hizlica basin.

Farlar: Yakmak/sondiirmek i¢in diigmeye (B) 2
kez basin.

Zil: Calistirmak icin digmeye (D) 1 kez basin




Model

Referans resim

isaretler

Active Bike

1. Batarya seviyesi: Batarya seviyesi 4
cubukla gosterilir.

2. Hiz gbstergesi: Scooter'in gegerli hizini
gérintuler

3. Kilometre sayaci: Kat edilen mesafeyi
gosterir.

4. TRIP: Tek oturumda kat edilen
mesafeyi gosterir.

5. TRIP ile HIZ GOSTERGESI arasinda
degisiklik yapmak icin tusu (5) 4 saniye
basil tutun

6. 1. Seviye/Yuriime hizi modu -
Gostergede 1ibaresi gérintilenir.

(6 km/s hiza kadar).

2. Seviye - Gostergede 2 ibaresi
goriuntulenir. (20 km/s hiza kadar).

3. Seviye - Gostergede 3 ibaresi
gorintulenir. (25 km/s hiza kadar).

Hiz Sabitleyici: Hizi sabit tutar. Ayni hiz
birkag¢ saniye sabit tutuldugunda devreye
girer. Gostergeden kisa bir sinyal sesi gelir.

Active Sport

Il w
Il

1. Batarya seviyesi: Batarya seviyesi 5
cubukla gosterilir.

2. Hiz gbstergesi: Scooter'in gegerli hizini
gérintdler.

3. Yon gostergeleri: Saga veya sola
donerken ikaz lambasi yanar

4. Servis ikaz lambasi: Yetkili servis
tarafindan bakim yapilmasi gerektigini
gosterir

5. 1. seviye - Gostergede ECO ibaresi
goruntulenir(6 km/s hiza kadar).

6. 2.seviye - Gostergede D ibaresi
gorintulenir (20 km/s hiza kadar).

7. 3. Seviye - Gostergede S+ ibaresi
gorintulenir (25km/s hiza kadar).

8. Far yakma ikaz lambasi.

9. Yirlme hizi modu — Aracl itme
yardimi. Fren kolu sikildiginda ve ayni

anda calistirma diigmesine iki kez
basildiginda etkinlesir

509




Argento by
Pininfarina
KPF

IARGENTO

W@ O

1.

Hiz gostergesi: Scooter'in gegerli hizini
goéruntuler.

Batarya seviyesi: Batarya seviyesi 7
cubukla gosterilir.

Kilometre sayaci: Kat edilen mesafeyi
gosterir.

TRIP: Tek oturumda kat edilen
mesafeyi gosterir.

Far yakma ikaz lambasi.

6. 3. Seviye - Gostergede S ibaresi

gorintulenir (25km/s hiza kadar).

2. seviye - Gostergede D ibaresi
goéruntulenir (20 km/s hiza kadar).

1. seviye - Gostergede ECO ibaresi
goruntilenir (6 km/s hiza kadar).

Hiz Sabitleyici: Hizi sabit tutar. Ayni
hiz birkag¢ saniye sabit tutuldugunda
devreye girer. Gostergeden kisa bir
sinyal sesi gelir.

Yon gostergeleri (varsa)

Modeller *

Argento by
Pininfarina
KPF

Bazi modellerde gidonun ug

kisimlarina (sag ve sol tarafa)
yerlestirilmis donus sinyalleri
bulunur.

Donls sinyalleri stirtis
sirasinda herhangi bir donlist
zamaninda bildirmek igin
gereklidir.

Calistirma:

(D pikkAT

Uriind kullanmadan énce her
defasinda donds sinyallerinin
dogru calistiklarini kontrol
edin.
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6. Hizh kilavuz

« ik kullanimda urtinii %100 oraninda sarj edin.

- Lastik basinglarini kontrol edin (tavsiye edilen degerleri 6grenmek icin lastik yanagina
bakin). Urliniin beyan edilen Km degerinin en azindan %60'ina veya ilk 3 ayda azami
hiza ulasamamasi halinde lastikler inmis olabilir, bu durumda gdsterildigi gibi sisirilmeleri
gerekir.

« Frenleri kontrol edip, ayarlarini yapin.

« Gostergeyi etkinlestirmek icin anahtari bloga takin (Active Bike).
« GOstergeyi acin (Active Sport, Argento by Pininfarina KPF).

« Uriinii diiz bir zemine park edin.

« Gidonu iki elinizle birden sikica tutun. Bir ayaginizla platforma basin ve digerini hafifce
itmek ve hiz kazanmak ic¢in kullanin.

(D pikkaT

Zero Start Fonksiyonu: ilerleme hizi 3 km/s degerini astiginda gaz devreye girer.

Giivenlikle ilgili nedenlerden 6&tiirii iiriin ilk basta durur haldeyken calismasi 6nlenecek
sekilde ayarlanmistir.

- Urlinii kullanirken viraj almak icin bedeninizi siiriis yaptiginiz yénde yatirin ve gidonu
yavasca dondurin.

- Urtinii durdurmak icin gazi birakip, fren / koluna basin.

. Uzerinden inmek icin &nce iiriinii tamamen durdurun. Uriin hareket halindeyken inmek
yaralanmalara neden olabilir.

» Her kullanimdan once frenleri ve ne kadar yiprandiklarini kontrol edin, lastiklerin basincina
bakin (tavsiye edilen degeri 6grenmek icin lastigin yanagina bakin), tekerleklerin asinma
durumunu donus sinyallerini, isiklarn ve akinin sarj durumunu kontrol edin.

Ayarlar:
Fren kollari ve elcik (Active Bike)

Gidon Uzerindeki kolu (A) gevsetip,
gidonu yukari/asagi dogru cevirerek
gidonun egimini ayarlayabilirsiniz.
Kolonun tzerindeki kolu (B)
gevsetip, gidonu yukari/asagi
kaydirarak gidonun ytiksekligini
ayarlayabilirsiniz.

Konum ayarini yaptiktan sonra
gidonun/kolonun kolunu geri kapatin.
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Fren kaliperlerinin ayarlanmasi

Active Bike

Fren ¢ok siki veya ¢ok gevsek oldugunda, vidayi (C) gevsetmek icin Allen anahtari kullanin, ardindan
fren kablosunu ayarlayin (fren ¢ok sikiysa fren kablosunu yukari dogru kisaltin, cok gevsekse fren
kablosunu asagi dogru ¢ekin) ardindan vidayi (C) yeniden sikin. Birinci adimi uyguladiktan sonra
hala ¢ok gevsek veya ¢ok sikiysa, fren balatalarinin (sabit) ayarlanmalari gerekir; bu ayari balatayi (D)
uzaklastirmak / yakinlastirmak icin Allen anahtari kullanarak yapabilirsiniz.

Active Sport

Argento by Pininfarina KPF

Fren cok siki veya ¢ok gevsek oldugunda,
vidayi (A) gevsetmek icin Allen anahtari kullanin,
ardindan fren kablosunu ayarlayin (fren ¢cok
sikiysa fren kablosunu yukari dogru kisaltin, cok
gevsekse fren kablosunu asagi dogru ¢ekin)
ardindan vidayi (A) yeniden sikin.

Fren kaliperi ile diskinin dogru hizalandigini
kontrol edin. Gerekirse disk tizerindeki konumu
/ hizalamayi ayarlamak igin (B) ve (C) vidalarini
kullanin.

Fren cok gevsek veya ok sikiysa, vidayi (A)
gevsetip sikarak islem yapin.

Birinci adimi uyguladiktan sonra da fren kolu
cok yumusak veya cok sertse, en uygun
ayarl elde edene kadar islemi tekrarlamak
gerekebilir.
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7. Katlayin ve tasiyin

Active Bike Active Sport

Elektrikli Scooter'in kapal oldugundan emin
olun. Gidon kolonunu elinizle tutun, kolu ¢ekin,
gidonun kolonunu platforma dogru katlayin ve
yerine gegirin.

Elektrikli Scooter'in kapall oldugundan emin
olun. Gidon kolonunu elinizle tutun, kolu ¢ekin,
gidonun kolonunu 6n tekere dogru katlayin.

Argento by Pininfarina KPF

Elektrikli Scooter'in kapali
oldugundan emin olun.
Gidon kolonunu elinizle
tutun, kolu ¢ekin, gidonun
kolonunu platforma dogru
katlayin ve yerine gegirin.

Katladiktan sonra sasiyi bir veya iki elinizle birden tutarak kaldirin. Bu urtn yalnizca bir
tasima aracinin i¢cine konulmak igin katlanir.

(D pikkaT

Tasirken Uriinii sikica tuttugunuzdan emin olun. Uriiniin agirhgini tasimaya devam
edebileceginizden emin degilseniz, tUrlinl kaldinimis halde tasimaya devam etmeyin. Aniden
birakilirsa uriin diserek agir da olabilen yaralanmalara yol agabilir ve zarar gorebilir.
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8. Pilin ne kadar gidecegi ve performans degerleri

Aracin sarjinin ne kadar gittigi ve performansi cesitli degiskenlere baghdir:

Arazi: Diiz zeminde siirlis yapmak, sarjin bozuk yollarda ve yokus yukari siriiste
oldugundan daha uzun gitmesine ve daha ylksek performans elde etmeye olanak tanir.

Kullanicinin kilosu: Kilo arttikga sarj daha kisa gidecek, aracin performansi daha diistik
olacaktir.

Sicaklik: Scooter'in ¢cok soguk veya ¢ok sicak ortamda suriilmesi sarjin ne kadar gidecegini
ve performansi etkiler.

Siiriis hiz1 ve tarzi: Akisi ve sabit bir siirtis sarjin daha uzun sire gitmesini saglar. Strekli
hizlanmak, yavaslamak ve manevra yapmak sarjin cok cabuk bitmesine neden olur. Disuik
hizlar sarjin daha uzun sire gitmesini saglar.

Bakim: Zamaninda sarj etmek, dogru bakim yapmak ve lastik basinglarini diizenli kontrol
etmek sarjin daha uzun siire gitmesini ve performansin zaman igcinde diismemesini saglar.

Bataryanin sarj seviyesi performans lizerinde etkilidir; sarj seviyesi ne kadar disiik olursa
ozellikle yokus yukari surerken hiz performansi o kadar diser.
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9. Saklama, bakim ve temizlik

(DpikkaT

Uriin gdvdesinde lekeler varsa, bunlari nemli bir bezle temizleyin. inatgi lekeler s6z

konusu oldugunda lizerine notr deterjan uygulayin, bir fircayla firgalayin, ardindan nemli
bezle temizleyin. Plastik bilesenlerde cizikler varsa, zimpara kagidi veya asindirici baska

bir malzemeyle bunlari giderin. Agir sekilde hasar gérmesini 6nlemek igin trtind alkol,
benzin, kerosen veya diger korozyona yol acan ve ugucu kimyasal ¢ozictleri kullanarak
temizlemeyin. Uriinii yilksek basincli su jeti kullanarak temizlemeyin. Su sizmasi elektrik
carpmalarina veya baska agir sorunlara yol agabileceginden, temizlik sirasinda trtiniin
kapali, sarj kablosunun ayrilmis ve lastik tapanin kapali oldugundan emin olun. Bataryaya su
sizmasi i¢ devrelerin hasar gérmesine, yangin veya patlama riskine neden olabilir. Bataryaya
su sizdigindan supheleniyorsaniz, bataryayi kullanmayi derhal birakin ve kontrol edilmek
Uzere teknik servise veya saticiniza génderin.

Uriin kullanilmayacagi zaman kuru ve serin bir yerde kapali olarak saklayin. Dis mekanda
veya araba icinde usun slre tutmayin. Asiri glines 1s1d1, asiri iIsinma ve asiri soguklar
lastiklerin yaslanmasini hizlandirir ve gerek uriiniin, gerekse bataryanin faydal Smrint
kisaltir. Yagisa veya suya maruz birakmayin, suya daldirmayin ve suyla yikamayin.

Cesitli civatali elemanlarin, 6zellikle tekerlek akslarinin, katlama ve tasima sisteminin,
direksiyon sisteminin, fren sisteminin sikiligini, sasi, ¢atallar ve stispansiyonlarin iyi durumda
olduklarini diizenli araliklarla kontrol edin. Somunlar ve kendi kendine sikistirma &zellikli
tim diger tespit sistemleri verimlerini yitirebilir, dolayisiyla bu bilesenlerin periyodik olarak
kontrol edilmeleri ve sikilmalari gerekir.

Tum mekanik bilesenlerde oldugu gibi bu triin de yipranmaya ve gli¢li gerilimlere maruz
kalr. Malzemeler ve cesitli bilesenler cesitli sekillerde gerilimler nedeniyle yipranabilir veya
yorgunluk gdsterebilir. Bilesenin faydali 8mri asilacak olursa, aniden kirilarak stirliciniin
yaralanmasina neden olabilir. Gerilime en ¢ok maruz kalan bélgelerde herhangi bir gatlak,
Gizik veya renk degisimi s6z konusu bilesenin dmrinin doldugunu ve degistiriimesi
gerektigini gosterir.

Lastiklerin asinma durumlarini kontrol edin: Lastiklerde kesikler, ¢atlaklar, yabanci cisimler,
anormal sisikler, parca eksikligi ve diger hasarlar olmamalidir. Lastiklerin basinci i¢in bu
kullanim kilavuzunun 10. bélimiinde verilen degere bakin.

Uriinii kendi basiniza sékmeye veya onarmaya kalkismayin. Scooter'in tiim bilesenleri yetkili
teknik servis tarafindan degistirilmelidir, bu konuda daha fazla bilgi almak icin saticinizi
arayin veya www.argentobike.com sitesini ziyaret edin.
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10. Teknik bilgi formu

Genel bilgiler
Active Bike Active Sport
Sasi aliminyum alasimi aliminyum alasimi
Slspansiyonlar - On ve arka
Hiz L1: < 6km/s L1: < 6km/s
L2: < 20km/s L2: <15km/s
L3: < 25km/s L3: <20km/s
(azami hiz) * L4: < 25km/s
(azami hiz)*
Azami egim ** %21 %30
Frenler On ve arka disk fren On elektronik fren ve arka
disk fren
Lastikler Ebat: hava odacikli 20” 6n Ebat: On ve arka tubeless
ve 16” arka 10”
Basing: 40 psi/ 2,8 bar Basing: 44 psi/ 3 bar
Azami yuk 120kg 120kg
Sdrtcu Ulkenizde yiiriirliikte olan mevzuata bakin

Calisma sicakhigi

-5°C /45°C

-5°C/45°C

Koruma seviyesi

IPX4

IP55

Sarj suresi

yaklasik 6 saat

yaklasik 7 saat

Tam sarjda kat edecegi
mesafe**

35km'ye kadar

80km'ye kadar

Elektrik sistemi

Motorun anma guciu

0,35kW; 350W Fircasiz

0,5kW; 500W Firgasiz

Motorun azami gticu 0,42kW; 420W 1kW; 1000W
Gosterge LED Bitlinlesik LED
Batarya 36V 10.4Ah 374Wh 54V 12,5Ah 675Wh
Distik gerilim korumasi 31V+0,5V 37,5V+0,5V

KERS Evet Evet

Isiklar On ve arka LED On, arka ve yan LED

Ozellikler - Sensorle etkinlestirilen yon
gostergeleri

Olciiler

Net agirlik 18,7kg 24kg

Brit agirhk 23kg 30kg

Acik haldeki Uriintin boyutlari | 1650 x 600 x 1180mm 1307 x 520 x 1275mm

Kapali haldeki Griintin boyutlari

1650 x 230 x 735mm

1307 x 520 x 560mm

Ambalaj boyutlari

1405 x 230 x 580mm

1280 x 285 x 785mm

* Karayollari kanununa ve dolasimin yapildigi tlkede yiirirliikte olan yonetmeliklere daima uygun

hareket edin.

** Slrdclndn agirhdgina, yol sartlarina ve sicakliga gore degisir.
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Genel bilgiler

Argento by Pininfarina KPF

Sasi aliminyum alasimi
Slspansiyonlar arka
Hiz L1: < 6km/s
L2: < 20km/s
L3: < 25km/s
(azami hiz) *
Azami egim ** %22

Frenler On tambur fren ve arka elektronik fren
Lastikler Ebat: Hava haznesiyle birlikte 10”
Basing: 30 psi/ 2 bar
Azami yuk 100kg
Sdricu Ulkenizde yirirliikte olan mevzuata bakin

Calisma sicakligi

-5°C /45°C

Koruma seviyesi

IPX4

Sarj suresi

yaklasik 5 saat

Tam sarjda kat edecedi mesafe**

40km'ye kadar

Elektrik sistemi

Motorun anma gicu

0,35kW; 350W Firgasiz

Motorun azami giicii

0,6kW; 600W

Gosterge Bitlinlesik LED
Batarya 36V 10Ah 360Wh
Diisuk gerilim korumasi 31V+0,5V

KERS Evet

Isiklar On ve arka LED
Ozellikler -

Olciiler

Net agirlik 19,5kg

Brat agirlik 22kg

Acik haldeki Griinin boyutlari

1200 x 510 x 1230mm

Kapali haldeki triinin boyutlari

1200 x 510 x 560mm

Ambalaj boyutlari

1220 x 195 x 600mm

* Karayollari kanununa ve dolasimin yapildigi Ulkede yirirliikte olan yonetmeliklere daima uygun

hareket edin.

** Surliciniin agirh@ina, yol sartlarina ve sicakliga gore dedgisir.
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Hata

11. Sorunlarin giderilmesi

Nedeni

Coézimii

Motor calismiyor

Elektrik sorunu, hata
kodu var

Teknik servisi arayin

Tahrik tekerle@i donmuyor

Frenlerde sorun var

Motor kilitli

Frenleri ayarlayin, sorun devam
ederse teknik servisi arayin

Tekerledin dogru sikilikta
olduklarini kontrol edin,
tekerlegin arag calistirlmadan
dondigunia kontrol edin. Sorun
devam ederse teknik servisi
arayin

Motor calisirken kapaniyor

Motorda asiri 1Isinma var

Hata kodu var

Araci durdurun ve sogumasini
bekleyin

Teknik servisi arayin

Sarj edildikten sonra Grilin
aciimiyor veya birkag km
gittikten sonra kapaniyor.

Batarya hasar gormus

Teknik servisi arayin

Batarya sarj tutmuyor veya
drdin calismiyor

Baglanti sorunlari var

Batarya bagli degil
(cikarilabilen bataryal
modellerde)

Batarya tiukenmis

Batarya hasar gormus

Sarj cihazinda sorunlar
var

Teknik servisi arayin

Gl¢ konektoriintin bagh
oldugundan emin olun.

Bataryayi %100 dolana kadar sarj
edin

Teknik servisi arayin

Sarj cihazini degistirin
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Hata kodu tablosu

Model Hata Yonergeler Coziimii
Kodu
EO1 Motorda ariza var Teknik servisi arayin
EO2 | Gosterge arizasi Teknik servisi arayin
EO3 | Fren arizasi Teknik servisi arayin
Active EO4 | Merkez genel ariza Teknik servisi arayin
Bike EO5 | Motor kilitlenmesi Araci kapatin, mevcut engelleri
kontrol edin ve varsa giderin,
sorunu ¢bzemezseniz teknik
servisi arayin
EO09 | Merkez sinyali hatasi Teknik servisi arayin
EO1 Motorda ariza var Teknik servisi arayin
EO02 | Merkez MOS arizasi Teknik servisi arayin
EO3 | Fren kolu sensoériinde ariza var | Teknik servisi arayin
EO4 | Gaz arizasli Teknik servisi arayin
Argento by EO5 | Dislk gerilim korumasi Bataryayi sarj edin, sorun
Pininfarina giderilmezse teknik servisi arayin
KPF EO06 | Merkez sinyali hatasi Teknik servisi arayin
EO7 | Asin gerilime karsl koruma Araci kapatin, sifirlama yapildiysa
aracl yeniden baslatmadan dnce
birkag dakika bekleyin, teknik
servisi arayin
EO8 | Denetleyici OP arizasi Teknik servisi arayin
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12. Sorumluluk ve genel garanti sartlari

Kask ve diger koruyucu donanimlari kullanmamaktan kaynakl tiim riskler siriicliye aittir.
Su konularda yurdrliikteki yerel mevzuata uyma yikimlilugu sirictye aittir:

1. Sirtcu igin izin verilen en disik yas

2. Uriinii kullanabilecek siiriicii tipiyle ilgili kisitlamalar

3. Mevzuatta gegen tim diger konular

Sirlci ayrica Urlinl verimli calisir ve bakimli durumda ve temiz olarak tutmak, énceki bolimlerde
aciklandigi gibi kendi yetki alanina giren glivenlik kontrollerini titizlikle yapmak, trinu hi¢bir
sekilde kurcalamamak ve bakimla ilgili tim belgeleri saklamakla sorumludur.

Asagidaki durumlarda esyalar veya kisilere yonelik zararlarda sirket yanit vermez ve bunlardan
higbir sekilde sorumlu degildir:

- Uriiniin talimat kilavuzunda belirtilenlere aykir veya uygunsuz sekilde kullanilmasi.
- Satin alinmasinin ardindan urlinde tadilat yapilmasi veya tamaminin ya da bilesenlerinin
bazilarinin kurcalanmasi.

Uriiniin siirticliniin yanhs davranislarina atfedilemeyen nedenlerden dolayi arizalanmasi halinde
veya genel garanti sartlarina basvurmak istediginizde saticinizi aramanizi veya https://www.
argentobike.it/en/support/ sitesini ziyaret etmenizi rica ederiz

Kazara meydana gelen ve/veya Alicinin sorumluluguna atfedilebilen olaylardan ya da Uriiniin

kullanim amacina ve/veya Uriine ekli teknik belgelerde belirtilenlere uygun kullaniimamasindan

veya mekanik aksamda ayar yapilmamasindan, kolay yipranabilen malzemelerdeki dogal
yipranmadan veya montaj hatalari, bakimin ihmal edilmesi ve/veya Urlinin talimatlara aykiri
sekilde kullaniimasindan kaynaklanan ariza veya bozulmalar higbir zaman Yasal Urlin Garantisi
uygulama alanina girmez.

Ornegin, asagidakiler Uriinle ilgili Yasal Garantinin kapsami disinda kabul edilir:

- Carpma, diisme, kazalar veya carpismalardan kaynakl hasarlar, delinmeler.

- Uygun olmayan ortamlarda (6r.: yagis ve/veya camur varken, neme veya asiri IsI kaynaklarina
maruz kalacak sekilde, kum veya diger maddelerle temas halinde) kullanimdan, maruziyetten
veya depolamadan kaynakli hasarlar

+ Yola cikabilmesi icin gereken ayarlarin ve/veya mekanik aksamda, mekanik disk frenlerde,
gidonda, lastiklerde, vb. bakim yapilmamasindan, hatali kurulumdan ve/veya parcalar ve/veya
bilesenlerin hatali montajindan kaynakli hasarlar

- Kolay yipranabilen malzemelerdeki dogal yipranma: Mekanik disk frenler (or.: balatalar, kaliperler,
disk, kablolar), lastikler, platform, contalar, rulmanlar, led isiklar ve lambalar, park ayagi, gidon,
camurluklar, lastik aksam (platform), kablo konektoérlerinin kablo baglantilari, ¢ikartmalar ve
yapistiricilar, vb.

« Uriintin bakiminin uygunsuz yapilmasi ve/veya bataryasinin uygunsuz kullaniimasi.

« Uriintin pargalarninin kurcalanmasi ve/veya zorlanmasi.

- Uriiniin bakim veya parca degisikligi islemlerinin yanlis veya yetersiz sekilde yapilmasi.

« Uriintin uygunsuz sekilde kullaniimasi (6r.: Asin yiik, miisabakalarda ve/veya kar getiren ya da
kiralama faaliyetlerinde kullaniimasi).

- Uriin Gizerindeki bakim, onarim ve/veya miidahalelerin yetkili olmayan tigtincii taraflarca
yapilmasi.

. Alici tarafindan yapildiginda Uriinde nakliye kaynakl hasarlarin olmasi.
- Orijinal olmayan yedek parcalarin kullanilmasindan kaynakli hasarlar ve/veya kusurlar.

Sizleri https://www.argentobike.it/en/ sitesinde bulunan garanti sartlarinin en gtincel haline
basvurmaya davet ediyoruz.
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13. Bertarafla ilgili bilgiler

(DpikkaT

Omiirlerini tamamlamis elektrikli ve elektronik cihazlarin islenmesi (Avrupa Birligi
tilkelerinin tiimilinde ve ayri toplama sistemine sahip diger Avrupa sistemlerinde
gecerlidir)

Uriiniin veya ambalajinin (izerinde bulunan bu simge, triiniin
normal evsel atik olarak kabul edilemeyecegi, bunun yerine atik
elektrikli ve elektronik ekipmanin (AEEE) geri donustiiriilmesine
6zel bir toplama noktasina teslim edilmesi gerektigi anlamina
gelir.

Bu drtiiniin dogru sekilde bertaraf edilmesini saglayarak,
uygunsuz sekilde bertaraf edilmesi halinde dogabilecek ¢evre
ve saglik Uzerindeki potansiyel olumsuz sonuglari dnlemeye
katkida bulunacaksiniz. Malzemelerin geri doniistirilmesi doga

__ kaynaklarinin korunmasina yardimci olur.

Bu Urlintin geri dondstirilmesi ve bertarafi konusunda atik
bertarafina yonelik yerel hizmetlerle veya uriini satin aldiginiz
satis noktaslyla iletisime gecebilirsiniz.

Her durumda bertarafin satin alindigi lilkede yiirirliikte olan mevzuata gore yapiimasi
gerekmektedir.

Ozellikle tiiketiciler AEEE'leri kentsel atiklarla birlikte bertaraf etmemek, bunun yerine iki
sekilde teslim ederek bu tur atiklarin ayri toplanmasina katilmak zorundadirlar.

- Belediyeye ait Toplama Merkezlerinde (Cevreci alanlar, ekolojik bolimler olarak da anilir),
dogrudan veya sunuldugu yerlerde belediyenin toplama hizmetleri araciligiyla.

- Yeni elektrikli ve elektronik cihazlarin satis noktalarinda.

Burada kiiglik ebatli (en uzun kenari 25 cm'nin altinda) olan AEEE Uriinlerini licretsiz teslim
edebilirken, daha buiylk boyutlu Uriinlerde 1'e karsilik 1 seklinde, yani esdeger isleviere
sahip yenisini satin alirken eskisini teslim edebilirsiniz.

Ayrica 1'e karsilik 1 ydntemi, AEEE Urlntnin boyutundan bagimsiz olarak yeni EEE Grtintinlin
tiiketici tarafindan alindigi sirada daima mevcuttur.

Elektrikli veya elektronik ekipmanin istismara donik sekilde bertaraf edilmesi ¢evrenin
korunmasi konusunda ydurdrlikte olan mevzuatta dngorilen yaptinmlarin uygulanmasina
neden olabilir (italyan mevzuatinda durum bu sekildedir, aracin kullanildigi/bertaraf edildigi
llkede bulunabilecek mevzuatin kontrol edilmesi gerekmektedir).

AEEE Urlnlerde pil veya aku varsa, bunlar ¢ikariimali ve 6zel ayri toplamaya tabi tutulmalidir.
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(DpikkaT

Tiikenmis pillerin islenmesi (Avrupa Birligi lilkelerinin tiimiinde ve ayri toplama sistemine
sahip diger Avrupa sistemlerinde gecerlidir)

Uriiniin veya ambalajinin tizerinde bulunan bu simge, pilin
normal evsel atik olarak kabul edilemeyecegini bildirir. Bazi pil
tiplerinde bu simge kimyasal simgesiyle birlikte kullanilabilir.

Pil %0,0005'ten fazla civa veya %0,004'ten fazla kursun
iceriyorsa, Civa (Hg) veya Kursun (Pb) kimyasal simgeleri de
eklenir.

Bu pillerin ve akilerin dogru sekilde bertaraf edilmesini
saglayarak, uygunsuz sekilde bertaraf edilmesi halinde
dogabilecek cevre ve saglik tzerindeki potansiyel olumsuz
__ sonuglari dnlemeye katkida bulunacaksiniz. Malzemelerin geri
donustirilmesi doga kaynaklarinin korunmasina yardimci
olur. Glivenlik, performans ve verilerin korunmasi nedeniyle
drtinlerin bir dahili pile/akliye sabit baglanti gerektirdigi

durumlarda bu yalnizca ehil teknik servis personeli tarafindan
degistirilebilir.

Omriini tamamladiginda iriinii elektrikli ve elektronik ekipman bertarafina uygun toplama
noktalarina teslim edin: Bu ayni zamanda i¢indeki pilin de dogru sekilde isleme tabi
tutulmasini saglayacaktir.

Bu tlikenen pillerin ve akiilerin veya urliniin geri dontstirilmesi ve bertarafi konusunda
atik bertarafina yonelik yerel hizmetlerle veya Urlinl satin aldiginiz satis noktasiyla iletisime
gecebilirsiniz.

Her durumda bertarafin satin alindigi Glkede yirirliikte olan mevzuata gore yapiimasi
gerekmektedir.
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14. Uygunluk beyani

C€

Declaration of Conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: ARGENTO
Product Model: Active bike
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

Directive 2009/48/EC on the safety of toys.

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive

Applicable harmonized standard(s):

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017+A1:2019+A2:2019
EN ISO 12100:2010

EN 17128:2019

IPX4 or IPX5 Certification

Rohs certification

Reach declaration

Factory name: Zhunhai Chang Jing Trade Co., Ltd

Factory address: 2-502 HGSS Building, lanpu Road, XiangZhou Area, Zhunhai City,
China 19000

Date: 01/01/2021

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

Authorized person: Alessandro Summa
Position: CEO

M.T. DisTaisurion sre
bic

ViaB

NOTE: This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold
in countries that follow the CE marking directives.
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C€

Declaration of Conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Argento
Product Model: Active Sport
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

2014/35/EU Low Voltage Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive

Applicable harmonized standard(s):

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017+A12019+A2:2019
EN 1SO 12100:2010

EN 17128:2019

EN 300328 v.2.2.2

EN 301489-1v2.2.3

EN 301489-17 v3.2.2

EN 62479:2010

EN 50581:2012

EN 61000-6-1:2017

EN 61000-6-3:2007+A1:2011

IPX4 Certification, Rohs Certification, Reach Declaration

Date: 23/11/2021

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L

Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy )
M.T. DisTRIBUTION SRL

. Via B y
Authorized person: Alessandro Summa 40012 CAtTna @1‘%2:30 o)
2 FJRENO (20)

= 77

Position: CEO Cod. Figpc T4

NOTE: This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold
in countries that follow the CE marking directives.
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C€

Declaration of Conformity

PLATUM by M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10 c/d, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Argento by Pininfarina
Product Model: KPF
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the laws of the Member
States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive

Applicable harmonized standard(s):
EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017
ETSI EN 301 489-1 V2.2.3:2019-11
ETSI EN 301 489-17 V3.2.4:2020-09
ETSI EN 300 328-1 V2.2.2:2019-07
EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-6-3:2007+A1:2011

EN 61000-6-1:2019

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-3-3:2013+A1:2019

EN 62479:2010

Factory name: SICHUAN AEE AVIATION TECHNOLOGY CO., LTD.
Factory address: Room 812, enterprise service center, No.17, section 3, west section of Changjiang North
Road, Linggang Economic Development Zone, Yibin City, SICHUAN, P.R.C

Date: 29/11/2022

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

Authorized person: Alessandro Summa >
Position: CEO M-T-v Dgf*“m”";"" SRL

NOTE:
This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold in countries that follow the CE marking directives.

PLATUM.COM

HEADQUARTERS: VIA BARGELLINO 10 C/D - 40012 CALDERARA DI RENO (BO)

SALES OFFICE: VIA PARACELSO 24, PALAZZ0 CASSIOPEA 2 - 20864 AGRATE BRIANZA (MB)

MARCHIO REGISTRATO DI M.T. DISTRIBUTION SRL P. IVA 04177060375 CF 01119840377 REA BO-236546
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@ argentoemobility.com

f Argento e-Mobility

argentoemobility

Ca
PLATUM

Shaping urban e-mobility

Imported and distributed by
M.T. Distribution Srl

via Bargellino 10 c/d, 40012,
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www.platum.com
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